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１．調査の目的

２．調査の沿革

３．調査対象

　＜調査対象の条件＞
　・

　・

　・

（参考）

４．調査期間（調査票配付期間）　　

　平成２７年７月１日～８月１５日の約６週間

５．調査内容

　別紙調査票に掲げる事項とした。

６．調査の実施体制

Ⅰ　調 　査 　の 　概　 要

　本調査は、県内のがん診療連携拠点病院、がん治療を行っている主な医療機関及び患者
会の協力を得て、県内におけるがん患者のがん医療に対する満足度及び就労に関する実態
等を調査する。
　集計結果は、がん対策の基礎資料とするとともに、調査に協力いただいた医療機関に医
療機関毎の集計結果を返すことで、今後の患者対応の参考にしていただく。

患者の回答能力及び記入能力を以下のいずれかに分類し、ＡとＢに区分される方であ
ること。（回答及び記入能力がなく、調査に協力できないと思われる方については除
く）

がんの診察または治療のために受療した方であること。（他疾病で受療した、がんの
既往のある方は除く）

　ただし、外来受診、往診を受けた患者については、通常の外来診療時間内に来院した患
者及び計画的に往診を受けている患者に限ることとした。

県内のがん診療連携拠点病院及びがん治療を行っている主な医療機関において、調査期
間中に外来受診、入院診療、往診を受けたがん患者（がんの告知を受けている患者に限
る。）で、以下の条件を満たす患者を対象とした。

　この満足度を把握するため、平成２０年度に「患者等満足度アンケート」として試験調
査を行い、その結果を踏まえ調査項目を選定し、平成２１年１０月の高知県がん対策推進
協議会で調査内容を決定し、平成２２年１月に１回目の調査を実施、２回目を平成２３年
９月、３回目を平成２５年９月に実施した。今回の調査は４回目となる。

　本県では、平成１９年３月に「高知県がん対策推進条例」が制定され、平成２０年３月
には「高知県がん対策推進計画」を策定してがん対策の取り組みを進めてきた。
  また、平成２５年３月には、「第２期高知県がん対策推進計画」を策定し、計画の全体
目標の一つに「がん患者、その家族及び遺族の満足度の向上」を掲げている。

Ｄ　回答が不可能である方

Ｂ　自ら記入は出来ないが、患者本人に回答能力があって、家族の協力がある方

Ｃ　自ら記入は出来ないが、患者本人に回答能力があって、家族の協力がない方

経過観察としての診察の場合は、治療後５年以内の方であること。

Ａ　調査票の記入が可能な方

　調査実施にあたっては、調査様式は、経年変化を見るため、平成２５年度調査の項目と
ほぼ同じ項目とした。調査方法は県で定め、調査票の配布及び回収は県が実施した。集計
は県が委託した委託業者が実施した。

回答能力 記入能力 家族の協力

Ａ ○ ○

Ｂ ○ × ○

Ｃ ○ × ×

Ｄ × ×
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７．調査の方法

８．調査票の回収

　平成２７年８月３１日までに投函してもらい回収した。

調査票に記載後は、調査票に添付した返信用封筒に密封し、県に郵送する方法により
行った。（送付期限：平成２７年８月３１日）

記入は、原則として患者本人による記入としたが、患者本人では困難な場合は家族等で
も可とした。

　患者への調査票の配付は、県内のがん診療連携拠点病院及びがん治療を行っている主な
医療機関の協力を得て、当該医療機関を受診したがん患者（がんの告知を受けている患者
に限る。）に、医療関係者（医師、看護師、相談員等）から調査票を直接手渡した。
　また、県内患者会の協力のもと、会員である患者に調査票を郵送した。

患者 県 医療機関 委託業者 

集計委託 
 

①調査票配付 
 

②調査票手渡し 
 

③郵送回収 

患者会 ①調査票配付 ②調査票郵送 

回答能力 記入能力 家族の協力

Ａ ○ ○

Ｂ ○ × ○

Ｃ ○ × ×

Ｄ × ×
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９．集計方法

　回収された調査票は、委託業者において、集計・分析した。

　集計に用いた回答の状況は次のとおりであった。

（１）調査への協力機関数、調査票の配付数、回収数及び回収率

（２）回答者の状況

　調査票の記入者 782 100.0%
１  患者さん本人 707 90.4%
２  患者さん御家族 63 8.1%
３  その他の方 6 0.8%
無回答 6 0.8%

　性別 782 100.0%
１　男性 325 41.6%
２　女性 453 57.9%
無回答 4 0.5%

　がん診断時の年齢 782 100.0%
１　２０歳未満 1 0.1%
２　２０歳代 3 0.4%
３　３０歳代 23 2.9%
４　４０歳代 88 11.3%
５　５０歳代 125 16.0%
６　６０歳代 219 28.0%
７　７０歳代 153 19.6%
８　８０歳以上 48 6.1%
無回答 122 15.6%

　現在の年齢 782 100.0%
１　２０歳未満 0 0.0%
２　２０歳代 2 0.3%
３　３０歳代 10 1.3%
４　４０歳代 62 7.9%
５　５０歳代 121 15.5%
６　６０歳代 211 27.0%
７　７０歳代 208 26.6%
８　８０歳以上 92 11.8%
無回答 76 9.7%

調査への協力機関数

調査票　配付数

回収数

回収率

22医療機関（病院19、診療所３）及び患者会

1,372

782

57.0%

回答数 百分率

回答能力 記入能力 家族の協力

Ａ ○ ○

Ｂ ○ × ○

Ｃ ○ × ×

Ｄ × ×
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回答数 百分率
　扶養家族の有無 782 100.0%

１　あり 337 43.1%
２　なし 398 50.9%
無回答 47 6.0%

　現在の入院・通院状況 782 100.0%
１　入院している 97 12.4%
２　月１回程度通院している 296 37.9%
３　３ヶ月に１回程度通院している 140 17.9%
４　半年に１回程度通院している 44 5.6%
５　年１回程度通院している 11 1.4%
６　その他 150 19.2%
無回答 44 5.6%

（３）数字の表記について

・

・
・

10．結果の公表

　結果の公表は、県全体の集計結果とし医療機関ごとの集計結果は公表しない。なお、調
査に協力いただいた医療機関には、当該医療機関に関する集計を行い、自由記載欄の内容
も含めた結果を提供する。ただし、調査票の配布数が１０件以下の医療機関については、
個別集計結果は提供しないこととする。

　この調査の結果については、高知県がん対策推進協議会に報告するものとし、結果概要
については高知県健康対策課のホームページ等で公表する。

集計表及びグラフの割合は選択肢ごとに小数第２位で四捨五入しているため、その割
合の合計は100％にならないところがある。

設問のなかには前問に答えた人のみが答える「限定設問」があり、その場合は、表中
の「回答者数」が全体より少なくなっている。

複数回答のある設問では、表記の割合の合計は100％を超える。

回答能力 記入能力 家族の協力

Ａ ○ ○

Ｂ ○ × ○

Ｃ ○ × ×

Ｄ × ×
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１　がんについて、医師により説明を受け、初めて治療を開始したときのこと

（１）医師から受けた診療に関する説明の状況（問5）

注：（ ）内は、回答数に対する割合(%)である。

Ⅱ　結果の概要（受けた医療に対する満足度）

（問5、問6関係）　

図1　医師から受けた説明の内容の組み合わせ（基本集計）

表1　医師から受けた診療に関する説明の状況（基本集計）

初めて治療を開始したときに、診療に関することについて医師からの説明に関する問の
いずれかに「はい」と回答した患者は98.7%(772件)となっている。（表1）

説明の内容の組み合わせをみると、全質問項目の説明を受けた患者が89.1%と最も多く、
次いで「病気の見通し」の説明だけが無かった患者の4.0%となっている。また、平成25年
も同順となっている。（図1）
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○○×○○ 

○○○×× 

○○○×○ 

○○○○× 

○○○○○ 

平成25年度 

平成27年度 

70.0%              80.0%                90.0%              100.0%  

89.1% 

89.3% 

××××× 

(1) 765 (97.8) 8 (1.0) 0 (0.0) 9 (1.2) 709 (95.3) 10 (1.3) 0 (0.0) 25 (3.4)

(2) 754 (96.4) 15 (1.9) 0 (0.0) 13 (1.7) 703 (94.5) 9 (1.2) 4 (0.5) 28 (3.8)

(3) 710 (90.8) 53 (6.8) 0 (0.0) 19 (2.4) 640 (86.0) 62 (8.3) 4 (0.5) 38 (5.1)

(4) 742 (94.9) 22 (2.8) 0 (0.0) 18 (2.3) 684 (91.9) 23 (3.1) 2 (0.3) 35 (4.7)

(5) 733 (93.7) 37 (4.7) 0 (0.0) 12 (1.5) 683 (91.8) 28 (3.8) 4 (0.5) 29 (3.9)

772 (98.7) 722 (97.0)
上記の問に対して、いずれ
かに「はい」と回答したもの

いいえ わからない 　無回答

病名や病気による症状の説
明はありましたか？

治療の方法や治療期間の
説明はありましたか？

病気のその後の見通しにつ
いて説明はありましたか？

各種検査の目的や結果の
説明はありましたか？

治療（手術、化学療法、放
射線療法）の効果や副作用
（術後の障害を含む）につい
て説明はありましたか？

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(6) 715 (91.4) 50 (6.4) 0 (0.0) 17 (2.2) 655 (88.0) 54 (7.3) 4 (0.5) 31 (4.2)

(7) 672 (85.9) 81 (10.4) 0 (0.0) 29 (3.7) 619 (83.2) 79 (10.6) 5 (0.7) 41 (5.5)

(8) 695 (88.9) 68 (8.7) 0 (0.0) 19 (2.4) 632 (84.9) 76 (10.2) 4 (0.5) 32 (4.3)

(9) 690 (88.2) 62 (7.9) 0 (0.0) 30 (3.8) 638 (85.8) 66 (8.9) 5 (0.7) 35 (4.7)

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師の説明は分かりやす
かったですか？

医師の説明で、内容は理
解できましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(10) 228 (29.2) 534 (68.3) 0 (0.0) 20 (2.6) 215 (28.9) 489 (65.7) 3 (0.4) 37 (5.0)

(11) 300 (38.4) 450 (57.5) 0 (0.0) 32 (4.1) 263 (35.3) 424 (57.0) 7 (0.9) 50 (6.7)

(12) 461 (59.0) 299 (38.2) 0 (0.0) 22 (2.8) 415 (55.8) 293 (39.4) 4 (0.5) 32 (4.3)

(13) 125 (16.0) 641 (82.0) 0 (0.0) 16 (2.0) 149 (20.0) 565 (75.9) 1 (0.1) 29 (3.9)

病気のことについて他の医
師に意見を聞きたいと思い
ましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて説明はありましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて知っていましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞きましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(14) 154 (19.7) 615 (78.6) 0 (0.0) 13 (1.7) 150 (20.2) 565 (75.9) 1 (0.1) 28 (3.8)

(15) 53 (6.8) 714 (91.3) 0 (0.0) 15 (1.9) 55 (7.4) 661 (88.8) 1 (0.1) 27 (3.6)

(16) 255 (32.6) 503 (64.3) 0 (0.0) 24 (3.1) 241 (32.4) 470 (63.2) 0 (0.0) 33 (4.4)

(17) 118 (15.1) 638 (81.6) 0 (0.0) 26 (3.3) 129 (17.3) 580 (78.0) 1 (0.1) 34 (4.6)

病気のことで不安になり、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしたいと思ったこ
とはありますか？

病気による不安について、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けたいと思
いましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けました
か？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(1) 638 (91.8) 15 (2.2) 0 (0.0) 42 (6.0) 622 (94.4) 17 (2.6) 4 (0.6) 16 (2.4)

(5) 505 (72.7) 148 (21.3) 0 (0.0) 42 (6.0) 488 (74.1) 136 (20.6) 5 (0.8) 30 (4.6)

(6) 520 (74.8) 136 (19.6) 0 (0.0) 39 (5.6) 482 (73.1) 149 (22.6) 3 (0.5) 25 (3.8)

入院治療中に、医師から
治療状況の説明はありまし
たか？

看護や介助に関する説明
はありましたか？

転院や退院に関する説明
は十分にありましたか？

いいえ わからない 　無回答

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(2) 332 (47.8) 316 (45.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 292 (44.3) 334 (50.7) 6 (0.9) 27 (4.1)

(3) 603 (86.8) 45 (6.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 582 (88.3) 50 (7.6) 6 (0.9) 21 (3.2)

(4) 590 (84.9) 76 (10.9) 0 (0.0) 29 (4.2) 559 (84.8) 72 (10.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(7) 596 (85.8) 67 (9.6) 0 (0.0) 32 (4.6) 566 (85.9) 65 (9.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(8) 200 (28.8) 450 (64.7) 0 (0.0) 45 (6.5) 195 (29.6) 424 (64.3) 12 (1.8) 28 (4.2)

(9) 47 (6.8) 615 (88.5) 0 (0.0) 33 (4.7) 77 (11.7) 552 (83.8) 6 (0.9) 24 (3.6)
緩和ケアチームの支援を
利用しましたか？

いいえ わからない 　無回答

入院治療に関する不安は
ありましたか？

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師や看護師の連携は出
来ていると思いましたか？

医療機関から、体や心の
痛みを和らげるための支
援を行う、緩和ケアチーム
があることの説明がありまし
たか？

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

350 (62.7) 342 (60.5)

266 (47.7) 282 (49.9)

181 (32.4) 193 (34.2)

33 (5.9) 28 (5.0)

42 (7.5) 35 (6.2)

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(4)　その他

(3)　具合が悪くなった時

(2)　手術後、退院前

(1)　初診、治療開始時

372 (66.7) 390 (69.0)

415 (74.4) 420 (74.3)

359 (64.3) 360 (63.7)

363 (65.1) 381 (67.4)

247 (44.3) 244 (43.2)

56 (10.0) 61 (10.8)

38 (6.8) 46 (8.1)

28 (5.0) 43 (7.6)

75 (13.4) 89 (15.8)

36 (6.5) 20 (3.5)

(4)　　治療の効果や副作用について

(3)　　病気についての今後の見通しについて

(2)　　治療の方法や治療期間に関するもの

(1)　　病名、病状に関するもの

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(9)　　その他

(7)　　セカンドオピニオンに関すること

(6)　　転院や退院時の他院への紹介に関すること

(5)　　各種検査の目的や検査後の結果について

(8)　　精神心理的な苦痛に対する心のケアを含む緩
和ケアに関すること

(1) 477 (85.5) 37 (6.6) 0 (0.0) 44 (7.9) 480 (85.0) 53 (9.4) 2 (0.4) 30 (5.3)

(2) 436 (78.1) 60 (10.8) 0 (0.0) 62 (11.1) 441 (78.1) 66 (11.7) 8 (1.4) 50 (8.8)

(3) 458 (82.1) 39 (7.0) 0 (0.0) 61 (10.9) 458 (81.1) 53 (9.4) 10 (1.8) 44 (7.8)
質問や相談への回答は適
切なものでしたか？

質問や相談には時間をか
けて答えてくれましたか？

H27年度（回答数：558） H25年度（回答数：565）

はい いいえ わからない 　無回答 はい いいえ わからない 　無回答

質問や相談はしやすかっ
たですか？
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（２）医師から受けた説明の分かりやすさ等の状況（問5）

注：（ ）内は、回答数に対する割合(%)である。

初めて治療を開始したときの医師から受けた説明の分かりやすさ等の状況をみると「は
い」と回答した患者は、「丁寧に詳しくされた」が91.4%と最も多くなっている。（表2）

分かりやすさ等の組み合わせをみると、全質問項目に「はい」と回答した患者が85.8%と
最も多くなっている。また、平成25年も同順となっている。（図2）

表2　医師から受けた説明の分かりやすさ等の状況（基本集計）

図2　医師から受けた説明の分かりやすさ等の組み合わせ（基本集計）
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(1) 765 (97.8) 8 (1.0) 0 (0.0) 9 (1.2) 709 (95.3) 10 (1.3) 0 (0.0) 25 (3.4)

(2) 754 (96.4) 15 (1.9) 0 (0.0) 13 (1.7) 703 (94.5) 9 (1.2) 4 (0.5) 28 (3.8)

(3) 710 (90.8) 53 (6.8) 0 (0.0) 19 (2.4) 640 (86.0) 62 (8.3) 4 (0.5) 38 (5.1)

(4) 742 (94.9) 22 (2.8) 0 (0.0) 18 (2.3) 684 (91.9) 23 (3.1) 2 (0.3) 35 (4.7)

(5) 733 (93.7) 37 (4.7) 0 (0.0) 12 (1.5) 683 (91.8) 28 (3.8) 4 (0.5) 29 (3.9)

772 (98.7) 722 (97.0)
上記の問に対して、いずれ
かに「はい」と回答したもの

いいえ わからない 　無回答

病名や病気による症状の説
明はありましたか？

治療の方法や治療期間の
説明はありましたか？

病気のその後の見通しにつ
いて説明はありましたか？

各種検査の目的や結果の
説明はありましたか？

治療（手術、化学療法、放
射線療法）の効果や副作用
（術後の障害を含む）につい
て説明はありましたか？

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(6) 715 (91.4) 50 (6.4) 0 (0.0) 17 (2.2) 655 (88.0) 54 (7.3) 4 (0.5) 31 (4.2)

(7) 672 (85.9) 81 (10.4) 0 (0.0) 29 (3.7) 619 (83.2) 79 (10.6) 5 (0.7) 41 (5.5)

(8) 695 (88.9) 68 (8.7) 0 (0.0) 19 (2.4) 632 (84.9) 76 (10.2) 4 (0.5) 32 (4.3)

(9) 690 (88.2) 62 (7.9) 0 (0.0) 30 (3.8) 638 (85.8) 66 (8.9) 5 (0.7) 35 (4.7)

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師の説明は分かりやす
かったですか？

医師の説明で、内容は理
解できましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(10) 228 (29.2) 534 (68.3) 0 (0.0) 20 (2.6) 215 (28.9) 489 (65.7) 3 (0.4) 37 (5.0)

(11) 300 (38.4) 450 (57.5) 0 (0.0) 32 (4.1) 263 (35.3) 424 (57.0) 7 (0.9) 50 (6.7)

(12) 461 (59.0) 299 (38.2) 0 (0.0) 22 (2.8) 415 (55.8) 293 (39.4) 4 (0.5) 32 (4.3)

(13) 125 (16.0) 641 (82.0) 0 (0.0) 16 (2.0) 149 (20.0) 565 (75.9) 1 (0.1) 29 (3.9)

病気のことについて他の医
師に意見を聞きたいと思い
ましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて説明はありましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて知っていましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞きましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(14) 154 (19.7) 615 (78.6) 0 (0.0) 13 (1.7) 150 (20.2) 565 (75.9) 1 (0.1) 28 (3.8)

(15) 53 (6.8) 714 (91.3) 0 (0.0) 15 (1.9) 55 (7.4) 661 (88.8) 1 (0.1) 27 (3.6)

(16) 255 (32.6) 503 (64.3) 0 (0.0) 24 (3.1) 241 (32.4) 470 (63.2) 0 (0.0) 33 (4.4)

(17) 118 (15.1) 638 (81.6) 0 (0.0) 26 (3.3) 129 (17.3) 580 (78.0) 1 (0.1) 34 (4.6)

病気のことで不安になり、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしたいと思ったこ
とはありますか？

病気による不安について、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けたいと思
いましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けました
か？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(1) 638 (91.8) 15 (2.2) 0 (0.0) 42 (6.0) 622 (94.4) 17 (2.6) 4 (0.6) 16 (2.4)

(5) 505 (72.7) 148 (21.3) 0 (0.0) 42 (6.0) 488 (74.1) 136 (20.6) 5 (0.8) 30 (4.6)

(6) 520 (74.8) 136 (19.6) 0 (0.0) 39 (5.6) 482 (73.1) 149 (22.6) 3 (0.5) 25 (3.8)

入院治療中に、医師から
治療状況の説明はありまし
たか？

看護や介助に関する説明
はありましたか？

転院や退院に関する説明
は十分にありましたか？

いいえ わからない 　無回答

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(2) 332 (47.8) 316 (45.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 292 (44.3) 334 (50.7) 6 (0.9) 27 (4.1)

(3) 603 (86.8) 45 (6.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 582 (88.3) 50 (7.6) 6 (0.9) 21 (3.2)

(4) 590 (84.9) 76 (10.9) 0 (0.0) 29 (4.2) 559 (84.8) 72 (10.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(7) 596 (85.8) 67 (9.6) 0 (0.0) 32 (4.6) 566 (85.9) 65 (9.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(8) 200 (28.8) 450 (64.7) 0 (0.0) 45 (6.5) 195 (29.6) 424 (64.3) 12 (1.8) 28 (4.2)

(9) 47 (6.8) 615 (88.5) 0 (0.0) 33 (4.7) 77 (11.7) 552 (83.8) 6 (0.9) 24 (3.6)
緩和ケアチームの支援を
利用しましたか？

いいえ わからない 　無回答

入院治療に関する不安は
ありましたか？

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師や看護師の連携は出
来ていると思いましたか？

医療機関から、体や心の
痛みを和らげるための支
援を行う、緩和ケアチーム
があることの説明がありまし
たか？

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

350 (62.7) 342 (60.5)

266 (47.7) 282 (49.9)

181 (32.4) 193 (34.2)

33 (5.9) 28 (5.0)

42 (7.5) 35 (6.2)

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(4)　その他

(3)　具合が悪くなった時

(2)　手術後、退院前

(1)　初診、治療開始時

372 (66.7) 390 (69.0)

415 (74.4) 420 (74.3)

359 (64.3) 360 (63.7)

363 (65.1) 381 (67.4)

247 (44.3) 244 (43.2)

56 (10.0) 61 (10.8)

38 (6.8) 46 (8.1)

28 (5.0) 43 (7.6)

75 (13.4) 89 (15.8)

36 (6.5) 20 (3.5)

(4)　　治療の効果や副作用について

(3)　　病気についての今後の見通しについて

(2)　　治療の方法や治療期間に関するもの

(1)　　病名、病状に関するもの

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(9)　　その他

(7)　　セカンドオピニオンに関すること

(6)　　転院や退院時の他院への紹介に関すること

(5)　　各種検査の目的や検査後の結果について

(8)　　精神心理的な苦痛に対する心のケアを含む緩
和ケアに関すること

(1) 477 (85.5) 37 (6.6) 0 (0.0) 44 (7.9) 480 (85.0) 53 (9.4) 2 (0.4) 30 (5.3)

(2) 436 (78.1) 60 (10.8) 0 (0.0) 62 (11.1) 441 (78.1) 66 (11.7) 8 (1.4) 50 (8.8)

(3) 458 (82.1) 39 (7.0) 0 (0.0) 61 (10.9) 458 (81.1) 53 (9.4) 10 (1.8) 44 (7.8)
質問や相談への回答は適
切なものでしたか？

質問や相談には時間をか
けて答えてくれましたか？

H27年度（回答数：558） H25年度（回答数：565）

はい いいえ わからない 　無回答 はい いいえ わからない 　無回答

質問や相談はしやすかっ
たですか？
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（３）他の医師からの意見聴取（セカンドオピニオン）の状況（問5）

注：（ ）内は、回答数に対する割合(%)である。

（４）相談支援、緩和ケアについての状況（問5）

注：（ ）内は、回答数に対する割合(%)である。

初めて治療を開始したときに、「他の医師に意見を聞きたいと思ったか」の問に「は
い」と回答した患者は29.2%となっており、実際に「他の医師に意見を聞いたか」の問に
「はい」と回答した患者は16.0%となっている。

表3　他の医師からの意見聴取（セカンドオピニオン）の状況（基本集計）

セカンドオピニオンについての医師からの説明の有無について「はい（あった）」と回
答した患者は38.4%となっており、「セカンドオピニオンを知っていたか」の問に「はい」
と回答した患者は59.0%となっている。また、セカンドオピニオンを知っていた方は、平成
25年から平成27年にかけて増加しているが、60.0％未満にとどまっている。（表3）

初めて治療を開始したときに、「相談窓口に相談したいと思ったか」の問に「はい」と
回答した患者は19.7%となっており、「相談しましたか」の問に「はい」と回答した患者は
6.8%となっている。

体や心の痛みを和らげるための支援（緩和ケア）を「受けたいと思ったか」の問に「は
い」と回答した患者は32.6%で、「受けましたか」の問に「はい」と回答した患者は15.1%
となっている。また、平成25年も同程度となっているが、相談した方及び緩和ケアを受け
た方は、平成25年に比べてわずかに下回っている。（表4）

表4　相談支援、緩和ケアについての状況（基本集計）

(1) 765 (97.8) 8 (1.0) 0 (0.0) 9 (1.2) 709 (95.3) 10 (1.3) 0 (0.0) 25 (3.4)

(2) 754 (96.4) 15 (1.9) 0 (0.0) 13 (1.7) 703 (94.5) 9 (1.2) 4 (0.5) 28 (3.8)

(3) 710 (90.8) 53 (6.8) 0 (0.0) 19 (2.4) 640 (86.0) 62 (8.3) 4 (0.5) 38 (5.1)

(4) 742 (94.9) 22 (2.8) 0 (0.0) 18 (2.3) 684 (91.9) 23 (3.1) 2 (0.3) 35 (4.7)

(5) 733 (93.7) 37 (4.7) 0 (0.0) 12 (1.5) 683 (91.8) 28 (3.8) 4 (0.5) 29 (3.9)

772 (98.7) 722 (97.0)
上記の問に対して、いずれ
かに「はい」と回答したもの

いいえ わからない 　無回答

病名や病気による症状の説
明はありましたか？

治療の方法や治療期間の
説明はありましたか？

病気のその後の見通しにつ
いて説明はありましたか？

各種検査の目的や結果の
説明はありましたか？

治療（手術、化学療法、放
射線療法）の効果や副作用
（術後の障害を含む）につい
て説明はありましたか？

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(6) 715 (91.4) 50 (6.4) 0 (0.0) 17 (2.2) 655 (88.0) 54 (7.3) 4 (0.5) 31 (4.2)

(7) 672 (85.9) 81 (10.4) 0 (0.0) 29 (3.7) 619 (83.2) 79 (10.6) 5 (0.7) 41 (5.5)

(8) 695 (88.9) 68 (8.7) 0 (0.0) 19 (2.4) 632 (84.9) 76 (10.2) 4 (0.5) 32 (4.3)

(9) 690 (88.2) 62 (7.9) 0 (0.0) 30 (3.8) 638 (85.8) 66 (8.9) 5 (0.7) 35 (4.7)

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師の説明は分かりやす
かったですか？

医師の説明で、内容は理
解できましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(10) 228 (29.2) 534 (68.3) 0 (0.0) 20 (2.6) 215 (28.9) 489 (65.7) 3 (0.4) 37 (5.0)

(11) 300 (38.4) 450 (57.5) 0 (0.0) 32 (4.1) 263 (35.3) 424 (57.0) 7 (0.9) 50 (6.7)

(12) 461 (59.0) 299 (38.2) 0 (0.0) 22 (2.8) 415 (55.8) 293 (39.4) 4 (0.5) 32 (4.3)

(13) 125 (16.0) 641 (82.0) 0 (0.0) 16 (2.0) 149 (20.0) 565 (75.9) 1 (0.1) 29 (3.9)

病気のことについて他の医
師に意見を聞きたいと思い
ましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて説明はありましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて知っていましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞きましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(14) 154 (19.7) 615 (78.6) 0 (0.0) 13 (1.7) 150 (20.2) 565 (75.9) 1 (0.1) 28 (3.8)

(15) 53 (6.8) 714 (91.3) 0 (0.0) 15 (1.9) 55 (7.4) 661 (88.8) 1 (0.1) 27 (3.6)

(16) 255 (32.6) 503 (64.3) 0 (0.0) 24 (3.1) 241 (32.4) 470 (63.2) 0 (0.0) 33 (4.4)

(17) 118 (15.1) 638 (81.6) 0 (0.0) 26 (3.3) 129 (17.3) 580 (78.0) 1 (0.1) 34 (4.6)

病気のことで不安になり、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしたいと思ったこ
とはありますか？

病気による不安について、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けたいと思
いましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けました
か？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(1) 638 (91.8) 15 (2.2) 0 (0.0) 42 (6.0) 622 (94.4) 17 (2.6) 4 (0.6) 16 (2.4)

(5) 505 (72.7) 148 (21.3) 0 (0.0) 42 (6.0) 488 (74.1) 136 (20.6) 5 (0.8) 30 (4.6)

(6) 520 (74.8) 136 (19.6) 0 (0.0) 39 (5.6) 482 (73.1) 149 (22.6) 3 (0.5) 25 (3.8)

入院治療中に、医師から
治療状況の説明はありまし
たか？

看護や介助に関する説明
はありましたか？

転院や退院に関する説明
は十分にありましたか？

いいえ わからない 　無回答

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(2) 332 (47.8) 316 (45.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 292 (44.3) 334 (50.7) 6 (0.9) 27 (4.1)

(3) 603 (86.8) 45 (6.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 582 (88.3) 50 (7.6) 6 (0.9) 21 (3.2)

(4) 590 (84.9) 76 (10.9) 0 (0.0) 29 (4.2) 559 (84.8) 72 (10.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(7) 596 (85.8) 67 (9.6) 0 (0.0) 32 (4.6) 566 (85.9) 65 (9.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(8) 200 (28.8) 450 (64.7) 0 (0.0) 45 (6.5) 195 (29.6) 424 (64.3) 12 (1.8) 28 (4.2)

(9) 47 (6.8) 615 (88.5) 0 (0.0) 33 (4.7) 77 (11.7) 552 (83.8) 6 (0.9) 24 (3.6)
緩和ケアチームの支援を
利用しましたか？

いいえ わからない 　無回答

入院治療に関する不安は
ありましたか？

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師や看護師の連携は出
来ていると思いましたか？

医療機関から、体や心の
痛みを和らげるための支
援を行う、緩和ケアチーム
があることの説明がありまし
たか？

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

350 (62.7) 342 (60.5)

266 (47.7) 282 (49.9)

181 (32.4) 193 (34.2)

33 (5.9) 28 (5.0)

42 (7.5) 35 (6.2)

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(4)　その他

(3)　具合が悪くなった時

(2)　手術後、退院前

(1)　初診、治療開始時

372 (66.7) 390 (69.0)

415 (74.4) 420 (74.3)

359 (64.3) 360 (63.7)

363 (65.1) 381 (67.4)

247 (44.3) 244 (43.2)

56 (10.0) 61 (10.8)

38 (6.8) 46 (8.1)

28 (5.0) 43 (7.6)

75 (13.4) 89 (15.8)

36 (6.5) 20 (3.5)

(4)　　治療の効果や副作用について

(3)　　病気についての今後の見通しについて

(2)　　治療の方法や治療期間に関するもの

(1)　　病名、病状に関するもの

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(9)　　その他

(7)　　セカンドオピニオンに関すること

(6)　　転院や退院時の他院への紹介に関すること

(5)　　各種検査の目的や検査後の結果について

(8)　　精神心理的な苦痛に対する心のケアを含む緩
和ケアに関すること

(1) 477 (85.5) 37 (6.6) 0 (0.0) 44 (7.9) 480 (85.0) 53 (9.4) 2 (0.4) 30 (5.3)

(2) 436 (78.1) 60 (10.8) 0 (0.0) 62 (11.1) 441 (78.1) 66 (11.7) 8 (1.4) 50 (8.8)

(3) 458 (82.1) 39 (7.0) 0 (0.0) 61 (10.9) 458 (81.1) 53 (9.4) 10 (1.8) 44 (7.8)
質問や相談への回答は適
切なものでしたか？

質問や相談には時間をか
けて答えてくれましたか？

H27年度（回答数：558） H25年度（回答数：565）

はい いいえ わからない 　無回答 はい いいえ わからない 　無回答

質問や相談はしやすかっ
たですか？
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（５）医師により説明を受け、初めて治療を開始したときの満足度（問6）

　ア　受けた診療・治療内容の満足度

※全国値は、平成23年は確定値、平成26年は概数となっている

 

疾病別にみると、「満足」と回答した患者は「胃がん」が最も多く80.0%で、次いで「前
立腺がん」の78.9%となっている。また、「子宮頸がん」以外の満足度は60.0％を超えてい
るが、「子宮頸がん」のみ40.0%と最も少なくなっている。（図4）

厚生労働省が行った平成26年受療行動調査での全外来患者の満足度（53.9%）と比較する
と、19.5ポイント上回っている。（図3）

図3　初めて治療を開始したときに受けた診療・治療内容に対する満足度の状況（基本集計）

初めて治療を開始したときに受けた診療・治療内容について「満足（非常に満足してい
る、やや満足している）」と回答した患者は73.4%、「不満（やや不満である、非常に不満
である）」と回答した患者は4.1%となっている。また、満足度を平成25年（71.6%）と比較
すると、1.8ポイント上回っている。

図4　疾病別の初めて治療を開始したときに受けた診療・治療内容に対する満足度の状況（基本集計）

※全国値は平成26年、23年受療行動調査結果での、全外来患者の「外来患者の受けている診療・治療内容の満足度」
の値

(1) 765 (97.8) 8 (1.0) 0 (0.0) 9 (1.2) 709 (95.3) 10 (1.3) 0 (0.0) 25 (3.4)

(2) 754 (96.4) 15 (1.9) 0 (0.0) 13 (1.7) 703 (94.5) 9 (1.2) 4 (0.5) 28 (3.8)

(3) 710 (90.8) 53 (6.8) 0 (0.0) 19 (2.4) 640 (86.0) 62 (8.3) 4 (0.5) 38 (5.1)

(4) 742 (94.9) 22 (2.8) 0 (0.0) 18 (2.3) 684 (91.9) 23 (3.1) 2 (0.3) 35 (4.7)

(5) 733 (93.7) 37 (4.7) 0 (0.0) 12 (1.5) 683 (91.8) 28 (3.8) 4 (0.5) 29 (3.9)

772 (98.7) 722 (97.0)
上記の問に対して、いずれ
かに「はい」と回答したもの

いいえ わからない 　無回答

病名や病気による症状の説
明はありましたか？

治療の方法や治療期間の
説明はありましたか？

病気のその後の見通しにつ
いて説明はありましたか？

各種検査の目的や結果の
説明はありましたか？

治療（手術、化学療法、放
射線療法）の効果や副作用
（術後の障害を含む）につい
て説明はありましたか？

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(6) 715 (91.4) 50 (6.4) 0 (0.0) 17 (2.2) 655 (88.0) 54 (7.3) 4 (0.5) 31 (4.2)

(7) 672 (85.9) 81 (10.4) 0 (0.0) 29 (3.7) 619 (83.2) 79 (10.6) 5 (0.7) 41 (5.5)

(8) 695 (88.9) 68 (8.7) 0 (0.0) 19 (2.4) 632 (84.9) 76 (10.2) 4 (0.5) 32 (4.3)

(9) 690 (88.2) 62 (7.9) 0 (0.0) 30 (3.8) 638 (85.8) 66 (8.9) 5 (0.7) 35 (4.7)

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師の説明は分かりやす
かったですか？

医師の説明で、内容は理
解できましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(10) 228 (29.2) 534 (68.3) 0 (0.0) 20 (2.6) 215 (28.9) 489 (65.7) 3 (0.4) 37 (5.0)

(11) 300 (38.4) 450 (57.5) 0 (0.0) 32 (4.1) 263 (35.3) 424 (57.0) 7 (0.9) 50 (6.7)

(12) 461 (59.0) 299 (38.2) 0 (0.0) 22 (2.8) 415 (55.8) 293 (39.4) 4 (0.5) 32 (4.3)

(13) 125 (16.0) 641 (82.0) 0 (0.0) 16 (2.0) 149 (20.0) 565 (75.9) 1 (0.1) 29 (3.9)

病気のことについて他の医
師に意見を聞きたいと思い
ましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて説明はありましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて知っていましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞きましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(14) 154 (19.7) 615 (78.6) 0 (0.0) 13 (1.7) 150 (20.2) 565 (75.9) 1 (0.1) 28 (3.8)

(15) 53 (6.8) 714 (91.3) 0 (0.0) 15 (1.9) 55 (7.4) 661 (88.8) 1 (0.1) 27 (3.6)

(16) 255 (32.6) 503 (64.3) 0 (0.0) 24 (3.1) 241 (32.4) 470 (63.2) 0 (0.0) 33 (4.4)

(17) 118 (15.1) 638 (81.6) 0 (0.0) 26 (3.3) 129 (17.3) 580 (78.0) 1 (0.1) 34 (4.6)

病気のことで不安になり、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしたいと思ったこ
とはありますか？

病気による不安について、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けたいと思
いましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けました
か？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(1) 638 (91.8) 15 (2.2) 0 (0.0) 42 (6.0) 622 (94.4) 17 (2.6) 4 (0.6) 16 (2.4)

(5) 505 (72.7) 148 (21.3) 0 (0.0) 42 (6.0) 488 (74.1) 136 (20.6) 5 (0.8) 30 (4.6)

(6) 520 (74.8) 136 (19.6) 0 (0.0) 39 (5.6) 482 (73.1) 149 (22.6) 3 (0.5) 25 (3.8)

入院治療中に、医師から
治療状況の説明はありまし
たか？

看護や介助に関する説明
はありましたか？

転院や退院に関する説明
は十分にありましたか？

いいえ わからない 　無回答

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(2) 332 (47.8) 316 (45.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 292 (44.3) 334 (50.7) 6 (0.9) 27 (4.1)

(3) 603 (86.8) 45 (6.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 582 (88.3) 50 (7.6) 6 (0.9) 21 (3.2)

(4) 590 (84.9) 76 (10.9) 0 (0.0) 29 (4.2) 559 (84.8) 72 (10.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(7) 596 (85.8) 67 (9.6) 0 (0.0) 32 (4.6) 566 (85.9) 65 (9.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(8) 200 (28.8) 450 (64.7) 0 (0.0) 45 (6.5) 195 (29.6) 424 (64.3) 12 (1.8) 28 (4.2)

(9) 47 (6.8) 615 (88.5) 0 (0.0) 33 (4.7) 77 (11.7) 552 (83.8) 6 (0.9) 24 (3.6)
緩和ケアチームの支援を
利用しましたか？

いいえ わからない 　無回答

入院治療に関する不安は
ありましたか？

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師や看護師の連携は出
来ていると思いましたか？

医療機関から、体や心の
痛みを和らげるための支
援を行う、緩和ケアチーム
があることの説明がありまし
たか？

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

350 (62.7) 342 (60.5)

266 (47.7) 282 (49.9)

181 (32.4) 193 (34.2)

33 (5.9) 28 (5.0)

42 (7.5) 35 (6.2)

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(4)　その他

(3)　具合が悪くなった時

(2)　手術後、退院前

(1)　初診、治療開始時

372 (66.7) 390 (69.0)

415 (74.4) 420 (74.3)

359 (64.3) 360 (63.7)

363 (65.1) 381 (67.4)

247 (44.3) 244 (43.2)

56 (10.0) 61 (10.8)

38 (6.8) 46 (8.1)

28 (5.0) 43 (7.6)

75 (13.4) 89 (15.8)

36 (6.5) 20 (3.5)

(4)　　治療の効果や副作用について

(3)　　病気についての今後の見通しについて

(2)　　治療の方法や治療期間に関するもの

(1)　　病名、病状に関するもの

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(9)　　その他

(7)　　セカンドオピニオンに関すること

(6)　　転院や退院時の他院への紹介に関すること

(5)　　各種検査の目的や検査後の結果について

(8)　　精神心理的な苦痛に対する心のケアを含む緩
和ケアに関すること

(1) 477 (85.5) 37 (6.6) 0 (0.0) 44 (7.9) 480 (85.0) 53 (9.4) 2 (0.4) 30 (5.3)

(2) 436 (78.1) 60 (10.8) 0 (0.0) 62 (11.1) 441 (78.1) 66 (11.7) 8 (1.4) 50 (8.8)

(3) 458 (82.1) 39 (7.0) 0 (0.0) 61 (10.9) 458 (81.1) 53 (9.4) 10 (1.8) 44 (7.8)
質問や相談への回答は適
切なものでしたか？

質問や相談には時間をか
けて答えてくれましたか？

H27年度（回答数：558） H25年度（回答数：565）

はい いいえ わからない 　無回答 はい いいえ わからない 　無回答

質問や相談はしやすかっ
たですか？

47.3

53.9

71.6

73.4

32.6

33.9

19.5

16.9

5.1

6.0

5.0

4.1

1.3

1.7

0.3

0.3

14.6

5.9

2.2

4.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国（H23:外来患者）

全国（H26:外来患者）

高知県（H25:N=744）

高知県（H27:N=782）

満足 ふつう 不満 その他 無回答

66.3

78.9

72.2

64.3

40.0

77.6

77.9

80.0

73.0

21.3

13.2

16.7

35.7

40.0

14.3

11.5

12.9

17.5

5.6

6.7

4.0

4.9

4.8

5.6

5.3

1.6

1.2

1.3

0.8

1.2

1.9

3.2

2.7

4.9

4.7

5.0

2.6

5.6

13.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

その他
（N=160）

前立腺がん
（N=38）

肝臓がん
（N=18）

子宮体がん
（N=14）

子宮頸がん
（N=15）

乳がん
（N=223）

大腸がん
（N=122）

胃がん
（N=85）

肺がん
（N=63）

満足 ふつう 不満 その他 無回答
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注：総数には年齢不詳を含む。また30歳未満の回答数は０であった。

注：総数には年齢不詳を含む。また20歳未満の回答数は０であった。

男　性

女　性

図5　性・年齢別の初めて治療を開始したときに受けた診療・治療内容に対する満足度の状況（基本集計）

性・年齢別にみると、「満足」と回答した患者は、男性74.5%、女性72.8%となってい
る。「不満」と回答した患者は、男性が60歳代と70歳代、女性が40歳代で最も多くなって
いる。（図5）

(1) 765 (97.8) 8 (1.0) 0 (0.0) 9 (1.2) 709 (95.3) 10 (1.3) 0 (0.0) 25 (3.4)

(2) 754 (96.4) 15 (1.9) 0 (0.0) 13 (1.7) 703 (94.5) 9 (1.2) 4 (0.5) 28 (3.8)

(3) 710 (90.8) 53 (6.8) 0 (0.0) 19 (2.4) 640 (86.0) 62 (8.3) 4 (0.5) 38 (5.1)

(4) 742 (94.9) 22 (2.8) 0 (0.0) 18 (2.3) 684 (91.9) 23 (3.1) 2 (0.3) 35 (4.7)

(5) 733 (93.7) 37 (4.7) 0 (0.0) 12 (1.5) 683 (91.8) 28 (3.8) 4 (0.5) 29 (3.9)

772 (98.7) 722 (97.0)
上記の問に対して、いずれ
かに「はい」と回答したもの

いいえ わからない 　無回答

病名や病気による症状の説
明はありましたか？

治療の方法や治療期間の
説明はありましたか？

病気のその後の見通しにつ
いて説明はありましたか？

各種検査の目的や結果の
説明はありましたか？

治療（手術、化学療法、放
射線療法）の効果や副作用
（術後の障害を含む）につい
て説明はありましたか？

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(6) 715 (91.4) 50 (6.4) 0 (0.0) 17 (2.2) 655 (88.0) 54 (7.3) 4 (0.5) 31 (4.2)

(7) 672 (85.9) 81 (10.4) 0 (0.0) 29 (3.7) 619 (83.2) 79 (10.6) 5 (0.7) 41 (5.5)

(8) 695 (88.9) 68 (8.7) 0 (0.0) 19 (2.4) 632 (84.9) 76 (10.2) 4 (0.5) 32 (4.3)

(9) 690 (88.2) 62 (7.9) 0 (0.0) 30 (3.8) 638 (85.8) 66 (8.9) 5 (0.7) 35 (4.7)

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師の説明は分かりやす
かったですか？

医師の説明で、内容は理
解できましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(10) 228 (29.2) 534 (68.3) 0 (0.0) 20 (2.6) 215 (28.9) 489 (65.7) 3 (0.4) 37 (5.0)

(11) 300 (38.4) 450 (57.5) 0 (0.0) 32 (4.1) 263 (35.3) 424 (57.0) 7 (0.9) 50 (6.7)

(12) 461 (59.0) 299 (38.2) 0 (0.0) 22 (2.8) 415 (55.8) 293 (39.4) 4 (0.5) 32 (4.3)

(13) 125 (16.0) 641 (82.0) 0 (0.0) 16 (2.0) 149 (20.0) 565 (75.9) 1 (0.1) 29 (3.9)

病気のことについて他の医
師に意見を聞きたいと思い
ましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて説明はありましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて知っていましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞きましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(14) 154 (19.7) 615 (78.6) 0 (0.0) 13 (1.7) 150 (20.2) 565 (75.9) 1 (0.1) 28 (3.8)

(15) 53 (6.8) 714 (91.3) 0 (0.0) 15 (1.9) 55 (7.4) 661 (88.8) 1 (0.1) 27 (3.6)

(16) 255 (32.6) 503 (64.3) 0 (0.0) 24 (3.1) 241 (32.4) 470 (63.2) 0 (0.0) 33 (4.4)

(17) 118 (15.1) 638 (81.6) 0 (0.0) 26 (3.3) 129 (17.3) 580 (78.0) 1 (0.1) 34 (4.6)

病気のことで不安になり、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしたいと思ったこ
とはありますか？

病気による不安について、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けたいと思
いましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けました
か？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(1) 638 (91.8) 15 (2.2) 0 (0.0) 42 (6.0) 622 (94.4) 17 (2.6) 4 (0.6) 16 (2.4)

(5) 505 (72.7) 148 (21.3) 0 (0.0) 42 (6.0) 488 (74.1) 136 (20.6) 5 (0.8) 30 (4.6)

(6) 520 (74.8) 136 (19.6) 0 (0.0) 39 (5.6) 482 (73.1) 149 (22.6) 3 (0.5) 25 (3.8)

入院治療中に、医師から
治療状況の説明はありまし
たか？

看護や介助に関する説明
はありましたか？

転院や退院に関する説明
は十分にありましたか？

いいえ わからない 　無回答

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(2) 332 (47.8) 316 (45.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 292 (44.3) 334 (50.7) 6 (0.9) 27 (4.1)

(3) 603 (86.8) 45 (6.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 582 (88.3) 50 (7.6) 6 (0.9) 21 (3.2)

(4) 590 (84.9) 76 (10.9) 0 (0.0) 29 (4.2) 559 (84.8) 72 (10.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(7) 596 (85.8) 67 (9.6) 0 (0.0) 32 (4.6) 566 (85.9) 65 (9.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(8) 200 (28.8) 450 (64.7) 0 (0.0) 45 (6.5) 195 (29.6) 424 (64.3) 12 (1.8) 28 (4.2)

(9) 47 (6.8) 615 (88.5) 0 (0.0) 33 (4.7) 77 (11.7) 552 (83.8) 6 (0.9) 24 (3.6)
緩和ケアチームの支援を
利用しましたか？

いいえ わからない 　無回答

入院治療に関する不安は
ありましたか？

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師や看護師の連携は出
来ていると思いましたか？

医療機関から、体や心の
痛みを和らげるための支
援を行う、緩和ケアチーム
があることの説明がありまし
たか？

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

350 (62.7) 342 (60.5)

266 (47.7) 282 (49.9)

181 (32.4) 193 (34.2)

33 (5.9) 28 (5.0)

42 (7.5) 35 (6.2)

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(4)　その他

(3)　具合が悪くなった時

(2)　手術後、退院前

(1)　初診、治療開始時

372 (66.7) 390 (69.0)

415 (74.4) 420 (74.3)

359 (64.3) 360 (63.7)

363 (65.1) 381 (67.4)

247 (44.3) 244 (43.2)

56 (10.0) 61 (10.8)

38 (6.8) 46 (8.1)

28 (5.0) 43 (7.6)

75 (13.4) 89 (15.8)

36 (6.5) 20 (3.5)

(4)　　治療の効果や副作用について

(3)　　病気についての今後の見通しについて

(2)　　治療の方法や治療期間に関するもの

(1)　　病名、病状に関するもの

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(9)　　その他

(7)　　セカンドオピニオンに関すること

(6)　　転院や退院時の他院への紹介に関すること

(5)　　各種検査の目的や検査後の結果について

(8)　　精神心理的な苦痛に対する心のケアを含む緩
和ケアに関すること

(1) 477 (85.5) 37 (6.6) 0 (0.0) 44 (7.9) 480 (85.0) 53 (9.4) 2 (0.4) 30 (5.3)

(2) 436 (78.1) 60 (10.8) 0 (0.0) 62 (11.1) 441 (78.1) 66 (11.7) 8 (1.4) 50 (8.8)

(3) 458 (82.1) 39 (7.0) 0 (0.0) 61 (10.9) 458 (81.1) 53 (9.4) 10 (1.8) 44 (7.8)
質問や相談への回答は適
切なものでしたか？

質問や相談には時間をか
けて答えてくれましたか？

H27年度（回答数：558） H25年度（回答数：565）

はい いいえ わからない 　無回答 はい いいえ わからない 　無回答

質問や相談はしやすかっ
たですか？

81.3

69.8

77.4

71.8

100.0

100.0

74.5

12.5

19.8

15.1

17.2

4.3

3.1

25.6

4.3

2.6

0.3

2.1

4.9

4.2

6.0

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

８０歳以上
（N=48）

７０歳代
（N=116）

６０歳代
（N=93）

５０歳代
（N=39）

４０歳代
（N=6）

３０歳代
（N=2）

総数
（N=325）

満足 ふつう 不満 その他 無回答

69.8

75.0

72.0

80.5

72.7

50.0

100.0

72.8

23.3

14.1

16.1

15.9

50.0

16.6

7.6

4.6

16.4

3.4

2.4

10.9

2.0

1.2

5.9

2.3

4.0

4.7

3.3

2.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

８０歳以上
（N=43）

７０歳代
（N=92）

６０歳代
（N=118）

５０歳代
（N=82）

４０歳代
（N=55）

３０歳代
（N=8）

２０歳代
（N=2）

総数
（N=453）

満足 ふつう 不満 その他 無回答
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　イ　医師の説明に対する満足度

※全国値は平成26年、23年受療行動調査結果での、全外来患者の「外来患者の医師との対話の満足度」の値
※全国値は、平成23年は確定値、平成26年は概数となっている

 

図6　初めて治療を開始したときの医師の説明に対する満足度の状況（基本集計）

初めて治療を開始したときの医師の説明について「満足」と回答した患者は72.1%となっ
ており、「不満」と回答した患者は4.7%となっている。

厚生労働省が行った平成26年受療行動調査での全外来患者の満足度（55.8%）と比較する
と、16.3ポイント上回っている。（図6）

疾病別にみると、「満足」と回答した患者は「肝臓がん」が最も多く77.8%で、次いで
「胃がん」の77.6%となっている。また、「子宮頸がん」「子宮体がん」の満足度は60.0%
未満となっている。（図7）

図7　疾病別の初めて治療を開始したときの医師の説明に対する満足度の状況（基本集計）

(1) 765 (97.8) 8 (1.0) 0 (0.0) 9 (1.2) 709 (95.3) 10 (1.3) 0 (0.0) 25 (3.4)

(2) 754 (96.4) 15 (1.9) 0 (0.0) 13 (1.7) 703 (94.5) 9 (1.2) 4 (0.5) 28 (3.8)

(3) 710 (90.8) 53 (6.8) 0 (0.0) 19 (2.4) 640 (86.0) 62 (8.3) 4 (0.5) 38 (5.1)

(4) 742 (94.9) 22 (2.8) 0 (0.0) 18 (2.3) 684 (91.9) 23 (3.1) 2 (0.3) 35 (4.7)

(5) 733 (93.7) 37 (4.7) 0 (0.0) 12 (1.5) 683 (91.8) 28 (3.8) 4 (0.5) 29 (3.9)

772 (98.7) 722 (97.0)
上記の問に対して、いずれ
かに「はい」と回答したもの

いいえ わからない 　無回答

病名や病気による症状の説
明はありましたか？

治療の方法や治療期間の
説明はありましたか？

病気のその後の見通しにつ
いて説明はありましたか？

各種検査の目的や結果の
説明はありましたか？

治療（手術、化学療法、放
射線療法）の効果や副作用
（術後の障害を含む）につい
て説明はありましたか？

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(6) 715 (91.4) 50 (6.4) 0 (0.0) 17 (2.2) 655 (88.0) 54 (7.3) 4 (0.5) 31 (4.2)

(7) 672 (85.9) 81 (10.4) 0 (0.0) 29 (3.7) 619 (83.2) 79 (10.6) 5 (0.7) 41 (5.5)

(8) 695 (88.9) 68 (8.7) 0 (0.0) 19 (2.4) 632 (84.9) 76 (10.2) 4 (0.5) 32 (4.3)

(9) 690 (88.2) 62 (7.9) 0 (0.0) 30 (3.8) 638 (85.8) 66 (8.9) 5 (0.7) 35 (4.7)

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師の説明は分かりやす
かったですか？

医師の説明で、内容は理
解できましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(10) 228 (29.2) 534 (68.3) 0 (0.0) 20 (2.6) 215 (28.9) 489 (65.7) 3 (0.4) 37 (5.0)

(11) 300 (38.4) 450 (57.5) 0 (0.0) 32 (4.1) 263 (35.3) 424 (57.0) 7 (0.9) 50 (6.7)

(12) 461 (59.0) 299 (38.2) 0 (0.0) 22 (2.8) 415 (55.8) 293 (39.4) 4 (0.5) 32 (4.3)

(13) 125 (16.0) 641 (82.0) 0 (0.0) 16 (2.0) 149 (20.0) 565 (75.9) 1 (0.1) 29 (3.9)

病気のことについて他の医
師に意見を聞きたいと思い
ましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて説明はありましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて知っていましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞きましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(14) 154 (19.7) 615 (78.6) 0 (0.0) 13 (1.7) 150 (20.2) 565 (75.9) 1 (0.1) 28 (3.8)

(15) 53 (6.8) 714 (91.3) 0 (0.0) 15 (1.9) 55 (7.4) 661 (88.8) 1 (0.1) 27 (3.6)

(16) 255 (32.6) 503 (64.3) 0 (0.0) 24 (3.1) 241 (32.4) 470 (63.2) 0 (0.0) 33 (4.4)

(17) 118 (15.1) 638 (81.6) 0 (0.0) 26 (3.3) 129 (17.3) 580 (78.0) 1 (0.1) 34 (4.6)

病気のことで不安になり、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしたいと思ったこ
とはありますか？

病気による不安について、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けたいと思
いましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けました
か？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(1) 638 (91.8) 15 (2.2) 0 (0.0) 42 (6.0) 622 (94.4) 17 (2.6) 4 (0.6) 16 (2.4)

(5) 505 (72.7) 148 (21.3) 0 (0.0) 42 (6.0) 488 (74.1) 136 (20.6) 5 (0.8) 30 (4.6)

(6) 520 (74.8) 136 (19.6) 0 (0.0) 39 (5.6) 482 (73.1) 149 (22.6) 3 (0.5) 25 (3.8)

入院治療中に、医師から
治療状況の説明はありまし
たか？

看護や介助に関する説明
はありましたか？

転院や退院に関する説明
は十分にありましたか？

いいえ わからない 　無回答

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(2) 332 (47.8) 316 (45.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 292 (44.3) 334 (50.7) 6 (0.9) 27 (4.1)

(3) 603 (86.8) 45 (6.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 582 (88.3) 50 (7.6) 6 (0.9) 21 (3.2)

(4) 590 (84.9) 76 (10.9) 0 (0.0) 29 (4.2) 559 (84.8) 72 (10.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(7) 596 (85.8) 67 (9.6) 0 (0.0) 32 (4.6) 566 (85.9) 65 (9.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(8) 200 (28.8) 450 (64.7) 0 (0.0) 45 (6.5) 195 (29.6) 424 (64.3) 12 (1.8) 28 (4.2)

(9) 47 (6.8) 615 (88.5) 0 (0.0) 33 (4.7) 77 (11.7) 552 (83.8) 6 (0.9) 24 (3.6)
緩和ケアチームの支援を
利用しましたか？

いいえ わからない 　無回答

入院治療に関する不安は
ありましたか？

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師や看護師の連携は出
来ていると思いましたか？

医療機関から、体や心の
痛みを和らげるための支
援を行う、緩和ケアチーム
があることの説明がありまし
たか？

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

350 (62.7) 342 (60.5)

266 (47.7) 282 (49.9)

181 (32.4) 193 (34.2)

33 (5.9) 28 (5.0)

42 (7.5) 35 (6.2)

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(4)　その他

(3)　具合が悪くなった時

(2)　手術後、退院前

(1)　初診、治療開始時

372 (66.7) 390 (69.0)

415 (74.4) 420 (74.3)

359 (64.3) 360 (63.7)

363 (65.1) 381 (67.4)

247 (44.3) 244 (43.2)

56 (10.0) 61 (10.8)

38 (6.8) 46 (8.1)

28 (5.0) 43 (7.6)

75 (13.4) 89 (15.8)

36 (6.5) 20 (3.5)

(4)　　治療の効果や副作用について

(3)　　病気についての今後の見通しについて

(2)　　治療の方法や治療期間に関するもの

(1)　　病名、病状に関するもの

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(9)　　その他

(7)　　セカンドオピニオンに関すること

(6)　　転院や退院時の他院への紹介に関すること

(5)　　各種検査の目的や検査後の結果について

(8)　　精神心理的な苦痛に対する心のケアを含む緩
和ケアに関すること

(1) 477 (85.5) 37 (6.6) 0 (0.0) 44 (7.9) 480 (85.0) 53 (9.4) 2 (0.4) 30 (5.3)

(2) 436 (78.1) 60 (10.8) 0 (0.0) 62 (11.1) 441 (78.1) 66 (11.7) 8 (1.4) 50 (8.8)

(3) 458 (82.1) 39 (7.0) 0 (0.0) 61 (10.9) 458 (81.1) 53 (9.4) 10 (1.8) 44 (7.8)
質問や相談への回答は適
切なものでしたか？

質問や相談には時間をか
けて答えてくれましたか？

H27年度（回答数：558） H25年度（回答数：565）

はい いいえ わからない 　無回答 はい いいえ わからない 　無回答

質問や相談はしやすかっ
たですか？

49.4

55.8

72.2

72.1

30.1

31.4

18.0

18.0

5.8

6.7

7.3

4.7

14.5

5.8

0.2

0.3

0.3

0.8

2.2

4.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国（H23:外来患者）

全国（H26:外来患者）

高知県（H25:N=744）

高知県（H27:N=782）

満足 ふつう 不満 その他 無回答

69.4

71.1

77.8

57.1

53.3

75.8

73.0

77.6

69.8

20.0

23.7

5.6

35.7

26.7

15.7

17.2

14.1

19.0

6.3

7.1

6.7

4.9

4.9

3.2 4.8

11.1

2.6

1.3

0.6

3.2

2.2

4.9

8.2

3.8

2.6

5.6

13.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

その他
（N=160）

前立腺がん
（N=38）

肝臓がん
（N=18）

子宮体がん
（N=14）

子宮頸がん
（N=15）

乳がん
（N=223）

大腸がん
（N=122）

胃がん
（N=85）

肺がん
（N=63）

満足 ふつう 不満 その他 無回答
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注：総数には年齢不詳を含む。また30歳未満の回答数は０であった。

 

注：総数には年齢不詳を含む。また20歳未満の回答数は０であった。

男　性

女　性

性・年齢別にみると、「満足」と回答した患者は、男性72.6%、女性72.0%となってい
る。「不満」と回答した患者は、男性が70歳代、女性が30歳代で最も多くなっている。
（図8）

図8　性・年齢別の初めて治療を開始したときの医師の説明に対する満足度の状況（基本集計）

(1) 765 (97.8) 8 (1.0) 0 (0.0) 9 (1.2) 709 (95.3) 10 (1.3) 0 (0.0) 25 (3.4)

(2) 754 (96.4) 15 (1.9) 0 (0.0) 13 (1.7) 703 (94.5) 9 (1.2) 4 (0.5) 28 (3.8)

(3) 710 (90.8) 53 (6.8) 0 (0.0) 19 (2.4) 640 (86.0) 62 (8.3) 4 (0.5) 38 (5.1)

(4) 742 (94.9) 22 (2.8) 0 (0.0) 18 (2.3) 684 (91.9) 23 (3.1) 2 (0.3) 35 (4.7)

(5) 733 (93.7) 37 (4.7) 0 (0.0) 12 (1.5) 683 (91.8) 28 (3.8) 4 (0.5) 29 (3.9)

772 (98.7) 722 (97.0)
上記の問に対して、いずれ
かに「はい」と回答したもの

いいえ わからない 　無回答

病名や病気による症状の説
明はありましたか？

治療の方法や治療期間の
説明はありましたか？

病気のその後の見通しにつ
いて説明はありましたか？

各種検査の目的や結果の
説明はありましたか？

治療（手術、化学療法、放
射線療法）の効果や副作用
（術後の障害を含む）につい
て説明はありましたか？

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(6) 715 (91.4) 50 (6.4) 0 (0.0) 17 (2.2) 655 (88.0) 54 (7.3) 4 (0.5) 31 (4.2)

(7) 672 (85.9) 81 (10.4) 0 (0.0) 29 (3.7) 619 (83.2) 79 (10.6) 5 (0.7) 41 (5.5)

(8) 695 (88.9) 68 (8.7) 0 (0.0) 19 (2.4) 632 (84.9) 76 (10.2) 4 (0.5) 32 (4.3)

(9) 690 (88.2) 62 (7.9) 0 (0.0) 30 (3.8) 638 (85.8) 66 (8.9) 5 (0.7) 35 (4.7)

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師の説明は分かりやす
かったですか？

医師の説明で、内容は理
解できましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(10) 228 (29.2) 534 (68.3) 0 (0.0) 20 (2.6) 215 (28.9) 489 (65.7) 3 (0.4) 37 (5.0)

(11) 300 (38.4) 450 (57.5) 0 (0.0) 32 (4.1) 263 (35.3) 424 (57.0) 7 (0.9) 50 (6.7)

(12) 461 (59.0) 299 (38.2) 0 (0.0) 22 (2.8) 415 (55.8) 293 (39.4) 4 (0.5) 32 (4.3)

(13) 125 (16.0) 641 (82.0) 0 (0.0) 16 (2.0) 149 (20.0) 565 (75.9) 1 (0.1) 29 (3.9)

病気のことについて他の医
師に意見を聞きたいと思い
ましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて説明はありましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて知っていましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞きましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(14) 154 (19.7) 615 (78.6) 0 (0.0) 13 (1.7) 150 (20.2) 565 (75.9) 1 (0.1) 28 (3.8)

(15) 53 (6.8) 714 (91.3) 0 (0.0) 15 (1.9) 55 (7.4) 661 (88.8) 1 (0.1) 27 (3.6)

(16) 255 (32.6) 503 (64.3) 0 (0.0) 24 (3.1) 241 (32.4) 470 (63.2) 0 (0.0) 33 (4.4)

(17) 118 (15.1) 638 (81.6) 0 (0.0) 26 (3.3) 129 (17.3) 580 (78.0) 1 (0.1) 34 (4.6)

病気のことで不安になり、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしたいと思ったこ
とはありますか？

病気による不安について、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けたいと思
いましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けました
か？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(1) 638 (91.8) 15 (2.2) 0 (0.0) 42 (6.0) 622 (94.4) 17 (2.6) 4 (0.6) 16 (2.4)

(5) 505 (72.7) 148 (21.3) 0 (0.0) 42 (6.0) 488 (74.1) 136 (20.6) 5 (0.8) 30 (4.6)

(6) 520 (74.8) 136 (19.6) 0 (0.0) 39 (5.6) 482 (73.1) 149 (22.6) 3 (0.5) 25 (3.8)

入院治療中に、医師から
治療状況の説明はありまし
たか？

看護や介助に関する説明
はありましたか？

転院や退院に関する説明
は十分にありましたか？

いいえ わからない 　無回答

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(2) 332 (47.8) 316 (45.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 292 (44.3) 334 (50.7) 6 (0.9) 27 (4.1)

(3) 603 (86.8) 45 (6.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 582 (88.3) 50 (7.6) 6 (0.9) 21 (3.2)

(4) 590 (84.9) 76 (10.9) 0 (0.0) 29 (4.2) 559 (84.8) 72 (10.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(7) 596 (85.8) 67 (9.6) 0 (0.0) 32 (4.6) 566 (85.9) 65 (9.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(8) 200 (28.8) 450 (64.7) 0 (0.0) 45 (6.5) 195 (29.6) 424 (64.3) 12 (1.8) 28 (4.2)

(9) 47 (6.8) 615 (88.5) 0 (0.0) 33 (4.7) 77 (11.7) 552 (83.8) 6 (0.9) 24 (3.6)
緩和ケアチームの支援を
利用しましたか？

いいえ わからない 　無回答

入院治療に関する不安は
ありましたか？

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師や看護師の連携は出
来ていると思いましたか？

医療機関から、体や心の
痛みを和らげるための支
援を行う、緩和ケアチーム
があることの説明がありまし
たか？

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

350 (62.7) 342 (60.5)

266 (47.7) 282 (49.9)

181 (32.4) 193 (34.2)

33 (5.9) 28 (5.0)

42 (7.5) 35 (6.2)

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(4)　その他

(3)　具合が悪くなった時

(2)　手術後、退院前

(1)　初診、治療開始時

372 (66.7) 390 (69.0)

415 (74.4) 420 (74.3)

359 (64.3) 360 (63.7)

363 (65.1) 381 (67.4)

247 (44.3) 244 (43.2)

56 (10.0) 61 (10.8)

38 (6.8) 46 (8.1)

28 (5.0) 43 (7.6)

75 (13.4) 89 (15.8)

36 (6.5) 20 (3.5)

(4)　　治療の効果や副作用について

(3)　　病気についての今後の見通しについて

(2)　　治療の方法や治療期間に関するもの

(1)　　病名、病状に関するもの

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(9)　　その他

(7)　　セカンドオピニオンに関すること

(6)　　転院や退院時の他院への紹介に関すること

(5)　　各種検査の目的や検査後の結果について

(8)　　精神心理的な苦痛に対する心のケアを含む緩
和ケアに関すること

(1) 477 (85.5) 37 (6.6) 0 (0.0) 44 (7.9) 480 (85.0) 53 (9.4) 2 (0.4) 30 (5.3)

(2) 436 (78.1) 60 (10.8) 0 (0.0) 62 (11.1) 441 (78.1) 66 (11.7) 8 (1.4) 50 (8.8)

(3) 458 (82.1) 39 (7.0) 0 (0.0) 61 (10.9) 458 (81.1) 53 (9.4) 10 (1.8) 44 (7.8)
質問や相談への回答は適
切なものでしたか？

質問や相談には時間をか
けて答えてくれましたか？

H27年度（回答数：558） H25年度（回答数：565）

はい いいえ わからない 　無回答 はい いいえ わからない 　無回答

質問や相談はしやすかっ
たですか？

81.3

69.0

71.0

74.4

100.0

100.0

72.6

12.5

18.1

20.4

17.8

5.4

4.0

23.1 2.6

6.0

3.2

6.9

6.3

5.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

８０歳以上
（N=48）

７０歳代
（N=116）

６０歳代
（N=93）

５０歳代
（N=39）

４０歳代
（N=6）

３０歳代
（N=2）

総数
（N=325）

満足 ふつう 不満 その他 無回答

67.4

76.1

71.2

80.5

67.3

50.0

100.0

72.0

16.3

14.1

19.5

15.9

37.5

17.9

8.7

3.4

5.3

25.5

12.5

7.3

2.4

7.0

2.3

3.4

1.2

1.3

2.5

1.1

7.0

3.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

８０歳以上
（N=43）

７０歳代
（N=92）

６０歳代
（N=118）

５０歳代
（N=82）

４０歳代
（N=55）

３０歳代
（N=8）

２０歳代
（N=2）

総数
（N=453）

満足 ふつう 不満 その他 無回答
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　ウ　病院に対する全体的な満足度

 

※全国値は平成26年、23年受療行動調査結果での、全外来患者の「外来患者の病院に対する全体的な満足度」の値
※全国値は、平成23年は確定値、平成26年は概数となっている

 

初めて治療を開始したときの病院を全体として「満足」と回答した患者は78.5%、「不
満」と回答した患者は5.4%となっている。また、満足度を平成25年（75.2%）と比較する
と、3.3ポイント上回っている。

図10　疾病別の初めて治療を開始したときの病院に対する全体的な満足度の状況（基本集計）

厚生労働省が行った平成26年受療行動調査での全外来患者の満足度（57.9%）と比較する
と、20.6ポイント上回っている。（図9）

図9　初めて治療を開始したときの病院に対する全体的な満足度の状況（基本集計）

疾病別にみると、「満足」と回答した患者は「乳がん」が最も多く84.8%で、次いで「肝
臓がん」の83.3%となっており、「子宮頸がん」が60.0%と最も少なくなっている。また、
「子宮頸がん」及び「子宮体がん」の満足度は、他の疾病よりも10ポイント以上、下回っ
ている。（図10）

(1) 765 (97.8) 8 (1.0) 0 (0.0) 9 (1.2) 709 (95.3) 10 (1.3) 0 (0.0) 25 (3.4)

(2) 754 (96.4) 15 (1.9) 0 (0.0) 13 (1.7) 703 (94.5) 9 (1.2) 4 (0.5) 28 (3.8)

(3) 710 (90.8) 53 (6.8) 0 (0.0) 19 (2.4) 640 (86.0) 62 (8.3) 4 (0.5) 38 (5.1)

(4) 742 (94.9) 22 (2.8) 0 (0.0) 18 (2.3) 684 (91.9) 23 (3.1) 2 (0.3) 35 (4.7)

(5) 733 (93.7) 37 (4.7) 0 (0.0) 12 (1.5) 683 (91.8) 28 (3.8) 4 (0.5) 29 (3.9)

772 (98.7) 722 (97.0)
上記の問に対して、いずれ
かに「はい」と回答したもの

いいえ わからない 　無回答

病名や病気による症状の説
明はありましたか？

治療の方法や治療期間の
説明はありましたか？

病気のその後の見通しにつ
いて説明はありましたか？

各種検査の目的や結果の
説明はありましたか？

治療（手術、化学療法、放
射線療法）の効果や副作用
（術後の障害を含む）につい
て説明はありましたか？

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(6) 715 (91.4) 50 (6.4) 0 (0.0) 17 (2.2) 655 (88.0) 54 (7.3) 4 (0.5) 31 (4.2)

(7) 672 (85.9) 81 (10.4) 0 (0.0) 29 (3.7) 619 (83.2) 79 (10.6) 5 (0.7) 41 (5.5)

(8) 695 (88.9) 68 (8.7) 0 (0.0) 19 (2.4) 632 (84.9) 76 (10.2) 4 (0.5) 32 (4.3)

(9) 690 (88.2) 62 (7.9) 0 (0.0) 30 (3.8) 638 (85.8) 66 (8.9) 5 (0.7) 35 (4.7)

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師の説明は分かりやす
かったですか？

医師の説明で、内容は理
解できましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(10) 228 (29.2) 534 (68.3) 0 (0.0) 20 (2.6) 215 (28.9) 489 (65.7) 3 (0.4) 37 (5.0)

(11) 300 (38.4) 450 (57.5) 0 (0.0) 32 (4.1) 263 (35.3) 424 (57.0) 7 (0.9) 50 (6.7)

(12) 461 (59.0) 299 (38.2) 0 (0.0) 22 (2.8) 415 (55.8) 293 (39.4) 4 (0.5) 32 (4.3)

(13) 125 (16.0) 641 (82.0) 0 (0.0) 16 (2.0) 149 (20.0) 565 (75.9) 1 (0.1) 29 (3.9)

病気のことについて他の医
師に意見を聞きたいと思い
ましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて説明はありましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて知っていましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞きましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(14) 154 (19.7) 615 (78.6) 0 (0.0) 13 (1.7) 150 (20.2) 565 (75.9) 1 (0.1) 28 (3.8)

(15) 53 (6.8) 714 (91.3) 0 (0.0) 15 (1.9) 55 (7.4) 661 (88.8) 1 (0.1) 27 (3.6)

(16) 255 (32.6) 503 (64.3) 0 (0.0) 24 (3.1) 241 (32.4) 470 (63.2) 0 (0.0) 33 (4.4)

(17) 118 (15.1) 638 (81.6) 0 (0.0) 26 (3.3) 129 (17.3) 580 (78.0) 1 (0.1) 34 (4.6)

病気のことで不安になり、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしたいと思ったこ
とはありますか？

病気による不安について、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けたいと思
いましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けました
か？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(1) 638 (91.8) 15 (2.2) 0 (0.0) 42 (6.0) 622 (94.4) 17 (2.6) 4 (0.6) 16 (2.4)

(5) 505 (72.7) 148 (21.3) 0 (0.0) 42 (6.0) 488 (74.1) 136 (20.6) 5 (0.8) 30 (4.6)

(6) 520 (74.8) 136 (19.6) 0 (0.0) 39 (5.6) 482 (73.1) 149 (22.6) 3 (0.5) 25 (3.8)

入院治療中に、医師から
治療状況の説明はありまし
たか？

看護や介助に関する説明
はありましたか？

転院や退院に関する説明
は十分にありましたか？

いいえ わからない 　無回答

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(2) 332 (47.8) 316 (45.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 292 (44.3) 334 (50.7) 6 (0.9) 27 (4.1)

(3) 603 (86.8) 45 (6.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 582 (88.3) 50 (7.6) 6 (0.9) 21 (3.2)

(4) 590 (84.9) 76 (10.9) 0 (0.0) 29 (4.2) 559 (84.8) 72 (10.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(7) 596 (85.8) 67 (9.6) 0 (0.0) 32 (4.6) 566 (85.9) 65 (9.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(8) 200 (28.8) 450 (64.7) 0 (0.0) 45 (6.5) 195 (29.6) 424 (64.3) 12 (1.8) 28 (4.2)

(9) 47 (6.8) 615 (88.5) 0 (0.0) 33 (4.7) 77 (11.7) 552 (83.8) 6 (0.9) 24 (3.6)
緩和ケアチームの支援を
利用しましたか？

いいえ わからない 　無回答

入院治療に関する不安は
ありましたか？

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師や看護師の連携は出
来ていると思いましたか？

医療機関から、体や心の
痛みを和らげるための支
援を行う、緩和ケアチーム
があることの説明がありまし
たか？

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

350 (62.7) 342 (60.5)

266 (47.7) 282 (49.9)

181 (32.4) 193 (34.2)

33 (5.9) 28 (5.0)

42 (7.5) 35 (6.2)

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(4)　その他

(3)　具合が悪くなった時

(2)　手術後、退院前

(1)　初診、治療開始時

372 (66.7) 390 (69.0)

415 (74.4) 420 (74.3)

359 (64.3) 360 (63.7)

363 (65.1) 381 (67.4)

247 (44.3) 244 (43.2)

56 (10.0) 61 (10.8)

38 (6.8) 46 (8.1)

28 (5.0) 43 (7.6)

75 (13.4) 89 (15.8)

36 (6.5) 20 (3.5)

(4)　　治療の効果や副作用について

(3)　　病気についての今後の見通しについて

(2)　　治療の方法や治療期間に関するもの

(1)　　病名、病状に関するもの

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(9)　　その他

(7)　　セカンドオピニオンに関すること

(6)　　転院や退院時の他院への紹介に関すること

(5)　　各種検査の目的や検査後の結果について

(8)　　精神心理的な苦痛に対する心のケアを含む緩
和ケアに関すること

(1) 477 (85.5) 37 (6.6) 0 (0.0) 44 (7.9) 480 (85.0) 53 (9.4) 2 (0.4) 30 (5.3)

(2) 436 (78.1) 60 (10.8) 0 (0.0) 62 (11.1) 441 (78.1) 66 (11.7) 8 (1.4) 50 (8.8)

(3) 458 (82.1) 39 (7.0) 0 (0.0) 61 (10.9) 458 (81.1) 53 (9.4) 10 (1.8) 44 (7.8)
質問や相談への回答は適
切なものでしたか？

質問や相談には時間をか
けて答えてくれましたか？

H27年度（回答数：558） H25年度（回答数：565）

はい いいえ わからない 　無回答 はい いいえ わからない 　無回答

質問や相談はしやすかっ
たですか？

50.4

57.9

75.2

78.5

31.2

31.7

14.9

11.4

4.3

4.9

6.7

5.4

0.3

0.2

0.8

0.6

2.4

5.3

13.9

4.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国（H23:外来患者）

全国（H26:外来患者）

高知県（H25:N=744）

高知県（H27:N=782）

満足 ふつう 不満 その他 無回答

75.0

78.9

83.3

64.3

60.0

84.8

76.2

80.0

77.8

11.3

10.5

5.6

28.6

20.0

8.5

11.5

9.4

14.3

8.8

7.1

6.7

4.0

7.4

4.8

2.4

1.6

7.9

5.6

1.6

0.6

1.3

13.3

5.6

2.6

4.4

8.2

4.9

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

その他
（N=160）

前立腺がん
（N=38）

肝臓がん
（N=18）

子宮体がん
（N=14）

子宮頸がん
（N=15）

乳がん
（N=223）

大腸がん
（N=122）

胃がん
（N=85）

肺がん
（N=63）

満足 ふつう 不満 その他 無回答
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注：総数には年齢不詳を含む。また30歳未満の回答数は０であった。

 

注：総数には年齢不詳を含む。また20歳未満の回答数は０であった。

性・年齢別にみると、「満足」と回答した患者は、男性76.9%、女性79.5%となってい
る。「不満」と回答した患者は、男性が60歳代、女性が40歳代で最も多くなっている。
（図11）

図11　性・年齢別の初めて治療を開始したときの病院に対する全体的な満足度の状況（基本集計）

女　性

男　性

(1) 765 (97.8) 8 (1.0) 0 (0.0) 9 (1.2) 709 (95.3) 10 (1.3) 0 (0.0) 25 (3.4)

(2) 754 (96.4) 15 (1.9) 0 (0.0) 13 (1.7) 703 (94.5) 9 (1.2) 4 (0.5) 28 (3.8)

(3) 710 (90.8) 53 (6.8) 0 (0.0) 19 (2.4) 640 (86.0) 62 (8.3) 4 (0.5) 38 (5.1)

(4) 742 (94.9) 22 (2.8) 0 (0.0) 18 (2.3) 684 (91.9) 23 (3.1) 2 (0.3) 35 (4.7)

(5) 733 (93.7) 37 (4.7) 0 (0.0) 12 (1.5) 683 (91.8) 28 (3.8) 4 (0.5) 29 (3.9)

772 (98.7) 722 (97.0)
上記の問に対して、いずれ
かに「はい」と回答したもの

いいえ わからない 　無回答

病名や病気による症状の説
明はありましたか？

治療の方法や治療期間の
説明はありましたか？

病気のその後の見通しにつ
いて説明はありましたか？

各種検査の目的や結果の
説明はありましたか？

治療（手術、化学療法、放
射線療法）の効果や副作用
（術後の障害を含む）につい
て説明はありましたか？

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(6) 715 (91.4) 50 (6.4) 0 (0.0) 17 (2.2) 655 (88.0) 54 (7.3) 4 (0.5) 31 (4.2)

(7) 672 (85.9) 81 (10.4) 0 (0.0) 29 (3.7) 619 (83.2) 79 (10.6) 5 (0.7) 41 (5.5)

(8) 695 (88.9) 68 (8.7) 0 (0.0) 19 (2.4) 632 (84.9) 76 (10.2) 4 (0.5) 32 (4.3)

(9) 690 (88.2) 62 (7.9) 0 (0.0) 30 (3.8) 638 (85.8) 66 (8.9) 5 (0.7) 35 (4.7)

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師の説明は分かりやす
かったですか？

医師の説明で、内容は理
解できましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(10) 228 (29.2) 534 (68.3) 0 (0.0) 20 (2.6) 215 (28.9) 489 (65.7) 3 (0.4) 37 (5.0)

(11) 300 (38.4) 450 (57.5) 0 (0.0) 32 (4.1) 263 (35.3) 424 (57.0) 7 (0.9) 50 (6.7)

(12) 461 (59.0) 299 (38.2) 0 (0.0) 22 (2.8) 415 (55.8) 293 (39.4) 4 (0.5) 32 (4.3)

(13) 125 (16.0) 641 (82.0) 0 (0.0) 16 (2.0) 149 (20.0) 565 (75.9) 1 (0.1) 29 (3.9)

病気のことについて他の医
師に意見を聞きたいと思い
ましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて説明はありましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて知っていましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞きましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(14) 154 (19.7) 615 (78.6) 0 (0.0) 13 (1.7) 150 (20.2) 565 (75.9) 1 (0.1) 28 (3.8)

(15) 53 (6.8) 714 (91.3) 0 (0.0) 15 (1.9) 55 (7.4) 661 (88.8) 1 (0.1) 27 (3.6)

(16) 255 (32.6) 503 (64.3) 0 (0.0) 24 (3.1) 241 (32.4) 470 (63.2) 0 (0.0) 33 (4.4)

(17) 118 (15.1) 638 (81.6) 0 (0.0) 26 (3.3) 129 (17.3) 580 (78.0) 1 (0.1) 34 (4.6)

病気のことで不安になり、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしたいと思ったこ
とはありますか？

病気による不安について、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けたいと思
いましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けました
か？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(1) 638 (91.8) 15 (2.2) 0 (0.0) 42 (6.0) 622 (94.4) 17 (2.6) 4 (0.6) 16 (2.4)

(5) 505 (72.7) 148 (21.3) 0 (0.0) 42 (6.0) 488 (74.1) 136 (20.6) 5 (0.8) 30 (4.6)

(6) 520 (74.8) 136 (19.6) 0 (0.0) 39 (5.6) 482 (73.1) 149 (22.6) 3 (0.5) 25 (3.8)

入院治療中に、医師から
治療状況の説明はありまし
たか？

看護や介助に関する説明
はありましたか？

転院や退院に関する説明
は十分にありましたか？

いいえ わからない 　無回答

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(2) 332 (47.8) 316 (45.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 292 (44.3) 334 (50.7) 6 (0.9) 27 (4.1)

(3) 603 (86.8) 45 (6.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 582 (88.3) 50 (7.6) 6 (0.9) 21 (3.2)

(4) 590 (84.9) 76 (10.9) 0 (0.0) 29 (4.2) 559 (84.8) 72 (10.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(7) 596 (85.8) 67 (9.6) 0 (0.0) 32 (4.6) 566 (85.9) 65 (9.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(8) 200 (28.8) 450 (64.7) 0 (0.0) 45 (6.5) 195 (29.6) 424 (64.3) 12 (1.8) 28 (4.2)

(9) 47 (6.8) 615 (88.5) 0 (0.0) 33 (4.7) 77 (11.7) 552 (83.8) 6 (0.9) 24 (3.6)
緩和ケアチームの支援を
利用しましたか？

いいえ わからない 　無回答

入院治療に関する不安は
ありましたか？

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師や看護師の連携は出
来ていると思いましたか？

医療機関から、体や心の
痛みを和らげるための支
援を行う、緩和ケアチーム
があることの説明がありまし
たか？

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

350 (62.7) 342 (60.5)

266 (47.7) 282 (49.9)

181 (32.4) 193 (34.2)

33 (5.9) 28 (5.0)

42 (7.5) 35 (6.2)

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(4)　その他

(3)　具合が悪くなった時

(2)　手術後、退院前

(1)　初診、治療開始時

372 (66.7) 390 (69.0)

415 (74.4) 420 (74.3)

359 (64.3) 360 (63.7)

363 (65.1) 381 (67.4)

247 (44.3) 244 (43.2)

56 (10.0) 61 (10.8)

38 (6.8) 46 (8.1)

28 (5.0) 43 (7.6)

75 (13.4) 89 (15.8)

36 (6.5) 20 (3.5)

(4)　　治療の効果や副作用について

(3)　　病気についての今後の見通しについて

(2)　　治療の方法や治療期間に関するもの

(1)　　病名、病状に関するもの

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(9)　　その他

(7)　　セカンドオピニオンに関すること

(6)　　転院や退院時の他院への紹介に関すること

(5)　　各種検査の目的や検査後の結果について

(8)　　精神心理的な苦痛に対する心のケアを含む緩
和ケアに関すること

(1) 477 (85.5) 37 (6.6) 0 (0.0) 44 (7.9) 480 (85.0) 53 (9.4) 2 (0.4) 30 (5.3)

(2) 436 (78.1) 60 (10.8) 0 (0.0) 62 (11.1) 441 (78.1) 66 (11.7) 8 (1.4) 50 (8.8)

(3) 458 (82.1) 39 (7.0) 0 (0.0) 61 (10.9) 458 (81.1) 53 (9.4) 10 (1.8) 44 (7.8)
質問や相談への回答は適
切なものでしたか？

質問や相談には時間をか
けて答えてくれましたか？

H27年度（回答数：558） H25年度（回答数：565）

はい いいえ わからない 　無回答 はい いいえ わからない 　無回答

質問や相談はしやすかっ
たですか？

79.2

74.1

77.4

82.1

100.0

50.0

76.9

12.5

12.9

8.6

50.0

11.7

10.8

6.2

15.4 2.6

6.9

2.1

3.2

6.0

6.3

5.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

８０歳以上
（N=48）

７０歳代
（N=116）

６０歳代
（N=93）

５０歳代
（N=39）

４０歳代
（N=6）

３０歳代
（N=2）

総数
（N=325）

満足 ふつう 不満 その他 無回答

81.4

81.5

80.5

84.1

74.5

75.0

100.0

79.5

9.3

12.0

11.9

11.0

25.0

11.3

4.3

4.9

9.1

2.5

16.4

3.7

4.7

2.3

2.5

1.2

1.1

2.5

2.2

2.3

3.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

８０歳以上
（N=43）

７０歳代
（N=92）

６０歳代
（N=118）

５０歳代
（N=82）

４０歳代
（N=55）

３０歳代
（N=8）

２０歳代
（N=2）

総数
（N=453）

満足 ふつう 不満 その他 無回答
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２　入院による治療を受けたときのこと （問7、問9、問10関係）　

（１）入院治療の状況（問7）

（２）医師などから受けた入院治療に関する説明の状況（問9）

注：（ ）内は、回答数に対する割合(%)である。

（３）入院中の不安などに関する状況（問9）

注：（ ）内は、回答数に対する割合(%)である。

「入院して治療を受けたことがあるか」の問に「はい」と回答した患者は88.9%、「いい
え」と回答した患者は9.3%、無回答は1.8%となっている。

入院して治療を受けたことのある者への「入院治療中に治療状況の説明があったか」の
問に「はい」と回答した患者は91.8%となっているが、「看護や介助に関する説明」や「転
院・退院に関する説明」があったかの問に「はい」と回答した患者は、それぞれ72.7%と
74.8%で、約20ポイント少なくなっている。また、平成25年も同程度となっている。（表
5）

「医師からの説明が丁寧にされたか」の問に「はい」と回答した患者は86.8%で、初めて
治療を開始したとき（91.4%）と比較すると、4.6ポイント下回っている。「説明にかける
時間はちょうど良いと思ったか」の問については84.9%が「はい」と回答しており、初めて
治療を開始したとき(85.9%)と同程度となっている。（参照　p.2　表2）

「入院中に緩和ケアチームに関する説明を受けたか」の問に「はい」と回答した患者は
28.8%となっている。実際に緩和ケアチームの支援を受けた患者は6.8%となっており、平成
25年と比較すると、4.9ポイント下回っている。（表6）

表6　入院中の不安などに関する状況（基本集計）

「入院治療に関する不安があったか」の問に「はい」と回答した患者は47.8%、「いい
え」と回答した患者は45.5%となっている。

表5　医師などから受けた入院治療に関する説明の状況（基本集計）

「医師や看護師の連携は出来ているか」の問に「はい」と回答した患者は85.8%となって
いる。

(1) 765 (97.8) 8 (1.0) 0 (0.0) 9 (1.2) 709 (95.3) 10 (1.3) 0 (0.0) 25 (3.4)

(2) 754 (96.4) 15 (1.9) 0 (0.0) 13 (1.7) 703 (94.5) 9 (1.2) 4 (0.5) 28 (3.8)

(3) 710 (90.8) 53 (6.8) 0 (0.0) 19 (2.4) 640 (86.0) 62 (8.3) 4 (0.5) 38 (5.1)

(4) 742 (94.9) 22 (2.8) 0 (0.0) 18 (2.3) 684 (91.9) 23 (3.1) 2 (0.3) 35 (4.7)

(5) 733 (93.7) 37 (4.7) 0 (0.0) 12 (1.5) 683 (91.8) 28 (3.8) 4 (0.5) 29 (3.9)

772 (98.7) 722 (97.0)
上記の問に対して、いずれ
かに「はい」と回答したもの

いいえ わからない 　無回答

病名や病気による症状の説
明はありましたか？

治療の方法や治療期間の
説明はありましたか？

病気のその後の見通しにつ
いて説明はありましたか？

各種検査の目的や結果の
説明はありましたか？

治療（手術、化学療法、放
射線療法）の効果や副作用
（術後の障害を含む）につい
て説明はありましたか？

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(6) 715 (91.4) 50 (6.4) 0 (0.0) 17 (2.2) 655 (88.0) 54 (7.3) 4 (0.5) 31 (4.2)

(7) 672 (85.9) 81 (10.4) 0 (0.0) 29 (3.7) 619 (83.2) 79 (10.6) 5 (0.7) 41 (5.5)

(8) 695 (88.9) 68 (8.7) 0 (0.0) 19 (2.4) 632 (84.9) 76 (10.2) 4 (0.5) 32 (4.3)

(9) 690 (88.2) 62 (7.9) 0 (0.0) 30 (3.8) 638 (85.8) 66 (8.9) 5 (0.7) 35 (4.7)

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師の説明は分かりやす
かったですか？

医師の説明で、内容は理
解できましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(10) 228 (29.2) 534 (68.3) 0 (0.0) 20 (2.6) 215 (28.9) 489 (65.7) 3 (0.4) 37 (5.0)

(11) 300 (38.4) 450 (57.5) 0 (0.0) 32 (4.1) 263 (35.3) 424 (57.0) 7 (0.9) 50 (6.7)

(12) 461 (59.0) 299 (38.2) 0 (0.0) 22 (2.8) 415 (55.8) 293 (39.4) 4 (0.5) 32 (4.3)

(13) 125 (16.0) 641 (82.0) 0 (0.0) 16 (2.0) 149 (20.0) 565 (75.9) 1 (0.1) 29 (3.9)

病気のことについて他の医
師に意見を聞きたいと思い
ましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて説明はありましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて知っていましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞きましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(14) 154 (19.7) 615 (78.6) 0 (0.0) 13 (1.7) 150 (20.2) 565 (75.9) 1 (0.1) 28 (3.8)

(15) 53 (6.8) 714 (91.3) 0 (0.0) 15 (1.9) 55 (7.4) 661 (88.8) 1 (0.1) 27 (3.6)

(16) 255 (32.6) 503 (64.3) 0 (0.0) 24 (3.1) 241 (32.4) 470 (63.2) 0 (0.0) 33 (4.4)

(17) 118 (15.1) 638 (81.6) 0 (0.0) 26 (3.3) 129 (17.3) 580 (78.0) 1 (0.1) 34 (4.6)

病気のことで不安になり、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしたいと思ったこ
とはありますか？

病気による不安について、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けたいと思
いましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けました
か？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(1) 638 (91.8) 15 (2.2) 0 (0.0) 42 (6.0) 622 (94.4) 17 (2.6) 4 (0.6) 16 (2.4)

(5) 505 (72.7) 148 (21.3) 0 (0.0) 42 (6.0) 488 (74.1) 136 (20.6) 5 (0.8) 30 (4.6)

(6) 520 (74.8) 136 (19.6) 0 (0.0) 39 (5.6) 482 (73.1) 149 (22.6) 3 (0.5) 25 (3.8)

入院治療中に、医師から
治療状況の説明はありまし
たか？

看護や介助に関する説明
はありましたか？

転院や退院に関する説明
は十分にありましたか？

いいえ わからない 　無回答

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(2) 332 (47.8) 316 (45.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 292 (44.3) 334 (50.7) 6 (0.9) 27 (4.1)

(3) 603 (86.8) 45 (6.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 582 (88.3) 50 (7.6) 6 (0.9) 21 (3.2)

(4) 590 (84.9) 76 (10.9) 0 (0.0) 29 (4.2) 559 (84.8) 72 (10.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(7) 596 (85.8) 67 (9.6) 0 (0.0) 32 (4.6) 566 (85.9) 65 (9.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(8) 200 (28.8) 450 (64.7) 0 (0.0) 45 (6.5) 195 (29.6) 424 (64.3) 12 (1.8) 28 (4.2)

(9) 47 (6.8) 615 (88.5) 0 (0.0) 33 (4.7) 77 (11.7) 552 (83.8) 6 (0.9) 24 (3.6)
緩和ケアチームの支援を
利用しましたか？

いいえ わからない 　無回答

入院治療に関する不安は
ありましたか？

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師や看護師の連携は出
来ていると思いましたか？

医療機関から、体や心の
痛みを和らげるための支
援を行う、緩和ケアチーム
があることの説明がありまし
たか？

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

350 (62.7) 342 (60.5)

266 (47.7) 282 (49.9)

181 (32.4) 193 (34.2)

33 (5.9) 28 (5.0)

42 (7.5) 35 (6.2)

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(4)　その他

(3)　具合が悪くなった時

(2)　手術後、退院前

(1)　初診、治療開始時

372 (66.7) 390 (69.0)

415 (74.4) 420 (74.3)

359 (64.3) 360 (63.7)

363 (65.1) 381 (67.4)

247 (44.3) 244 (43.2)

56 (10.0) 61 (10.8)

38 (6.8) 46 (8.1)

28 (5.0) 43 (7.6)

75 (13.4) 89 (15.8)

36 (6.5) 20 (3.5)

(4)　　治療の効果や副作用について

(3)　　病気についての今後の見通しについて

(2)　　治療の方法や治療期間に関するもの

(1)　　病名、病状に関するもの

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(9)　　その他

(7)　　セカンドオピニオンに関すること

(6)　　転院や退院時の他院への紹介に関すること

(5)　　各種検査の目的や検査後の結果について

(8)　　精神心理的な苦痛に対する心のケアを含む緩
和ケアに関すること

(1) 477 (85.5) 37 (6.6) 0 (0.0) 44 (7.9) 480 (85.0) 53 (9.4) 2 (0.4) 30 (5.3)

(2) 436 (78.1) 60 (10.8) 0 (0.0) 62 (11.1) 441 (78.1) 66 (11.7) 8 (1.4) 50 (8.8)

(3) 458 (82.1) 39 (7.0) 0 (0.0) 61 (10.9) 458 (81.1) 53 (9.4) 10 (1.8) 44 (7.8)
質問や相談への回答は適
切なものでしたか？

質問や相談には時間をか
けて答えてくれましたか？

H27年度（回答数：558） H25年度（回答数：565）

はい いいえ わからない 　無回答 はい いいえ わからない 　無回答

質問や相談はしやすかっ
たですか？
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（４）入院治療の満足度（問10）

　ア　受けた診療・治療内容の満足度

 

※全国値は、平成23年は確定値、平成26年は概数となっている

 

疾病別にみると、「満足」と回答した患者は「乳がん」が最も多く83.6%で、次いで「大
腸がん」の80.7%となっている。また、「子宮頸がん」以外の満足度は60.0％を超えている
が、「子宮頸がん」のみ50.0%と最も少なくなっている。（図13）

図13　疾病別の入院をしたときに受けた診療・治療内容に対する満足度の状況（基本集計）

入院をしたときに受けた診療・治療内容について「満足」と回答した患者は77.7%となっ
ており、「不満」と回答した患者は3.7%となっている。また、満足度を平成25年（76.2%）
と比較すると、1.5ポイント上回っている。

厚生労働省が行った平成26年受療行動調査での全入院患者の満足度（69.1%）と比較する
と、8.6ポイント上回っている。（図12）

図12　入院をしたときに受けた診療・治療内容に対する満足度の状況（基本集計）

※全国値は平成26年、23年受療行動調査結果での、全入院患者の「入院患者の受けている診療・治療内容の満足度」
の値

(1) 765 (97.8) 8 (1.0) 0 (0.0) 9 (1.2) 709 (95.3) 10 (1.3) 0 (0.0) 25 (3.4)

(2) 754 (96.4) 15 (1.9) 0 (0.0) 13 (1.7) 703 (94.5) 9 (1.2) 4 (0.5) 28 (3.8)

(3) 710 (90.8) 53 (6.8) 0 (0.0) 19 (2.4) 640 (86.0) 62 (8.3) 4 (0.5) 38 (5.1)

(4) 742 (94.9) 22 (2.8) 0 (0.0) 18 (2.3) 684 (91.9) 23 (3.1) 2 (0.3) 35 (4.7)

(5) 733 (93.7) 37 (4.7) 0 (0.0) 12 (1.5) 683 (91.8) 28 (3.8) 4 (0.5) 29 (3.9)

772 (98.7) 722 (97.0)
上記の問に対して、いずれ
かに「はい」と回答したもの

いいえ わからない 　無回答

病名や病気による症状の説
明はありましたか？

治療の方法や治療期間の
説明はありましたか？

病気のその後の見通しにつ
いて説明はありましたか？

各種検査の目的や結果の
説明はありましたか？

治療（手術、化学療法、放
射線療法）の効果や副作用
（術後の障害を含む）につい
て説明はありましたか？

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(6) 715 (91.4) 50 (6.4) 0 (0.0) 17 (2.2) 655 (88.0) 54 (7.3) 4 (0.5) 31 (4.2)

(7) 672 (85.9) 81 (10.4) 0 (0.0) 29 (3.7) 619 (83.2) 79 (10.6) 5 (0.7) 41 (5.5)

(8) 695 (88.9) 68 (8.7) 0 (0.0) 19 (2.4) 632 (84.9) 76 (10.2) 4 (0.5) 32 (4.3)

(9) 690 (88.2) 62 (7.9) 0 (0.0) 30 (3.8) 638 (85.8) 66 (8.9) 5 (0.7) 35 (4.7)

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師の説明は分かりやす
かったですか？

医師の説明で、内容は理
解できましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(10) 228 (29.2) 534 (68.3) 0 (0.0) 20 (2.6) 215 (28.9) 489 (65.7) 3 (0.4) 37 (5.0)

(11) 300 (38.4) 450 (57.5) 0 (0.0) 32 (4.1) 263 (35.3) 424 (57.0) 7 (0.9) 50 (6.7)

(12) 461 (59.0) 299 (38.2) 0 (0.0) 22 (2.8) 415 (55.8) 293 (39.4) 4 (0.5) 32 (4.3)

(13) 125 (16.0) 641 (82.0) 0 (0.0) 16 (2.0) 149 (20.0) 565 (75.9) 1 (0.1) 29 (3.9)

病気のことについて他の医
師に意見を聞きたいと思い
ましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて説明はありましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて知っていましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞きましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(14) 154 (19.7) 615 (78.6) 0 (0.0) 13 (1.7) 150 (20.2) 565 (75.9) 1 (0.1) 28 (3.8)

(15) 53 (6.8) 714 (91.3) 0 (0.0) 15 (1.9) 55 (7.4) 661 (88.8) 1 (0.1) 27 (3.6)

(16) 255 (32.6) 503 (64.3) 0 (0.0) 24 (3.1) 241 (32.4) 470 (63.2) 0 (0.0) 33 (4.4)

(17) 118 (15.1) 638 (81.6) 0 (0.0) 26 (3.3) 129 (17.3) 580 (78.0) 1 (0.1) 34 (4.6)

病気のことで不安になり、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしたいと思ったこ
とはありますか？

病気による不安について、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けたいと思
いましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けました
か？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(1) 638 (91.8) 15 (2.2) 0 (0.0) 42 (6.0) 622 (94.4) 17 (2.6) 4 (0.6) 16 (2.4)

(5) 505 (72.7) 148 (21.3) 0 (0.0) 42 (6.0) 488 (74.1) 136 (20.6) 5 (0.8) 30 (4.6)

(6) 520 (74.8) 136 (19.6) 0 (0.0) 39 (5.6) 482 (73.1) 149 (22.6) 3 (0.5) 25 (3.8)

入院治療中に、医師から
治療状況の説明はありまし
たか？

看護や介助に関する説明
はありましたか？

転院や退院に関する説明
は十分にありましたか？

いいえ わからない 　無回答

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(2) 332 (47.8) 316 (45.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 292 (44.3) 334 (50.7) 6 (0.9) 27 (4.1)

(3) 603 (86.8) 45 (6.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 582 (88.3) 50 (7.6) 6 (0.9) 21 (3.2)

(4) 590 (84.9) 76 (10.9) 0 (0.0) 29 (4.2) 559 (84.8) 72 (10.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(7) 596 (85.8) 67 (9.6) 0 (0.0) 32 (4.6) 566 (85.9) 65 (9.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(8) 200 (28.8) 450 (64.7) 0 (0.0) 45 (6.5) 195 (29.6) 424 (64.3) 12 (1.8) 28 (4.2)

(9) 47 (6.8) 615 (88.5) 0 (0.0) 33 (4.7) 77 (11.7) 552 (83.8) 6 (0.9) 24 (3.6)
緩和ケアチームの支援を
利用しましたか？

いいえ わからない 　無回答

入院治療に関する不安は
ありましたか？

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師や看護師の連携は出
来ていると思いましたか？

医療機関から、体や心の
痛みを和らげるための支
援を行う、緩和ケアチーム
があることの説明がありまし
たか？

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

350 (62.7) 342 (60.5)

266 (47.7) 282 (49.9)

181 (32.4) 193 (34.2)

33 (5.9) 28 (5.0)

42 (7.5) 35 (6.2)

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(4)　その他

(3)　具合が悪くなった時

(2)　手術後、退院前

(1)　初診、治療開始時

372 (66.7) 390 (69.0)

415 (74.4) 420 (74.3)

359 (64.3) 360 (63.7)

363 (65.1) 381 (67.4)

247 (44.3) 244 (43.2)

56 (10.0) 61 (10.8)

38 (6.8) 46 (8.1)

28 (5.0) 43 (7.6)

75 (13.4) 89 (15.8)

36 (6.5) 20 (3.5)

(4)　　治療の効果や副作用について

(3)　　病気についての今後の見通しについて

(2)　　治療の方法や治療期間に関するもの

(1)　　病名、病状に関するもの

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(9)　　その他

(7)　　セカンドオピニオンに関すること

(6)　　転院や退院時の他院への紹介に関すること

(5)　　各種検査の目的や検査後の結果について

(8)　　精神心理的な苦痛に対する心のケアを含む緩
和ケアに関すること

(1) 477 (85.5) 37 (6.6) 0 (0.0) 44 (7.9) 480 (85.0) 53 (9.4) 2 (0.4) 30 (5.3)

(2) 436 (78.1) 60 (10.8) 0 (0.0) 62 (11.1) 441 (78.1) 66 (11.7) 8 (1.4) 50 (8.8)

(3) 458 (82.1) 39 (7.0) 0 (0.0) 61 (10.9) 458 (81.1) 53 (9.4) 10 (1.8) 44 (7.8)
質問や相談への回答は適
切なものでしたか？

質問や相談には時間をか
けて答えてくれましたか？

H27年度（回答数：558） H25年度（回答数：565）

はい いいえ わからない 　無回答 はい いいえ わからない 　無回答

質問や相談はしやすかっ
たですか？

75.2

67.9

77.8

64.3

50.0

83.6

80.7

78.6

74.1

17.0

28.6

5.6

35.7

42.9

13.0

12.8

14.3

19.0

5.7

3.6

7.1

3.7

5.2

2.4

1.4

5.6

1.7

1.0

2.8

5.7

2.1

11.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

その他
（N=141）

前立腺がん
（N=28）

肝臓がん
（N=18）

子宮体がん
（N=14）

子宮頸がん
（N=14）

乳がん
（N=207）

大腸がん
（N=109）

胃がん
（N=70）

肺がん
（N=58）

満足 ふつう 不満 その他 無回答

68.4

69.1

76.2

77.7

21.9

21.6

17.1

16.1

3.9

3.7

4.6

3.5

0.5

0.6

0.8

0.1

2.3

2.4

4.1

5.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国（H23:入院患者）

全国（H26:入院患者）

高知県（H25:N=659）

高知県（H27:N=695）

満足 ふつう 不満 その他 無回答

15



 

注：総数には年齢不詳を含む。また30歳未満の回答数は０であった。

 

注：総数には年齢不詳を含む。また20歳未満の回答数は０であった。

図14　性・年齢別の入院をしたときに受けた診療・治療内容に対する満足度の状況（基本集計）

女　性

性・年齢別にみると、「満足」と回答した患者は、男性79.0%、女性76.8%となってい
る。「不満」と回答した患者は、男性が60歳代、女性が40歳代で最も多くなっている。
（図14）

男　性

(1) 765 (97.8) 8 (1.0) 0 (0.0) 9 (1.2) 709 (95.3) 10 (1.3) 0 (0.0) 25 (3.4)

(2) 754 (96.4) 15 (1.9) 0 (0.0) 13 (1.7) 703 (94.5) 9 (1.2) 4 (0.5) 28 (3.8)

(3) 710 (90.8) 53 (6.8) 0 (0.0) 19 (2.4) 640 (86.0) 62 (8.3) 4 (0.5) 38 (5.1)

(4) 742 (94.9) 22 (2.8) 0 (0.0) 18 (2.3) 684 (91.9) 23 (3.1) 2 (0.3) 35 (4.7)

(5) 733 (93.7) 37 (4.7) 0 (0.0) 12 (1.5) 683 (91.8) 28 (3.8) 4 (0.5) 29 (3.9)

772 (98.7) 722 (97.0)
上記の問に対して、いずれ
かに「はい」と回答したもの

いいえ わからない 　無回答

病名や病気による症状の説
明はありましたか？

治療の方法や治療期間の
説明はありましたか？

病気のその後の見通しにつ
いて説明はありましたか？

各種検査の目的や結果の
説明はありましたか？

治療（手術、化学療法、放
射線療法）の効果や副作用
（術後の障害を含む）につい
て説明はありましたか？

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(6) 715 (91.4) 50 (6.4) 0 (0.0) 17 (2.2) 655 (88.0) 54 (7.3) 4 (0.5) 31 (4.2)

(7) 672 (85.9) 81 (10.4) 0 (0.0) 29 (3.7) 619 (83.2) 79 (10.6) 5 (0.7) 41 (5.5)

(8) 695 (88.9) 68 (8.7) 0 (0.0) 19 (2.4) 632 (84.9) 76 (10.2) 4 (0.5) 32 (4.3)

(9) 690 (88.2) 62 (7.9) 0 (0.0) 30 (3.8) 638 (85.8) 66 (8.9) 5 (0.7) 35 (4.7)

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師の説明は分かりやす
かったですか？

医師の説明で、内容は理
解できましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(10) 228 (29.2) 534 (68.3) 0 (0.0) 20 (2.6) 215 (28.9) 489 (65.7) 3 (0.4) 37 (5.0)

(11) 300 (38.4) 450 (57.5) 0 (0.0) 32 (4.1) 263 (35.3) 424 (57.0) 7 (0.9) 50 (6.7)

(12) 461 (59.0) 299 (38.2) 0 (0.0) 22 (2.8) 415 (55.8) 293 (39.4) 4 (0.5) 32 (4.3)

(13) 125 (16.0) 641 (82.0) 0 (0.0) 16 (2.0) 149 (20.0) 565 (75.9) 1 (0.1) 29 (3.9)

病気のことについて他の医
師に意見を聞きたいと思い
ましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて説明はありましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて知っていましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞きましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(14) 154 (19.7) 615 (78.6) 0 (0.0) 13 (1.7) 150 (20.2) 565 (75.9) 1 (0.1) 28 (3.8)

(15) 53 (6.8) 714 (91.3) 0 (0.0) 15 (1.9) 55 (7.4) 661 (88.8) 1 (0.1) 27 (3.6)

(16) 255 (32.6) 503 (64.3) 0 (0.0) 24 (3.1) 241 (32.4) 470 (63.2) 0 (0.0) 33 (4.4)

(17) 118 (15.1) 638 (81.6) 0 (0.0) 26 (3.3) 129 (17.3) 580 (78.0) 1 (0.1) 34 (4.6)

病気のことで不安になり、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしたいと思ったこ
とはありますか？

病気による不安について、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けたいと思
いましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けました
か？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(1) 638 (91.8) 15 (2.2) 0 (0.0) 42 (6.0) 622 (94.4) 17 (2.6) 4 (0.6) 16 (2.4)

(5) 505 (72.7) 148 (21.3) 0 (0.0) 42 (6.0) 488 (74.1) 136 (20.6) 5 (0.8) 30 (4.6)

(6) 520 (74.8) 136 (19.6) 0 (0.0) 39 (5.6) 482 (73.1) 149 (22.6) 3 (0.5) 25 (3.8)

入院治療中に、医師から
治療状況の説明はありまし
たか？

看護や介助に関する説明
はありましたか？

転院や退院に関する説明
は十分にありましたか？

いいえ わからない 　無回答

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(2) 332 (47.8) 316 (45.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 292 (44.3) 334 (50.7) 6 (0.9) 27 (4.1)

(3) 603 (86.8) 45 (6.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 582 (88.3) 50 (7.6) 6 (0.9) 21 (3.2)

(4) 590 (84.9) 76 (10.9) 0 (0.0) 29 (4.2) 559 (84.8) 72 (10.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(7) 596 (85.8) 67 (9.6) 0 (0.0) 32 (4.6) 566 (85.9) 65 (9.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(8) 200 (28.8) 450 (64.7) 0 (0.0) 45 (6.5) 195 (29.6) 424 (64.3) 12 (1.8) 28 (4.2)

(9) 47 (6.8) 615 (88.5) 0 (0.0) 33 (4.7) 77 (11.7) 552 (83.8) 6 (0.9) 24 (3.6)
緩和ケアチームの支援を
利用しましたか？

いいえ わからない 　無回答

入院治療に関する不安は
ありましたか？

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師や看護師の連携は出
来ていると思いましたか？

医療機関から、体や心の
痛みを和らげるための支
援を行う、緩和ケアチーム
があることの説明がありまし
たか？

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

350 (62.7) 342 (60.5)

266 (47.7) 282 (49.9)

181 (32.4) 193 (34.2)

33 (5.9) 28 (5.0)

42 (7.5) 35 (6.2)

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(4)　その他

(3)　具合が悪くなった時

(2)　手術後、退院前

(1)　初診、治療開始時

372 (66.7) 390 (69.0)

415 (74.4) 420 (74.3)

359 (64.3) 360 (63.7)

363 (65.1) 381 (67.4)

247 (44.3) 244 (43.2)

56 (10.0) 61 (10.8)

38 (6.8) 46 (8.1)

28 (5.0) 43 (7.6)

75 (13.4) 89 (15.8)

36 (6.5) 20 (3.5)

(4)　　治療の効果や副作用について

(3)　　病気についての今後の見通しについて

(2)　　治療の方法や治療期間に関するもの

(1)　　病名、病状に関するもの

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(9)　　その他

(7)　　セカンドオピニオンに関すること

(6)　　転院や退院時の他院への紹介に関すること

(5)　　各種検査の目的や検査後の結果について

(8)　　精神心理的な苦痛に対する心のケアを含む緩
和ケアに関すること

(1) 477 (85.5) 37 (6.6) 0 (0.0) 44 (7.9) 480 (85.0) 53 (9.4) 2 (0.4) 30 (5.3)

(2) 436 (78.1) 60 (10.8) 0 (0.0) 62 (11.1) 441 (78.1) 66 (11.7) 8 (1.4) 50 (8.8)

(3) 458 (82.1) 39 (7.0) 0 (0.0) 61 (10.9) 458 (81.1) 53 (9.4) 10 (1.8) 44 (7.8)
質問や相談への回答は適
切なものでしたか？

質問や相談には時間をか
けて答えてくれましたか？

H27年度（回答数：558） H25年度（回答数：565）

はい いいえ わからない 　無回答 はい いいえ わからない 　無回答

質問や相談はしやすかっ
たですか？

84.2

78.1

75.6

86.1

100.0

100.0

79.0

15.8

16.7

14.1

14.3

3.1

7.7

4.0

11.1 2.8

2.6

2.1

2.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

８０歳以上
（N=38）

７０歳代
（N=96）

６０歳代
（N=78）

５０歳代
（N=36）

４０歳代
（N=6）

３０歳代
（N=2）

総数
（N=272）

満足 ふつう 不満 その他 無回答

71.8

78.2

76.1

80.3

82.4

75.0

100.0

76.8

28.2

12.6

18.3

25.0

17.4

4.6

3.7

3.3

17.1

9.8

2.6

7.8

0.2

0.9

2.1

4.6

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

８０歳以上
（N=39）

７０歳代
（N=87）

６０歳代
（N=109）

５０歳代
（N=76）

４０歳代
（N=51）

３０歳代
（N=8）

２０歳代
（N=2）

総数
（N=419）

満足 ふつう 不満 その他 無回答
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　イ　入院時の対応に対する満足度

 

※全国値は平成26年、23年受療行動調査結果での、全入院患者の「入院患者の医師との対話の満足度」の値
※全国値は、平成23年は確定値、平成26年は概数となっている

 

入院治療をしたときの対応について「満足」と回答した患者は76.3%、「不満」と回答し
た患者は3.5%となっている。また、満足度を平成25年（76.1%）と比較しても、同程度と
なっている。

図15　入院治療をしたときの対応に対する満足度の状況（基本集計）

厚生労働省が行った平成26年受療行動調査での全入院患者の満足度（64.8%）と比較する
と、11.5ポイント上回っている。（図15）

疾病別にみると、「満足」と回答した患者は「乳がん」が最も多く83.6%で、次いで「大
腸がん」の78.0%となっている。また、「子宮頸がん」「子宮体がん」以外の満足度は
60.0％を超えているが、「子宮頸がん」「子宮体がん」の満足度は50.0%以下となってい
る。（図16）

図16　疾病別の入院治療をしたときの対応に対する満足度の状況（基本集計）

(1) 765 (97.8) 8 (1.0) 0 (0.0) 9 (1.2) 709 (95.3) 10 (1.3) 0 (0.0) 25 (3.4)

(2) 754 (96.4) 15 (1.9) 0 (0.0) 13 (1.7) 703 (94.5) 9 (1.2) 4 (0.5) 28 (3.8)

(3) 710 (90.8) 53 (6.8) 0 (0.0) 19 (2.4) 640 (86.0) 62 (8.3) 4 (0.5) 38 (5.1)

(4) 742 (94.9) 22 (2.8) 0 (0.0) 18 (2.3) 684 (91.9) 23 (3.1) 2 (0.3) 35 (4.7)

(5) 733 (93.7) 37 (4.7) 0 (0.0) 12 (1.5) 683 (91.8) 28 (3.8) 4 (0.5) 29 (3.9)

772 (98.7) 722 (97.0)
上記の問に対して、いずれ
かに「はい」と回答したもの

いいえ わからない 　無回答

病名や病気による症状の説
明はありましたか？

治療の方法や治療期間の
説明はありましたか？

病気のその後の見通しにつ
いて説明はありましたか？

各種検査の目的や結果の
説明はありましたか？

治療（手術、化学療法、放
射線療法）の効果や副作用
（術後の障害を含む）につい
て説明はありましたか？

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(6) 715 (91.4) 50 (6.4) 0 (0.0) 17 (2.2) 655 (88.0) 54 (7.3) 4 (0.5) 31 (4.2)

(7) 672 (85.9) 81 (10.4) 0 (0.0) 29 (3.7) 619 (83.2) 79 (10.6) 5 (0.7) 41 (5.5)

(8) 695 (88.9) 68 (8.7) 0 (0.0) 19 (2.4) 632 (84.9) 76 (10.2) 4 (0.5) 32 (4.3)

(9) 690 (88.2) 62 (7.9) 0 (0.0) 30 (3.8) 638 (85.8) 66 (8.9) 5 (0.7) 35 (4.7)

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師の説明は分かりやす
かったですか？

医師の説明で、内容は理
解できましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(10) 228 (29.2) 534 (68.3) 0 (0.0) 20 (2.6) 215 (28.9) 489 (65.7) 3 (0.4) 37 (5.0)

(11) 300 (38.4) 450 (57.5) 0 (0.0) 32 (4.1) 263 (35.3) 424 (57.0) 7 (0.9) 50 (6.7)

(12) 461 (59.0) 299 (38.2) 0 (0.0) 22 (2.8) 415 (55.8) 293 (39.4) 4 (0.5) 32 (4.3)

(13) 125 (16.0) 641 (82.0) 0 (0.0) 16 (2.0) 149 (20.0) 565 (75.9) 1 (0.1) 29 (3.9)

病気のことについて他の医
師に意見を聞きたいと思い
ましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて説明はありましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて知っていましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞きましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(14) 154 (19.7) 615 (78.6) 0 (0.0) 13 (1.7) 150 (20.2) 565 (75.9) 1 (0.1) 28 (3.8)

(15) 53 (6.8) 714 (91.3) 0 (0.0) 15 (1.9) 55 (7.4) 661 (88.8) 1 (0.1) 27 (3.6)

(16) 255 (32.6) 503 (64.3) 0 (0.0) 24 (3.1) 241 (32.4) 470 (63.2) 0 (0.0) 33 (4.4)

(17) 118 (15.1) 638 (81.6) 0 (0.0) 26 (3.3) 129 (17.3) 580 (78.0) 1 (0.1) 34 (4.6)

病気のことで不安になり、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしたいと思ったこ
とはありますか？

病気による不安について、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けたいと思
いましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けました
か？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(1) 638 (91.8) 15 (2.2) 0 (0.0) 42 (6.0) 622 (94.4) 17 (2.6) 4 (0.6) 16 (2.4)

(5) 505 (72.7) 148 (21.3) 0 (0.0) 42 (6.0) 488 (74.1) 136 (20.6) 5 (0.8) 30 (4.6)

(6) 520 (74.8) 136 (19.6) 0 (0.0) 39 (5.6) 482 (73.1) 149 (22.6) 3 (0.5) 25 (3.8)

入院治療中に、医師から
治療状況の説明はありまし
たか？

看護や介助に関する説明
はありましたか？

転院や退院に関する説明
は十分にありましたか？

いいえ わからない 　無回答

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(2) 332 (47.8) 316 (45.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 292 (44.3) 334 (50.7) 6 (0.9) 27 (4.1)

(3) 603 (86.8) 45 (6.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 582 (88.3) 50 (7.6) 6 (0.9) 21 (3.2)

(4) 590 (84.9) 76 (10.9) 0 (0.0) 29 (4.2) 559 (84.8) 72 (10.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(7) 596 (85.8) 67 (9.6) 0 (0.0) 32 (4.6) 566 (85.9) 65 (9.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(8) 200 (28.8) 450 (64.7) 0 (0.0) 45 (6.5) 195 (29.6) 424 (64.3) 12 (1.8) 28 (4.2)

(9) 47 (6.8) 615 (88.5) 0 (0.0) 33 (4.7) 77 (11.7) 552 (83.8) 6 (0.9) 24 (3.6)
緩和ケアチームの支援を
利用しましたか？

いいえ わからない 　無回答

入院治療に関する不安は
ありましたか？

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師や看護師の連携は出
来ていると思いましたか？

医療機関から、体や心の
痛みを和らげるための支
援を行う、緩和ケアチーム
があることの説明がありまし
たか？

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

350 (62.7) 342 (60.5)

266 (47.7) 282 (49.9)

181 (32.4) 193 (34.2)

33 (5.9) 28 (5.0)

42 (7.5) 35 (6.2)

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(4)　その他

(3)　具合が悪くなった時

(2)　手術後、退院前

(1)　初診、治療開始時

372 (66.7) 390 (69.0)

415 (74.4) 420 (74.3)

359 (64.3) 360 (63.7)

363 (65.1) 381 (67.4)

247 (44.3) 244 (43.2)

56 (10.0) 61 (10.8)

38 (6.8) 46 (8.1)

28 (5.0) 43 (7.6)

75 (13.4) 89 (15.8)

36 (6.5) 20 (3.5)

(4)　　治療の効果や副作用について

(3)　　病気についての今後の見通しについて

(2)　　治療の方法や治療期間に関するもの

(1)　　病名、病状に関するもの

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(9)　　その他

(7)　　セカンドオピニオンに関すること

(6)　　転院や退院時の他院への紹介に関すること

(5)　　各種検査の目的や検査後の結果について

(8)　　精神心理的な苦痛に対する心のケアを含む緩
和ケアに関すること

(1) 477 (85.5) 37 (6.6) 0 (0.0) 44 (7.9) 480 (85.0) 53 (9.4) 2 (0.4) 30 (5.3)

(2) 436 (78.1) 60 (10.8) 0 (0.0) 62 (11.1) 441 (78.1) 66 (11.7) 8 (1.4) 50 (8.8)

(3) 458 (82.1) 39 (7.0) 0 (0.0) 61 (10.9) 458 (81.1) 53 (9.4) 10 (1.8) 44 (7.8)
質問や相談への回答は適
切なものでしたか？

質問や相談には時間をか
けて答えてくれましたか？

H27年度（回答数：558） H25年度（回答数：565）

はい いいえ わからない 　無回答 はい いいえ わからない 　無回答

質問や相談はしやすかっ
たですか？

63.0

64.8

76.1

76.3

23.5

22.6

17.3

16.8

6.1

6.5

3.5

3.6

0.3

0.3

0.7

0.8

3.2

6.6

5.3

2.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国（H23:入院患者）

全国（H26:入院患者）

高知県（H25:N=659）

高知県（H27:N=695）

満足 ふつう 不満 その他 無回答

76.6

67.9

61.1

50.0

42.9

83.6

78.0

75.7

77.6

16.3

32.1

16.7

42.9

50.0

13.5

13.8

14.3

13.8

3.5

7.1

7.1

4.6

6.9

1.4

1.4

11.1

1.7

0.5

1.0

3.7

8.6

3.5

11.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

その他
（N=141）

前立腺がん
（N=28）

肝臓がん
（N=18）

子宮体がん
（N=14）

子宮頸がん
（N=14）

乳がん
（N=207）

大腸がん
（N=109）

胃がん
（N=70）

肺がん
（N=58）

満足 ふつう 不満 その他 無回答
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注：総数には年齢不詳を含む。また30歳未満の回答数は０であった。

注：総数には年齢不詳を含む。また20歳未満の回答数は０であった。

性・年齢別にみると、「満足」と回答した患者は、男性78.3%、女性75.2%となってい
る。「不満」と回答した患者は、男性が70歳代、女性が40歳代で最も多くなっている。
（図17）

図17　性・年齢別の入院治療をしたときの対応に対する満足度の状況（基本集計）

女　性

男　性

(1) 765 (97.8) 8 (1.0) 0 (0.0) 9 (1.2) 709 (95.3) 10 (1.3) 0 (0.0) 25 (3.4)

(2) 754 (96.4) 15 (1.9) 0 (0.0) 13 (1.7) 703 (94.5) 9 (1.2) 4 (0.5) 28 (3.8)

(3) 710 (90.8) 53 (6.8) 0 (0.0) 19 (2.4) 640 (86.0) 62 (8.3) 4 (0.5) 38 (5.1)

(4) 742 (94.9) 22 (2.8) 0 (0.0) 18 (2.3) 684 (91.9) 23 (3.1) 2 (0.3) 35 (4.7)

(5) 733 (93.7) 37 (4.7) 0 (0.0) 12 (1.5) 683 (91.8) 28 (3.8) 4 (0.5) 29 (3.9)

772 (98.7) 722 (97.0)
上記の問に対して、いずれ
かに「はい」と回答したもの

いいえ わからない 　無回答

病名や病気による症状の説
明はありましたか？

治療の方法や治療期間の
説明はありましたか？

病気のその後の見通しにつ
いて説明はありましたか？

各種検査の目的や結果の
説明はありましたか？

治療（手術、化学療法、放
射線療法）の効果や副作用
（術後の障害を含む）につい
て説明はありましたか？

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(6) 715 (91.4) 50 (6.4) 0 (0.0) 17 (2.2) 655 (88.0) 54 (7.3) 4 (0.5) 31 (4.2)

(7) 672 (85.9) 81 (10.4) 0 (0.0) 29 (3.7) 619 (83.2) 79 (10.6) 5 (0.7) 41 (5.5)

(8) 695 (88.9) 68 (8.7) 0 (0.0) 19 (2.4) 632 (84.9) 76 (10.2) 4 (0.5) 32 (4.3)

(9) 690 (88.2) 62 (7.9) 0 (0.0) 30 (3.8) 638 (85.8) 66 (8.9) 5 (0.7) 35 (4.7)

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師の説明は分かりやす
かったですか？

医師の説明で、内容は理
解できましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(10) 228 (29.2) 534 (68.3) 0 (0.0) 20 (2.6) 215 (28.9) 489 (65.7) 3 (0.4) 37 (5.0)

(11) 300 (38.4) 450 (57.5) 0 (0.0) 32 (4.1) 263 (35.3) 424 (57.0) 7 (0.9) 50 (6.7)

(12) 461 (59.0) 299 (38.2) 0 (0.0) 22 (2.8) 415 (55.8) 293 (39.4) 4 (0.5) 32 (4.3)

(13) 125 (16.0) 641 (82.0) 0 (0.0) 16 (2.0) 149 (20.0) 565 (75.9) 1 (0.1) 29 (3.9)

病気のことについて他の医
師に意見を聞きたいと思い
ましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて説明はありましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて知っていましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞きましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(14) 154 (19.7) 615 (78.6) 0 (0.0) 13 (1.7) 150 (20.2) 565 (75.9) 1 (0.1) 28 (3.8)

(15) 53 (6.8) 714 (91.3) 0 (0.0) 15 (1.9) 55 (7.4) 661 (88.8) 1 (0.1) 27 (3.6)

(16) 255 (32.6) 503 (64.3) 0 (0.0) 24 (3.1) 241 (32.4) 470 (63.2) 0 (0.0) 33 (4.4)

(17) 118 (15.1) 638 (81.6) 0 (0.0) 26 (3.3) 129 (17.3) 580 (78.0) 1 (0.1) 34 (4.6)

病気のことで不安になり、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしたいと思ったこ
とはありますか？

病気による不安について、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けたいと思
いましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けました
か？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(1) 638 (91.8) 15 (2.2) 0 (0.0) 42 (6.0) 622 (94.4) 17 (2.6) 4 (0.6) 16 (2.4)

(5) 505 (72.7) 148 (21.3) 0 (0.0) 42 (6.0) 488 (74.1) 136 (20.6) 5 (0.8) 30 (4.6)

(6) 520 (74.8) 136 (19.6) 0 (0.0) 39 (5.6) 482 (73.1) 149 (22.6) 3 (0.5) 25 (3.8)

入院治療中に、医師から
治療状況の説明はありまし
たか？

看護や介助に関する説明
はありましたか？

転院や退院に関する説明
は十分にありましたか？

いいえ わからない 　無回答

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(2) 332 (47.8) 316 (45.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 292 (44.3) 334 (50.7) 6 (0.9) 27 (4.1)

(3) 603 (86.8) 45 (6.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 582 (88.3) 50 (7.6) 6 (0.9) 21 (3.2)

(4) 590 (84.9) 76 (10.9) 0 (0.0) 29 (4.2) 559 (84.8) 72 (10.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(7) 596 (85.8) 67 (9.6) 0 (0.0) 32 (4.6) 566 (85.9) 65 (9.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(8) 200 (28.8) 450 (64.7) 0 (0.0) 45 (6.5) 195 (29.6) 424 (64.3) 12 (1.8) 28 (4.2)

(9) 47 (6.8) 615 (88.5) 0 (0.0) 33 (4.7) 77 (11.7) 552 (83.8) 6 (0.9) 24 (3.6)
緩和ケアチームの支援を
利用しましたか？

いいえ わからない 　無回答

入院治療に関する不安は
ありましたか？

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師や看護師の連携は出
来ていると思いましたか？

医療機関から、体や心の
痛みを和らげるための支
援を行う、緩和ケアチーム
があることの説明がありまし
たか？

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

350 (62.7) 342 (60.5)

266 (47.7) 282 (49.9)

181 (32.4) 193 (34.2)

33 (5.9) 28 (5.0)

42 (7.5) 35 (6.2)

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(4)　その他

(3)　具合が悪くなった時

(2)　手術後、退院前

(1)　初診、治療開始時

372 (66.7) 390 (69.0)

415 (74.4) 420 (74.3)

359 (64.3) 360 (63.7)

363 (65.1) 381 (67.4)

247 (44.3) 244 (43.2)

56 (10.0) 61 (10.8)

38 (6.8) 46 (8.1)

28 (5.0) 43 (7.6)

75 (13.4) 89 (15.8)

36 (6.5) 20 (3.5)

(4)　　治療の効果や副作用について

(3)　　病気についての今後の見通しについて

(2)　　治療の方法や治療期間に関するもの

(1)　　病名、病状に関するもの

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(9)　　その他

(7)　　セカンドオピニオンに関すること

(6)　　転院や退院時の他院への紹介に関すること

(5)　　各種検査の目的や検査後の結果について

(8)　　精神心理的な苦痛に対する心のケアを含む緩
和ケアに関すること

(1) 477 (85.5) 37 (6.6) 0 (0.0) 44 (7.9) 480 (85.0) 53 (9.4) 2 (0.4) 30 (5.3)

(2) 436 (78.1) 60 (10.8) 0 (0.0) 62 (11.1) 441 (78.1) 66 (11.7) 8 (1.4) 50 (8.8)

(3) 458 (82.1) 39 (7.0) 0 (0.0) 61 (10.9) 458 (81.1) 53 (9.4) 10 (1.8) 44 (7.8)
質問や相談への回答は適
切なものでしたか？

質問や相談には時間をか
けて答えてくれましたか？

H27年度（回答数：558） H25年度（回答数：565）

はい いいえ わからない 　無回答 はい いいえ わからない 　無回答

質問や相談はしやすかっ
たですか？

78.9

78.1

75.6

83.3

100.0

100.0

78.3

13.2

14.6

19.2

14.3

4.2

3.8

3.7

13.9

2.6

2.8

3.7

5.3

3.1

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

８０歳以上
（N=38）

７０歳代
（N=96）

６０歳代
（N=78）

５０歳代
（N=36）

４０歳代
（N=6）

３０歳代
（N=2）

総数
（N=272）

満足 ふつう 不満 その他 無回答

69.2

77.0

80.7

76.3

74.5

75.0

100.0

75.2

23.1

14.9

16.5

25.0

18.1

4.6

3.3

17.6

18.4

7.8

5.3

0.9

2.6

0.9

0.5

0.9

3.4

5.1

2.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

８０歳以上
（N=39）

７０歳代
（N=87）

６０歳代
（N=109）

５０歳代
（N=76）

４０歳代
（N=51）

３０歳代
（N=8）

２０歳代
（N=2）

総数
（N=419）

満足 ふつう 不満 その他 無回答
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　ウ　病院に対する全体的な満足度

※全国値は平成26年、23年受療行動調査結果での、全入院患者の「入院患者の病院に対する全体的な満足度」の値

※全国値は、平成23年は確定値、平成26年は概数となっている

図18　入院治療をしたときの病院に対する全体的な満足度の状況（基本集計）

入院治療をしたときの病院を全体として「満足」と回答した患者は76.4%、「不満」と回
答した患者は5.0%となっている。また、満足度を平成25年（75.9%）と比較しても、同程度
となっている。

疾病別にみると、「満足」と回答した患者は「乳がん」が最も多く82.6%で、次いで「胃
がん」の80.0%となっている。また、「子宮体がん」が57.1%で最も少なくなっている。
（図19）

厚生労働省が行った平成26年受療行動調査での全入院患者の満足度（66.7%）と比較する
と、9.7ポイント上回っている。（図18）

図19　疾病別の入院治療をしたときの病院に対する全体的な満足度の状況（基本集計）

(1) 765 (97.8) 8 (1.0) 0 (0.0) 9 (1.2) 709 (95.3) 10 (1.3) 0 (0.0) 25 (3.4)

(2) 754 (96.4) 15 (1.9) 0 (0.0) 13 (1.7) 703 (94.5) 9 (1.2) 4 (0.5) 28 (3.8)

(3) 710 (90.8) 53 (6.8) 0 (0.0) 19 (2.4) 640 (86.0) 62 (8.3) 4 (0.5) 38 (5.1)

(4) 742 (94.9) 22 (2.8) 0 (0.0) 18 (2.3) 684 (91.9) 23 (3.1) 2 (0.3) 35 (4.7)

(5) 733 (93.7) 37 (4.7) 0 (0.0) 12 (1.5) 683 (91.8) 28 (3.8) 4 (0.5) 29 (3.9)

772 (98.7) 722 (97.0)
上記の問に対して、いずれ
かに「はい」と回答したもの

いいえ わからない 　無回答

病名や病気による症状の説
明はありましたか？

治療の方法や治療期間の
説明はありましたか？

病気のその後の見通しにつ
いて説明はありましたか？

各種検査の目的や結果の
説明はありましたか？

治療（手術、化学療法、放
射線療法）の効果や副作用
（術後の障害を含む）につい
て説明はありましたか？

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(6) 715 (91.4) 50 (6.4) 0 (0.0) 17 (2.2) 655 (88.0) 54 (7.3) 4 (0.5) 31 (4.2)

(7) 672 (85.9) 81 (10.4) 0 (0.0) 29 (3.7) 619 (83.2) 79 (10.6) 5 (0.7) 41 (5.5)

(8) 695 (88.9) 68 (8.7) 0 (0.0) 19 (2.4) 632 (84.9) 76 (10.2) 4 (0.5) 32 (4.3)

(9) 690 (88.2) 62 (7.9) 0 (0.0) 30 (3.8) 638 (85.8) 66 (8.9) 5 (0.7) 35 (4.7)

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師の説明は分かりやす
かったですか？

医師の説明で、内容は理
解できましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(10) 228 (29.2) 534 (68.3) 0 (0.0) 20 (2.6) 215 (28.9) 489 (65.7) 3 (0.4) 37 (5.0)

(11) 300 (38.4) 450 (57.5) 0 (0.0) 32 (4.1) 263 (35.3) 424 (57.0) 7 (0.9) 50 (6.7)

(12) 461 (59.0) 299 (38.2) 0 (0.0) 22 (2.8) 415 (55.8) 293 (39.4) 4 (0.5) 32 (4.3)

(13) 125 (16.0) 641 (82.0) 0 (0.0) 16 (2.0) 149 (20.0) 565 (75.9) 1 (0.1) 29 (3.9)

病気のことについて他の医
師に意見を聞きたいと思い
ましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて説明はありましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて知っていましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞きましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(14) 154 (19.7) 615 (78.6) 0 (0.0) 13 (1.7) 150 (20.2) 565 (75.9) 1 (0.1) 28 (3.8)

(15) 53 (6.8) 714 (91.3) 0 (0.0) 15 (1.9) 55 (7.4) 661 (88.8) 1 (0.1) 27 (3.6)

(16) 255 (32.6) 503 (64.3) 0 (0.0) 24 (3.1) 241 (32.4) 470 (63.2) 0 (0.0) 33 (4.4)

(17) 118 (15.1) 638 (81.6) 0 (0.0) 26 (3.3) 129 (17.3) 580 (78.0) 1 (0.1) 34 (4.6)

病気のことで不安になり、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしたいと思ったこ
とはありますか？

病気による不安について、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けたいと思
いましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けました
か？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(1) 638 (91.8) 15 (2.2) 0 (0.0) 42 (6.0) 622 (94.4) 17 (2.6) 4 (0.6) 16 (2.4)

(5) 505 (72.7) 148 (21.3) 0 (0.0) 42 (6.0) 488 (74.1) 136 (20.6) 5 (0.8) 30 (4.6)

(6) 520 (74.8) 136 (19.6) 0 (0.0) 39 (5.6) 482 (73.1) 149 (22.6) 3 (0.5) 25 (3.8)

入院治療中に、医師から
治療状況の説明はありまし
たか？

看護や介助に関する説明
はありましたか？

転院や退院に関する説明
は十分にありましたか？

いいえ わからない 　無回答

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(2) 332 (47.8) 316 (45.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 292 (44.3) 334 (50.7) 6 (0.9) 27 (4.1)

(3) 603 (86.8) 45 (6.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 582 (88.3) 50 (7.6) 6 (0.9) 21 (3.2)

(4) 590 (84.9) 76 (10.9) 0 (0.0) 29 (4.2) 559 (84.8) 72 (10.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(7) 596 (85.8) 67 (9.6) 0 (0.0) 32 (4.6) 566 (85.9) 65 (9.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(8) 200 (28.8) 450 (64.7) 0 (0.0) 45 (6.5) 195 (29.6) 424 (64.3) 12 (1.8) 28 (4.2)

(9) 47 (6.8) 615 (88.5) 0 (0.0) 33 (4.7) 77 (11.7) 552 (83.8) 6 (0.9) 24 (3.6)
緩和ケアチームの支援を
利用しましたか？

いいえ わからない 　無回答

入院治療に関する不安は
ありましたか？

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師や看護師の連携は出
来ていると思いましたか？

医療機関から、体や心の
痛みを和らげるための支
援を行う、緩和ケアチーム
があることの説明がありまし
たか？

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

350 (62.7) 342 (60.5)

266 (47.7) 282 (49.9)

181 (32.4) 193 (34.2)

33 (5.9) 28 (5.0)

42 (7.5) 35 (6.2)

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(4)　その他

(3)　具合が悪くなった時

(2)　手術後、退院前

(1)　初診、治療開始時

372 (66.7) 390 (69.0)

415 (74.4) 420 (74.3)

359 (64.3) 360 (63.7)

363 (65.1) 381 (67.4)

247 (44.3) 244 (43.2)

56 (10.0) 61 (10.8)

38 (6.8) 46 (8.1)

28 (5.0) 43 (7.6)

75 (13.4) 89 (15.8)

36 (6.5) 20 (3.5)

(4)　　治療の効果や副作用について

(3)　　病気についての今後の見通しについて

(2)　　治療の方法や治療期間に関するもの

(1)　　病名、病状に関するもの

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(9)　　その他

(7)　　セカンドオピニオンに関すること

(6)　　転院や退院時の他院への紹介に関すること

(5)　　各種検査の目的や検査後の結果について

(8)　　精神心理的な苦痛に対する心のケアを含む緩
和ケアに関すること

(1) 477 (85.5) 37 (6.6) 0 (0.0) 44 (7.9) 480 (85.0) 53 (9.4) 2 (0.4) 30 (5.3)

(2) 436 (78.1) 60 (10.8) 0 (0.0) 62 (11.1) 441 (78.1) 66 (11.7) 8 (1.4) 50 (8.8)

(3) 458 (82.1) 39 (7.0) 0 (0.0) 61 (10.9) 458 (81.1) 53 (9.4) 10 (1.8) 44 (7.8)
質問や相談への回答は適
切なものでしたか？

質問や相談には時間をか
けて答えてくれましたか？

H27年度（回答数：558） H25年度（回答数：565）

はい いいえ わからない 　無回答 はい いいえ わからない 　無回答

質問や相談はしやすかっ
たですか？

64.7

66.7

75.9

76.4

24.7

23.5

17.0

15.5

4.2

5.0

4.4

4.6

0.3

0.3

0.4

0.3

2.7

6.1

4.8

2.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国（H23:入院患者）

全国（H26:入院患者）

高知県（H25:N=659）

高知県（H27:N=695）

満足 ふつう 不満 その他 無回答

73.0

75.0

66.7

57.1

64.3

82.6

77.1

80.0

75.9

19.9

21.4

16.7

28.6

21.4

11.1

13.8

11.4

15.5

5.0

3.6

14.3

14.3

4.8

5.5

6.9

5.6

1.7

1.4

1.4

3.7

7.1

2.1

11.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

その他
（N=141）

前立腺がん
（N=28）

肝臓がん
（N=18）

子宮体がん
（N=14）

子宮頸がん
（N=14）

乳がん
（N=207）

大腸がん
（N=109）

胃がん
（N=70）

肺がん
（N=58）

満足 ふつう 不満 その他 無回答
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注：総数には年齢不詳を含む。また30歳未満の回答数は０であった。

注：総数には年齢不詳を含む。また20歳未満の回答数は０であった。

性・年齢別にみると、「満足」と回答した患者は、男性76.5%、女性76.4%となってい
る。「不満」と回答した患者は、男性が60歳代、女性が30歳代で最も多くなっている。
（図20）

女　性

図20　性・年齢別の入院治療をしたときの病院に対する全体的な満足度の状況（基本集計）

男　性

(1) 765 (97.8) 8 (1.0) 0 (0.0) 9 (1.2) 709 (95.3) 10 (1.3) 0 (0.0) 25 (3.4)

(2) 754 (96.4) 15 (1.9) 0 (0.0) 13 (1.7) 703 (94.5) 9 (1.2) 4 (0.5) 28 (3.8)

(3) 710 (90.8) 53 (6.8) 0 (0.0) 19 (2.4) 640 (86.0) 62 (8.3) 4 (0.5) 38 (5.1)

(4) 742 (94.9) 22 (2.8) 0 (0.0) 18 (2.3) 684 (91.9) 23 (3.1) 2 (0.3) 35 (4.7)

(5) 733 (93.7) 37 (4.7) 0 (0.0) 12 (1.5) 683 (91.8) 28 (3.8) 4 (0.5) 29 (3.9)

772 (98.7) 722 (97.0)
上記の問に対して、いずれ
かに「はい」と回答したもの

いいえ わからない 　無回答

病名や病気による症状の説
明はありましたか？

治療の方法や治療期間の
説明はありましたか？

病気のその後の見通しにつ
いて説明はありましたか？

各種検査の目的や結果の
説明はありましたか？

治療（手術、化学療法、放
射線療法）の効果や副作用
（術後の障害を含む）につい
て説明はありましたか？

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(6) 715 (91.4) 50 (6.4) 0 (0.0) 17 (2.2) 655 (88.0) 54 (7.3) 4 (0.5) 31 (4.2)

(7) 672 (85.9) 81 (10.4) 0 (0.0) 29 (3.7) 619 (83.2) 79 (10.6) 5 (0.7) 41 (5.5)

(8) 695 (88.9) 68 (8.7) 0 (0.0) 19 (2.4) 632 (84.9) 76 (10.2) 4 (0.5) 32 (4.3)

(9) 690 (88.2) 62 (7.9) 0 (0.0) 30 (3.8) 638 (85.8) 66 (8.9) 5 (0.7) 35 (4.7)

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師の説明は分かりやす
かったですか？

医師の説明で、内容は理
解できましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(10) 228 (29.2) 534 (68.3) 0 (0.0) 20 (2.6) 215 (28.9) 489 (65.7) 3 (0.4) 37 (5.0)

(11) 300 (38.4) 450 (57.5) 0 (0.0) 32 (4.1) 263 (35.3) 424 (57.0) 7 (0.9) 50 (6.7)

(12) 461 (59.0) 299 (38.2) 0 (0.0) 22 (2.8) 415 (55.8) 293 (39.4) 4 (0.5) 32 (4.3)

(13) 125 (16.0) 641 (82.0) 0 (0.0) 16 (2.0) 149 (20.0) 565 (75.9) 1 (0.1) 29 (3.9)

病気のことについて他の医
師に意見を聞きたいと思い
ましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて説明はありましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて知っていましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞きましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(14) 154 (19.7) 615 (78.6) 0 (0.0) 13 (1.7) 150 (20.2) 565 (75.9) 1 (0.1) 28 (3.8)

(15) 53 (6.8) 714 (91.3) 0 (0.0) 15 (1.9) 55 (7.4) 661 (88.8) 1 (0.1) 27 (3.6)

(16) 255 (32.6) 503 (64.3) 0 (0.0) 24 (3.1) 241 (32.4) 470 (63.2) 0 (0.0) 33 (4.4)

(17) 118 (15.1) 638 (81.6) 0 (0.0) 26 (3.3) 129 (17.3) 580 (78.0) 1 (0.1) 34 (4.6)

病気のことで不安になり、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしたいと思ったこ
とはありますか？

病気による不安について、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けたいと思
いましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けました
か？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(1) 638 (91.8) 15 (2.2) 0 (0.0) 42 (6.0) 622 (94.4) 17 (2.6) 4 (0.6) 16 (2.4)

(5) 505 (72.7) 148 (21.3) 0 (0.0) 42 (6.0) 488 (74.1) 136 (20.6) 5 (0.8) 30 (4.6)

(6) 520 (74.8) 136 (19.6) 0 (0.0) 39 (5.6) 482 (73.1) 149 (22.6) 3 (0.5) 25 (3.8)

入院治療中に、医師から
治療状況の説明はありまし
たか？

看護や介助に関する説明
はありましたか？

転院や退院に関する説明
は十分にありましたか？

いいえ わからない 　無回答

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(2) 332 (47.8) 316 (45.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 292 (44.3) 334 (50.7) 6 (0.9) 27 (4.1)

(3) 603 (86.8) 45 (6.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 582 (88.3) 50 (7.6) 6 (0.9) 21 (3.2)

(4) 590 (84.9) 76 (10.9) 0 (0.0) 29 (4.2) 559 (84.8) 72 (10.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(7) 596 (85.8) 67 (9.6) 0 (0.0) 32 (4.6) 566 (85.9) 65 (9.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(8) 200 (28.8) 450 (64.7) 0 (0.0) 45 (6.5) 195 (29.6) 424 (64.3) 12 (1.8) 28 (4.2)

(9) 47 (6.8) 615 (88.5) 0 (0.0) 33 (4.7) 77 (11.7) 552 (83.8) 6 (0.9) 24 (3.6)
緩和ケアチームの支援を
利用しましたか？

いいえ わからない 　無回答

入院治療に関する不安は
ありましたか？

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師や看護師の連携は出
来ていると思いましたか？

医療機関から、体や心の
痛みを和らげるための支
援を行う、緩和ケアチーム
があることの説明がありまし
たか？

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

350 (62.7) 342 (60.5)

266 (47.7) 282 (49.9)

181 (32.4) 193 (34.2)

33 (5.9) 28 (5.0)

42 (7.5) 35 (6.2)

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(4)　その他

(3)　具合が悪くなった時

(2)　手術後、退院前

(1)　初診、治療開始時

372 (66.7) 390 (69.0)

415 (74.4) 420 (74.3)

359 (64.3) 360 (63.7)

363 (65.1) 381 (67.4)

247 (44.3) 244 (43.2)

56 (10.0) 61 (10.8)

38 (6.8) 46 (8.1)

28 (5.0) 43 (7.6)

75 (13.4) 89 (15.8)

36 (6.5) 20 (3.5)

(4)　　治療の効果や副作用について

(3)　　病気についての今後の見通しについて

(2)　　治療の方法や治療期間に関するもの

(1)　　病名、病状に関するもの

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(9)　　その他

(7)　　セカンドオピニオンに関すること

(6)　　転院や退院時の他院への紹介に関すること

(5)　　各種検査の目的や検査後の結果について

(8)　　精神心理的な苦痛に対する心のケアを含む緩
和ケアに関すること

(1) 477 (85.5) 37 (6.6) 0 (0.0) 44 (7.9) 480 (85.0) 53 (9.4) 2 (0.4) 30 (5.3)

(2) 436 (78.1) 60 (10.8) 0 (0.0) 62 (11.1) 441 (78.1) 66 (11.7) 8 (1.4) 50 (8.8)

(3) 458 (82.1) 39 (7.0) 0 (0.0) 61 (10.9) 458 (81.1) 53 (9.4) 10 (1.8) 44 (7.8)
質問や相談への回答は適
切なものでしたか？

質問や相談には時間をか
けて答えてくれましたか？

H27年度（回答数：558） H25年度（回答数：565）

はい いいえ わからない 　無回答 はい いいえ わからない 　無回答

質問や相談はしやすかっ
たですか？

78.9

74.0

74.4

88.9

100.0

50.0

76.5

15.8

19.8

16.7

50.0

16.2

3.1

7.7

3.7

11.1

0.4

2.6

3.3

2.6

3.1

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

８０歳以上
（N=38）

７０歳代
（N=96）

６０歳代
（N=78）

５０歳代
（N=36）

４０歳代
（N=6）

３０歳代
（N=2）

総数
（N=272）

満足 ふつう 不満 その他 無回答

74.4

78.2

77.1

78.9

76.5

75.0

100.0

76.4

20.5

13.8

13.8

12.5

15.0

5.7

7.3

6.0

14.5

13.7

12.5

6.6

9.8

0.2

0.9

2.4

5.1

2.3

0.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

８０歳以上
（N=39）

７０歳代
（N=87）

６０歳代
（N=109）

５０歳代
（N=76）

４０歳代
（N=51）

３０歳代
（N=8）

２０歳代
（N=2）

総数
（N=419）

満足 ふつう 不満 その他 無回答
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３　医師に対する患者からの質問に関すること （問11～問15関係）　

（１）医師への患者からの質問の状況（問11）

（２）医師に対して行った質問や相談の時期の状況（複数回答）（問12）

注：（ ）内は、相談したことのある者（対象数）に対する割合(%)である。

 

図21　医師に対して行った質問や相談の時期の組み合わせ（基本集計）

「医師に対して診療に関する質問や相談をしたことがあるか」の問に「ある」と回答し
た患者は71.4%、「なし」と回答した患者は23.5%、「無回答」は5.1%となっている。

医師に対して質問や相談を行った時期は「初診、治療開始時」が最も多く62.7%となって
いる。（表7）

表7　医師に対して行った質問や相談の時期の状況（複数回答）（基本集計）

時期の組み合わせを見ると、全く質問や相談をしていない患者を除くと、「初診、治療
開始時」のみの患者が17.1%と最も多く、次いで「初診、治療開始時」と「手術後、退院
前」の2種類を選択している患者で、13.6％となっている。（図21）

(1)(2)(3)(4) 

そ
の
他
 

具
合
が
悪
く
な
っ
た
時
 

手
術
後
、
退
院
前
 

初
診
、
治
療
開
始
時
 

 

(1) 765 (97.8) 8 (1.0) 0 (0.0) 9 (1.2) 709 (95.3) 10 (1.3) 0 (0.0) 25 (3.4)

(2) 754 (96.4) 15 (1.9) 0 (0.0) 13 (1.7) 703 (94.5) 9 (1.2) 4 (0.5) 28 (3.8)

(3) 710 (90.8) 53 (6.8) 0 (0.0) 19 (2.4) 640 (86.0) 62 (8.3) 4 (0.5) 38 (5.1)

(4) 742 (94.9) 22 (2.8) 0 (0.0) 18 (2.3) 684 (91.9) 23 (3.1) 2 (0.3) 35 (4.7)

(5) 733 (93.7) 37 (4.7) 0 (0.0) 12 (1.5) 683 (91.8) 28 (3.8) 4 (0.5) 29 (3.9)

772 (98.7) 722 (97.0)
上記の問に対して、いずれ
かに「はい」と回答したもの

いいえ わからない 　無回答

病名や病気による症状の説
明はありましたか？

治療の方法や治療期間の
説明はありましたか？

病気のその後の見通しにつ
いて説明はありましたか？

各種検査の目的や結果の
説明はありましたか？

治療（手術、化学療法、放
射線療法）の効果や副作用
（術後の障害を含む）につい
て説明はありましたか？

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(6) 715 (91.4) 50 (6.4) 0 (0.0) 17 (2.2) 655 (88.0) 54 (7.3) 4 (0.5) 31 (4.2)

(7) 672 (85.9) 81 (10.4) 0 (0.0) 29 (3.7) 619 (83.2) 79 (10.6) 5 (0.7) 41 (5.5)

(8) 695 (88.9) 68 (8.7) 0 (0.0) 19 (2.4) 632 (84.9) 76 (10.2) 4 (0.5) 32 (4.3)

(9) 690 (88.2) 62 (7.9) 0 (0.0) 30 (3.8) 638 (85.8) 66 (8.9) 5 (0.7) 35 (4.7)

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師の説明は分かりやす
かったですか？

医師の説明で、内容は理
解できましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(10) 228 (29.2) 534 (68.3) 0 (0.0) 20 (2.6) 215 (28.9) 489 (65.7) 3 (0.4) 37 (5.0)

(11) 300 (38.4) 450 (57.5) 0 (0.0) 32 (4.1) 263 (35.3) 424 (57.0) 7 (0.9) 50 (6.7)

(12) 461 (59.0) 299 (38.2) 0 (0.0) 22 (2.8) 415 (55.8) 293 (39.4) 4 (0.5) 32 (4.3)

(13) 125 (16.0) 641 (82.0) 0 (0.0) 16 (2.0) 149 (20.0) 565 (75.9) 1 (0.1) 29 (3.9)

病気のことについて他の医
師に意見を聞きたいと思い
ましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて説明はありましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて知っていましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞きましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(14) 154 (19.7) 615 (78.6) 0 (0.0) 13 (1.7) 150 (20.2) 565 (75.9) 1 (0.1) 28 (3.8)

(15) 53 (6.8) 714 (91.3) 0 (0.0) 15 (1.9) 55 (7.4) 661 (88.8) 1 (0.1) 27 (3.6)

(16) 255 (32.6) 503 (64.3) 0 (0.0) 24 (3.1) 241 (32.4) 470 (63.2) 0 (0.0) 33 (4.4)

(17) 118 (15.1) 638 (81.6) 0 (0.0) 26 (3.3) 129 (17.3) 580 (78.0) 1 (0.1) 34 (4.6)

病気のことで不安になり、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしたいと思ったこ
とはありますか？

病気による不安について、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けたいと思
いましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けました
か？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(1) 638 (91.8) 15 (2.2) 0 (0.0) 42 (6.0) 622 (94.4) 17 (2.6) 4 (0.6) 16 (2.4)

(5) 505 (72.7) 148 (21.3) 0 (0.0) 42 (6.0) 488 (74.1) 136 (20.6) 5 (0.8) 30 (4.6)

(6) 520 (74.8) 136 (19.6) 0 (0.0) 39 (5.6) 482 (73.1) 149 (22.6) 3 (0.5) 25 (3.8)

入院治療中に、医師から
治療状況の説明はありまし
たか？

看護や介助に関する説明
はありましたか？

転院や退院に関する説明
は十分にありましたか？

いいえ わからない 　無回答

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(2) 332 (47.8) 316 (45.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 292 (44.3) 334 (50.7) 6 (0.9) 27 (4.1)

(3) 603 (86.8) 45 (6.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 582 (88.3) 50 (7.6) 6 (0.9) 21 (3.2)

(4) 590 (84.9) 76 (10.9) 0 (0.0) 29 (4.2) 559 (84.8) 72 (10.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(7) 596 (85.8) 67 (9.6) 0 (0.0) 32 (4.6) 566 (85.9) 65 (9.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(8) 200 (28.8) 450 (64.7) 0 (0.0) 45 (6.5) 195 (29.6) 424 (64.3) 12 (1.8) 28 (4.2)

(9) 47 (6.8) 615 (88.5) 0 (0.0) 33 (4.7) 77 (11.7) 552 (83.8) 6 (0.9) 24 (3.6)
緩和ケアチームの支援を
利用しましたか？

いいえ わからない 　無回答

入院治療に関する不安は
ありましたか？

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師や看護師の連携は出
来ていると思いましたか？

医療機関から、体や心の
痛みを和らげるための支
援を行う、緩和ケアチーム
があることの説明がありまし
たか？

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

350 (62.7) 342 (60.5)

266 (47.7) 282 (49.9)

181 (32.4) 193 (34.2)

33 (5.9) 28 (5.0)

42 (7.5) 35 (6.2)

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(4)　その他

(3)　具合が悪くなった時

(2)　手術後、退院前

(1)　初診、治療開始時

372 (66.7) 390 (69.0)

415 (74.4) 420 (74.3)

359 (64.3) 360 (63.7)

363 (65.1) 381 (67.4)

247 (44.3) 244 (43.2)

56 (10.0) 61 (10.8)

38 (6.8) 46 (8.1)

28 (5.0) 43 (7.6)

75 (13.4) 89 (15.8)

36 (6.5) 20 (3.5)

(4)　　治療の効果や副作用について

(3)　　病気についての今後の見通しについて

(2)　　治療の方法や治療期間に関するもの

(1)　　病名、病状に関するもの

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(9)　　その他

(7)　　セカンドオピニオンに関すること

(6)　　転院や退院時の他院への紹介に関すること

(5)　　各種検査の目的や検査後の結果について

(8)　　精神心理的な苦痛に対する心のケアを含む緩
和ケアに関すること

(1) 477 (85.5) 37 (6.6) 0 (0.0) 44 (7.9) 480 (85.0) 53 (9.4) 2 (0.4) 30 (5.3)

(2) 436 (78.1) 60 (10.8) 0 (0.0) 62 (11.1) 441 (78.1) 66 (11.7) 8 (1.4) 50 (8.8)

(3) 458 (82.1) 39 (7.0) 0 (0.0) 61 (10.9) 458 (81.1) 53 (9.4) 10 (1.8) 44 (7.8)
質問や相談への回答は適
切なものでしたか？

質問や相談には時間をか
けて答えてくれましたか？

H27年度（回答数：558） H25年度（回答数：565）

はい いいえ わからない 　無回答 はい いいえ わからない 　無回答

質問や相談はしやすかっ
たですか？
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（３）医師に対して行った質問や相談の内容の状況（複数回答）（問13）

注：（ ）内は、相談したことのある者（対象数）に対する割合(%)である。

（４）質問や相談を行った時の医師の対応への感想の状況（問14）

注：（ ）内は、回答数に対する割合(%)である。

表9　質問や相談を行った時の医師の対応への感想の状況（基本集計）

医師に質問や相談を行った時の対応について、各問に「はい」と回答した患者は、「質
問や相談はしやすかったか」の問には85.5%、「時間をかけて答えてくれたか」の問には
78.1%、「回答は適切なものだったか」の問には82.1%となっている。（表9）

表8　医師に対して行った質問や相談の内容の状況（複数回答）（基本集計）

医師に対して質問や相談を行った内容は「治療の方法や治療期間に関するもの」が最も
多く74.4%で、次いで「病名、病状に関するもの」の66.7％となっている。（表8）

(1) 765 (97.8) 8 (1.0) 0 (0.0) 9 (1.2) 709 (95.3) 10 (1.3) 0 (0.0) 25 (3.4)

(2) 754 (96.4) 15 (1.9) 0 (0.0) 13 (1.7) 703 (94.5) 9 (1.2) 4 (0.5) 28 (3.8)

(3) 710 (90.8) 53 (6.8) 0 (0.0) 19 (2.4) 640 (86.0) 62 (8.3) 4 (0.5) 38 (5.1)

(4) 742 (94.9) 22 (2.8) 0 (0.0) 18 (2.3) 684 (91.9) 23 (3.1) 2 (0.3) 35 (4.7)

(5) 733 (93.7) 37 (4.7) 0 (0.0) 12 (1.5) 683 (91.8) 28 (3.8) 4 (0.5) 29 (3.9)

772 (98.7) 722 (97.0)
上記の問に対して、いずれ
かに「はい」と回答したもの

いいえ わからない 　無回答

病名や病気による症状の説
明はありましたか？

治療の方法や治療期間の
説明はありましたか？

病気のその後の見通しにつ
いて説明はありましたか？

各種検査の目的や結果の
説明はありましたか？

治療（手術、化学療法、放
射線療法）の効果や副作用
（術後の障害を含む）につい
て説明はありましたか？

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(6) 715 (91.4) 50 (6.4) 0 (0.0) 17 (2.2) 655 (88.0) 54 (7.3) 4 (0.5) 31 (4.2)

(7) 672 (85.9) 81 (10.4) 0 (0.0) 29 (3.7) 619 (83.2) 79 (10.6) 5 (0.7) 41 (5.5)

(8) 695 (88.9) 68 (8.7) 0 (0.0) 19 (2.4) 632 (84.9) 76 (10.2) 4 (0.5) 32 (4.3)

(9) 690 (88.2) 62 (7.9) 0 (0.0) 30 (3.8) 638 (85.8) 66 (8.9) 5 (0.7) 35 (4.7)

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師の説明は分かりやす
かったですか？

医師の説明で、内容は理
解できましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(10) 228 (29.2) 534 (68.3) 0 (0.0) 20 (2.6) 215 (28.9) 489 (65.7) 3 (0.4) 37 (5.0)

(11) 300 (38.4) 450 (57.5) 0 (0.0) 32 (4.1) 263 (35.3) 424 (57.0) 7 (0.9) 50 (6.7)

(12) 461 (59.0) 299 (38.2) 0 (0.0) 22 (2.8) 415 (55.8) 293 (39.4) 4 (0.5) 32 (4.3)

(13) 125 (16.0) 641 (82.0) 0 (0.0) 16 (2.0) 149 (20.0) 565 (75.9) 1 (0.1) 29 (3.9)

病気のことについて他の医
師に意見を聞きたいと思い
ましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて説明はありましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて知っていましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞きましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(14) 154 (19.7) 615 (78.6) 0 (0.0) 13 (1.7) 150 (20.2) 565 (75.9) 1 (0.1) 28 (3.8)

(15) 53 (6.8) 714 (91.3) 0 (0.0) 15 (1.9) 55 (7.4) 661 (88.8) 1 (0.1) 27 (3.6)

(16) 255 (32.6) 503 (64.3) 0 (0.0) 24 (3.1) 241 (32.4) 470 (63.2) 0 (0.0) 33 (4.4)

(17) 118 (15.1) 638 (81.6) 0 (0.0) 26 (3.3) 129 (17.3) 580 (78.0) 1 (0.1) 34 (4.6)

病気のことで不安になり、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしたいと思ったこ
とはありますか？

病気による不安について、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けたいと思
いましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けました
か？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(1) 638 (91.8) 15 (2.2) 0 (0.0) 42 (6.0) 622 (94.4) 17 (2.6) 4 (0.6) 16 (2.4)

(5) 505 (72.7) 148 (21.3) 0 (0.0) 42 (6.0) 488 (74.1) 136 (20.6) 5 (0.8) 30 (4.6)

(6) 520 (74.8) 136 (19.6) 0 (0.0) 39 (5.6) 482 (73.1) 149 (22.6) 3 (0.5) 25 (3.8)

入院治療中に、医師から
治療状況の説明はありまし
たか？

看護や介助に関する説明
はありましたか？

転院や退院に関する説明
は十分にありましたか？

いいえ わからない 　無回答

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(2) 332 (47.8) 316 (45.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 292 (44.3) 334 (50.7) 6 (0.9) 27 (4.1)

(3) 603 (86.8) 45 (6.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 582 (88.3) 50 (7.6) 6 (0.9) 21 (3.2)

(4) 590 (84.9) 76 (10.9) 0 (0.0) 29 (4.2) 559 (84.8) 72 (10.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(7) 596 (85.8) 67 (9.6) 0 (0.0) 32 (4.6) 566 (85.9) 65 (9.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(8) 200 (28.8) 450 (64.7) 0 (0.0) 45 (6.5) 195 (29.6) 424 (64.3) 12 (1.8) 28 (4.2)

(9) 47 (6.8) 615 (88.5) 0 (0.0) 33 (4.7) 77 (11.7) 552 (83.8) 6 (0.9) 24 (3.6)
緩和ケアチームの支援を
利用しましたか？

いいえ わからない 　無回答

入院治療に関する不安は
ありましたか？

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師や看護師の連携は出
来ていると思いましたか？

医療機関から、体や心の
痛みを和らげるための支
援を行う、緩和ケアチーム
があることの説明がありまし
たか？

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

350 (62.7) 342 (60.5)

266 (47.7) 282 (49.9)

181 (32.4) 193 (34.2)

33 (5.9) 28 (5.0)

42 (7.5) 35 (6.2)

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(4)　その他

(3)　具合が悪くなった時

(2)　手術後、退院前

(1)　初診、治療開始時

372 (66.7) 390 (69.0)

415 (74.4) 420 (74.3)

359 (64.3) 360 (63.7)

363 (65.1) 381 (67.4)

247 (44.3) 244 (43.2)

56 (10.0) 61 (10.8)

38 (6.8) 46 (8.1)

28 (5.0) 43 (7.6)

75 (13.4) 89 (15.8)

36 (6.5) 20 (3.5)

(4)　　治療の効果や副作用について

(3)　　病気についての今後の見通しについて

(2)　　治療の方法や治療期間に関するもの

(1)　　病名、病状に関するもの

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(9)　　その他

(7)　　セカンドオピニオンに関すること

(6)　　転院や退院時の他院への紹介に関すること

(5)　　各種検査の目的や検査後の結果について

(8)　　精神心理的な苦痛に対する心のケアを含む緩
和ケアに関すること

(1) 477 (85.5) 37 (6.6) 0 (0.0) 44 (7.9) 480 (85.0) 53 (9.4) 2 (0.4) 30 (5.3)

(2) 436 (78.1) 60 (10.8) 0 (0.0) 62 (11.1) 441 (78.1) 66 (11.7) 8 (1.4) 50 (8.8)

(3) 458 (82.1) 39 (7.0) 0 (0.0) 61 (10.9) 458 (81.1) 53 (9.4) 10 (1.8) 44 (7.8)
質問や相談への回答は適
切なものでしたか？

質問や相談には時間をか
けて答えてくれましたか？

H27年度（回答数：558） H25年度（回答数：565）

はい いいえ わからない 　無回答 はい いいえ わからない 　無回答

質問や相談はしやすかっ
たですか？
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（５）質問や相談を行った時の医師の対応への満足度（問15）

 

 

質問や相談を行った時の医師の対応について「満足」と回答した患者は72.8%、「不満」
と回答した患者は6.5%となっている。

疾病別にみると、「満足」と回答した患者は「胃がん」が最も多く82.4%、次いで「大腸
がん」の78.8%となっている。また、「子宮頸がん」が最も少なく45.5%となっている。
（図22）

図22　疾病別の質問や相談を行った時の医師の対応への満足度の状況（基本集計）

(1) 765 (97.8) 8 (1.0) 0 (0.0) 9 (1.2) 709 (95.3) 10 (1.3) 0 (0.0) 25 (3.4)

(2) 754 (96.4) 15 (1.9) 0 (0.0) 13 (1.7) 703 (94.5) 9 (1.2) 4 (0.5) 28 (3.8)

(3) 710 (90.8) 53 (6.8) 0 (0.0) 19 (2.4) 640 (86.0) 62 (8.3) 4 (0.5) 38 (5.1)

(4) 742 (94.9) 22 (2.8) 0 (0.0) 18 (2.3) 684 (91.9) 23 (3.1) 2 (0.3) 35 (4.7)

(5) 733 (93.7) 37 (4.7) 0 (0.0) 12 (1.5) 683 (91.8) 28 (3.8) 4 (0.5) 29 (3.9)

772 (98.7) 722 (97.0)
上記の問に対して、いずれ
かに「はい」と回答したもの

いいえ わからない 　無回答

病名や病気による症状の説
明はありましたか？

治療の方法や治療期間の
説明はありましたか？

病気のその後の見通しにつ
いて説明はありましたか？

各種検査の目的や結果の
説明はありましたか？

治療（手術、化学療法、放
射線療法）の効果や副作用
（術後の障害を含む）につい
て説明はありましたか？

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(6) 715 (91.4) 50 (6.4) 0 (0.0) 17 (2.2) 655 (88.0) 54 (7.3) 4 (0.5) 31 (4.2)

(7) 672 (85.9) 81 (10.4) 0 (0.0) 29 (3.7) 619 (83.2) 79 (10.6) 5 (0.7) 41 (5.5)

(8) 695 (88.9) 68 (8.7) 0 (0.0) 19 (2.4) 632 (84.9) 76 (10.2) 4 (0.5) 32 (4.3)

(9) 690 (88.2) 62 (7.9) 0 (0.0) 30 (3.8) 638 (85.8) 66 (8.9) 5 (0.7) 35 (4.7)

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師の説明は分かりやす
かったですか？

医師の説明で、内容は理
解できましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(10) 228 (29.2) 534 (68.3) 0 (0.0) 20 (2.6) 215 (28.9) 489 (65.7) 3 (0.4) 37 (5.0)

(11) 300 (38.4) 450 (57.5) 0 (0.0) 32 (4.1) 263 (35.3) 424 (57.0) 7 (0.9) 50 (6.7)

(12) 461 (59.0) 299 (38.2) 0 (0.0) 22 (2.8) 415 (55.8) 293 (39.4) 4 (0.5) 32 (4.3)

(13) 125 (16.0) 641 (82.0) 0 (0.0) 16 (2.0) 149 (20.0) 565 (75.9) 1 (0.1) 29 (3.9)

病気のことについて他の医
師に意見を聞きたいと思い
ましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて説明はありましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて知っていましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞きましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(14) 154 (19.7) 615 (78.6) 0 (0.0) 13 (1.7) 150 (20.2) 565 (75.9) 1 (0.1) 28 (3.8)

(15) 53 (6.8) 714 (91.3) 0 (0.0) 15 (1.9) 55 (7.4) 661 (88.8) 1 (0.1) 27 (3.6)

(16) 255 (32.6) 503 (64.3) 0 (0.0) 24 (3.1) 241 (32.4) 470 (63.2) 0 (0.0) 33 (4.4)

(17) 118 (15.1) 638 (81.6) 0 (0.0) 26 (3.3) 129 (17.3) 580 (78.0) 1 (0.1) 34 (4.6)

病気のことで不安になり、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしたいと思ったこ
とはありますか？

病気による不安について、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けたいと思
いましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けました
か？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(1) 638 (91.8) 15 (2.2) 0 (0.0) 42 (6.0) 622 (94.4) 17 (2.6) 4 (0.6) 16 (2.4)

(5) 505 (72.7) 148 (21.3) 0 (0.0) 42 (6.0) 488 (74.1) 136 (20.6) 5 (0.8) 30 (4.6)

(6) 520 (74.8) 136 (19.6) 0 (0.0) 39 (5.6) 482 (73.1) 149 (22.6) 3 (0.5) 25 (3.8)

入院治療中に、医師から
治療状況の説明はありまし
たか？

看護や介助に関する説明
はありましたか？

転院や退院に関する説明
は十分にありましたか？

いいえ わからない 　無回答

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(2) 332 (47.8) 316 (45.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 292 (44.3) 334 (50.7) 6 (0.9) 27 (4.1)

(3) 603 (86.8) 45 (6.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 582 (88.3) 50 (7.6) 6 (0.9) 21 (3.2)

(4) 590 (84.9) 76 (10.9) 0 (0.0) 29 (4.2) 559 (84.8) 72 (10.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(7) 596 (85.8) 67 (9.6) 0 (0.0) 32 (4.6) 566 (85.9) 65 (9.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(8) 200 (28.8) 450 (64.7) 0 (0.0) 45 (6.5) 195 (29.6) 424 (64.3) 12 (1.8) 28 (4.2)

(9) 47 (6.8) 615 (88.5) 0 (0.0) 33 (4.7) 77 (11.7) 552 (83.8) 6 (0.9) 24 (3.6)
緩和ケアチームの支援を
利用しましたか？

いいえ わからない 　無回答

入院治療に関する不安は
ありましたか？

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師や看護師の連携は出
来ていると思いましたか？

医療機関から、体や心の
痛みを和らげるための支
援を行う、緩和ケアチーム
があることの説明がありまし
たか？

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

350 (62.7) 342 (60.5)

266 (47.7) 282 (49.9)

181 (32.4) 193 (34.2)

33 (5.9) 28 (5.0)

42 (7.5) 35 (6.2)

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(4)　その他

(3)　具合が悪くなった時

(2)　手術後、退院前

(1)　初診、治療開始時

372 (66.7) 390 (69.0)

415 (74.4) 420 (74.3)

359 (64.3) 360 (63.7)

363 (65.1) 381 (67.4)

247 (44.3) 244 (43.2)

56 (10.0) 61 (10.8)

38 (6.8) 46 (8.1)

28 (5.0) 43 (7.6)

75 (13.4) 89 (15.8)

36 (6.5) 20 (3.5)

(4)　　治療の効果や副作用について

(3)　　病気についての今後の見通しについて

(2)　　治療の方法や治療期間に関するもの

(1)　　病名、病状に関するもの

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(9)　　その他

(7)　　セカンドオピニオンに関すること

(6)　　転院や退院時の他院への紹介に関すること

(5)　　各種検査の目的や検査後の結果について

(8)　　精神心理的な苦痛に対する心のケアを含む緩
和ケアに関すること

(1) 477 (85.5) 37 (6.6) 0 (0.0) 44 (7.9) 480 (85.0) 53 (9.4) 2 (0.4) 30 (5.3)

(2) 436 (78.1) 60 (10.8) 0 (0.0) 62 (11.1) 441 (78.1) 66 (11.7) 8 (1.4) 50 (8.8)

(3) 458 (82.1) 39 (7.0) 0 (0.0) 61 (10.9) 458 (81.1) 53 (9.4) 10 (1.8) 44 (7.8)
質問や相談への回答は適
切なものでしたか？

質問や相談には時間をか
けて答えてくれましたか？

H27年度（回答数：558） H25年度（回答数：565）

はい いいえ わからない 　無回答 はい いいえ わからない 　無回答

質問や相談はしやすかっ
たですか？

74.4

66.7

57.1

62.5

45.5

73.3

78.8

82.4

67.3

72.8

13.2

20.0

21.4

25.0

27.3

15.8

11.3

13.7

19.2

15.4

5.8

6.7

12.5

18.2

5.5

8.8

9.6

6.5 4.5

14.3

3.8

0.9

2.5

5.5

1.3

3.9

4.1

6.7

7.1

9.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

その他
（N=121）

前立腺がん
（N=30）

肝臓がん
（N=14）

子宮体がん
（N=8）

子宮頸がん
（N=11）

乳がん
（N=165）

大腸がん
（N=80）

胃がん
（N=51）

肺がん
（N=52）

高知県（H27：N=558）

満足 ふつう 不満 その他 無回答
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注：総数には年齢不詳を含む。また30歳未満の回答数は０であった。

 

注：総数には年齢不詳を含む。また20歳未満の回答数は０であった。

男　性

女　性

性・年齢別にみると、「満足」と回答した患者は、男性74.0%、女性71.9%となってい
る。「不満」と回答した患者は、男性が60歳代、女性が30歳代で最も多くなっている。
（図23）

図23　性・年齢別の質問や相談を行った時の医師の対応への満足度の状況（基本集計）

(1) 765 (97.8) 8 (1.0) 0 (0.0) 9 (1.2) 709 (95.3) 10 (1.3) 0 (0.0) 25 (3.4)

(2) 754 (96.4) 15 (1.9) 0 (0.0) 13 (1.7) 703 (94.5) 9 (1.2) 4 (0.5) 28 (3.8)

(3) 710 (90.8) 53 (6.8) 0 (0.0) 19 (2.4) 640 (86.0) 62 (8.3) 4 (0.5) 38 (5.1)

(4) 742 (94.9) 22 (2.8) 0 (0.0) 18 (2.3) 684 (91.9) 23 (3.1) 2 (0.3) 35 (4.7)

(5) 733 (93.7) 37 (4.7) 0 (0.0) 12 (1.5) 683 (91.8) 28 (3.8) 4 (0.5) 29 (3.9)

772 (98.7) 722 (97.0)
上記の問に対して、いずれ
かに「はい」と回答したもの

いいえ わからない 　無回答

病名や病気による症状の説
明はありましたか？

治療の方法や治療期間の
説明はありましたか？

病気のその後の見通しにつ
いて説明はありましたか？

各種検査の目的や結果の
説明はありましたか？

治療（手術、化学療法、放
射線療法）の効果や副作用
（術後の障害を含む）につい
て説明はありましたか？

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(6) 715 (91.4) 50 (6.4) 0 (0.0) 17 (2.2) 655 (88.0) 54 (7.3) 4 (0.5) 31 (4.2)

(7) 672 (85.9) 81 (10.4) 0 (0.0) 29 (3.7) 619 (83.2) 79 (10.6) 5 (0.7) 41 (5.5)

(8) 695 (88.9) 68 (8.7) 0 (0.0) 19 (2.4) 632 (84.9) 76 (10.2) 4 (0.5) 32 (4.3)

(9) 690 (88.2) 62 (7.9) 0 (0.0) 30 (3.8) 638 (85.8) 66 (8.9) 5 (0.7) 35 (4.7)

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師の説明は分かりやす
かったですか？

医師の説明で、内容は理
解できましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(10) 228 (29.2) 534 (68.3) 0 (0.0) 20 (2.6) 215 (28.9) 489 (65.7) 3 (0.4) 37 (5.0)

(11) 300 (38.4) 450 (57.5) 0 (0.0) 32 (4.1) 263 (35.3) 424 (57.0) 7 (0.9) 50 (6.7)

(12) 461 (59.0) 299 (38.2) 0 (0.0) 22 (2.8) 415 (55.8) 293 (39.4) 4 (0.5) 32 (4.3)

(13) 125 (16.0) 641 (82.0) 0 (0.0) 16 (2.0) 149 (20.0) 565 (75.9) 1 (0.1) 29 (3.9)

病気のことについて他の医
師に意見を聞きたいと思い
ましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて説明はありましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて知っていましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞きましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(14) 154 (19.7) 615 (78.6) 0 (0.0) 13 (1.7) 150 (20.2) 565 (75.9) 1 (0.1) 28 (3.8)

(15) 53 (6.8) 714 (91.3) 0 (0.0) 15 (1.9) 55 (7.4) 661 (88.8) 1 (0.1) 27 (3.6)

(16) 255 (32.6) 503 (64.3) 0 (0.0) 24 (3.1) 241 (32.4) 470 (63.2) 0 (0.0) 33 (4.4)

(17) 118 (15.1) 638 (81.6) 0 (0.0) 26 (3.3) 129 (17.3) 580 (78.0) 1 (0.1) 34 (4.6)

病気のことで不安になり、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしたいと思ったこ
とはありますか？

病気による不安について、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けたいと思
いましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けました
か？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(1) 638 (91.8) 15 (2.2) 0 (0.0) 42 (6.0) 622 (94.4) 17 (2.6) 4 (0.6) 16 (2.4)

(5) 505 (72.7) 148 (21.3) 0 (0.0) 42 (6.0) 488 (74.1) 136 (20.6) 5 (0.8) 30 (4.6)

(6) 520 (74.8) 136 (19.6) 0 (0.0) 39 (5.6) 482 (73.1) 149 (22.6) 3 (0.5) 25 (3.8)

入院治療中に、医師から
治療状況の説明はありまし
たか？

看護や介助に関する説明
はありましたか？

転院や退院に関する説明
は十分にありましたか？

いいえ わからない 　無回答

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(2) 332 (47.8) 316 (45.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 292 (44.3) 334 (50.7) 6 (0.9) 27 (4.1)

(3) 603 (86.8) 45 (6.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 582 (88.3) 50 (7.6) 6 (0.9) 21 (3.2)

(4) 590 (84.9) 76 (10.9) 0 (0.0) 29 (4.2) 559 (84.8) 72 (10.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(7) 596 (85.8) 67 (9.6) 0 (0.0) 32 (4.6) 566 (85.9) 65 (9.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(8) 200 (28.8) 450 (64.7) 0 (0.0) 45 (6.5) 195 (29.6) 424 (64.3) 12 (1.8) 28 (4.2)

(9) 47 (6.8) 615 (88.5) 0 (0.0) 33 (4.7) 77 (11.7) 552 (83.8) 6 (0.9) 24 (3.6)
緩和ケアチームの支援を
利用しましたか？

いいえ わからない 　無回答

入院治療に関する不安は
ありましたか？

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師や看護師の連携は出
来ていると思いましたか？

医療機関から、体や心の
痛みを和らげるための支
援を行う、緩和ケアチーム
があることの説明がありまし
たか？

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

350 (62.7) 342 (60.5)

266 (47.7) 282 (49.9)

181 (32.4) 193 (34.2)

33 (5.9) 28 (5.0)

42 (7.5) 35 (6.2)

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(4)　その他

(3)　具合が悪くなった時

(2)　手術後、退院前

(1)　初診、治療開始時

372 (66.7) 390 (69.0)

415 (74.4) 420 (74.3)

359 (64.3) 360 (63.7)

363 (65.1) 381 (67.4)

247 (44.3) 244 (43.2)

56 (10.0) 61 (10.8)

38 (6.8) 46 (8.1)

28 (5.0) 43 (7.6)

75 (13.4) 89 (15.8)

36 (6.5) 20 (3.5)

(4)　　治療の効果や副作用について

(3)　　病気についての今後の見通しについて

(2)　　治療の方法や治療期間に関するもの

(1)　　病名、病状に関するもの

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(9)　　その他

(7)　　セカンドオピニオンに関すること

(6)　　転院や退院時の他院への紹介に関すること

(5)　　各種検査の目的や検査後の結果について

(8)　　精神心理的な苦痛に対する心のケアを含む緩
和ケアに関すること

(1) 477 (85.5) 37 (6.6) 0 (0.0) 44 (7.9) 480 (85.0) 53 (9.4) 2 (0.4) 30 (5.3)

(2) 436 (78.1) 60 (10.8) 0 (0.0) 62 (11.1) 441 (78.1) 66 (11.7) 8 (1.4) 50 (8.8)

(3) 458 (82.1) 39 (7.0) 0 (0.0) 61 (10.9) 458 (81.1) 53 (9.4) 10 (1.8) 44 (7.8)
質問や相談への回答は適
切なものでしたか？

質問や相談には時間をか
けて答えてくれましたか？

H27年度（回答数：558） H25年度（回答数：565）

はい いいえ わからない 　無回答 はい いいえ わからない 　無回答

質問や相談はしやすかっ
たですか？

80.0

68.3

68.1

87.1

100.0

100.0

74.0

10.0

19.5

15.3

15.2

7.3

12.5

6.5

12.9

0.4

1.4

3.9

10.0

4.9

2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

８０歳以上
（N=30）

７０歳代
（N=82）

６０歳代
（N=72）

５０歳代
（N=31）

４０歳代
（N=5）

３０歳代
（N=2）

総数
（N=231）

満足 ふつう 不満 その他 無回答

61.9

63.3

72.6

79.1

76.1

50.0

100.0

71.9

14.3

11.7

17.9

25.0

15.4

9.5

10.0

4.8

6.5

13.4

13.0

12.5

4.5

8.7

1.2

2.2

1.2

1.7

4.8

3.0

12.5

4.9

9.5

13.3

3.6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

８０歳以上
（N=21）

７０歳代
（N=60）

６０歳代
（N=84）

５０歳代
（N=67）

４０歳代
（N=46）

３０歳代
（N=8）

２０歳代
（N=2）

総数
（N=324）

満足 ふつう 不満 その他 無回答
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４　今日診察を受けた病院に対する満足度 （問16関係）　

　ア　受けた診療・治療内容の満足度

 

 

今日診察を受けた病院での診療・治療内容について「満足」と回答した患者は74.2%、
「不満」と回答した患者は2.4%となっている。また、満足度を平成25年と比較しても、同
程度となっている。（図24）

図24　今日診察を受けた病院での診療・治療内容に対する満足度の状況（基本集計）

疾病別にみると、「満足」と回答した患者は「乳がん」が最も多く81.2%、次いで「胃が
ん」の80.0%となっている。また、「子宮頸がん」「子宮体がん」の満足度は約50.0%と
なっている。（図25）

図25　疾病別の今日診察を受けた病院での診療・治療内容に対する満足度の状況（基本集計）

(1) 765 (97.8) 8 (1.0) 0 (0.0) 9 (1.2) 709 (95.3) 10 (1.3) 0 (0.0) 25 (3.4)

(2) 754 (96.4) 15 (1.9) 0 (0.0) 13 (1.7) 703 (94.5) 9 (1.2) 4 (0.5) 28 (3.8)

(3) 710 (90.8) 53 (6.8) 0 (0.0) 19 (2.4) 640 (86.0) 62 (8.3) 4 (0.5) 38 (5.1)

(4) 742 (94.9) 22 (2.8) 0 (0.0) 18 (2.3) 684 (91.9) 23 (3.1) 2 (0.3) 35 (4.7)

(5) 733 (93.7) 37 (4.7) 0 (0.0) 12 (1.5) 683 (91.8) 28 (3.8) 4 (0.5) 29 (3.9)

772 (98.7) 722 (97.0)
上記の問に対して、いずれ
かに「はい」と回答したもの

いいえ わからない 　無回答

病名や病気による症状の説
明はありましたか？

治療の方法や治療期間の
説明はありましたか？

病気のその後の見通しにつ
いて説明はありましたか？

各種検査の目的や結果の
説明はありましたか？

治療（手術、化学療法、放
射線療法）の効果や副作用
（術後の障害を含む）につい
て説明はありましたか？

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(6) 715 (91.4) 50 (6.4) 0 (0.0) 17 (2.2) 655 (88.0) 54 (7.3) 4 (0.5) 31 (4.2)

(7) 672 (85.9) 81 (10.4) 0 (0.0) 29 (3.7) 619 (83.2) 79 (10.6) 5 (0.7) 41 (5.5)

(8) 695 (88.9) 68 (8.7) 0 (0.0) 19 (2.4) 632 (84.9) 76 (10.2) 4 (0.5) 32 (4.3)

(9) 690 (88.2) 62 (7.9) 0 (0.0) 30 (3.8) 638 (85.8) 66 (8.9) 5 (0.7) 35 (4.7)

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師の説明は分かりやす
かったですか？

医師の説明で、内容は理
解できましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(10) 228 (29.2) 534 (68.3) 0 (0.0) 20 (2.6) 215 (28.9) 489 (65.7) 3 (0.4) 37 (5.0)

(11) 300 (38.4) 450 (57.5) 0 (0.0) 32 (4.1) 263 (35.3) 424 (57.0) 7 (0.9) 50 (6.7)

(12) 461 (59.0) 299 (38.2) 0 (0.0) 22 (2.8) 415 (55.8) 293 (39.4) 4 (0.5) 32 (4.3)

(13) 125 (16.0) 641 (82.0) 0 (0.0) 16 (2.0) 149 (20.0) 565 (75.9) 1 (0.1) 29 (3.9)

病気のことについて他の医
師に意見を聞きたいと思い
ましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて説明はありましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて知っていましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞きましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(14) 154 (19.7) 615 (78.6) 0 (0.0) 13 (1.7) 150 (20.2) 565 (75.9) 1 (0.1) 28 (3.8)

(15) 53 (6.8) 714 (91.3) 0 (0.0) 15 (1.9) 55 (7.4) 661 (88.8) 1 (0.1) 27 (3.6)

(16) 255 (32.6) 503 (64.3) 0 (0.0) 24 (3.1) 241 (32.4) 470 (63.2) 0 (0.0) 33 (4.4)

(17) 118 (15.1) 638 (81.6) 0 (0.0) 26 (3.3) 129 (17.3) 580 (78.0) 1 (0.1) 34 (4.6)

病気のことで不安になり、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしたいと思ったこ
とはありますか？

病気による不安について、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けたいと思
いましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けました
か？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(1) 638 (91.8) 15 (2.2) 0 (0.0) 42 (6.0) 622 (94.4) 17 (2.6) 4 (0.6) 16 (2.4)

(5) 505 (72.7) 148 (21.3) 0 (0.0) 42 (6.0) 488 (74.1) 136 (20.6) 5 (0.8) 30 (4.6)

(6) 520 (74.8) 136 (19.6) 0 (0.0) 39 (5.6) 482 (73.1) 149 (22.6) 3 (0.5) 25 (3.8)

入院治療中に、医師から
治療状況の説明はありまし
たか？

看護や介助に関する説明
はありましたか？

転院や退院に関する説明
は十分にありましたか？

いいえ わからない 　無回答

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(2) 332 (47.8) 316 (45.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 292 (44.3) 334 (50.7) 6 (0.9) 27 (4.1)

(3) 603 (86.8) 45 (6.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 582 (88.3) 50 (7.6) 6 (0.9) 21 (3.2)

(4) 590 (84.9) 76 (10.9) 0 (0.0) 29 (4.2) 559 (84.8) 72 (10.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(7) 596 (85.8) 67 (9.6) 0 (0.0) 32 (4.6) 566 (85.9) 65 (9.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(8) 200 (28.8) 450 (64.7) 0 (0.0) 45 (6.5) 195 (29.6) 424 (64.3) 12 (1.8) 28 (4.2)

(9) 47 (6.8) 615 (88.5) 0 (0.0) 33 (4.7) 77 (11.7) 552 (83.8) 6 (0.9) 24 (3.6)
緩和ケアチームの支援を
利用しましたか？

いいえ わからない 　無回答

入院治療に関する不安は
ありましたか？

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師や看護師の連携は出
来ていると思いましたか？

医療機関から、体や心の
痛みを和らげるための支
援を行う、緩和ケアチーム
があることの説明がありまし
たか？

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

350 (62.7) 342 (60.5)

266 (47.7) 282 (49.9)

181 (32.4) 193 (34.2)

33 (5.9) 28 (5.0)

42 (7.5) 35 (6.2)

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(4)　その他

(3)　具合が悪くなった時

(2)　手術後、退院前

(1)　初診、治療開始時

372 (66.7) 390 (69.0)

415 (74.4) 420 (74.3)

359 (64.3) 360 (63.7)

363 (65.1) 381 (67.4)

247 (44.3) 244 (43.2)

56 (10.0) 61 (10.8)

38 (6.8) 46 (8.1)

28 (5.0) 43 (7.6)

75 (13.4) 89 (15.8)

36 (6.5) 20 (3.5)

(4)　　治療の効果や副作用について

(3)　　病気についての今後の見通しについて

(2)　　治療の方法や治療期間に関するもの

(1)　　病名、病状に関するもの

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(9)　　その他

(7)　　セカンドオピニオンに関すること

(6)　　転院や退院時の他院への紹介に関すること

(5)　　各種検査の目的や検査後の結果について

(8)　　精神心理的な苦痛に対する心のケアを含む緩
和ケアに関すること

(1) 477 (85.5) 37 (6.6) 0 (0.0) 44 (7.9) 480 (85.0) 53 (9.4) 2 (0.4) 30 (5.3)

(2) 436 (78.1) 60 (10.8) 0 (0.0) 62 (11.1) 441 (78.1) 66 (11.7) 8 (1.4) 50 (8.8)

(3) 458 (82.1) 39 (7.0) 0 (0.0) 61 (10.9) 458 (81.1) 53 (9.4) 10 (1.8) 44 (7.8)
質問や相談への回答は適
切なものでしたか？

質問や相談には時間をか
けて答えてくれましたか？

H27年度（回答数：558） H25年度（回答数：565）

はい いいえ わからない 　無回答 はい いいえ わからない 　無回答

質問や相談はしやすかっ
たですか？

75.3

74.2

17.1

17.5

2.0

2.4

1.7

0.9

5.0

3.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

高知県（H25:N=744）

高知県（H27:N=782）

満足 ふつう 不満 その他 無回答

71.9

71.1

66.7

50.0

53.3

81.2

79.5

80.0

63.5

18.8

18.4

22.2

42.9

13.3

15.7

15.6

14.1

19.0

7.1

13.3

7.9 9.5

2.5

2.6

0.9

2.5

1.9

2.6

6.7

0.9

13.3

11.1

5.3

5.0

5.9

2.5

1.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

その他
（N=160）

前立腺がん
（N=38）

肝臓がん
（N=18）

子宮体がん
（N=14）

子宮頸がん
（N=15）

乳がん
（N=223）

大腸がん
（N=122）

胃がん
（N=85）

肺がん
（N=63）

満足 ふつう 不満 その他 無回答
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注：総数には年齢不詳を含む。また30歳未満の回答数は０であった。

 

注：総数には年齢不詳を含む。また20歳未満の回答数は０であった。

男　性

女　性

性・年齢別にみると、「満足」と回答した患者は、男性76.4%、女性73.3%となってい
る。「不満」と回答した患者は、男性が70歳代、女性が60歳代で最も多くなっている。
（図26）

図26　性・年齢別の今日診察を受けた病院での診療・治療内容に対する満足度の状況（基本集計）

(1) 765 (97.8) 8 (1.0) 0 (0.0) 9 (1.2) 709 (95.3) 10 (1.3) 0 (0.0) 25 (3.4)

(2) 754 (96.4) 15 (1.9) 0 (0.0) 13 (1.7) 703 (94.5) 9 (1.2) 4 (0.5) 28 (3.8)

(3) 710 (90.8) 53 (6.8) 0 (0.0) 19 (2.4) 640 (86.0) 62 (8.3) 4 (0.5) 38 (5.1)

(4) 742 (94.9) 22 (2.8) 0 (0.0) 18 (2.3) 684 (91.9) 23 (3.1) 2 (0.3) 35 (4.7)

(5) 733 (93.7) 37 (4.7) 0 (0.0) 12 (1.5) 683 (91.8) 28 (3.8) 4 (0.5) 29 (3.9)

772 (98.7) 722 (97.0)
上記の問に対して、いずれ
かに「はい」と回答したもの

いいえ わからない 　無回答

病名や病気による症状の説
明はありましたか？

治療の方法や治療期間の
説明はありましたか？

病気のその後の見通しにつ
いて説明はありましたか？

各種検査の目的や結果の
説明はありましたか？

治療（手術、化学療法、放
射線療法）の効果や副作用
（術後の障害を含む）につい
て説明はありましたか？

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(6) 715 (91.4) 50 (6.4) 0 (0.0) 17 (2.2) 655 (88.0) 54 (7.3) 4 (0.5) 31 (4.2)

(7) 672 (85.9) 81 (10.4) 0 (0.0) 29 (3.7) 619 (83.2) 79 (10.6) 5 (0.7) 41 (5.5)

(8) 695 (88.9) 68 (8.7) 0 (0.0) 19 (2.4) 632 (84.9) 76 (10.2) 4 (0.5) 32 (4.3)

(9) 690 (88.2) 62 (7.9) 0 (0.0) 30 (3.8) 638 (85.8) 66 (8.9) 5 (0.7) 35 (4.7)

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師の説明は分かりやす
かったですか？

医師の説明で、内容は理
解できましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(10) 228 (29.2) 534 (68.3) 0 (0.0) 20 (2.6) 215 (28.9) 489 (65.7) 3 (0.4) 37 (5.0)

(11) 300 (38.4) 450 (57.5) 0 (0.0) 32 (4.1) 263 (35.3) 424 (57.0) 7 (0.9) 50 (6.7)

(12) 461 (59.0) 299 (38.2) 0 (0.0) 22 (2.8) 415 (55.8) 293 (39.4) 4 (0.5) 32 (4.3)

(13) 125 (16.0) 641 (82.0) 0 (0.0) 16 (2.0) 149 (20.0) 565 (75.9) 1 (0.1) 29 (3.9)

病気のことについて他の医
師に意見を聞きたいと思い
ましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて説明はありましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて知っていましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞きましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(14) 154 (19.7) 615 (78.6) 0 (0.0) 13 (1.7) 150 (20.2) 565 (75.9) 1 (0.1) 28 (3.8)

(15) 53 (6.8) 714 (91.3) 0 (0.0) 15 (1.9) 55 (7.4) 661 (88.8) 1 (0.1) 27 (3.6)

(16) 255 (32.6) 503 (64.3) 0 (0.0) 24 (3.1) 241 (32.4) 470 (63.2) 0 (0.0) 33 (4.4)

(17) 118 (15.1) 638 (81.6) 0 (0.0) 26 (3.3) 129 (17.3) 580 (78.0) 1 (0.1) 34 (4.6)

病気のことで不安になり、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしたいと思ったこ
とはありますか？

病気による不安について、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けたいと思
いましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けました
か？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(1) 638 (91.8) 15 (2.2) 0 (0.0) 42 (6.0) 622 (94.4) 17 (2.6) 4 (0.6) 16 (2.4)

(5) 505 (72.7) 148 (21.3) 0 (0.0) 42 (6.0) 488 (74.1) 136 (20.6) 5 (0.8) 30 (4.6)

(6) 520 (74.8) 136 (19.6) 0 (0.0) 39 (5.6) 482 (73.1) 149 (22.6) 3 (0.5) 25 (3.8)

入院治療中に、医師から
治療状況の説明はありまし
たか？

看護や介助に関する説明
はありましたか？

転院や退院に関する説明
は十分にありましたか？

いいえ わからない 　無回答

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(2) 332 (47.8) 316 (45.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 292 (44.3) 334 (50.7) 6 (0.9) 27 (4.1)

(3) 603 (86.8) 45 (6.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 582 (88.3) 50 (7.6) 6 (0.9) 21 (3.2)

(4) 590 (84.9) 76 (10.9) 0 (0.0) 29 (4.2) 559 (84.8) 72 (10.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(7) 596 (85.8) 67 (9.6) 0 (0.0) 32 (4.6) 566 (85.9) 65 (9.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(8) 200 (28.8) 450 (64.7) 0 (0.0) 45 (6.5) 195 (29.6) 424 (64.3) 12 (1.8) 28 (4.2)

(9) 47 (6.8) 615 (88.5) 0 (0.0) 33 (4.7) 77 (11.7) 552 (83.8) 6 (0.9) 24 (3.6)
緩和ケアチームの支援を
利用しましたか？

いいえ わからない 　無回答

入院治療に関する不安は
ありましたか？

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師や看護師の連携は出
来ていると思いましたか？

医療機関から、体や心の
痛みを和らげるための支
援を行う、緩和ケアチーム
があることの説明がありまし
たか？

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

350 (62.7) 342 (60.5)

266 (47.7) 282 (49.9)

181 (32.4) 193 (34.2)

33 (5.9) 28 (5.0)

42 (7.5) 35 (6.2)

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(4)　その他

(3)　具合が悪くなった時

(2)　手術後、退院前

(1)　初診、治療開始時

372 (66.7) 390 (69.0)

415 (74.4) 420 (74.3)

359 (64.3) 360 (63.7)

363 (65.1) 381 (67.4)

247 (44.3) 244 (43.2)

56 (10.0) 61 (10.8)

38 (6.8) 46 (8.1)

28 (5.0) 43 (7.6)

75 (13.4) 89 (15.8)

36 (6.5) 20 (3.5)

(4)　　治療の効果や副作用について

(3)　　病気についての今後の見通しについて

(2)　　治療の方法や治療期間に関するもの

(1)　　病名、病状に関するもの

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(9)　　その他

(7)　　セカンドオピニオンに関すること

(6)　　転院や退院時の他院への紹介に関すること

(5)　　各種検査の目的や検査後の結果について

(8)　　精神心理的な苦痛に対する心のケアを含む緩
和ケアに関すること

(1) 477 (85.5) 37 (6.6) 0 (0.0) 44 (7.9) 480 (85.0) 53 (9.4) 2 (0.4) 30 (5.3)

(2) 436 (78.1) 60 (10.8) 0 (0.0) 62 (11.1) 441 (78.1) 66 (11.7) 8 (1.4) 50 (8.8)

(3) 458 (82.1) 39 (7.0) 0 (0.0) 61 (10.9) 458 (81.1) 53 (9.4) 10 (1.8) 44 (7.8)
質問や相談への回答は適
切なものでしたか？

質問や相談には時間をか
けて答えてくれましたか？

H27年度（回答数：558） H25年度（回答数：565）

はい いいえ わからない 　無回答 はい いいえ わからない 　無回答

質問や相談はしやすかっ
たですか？

75.0

73.3

76.3

82.1

100.0

100.0

76.4

20.8

17.2

18.3

16.8

3.4

3.2

17.9

2.2 0.3

1.1

4.3

4.2

6.0

1.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

８０歳以上
（N=48）

７０歳代
（N=116）

６０歳代
（N=93）

５０歳代
（N=39）

４０歳代
（N=6）

３０歳代
（N=2）

総数
（N=322）

満足 ふつう 不満 その他 無回答

67.4

71.7

73.7

78.0

76.4

62.5

100.0

73.3

14.0

19.6

13.6

37.5

17.4

5.1

19.5

20.0

1.1

2.6

2.4

3.6

1.3

1.7

1.1

4.7

5.3

14.0

6.5

5.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

８０歳以上
（N=43）

７０歳代
（N=92）

６０歳代
（N=118）

５０歳代
（N=82）

４０歳代
（N=55）

３０歳代
（N=8）

２０歳代
（N=2）

総数
（N=453）

満足 ふつう 不満 その他 無回答
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　イ　医師との対話に対する満足度

※全国値は平成26年受療行動調査結果での、全外来入院患者の「医師との対話の満足度」の値

※全国値は、概数となっている

 

今日診察を受けた病院での医師との対話について「満足」と回答した患者は72.4%、「不
満」と回答した患者は3.5%となっている。また、満足度を平成25年（75.8%）と比較する
と、3.4ポイント下回っている。

厚生労働省が行った平成26年受療行動調査での全外来患者の満足度（55.8%）と比較する
と16.6ポイント、全入院患者の満足度（64.8%）と比較すると7.6ポイント上回っている。
（図27）

図27　今日診察を受けた病院での医師との対話に対する満足度の状況（基本集計）

疾病別にみると、「満足」と回答した患者は「胃がん」が最も多く80.0%、次いで「大腸
がん」の77.9%となっている。また、「子宮頸がん」「子宮体がん」「肝臓がん」の満足度
は60.0%未満となっている。（図28）

図28　疾病別の今日診察を受けた病院での医師との対話に対する満足度の状況（基本集計）

(1) 765 (97.8) 8 (1.0) 0 (0.0) 9 (1.2) 709 (95.3) 10 (1.3) 0 (0.0) 25 (3.4)

(2) 754 (96.4) 15 (1.9) 0 (0.0) 13 (1.7) 703 (94.5) 9 (1.2) 4 (0.5) 28 (3.8)

(3) 710 (90.8) 53 (6.8) 0 (0.0) 19 (2.4) 640 (86.0) 62 (8.3) 4 (0.5) 38 (5.1)

(4) 742 (94.9) 22 (2.8) 0 (0.0) 18 (2.3) 684 (91.9) 23 (3.1) 2 (0.3) 35 (4.7)

(5) 733 (93.7) 37 (4.7) 0 (0.0) 12 (1.5) 683 (91.8) 28 (3.8) 4 (0.5) 29 (3.9)

772 (98.7) 722 (97.0)
上記の問に対して、いずれ
かに「はい」と回答したもの

いいえ わからない 　無回答

病名や病気による症状の説
明はありましたか？

治療の方法や治療期間の
説明はありましたか？

病気のその後の見通しにつ
いて説明はありましたか？

各種検査の目的や結果の
説明はありましたか？

治療（手術、化学療法、放
射線療法）の効果や副作用
（術後の障害を含む）につい
て説明はありましたか？

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(6) 715 (91.4) 50 (6.4) 0 (0.0) 17 (2.2) 655 (88.0) 54 (7.3) 4 (0.5) 31 (4.2)

(7) 672 (85.9) 81 (10.4) 0 (0.0) 29 (3.7) 619 (83.2) 79 (10.6) 5 (0.7) 41 (5.5)

(8) 695 (88.9) 68 (8.7) 0 (0.0) 19 (2.4) 632 (84.9) 76 (10.2) 4 (0.5) 32 (4.3)

(9) 690 (88.2) 62 (7.9) 0 (0.0) 30 (3.8) 638 (85.8) 66 (8.9) 5 (0.7) 35 (4.7)

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師の説明は分かりやす
かったですか？

医師の説明で、内容は理
解できましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(10) 228 (29.2) 534 (68.3) 0 (0.0) 20 (2.6) 215 (28.9) 489 (65.7) 3 (0.4) 37 (5.0)

(11) 300 (38.4) 450 (57.5) 0 (0.0) 32 (4.1) 263 (35.3) 424 (57.0) 7 (0.9) 50 (6.7)

(12) 461 (59.0) 299 (38.2) 0 (0.0) 22 (2.8) 415 (55.8) 293 (39.4) 4 (0.5) 32 (4.3)

(13) 125 (16.0) 641 (82.0) 0 (0.0) 16 (2.0) 149 (20.0) 565 (75.9) 1 (0.1) 29 (3.9)

病気のことについて他の医
師に意見を聞きたいと思い
ましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて説明はありましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて知っていましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞きましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(14) 154 (19.7) 615 (78.6) 0 (0.0) 13 (1.7) 150 (20.2) 565 (75.9) 1 (0.1) 28 (3.8)

(15) 53 (6.8) 714 (91.3) 0 (0.0) 15 (1.9) 55 (7.4) 661 (88.8) 1 (0.1) 27 (3.6)

(16) 255 (32.6) 503 (64.3) 0 (0.0) 24 (3.1) 241 (32.4) 470 (63.2) 0 (0.0) 33 (4.4)

(17) 118 (15.1) 638 (81.6) 0 (0.0) 26 (3.3) 129 (17.3) 580 (78.0) 1 (0.1) 34 (4.6)

病気のことで不安になり、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしたいと思ったこ
とはありますか？

病気による不安について、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けたいと思
いましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けました
か？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(1) 638 (91.8) 15 (2.2) 0 (0.0) 42 (6.0) 622 (94.4) 17 (2.6) 4 (0.6) 16 (2.4)

(5) 505 (72.7) 148 (21.3) 0 (0.0) 42 (6.0) 488 (74.1) 136 (20.6) 5 (0.8) 30 (4.6)

(6) 520 (74.8) 136 (19.6) 0 (0.0) 39 (5.6) 482 (73.1) 149 (22.6) 3 (0.5) 25 (3.8)

入院治療中に、医師から
治療状況の説明はありまし
たか？

看護や介助に関する説明
はありましたか？

転院や退院に関する説明
は十分にありましたか？

いいえ わからない 　無回答

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(2) 332 (47.8) 316 (45.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 292 (44.3) 334 (50.7) 6 (0.9) 27 (4.1)

(3) 603 (86.8) 45 (6.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 582 (88.3) 50 (7.6) 6 (0.9) 21 (3.2)

(4) 590 (84.9) 76 (10.9) 0 (0.0) 29 (4.2) 559 (84.8) 72 (10.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(7) 596 (85.8) 67 (9.6) 0 (0.0) 32 (4.6) 566 (85.9) 65 (9.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(8) 200 (28.8) 450 (64.7) 0 (0.0) 45 (6.5) 195 (29.6) 424 (64.3) 12 (1.8) 28 (4.2)

(9) 47 (6.8) 615 (88.5) 0 (0.0) 33 (4.7) 77 (11.7) 552 (83.8) 6 (0.9) 24 (3.6)
緩和ケアチームの支援を
利用しましたか？

いいえ わからない 　無回答

入院治療に関する不安は
ありましたか？

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師や看護師の連携は出
来ていると思いましたか？

医療機関から、体や心の
痛みを和らげるための支
援を行う、緩和ケアチーム
があることの説明がありまし
たか？

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

350 (62.7) 342 (60.5)

266 (47.7) 282 (49.9)

181 (32.4) 193 (34.2)

33 (5.9) 28 (5.0)

42 (7.5) 35 (6.2)

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(4)　その他

(3)　具合が悪くなった時

(2)　手術後、退院前

(1)　初診、治療開始時

372 (66.7) 390 (69.0)

415 (74.4) 420 (74.3)

359 (64.3) 360 (63.7)

363 (65.1) 381 (67.4)

247 (44.3) 244 (43.2)

56 (10.0) 61 (10.8)

38 (6.8) 46 (8.1)

28 (5.0) 43 (7.6)

75 (13.4) 89 (15.8)

36 (6.5) 20 (3.5)

(4)　　治療の効果や副作用について

(3)　　病気についての今後の見通しについて

(2)　　治療の方法や治療期間に関するもの

(1)　　病名、病状に関するもの

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(9)　　その他

(7)　　セカンドオピニオンに関すること

(6)　　転院や退院時の他院への紹介に関すること

(5)　　各種検査の目的や検査後の結果について

(8)　　精神心理的な苦痛に対する心のケアを含む緩
和ケアに関すること

(1) 477 (85.5) 37 (6.6) 0 (0.0) 44 (7.9) 480 (85.0) 53 (9.4) 2 (0.4) 30 (5.3)

(2) 436 (78.1) 60 (10.8) 0 (0.0) 62 (11.1) 441 (78.1) 66 (11.7) 8 (1.4) 50 (8.8)

(3) 458 (82.1) 39 (7.0) 0 (0.0) 61 (10.9) 458 (81.1) 53 (9.4) 10 (1.8) 44 (7.8)
質問や相談への回答は適
切なものでしたか？

質問や相談には時間をか
けて答えてくれましたか？

H27年度（回答数：558） H25年度（回答数：565）

はい いいえ わからない 　無回答 はい いいえ わからない 　無回答

質問や相談はしやすかっ
たですか？

64.8

55.8

75.8

72.4

22.6

31.4

15.3

18.3

6.5

6.7

3.5 5.0

4.0

0.9

0.5

0.3

0.7

5.3

5.8

4.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

全国（H26:入院患者）

全国（H26:外来患者）

高知県（H25:N=744）

高知県（H27:N=782）

満足 ふつう 不満 その他 無回答

70.0

73.7

55.6

57.1

53.3

77.6

77.9

80.0

61.9

19.4

13.2

22.2

35.7

13.3

17.9

17.2

12.9

22.2

3.1

5.3

7.1

13.3

6.3 9.5

2.7

1.6

1.2

11.1

0.9

2.6

2.5

0.9

3.3

5.9

5.0

5.3

11.1

20.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

その他
（N=160）

前立腺がん
（N=38）

肝臓がん
（N=18）

子宮体がん
（N=14）

子宮頸がん
（N=15）

乳がん
（N=223）

大腸がん
（N=122）

胃がん
（N=85）

肺がん
（N=63）

満足 ふつう 不満 その他 無回答
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注：総数には年齢不詳を含む。また30歳未満の回答数は０であった。

注：総数には年齢不詳を含む。また20歳未満の回答数は０であった。

男　性

女　性

性・年齢別にみると、「満足」と回答した患者は、男性73.5%、女性71.5%となってい
る。「不満」と回答した患者は、男性が70歳代、女性が30歳代で最も多くなっている。
（図29）

図29　性・年齢別の今日診察を受けた病院での医師との対話に対する満足度の状況（基本集計）

(1) 765 (97.8) 8 (1.0) 0 (0.0) 9 (1.2) 709 (95.3) 10 (1.3) 0 (0.0) 25 (3.4)

(2) 754 (96.4) 15 (1.9) 0 (0.0) 13 (1.7) 703 (94.5) 9 (1.2) 4 (0.5) 28 (3.8)

(3) 710 (90.8) 53 (6.8) 0 (0.0) 19 (2.4) 640 (86.0) 62 (8.3) 4 (0.5) 38 (5.1)

(4) 742 (94.9) 22 (2.8) 0 (0.0) 18 (2.3) 684 (91.9) 23 (3.1) 2 (0.3) 35 (4.7)

(5) 733 (93.7) 37 (4.7) 0 (0.0) 12 (1.5) 683 (91.8) 28 (3.8) 4 (0.5) 29 (3.9)

772 (98.7) 722 (97.0)
上記の問に対して、いずれ
かに「はい」と回答したもの

いいえ わからない 　無回答

病名や病気による症状の説
明はありましたか？

治療の方法や治療期間の
説明はありましたか？

病気のその後の見通しにつ
いて説明はありましたか？

各種検査の目的や結果の
説明はありましたか？

治療（手術、化学療法、放
射線療法）の効果や副作用
（術後の障害を含む）につい
て説明はありましたか？

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(6) 715 (91.4) 50 (6.4) 0 (0.0) 17 (2.2) 655 (88.0) 54 (7.3) 4 (0.5) 31 (4.2)

(7) 672 (85.9) 81 (10.4) 0 (0.0) 29 (3.7) 619 (83.2) 79 (10.6) 5 (0.7) 41 (5.5)

(8) 695 (88.9) 68 (8.7) 0 (0.0) 19 (2.4) 632 (84.9) 76 (10.2) 4 (0.5) 32 (4.3)

(9) 690 (88.2) 62 (7.9) 0 (0.0) 30 (3.8) 638 (85.8) 66 (8.9) 5 (0.7) 35 (4.7)

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師の説明は分かりやす
かったですか？

医師の説明で、内容は理
解できましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(10) 228 (29.2) 534 (68.3) 0 (0.0) 20 (2.6) 215 (28.9) 489 (65.7) 3 (0.4) 37 (5.0)

(11) 300 (38.4) 450 (57.5) 0 (0.0) 32 (4.1) 263 (35.3) 424 (57.0) 7 (0.9) 50 (6.7)

(12) 461 (59.0) 299 (38.2) 0 (0.0) 22 (2.8) 415 (55.8) 293 (39.4) 4 (0.5) 32 (4.3)

(13) 125 (16.0) 641 (82.0) 0 (0.0) 16 (2.0) 149 (20.0) 565 (75.9) 1 (0.1) 29 (3.9)

病気のことについて他の医
師に意見を聞きたいと思い
ましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて説明はありましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて知っていましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞きましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(14) 154 (19.7) 615 (78.6) 0 (0.0) 13 (1.7) 150 (20.2) 565 (75.9) 1 (0.1) 28 (3.8)

(15) 53 (6.8) 714 (91.3) 0 (0.0) 15 (1.9) 55 (7.4) 661 (88.8) 1 (0.1) 27 (3.6)

(16) 255 (32.6) 503 (64.3) 0 (0.0) 24 (3.1) 241 (32.4) 470 (63.2) 0 (0.0) 33 (4.4)

(17) 118 (15.1) 638 (81.6) 0 (0.0) 26 (3.3) 129 (17.3) 580 (78.0) 1 (0.1) 34 (4.6)

病気のことで不安になり、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしたいと思ったこ
とはありますか？

病気による不安について、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けたいと思
いましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けました
か？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(1) 638 (91.8) 15 (2.2) 0 (0.0) 42 (6.0) 622 (94.4) 17 (2.6) 4 (0.6) 16 (2.4)

(5) 505 (72.7) 148 (21.3) 0 (0.0) 42 (6.0) 488 (74.1) 136 (20.6) 5 (0.8) 30 (4.6)

(6) 520 (74.8) 136 (19.6) 0 (0.0) 39 (5.6) 482 (73.1) 149 (22.6) 3 (0.5) 25 (3.8)

入院治療中に、医師から
治療状況の説明はありまし
たか？

看護や介助に関する説明
はありましたか？

転院や退院に関する説明
は十分にありましたか？

いいえ わからない 　無回答

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(2) 332 (47.8) 316 (45.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 292 (44.3) 334 (50.7) 6 (0.9) 27 (4.1)

(3) 603 (86.8) 45 (6.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 582 (88.3) 50 (7.6) 6 (0.9) 21 (3.2)

(4) 590 (84.9) 76 (10.9) 0 (0.0) 29 (4.2) 559 (84.8) 72 (10.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(7) 596 (85.8) 67 (9.6) 0 (0.0) 32 (4.6) 566 (85.9) 65 (9.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(8) 200 (28.8) 450 (64.7) 0 (0.0) 45 (6.5) 195 (29.6) 424 (64.3) 12 (1.8) 28 (4.2)

(9) 47 (6.8) 615 (88.5) 0 (0.0) 33 (4.7) 77 (11.7) 552 (83.8) 6 (0.9) 24 (3.6)
緩和ケアチームの支援を
利用しましたか？

いいえ わからない 　無回答

入院治療に関する不安は
ありましたか？

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師や看護師の連携は出
来ていると思いましたか？

医療機関から、体や心の
痛みを和らげるための支
援を行う、緩和ケアチーム
があることの説明がありまし
たか？

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

350 (62.7) 342 (60.5)

266 (47.7) 282 (49.9)

181 (32.4) 193 (34.2)

33 (5.9) 28 (5.0)

42 (7.5) 35 (6.2)

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(4)　その他

(3)　具合が悪くなった時

(2)　手術後、退院前

(1)　初診、治療開始時

372 (66.7) 390 (69.0)

415 (74.4) 420 (74.3)

359 (64.3) 360 (63.7)

363 (65.1) 381 (67.4)

247 (44.3) 244 (43.2)

56 (10.0) 61 (10.8)

38 (6.8) 46 (8.1)

28 (5.0) 43 (7.6)

75 (13.4) 89 (15.8)

36 (6.5) 20 (3.5)

(4)　　治療の効果や副作用について

(3)　　病気についての今後の見通しについて

(2)　　治療の方法や治療期間に関するもの

(1)　　病名、病状に関するもの

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(9)　　その他

(7)　　セカンドオピニオンに関すること

(6)　　転院や退院時の他院への紹介に関すること

(5)　　各種検査の目的や検査後の結果について

(8)　　精神心理的な苦痛に対する心のケアを含む緩
和ケアに関すること

(1) 477 (85.5) 37 (6.6) 0 (0.0) 44 (7.9) 480 (85.0) 53 (9.4) 2 (0.4) 30 (5.3)

(2) 436 (78.1) 60 (10.8) 0 (0.0) 62 (11.1) 441 (78.1) 66 (11.7) 8 (1.4) 50 (8.8)

(3) 458 (82.1) 39 (7.0) 0 (0.0) 61 (10.9) 458 (81.1) 53 (9.4) 10 (1.8) 44 (7.8)
質問や相談への回答は適
切なものでしたか？

質問や相談には時間をか
けて答えてくれましたか？

H27年度（回答数：558） H25年度（回答数：565）

はい いいえ わからない 　無回答 はい いいえ わからない 　無回答

質問や相談はしやすかっ
たですか？

77.1

68.1

74.2

79.5

100.0

100.0

73.5

14.6

19.0

16.1

16.6

4.2

6.0

4.3

4.0

20.5

0.6

2.2

5.2

4.2

6.9

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

８０歳以上
（N=48）

７０歳代
（N=116）

６０歳代
（N=93）

５０歳代
（N=39）

４０歳代
（N=6）

３０歳代
（N=2）

総数
（N=325）

満足 ふつう 不満 その他 無回答

72.1

69.6

70.3

75.6

72.7

62.5

100.0

71.5

11.6

20.7

17.8

25.0

19.6

4.3

3.4

3.1

22.0

25.5

2.3

12.5

2.4

1.8

1.1

1.7

1.1

4.7

4.6

9.3

4.3

6.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

８０歳以上
（N=43）

７０歳代
（N=92）

６０歳代
（N=118）

５０歳代
（N=82）

４０歳代
（N=55）

３０歳代
（N=8）

２０歳代
（N=2）

総数
（N=453）

満足 ふつう 不満 その他 無回答
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　ウ　病院に対する全体的な満足度

 

 

今日診察を受けた病院を全体として「満足」と回答した患者は72.3%、「不満」と回答し
た患者は2.7%となっている。また、満足度を平成25年と比較すると、4.9ポイント下回って
いる。（図30）

図30　今日診察を受けた病院に対する全体的な満足度の状況（基本集計）

疾病別にみると、「満足」と回答した患者は「乳がん」が最も多く79.4%で、次いで「大
腸がん」78.7%となっている。また、「子宮頸がん」「子宮体がん」の満足度は60.0%未満
となっている。（図31）

図31　疾病別の今日診察を受けた病院に対する全体的な満足度の状況（基本集計）

(1) 765 (97.8) 8 (1.0) 0 (0.0) 9 (1.2) 709 (95.3) 10 (1.3) 0 (0.0) 25 (3.4)

(2) 754 (96.4) 15 (1.9) 0 (0.0) 13 (1.7) 703 (94.5) 9 (1.2) 4 (0.5) 28 (3.8)

(3) 710 (90.8) 53 (6.8) 0 (0.0) 19 (2.4) 640 (86.0) 62 (8.3) 4 (0.5) 38 (5.1)

(4) 742 (94.9) 22 (2.8) 0 (0.0) 18 (2.3) 684 (91.9) 23 (3.1) 2 (0.3) 35 (4.7)

(5) 733 (93.7) 37 (4.7) 0 (0.0) 12 (1.5) 683 (91.8) 28 (3.8) 4 (0.5) 29 (3.9)

772 (98.7) 722 (97.0)
上記の問に対して、いずれ
かに「はい」と回答したもの

いいえ わからない 　無回答

病名や病気による症状の説
明はありましたか？

治療の方法や治療期間の
説明はありましたか？

病気のその後の見通しにつ
いて説明はありましたか？

各種検査の目的や結果の
説明はありましたか？

治療（手術、化学療法、放
射線療法）の効果や副作用
（術後の障害を含む）につい
て説明はありましたか？

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(6) 715 (91.4) 50 (6.4) 0 (0.0) 17 (2.2) 655 (88.0) 54 (7.3) 4 (0.5) 31 (4.2)

(7) 672 (85.9) 81 (10.4) 0 (0.0) 29 (3.7) 619 (83.2) 79 (10.6) 5 (0.7) 41 (5.5)

(8) 695 (88.9) 68 (8.7) 0 (0.0) 19 (2.4) 632 (84.9) 76 (10.2) 4 (0.5) 32 (4.3)

(9) 690 (88.2) 62 (7.9) 0 (0.0) 30 (3.8) 638 (85.8) 66 (8.9) 5 (0.7) 35 (4.7)

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師の説明は分かりやす
かったですか？

医師の説明で、内容は理
解できましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(10) 228 (29.2) 534 (68.3) 0 (0.0) 20 (2.6) 215 (28.9) 489 (65.7) 3 (0.4) 37 (5.0)

(11) 300 (38.4) 450 (57.5) 0 (0.0) 32 (4.1) 263 (35.3) 424 (57.0) 7 (0.9) 50 (6.7)

(12) 461 (59.0) 299 (38.2) 0 (0.0) 22 (2.8) 415 (55.8) 293 (39.4) 4 (0.5) 32 (4.3)

(13) 125 (16.0) 641 (82.0) 0 (0.0) 16 (2.0) 149 (20.0) 565 (75.9) 1 (0.1) 29 (3.9)

病気のことについて他の医
師に意見を聞きたいと思い
ましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて説明はありましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて知っていましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞きましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(14) 154 (19.7) 615 (78.6) 0 (0.0) 13 (1.7) 150 (20.2) 565 (75.9) 1 (0.1) 28 (3.8)

(15) 53 (6.8) 714 (91.3) 0 (0.0) 15 (1.9) 55 (7.4) 661 (88.8) 1 (0.1) 27 (3.6)

(16) 255 (32.6) 503 (64.3) 0 (0.0) 24 (3.1) 241 (32.4) 470 (63.2) 0 (0.0) 33 (4.4)

(17) 118 (15.1) 638 (81.6) 0 (0.0) 26 (3.3) 129 (17.3) 580 (78.0) 1 (0.1) 34 (4.6)

病気のことで不安になり、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしたいと思ったこ
とはありますか？

病気による不安について、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けたいと思
いましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けました
か？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(1) 638 (91.8) 15 (2.2) 0 (0.0) 42 (6.0) 622 (94.4) 17 (2.6) 4 (0.6) 16 (2.4)

(5) 505 (72.7) 148 (21.3) 0 (0.0) 42 (6.0) 488 (74.1) 136 (20.6) 5 (0.8) 30 (4.6)

(6) 520 (74.8) 136 (19.6) 0 (0.0) 39 (5.6) 482 (73.1) 149 (22.6) 3 (0.5) 25 (3.8)

入院治療中に、医師から
治療状況の説明はありまし
たか？

看護や介助に関する説明
はありましたか？

転院や退院に関する説明
は十分にありましたか？

いいえ わからない 　無回答

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(2) 332 (47.8) 316 (45.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 292 (44.3) 334 (50.7) 6 (0.9) 27 (4.1)

(3) 603 (86.8) 45 (6.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 582 (88.3) 50 (7.6) 6 (0.9) 21 (3.2)

(4) 590 (84.9) 76 (10.9) 0 (0.0) 29 (4.2) 559 (84.8) 72 (10.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(7) 596 (85.8) 67 (9.6) 0 (0.0) 32 (4.6) 566 (85.9) 65 (9.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(8) 200 (28.8) 450 (64.7) 0 (0.0) 45 (6.5) 195 (29.6) 424 (64.3) 12 (1.8) 28 (4.2)

(9) 47 (6.8) 615 (88.5) 0 (0.0) 33 (4.7) 77 (11.7) 552 (83.8) 6 (0.9) 24 (3.6)
緩和ケアチームの支援を
利用しましたか？

いいえ わからない 　無回答

入院治療に関する不安は
ありましたか？

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師や看護師の連携は出
来ていると思いましたか？

医療機関から、体や心の
痛みを和らげるための支
援を行う、緩和ケアチーム
があることの説明がありまし
たか？

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

350 (62.7) 342 (60.5)

266 (47.7) 282 (49.9)

181 (32.4) 193 (34.2)

33 (5.9) 28 (5.0)

42 (7.5) 35 (6.2)

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(4)　その他

(3)　具合が悪くなった時

(2)　手術後、退院前

(1)　初診、治療開始時

372 (66.7) 390 (69.0)

415 (74.4) 420 (74.3)

359 (64.3) 360 (63.7)

363 (65.1) 381 (67.4)

247 (44.3) 244 (43.2)

56 (10.0) 61 (10.8)

38 (6.8) 46 (8.1)

28 (5.0) 43 (7.6)

75 (13.4) 89 (15.8)

36 (6.5) 20 (3.5)

(4)　　治療の効果や副作用について

(3)　　病気についての今後の見通しについて

(2)　　治療の方法や治療期間に関するもの

(1)　　病名、病状に関するもの

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(9)　　その他

(7)　　セカンドオピニオンに関すること

(6)　　転院や退院時の他院への紹介に関すること

(5)　　各種検査の目的や検査後の結果について

(8)　　精神心理的な苦痛に対する心のケアを含む緩
和ケアに関すること

(1) 477 (85.5) 37 (6.6) 0 (0.0) 44 (7.9) 480 (85.0) 53 (9.4) 2 (0.4) 30 (5.3)

(2) 436 (78.1) 60 (10.8) 0 (0.0) 62 (11.1) 441 (78.1) 66 (11.7) 8 (1.4) 50 (8.8)

(3) 458 (82.1) 39 (7.0) 0 (0.0) 61 (10.9) 458 (81.1) 53 (9.4) 10 (1.8) 44 (7.8)
質問や相談への回答は適
切なものでしたか？

質問や相談には時間をか
けて答えてくれましたか？

H27年度（回答数：558） H25年度（回答数：565）

はい いいえ わからない 　無回答 はい いいえ わからない 　無回答

質問や相談はしやすかっ
たですか？

77.2

72.3

15.2

18.4

2.7

3.2

0.9

0.5

3.9

5.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

高知県（H25:N=744）

高知県（H27:N=782）

満足 ふつう 不満 その他 無回答

71.3

65.8

61.1

57.1

53.3

79.4

78.7

75.3

58.7

20.6

21.1

22.2

28.6

20.0

15.2

13.9

16.5

27.0

7.9

14.3

4.8 9.5

1.3

2.7

2.5

5.6

0.9

1.6

1.9

1.8

3.3

8.2

5.0

5.3

11.1

26.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

その他
（N=160）

前立腺がん
（N=38）

肝臓がん
（N=18）

子宮体がん
（N=14）

子宮頸がん
（N=15）

乳がん
（N=223）

大腸がん
（N=122）

胃がん
（N=85）

肺がん
（N=63）

満足 ふつう 不満 その他 無回答
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注：総数には年齢不詳を含む。また30歳未満の回答数は０であった。

注：総数には年齢不詳を含む。また20歳未満の回答数は０であった。

男　性

図32　性・年齢別の今日診察を受けた病院に対する全体的な満足度の状況（基本集計）

性・年齢別にみると、「満足」と回答した患者は、男性71.7%、女性72.6%となってい
る。「不満」と回答した患者は、男性が60歳代、女性が40歳代で最も多くなっている。
（図32）

女　性

(1) 765 (97.8) 8 (1.0) 0 (0.0) 9 (1.2) 709 (95.3) 10 (1.3) 0 (0.0) 25 (3.4)

(2) 754 (96.4) 15 (1.9) 0 (0.0) 13 (1.7) 703 (94.5) 9 (1.2) 4 (0.5) 28 (3.8)

(3) 710 (90.8) 53 (6.8) 0 (0.0) 19 (2.4) 640 (86.0) 62 (8.3) 4 (0.5) 38 (5.1)

(4) 742 (94.9) 22 (2.8) 0 (0.0) 18 (2.3) 684 (91.9) 23 (3.1) 2 (0.3) 35 (4.7)

(5) 733 (93.7) 37 (4.7) 0 (0.0) 12 (1.5) 683 (91.8) 28 (3.8) 4 (0.5) 29 (3.9)

772 (98.7) 722 (97.0)
上記の問に対して、いずれ
かに「はい」と回答したもの

いいえ わからない 　無回答

病名や病気による症状の説
明はありましたか？

治療の方法や治療期間の
説明はありましたか？

病気のその後の見通しにつ
いて説明はありましたか？

各種検査の目的や結果の
説明はありましたか？

治療（手術、化学療法、放
射線療法）の効果や副作用
（術後の障害を含む）につい
て説明はありましたか？

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(6) 715 (91.4) 50 (6.4) 0 (0.0) 17 (2.2) 655 (88.0) 54 (7.3) 4 (0.5) 31 (4.2)

(7) 672 (85.9) 81 (10.4) 0 (0.0) 29 (3.7) 619 (83.2) 79 (10.6) 5 (0.7) 41 (5.5)

(8) 695 (88.9) 68 (8.7) 0 (0.0) 19 (2.4) 632 (84.9) 76 (10.2) 4 (0.5) 32 (4.3)

(9) 690 (88.2) 62 (7.9) 0 (0.0) 30 (3.8) 638 (85.8) 66 (8.9) 5 (0.7) 35 (4.7)

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師の説明は分かりやす
かったですか？

医師の説明で、内容は理
解できましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(10) 228 (29.2) 534 (68.3) 0 (0.0) 20 (2.6) 215 (28.9) 489 (65.7) 3 (0.4) 37 (5.0)

(11) 300 (38.4) 450 (57.5) 0 (0.0) 32 (4.1) 263 (35.3) 424 (57.0) 7 (0.9) 50 (6.7)

(12) 461 (59.0) 299 (38.2) 0 (0.0) 22 (2.8) 415 (55.8) 293 (39.4) 4 (0.5) 32 (4.3)

(13) 125 (16.0) 641 (82.0) 0 (0.0) 16 (2.0) 149 (20.0) 565 (75.9) 1 (0.1) 29 (3.9)

病気のことについて他の医
師に意見を聞きたいと思い
ましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて説明はありましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて知っていましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞きましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(14) 154 (19.7) 615 (78.6) 0 (0.0) 13 (1.7) 150 (20.2) 565 (75.9) 1 (0.1) 28 (3.8)

(15) 53 (6.8) 714 (91.3) 0 (0.0) 15 (1.9) 55 (7.4) 661 (88.8) 1 (0.1) 27 (3.6)

(16) 255 (32.6) 503 (64.3) 0 (0.0) 24 (3.1) 241 (32.4) 470 (63.2) 0 (0.0) 33 (4.4)

(17) 118 (15.1) 638 (81.6) 0 (0.0) 26 (3.3) 129 (17.3) 580 (78.0) 1 (0.1) 34 (4.6)

病気のことで不安になり、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしたいと思ったこ
とはありますか？

病気による不安について、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けたいと思
いましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けました
か？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(1) 638 (91.8) 15 (2.2) 0 (0.0) 42 (6.0) 622 (94.4) 17 (2.6) 4 (0.6) 16 (2.4)

(5) 505 (72.7) 148 (21.3) 0 (0.0) 42 (6.0) 488 (74.1) 136 (20.6) 5 (0.8) 30 (4.6)

(6) 520 (74.8) 136 (19.6) 0 (0.0) 39 (5.6) 482 (73.1) 149 (22.6) 3 (0.5) 25 (3.8)

入院治療中に、医師から
治療状況の説明はありまし
たか？

看護や介助に関する説明
はありましたか？

転院や退院に関する説明
は十分にありましたか？

いいえ わからない 　無回答

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(2) 332 (47.8) 316 (45.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 292 (44.3) 334 (50.7) 6 (0.9) 27 (4.1)

(3) 603 (86.8) 45 (6.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 582 (88.3) 50 (7.6) 6 (0.9) 21 (3.2)

(4) 590 (84.9) 76 (10.9) 0 (0.0) 29 (4.2) 559 (84.8) 72 (10.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(7) 596 (85.8) 67 (9.6) 0 (0.0) 32 (4.6) 566 (85.9) 65 (9.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(8) 200 (28.8) 450 (64.7) 0 (0.0) 45 (6.5) 195 (29.6) 424 (64.3) 12 (1.8) 28 (4.2)

(9) 47 (6.8) 615 (88.5) 0 (0.0) 33 (4.7) 77 (11.7) 552 (83.8) 6 (0.9) 24 (3.6)
緩和ケアチームの支援を
利用しましたか？

いいえ わからない 　無回答

入院治療に関する不安は
ありましたか？

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師や看護師の連携は出
来ていると思いましたか？

医療機関から、体や心の
痛みを和らげるための支
援を行う、緩和ケアチーム
があることの説明がありまし
たか？

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

350 (62.7) 342 (60.5)

266 (47.7) 282 (49.9)

181 (32.4) 193 (34.2)

33 (5.9) 28 (5.0)

42 (7.5) 35 (6.2)

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(4)　その他

(3)　具合が悪くなった時

(2)　手術後、退院前

(1)　初診、治療開始時

372 (66.7) 390 (69.0)

415 (74.4) 420 (74.3)

359 (64.3) 360 (63.7)

363 (65.1) 381 (67.4)

247 (44.3) 244 (43.2)

56 (10.0) 61 (10.8)

38 (6.8) 46 (8.1)

28 (5.0) 43 (7.6)

75 (13.4) 89 (15.8)

36 (6.5) 20 (3.5)

(4)　　治療の効果や副作用について

(3)　　病気についての今後の見通しについて

(2)　　治療の方法や治療期間に関するもの

(1)　　病名、病状に関するもの

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(9)　　その他

(7)　　セカンドオピニオンに関すること

(6)　　転院や退院時の他院への紹介に関すること

(5)　　各種検査の目的や検査後の結果について

(8)　　精神心理的な苦痛に対する心のケアを含む緩
和ケアに関すること

(1) 477 (85.5) 37 (6.6) 0 (0.0) 44 (7.9) 480 (85.0) 53 (9.4) 2 (0.4) 30 (5.3)

(2) 436 (78.1) 60 (10.8) 0 (0.0) 62 (11.1) 441 (78.1) 66 (11.7) 8 (1.4) 50 (8.8)

(3) 458 (82.1) 39 (7.0) 0 (0.0) 61 (10.9) 458 (81.1) 53 (9.4) 10 (1.8) 44 (7.8)
質問や相談への回答は適
切なものでしたか？

質問や相談には時間をか
けて答えてくれましたか？

H27年度（回答数：558） H25年度（回答数：565）

はい いいえ わからない 　無回答 はい いいえ わからない 　無回答

質問や相談はしやすかっ
たですか？

70.8

69.0

71.0

82.1

100.0

100.0

71.7

20.8

22.4

18.3

19.7

4.2

4.3

17.9

1.7

2.5 0.9

3.2

5.2

4.2

6.9

3.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

８０歳以上
（N=48）

７０歳代
（N=116）

６０歳代
（N=93）

５０歳代
（N=39）

４０歳代
（N=6）

３０歳代
（N=2）

総数
（N=325）

満足 ふつう 不満 その他 無回答

69.8

64.1

72.9

80.5

78.2

62.5

100.0

72.6

11.6

25.0

16.1

37.5

17.7

4.2

2.9

14.6

16.4

1.1

3.7

5.5

0.9

0.8

2.2

2.3

1.2

6.0

16.3

7.6

5.9

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

８０歳以上
（N=43）

７０歳代
（N=92）

６０歳代
（N=118）

５０歳代
（N=82）

４０歳代
（N=55）

３０歳代
（N=8）

２０歳代
（N=2）

総数
（N=453）

満足 ふつう 不満 その他 無回答
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５　自由記載等について

（１）初めて治療を開始した時に不満を感じた方の自由記載内容

・ 過度の検査が多すぎる。

・ 癌と診断されてから治療までの期間が一か月以上もあり、精神的にとても不安になる。

・

・

・

・ しっかりした病症説明がない。

・ 医師やスタッフたちの態度は機械的で、全く人間味がない。

・ 手術後の痛みを医師に相談したが、真剣に話を聞いてくれなかった。
・

・

・ 治療で起こる全ての副作用について聞いておきたかった。

（２）入院治療時に不満を感じた方の自由記載内容

・

・ もう少し親身になって話を聞いて欲しい。

・ 医療の分野だけでなく、生活の質を維持することも並行して進めてほしい。

・

複数の医師が順番に診療に来て、副作用で体調が悪い時にも同じことを聞かれた。医師同
士の連絡が不十分だと感じた。

入院治療を受けた病院に対する全体的な満足度を聞いた問１０－３に「非常に不満」または
「やや不満」と回答した自由記載内容。

医師の説明に対する満足度を聞いた問１０－２に「非常に不満」または「やや不満」と回答
した自由記載内容。

治療を開始した病院に対する全体的な満足度を聞いた問６－３に「非常に不満」または「や
や不満」と回答した自由記載内容。

受けた診療・治療内容に対する満足度を聞いた問１０－１に「非常に不満」または「やや不
満」と回答した自由記載内容。

医師の説明に対する満足度を聞いた問６－２に「非常に不満」または「やや不満」と回答し
た自由記載内容。

患者の立場や、環境・状況・心情等をよく理解し、把握した上で患者と向き合って話をし
てほしい。

入院時にMRSAに院内感染した。そのことに関する説明や対応について、今でも不満に思っ
ている。

治療にかかる費用について、だいたいの金額を教えて欲しいと頼んだが、人によって薬の
量が違うので教えられないと言われ困った。

抗がん剤治療が辛すぎた。副作用で３週間入院し、退院してからも普通の生活に戻れてい
ない。

カタカナや漢字がたくさんの言葉を言われても理解できない。かみくだいて説明してほし
い。

受けた診療・治療内容に対する満足度を聞いた問６－１に「非常に不満」または「やや不
満」と回答した自由記載内容。

手術日まで、少しでも心を安らげてくれる心的ケアのスタッフがいれば、患者として少し
でも助かる。

(1) 765 (97.8) 8 (1.0) 0 (0.0) 9 (1.2) 709 (95.3) 10 (1.3) 0 (0.0) 25 (3.4)

(2) 754 (96.4) 15 (1.9) 0 (0.0) 13 (1.7) 703 (94.5) 9 (1.2) 4 (0.5) 28 (3.8)

(3) 710 (90.8) 53 (6.8) 0 (0.0) 19 (2.4) 640 (86.0) 62 (8.3) 4 (0.5) 38 (5.1)

(4) 742 (94.9) 22 (2.8) 0 (0.0) 18 (2.3) 684 (91.9) 23 (3.1) 2 (0.3) 35 (4.7)

(5) 733 (93.7) 37 (4.7) 0 (0.0) 12 (1.5) 683 (91.8) 28 (3.8) 4 (0.5) 29 (3.9)

772 (98.7) 722 (97.0)
上記の問に対して、いずれ
かに「はい」と回答したもの

いいえ わからない 　無回答

病名や病気による症状の説
明はありましたか？

治療の方法や治療期間の
説明はありましたか？

病気のその後の見通しにつ
いて説明はありましたか？

各種検査の目的や結果の
説明はありましたか？

治療（手術、化学療法、放
射線療法）の効果や副作用
（術後の障害を含む）につい
て説明はありましたか？

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(6) 715 (91.4) 50 (6.4) 0 (0.0) 17 (2.2) 655 (88.0) 54 (7.3) 4 (0.5) 31 (4.2)

(7) 672 (85.9) 81 (10.4) 0 (0.0) 29 (3.7) 619 (83.2) 79 (10.6) 5 (0.7) 41 (5.5)

(8) 695 (88.9) 68 (8.7) 0 (0.0) 19 (2.4) 632 (84.9) 76 (10.2) 4 (0.5) 32 (4.3)

(9) 690 (88.2) 62 (7.9) 0 (0.0) 30 (3.8) 638 (85.8) 66 (8.9) 5 (0.7) 35 (4.7)

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師の説明は分かりやす
かったですか？

医師の説明で、内容は理
解できましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(10) 228 (29.2) 534 (68.3) 0 (0.0) 20 (2.6) 215 (28.9) 489 (65.7) 3 (0.4) 37 (5.0)

(11) 300 (38.4) 450 (57.5) 0 (0.0) 32 (4.1) 263 (35.3) 424 (57.0) 7 (0.9) 50 (6.7)

(12) 461 (59.0) 299 (38.2) 0 (0.0) 22 (2.8) 415 (55.8) 293 (39.4) 4 (0.5) 32 (4.3)

(13) 125 (16.0) 641 (82.0) 0 (0.0) 16 (2.0) 149 (20.0) 565 (75.9) 1 (0.1) 29 (3.9)

病気のことについて他の医
師に意見を聞きたいと思い
ましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて説明はありましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて知っていましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞きましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(14) 154 (19.7) 615 (78.6) 0 (0.0) 13 (1.7) 150 (20.2) 565 (75.9) 1 (0.1) 28 (3.8)

(15) 53 (6.8) 714 (91.3) 0 (0.0) 15 (1.9) 55 (7.4) 661 (88.8) 1 (0.1) 27 (3.6)

(16) 255 (32.6) 503 (64.3) 0 (0.0) 24 (3.1) 241 (32.4) 470 (63.2) 0 (0.0) 33 (4.4)

(17) 118 (15.1) 638 (81.6) 0 (0.0) 26 (3.3) 129 (17.3) 580 (78.0) 1 (0.1) 34 (4.6)

病気のことで不安になり、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしたいと思ったこ
とはありますか？

病気による不安について、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けたいと思
いましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けました
か？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(1) 638 (91.8) 15 (2.2) 0 (0.0) 42 (6.0) 622 (94.4) 17 (2.6) 4 (0.6) 16 (2.4)

(5) 505 (72.7) 148 (21.3) 0 (0.0) 42 (6.0) 488 (74.1) 136 (20.6) 5 (0.8) 30 (4.6)

(6) 520 (74.8) 136 (19.6) 0 (0.0) 39 (5.6) 482 (73.1) 149 (22.6) 3 (0.5) 25 (3.8)

入院治療中に、医師から
治療状況の説明はありまし
たか？

看護や介助に関する説明
はありましたか？

転院や退院に関する説明
は十分にありましたか？

いいえ わからない 　無回答

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(2) 332 (47.8) 316 (45.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 292 (44.3) 334 (50.7) 6 (0.9) 27 (4.1)

(3) 603 (86.8) 45 (6.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 582 (88.3) 50 (7.6) 6 (0.9) 21 (3.2)

(4) 590 (84.9) 76 (10.9) 0 (0.0) 29 (4.2) 559 (84.8) 72 (10.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(7) 596 (85.8) 67 (9.6) 0 (0.0) 32 (4.6) 566 (85.9) 65 (9.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(8) 200 (28.8) 450 (64.7) 0 (0.0) 45 (6.5) 195 (29.6) 424 (64.3) 12 (1.8) 28 (4.2)

(9) 47 (6.8) 615 (88.5) 0 (0.0) 33 (4.7) 77 (11.7) 552 (83.8) 6 (0.9) 24 (3.6)
緩和ケアチームの支援を
利用しましたか？

いいえ わからない 　無回答

入院治療に関する不安は
ありましたか？

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師や看護師の連携は出
来ていると思いましたか？

医療機関から、体や心の
痛みを和らげるための支
援を行う、緩和ケアチーム
があることの説明がありまし
たか？

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

350 (62.7) 342 (60.5)

266 (47.7) 282 (49.9)

181 (32.4) 193 (34.2)

33 (5.9) 28 (5.0)

42 (7.5) 35 (6.2)

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(4)　その他

(3)　具合が悪くなった時

(2)　手術後、退院前

(1)　初診、治療開始時

372 (66.7) 390 (69.0)

415 (74.4) 420 (74.3)

359 (64.3) 360 (63.7)

363 (65.1) 381 (67.4)

247 (44.3) 244 (43.2)

56 (10.0) 61 (10.8)

38 (6.8) 46 (8.1)

28 (5.0) 43 (7.6)

75 (13.4) 89 (15.8)

36 (6.5) 20 (3.5)

(4)　　治療の効果や副作用について

(3)　　病気についての今後の見通しについて

(2)　　治療の方法や治療期間に関するもの

(1)　　病名、病状に関するもの

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(9)　　その他

(7)　　セカンドオピニオンに関すること

(6)　　転院や退院時の他院への紹介に関すること

(5)　　各種検査の目的や検査後の結果について

(8)　　精神心理的な苦痛に対する心のケアを含む緩
和ケアに関すること

(1) 477 (85.5) 37 (6.6) 0 (0.0) 44 (7.9) 480 (85.0) 53 (9.4) 2 (0.4) 30 (5.3)

(2) 436 (78.1) 60 (10.8) 0 (0.0) 62 (11.1) 441 (78.1) 66 (11.7) 8 (1.4) 50 (8.8)

(3) 458 (82.1) 39 (7.0) 0 (0.0) 61 (10.9) 458 (81.1) 53 (9.4) 10 (1.8) 44 (7.8)
質問や相談への回答は適
切なものでしたか？

質問や相談には時間をか
けて答えてくれましたか？

H27年度（回答数：558） H25年度（回答数：565）

はい いいえ わからない 　無回答 はい いいえ わからない 　無回答

質問や相談はしやすかっ
たですか？
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（３）医師への質問や相談時に不満を感じた方の自由記載内容

・

・ セカンドオピニオンを希望すると言ったところ、対応の相談員から非難の言葉があった。

（４）現在受けているがん診療に不満を感じた方の自由記載内容

・ 医師と患者、看護師、温度差があるように思い、今後に不安がある。

・ 説明がほとんどない。

・ もう少し患者の目線になって対応してほしい。

・ 病院が古いので、病室がひどすぎる。

・ 技術、説明等が不十分と強く感じた。質問しても適当な対応しかない。

・ 医師と看護師の発言が、合致しないことが多々ある。

医師の説明に対する満足度を聞いた問１６－２に「非常に不満」または「やや不満」と回答
した自由記載内容。

受けた診療・治療内容に対する満足度を聞いた問１６－１に「非常に不満」または「やや不
満」と回答した自由記載内容。

患者から医師に質問や相談をした時の医師の対応に対する満足度を聞いた問１５に「非常に
不満」または「やや不満」と回答した自由記載内容。

がん治療を受ける事になった時、不安感が想像できない位だったので、説明は詳しく丁寧
にしてほしい。

現在治療を行っている病院に対する全体的な満足度を聞いた問１６－３に「非常に不満」ま
たは「やや不満」と回答した自由記載内容。

(1) 765 (97.8) 8 (1.0) 0 (0.0) 9 (1.2) 709 (95.3) 10 (1.3) 0 (0.0) 25 (3.4)

(2) 754 (96.4) 15 (1.9) 0 (0.0) 13 (1.7) 703 (94.5) 9 (1.2) 4 (0.5) 28 (3.8)

(3) 710 (90.8) 53 (6.8) 0 (0.0) 19 (2.4) 640 (86.0) 62 (8.3) 4 (0.5) 38 (5.1)

(4) 742 (94.9) 22 (2.8) 0 (0.0) 18 (2.3) 684 (91.9) 23 (3.1) 2 (0.3) 35 (4.7)

(5) 733 (93.7) 37 (4.7) 0 (0.0) 12 (1.5) 683 (91.8) 28 (3.8) 4 (0.5) 29 (3.9)

772 (98.7) 722 (97.0)
上記の問に対して、いずれ
かに「はい」と回答したもの

いいえ わからない 　無回答

病名や病気による症状の説
明はありましたか？

治療の方法や治療期間の
説明はありましたか？

病気のその後の見通しにつ
いて説明はありましたか？

各種検査の目的や結果の
説明はありましたか？

治療（手術、化学療法、放
射線療法）の効果や副作用
（術後の障害を含む）につい
て説明はありましたか？

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(6) 715 (91.4) 50 (6.4) 0 (0.0) 17 (2.2) 655 (88.0) 54 (7.3) 4 (0.5) 31 (4.2)

(7) 672 (85.9) 81 (10.4) 0 (0.0) 29 (3.7) 619 (83.2) 79 (10.6) 5 (0.7) 41 (5.5)

(8) 695 (88.9) 68 (8.7) 0 (0.0) 19 (2.4) 632 (84.9) 76 (10.2) 4 (0.5) 32 (4.3)

(9) 690 (88.2) 62 (7.9) 0 (0.0) 30 (3.8) 638 (85.8) 66 (8.9) 5 (0.7) 35 (4.7)

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師の説明は分かりやす
かったですか？

医師の説明で、内容は理
解できましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(10) 228 (29.2) 534 (68.3) 0 (0.0) 20 (2.6) 215 (28.9) 489 (65.7) 3 (0.4) 37 (5.0)

(11) 300 (38.4) 450 (57.5) 0 (0.0) 32 (4.1) 263 (35.3) 424 (57.0) 7 (0.9) 50 (6.7)

(12) 461 (59.0) 299 (38.2) 0 (0.0) 22 (2.8) 415 (55.8) 293 (39.4) 4 (0.5) 32 (4.3)

(13) 125 (16.0) 641 (82.0) 0 (0.0) 16 (2.0) 149 (20.0) 565 (75.9) 1 (0.1) 29 (3.9)

病気のことについて他の医
師に意見を聞きたいと思い
ましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて説明はありましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて知っていましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞きましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(14) 154 (19.7) 615 (78.6) 0 (0.0) 13 (1.7) 150 (20.2) 565 (75.9) 1 (0.1) 28 (3.8)

(15) 53 (6.8) 714 (91.3) 0 (0.0) 15 (1.9) 55 (7.4) 661 (88.8) 1 (0.1) 27 (3.6)

(16) 255 (32.6) 503 (64.3) 0 (0.0) 24 (3.1) 241 (32.4) 470 (63.2) 0 (0.0) 33 (4.4)

(17) 118 (15.1) 638 (81.6) 0 (0.0) 26 (3.3) 129 (17.3) 580 (78.0) 1 (0.1) 34 (4.6)

病気のことで不安になり、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしたいと思ったこ
とはありますか？

病気による不安について、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けたいと思
いましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けました
か？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(1) 638 (91.8) 15 (2.2) 0 (0.0) 42 (6.0) 622 (94.4) 17 (2.6) 4 (0.6) 16 (2.4)

(5) 505 (72.7) 148 (21.3) 0 (0.0) 42 (6.0) 488 (74.1) 136 (20.6) 5 (0.8) 30 (4.6)

(6) 520 (74.8) 136 (19.6) 0 (0.0) 39 (5.6) 482 (73.1) 149 (22.6) 3 (0.5) 25 (3.8)

入院治療中に、医師から
治療状況の説明はありまし
たか？

看護や介助に関する説明
はありましたか？

転院や退院に関する説明
は十分にありましたか？

いいえ わからない 　無回答

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(2) 332 (47.8) 316 (45.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 292 (44.3) 334 (50.7) 6 (0.9) 27 (4.1)

(3) 603 (86.8) 45 (6.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 582 (88.3) 50 (7.6) 6 (0.9) 21 (3.2)

(4) 590 (84.9) 76 (10.9) 0 (0.0) 29 (4.2) 559 (84.8) 72 (10.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(7) 596 (85.8) 67 (9.6) 0 (0.0) 32 (4.6) 566 (85.9) 65 (9.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(8) 200 (28.8) 450 (64.7) 0 (0.0) 45 (6.5) 195 (29.6) 424 (64.3) 12 (1.8) 28 (4.2)

(9) 47 (6.8) 615 (88.5) 0 (0.0) 33 (4.7) 77 (11.7) 552 (83.8) 6 (0.9) 24 (3.6)
緩和ケアチームの支援を
利用しましたか？

いいえ わからない 　無回答

入院治療に関する不安は
ありましたか？

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師や看護師の連携は出
来ていると思いましたか？

医療機関から、体や心の
痛みを和らげるための支
援を行う、緩和ケアチーム
があることの説明がありまし
たか？

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

350 (62.7) 342 (60.5)

266 (47.7) 282 (49.9)

181 (32.4) 193 (34.2)

33 (5.9) 28 (5.0)

42 (7.5) 35 (6.2)

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(4)　その他

(3)　具合が悪くなった時

(2)　手術後、退院前

(1)　初診、治療開始時

372 (66.7) 390 (69.0)

415 (74.4) 420 (74.3)

359 (64.3) 360 (63.7)

363 (65.1) 381 (67.4)

247 (44.3) 244 (43.2)

56 (10.0) 61 (10.8)

38 (6.8) 46 (8.1)

28 (5.0) 43 (7.6)

75 (13.4) 89 (15.8)

36 (6.5) 20 (3.5)

(4)　　治療の効果や副作用について

(3)　　病気についての今後の見通しについて

(2)　　治療の方法や治療期間に関するもの

(1)　　病名、病状に関するもの

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(9)　　その他

(7)　　セカンドオピニオンに関すること

(6)　　転院や退院時の他院への紹介に関すること

(5)　　各種検査の目的や検査後の結果について

(8)　　精神心理的な苦痛に対する心のケアを含む緩
和ケアに関すること

(1) 477 (85.5) 37 (6.6) 0 (0.0) 44 (7.9) 480 (85.0) 53 (9.4) 2 (0.4) 30 (5.3)

(2) 436 (78.1) 60 (10.8) 0 (0.0) 62 (11.1) 441 (78.1) 66 (11.7) 8 (1.4) 50 (8.8)

(3) 458 (82.1) 39 (7.0) 0 (0.0) 61 (10.9) 458 (81.1) 53 (9.4) 10 (1.8) 44 (7.8)
質問や相談への回答は適
切なものでしたか？

質問や相談には時間をか
けて答えてくれましたか？

H27年度（回答数：558） H25年度（回答数：565）

はい いいえ わからない 　無回答 はい いいえ わからない 　無回答

質問や相談はしやすかっ
たですか？
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（５）その他の自由記載内容

カテゴリー
がん予防に関す
ること

・

がん検診の重要
性に関すること

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・
１・

・

・

・

・

がん教育に関す
ること

・

・

病院での検査は同じマンモグラフィでも熱心なものでした。バ
スでの検査ももうちょっと熱心にしてくれていたらもう少し早
期で発見出来ていたように思います。

自分自身も市町村の検診で病院が分かったので、市町村の検診
は本当に大切だと思いました。

がん予防及び早期発見

乳がんになりにくい食事指導がなされていませんので、検討を
希望します。

早期発見のための検診が受けやすいようにしてください。年１
回健康診断では満足できない。私的な事ですが卵巣がん等は見
つかりませんでした。

乳がんについての知識、原因や転移、再発等、その治療法につ
いて説明を受けたい。

県民全員受検の対策をやや強引にでも受ける態勢を作るように
して下さい。

私はこれまで何十年も乳がんの検診を受けてきました。マンモ
に変わって２年に一回になった時、ほかの大病になり検診を受
けてなく、気づいた時はリンパにも転移していました。自分の
不注意とはいえ残念です。

職場検診がなければ、自ら受ける事はなかなかないと思う。一
般補助の知らせなどもくるが、もう少し足の向きやすい環境が
整えば良いと思った。

ピロリ菌の検査を早くからしたらよかった。ピロリ菌の大事さ
をCMとかで流してほしい。

がんの早期発見が最善の治療につながると思います。ゆえに、
医療機関の最先の検査の充実、普及に尽力してもらいたいと思
います。

記載内容

高齢になったらがん検診は毎年受けるべきだと思った。

町で実施している検診（がんと診断されるまで）を一度も受け
たことが無かったので、反省している。

食事の栄養バランスを若いうちから教えたら、がん患者が減る
と思います。

便潜血検査は無料であるが、内視鏡などの検査は高額につき状
診が受けられないので、対策を考えてほしい。

がん検診を必ず行う。過去に乳がん、子宮、肺、胃はしても検
査用の下剤の量が多いと聞き、後回しになっていた。

１年に１回は健康診査を受けることです。

が ん 検 診 の 体
制・項目充実に
関すること

早期発見、早期治療が一番大事だと思うので、色々な検診が受
けれるようにすることがこれからも必要だと思います。

日頃検診を受け、早期発見に留意し、見つかったときは直ち
に、信頼できる医療機関で適切な治療を受けることだと思いま
す。

(1) 765 (97.8) 8 (1.0) 0 (0.0) 9 (1.2) 709 (95.3) 10 (1.3) 0 (0.0) 25 (3.4)

(2) 754 (96.4) 15 (1.9) 0 (0.0) 13 (1.7) 703 (94.5) 9 (1.2) 4 (0.5) 28 (3.8)

(3) 710 (90.8) 53 (6.8) 0 (0.0) 19 (2.4) 640 (86.0) 62 (8.3) 4 (0.5) 38 (5.1)

(4) 742 (94.9) 22 (2.8) 0 (0.0) 18 (2.3) 684 (91.9) 23 (3.1) 2 (0.3) 35 (4.7)

(5) 733 (93.7) 37 (4.7) 0 (0.0) 12 (1.5) 683 (91.8) 28 (3.8) 4 (0.5) 29 (3.9)

772 (98.7) 722 (97.0)
上記の問に対して、いずれ
かに「はい」と回答したもの

いいえ わからない 　無回答

病名や病気による症状の説
明はありましたか？

治療の方法や治療期間の
説明はありましたか？

病気のその後の見通しにつ
いて説明はありましたか？

各種検査の目的や結果の
説明はありましたか？

治療（手術、化学療法、放
射線療法）の効果や副作用
（術後の障害を含む）につい
て説明はありましたか？

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(6) 715 (91.4) 50 (6.4) 0 (0.0) 17 (2.2) 655 (88.0) 54 (7.3) 4 (0.5) 31 (4.2)

(7) 672 (85.9) 81 (10.4) 0 (0.0) 29 (3.7) 619 (83.2) 79 (10.6) 5 (0.7) 41 (5.5)

(8) 695 (88.9) 68 (8.7) 0 (0.0) 19 (2.4) 632 (84.9) 76 (10.2) 4 (0.5) 32 (4.3)

(9) 690 (88.2) 62 (7.9) 0 (0.0) 30 (3.8) 638 (85.8) 66 (8.9) 5 (0.7) 35 (4.7)

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師の説明は分かりやす
かったですか？

医師の説明で、内容は理
解できましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(10) 228 (29.2) 534 (68.3) 0 (0.0) 20 (2.6) 215 (28.9) 489 (65.7) 3 (0.4) 37 (5.0)

(11) 300 (38.4) 450 (57.5) 0 (0.0) 32 (4.1) 263 (35.3) 424 (57.0) 7 (0.9) 50 (6.7)

(12) 461 (59.0) 299 (38.2) 0 (0.0) 22 (2.8) 415 (55.8) 293 (39.4) 4 (0.5) 32 (4.3)

(13) 125 (16.0) 641 (82.0) 0 (0.0) 16 (2.0) 149 (20.0) 565 (75.9) 1 (0.1) 29 (3.9)

病気のことについて他の医
師に意見を聞きたいと思い
ましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて説明はありましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて知っていましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞きましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(14) 154 (19.7) 615 (78.6) 0 (0.0) 13 (1.7) 150 (20.2) 565 (75.9) 1 (0.1) 28 (3.8)

(15) 53 (6.8) 714 (91.3) 0 (0.0) 15 (1.9) 55 (7.4) 661 (88.8) 1 (0.1) 27 (3.6)

(16) 255 (32.6) 503 (64.3) 0 (0.0) 24 (3.1) 241 (32.4) 470 (63.2) 0 (0.0) 33 (4.4)

(17) 118 (15.1) 638 (81.6) 0 (0.0) 26 (3.3) 129 (17.3) 580 (78.0) 1 (0.1) 34 (4.6)

病気のことで不安になり、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしたいと思ったこ
とはありますか？

病気による不安について、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けたいと思
いましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けました
か？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(1) 638 (91.8) 15 (2.2) 0 (0.0) 42 (6.0) 622 (94.4) 17 (2.6) 4 (0.6) 16 (2.4)

(5) 505 (72.7) 148 (21.3) 0 (0.0) 42 (6.0) 488 (74.1) 136 (20.6) 5 (0.8) 30 (4.6)

(6) 520 (74.8) 136 (19.6) 0 (0.0) 39 (5.6) 482 (73.1) 149 (22.6) 3 (0.5) 25 (3.8)

入院治療中に、医師から
治療状況の説明はありまし
たか？

看護や介助に関する説明
はありましたか？

転院や退院に関する説明
は十分にありましたか？

いいえ わからない 　無回答

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(2) 332 (47.8) 316 (45.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 292 (44.3) 334 (50.7) 6 (0.9) 27 (4.1)

(3) 603 (86.8) 45 (6.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 582 (88.3) 50 (7.6) 6 (0.9) 21 (3.2)

(4) 590 (84.9) 76 (10.9) 0 (0.0) 29 (4.2) 559 (84.8) 72 (10.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(7) 596 (85.8) 67 (9.6) 0 (0.0) 32 (4.6) 566 (85.9) 65 (9.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(8) 200 (28.8) 450 (64.7) 0 (0.0) 45 (6.5) 195 (29.6) 424 (64.3) 12 (1.8) 28 (4.2)

(9) 47 (6.8) 615 (88.5) 0 (0.0) 33 (4.7) 77 (11.7) 552 (83.8) 6 (0.9) 24 (3.6)
緩和ケアチームの支援を
利用しましたか？

いいえ わからない 　無回答

入院治療に関する不安は
ありましたか？

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師や看護師の連携は出
来ていると思いましたか？

医療機関から、体や心の
痛みを和らげるための支
援を行う、緩和ケアチーム
があることの説明がありまし
たか？

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

350 (62.7) 342 (60.5)

266 (47.7) 282 (49.9)

181 (32.4) 193 (34.2)

33 (5.9) 28 (5.0)

42 (7.5) 35 (6.2)

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(4)　その他

(3)　具合が悪くなった時

(2)　手術後、退院前

(1)　初診、治療開始時

372 (66.7) 390 (69.0)

415 (74.4) 420 (74.3)

359 (64.3) 360 (63.7)

363 (65.1) 381 (67.4)

247 (44.3) 244 (43.2)

56 (10.0) 61 (10.8)

38 (6.8) 46 (8.1)

28 (5.0) 43 (7.6)

75 (13.4) 89 (15.8)

36 (6.5) 20 (3.5)

(4)　　治療の効果や副作用について

(3)　　病気についての今後の見通しについて

(2)　　治療の方法や治療期間に関するもの

(1)　　病名、病状に関するもの

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(9)　　その他

(7)　　セカンドオピニオンに関すること

(6)　　転院や退院時の他院への紹介に関すること

(5)　　各種検査の目的や検査後の結果について

(8)　　精神心理的な苦痛に対する心のケアを含む緩
和ケアに関すること

(1) 477 (85.5) 37 (6.6) 0 (0.0) 44 (7.9) 480 (85.0) 53 (9.4) 2 (0.4) 30 (5.3)

(2) 436 (78.1) 60 (10.8) 0 (0.0) 62 (11.1) 441 (78.1) 66 (11.7) 8 (1.4) 50 (8.8)

(3) 458 (82.1) 39 (7.0) 0 (0.0) 61 (10.9) 458 (81.1) 53 (9.4) 10 (1.8) 44 (7.8)
質問や相談への回答は適
切なものでしたか？

質問や相談には時間をか
けて答えてくれましたか？

H27年度（回答数：558） H25年度（回答数：565）

はい いいえ わからない 　無回答 はい いいえ わからない 　無回答

質問や相談はしやすかっ
たですか？
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・

・
・

・

・

・
・

・

・

・

・

・

・
・

・

・

・

・

・

診察治療を受けるまでの待ち時間が、大変長いことが不満で
す。予約をして行くのに、予約時間より更に１時間以上待たさ
れる時もある。応対してくれる医師の人数に対して、患者の人
数が多すぎるようです。

入院時に個室でいられるようお願いしたい。自分のことでいっ
ぱいいっぱいなのに、他人に気をつかう事は疲れる。

気兼ねなく治療が出来るようになるようお願いします。

治療を開始する時は、本人家族と一緒に説明を受けた事はある
が、治療が長くなった時や、再発により再入院する時は詳しい
説明はなかった。

部分医療、部分診療ではなく、全身ケアとしてのガン治療を求
めます。また、自分の病院ではできないが、他の治療方法もあ
るなどの、患者が希望を持てるような情報は知らせて欲しい。

空き部屋があるので、希望する人には入院をさせてほしい。

血液専門の病院が少ない為、苦労しました。専門のドクターを
育成していただきたいと思いました。

最初の治療を始める前は詳しい治療方法、具体的にどういうこ
とをするのかについて教えてもらいたかったです。治療後、し
ばらくしてから知ったので、ものすごく後悔しています。

手術、説明、入院治療をし、先生の対応はとても満足していま
す。不満な事は、看護婦さんの対応です。親切な人と対応して
ほしくない人がはっきりしてきます。

医 療 機 関 の 整
備・機能充実に
関すること

医療に携わる人
材に関すること
（ 接 遇 ・ ス キ
ル）

働きながら通院は厳しいものがある。土・日にも診療してくれ
る医療機関を増やしてほしい。

診療時間が午後にあれば助かります。

手術後の二人部屋はいろいろと気を使いました。せめて術後の
２～３日は個室が良いなと思いました。

がんの切除の説明について専門的でよく勉強していないと分か
らない。

耳鼻科では「気のせい」と言われ９月～２月まで放置した。患
者の言う事を信じて欲しい。知識のない者に病気の情報が欲し
い。胃カメラを飲めだけでなく食道を診てもらえとか具体的に
何のための胃カメラなのか知らせてほしい。胃カメラと言う
と、胃だけのものと思っていた。

今は随分と医学も進み早期発見できれば治る病気でもありま
す。しかし治療などはとても苦しく辛いものです。癌はストレ
スなど、心のケアが大事だと思いますので、先生や看護師さ
ん、まわりの方に支えてもらえることで辛い治療も頑張れ、心
身ともにがんと闘う事が出来ると思います。

医師から「がん」ですからと言う言葉を聞くと、「頑張ろう」
と思う気合がなくなっていく。

とにかく、説明が殆んどない。薬の（抗がん剤含む）副作用で
辛い時、症状を訴えても、大丈夫、大丈夫と言うだけ。せめ
て、少し弱い薬に（減数）して、少し様子見ましょうとか、こ
うすると楽にやり過ごせるとか、もう少し患者の目線になって
対応してほしい。

医療水準の向上

がん根治のためのドクターと、設備の充実のための予算を十分
確保してほしい。他県でなくても、県内でできるようになる事
を願っています。

精密検査や入院の予約に、時間がかかりすぎた。進行がんと言
われていたのに、早く治療を受けることができなかった。精密
検査のできる医療機関の充実をお願いしたい。

(1) 765 (97.8) 8 (1.0) 0 (0.0) 9 (1.2) 709 (95.3) 10 (1.3) 0 (0.0) 25 (3.4)

(2) 754 (96.4) 15 (1.9) 0 (0.0) 13 (1.7) 703 (94.5) 9 (1.2) 4 (0.5) 28 (3.8)

(3) 710 (90.8) 53 (6.8) 0 (0.0) 19 (2.4) 640 (86.0) 62 (8.3) 4 (0.5) 38 (5.1)

(4) 742 (94.9) 22 (2.8) 0 (0.0) 18 (2.3) 684 (91.9) 23 (3.1) 2 (0.3) 35 (4.7)

(5) 733 (93.7) 37 (4.7) 0 (0.0) 12 (1.5) 683 (91.8) 28 (3.8) 4 (0.5) 29 (3.9)

772 (98.7) 722 (97.0)
上記の問に対して、いずれ
かに「はい」と回答したもの

いいえ わからない 　無回答

病名や病気による症状の説
明はありましたか？

治療の方法や治療期間の
説明はありましたか？

病気のその後の見通しにつ
いて説明はありましたか？

各種検査の目的や結果の
説明はありましたか？

治療（手術、化学療法、放
射線療法）の効果や副作用
（術後の障害を含む）につい
て説明はありましたか？

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(6) 715 (91.4) 50 (6.4) 0 (0.0) 17 (2.2) 655 (88.0) 54 (7.3) 4 (0.5) 31 (4.2)

(7) 672 (85.9) 81 (10.4) 0 (0.0) 29 (3.7) 619 (83.2) 79 (10.6) 5 (0.7) 41 (5.5)

(8) 695 (88.9) 68 (8.7) 0 (0.0) 19 (2.4) 632 (84.9) 76 (10.2) 4 (0.5) 32 (4.3)

(9) 690 (88.2) 62 (7.9) 0 (0.0) 30 (3.8) 638 (85.8) 66 (8.9) 5 (0.7) 35 (4.7)

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師の説明は分かりやす
かったですか？

医師の説明で、内容は理
解できましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(10) 228 (29.2) 534 (68.3) 0 (0.0) 20 (2.6) 215 (28.9) 489 (65.7) 3 (0.4) 37 (5.0)

(11) 300 (38.4) 450 (57.5) 0 (0.0) 32 (4.1) 263 (35.3) 424 (57.0) 7 (0.9) 50 (6.7)

(12) 461 (59.0) 299 (38.2) 0 (0.0) 22 (2.8) 415 (55.8) 293 (39.4) 4 (0.5) 32 (4.3)

(13) 125 (16.0) 641 (82.0) 0 (0.0) 16 (2.0) 149 (20.0) 565 (75.9) 1 (0.1) 29 (3.9)

病気のことについて他の医
師に意見を聞きたいと思い
ましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて説明はありましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて知っていましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞きましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(14) 154 (19.7) 615 (78.6) 0 (0.0) 13 (1.7) 150 (20.2) 565 (75.9) 1 (0.1) 28 (3.8)

(15) 53 (6.8) 714 (91.3) 0 (0.0) 15 (1.9) 55 (7.4) 661 (88.8) 1 (0.1) 27 (3.6)

(16) 255 (32.6) 503 (64.3) 0 (0.0) 24 (3.1) 241 (32.4) 470 (63.2) 0 (0.0) 33 (4.4)

(17) 118 (15.1) 638 (81.6) 0 (0.0) 26 (3.3) 129 (17.3) 580 (78.0) 1 (0.1) 34 (4.6)

病気のことで不安になり、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしたいと思ったこ
とはありますか？

病気による不安について、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けたいと思
いましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けました
か？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(1) 638 (91.8) 15 (2.2) 0 (0.0) 42 (6.0) 622 (94.4) 17 (2.6) 4 (0.6) 16 (2.4)

(5) 505 (72.7) 148 (21.3) 0 (0.0) 42 (6.0) 488 (74.1) 136 (20.6) 5 (0.8) 30 (4.6)

(6) 520 (74.8) 136 (19.6) 0 (0.0) 39 (5.6) 482 (73.1) 149 (22.6) 3 (0.5) 25 (3.8)

入院治療中に、医師から
治療状況の説明はありまし
たか？

看護や介助に関する説明
はありましたか？

転院や退院に関する説明
は十分にありましたか？

いいえ わからない 　無回答

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(2) 332 (47.8) 316 (45.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 292 (44.3) 334 (50.7) 6 (0.9) 27 (4.1)

(3) 603 (86.8) 45 (6.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 582 (88.3) 50 (7.6) 6 (0.9) 21 (3.2)

(4) 590 (84.9) 76 (10.9) 0 (0.0) 29 (4.2) 559 (84.8) 72 (10.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(7) 596 (85.8) 67 (9.6) 0 (0.0) 32 (4.6) 566 (85.9) 65 (9.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(8) 200 (28.8) 450 (64.7) 0 (0.0) 45 (6.5) 195 (29.6) 424 (64.3) 12 (1.8) 28 (4.2)

(9) 47 (6.8) 615 (88.5) 0 (0.0) 33 (4.7) 77 (11.7) 552 (83.8) 6 (0.9) 24 (3.6)
緩和ケアチームの支援を
利用しましたか？

いいえ わからない 　無回答

入院治療に関する不安は
ありましたか？

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師や看護師の連携は出
来ていると思いましたか？

医療機関から、体や心の
痛みを和らげるための支
援を行う、緩和ケアチーム
があることの説明がありまし
たか？

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

350 (62.7) 342 (60.5)

266 (47.7) 282 (49.9)

181 (32.4) 193 (34.2)

33 (5.9) 28 (5.0)

42 (7.5) 35 (6.2)

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(4)　その他

(3)　具合が悪くなった時

(2)　手術後、退院前

(1)　初診、治療開始時

372 (66.7) 390 (69.0)

415 (74.4) 420 (74.3)

359 (64.3) 360 (63.7)

363 (65.1) 381 (67.4)

247 (44.3) 244 (43.2)

56 (10.0) 61 (10.8)

38 (6.8) 46 (8.1)

28 (5.0) 43 (7.6)

75 (13.4) 89 (15.8)

36 (6.5) 20 (3.5)

(4)　　治療の効果や副作用について

(3)　　病気についての今後の見通しについて

(2)　　治療の方法や治療期間に関するもの

(1)　　病名、病状に関するもの

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(9)　　その他

(7)　　セカンドオピニオンに関すること

(6)　　転院や退院時の他院への紹介に関すること

(5)　　各種検査の目的や検査後の結果について

(8)　　精神心理的な苦痛に対する心のケアを含む緩
和ケアに関すること

(1) 477 (85.5) 37 (6.6) 0 (0.0) 44 (7.9) 480 (85.0) 53 (9.4) 2 (0.4) 30 (5.3)

(2) 436 (78.1) 60 (10.8) 0 (0.0) 62 (11.1) 441 (78.1) 66 (11.7) 8 (1.4) 50 (8.8)

(3) 458 (82.1) 39 (7.0) 0 (0.0) 61 (10.9) 458 (81.1) 53 (9.4) 10 (1.8) 44 (7.8)
質問や相談への回答は適
切なものでしたか？

質問や相談には時間をか
けて答えてくれましたか？

H27年度（回答数：558） H25年度（回答数：565）

はい いいえ わからない 　無回答 はい いいえ わからない 　無回答

質問や相談はしやすかっ
たですか？
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医療に携わる人
材に関すること
（ 接 遇 ・ ス キ
ル）（つづき）

・

・

・
・

・
・

・

・

・

・

・

・

・

・

・ ガン医療の向上に期待する。

・ 新薬が出来る事を望みます。

・ 切開手術なしで、完治出来るようになれば有難い。

・ 癌も薬を飲んで100％治る時代がくれば良いと思う。

・

・ 診療・泊療・薬全てに認証するのに時間がかかりすぎ。

・ 未確認、適応外商品の情報がほしい。

・

治療負担軽減に
関すること（副
作用等）

抗がん剤の副作用が緩和されることを望む。

他の科でも治療を受けたいのに、専門科の集まりとかいって、
受診できなかった。横のつながりが無いのが不便。また、近く
の病院へかかって紹介されないといけないのが不便。病気も他
科でも関連があるかもしれないし、他科への紹介がなされて、
診療を受けられないのがとても不便。患者側に便利良くしてほ
しい。

医療連携体制の
整備に関するこ
と

医師の説明を信じ治療を受けるしか方法がないと思っている。
他の医療機関の医師に意見を聞くという方法もあるが、都市部
に比べ郡部にいると遠くまでと思ってしまう。

再発した場合、県内にがん専門外来があれば、受診（セカンド
オピニオン含む）したいです。

最近血液検査で特定のガンが出す酵素を検出する検査方法がす
すんでいるようであるが、こういった方法の普及に努めてほし
い。各種の内視鏡やX線検査などは体、精神的な負担が大きい
ので、受けにくい。採血で目ぼしを付け、異常の検出がされた
人に精密検査にすすむようにしてもらえれば事前検査を受けや
すい。

が ん 研 究 （ 新
薬、先進治療）
に関すること

外国で、医療の現場で使われている抗ガン剤が、日本ではなか
なか認可されず、高い薬を買って使っている現状は何とかなら
ないものか？買える人は良いが、経済的に厳しいものにとって
は辛いと思う。

まだまだセカンドオピニオンが受けにくい状態です。

バラバラにある各機関の連携を望む。

女である以上、何才になっても毛髪が抜けるという事はつらい
ことです。抗がん剤治療を受けても、このような副作用がなく
なることを希望します。

セカンドオピニオンを希望すると、前病院に言ったところ対応
の相談員から、非難の言葉があった。大変、不愉快だった。

セカンドオピニオンも知っていたが、今まで治療を受けていた
病院で治療をせずに、他の病院での治療を受けるかどうするか
の選択をするまでに、治療が滞る事の怖さが勝るのと、主治医
を信用していない気がして、言い出せなかった。

セカンドオピニ
オンに関するこ
と

科間での密な連携があればよい。

がんと言われたら、もの凄くショックです。病院の対応が、忙
しいからと早く話を済ませようとしたり、入院中、看護師さん
からきつく言われた事がとてもショックでした。心のケアも考
えて欲しいです。

治療で起こる全ての副作用について聞いておきたかった。

転移や今後の検査、治療について、もっと積極的に説明が欲し
いです。

今回、がんと診断され手術した部位は、他院にて診てもらった
ところ、がんではないとの診断でした。その後、やはり気にな
るので受診すると、がんが確定しました。医師により診断が違
う事が恐ろしいと思います。

(1) 765 (97.8) 8 (1.0) 0 (0.0) 9 (1.2) 709 (95.3) 10 (1.3) 0 (0.0) 25 (3.4)

(2) 754 (96.4) 15 (1.9) 0 (0.0) 13 (1.7) 703 (94.5) 9 (1.2) 4 (0.5) 28 (3.8)

(3) 710 (90.8) 53 (6.8) 0 (0.0) 19 (2.4) 640 (86.0) 62 (8.3) 4 (0.5) 38 (5.1)

(4) 742 (94.9) 22 (2.8) 0 (0.0) 18 (2.3) 684 (91.9) 23 (3.1) 2 (0.3) 35 (4.7)

(5) 733 (93.7) 37 (4.7) 0 (0.0) 12 (1.5) 683 (91.8) 28 (3.8) 4 (0.5) 29 (3.9)

772 (98.7) 722 (97.0)
上記の問に対して、いずれ
かに「はい」と回答したもの

いいえ わからない 　無回答

病名や病気による症状の説
明はありましたか？

治療の方法や治療期間の
説明はありましたか？

病気のその後の見通しにつ
いて説明はありましたか？

各種検査の目的や結果の
説明はありましたか？

治療（手術、化学療法、放
射線療法）の効果や副作用
（術後の障害を含む）につい
て説明はありましたか？

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(6) 715 (91.4) 50 (6.4) 0 (0.0) 17 (2.2) 655 (88.0) 54 (7.3) 4 (0.5) 31 (4.2)

(7) 672 (85.9) 81 (10.4) 0 (0.0) 29 (3.7) 619 (83.2) 79 (10.6) 5 (0.7) 41 (5.5)

(8) 695 (88.9) 68 (8.7) 0 (0.0) 19 (2.4) 632 (84.9) 76 (10.2) 4 (0.5) 32 (4.3)

(9) 690 (88.2) 62 (7.9) 0 (0.0) 30 (3.8) 638 (85.8) 66 (8.9) 5 (0.7) 35 (4.7)

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師の説明は分かりやす
かったですか？

医師の説明で、内容は理
解できましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(10) 228 (29.2) 534 (68.3) 0 (0.0) 20 (2.6) 215 (28.9) 489 (65.7) 3 (0.4) 37 (5.0)

(11) 300 (38.4) 450 (57.5) 0 (0.0) 32 (4.1) 263 (35.3) 424 (57.0) 7 (0.9) 50 (6.7)

(12) 461 (59.0) 299 (38.2) 0 (0.0) 22 (2.8) 415 (55.8) 293 (39.4) 4 (0.5) 32 (4.3)

(13) 125 (16.0) 641 (82.0) 0 (0.0) 16 (2.0) 149 (20.0) 565 (75.9) 1 (0.1) 29 (3.9)

病気のことについて他の医
師に意見を聞きたいと思い
ましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて説明はありましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて知っていましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞きましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(14) 154 (19.7) 615 (78.6) 0 (0.0) 13 (1.7) 150 (20.2) 565 (75.9) 1 (0.1) 28 (3.8)

(15) 53 (6.8) 714 (91.3) 0 (0.0) 15 (1.9) 55 (7.4) 661 (88.8) 1 (0.1) 27 (3.6)

(16) 255 (32.6) 503 (64.3) 0 (0.0) 24 (3.1) 241 (32.4) 470 (63.2) 0 (0.0) 33 (4.4)

(17) 118 (15.1) 638 (81.6) 0 (0.0) 26 (3.3) 129 (17.3) 580 (78.0) 1 (0.1) 34 (4.6)

病気のことで不安になり、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしたいと思ったこ
とはありますか？

病気による不安について、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けたいと思
いましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けました
か？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(1) 638 (91.8) 15 (2.2) 0 (0.0) 42 (6.0) 622 (94.4) 17 (2.6) 4 (0.6) 16 (2.4)

(5) 505 (72.7) 148 (21.3) 0 (0.0) 42 (6.0) 488 (74.1) 136 (20.6) 5 (0.8) 30 (4.6)

(6) 520 (74.8) 136 (19.6) 0 (0.0) 39 (5.6) 482 (73.1) 149 (22.6) 3 (0.5) 25 (3.8)

入院治療中に、医師から
治療状況の説明はありまし
たか？

看護や介助に関する説明
はありましたか？

転院や退院に関する説明
は十分にありましたか？

いいえ わからない 　無回答

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(2) 332 (47.8) 316 (45.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 292 (44.3) 334 (50.7) 6 (0.9) 27 (4.1)

(3) 603 (86.8) 45 (6.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 582 (88.3) 50 (7.6) 6 (0.9) 21 (3.2)

(4) 590 (84.9) 76 (10.9) 0 (0.0) 29 (4.2) 559 (84.8) 72 (10.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(7) 596 (85.8) 67 (9.6) 0 (0.0) 32 (4.6) 566 (85.9) 65 (9.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(8) 200 (28.8) 450 (64.7) 0 (0.0) 45 (6.5) 195 (29.6) 424 (64.3) 12 (1.8) 28 (4.2)

(9) 47 (6.8) 615 (88.5) 0 (0.0) 33 (4.7) 77 (11.7) 552 (83.8) 6 (0.9) 24 (3.6)
緩和ケアチームの支援を
利用しましたか？

いいえ わからない 　無回答

入院治療に関する不安は
ありましたか？

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師や看護師の連携は出
来ていると思いましたか？

医療機関から、体や心の
痛みを和らげるための支
援を行う、緩和ケアチーム
があることの説明がありまし
たか？

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

350 (62.7) 342 (60.5)

266 (47.7) 282 (49.9)

181 (32.4) 193 (34.2)

33 (5.9) 28 (5.0)

42 (7.5) 35 (6.2)

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(4)　その他

(3)　具合が悪くなった時

(2)　手術後、退院前

(1)　初診、治療開始時

372 (66.7) 390 (69.0)

415 (74.4) 420 (74.3)

359 (64.3) 360 (63.7)

363 (65.1) 381 (67.4)

247 (44.3) 244 (43.2)

56 (10.0) 61 (10.8)

38 (6.8) 46 (8.1)

28 (5.0) 43 (7.6)

75 (13.4) 89 (15.8)

36 (6.5) 20 (3.5)

(4)　　治療の効果や副作用について

(3)　　病気についての今後の見通しについて

(2)　　治療の方法や治療期間に関するもの

(1)　　病名、病状に関するもの

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(9)　　その他

(7)　　セカンドオピニオンに関すること

(6)　　転院や退院時の他院への紹介に関すること

(5)　　各種検査の目的や検査後の結果について

(8)　　精神心理的な苦痛に対する心のケアを含む緩
和ケアに関すること

(1) 477 (85.5) 37 (6.6) 0 (0.0) 44 (7.9) 480 (85.0) 53 (9.4) 2 (0.4) 30 (5.3)

(2) 436 (78.1) 60 (10.8) 0 (0.0) 62 (11.1) 441 (78.1) 66 (11.7) 8 (1.4) 50 (8.8)

(3) 458 (82.1) 39 (7.0) 0 (0.0) 61 (10.9) 458 (81.1) 53 (9.4) 10 (1.8) 44 (7.8)
質問や相談への回答は適
切なものでしたか？

質問や相談には時間をか
けて答えてくれましたか？

H27年度（回答数：558） H25年度（回答数：565）

はい いいえ わからない 　無回答 はい いいえ わからない 　無回答

質問や相談はしやすかっ
たですか？
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その他 ・ 検診の待ち時間がとても長い事が多いです。

・ 訪問看護・診療往診の出来る病院を希望する。

・

・

・

・

・ がん専門のセンター（病院）を作ってほしいです。

・

・

・

・

・

・

がん相談窓口の
周知に関するこ
と

・

・

・ 若い人の気持ちをわかちあえる場とかもあれば嬉しいです。

・

がんに関する情
報提供の充実に
関すること

・

がん患者の就労
に関すること

・ 高知の職場は、具合が悪くても休ませてもらえないので、自覚
症状があって病院に行きたくても仕事が休めない。具合が悪い
時は休める企業にしてほしいです。

患者会などの、カウンセリング体制をもっと増やしてほしい。

がんと診断された時に、それぞれの病院でどんな治療がされて
いるのか、自分で調べなくてもわかる様な窓口でもあれば、自
分で選べる事が出来て良かった様な気もします。

癌になると本人も家族も大変です。悩みを共有できる組織等も
あるようですが、もっとＰＲして下さい。そういう場があるこ
とが分からず、おひとりで悩んでいる人も多いのではないで
しょうか。

治療方法の選択肢が沢山あると思うのですが、県外とかの病院
の治療方法等テレビで目にすると、自分ももしかしたら違う
もっと良い治療方法があったんじゃないかと不安になります。
治療方法の種類を説明してくれる専門機関があれば良いのにと
思います（かかりつけの先生には聞きにくいので）。

がん治療のために県外へ行く方もおられますが、出来れば県内
ですべての治療ができる様になればいいなと思います。

入院期間が少ない。２週間くらいでは家に帰っても何も出来な
いので、もう少し長く置いてもらったらと思います。

がんの終末期を、穏やかに過ごせる病棟のような所が、もっと
あればよいと思います。

患者同士の交流
の場（サロン）
の充実に関する
こと

がん対策だけではありませんが、地方での医師確保のための対
策をお願いします。

がん相談体制の
整備・充実に関
すること

いつも優しく緊張して勤務している看護師さんが、休憩時間に
心落ち着け休める広い明るい休憩所が必要だと思う。

患者さんだけでなく、その家族も、病院のスタッフと一緒に支
えてもらえるような体制を作ってもらえると、有難いです。

発病して初めて、相談に乗ってくださる方がいることのありが
たさを実感しています。是非これからも、充実させて下さいま
すよう要望いたします。よろしくお願いします。

がんと診断された時は本当に色々な事が不安になります。同じ
思いをした人の意見を聞くような場があれば少しは精神的に楽
になるかも。

味付けその他十分にチェックされ、患者さんに少しでも「美味
しい」と言われるような食事を提供するように努力して頂きた
い。

患者等への支援

がん医療を考える上で、病気の人への対応、気持ちに寄り添う
事の重要性をもっと教育していくべきだと思う。

(1) 765 (97.8) 8 (1.0) 0 (0.0) 9 (1.2) 709 (95.3) 10 (1.3) 0 (0.0) 25 (3.4)

(2) 754 (96.4) 15 (1.9) 0 (0.0) 13 (1.7) 703 (94.5) 9 (1.2) 4 (0.5) 28 (3.8)

(3) 710 (90.8) 53 (6.8) 0 (0.0) 19 (2.4) 640 (86.0) 62 (8.3) 4 (0.5) 38 (5.1)

(4) 742 (94.9) 22 (2.8) 0 (0.0) 18 (2.3) 684 (91.9) 23 (3.1) 2 (0.3) 35 (4.7)

(5) 733 (93.7) 37 (4.7) 0 (0.0) 12 (1.5) 683 (91.8) 28 (3.8) 4 (0.5) 29 (3.9)

772 (98.7) 722 (97.0)
上記の問に対して、いずれ
かに「はい」と回答したもの

いいえ わからない 　無回答

病名や病気による症状の説
明はありましたか？

治療の方法や治療期間の
説明はありましたか？

病気のその後の見通しにつ
いて説明はありましたか？

各種検査の目的や結果の
説明はありましたか？

治療（手術、化学療法、放
射線療法）の効果や副作用
（術後の障害を含む）につい
て説明はありましたか？

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(6) 715 (91.4) 50 (6.4) 0 (0.0) 17 (2.2) 655 (88.0) 54 (7.3) 4 (0.5) 31 (4.2)

(7) 672 (85.9) 81 (10.4) 0 (0.0) 29 (3.7) 619 (83.2) 79 (10.6) 5 (0.7) 41 (5.5)

(8) 695 (88.9) 68 (8.7) 0 (0.0) 19 (2.4) 632 (84.9) 76 (10.2) 4 (0.5) 32 (4.3)

(9) 690 (88.2) 62 (7.9) 0 (0.0) 30 (3.8) 638 (85.8) 66 (8.9) 5 (0.7) 35 (4.7)

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師の説明は分かりやす
かったですか？

医師の説明で、内容は理
解できましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(10) 228 (29.2) 534 (68.3) 0 (0.0) 20 (2.6) 215 (28.9) 489 (65.7) 3 (0.4) 37 (5.0)

(11) 300 (38.4) 450 (57.5) 0 (0.0) 32 (4.1) 263 (35.3) 424 (57.0) 7 (0.9) 50 (6.7)

(12) 461 (59.0) 299 (38.2) 0 (0.0) 22 (2.8) 415 (55.8) 293 (39.4) 4 (0.5) 32 (4.3)

(13) 125 (16.0) 641 (82.0) 0 (0.0) 16 (2.0) 149 (20.0) 565 (75.9) 1 (0.1) 29 (3.9)

病気のことについて他の医
師に意見を聞きたいと思い
ましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて説明はありましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて知っていましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞きましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(14) 154 (19.7) 615 (78.6) 0 (0.0) 13 (1.7) 150 (20.2) 565 (75.9) 1 (0.1) 28 (3.8)

(15) 53 (6.8) 714 (91.3) 0 (0.0) 15 (1.9) 55 (7.4) 661 (88.8) 1 (0.1) 27 (3.6)

(16) 255 (32.6) 503 (64.3) 0 (0.0) 24 (3.1) 241 (32.4) 470 (63.2) 0 (0.0) 33 (4.4)

(17) 118 (15.1) 638 (81.6) 0 (0.0) 26 (3.3) 129 (17.3) 580 (78.0) 1 (0.1) 34 (4.6)

病気のことで不安になり、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしたいと思ったこ
とはありますか？

病気による不安について、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けたいと思
いましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けました
か？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(1) 638 (91.8) 15 (2.2) 0 (0.0) 42 (6.0) 622 (94.4) 17 (2.6) 4 (0.6) 16 (2.4)

(5) 505 (72.7) 148 (21.3) 0 (0.0) 42 (6.0) 488 (74.1) 136 (20.6) 5 (0.8) 30 (4.6)

(6) 520 (74.8) 136 (19.6) 0 (0.0) 39 (5.6) 482 (73.1) 149 (22.6) 3 (0.5) 25 (3.8)

入院治療中に、医師から
治療状況の説明はありまし
たか？

看護や介助に関する説明
はありましたか？

転院や退院に関する説明
は十分にありましたか？

いいえ わからない 　無回答

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(2) 332 (47.8) 316 (45.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 292 (44.3) 334 (50.7) 6 (0.9) 27 (4.1)

(3) 603 (86.8) 45 (6.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 582 (88.3) 50 (7.6) 6 (0.9) 21 (3.2)

(4) 590 (84.9) 76 (10.9) 0 (0.0) 29 (4.2) 559 (84.8) 72 (10.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(7) 596 (85.8) 67 (9.6) 0 (0.0) 32 (4.6) 566 (85.9) 65 (9.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(8) 200 (28.8) 450 (64.7) 0 (0.0) 45 (6.5) 195 (29.6) 424 (64.3) 12 (1.8) 28 (4.2)

(9) 47 (6.8) 615 (88.5) 0 (0.0) 33 (4.7) 77 (11.7) 552 (83.8) 6 (0.9) 24 (3.6)
緩和ケアチームの支援を
利用しましたか？

いいえ わからない 　無回答

入院治療に関する不安は
ありましたか？

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師や看護師の連携は出
来ていると思いましたか？

医療機関から、体や心の
痛みを和らげるための支
援を行う、緩和ケアチーム
があることの説明がありまし
たか？

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

350 (62.7) 342 (60.5)

266 (47.7) 282 (49.9)

181 (32.4) 193 (34.2)

33 (5.9) 28 (5.0)

42 (7.5) 35 (6.2)

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(4)　その他

(3)　具合が悪くなった時

(2)　手術後、退院前

(1)　初診、治療開始時

372 (66.7) 390 (69.0)

415 (74.4) 420 (74.3)

359 (64.3) 360 (63.7)

363 (65.1) 381 (67.4)

247 (44.3) 244 (43.2)

56 (10.0) 61 (10.8)

38 (6.8) 46 (8.1)

28 (5.0) 43 (7.6)

75 (13.4) 89 (15.8)

36 (6.5) 20 (3.5)

(4)　　治療の効果や副作用について

(3)　　病気についての今後の見通しについて

(2)　　治療の方法や治療期間に関するもの

(1)　　病名、病状に関するもの

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(9)　　その他

(7)　　セカンドオピニオンに関すること

(6)　　転院や退院時の他院への紹介に関すること

(5)　　各種検査の目的や検査後の結果について

(8)　　精神心理的な苦痛に対する心のケアを含む緩
和ケアに関すること

(1) 477 (85.5) 37 (6.6) 0 (0.0) 44 (7.9) 480 (85.0) 53 (9.4) 2 (0.4) 30 (5.3)

(2) 436 (78.1) 60 (10.8) 0 (0.0) 62 (11.1) 441 (78.1) 66 (11.7) 8 (1.4) 50 (8.8)

(3) 458 (82.1) 39 (7.0) 0 (0.0) 61 (10.9) 458 (81.1) 53 (9.4) 10 (1.8) 44 (7.8)
質問や相談への回答は適
切なものでしたか？

質問や相談には時間をか
けて答えてくれましたか？

H27年度（回答数：558） H25年度（回答数：565）

はい いいえ わからない 　無回答 はい いいえ わからない 　無回答

質問や相談はしやすかっ
たですか？
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緩和ケア実施体
制の充実に関す
ること

・

・ 緩和ケア病棟がある病院が増えるといい。

地域医療に関す
ること

・

経済的負担に関
すること

・

・ 医療補助の充実。手続きの簡略化、各種申請の認定等。

・ 治療費が安くなることを希望します。

・

・

・

・

・ 「かつら」に医療用の対応として補助がほしい。

・

・

・

・

・

・

・

現在は通院しているけれども、進行して入院となった場合、ス
ムーズに入院出来るかどうか？最後まで入院していられるかど
うか？途中で退院しても、面倒を見てもらう人もいません。

がんになるとつらい治療や、高額の医療費がかかる。本人や家
族も大変な思いをするという現実を、多くの方に知っていただ
き、心と身の健康に気を配る意識を高める事が大切ではないで
しょうか？私の場合ストレスが大敵だったと思いますので、リ
ラックスできる時間をとることも良い事だと思います。

せっかく早期に見つかり手術しても、通院するにあたり費用が
高額なので、続けられるか心配になる。

治療費や薬代が高額なので、家庭の負担が大きい。もっと、国
や県・市の補助が必要。

お忙しい中、優しく丁寧に応対していただくと「病院へ来てよ
かった」と、安心して帰宅できます。

突然の入院生活では精神的に若干辛かったですが、退院できて
現在治療を続けています。受けている診療・治療内容に満足し
ていますし、お医者さんのわかりやすい説明にとても満足して
います。多くのスタッフの方々のおかげで現在の自分の生命、
再び明かりがともって感謝の念でいっぱいです。

診療開始時より、病気の説明やその処置に対して、非常に満足
しています。また、担当医師のがん治療の経験と実績等を後に
人づてにて知るに及び、この先生に総てをお任せ出来ると確信
しております。

術後の異常もなく回復が早かった。現在、術前と同じ生活がで
きている。

幸いに初期で95％はよくなるとの事でしたが、５％の不安を抱
えて毎日を過ごすことは、ストレスです。

自分の現状は現在化学治療中で、今後再発・転移の可能性が０
ではなく、そのことが不安。

地域の医療・介護サービス体制の構築
早期発見の大切さを知ったので、へき地医療を考えて欲しい。

その他

緩和ケアの推進

がんに関する不
安感に関するこ
と

抗がん剤治療は生活する為にはなかなか大変なことです。働き
盛りの若い人のがん治療を援助してあげる事は大事な事だと思
います。

日々医療が進んでいる中、希望する先進医療が、誰でも保険の
範囲内で治療が受けられるよう望みます。

高額になるがん治療費ですが、個人負担額が増え、生活費をお
びやかすようになり、不安に襲われるこの頃です。市民税の軽
減を、もう少し進めてもらえばありがたいです。高額療養費自
己負担額の所得区分、低所得者区分の軽減（均等割、扶養家族
の廃止）をしてもらいたいと思います。

医療への満足に
関すること

(1) 765 (97.8) 8 (1.0) 0 (0.0) 9 (1.2) 709 (95.3) 10 (1.3) 0 (0.0) 25 (3.4)

(2) 754 (96.4) 15 (1.9) 0 (0.0) 13 (1.7) 703 (94.5) 9 (1.2) 4 (0.5) 28 (3.8)

(3) 710 (90.8) 53 (6.8) 0 (0.0) 19 (2.4) 640 (86.0) 62 (8.3) 4 (0.5) 38 (5.1)

(4) 742 (94.9) 22 (2.8) 0 (0.0) 18 (2.3) 684 (91.9) 23 (3.1) 2 (0.3) 35 (4.7)

(5) 733 (93.7) 37 (4.7) 0 (0.0) 12 (1.5) 683 (91.8) 28 (3.8) 4 (0.5) 29 (3.9)

772 (98.7) 722 (97.0)
上記の問に対して、いずれ
かに「はい」と回答したもの

いいえ わからない 　無回答

病名や病気による症状の説
明はありましたか？

治療の方法や治療期間の
説明はありましたか？

病気のその後の見通しにつ
いて説明はありましたか？

各種検査の目的や結果の
説明はありましたか？

治療（手術、化学療法、放
射線療法）の効果や副作用
（術後の障害を含む）につい
て説明はありましたか？

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(6) 715 (91.4) 50 (6.4) 0 (0.0) 17 (2.2) 655 (88.0) 54 (7.3) 4 (0.5) 31 (4.2)

(7) 672 (85.9) 81 (10.4) 0 (0.0) 29 (3.7) 619 (83.2) 79 (10.6) 5 (0.7) 41 (5.5)

(8) 695 (88.9) 68 (8.7) 0 (0.0) 19 (2.4) 632 (84.9) 76 (10.2) 4 (0.5) 32 (4.3)

(9) 690 (88.2) 62 (7.9) 0 (0.0) 30 (3.8) 638 (85.8) 66 (8.9) 5 (0.7) 35 (4.7)

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師の説明は分かりやす
かったですか？

医師の説明で、内容は理
解できましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(10) 228 (29.2) 534 (68.3) 0 (0.0) 20 (2.6) 215 (28.9) 489 (65.7) 3 (0.4) 37 (5.0)

(11) 300 (38.4) 450 (57.5) 0 (0.0) 32 (4.1) 263 (35.3) 424 (57.0) 7 (0.9) 50 (6.7)

(12) 461 (59.0) 299 (38.2) 0 (0.0) 22 (2.8) 415 (55.8) 293 (39.4) 4 (0.5) 32 (4.3)

(13) 125 (16.0) 641 (82.0) 0 (0.0) 16 (2.0) 149 (20.0) 565 (75.9) 1 (0.1) 29 (3.9)

病気のことについて他の医
師に意見を聞きたいと思い
ましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて説明はありましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて知っていましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞きましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(14) 154 (19.7) 615 (78.6) 0 (0.0) 13 (1.7) 150 (20.2) 565 (75.9) 1 (0.1) 28 (3.8)

(15) 53 (6.8) 714 (91.3) 0 (0.0) 15 (1.9) 55 (7.4) 661 (88.8) 1 (0.1) 27 (3.6)

(16) 255 (32.6) 503 (64.3) 0 (0.0) 24 (3.1) 241 (32.4) 470 (63.2) 0 (0.0) 33 (4.4)

(17) 118 (15.1) 638 (81.6) 0 (0.0) 26 (3.3) 129 (17.3) 580 (78.0) 1 (0.1) 34 (4.6)

病気のことで不安になり、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしたいと思ったこ
とはありますか？

病気による不安について、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けたいと思
いましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けました
か？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(1) 638 (91.8) 15 (2.2) 0 (0.0) 42 (6.0) 622 (94.4) 17 (2.6) 4 (0.6) 16 (2.4)

(5) 505 (72.7) 148 (21.3) 0 (0.0) 42 (6.0) 488 (74.1) 136 (20.6) 5 (0.8) 30 (4.6)

(6) 520 (74.8) 136 (19.6) 0 (0.0) 39 (5.6) 482 (73.1) 149 (22.6) 3 (0.5) 25 (3.8)

入院治療中に、医師から
治療状況の説明はありまし
たか？

看護や介助に関する説明
はありましたか？

転院や退院に関する説明
は十分にありましたか？

いいえ わからない 　無回答

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(2) 332 (47.8) 316 (45.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 292 (44.3) 334 (50.7) 6 (0.9) 27 (4.1)

(3) 603 (86.8) 45 (6.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 582 (88.3) 50 (7.6) 6 (0.9) 21 (3.2)

(4) 590 (84.9) 76 (10.9) 0 (0.0) 29 (4.2) 559 (84.8) 72 (10.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(7) 596 (85.8) 67 (9.6) 0 (0.0) 32 (4.6) 566 (85.9) 65 (9.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(8) 200 (28.8) 450 (64.7) 0 (0.0) 45 (6.5) 195 (29.6) 424 (64.3) 12 (1.8) 28 (4.2)

(9) 47 (6.8) 615 (88.5) 0 (0.0) 33 (4.7) 77 (11.7) 552 (83.8) 6 (0.9) 24 (3.6)
緩和ケアチームの支援を
利用しましたか？

いいえ わからない 　無回答

入院治療に関する不安は
ありましたか？

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師や看護師の連携は出
来ていると思いましたか？

医療機関から、体や心の
痛みを和らげるための支
援を行う、緩和ケアチーム
があることの説明がありまし
たか？

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

350 (62.7) 342 (60.5)

266 (47.7) 282 (49.9)

181 (32.4) 193 (34.2)

33 (5.9) 28 (5.0)

42 (7.5) 35 (6.2)

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(4)　その他

(3)　具合が悪くなった時

(2)　手術後、退院前

(1)　初診、治療開始時

372 (66.7) 390 (69.0)

415 (74.4) 420 (74.3)

359 (64.3) 360 (63.7)

363 (65.1) 381 (67.4)

247 (44.3) 244 (43.2)

56 (10.0) 61 (10.8)

38 (6.8) 46 (8.1)

28 (5.0) 43 (7.6)

75 (13.4) 89 (15.8)

36 (6.5) 20 (3.5)

(4)　　治療の効果や副作用について

(3)　　病気についての今後の見通しについて

(2)　　治療の方法や治療期間に関するもの

(1)　　病名、病状に関するもの

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(9)　　その他

(7)　　セカンドオピニオンに関すること

(6)　　転院や退院時の他院への紹介に関すること

(5)　　各種検査の目的や検査後の結果について

(8)　　精神心理的な苦痛に対する心のケアを含む緩
和ケアに関すること

(1) 477 (85.5) 37 (6.6) 0 (0.0) 44 (7.9) 480 (85.0) 53 (9.4) 2 (0.4) 30 (5.3)

(2) 436 (78.1) 60 (10.8) 0 (0.0) 62 (11.1) 441 (78.1) 66 (11.7) 8 (1.4) 50 (8.8)

(3) 458 (82.1) 39 (7.0) 0 (0.0) 61 (10.9) 458 (81.1) 53 (9.4) 10 (1.8) 44 (7.8)
質問や相談への回答は適
切なものでしたか？

質問や相談には時間をか
けて答えてくれましたか？

H27年度（回答数：558） H25年度（回答数：565）

はい いいえ わからない 　無回答 はい いいえ わからない 　無回答

質問や相談はしやすかっ
たですか？
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その他 ・

・

・

・

・

・

・

・ 「がん」に対する情報公開（広報など）や、気軽に行きやすい
相談先の情報を広く継続的におこなっていく必要があるのでは
ないかと思う。

元気でいられるのは医師のおかげですので、自分でも一生懸命
良くなるように身体を大事にしていきたいと思います。

がんが再発して治療も出来なく末期になった場合、近くに家族
もいなく出来るだけ自分の事は自分でしたいと思っても、痛み
と体力低下などで出来ない。家で末期を迎える事が出来ればい
いのですが、個人病院に押し付けるのではなく公的にも考えて
ほしいです。

私の場合は点滴による抗がん剤ですので、すぐに眠りに入るた
め苦痛は全くなく、治療後も食欲はあるし、元気に働けていま
す。免疫力を上げるサプリメントをたくさん使っていること
が、そのような体調になっていると思います。すごくしんどい
とよく効きますので、まだそういう対処の仕方を知らない人が
いるんじゃないでしょうか。私はたまたま癌治療に関する本を
読むことでそのことが分かりしっかり飲んでいます。医師も積
極的にそういう話、指導をしてあげるべきだと思います。ちな
みに私の主治医は私が飲んでいることを知りません。なかなか
患者からは偉そうなことが言えません。

先生の顔を見ることで、ほっとする。特に健康を保てるように
努力したい。前向きに生きていく。

２～３日胃部痛があり、３日目に突然の痛みで夜中に受診し、
そのまま入院。２～３日の痛みがあっただけなのに、膵臓ガン
で肺へも転移していると言われた。中々その現実は受け入れる
事は、むつかしいものがあった。

医師や看護師、薬の先生に、とても良くしていただいた。だか
ら簡単に死ねないと思う。幸い今は、治療や薬が効いている
が、先がわからない。それはお医者に聞いてもわからない事だ
し、もう考えない事にしている。やはり検診というものは、と
ても大事な事であると、身にしみて思います。

がん患者には、若い人から老人まで、色々な境遇の人がいま
す。患者の状況をよく理解して、適切な対応をお願いします。
不安な気持で生活しています。皆大変です！！

(1) 765 (97.8) 8 (1.0) 0 (0.0) 9 (1.2) 709 (95.3) 10 (1.3) 0 (0.0) 25 (3.4)

(2) 754 (96.4) 15 (1.9) 0 (0.0) 13 (1.7) 703 (94.5) 9 (1.2) 4 (0.5) 28 (3.8)

(3) 710 (90.8) 53 (6.8) 0 (0.0) 19 (2.4) 640 (86.0) 62 (8.3) 4 (0.5) 38 (5.1)

(4) 742 (94.9) 22 (2.8) 0 (0.0) 18 (2.3) 684 (91.9) 23 (3.1) 2 (0.3) 35 (4.7)

(5) 733 (93.7) 37 (4.7) 0 (0.0) 12 (1.5) 683 (91.8) 28 (3.8) 4 (0.5) 29 (3.9)

772 (98.7) 722 (97.0)
上記の問に対して、いずれ
かに「はい」と回答したもの

いいえ わからない 　無回答

病名や病気による症状の説
明はありましたか？

治療の方法や治療期間の
説明はありましたか？

病気のその後の見通しにつ
いて説明はありましたか？

各種検査の目的や結果の
説明はありましたか？

治療（手術、化学療法、放
射線療法）の効果や副作用
（術後の障害を含む）につい
て説明はありましたか？

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(6) 715 (91.4) 50 (6.4) 0 (0.0) 17 (2.2) 655 (88.0) 54 (7.3) 4 (0.5) 31 (4.2)

(7) 672 (85.9) 81 (10.4) 0 (0.0) 29 (3.7) 619 (83.2) 79 (10.6) 5 (0.7) 41 (5.5)

(8) 695 (88.9) 68 (8.7) 0 (0.0) 19 (2.4) 632 (84.9) 76 (10.2) 4 (0.5) 32 (4.3)

(9) 690 (88.2) 62 (7.9) 0 (0.0) 30 (3.8) 638 (85.8) 66 (8.9) 5 (0.7) 35 (4.7)

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師の説明は分かりやす
かったですか？

医師の説明で、内容は理
解できましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(10) 228 (29.2) 534 (68.3) 0 (0.0) 20 (2.6) 215 (28.9) 489 (65.7) 3 (0.4) 37 (5.0)

(11) 300 (38.4) 450 (57.5) 0 (0.0) 32 (4.1) 263 (35.3) 424 (57.0) 7 (0.9) 50 (6.7)

(12) 461 (59.0) 299 (38.2) 0 (0.0) 22 (2.8) 415 (55.8) 293 (39.4) 4 (0.5) 32 (4.3)

(13) 125 (16.0) 641 (82.0) 0 (0.0) 16 (2.0) 149 (20.0) 565 (75.9) 1 (0.1) 29 (3.9)

病気のことについて他の医
師に意見を聞きたいと思い
ましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて説明はありましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞く（セカンドオ
ピニオン）ことが出来ることに
ついて知っていましたか？

病気のことについて他の医
師に意見を聞きましたか？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(14) 154 (19.7) 615 (78.6) 0 (0.0) 13 (1.7) 150 (20.2) 565 (75.9) 1 (0.1) 28 (3.8)

(15) 53 (6.8) 714 (91.3) 0 (0.0) 15 (1.9) 55 (7.4) 661 (88.8) 1 (0.1) 27 (3.6)

(16) 255 (32.6) 503 (64.3) 0 (0.0) 24 (3.1) 241 (32.4) 470 (63.2) 0 (0.0) 33 (4.4)

(17) 118 (15.1) 638 (81.6) 0 (0.0) 26 (3.3) 129 (17.3) 580 (78.0) 1 (0.1) 34 (4.6)

病気のことで不安になり、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしたいと思ったこ
とはありますか？

病気による不安について、
医療機関の「相談窓口」や
「がん相談センターこうち」
に相談をしましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けたいと思
いましたか？

病気による体や心の痛み
を和らげるための支援を、
医療機関で受けました
か？

いいえ

H27年度（回答数：782） H25年度（回答数：744）

はい いいえ わからない 　無回答 はい わからない 　無回答

(1) 638 (91.8) 15 (2.2) 0 (0.0) 42 (6.0) 622 (94.4) 17 (2.6) 4 (0.6) 16 (2.4)

(5) 505 (72.7) 148 (21.3) 0 (0.0) 42 (6.0) 488 (74.1) 136 (20.6) 5 (0.8) 30 (4.6)

(6) 520 (74.8) 136 (19.6) 0 (0.0) 39 (5.6) 482 (73.1) 149 (22.6) 3 (0.5) 25 (3.8)

入院治療中に、医師から
治療状況の説明はありまし
たか？

看護や介助に関する説明
はありましたか？

転院や退院に関する説明
は十分にありましたか？

いいえ わからない 　無回答

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

(2) 332 (47.8) 316 (45.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 292 (44.3) 334 (50.7) 6 (0.9) 27 (4.1)

(3) 603 (86.8) 45 (6.5) 0 (0.0) 47 (6.8) 582 (88.3) 50 (7.6) 6 (0.9) 21 (3.2)

(4) 590 (84.9) 76 (10.9) 0 (0.0) 29 (4.2) 559 (84.8) 72 (10.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(7) 596 (85.8) 67 (9.6) 0 (0.0) 32 (4.6) 566 (85.9) 65 (9.9) 6 (0.9) 22 (3.3)

(8) 200 (28.8) 450 (64.7) 0 (0.0) 45 (6.5) 195 (29.6) 424 (64.3) 12 (1.8) 28 (4.2)

(9) 47 (6.8) 615 (88.5) 0 (0.0) 33 (4.7) 77 (11.7) 552 (83.8) 6 (0.9) 24 (3.6)
緩和ケアチームの支援を
利用しましたか？

いいえ わからない 　無回答

入院治療に関する不安は
ありましたか？

医師からの説明は、丁寧
に詳しくされましたか？

医師の説明にかける時間
はちょうど良いと思いまし
たか？

医師や看護師の連携は出
来ていると思いましたか？

医療機関から、体や心の
痛みを和らげるための支
援を行う、緩和ケアチーム
があることの説明がありまし
たか？

H27年度（回答数：695） H25年度（回答数：659）

はい いいえ わからない 　無回答 はい

350 (62.7) 342 (60.5)

266 (47.7) 282 (49.9)

181 (32.4) 193 (34.2)

33 (5.9) 28 (5.0)

42 (7.5) 35 (6.2)

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(4)　その他

(3)　具合が悪くなった時

(2)　手術後、退院前

(1)　初診、治療開始時

372 (66.7) 390 (69.0)

415 (74.4) 420 (74.3)

359 (64.3) 360 (63.7)

363 (65.1) 381 (67.4)

247 (44.3) 244 (43.2)

56 (10.0) 61 (10.8)

38 (6.8) 46 (8.1)

28 (5.0) 43 (7.6)

75 (13.4) 89 (15.8)

36 (6.5) 20 (3.5)

(4)　　治療の効果や副作用について

(3)　　病気についての今後の見通しについて

(2)　　治療の方法や治療期間に関するもの

(1)　　病名、病状に関するもの

（対象数:558） （対象数:565）

回答 回答

H27年度 H25年度

無回答

(9)　　その他

(7)　　セカンドオピニオンに関すること

(6)　　転院や退院時の他院への紹介に関すること

(5)　　各種検査の目的や検査後の結果について

(8)　　精神心理的な苦痛に対する心のケアを含む緩
和ケアに関すること

(1) 477 (85.5) 37 (6.6) 0 (0.0) 44 (7.9) 480 (85.0) 53 (9.4) 2 (0.4) 30 (5.3)

(2) 436 (78.1) 60 (10.8) 0 (0.0) 62 (11.1) 441 (78.1) 66 (11.7) 8 (1.4) 50 (8.8)

(3) 458 (82.1) 39 (7.0) 0 (0.0) 61 (10.9) 458 (81.1) 53 (9.4) 10 (1.8) 44 (7.8)
質問や相談への回答は適
切なものでしたか？

質問や相談には時間をか
けて答えてくれましたか？

H27年度（回答数：558） H25年度（回答数：565）

はい いいえ わからない 　無回答 はい いいえ わからない 　無回答

質問や相談はしやすかっ
たですか？
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１　本人の就労状況の変化 （問18から問26関係）　

（１）診断時と現在の就労状況（問18）

※全国値は平成24年厚生労働省がん臨床研究事業での、「治療と就労の両立に関するアンケート調査」の値

診断時に比べて調査時は、派遣/契約社員を除く全ての就労者（自営業、正社員、パート／アル
バイト）は減少しており、無職は増加している。（図33）

図33　診断時と現在の就労状況（基本集計）

表10　診断時と現在の就労状況（基本集計）

Ⅲ　結果の概要（就労等に関して）

H27年度（回答数：362） 全国（回答数：427）

診断時 現在 診断時 現在

27 (7.5) 22 (6.1) 35 (8.2) 50 (11.7)

102 (28.2) 81 (22.4) 260 (60.9) 209 (49.0)

11 (3.0) 11 (3.0) 39 (9.1) 38 (8.9)

33 (9.1) 30 (8.3) 48 (11.2) 61 (14.3)

35 (9.7) 63 (17.4) 21 (4.9) 57 (13.3)

1 (0.3) 0 (0.0) 17 (4.0) 3 (0.7)

15 (4.1) 10 (2.8) 6 (1.4) 4 (0.9)

138 (38.1) 145 (40.1) 1 (0.3) 5 (1.2)

362 (100.0) 362 (100.0) 427 (100.0) 427 (100.0)

無職（専業主婦を
含む）

学生

その他

無回答

合計

自営業

正社員

派遣社員/契約社員

パート/アルバイト

H27年度 全国
（Ｎ＝173） （Ｎ＝382）

13 (7.5) 53 (13.9)

16 (9.2) 37 (9.7)

5 (2.9) 50 (13.1)

71 (41.0) 211 (55.2)

22 (12.7) - -

12 (6.9) 24 (6.3)

34 (19.7) 7 (1.8)

173 (100.0) 382 (100.0)

休職中

その他

無回答

合計

退職して再就職した

退職して再就職していない

同じ職場の違う部署で勤務し
ている

変化なし（同じ職場の同じ部
署に勤務している）

H27年度 全国
（Ｎ＝34） （Ｎ＝140）

18 (52.9) 73 (52.2)

8 (23.5) 56 (40.0)

3 (8.8) 2 (1.4)

5 (14.7) 9 (6.4)

34 (100.0) 140 (100.0)合計

自分から希望した

会社側（勤務先）から指示さ
れ従った

その他

無回答

H27年度 全国

（Ｎ＝13） （Ｎ＝53）

6 (46.2) 19 (35.9)

6 (46.2) 30 (56.6)

1 (7.7) 4 (7.5)

13 (100.0) 53 (100.0)合計

無回答

知っている

知らない

H27年度 全国
診断時 現在 診断時 現在

42 (30.9) 40 (29.4) 160 (41.8) 157 (43.9)

27 (19.9) 25 (18.4) 99 (25.9) 100 (27.9)

6 (4.4) 8 (5.9) 47 (12.3) 35 (9.8)

7 (5.1) 8 (5.9) 41 (10.8) 32 (8.9)

4 (2.9) 3 (2.2) 12 (3.1) 10 (2.8)

18 (13.2) 20 (14.7) 11 (2.9) 10 (2.8)

5 (3.7) 5 (3.7) 3 (0.8) 3 (0.8)

0 (0.0) 0 (0.0) 1 (0.3) 1 (0.3)

7 (5.1) 7 (5.1) 1 (0.3) 0 (0.0)

9 (6.6) 7 (5.1) 2 (0.5) 6 (1.7)

125 (91.9) 123 (90.4) 377 (98.7) 354 (98.9)

11 (8.1) 13 (9.6) 5 (1.3) 4 (1.1)

136 (100.0) 136 (100.0) 382 (100.0) 358 (100.0)

管理的職業

事務

専門的・技術的
職業

合計

無回答

回答数

その他

農林漁業

保安職業

運輸・通信

サービス職業

生産工程・労務
作業

販売

診断時

42 (30.9) 40 (29.4) 23 (34.3) 21 (29.6)

43 (31.6) 43 (31.6) 13 (19.4) 22 (31.0)

16 (11.8) 16 (11.8) 10 (14.9) 4 (5.6)

14 (10.3) 12 (8.8) 7 (10.5) 7 (9.9)

4 (2.9) 4 (2.9) 3 (4.5) 1 (1.4)

3 (2.2) 4 (2.9) 11 (16.4) 14 (19.7)

14 (10.3) 17 (12.5) 0 (0.0) 2 (2.8)

136 (100.0) 136 (100.0) 67 (100.0) 71 (100.0)

全国

現在 診断時 現在

合計

無回答

１０００名以上

３００～９９９名

１００～２９９名

５０～９９名

１０～４９名

９名以下

H27年度

H27年度 全国
（Ｎ＝173） （Ｎ＝67）

27 (15.6) 22 (32.8)

79 (45.7) 40 (59.7)

23 (13.3) 5 (7.5)

44 (25.4) 0 (0.0)

173 (100.0) 67 (100.0)合計

無回答

わからない

いない

いた

H27年度 全国
(N=16)

32 (43.8) 12 (75.0)

24 (32.9) 2 (12.5)

8 (11.0) 1 (6.3)

9 (12.3) 1 (6.3)

73 (100.0) 16 (100.0)

（Ｎ＝73）

合計

無回答

その他

いいえ

はい

14 (3.9) 9 (2.5) 21 (23.9) 12 (13.6)

111 (30.7) 114 (31.5) 36 (40.9) 36 (40.9)

84 (23.2) 79 (21.8) 30 (34.1) 40 (45.5)

153 (42.3) 160 (44.2) 1 (1.1) 0 (0.0)

362 (100.0) 362 (100.0) 88 (100.0) 88 (100.0)合計

無回答

減った

変わらない

増えた

世帯収入 個人収入 世帯収入

H27年度 全国

個人収入

H27年度 全国

109 (30.1) 32 (36.4)

151 (41.7) 56 (63.6)

102 (28.2) 0 (0.0)

362 (100.0) 88 (100.0)

（Ｎ＝362） （Ｎ＝88）

合計

無回答

ない

ある

72 (20.9)

65 (18.9)

50 (14.5)

44 (12.8)

39 (11.3)

26 (7.6)

19 (5.5)

13 (3.8)

8 (2.3)

8 (2.3)

0 (0.0)

344 (100.0)合計

その他

ソーシャルワーカー

患者会

H27年度

（Ｎ＝344）

上司

家族

看護師

人事労務担当者

主治医

同僚

友人

職場の医療者

とても
役立った

やや
役立った

全然
役立た

なかった
合計

39 (54.2) 27 (37.5) 5 (6.9) 1 (1.4) 72 (100.0)

35 (53.8) 20 (30.8) 7 (10.8) 3 (4.6) 65 (100.0)

29 (58.0) 18 (36.0) 2 (4.0) 1 (2.0) 50 (100.0)

21 (47.7) 16 (36.4) 4 (9.1) 3 (6.8) 44 (100.0)

23 (59.0) 13 (33.3) 1 (2.6) 2 (5.1) 39 (100.0)

13 (50.0) 7 (26.9) 2 (7.7) 4 (15.4) 26 (100.0)

11 (57.9) 4 (21.1) 2 (10.5) 2 (10.5) 19 (100.0)

4 (30.8) 5 (38.5) 1 (7.7) 3 (23.1) 13 (100.0)

0 (0.0) 5 (62.5) 1 (12.5) 2 (25.0) 8 (100.0)

2 (25.0) 4 (50.0) 0 (0.0) 2 (25.0) 8 (100.0)

0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

177 (51.5) 119 (34.6) 25 (7.3) 23 (6.7) 344 (100.0)

H27年度

（Ｎ＝344）

あまり
役立た

なかった

家族

上司

友人

同僚

主治医

その他

合計

人事労務担当者

看護師

職場の医療者

患者会

ソーシャルワーカー

77 (39.9)

30 (15.5)

14 (7.3)

13 (6.7)

13 (6.7)

10 (5.2)

8 (4.1)

6 (3.1)

4 (2.1)

18 (9.3)

193 (100.0)

H27年度

（Ｎ＝193）

相談するほど困っていなかった

相談するという発想がなかった

相談の助言に期待できなかった

相談相手がいなかった

がんであることを知られたくなかった

合計

何を相談したらいいかわからなかった

相談する気力がなかった

相談すると不利益が生じると思った

相談する時間がなかった

その他

61 (22.2)

56 (20.4)

54 (19.6)

23 (8.4)

22 (8.0)

18 (6.5)

15 (5.5)

12 (4.4)

3 (1.1)

11 (4.0)

275 (100.0)

再就職時の問題

会社側の制度・対応の問題

合計

その他

医療側の制度・対応の問題

自営業者の問題

家族との関係

H27年度

（Ｎ＝275）

職場関係者とのコミュニケー
ションの問題

経済的な困難

本人の心理的な問題

通勤・仕事中の副作用や後遺
症の問題

86 (35.0)

37 (15.0)

35 (14.2)

35 (14.2)

27 (11.0)

19 (7.7)

7 (2.8)

246 (100.0)合計

その他

職務内容を変更した

メンタルヘルスを保つ工夫をした

職場関係者への状況説明、コミュニケーションの
工夫

通院スケジュールを工夫した（仕事に影響が出な
いよう通院等）

働き方を工夫した（時間短縮、勤務日減少等）

体調管理・体力保持に留意した

H27年度

（Ｎ＝246）

11.7

8.2

49.0

60.9

22.4

28.2

42.8

42.37.5

6.1 3.0

8.9

9.1

3.0

14.3

11.2

8.3

9.1 9.7

17.4

4.9

13.3

0.7

0.3

4.0

2.1

1.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

現在（H24全国:N=427）

診断時（H24全国:N=427）

現在（H27高知県:N=362）

診断時（H27高知県:N=362）

自営業 正社員 派遣社員/契約社員

パート/アルバイト 無職（専業主婦を含む） 学生

その他・無回答
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（２）検査や治療が進む中での働き方の変化（問19）

※全国値は平成24年厚生労働省がん臨床研究事業での、「治療と就労の両立に関するアンケート調査」の値

診断時に働いていた方の検査や治療が進む中での働き方の変化に対する問いでは、「変化なし
（同じ職場の同じ部署に勤務している）」と回答した方が最も多く41.0％、次いで「休職中」
12.7％となっている。（図34）

図34　検査や治療が進む中での働き方の変化（基本集計）

表11　検査や治療が進む中での働き方の変化（基本集計）

H27年度（回答数：362） 全国（回答数：427）

診断時 現在 診断時 現在

27 (7.5) 22 (6.1) 35 (8.2) 50 (11.7)

102 (28.2) 81 (22.4) 260 (60.9) 209 (49.0)

11 (3.0) 11 (3.0) 39 (9.1) 38 (8.9)

33 (9.1) 30 (8.3) 48 (11.2) 61 (14.3)

35 (9.7) 63 (17.4) 21 (4.9) 57 (13.3)

1 (0.3) 0 (0.0) 17 (4.0) 3 (0.7)

15 (4.1) 10 (2.8) 6 (1.4) 4 (0.9)

138 (38.1) 145 (40.1) 1 (0.3) 5 (1.2)

362 (100.0) 362 (100.0) 427 (100.0) 427 (100.0)

無職（専業主婦を
含む）

学生

その他

無回答

合計

自営業

正社員

派遣社員/契約社員

パート/アルバイト

H27年度 全国
（Ｎ＝173） （Ｎ＝382）

13 (7.5) 53 (13.9)

16 (9.2) 37 (9.7)

5 (2.9) 50 (13.1)

71 (41.0) 211 (55.2)

22 (12.7) - -

12 (6.9) 24 (6.3)

34 (19.7) 7 (1.8)

173 (100.0) 382 (100.0)

休職中

その他

無回答

合計

退職して再就職した

退職して再就職していない

同じ職場の違う部署で勤務し
ている

変化なし（同じ職場の同じ部
署に勤務している）

H27年度 全国
（Ｎ＝34） （Ｎ＝140）

18 (52.9) 73 (52.2)

8 (23.5) 56 (40.0)

3 (8.8) 2 (1.4)

5 (14.7) 9 (6.4)

34 (100.0) 140 (100.0)合計

自分から希望した

会社側（勤務先）から指示さ
れ従った

その他

無回答

H27年度 全国

（Ｎ＝13） （Ｎ＝53）

6 (46.2) 19 (35.9)

6 (46.2) 30 (56.6)

1 (7.7) 4 (7.5)

13 (100.0) 53 (100.0)合計

無回答

知っている

知らない

H27年度 全国
診断時 現在 診断時 現在

42 (30.9) 40 (29.4) 160 (41.8) 157 (43.9)

27 (19.9) 25 (18.4) 99 (25.9) 100 (27.9)

6 (4.4) 8 (5.9) 47 (12.3) 35 (9.8)

7 (5.1) 8 (5.9) 41 (10.8) 32 (8.9)

4 (2.9) 3 (2.2) 12 (3.1) 10 (2.8)

18 (13.2) 20 (14.7) 11 (2.9) 10 (2.8)

5 (3.7) 5 (3.7) 3 (0.8) 3 (0.8)

0 (0.0) 0 (0.0) 1 (0.3) 1 (0.3)

7 (5.1) 7 (5.1) 1 (0.3) 0 (0.0)

9 (6.6) 7 (5.1) 2 (0.5) 6 (1.7)

125 (91.9) 123 (90.4) 377 (98.7) 354 (98.9)

11 (8.1) 13 (9.6) 5 (1.3) 4 (1.1)

136 (100.0) 136 (100.0) 382 (100.0) 358 (100.0)

管理的職業

事務

専門的・技術的
職業

合計

無回答

回答数

その他

農林漁業

保安職業

運輸・通信

サービス職業

生産工程・労務
作業

販売

診断時

42 (30.9) 40 (29.4) 23 (34.3) 21 (29.6)

43 (31.6) 43 (31.6) 13 (19.4) 22 (31.0)

16 (11.8) 16 (11.8) 10 (14.9) 4 (5.6)

14 (10.3) 12 (8.8) 7 (10.5) 7 (9.9)

4 (2.9) 4 (2.9) 3 (4.5) 1 (1.4)

3 (2.2) 4 (2.9) 11 (16.4) 14 (19.7)

14 (10.3) 17 (12.5) 0 (0.0) 2 (2.8)

136 (100.0) 136 (100.0) 67 (100.0) 71 (100.0)

全国

現在 診断時 現在

合計

無回答

１０００名以上

３００～９９９名

１００～２９９名

５０～９９名

１０～４９名

９名以下

H27年度

H27年度 全国
（Ｎ＝173） （Ｎ＝67）

27 (15.6) 22 (32.8)

79 (45.7) 40 (59.7)

23 (13.3) 5 (7.5)

44 (25.4) 0 (0.0)

173 (100.0) 67 (100.0)合計

無回答

わからない

いない

いた

H27年度 全国
(N=16)

32 (43.8) 12 (75.0)

24 (32.9) 2 (12.5)

8 (11.0) 1 (6.3)

9 (12.3) 1 (6.3)

73 (100.0) 16 (100.0)

（Ｎ＝73）

合計

無回答

その他

いいえ

はい

14 (3.9) 9 (2.5) 21 (23.9) 12 (13.6)

111 (30.7) 114 (31.5) 36 (40.9) 36 (40.9)

84 (23.2) 79 (21.8) 30 (34.1) 40 (45.5)

153 (42.3) 160 (44.2) 1 (1.1) 0 (0.0)

362 (100.0) 362 (100.0) 88 (100.0) 88 (100.0)合計

無回答

減った

変わらない

増えた

世帯収入 個人収入 世帯収入

H27年度 全国

個人収入

H27年度 全国

109 (30.1) 32 (36.4)

151 (41.7) 56 (63.6)

102 (28.2) 0 (0.0)

362 (100.0) 88 (100.0)

（Ｎ＝362） （Ｎ＝88）

合計

無回答

ない

ある

72 (20.9)

65 (18.9)

50 (14.5)

44 (12.8)

39 (11.3)

26 (7.6)

19 (5.5)

13 (3.8)

8 (2.3)

8 (2.3)

0 (0.0)

344 (100.0)合計

その他

ソーシャルワーカー

患者会

H27年度

（Ｎ＝344）

上司

家族

看護師

人事労務担当者

主治医

同僚

友人

職場の医療者

とても
役立った

やや
役立った

全然
役立た

なかった
合計

39 (54.2) 27 (37.5) 5 (6.9) 1 (1.4) 72 (100.0)

35 (53.8) 20 (30.8) 7 (10.8) 3 (4.6) 65 (100.0)

29 (58.0) 18 (36.0) 2 (4.0) 1 (2.0) 50 (100.0)

21 (47.7) 16 (36.4) 4 (9.1) 3 (6.8) 44 (100.0)

23 (59.0) 13 (33.3) 1 (2.6) 2 (5.1) 39 (100.0)

13 (50.0) 7 (26.9) 2 (7.7) 4 (15.4) 26 (100.0)

11 (57.9) 4 (21.1) 2 (10.5) 2 (10.5) 19 (100.0)

4 (30.8) 5 (38.5) 1 (7.7) 3 (23.1) 13 (100.0)

0 (0.0) 5 (62.5) 1 (12.5) 2 (25.0) 8 (100.0)

2 (25.0) 4 (50.0) 0 (0.0) 2 (25.0) 8 (100.0)

0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

177 (51.5) 119 (34.6) 25 (7.3) 23 (6.7) 344 (100.0)

H27年度

（Ｎ＝344）

あまり
役立た

なかった

家族

上司

友人

同僚

主治医

その他

合計

人事労務担当者

看護師

職場の医療者

患者会

ソーシャルワーカー

77 (39.9)

30 (15.5)

14 (7.3)

13 (6.7)

13 (6.7)

10 (5.2)

8 (4.1)

6 (3.1)

4 (2.1)

18 (9.3)

193 (100.0)

H27年度

（Ｎ＝193）

相談するほど困っていなかった

相談するという発想がなかった

相談の助言に期待できなかった

相談相手がいなかった

がんであることを知られたくなかった

合計

何を相談したらいいかわからなかった

相談する気力がなかった

相談すると不利益が生じると思った

相談する時間がなかった

その他

61 (22.2)

56 (20.4)

54 (19.6)

23 (8.4)

22 (8.0)

18 (6.5)

15 (5.5)

12 (4.4)

3 (1.1)

11 (4.0)

275 (100.0)

再就職時の問題

会社側の制度・対応の問題

合計

その他

医療側の制度・対応の問題

自営業者の問題

家族との関係

H27年度

（Ｎ＝275）

職場関係者とのコミュニケー
ションの問題

経済的な困難

本人の心理的な問題

通勤・仕事中の副作用や後遺
症の問題

86 (35.0)

37 (15.0)

35 (14.2)

35 (14.2)

27 (11.0)

19 (7.7)

7 (2.8)

246 (100.0)合計

その他

職務内容を変更した

メンタルヘルスを保つ工夫をした

職場関係者への状況説明、コミュニケーションの
工夫

通院スケジュールを工夫した（仕事に影響が出な
いよう通院等）

働き方を工夫した（時間短縮、勤務日減少等）

体調管理・体力保持に留意した

H27年度

（Ｎ＝246）

13.9

7.5

9.7

9.2

8.1

26.6

13.1

2.9

55.2

41.0 12.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24全国（N=382)

H27年度（N=173）

退職して再就職した 退職して再就職していない

同じ職場の違う部署で勤務している 変化なし（同じ職場の同じ部署に勤務している）

休職中 その他・無回答
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（３）退職・異動の経緯（問20）

※全国値は平成24年厚生労働省がん臨床研究事業での、「治療と就労の両立に関するアンケート調査」の値

図35　退職・異動の経緯（基本集計）

表12　退職・異動の経緯（基本集計）

退職・異動の経緯について、「自分から希望した」と回答した方は52.9％、「会社側（勤務先）
から指示され従った」と回答した方は23.5％となっている。このことから、約半数の方が自分から
希望して転職・異動をしていることが分かる。（図35）

H27年度（回答数：362） 全国（回答数：427）

診断時 現在 診断時 現在

27 (7.5) 22 (6.1) 35 (8.2) 50 (11.7)

102 (28.2) 81 (22.4) 260 (60.9) 209 (49.0)

11 (3.0) 11 (3.0) 39 (9.1) 38 (8.9)

33 (9.1) 30 (8.3) 48 (11.2) 61 (14.3)

35 (9.7) 63 (17.4) 21 (4.9) 57 (13.3)

1 (0.3) 0 (0.0) 17 (4.0) 3 (0.7)

15 (4.1) 10 (2.8) 6 (1.4) 4 (0.9)

138 (38.1) 145 (40.1) 1 (0.3) 5 (1.2)

362 (100.0) 362 (100.0) 427 (100.0) 427 (100.0)

無職（専業主婦を
含む）

学生

その他

無回答

合計

自営業

正社員

派遣社員/契約社員

パート/アルバイト

H27年度 全国
（Ｎ＝173） （Ｎ＝382）

13 (7.5) 53 (13.9)

16 (9.2) 37 (9.7)

5 (2.9) 50 (13.1)

71 (41.0) 211 (55.2)

22 (12.7) - -

12 (6.9) 24 (6.3)

34 (19.7) 7 (1.8)

173 (100.0) 382 (100.0)

休職中

その他

無回答

合計

退職して再就職した

退職して再就職していない

同じ職場の違う部署で勤務し
ている

変化なし（同じ職場の同じ部
署に勤務している）

H27年度 全国
（Ｎ＝34） （Ｎ＝140）

18 (52.9) 73 (52.2)

8 (23.5) 56 (40.0)

3 (8.8) 2 (1.4)

5 (14.7) 9 (6.4)

34 (100.0) 140 (100.0)合計

自分から希望した

会社側（勤務先）から指示さ
れ従った

その他

無回答

H27年度 全国

（Ｎ＝13） （Ｎ＝53）

6 (46.2) 19 (35.9)

6 (46.2) 30 (56.6)

1 (7.7) 4 (7.5)

13 (100.0) 53 (100.0)合計

無回答

知っている

知らない

H27年度 全国
診断時 現在 診断時 現在

42 (30.9) 40 (29.4) 160 (41.8) 157 (43.9)

27 (19.9) 25 (18.4) 99 (25.9) 100 (27.9)

6 (4.4) 8 (5.9) 47 (12.3) 35 (9.8)

7 (5.1) 8 (5.9) 41 (10.8) 32 (8.9)

4 (2.9) 3 (2.2) 12 (3.1) 10 (2.8)

18 (13.2) 20 (14.7) 11 (2.9) 10 (2.8)

5 (3.7) 5 (3.7) 3 (0.8) 3 (0.8)

0 (0.0) 0 (0.0) 1 (0.3) 1 (0.3)

7 (5.1) 7 (5.1) 1 (0.3) 0 (0.0)

9 (6.6) 7 (5.1) 2 (0.5) 6 (1.7)

125 (91.9) 123 (90.4) 377 (98.7) 354 (98.9)

11 (8.1) 13 (9.6) 5 (1.3) 4 (1.1)

136 (100.0) 136 (100.0) 382 (100.0) 358 (100.0)

管理的職業

事務

専門的・技術的
職業

合計

無回答

回答数

その他

農林漁業

保安職業

運輸・通信

サービス職業

生産工程・労務
作業

販売

診断時

42 (30.9) 40 (29.4) 23 (34.3) 21 (29.6)

43 (31.6) 43 (31.6) 13 (19.4) 22 (31.0)

16 (11.8) 16 (11.8) 10 (14.9) 4 (5.6)

14 (10.3) 12 (8.8) 7 (10.5) 7 (9.9)

4 (2.9) 4 (2.9) 3 (4.5) 1 (1.4)

3 (2.2) 4 (2.9) 11 (16.4) 14 (19.7)

14 (10.3) 17 (12.5) 0 (0.0) 2 (2.8)

136 (100.0) 136 (100.0) 67 (100.0) 71 (100.0)

全国

現在 診断時 現在

合計

無回答

１０００名以上

３００～９９９名

１００～２９９名

５０～９９名

１０～４９名

９名以下

H27年度

H27年度 全国
（Ｎ＝173） （Ｎ＝67）

27 (15.6) 22 (32.8)

79 (45.7) 40 (59.7)

23 (13.3) 5 (7.5)

44 (25.4) 0 (0.0)

173 (100.0) 67 (100.0)合計

無回答

わからない

いない

いた

H27年度 全国
(N=16)

32 (43.8) 12 (75.0)

24 (32.9) 2 (12.5)

8 (11.0) 1 (6.3)

9 (12.3) 1 (6.3)

73 (100.0) 16 (100.0)

（Ｎ＝73）

合計

無回答

その他

いいえ

はい

14 (3.9) 9 (2.5) 21 (23.9) 12 (13.6)

111 (30.7) 114 (31.5) 36 (40.9) 36 (40.9)

84 (23.2) 79 (21.8) 30 (34.1) 40 (45.5)

153 (42.3) 160 (44.2) 1 (1.1) 0 (0.0)

362 (100.0) 362 (100.0) 88 (100.0) 88 (100.0)合計

無回答

減った

変わらない

増えた

世帯収入 個人収入 世帯収入

H27年度 全国

個人収入

H27年度 全国

109 (30.1) 32 (36.4)

151 (41.7) 56 (63.6)

102 (28.2) 0 (0.0)

362 (100.0) 88 (100.0)

（Ｎ＝362） （Ｎ＝88）

合計

無回答

ない

ある

72 (20.9)

65 (18.9)

50 (14.5)

44 (12.8)

39 (11.3)

26 (7.6)

19 (5.5)

13 (3.8)

8 (2.3)

8 (2.3)

0 (0.0)

344 (100.0)合計

その他

ソーシャルワーカー

患者会

H27年度

（Ｎ＝344）

上司

家族

看護師

人事労務担当者

主治医

同僚

友人

職場の医療者

とても
役立った

やや
役立った

全然
役立た

なかった
合計

39 (54.2) 27 (37.5) 5 (6.9) 1 (1.4) 72 (100.0)

35 (53.8) 20 (30.8) 7 (10.8) 3 (4.6) 65 (100.0)

29 (58.0) 18 (36.0) 2 (4.0) 1 (2.0) 50 (100.0)

21 (47.7) 16 (36.4) 4 (9.1) 3 (6.8) 44 (100.0)

23 (59.0) 13 (33.3) 1 (2.6) 2 (5.1) 39 (100.0)

13 (50.0) 7 (26.9) 2 (7.7) 4 (15.4) 26 (100.0)

11 (57.9) 4 (21.1) 2 (10.5) 2 (10.5) 19 (100.0)

4 (30.8) 5 (38.5) 1 (7.7) 3 (23.1) 13 (100.0)

0 (0.0) 5 (62.5) 1 (12.5) 2 (25.0) 8 (100.0)

2 (25.0) 4 (50.0) 0 (0.0) 2 (25.0) 8 (100.0)

0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

177 (51.5) 119 (34.6) 25 (7.3) 23 (6.7) 344 (100.0)

H27年度

（Ｎ＝344）

あまり
役立た

なかった

家族

上司

友人

同僚

主治医

その他

合計

人事労務担当者

看護師

職場の医療者

患者会

ソーシャルワーカー

77 (39.9)

30 (15.5)

14 (7.3)

13 (6.7)

13 (6.7)

10 (5.2)

8 (4.1)

6 (3.1)

4 (2.1)

18 (9.3)

193 (100.0)

H27年度

（Ｎ＝193）

相談するほど困っていなかった

相談するという発想がなかった

相談の助言に期待できなかった

相談相手がいなかった

がんであることを知られたくなかった

合計

何を相談したらいいかわからなかった

相談する気力がなかった

相談すると不利益が生じると思った

相談する時間がなかった

その他

61 (22.2)

56 (20.4)

54 (19.6)

23 (8.4)

22 (8.0)

18 (6.5)

15 (5.5)

12 (4.4)

3 (1.1)

11 (4.0)

275 (100.0)

再就職時の問題

会社側の制度・対応の問題

合計

その他

医療側の制度・対応の問題

自営業者の問題

家族との関係

H27年度

（Ｎ＝275）

職場関係者とのコミュニケー
ションの問題

経済的な困難

本人の心理的な問題

通勤・仕事中の副作用や後遺
症の問題

86 (35.0)

37 (15.0)

35 (14.2)

35 (14.2)

27 (11.0)

19 (7.7)

7 (2.8)

246 (100.0)合計

その他

職務内容を変更した

メンタルヘルスを保つ工夫をした

職場関係者への状況説明、コミュニケーションの
工夫

通院スケジュールを工夫した（仕事に影響が出な
いよう通院等）

働き方を工夫した（時間短縮、勤務日減少等）

体調管理・体力保持に留意した

H27年度

（Ｎ＝246）

52.2

52.9

40.0

23.5 8.8

6.4

14.7

1.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24全国（N=140)

H27年度（N=34）

自分から希望した 会社側（勤務先）から指示され従った その他 無回答

41



（４）再就職先の雇用主は治療歴を知っているか（問21）

※全国値は平成24年厚生労働省がん臨床研究事業での、「治療と就労の両立に関するアンケート調査」の値

表13　再就職先の雇用主が治療歴を知っているか（基本集計）

再就職先の雇用主が治療歴を知っているかについて「知らない」または「知っている」と回答し
た方は、ともに46.2％となっている。（図36）

図36　再就職先の雇用主が治療歴を知っているか（基本集計）

H27年度（回答数：362） 全国（回答数：427）

診断時 現在 診断時 現在

27 (7.5) 22 (6.1) 35 (8.2) 50 (11.7)

102 (28.2) 81 (22.4) 260 (60.9) 209 (49.0)

11 (3.0) 11 (3.0) 39 (9.1) 38 (8.9)

33 (9.1) 30 (8.3) 48 (11.2) 61 (14.3)

35 (9.7) 63 (17.4) 21 (4.9) 57 (13.3)

1 (0.3) 0 (0.0) 17 (4.0) 3 (0.7)

15 (4.1) 10 (2.8) 6 (1.4) 4 (0.9)

138 (38.1) 145 (40.1) 1 (0.3) 5 (1.2)

362 (100.0) 362 (100.0) 427 (100.0) 427 (100.0)

無職（専業主婦を
含む）

学生

その他

無回答

合計

自営業

正社員

派遣社員/契約社員

パート/アルバイト

H27年度 全国
（Ｎ＝173） （Ｎ＝382）

13 (7.5) 53 (13.9)

16 (9.2) 37 (9.7)

5 (2.9) 50 (13.1)

71 (41.0) 211 (55.2)

22 (12.7) - -

12 (6.9) 24 (6.3)

34 (19.7) 7 (1.8)

173 (100.0) 382 (100.0)

休職中

その他

無回答

合計

退職して再就職した

退職して再就職していない

同じ職場の違う部署で勤務し
ている

変化なし（同じ職場の同じ部
署に勤務している）

H27年度 全国
（Ｎ＝34） （Ｎ＝140）

18 (52.9) 73 (52.2)

8 (23.5) 56 (40.0)

3 (8.8) 2 (1.4)

5 (14.7) 9 (6.4)

34 (100.0) 140 (100.0)合計

自分から希望した

会社側（勤務先）から指示さ
れ従った

その他

無回答

H27年度 全国

（Ｎ＝13） （Ｎ＝53）

6 (46.2) 19 (35.9)

6 (46.2) 30 (56.6)

1 (7.7) 4 (7.5)

13 (100.0) 53 (100.0)合計

無回答

知っている

知らない

H27年度 全国
診断時 現在 診断時 現在

42 (30.9) 40 (29.4) 160 (41.8) 157 (43.9)

27 (19.9) 25 (18.4) 99 (25.9) 100 (27.9)

6 (4.4) 8 (5.9) 47 (12.3) 35 (9.8)

7 (5.1) 8 (5.9) 41 (10.8) 32 (8.9)

4 (2.9) 3 (2.2) 12 (3.1) 10 (2.8)

18 (13.2) 20 (14.7) 11 (2.9) 10 (2.8)

5 (3.7) 5 (3.7) 3 (0.8) 3 (0.8)

0 (0.0) 0 (0.0) 1 (0.3) 1 (0.3)

7 (5.1) 7 (5.1) 1 (0.3) 0 (0.0)

9 (6.6) 7 (5.1) 2 (0.5) 6 (1.7)

125 (91.9) 123 (90.4) 377 (98.7) 354 (98.9)

11 (8.1) 13 (9.6) 5 (1.3) 4 (1.1)

136 (100.0) 136 (100.0) 382 (100.0) 358 (100.0)

管理的職業

事務

専門的・技術的
職業

合計

無回答

回答数

その他

農林漁業

保安職業

運輸・通信

サービス職業

生産工程・労務
作業

販売

診断時

42 (30.9) 40 (29.4) 23 (34.3) 21 (29.6)

43 (31.6) 43 (31.6) 13 (19.4) 22 (31.0)

16 (11.8) 16 (11.8) 10 (14.9) 4 (5.6)

14 (10.3) 12 (8.8) 7 (10.5) 7 (9.9)

4 (2.9) 4 (2.9) 3 (4.5) 1 (1.4)

3 (2.2) 4 (2.9) 11 (16.4) 14 (19.7)

14 (10.3) 17 (12.5) 0 (0.0) 2 (2.8)

136 (100.0) 136 (100.0) 67 (100.0) 71 (100.0)

全国

現在 診断時 現在

合計

無回答

１０００名以上

３００～９９９名

１００～２９９名

５０～９９名

１０～４９名

９名以下

H27年度

H27年度 全国
（Ｎ＝173） （Ｎ＝67）

27 (15.6) 22 (32.8)

79 (45.7) 40 (59.7)

23 (13.3) 5 (7.5)

44 (25.4) 0 (0.0)

173 (100.0) 67 (100.0)合計

無回答

わからない

いない

いた

H27年度 全国
(N=16)

32 (43.8) 12 (75.0)

24 (32.9) 2 (12.5)

8 (11.0) 1 (6.3)

9 (12.3) 1 (6.3)

73 (100.0) 16 (100.0)

（Ｎ＝73）

合計

無回答

その他

いいえ

はい

14 (3.9) 9 (2.5) 21 (23.9) 12 (13.6)

111 (30.7) 114 (31.5) 36 (40.9) 36 (40.9)

84 (23.2) 79 (21.8) 30 (34.1) 40 (45.5)

153 (42.3) 160 (44.2) 1 (1.1) 0 (0.0)

362 (100.0) 362 (100.0) 88 (100.0) 88 (100.0)合計

無回答

減った

変わらない

増えた

世帯収入 個人収入 世帯収入

H27年度 全国

個人収入

H27年度 全国

109 (30.1) 32 (36.4)

151 (41.7) 56 (63.6)

102 (28.2) 0 (0.0)

362 (100.0) 88 (100.0)

（Ｎ＝362） （Ｎ＝88）

合計

無回答

ない

ある

72 (20.9)

65 (18.9)

50 (14.5)

44 (12.8)

39 (11.3)

26 (7.6)

19 (5.5)

13 (3.8)

8 (2.3)

8 (2.3)

0 (0.0)

344 (100.0)合計

その他

ソーシャルワーカー

患者会

H27年度

（Ｎ＝344）

上司

家族

看護師

人事労務担当者

主治医

同僚

友人

職場の医療者

とても
役立った

やや
役立った

全然
役立た

なかった
合計

39 (54.2) 27 (37.5) 5 (6.9) 1 (1.4) 72 (100.0)

35 (53.8) 20 (30.8) 7 (10.8) 3 (4.6) 65 (100.0)

29 (58.0) 18 (36.0) 2 (4.0) 1 (2.0) 50 (100.0)

21 (47.7) 16 (36.4) 4 (9.1) 3 (6.8) 44 (100.0)

23 (59.0) 13 (33.3) 1 (2.6) 2 (5.1) 39 (100.0)

13 (50.0) 7 (26.9) 2 (7.7) 4 (15.4) 26 (100.0)

11 (57.9) 4 (21.1) 2 (10.5) 2 (10.5) 19 (100.0)

4 (30.8) 5 (38.5) 1 (7.7) 3 (23.1) 13 (100.0)

0 (0.0) 5 (62.5) 1 (12.5) 2 (25.0) 8 (100.0)

2 (25.0) 4 (50.0) 0 (0.0) 2 (25.0) 8 (100.0)

0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

177 (51.5) 119 (34.6) 25 (7.3) 23 (6.7) 344 (100.0)

H27年度

（Ｎ＝344）

あまり
役立た

なかった

家族

上司

友人

同僚

主治医

その他

合計

人事労務担当者

看護師

職場の医療者

患者会

ソーシャルワーカー

77 (39.9)

30 (15.5)

14 (7.3)

13 (6.7)

13 (6.7)

10 (5.2)

8 (4.1)

6 (3.1)

4 (2.1)

18 (9.3)

193 (100.0)

H27年度

（Ｎ＝193）

相談するほど困っていなかった

相談するという発想がなかった

相談の助言に期待できなかった

相談相手がいなかった

がんであることを知られたくなかった

合計

何を相談したらいいかわからなかった

相談する気力がなかった

相談すると不利益が生じると思った

相談する時間がなかった

その他

61 (22.2)

56 (20.4)

54 (19.6)

23 (8.4)

22 (8.0)

18 (6.5)

15 (5.5)

12 (4.4)

3 (1.1)

11 (4.0)

275 (100.0)

再就職時の問題

会社側の制度・対応の問題

合計

その他

医療側の制度・対応の問題

自営業者の問題

家族との関係

H27年度

（Ｎ＝275）

職場関係者とのコミュニケー
ションの問題

経済的な困難

本人の心理的な問題

通勤・仕事中の副作用や後遺
症の問題

86 (35.0)

37 (15.0)

35 (14.2)

35 (14.2)

27 (11.0)

19 (7.7)

7 (2.8)

246 (100.0)合計

その他

職務内容を変更した

メンタルヘルスを保つ工夫をした

職場関係者への状況説明、コミュニケーションの
工夫

通院スケジュールを工夫した（仕事に影響が出な
いよう通院等）

働き方を工夫した（時間短縮、勤務日減少等）

体調管理・体力保持に留意した

H27年度

（Ｎ＝246）

35.9

46.2

56.6

46.2

7.5

7.7

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24全国（N=53)

H27年度（N=13）

知らない 知っている 無回答
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（５）診断時も現在も働いてる方の職種（問23）　（複数回答）

※全国値は平成24年厚生労働省がん臨床研究事業での、「治療と就労の両立に関するアンケート調査」の値

　働いている方の職種をみると、診断時と現在の職種の差はほぼみられない。（表14）

表14　診断時も現在も働いている方の職種（複数回答）（基本集計）

H27年度（回答数：362） 全国（回答数：427）

診断時 現在 診断時 現在

27 (7.5) 22 (6.1) 35 (8.2) 50 (11.7)

102 (28.2) 81 (22.4) 260 (60.9) 209 (49.0)

11 (3.0) 11 (3.0) 39 (9.1) 38 (8.9)

33 (9.1) 30 (8.3) 48 (11.2) 61 (14.3)

35 (9.7) 63 (17.4) 21 (4.9) 57 (13.3)

1 (0.3) 0 (0.0) 17 (4.0) 3 (0.7)

15 (4.1) 10 (2.8) 6 (1.4) 4 (0.9)

138 (38.1) 145 (40.1) 1 (0.3) 5 (1.2)

362 (100.0) 362 (100.0) 427 (100.0) 427 (100.0)

無職（専業主婦を
含む）

学生

その他

無回答

合計

自営業

正社員

派遣社員/契約社員

パート/アルバイト

H27年度 全国
（Ｎ＝173） （Ｎ＝382）

13 (7.5) 53 (13.9)

16 (9.2) 37 (9.7)

5 (2.9) 50 (13.1)

71 (41.0) 211 (55.2)

22 (12.7) - -

12 (6.9) 24 (6.3)

34 (19.7) 7 (1.8)

173 (100.0) 382 (100.0)

休職中

その他

無回答

合計

退職して再就職した

退職して再就職していない

同じ職場の違う部署で勤務し
ている

変化なし（同じ職場の同じ部
署に勤務している）

H27年度 全国
（Ｎ＝34） （Ｎ＝140）

18 (52.9) 73 (52.2)

8 (23.5) 56 (40.0)

3 (8.8) 2 (1.4)

5 (14.7) 9 (6.4)

34 (100.0) 140 (100.0)合計

自分から希望した

会社側（勤務先）から指示さ
れ従った

その他

無回答

H27年度 全国

（Ｎ＝13） （Ｎ＝53）

6 (46.2) 19 (35.9)

6 (46.2) 30 (56.6)

1 (7.7) 4 (7.5)

13 (100.0) 53 (100.0)合計

無回答

知っている

知らない

H27年度 全国
診断時 現在 診断時 現在

42 (30.9) 40 (29.4) 160 (41.8) 157 (43.9)

27 (19.9) 25 (18.4) 99 (25.9) 100 (27.9)

6 (4.4) 8 (5.9) 47 (12.3) 35 (9.8)

7 (5.1) 8 (5.9) 41 (10.8) 32 (8.9)

4 (2.9) 3 (2.2) 12 (3.1) 10 (2.8)

18 (13.2) 20 (14.7) 11 (2.9) 10 (2.8)

5 (3.7) 5 (3.7) 3 (0.8) 3 (0.8)

0 (0.0) 0 (0.0) 1 (0.3) 1 (0.3)

7 (5.1) 7 (5.1) 1 (0.3) 0 (0.0)

9 (6.6) 7 (5.1) 2 (0.5) 6 (1.7)

125 (91.9) 123 (90.4) 377 (98.7) 354 (98.9)

11 (8.1) 13 (9.6) 5 (1.3) 4 (1.1)

136 (100.0) 136 (100.0) 382 (100.0) 358 (100.0)

管理的職業

事務

専門的・技術的
職業

合計

無回答

回答数

その他

農林漁業

保安職業

運輸・通信

サービス職業

生産工程・労務
作業

販売

診断時

42 (30.9) 40 (29.4) 23 (34.3) 21 (29.6)

43 (31.6) 43 (31.6) 13 (19.4) 22 (31.0)

16 (11.8) 16 (11.8) 10 (14.9) 4 (5.6)

14 (10.3) 12 (8.8) 7 (10.5) 7 (9.9)

4 (2.9) 4 (2.9) 3 (4.5) 1 (1.4)

3 (2.2) 4 (2.9) 11 (16.4) 14 (19.7)

14 (10.3) 17 (12.5) 0 (0.0) 2 (2.8)

136 (100.0) 136 (100.0) 67 (100.0) 71 (100.0)

全国

現在 診断時 現在

合計

無回答

１０００名以上

３００～９９９名

１００～２９９名

５０～９９名

１０～４９名

９名以下

H27年度

H27年度 全国
（Ｎ＝173） （Ｎ＝67）

27 (15.6) 22 (32.8)

79 (45.7) 40 (59.7)

23 (13.3) 5 (7.5)

44 (25.4) 0 (0.0)

173 (100.0) 67 (100.0)合計

無回答

わからない

いない

いた

H27年度 全国
(N=16)

32 (43.8) 12 (75.0)

24 (32.9) 2 (12.5)

8 (11.0) 1 (6.3)

9 (12.3) 1 (6.3)

73 (100.0) 16 (100.0)

（Ｎ＝73）

合計

無回答

その他

いいえ

はい

14 (3.9) 9 (2.5) 21 (23.9) 12 (13.6)

111 (30.7) 114 (31.5) 36 (40.9) 36 (40.9)

84 (23.2) 79 (21.8) 30 (34.1) 40 (45.5)

153 (42.3) 160 (44.2) 1 (1.1) 0 (0.0)

362 (100.0) 362 (100.0) 88 (100.0) 88 (100.0)合計

無回答

減った

変わらない

増えた

世帯収入 個人収入 世帯収入

H27年度 全国

個人収入

H27年度 全国

109 (30.1) 32 (36.4)

151 (41.7) 56 (63.6)

102 (28.2) 0 (0.0)

362 (100.0) 88 (100.0)

（Ｎ＝362） （Ｎ＝88）

合計

無回答

ない

ある

72 (20.9)

65 (18.9)

50 (14.5)

44 (12.8)

39 (11.3)

26 (7.6)

19 (5.5)

13 (3.8)

8 (2.3)

8 (2.3)

0 (0.0)

344 (100.0)合計

その他

ソーシャルワーカー

患者会

H27年度

（Ｎ＝344）

上司

家族

看護師

人事労務担当者

主治医

同僚

友人

職場の医療者

とても
役立った

やや
役立った

全然
役立た

なかった
合計

39 (54.2) 27 (37.5) 5 (6.9) 1 (1.4) 72 (100.0)

35 (53.8) 20 (30.8) 7 (10.8) 3 (4.6) 65 (100.0)

29 (58.0) 18 (36.0) 2 (4.0) 1 (2.0) 50 (100.0)

21 (47.7) 16 (36.4) 4 (9.1) 3 (6.8) 44 (100.0)

23 (59.0) 13 (33.3) 1 (2.6) 2 (5.1) 39 (100.0)

13 (50.0) 7 (26.9) 2 (7.7) 4 (15.4) 26 (100.0)

11 (57.9) 4 (21.1) 2 (10.5) 2 (10.5) 19 (100.0)

4 (30.8) 5 (38.5) 1 (7.7) 3 (23.1) 13 (100.0)

0 (0.0) 5 (62.5) 1 (12.5) 2 (25.0) 8 (100.0)

2 (25.0) 4 (50.0) 0 (0.0) 2 (25.0) 8 (100.0)

0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

177 (51.5) 119 (34.6) 25 (7.3) 23 (6.7) 344 (100.0)

H27年度

（Ｎ＝344）

あまり
役立た

なかった

家族

上司

友人

同僚

主治医

その他

合計

人事労務担当者

看護師

職場の医療者

患者会

ソーシャルワーカー

77 (39.9)

30 (15.5)

14 (7.3)

13 (6.7)

13 (6.7)

10 (5.2)

8 (4.1)

6 (3.1)

4 (2.1)

18 (9.3)

193 (100.0)

H27年度

（Ｎ＝193）

相談するほど困っていなかった

相談するという発想がなかった

相談の助言に期待できなかった

相談相手がいなかった

がんであることを知られたくなかった

合計

何を相談したらいいかわからなかった

相談する気力がなかった

相談すると不利益が生じると思った

相談する時間がなかった

その他

61 (22.2)

56 (20.4)

54 (19.6)

23 (8.4)

22 (8.0)

18 (6.5)

15 (5.5)

12 (4.4)

3 (1.1)

11 (4.0)

275 (100.0)

再就職時の問題

会社側の制度・対応の問題

合計

その他

医療側の制度・対応の問題

自営業者の問題

家族との関係

H27年度

（Ｎ＝275）

職場関係者とのコミュニケー
ションの問題

経済的な困難

本人の心理的な問題

通勤・仕事中の副作用や後遺
症の問題

86 (35.0)

37 (15.0)

35 (14.2)

35 (14.2)

27 (11.0)

19 (7.7)

7 (2.8)

246 (100.0)合計

その他

職務内容を変更した

メンタルヘルスを保つ工夫をした

職場関係者への状況説明、コミュニケーションの
工夫

通院スケジュールを工夫した（仕事に影響が出な
いよう通院等）

働き方を工夫した（時間短縮、勤務日減少等）

体調管理・体力保持に留意した

H27年度

（Ｎ＝246）
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図37　診断時も現在も働いている方の職種（複数回答）（基本集計）

（人） 

H27年度（回答数：362） 全国（回答数：427）

診断時 現在 診断時 現在

27 (7.5) 22 (6.1) 35 (8.2) 50 (11.7)

102 (28.2) 81 (22.4) 260 (60.9) 209 (49.0)

11 (3.0) 11 (3.0) 39 (9.1) 38 (8.9)

33 (9.1) 30 (8.3) 48 (11.2) 61 (14.3)

35 (9.7) 63 (17.4) 21 (4.9) 57 (13.3)

1 (0.3) 0 (0.0) 17 (4.0) 3 (0.7)

15 (4.1) 10 (2.8) 6 (1.4) 4 (0.9)

138 (38.1) 145 (40.1) 1 (0.3) 5 (1.2)

362 (100.0) 362 (100.0) 427 (100.0) 427 (100.0)

無職（専業主婦を
含む）

学生

その他

無回答

合計

自営業

正社員

派遣社員/契約社員

パート/アルバイト

H27年度 全国
（Ｎ＝173） （Ｎ＝382）

13 (7.5) 53 (13.9)

16 (9.2) 37 (9.7)

5 (2.9) 50 (13.1)

71 (41.0) 211 (55.2)

22 (12.7) - -

12 (6.9) 24 (6.3)

34 (19.7) 7 (1.8)

173 (100.0) 382 (100.0)

休職中

その他

無回答

合計

退職して再就職した

退職して再就職していない

同じ職場の違う部署で勤務し
ている

変化なし（同じ職場の同じ部
署に勤務している）

H27年度 全国
（Ｎ＝34） （Ｎ＝140）

18 (52.9) 73 (52.2)

8 (23.5) 56 (40.0)

3 (8.8) 2 (1.4)

5 (14.7) 9 (6.4)

34 (100.0) 140 (100.0)合計

自分から希望した

会社側（勤務先）から指示さ
れ従った

その他

無回答

H27年度 全国

（Ｎ＝13） （Ｎ＝53）

6 (46.2) 19 (35.9)

6 (46.2) 30 (56.6)

1 (7.7) 4 (7.5)

13 (100.0) 53 (100.0)合計

無回答

知っている

知らない

H27年度 全国
診断時 現在 診断時 現在

42 (30.9) 40 (29.4) 160 (41.8) 157 (43.9)

27 (19.9) 25 (18.4) 99 (25.9) 100 (27.9)

6 (4.4) 8 (5.9) 47 (12.3) 35 (9.8)

7 (5.1) 8 (5.9) 41 (10.8) 32 (8.9)

4 (2.9) 3 (2.2) 12 (3.1) 10 (2.8)

18 (13.2) 20 (14.7) 11 (2.9) 10 (2.8)

5 (3.7) 5 (3.7) 3 (0.8) 3 (0.8)

0 (0.0) 0 (0.0) 1 (0.3) 1 (0.3)

7 (5.1) 7 (5.1) 1 (0.3) 0 (0.0)

9 (6.6) 7 (5.1) 2 (0.5) 6 (1.7)

125 (91.9) 123 (90.4) 377 (98.7) 354 (98.9)

11 (8.1) 13 (9.6) 5 (1.3) 4 (1.1)

136 (100.0) 136 (100.0) 382 (100.0) 358 (100.0)

管理的職業

事務

専門的・技術的
職業

合計

無回答

回答数

その他

農林漁業

保安職業

運輸・通信

サービス職業

生産工程・労務
作業

販売

診断時

42 (30.9) 40 (29.4) 23 (34.3) 21 (29.6)

43 (31.6) 43 (31.6) 13 (19.4) 22 (31.0)

16 (11.8) 16 (11.8) 10 (14.9) 4 (5.6)

14 (10.3) 12 (8.8) 7 (10.5) 7 (9.9)

4 (2.9) 4 (2.9) 3 (4.5) 1 (1.4)

3 (2.2) 4 (2.9) 11 (16.4) 14 (19.7)

14 (10.3) 17 (12.5) 0 (0.0) 2 (2.8)

136 (100.0) 136 (100.0) 67 (100.0) 71 (100.0)

全国

現在 診断時 現在

合計

無回答

１０００名以上

３００～９９９名

１００～２９９名

５０～９９名

１０～４９名

９名以下

H27年度

H27年度 全国
（Ｎ＝173） （Ｎ＝67）

27 (15.6) 22 (32.8)

79 (45.7) 40 (59.7)

23 (13.3) 5 (7.5)

44 (25.4) 0 (0.0)

173 (100.0) 67 (100.0)合計

無回答

わからない

いない

いた

H27年度 全国
(N=16)

32 (43.8) 12 (75.0)

24 (32.9) 2 (12.5)

8 (11.0) 1 (6.3)

9 (12.3) 1 (6.3)

73 (100.0) 16 (100.0)

（Ｎ＝73）

合計

無回答

その他

いいえ

はい

14 (3.9) 9 (2.5) 21 (23.9) 12 (13.6)

111 (30.7) 114 (31.5) 36 (40.9) 36 (40.9)

84 (23.2) 79 (21.8) 30 (34.1) 40 (45.5)

153 (42.3) 160 (44.2) 1 (1.1) 0 (0.0)

362 (100.0) 362 (100.0) 88 (100.0) 88 (100.0)合計

無回答

減った

変わらない

増えた

世帯収入 個人収入 世帯収入

H27年度 全国

個人収入

H27年度 全国

109 (30.1) 32 (36.4)

151 (41.7) 56 (63.6)

102 (28.2) 0 (0.0)

362 (100.0) 88 (100.0)

（Ｎ＝362） （Ｎ＝88）

合計

無回答

ない

ある

72 (20.9)

65 (18.9)

50 (14.5)

44 (12.8)

39 (11.3)

26 (7.6)

19 (5.5)

13 (3.8)

8 (2.3)

8 (2.3)

0 (0.0)

344 (100.0)合計

その他

ソーシャルワーカー

患者会

H27年度

（Ｎ＝344）

上司

家族

看護師

人事労務担当者

主治医

同僚

友人

職場の医療者

とても
役立った

やや
役立った

全然
役立た

なかった
合計

39 (54.2) 27 (37.5) 5 (6.9) 1 (1.4) 72 (100.0)

35 (53.8) 20 (30.8) 7 (10.8) 3 (4.6) 65 (100.0)

29 (58.0) 18 (36.0) 2 (4.0) 1 (2.0) 50 (100.0)

21 (47.7) 16 (36.4) 4 (9.1) 3 (6.8) 44 (100.0)

23 (59.0) 13 (33.3) 1 (2.6) 2 (5.1) 39 (100.0)

13 (50.0) 7 (26.9) 2 (7.7) 4 (15.4) 26 (100.0)

11 (57.9) 4 (21.1) 2 (10.5) 2 (10.5) 19 (100.0)

4 (30.8) 5 (38.5) 1 (7.7) 3 (23.1) 13 (100.0)

0 (0.0) 5 (62.5) 1 (12.5) 2 (25.0) 8 (100.0)

2 (25.0) 4 (50.0) 0 (0.0) 2 (25.0) 8 (100.0)

0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

177 (51.5) 119 (34.6) 25 (7.3) 23 (6.7) 344 (100.0)

H27年度

（Ｎ＝344）

あまり
役立た

なかった

家族

上司

友人

同僚

主治医

その他

合計

人事労務担当者

看護師

職場の医療者

患者会

ソーシャルワーカー

77 (39.9)

30 (15.5)

14 (7.3)

13 (6.7)

13 (6.7)

10 (5.2)

8 (4.1)

6 (3.1)

4 (2.1)

18 (9.3)

193 (100.0)

H27年度

（Ｎ＝193）

相談するほど困っていなかった

相談するという発想がなかった

相談の助言に期待できなかった

相談相手がいなかった

がんであることを知られたくなかった

合計

何を相談したらいいかわからなかった

相談する気力がなかった

相談すると不利益が生じると思った

相談する時間がなかった

その他

61 (22.2)

56 (20.4)

54 (19.6)

23 (8.4)

22 (8.0)

18 (6.5)

15 (5.5)

12 (4.4)

3 (1.1)

11 (4.0)

275 (100.0)

再就職時の問題

会社側の制度・対応の問題

合計

その他

医療側の制度・対応の問題

自営業者の問題

家族との関係

H27年度

（Ｎ＝275）

職場関係者とのコミュニケー
ションの問題

経済的な困難

本人の心理的な問題

通勤・仕事中の副作用や後遺
症の問題

86 (35.0)

37 (15.0)

35 (14.2)

35 (14.2)

27 (11.0)

19 (7.7)

7 (2.8)

246 (100.0)合計

その他

職務内容を変更した

メンタルヘルスを保つ工夫をした

職場関係者への状況説明、コミュニケーションの
工夫

通院スケジュールを工夫した（仕事に影響が出な
いよう通院等）

働き方を工夫した（時間短縮、勤務日減少等）

体調管理・体力保持に留意した

H27年度

（Ｎ＝246）

42

27

6

7

4

18

5

0

7

9

40

25

8

8

3

20

5

0

7

7

160

99

47

41

12

11

3

1

1

2

157

100

35

32

10

10

3

1

0

6

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

専門的・技術的職業

事務

管理的職業

販売

生産工程・労務作業

サービス職業

運輸・通信

保安職業

農林漁業

その他

H27年度 診断時 H27年度 現在 全国 診断時 全国 現在
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（６）診断時と現在の職場の就労者数（問24）

職場の就労者数をみると、診断時と現在の差はほぼみられない。（図38）

※全国値は平成24年厚生労働省がん臨床研究事業での、「治療と就労の両立に関するアンケート調査」の値

図38　診断時と現在の職場の就労者数（基本集計）

表15　診断時と現在の職場の就労者数（基本集計）

H27年度（回答数：362） 全国（回答数：427）

診断時 現在 診断時 現在

27 (7.5) 22 (6.1) 35 (8.2) 50 (11.7)

102 (28.2) 81 (22.4) 260 (60.9) 209 (49.0)

11 (3.0) 11 (3.0) 39 (9.1) 38 (8.9)

33 (9.1) 30 (8.3) 48 (11.2) 61 (14.3)

35 (9.7) 63 (17.4) 21 (4.9) 57 (13.3)

1 (0.3) 0 (0.0) 17 (4.0) 3 (0.7)

15 (4.1) 10 (2.8) 6 (1.4) 4 (0.9)

138 (38.1) 145 (40.1) 1 (0.3) 5 (1.2)

362 (100.0) 362 (100.0) 427 (100.0) 427 (100.0)

無職（専業主婦を
含む）

学生

その他

無回答

合計

自営業

正社員

派遣社員/契約社員

パート/アルバイト

H27年度 全国
（Ｎ＝173） （Ｎ＝382）

13 (7.5) 53 (13.9)

16 (9.2) 37 (9.7)

5 (2.9) 50 (13.1)

71 (41.0) 211 (55.2)

22 (12.7) - -

12 (6.9) 24 (6.3)

34 (19.7) 7 (1.8)

173 (100.0) 382 (100.0)

休職中

その他

無回答

合計

退職して再就職した

退職して再就職していない

同じ職場の違う部署で勤務し
ている

変化なし（同じ職場の同じ部
署に勤務している）

H27年度 全国
（Ｎ＝34） （Ｎ＝140）

18 (52.9) 73 (52.2)

8 (23.5) 56 (40.0)

3 (8.8) 2 (1.4)

5 (14.7) 9 (6.4)

34 (100.0) 140 (100.0)合計

自分から希望した

会社側（勤務先）から指示さ
れ従った

その他

無回答

H27年度 全国

（Ｎ＝13） （Ｎ＝53）

6 (46.2) 19 (35.9)

6 (46.2) 30 (56.6)

1 (7.7) 4 (7.5)

13 (100.0) 53 (100.0)合計

無回答

知っている

知らない

H27年度 全国
診断時 現在 診断時 現在

42 (30.9) 40 (29.4) 160 (41.8) 157 (43.9)

27 (19.9) 25 (18.4) 99 (25.9) 100 (27.9)

6 (4.4) 8 (5.9) 47 (12.3) 35 (9.8)

7 (5.1) 8 (5.9) 41 (10.8) 32 (8.9)

4 (2.9) 3 (2.2) 12 (3.1) 10 (2.8)

18 (13.2) 20 (14.7) 11 (2.9) 10 (2.8)

5 (3.7) 5 (3.7) 3 (0.8) 3 (0.8)

0 (0.0) 0 (0.0) 1 (0.3) 1 (0.3)

7 (5.1) 7 (5.1) 1 (0.3) 0 (0.0)

9 (6.6) 7 (5.1) 2 (0.5) 6 (1.7)

125 (91.9) 123 (90.4) 377 (98.7) 354 (98.9)

11 (8.1) 13 (9.6) 5 (1.3) 4 (1.1)

136 (100.0) 136 (100.0) 382 (100.0) 358 (100.0)

管理的職業

事務

専門的・技術的
職業

合計

無回答

回答数

その他

農林漁業

保安職業

運輸・通信

サービス職業

生産工程・労務
作業

販売

診断時

42 (30.9) 40 (29.4) 23 (34.3) 21 (29.6)

43 (31.6) 43 (31.6) 13 (19.4) 22 (31.0)

16 (11.8) 16 (11.8) 10 (14.9) 4 (5.6)

14 (10.3) 12 (8.8) 7 (10.5) 7 (9.9)

4 (2.9) 4 (2.9) 3 (4.5) 1 (1.4)

3 (2.2) 4 (2.9) 11 (16.4) 14 (19.7)

14 (10.3) 17 (12.5) 0 (0.0) 2 (2.8)

136 (100.0) 136 (100.0) 67 (100.0) 71 (100.0)

全国

現在 診断時 現在

合計

無回答

１０００名以上

３００～９９９名

１００～２９９名

５０～９９名

１０～４９名

９名以下

H27年度

H27年度 全国
（Ｎ＝173） （Ｎ＝67）

27 (15.6) 22 (32.8)

79 (45.7) 40 (59.7)

23 (13.3) 5 (7.5)

44 (25.4) 0 (0.0)

173 (100.0) 67 (100.0)合計

無回答

わからない

いない

いた

H27年度 全国
(N=16)

32 (43.8) 12 (75.0)

24 (32.9) 2 (12.5)

8 (11.0) 1 (6.3)

9 (12.3) 1 (6.3)

73 (100.0) 16 (100.0)

（Ｎ＝73）

合計

無回答

その他

いいえ

はい

14 (3.9) 9 (2.5) 21 (23.9) 12 (13.6)

111 (30.7) 114 (31.5) 36 (40.9) 36 (40.9)

84 (23.2) 79 (21.8) 30 (34.1) 40 (45.5)

153 (42.3) 160 (44.2) 1 (1.1) 0 (0.0)

362 (100.0) 362 (100.0) 88 (100.0) 88 (100.0)合計

無回答

減った

変わらない

増えた

世帯収入 個人収入 世帯収入

H27年度 全国

個人収入

H27年度 全国

109 (30.1) 32 (36.4)

151 (41.7) 56 (63.6)

102 (28.2) 0 (0.0)

362 (100.0) 88 (100.0)

（Ｎ＝362） （Ｎ＝88）

合計

無回答

ない

ある

72 (20.9)

65 (18.9)

50 (14.5)

44 (12.8)

39 (11.3)

26 (7.6)

19 (5.5)

13 (3.8)

8 (2.3)

8 (2.3)

0 (0.0)

344 (100.0)合計

その他

ソーシャルワーカー

患者会

H27年度

（Ｎ＝344）

上司

家族

看護師

人事労務担当者

主治医

同僚

友人

職場の医療者

とても
役立った

やや
役立った

全然
役立た

なかった
合計

39 (54.2) 27 (37.5) 5 (6.9) 1 (1.4) 72 (100.0)

35 (53.8) 20 (30.8) 7 (10.8) 3 (4.6) 65 (100.0)

29 (58.0) 18 (36.0) 2 (4.0) 1 (2.0) 50 (100.0)

21 (47.7) 16 (36.4) 4 (9.1) 3 (6.8) 44 (100.0)

23 (59.0) 13 (33.3) 1 (2.6) 2 (5.1) 39 (100.0)

13 (50.0) 7 (26.9) 2 (7.7) 4 (15.4) 26 (100.0)

11 (57.9) 4 (21.1) 2 (10.5) 2 (10.5) 19 (100.0)

4 (30.8) 5 (38.5) 1 (7.7) 3 (23.1) 13 (100.0)

0 (0.0) 5 (62.5) 1 (12.5) 2 (25.0) 8 (100.0)

2 (25.0) 4 (50.0) 0 (0.0) 2 (25.0) 8 (100.0)

0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

177 (51.5) 119 (34.6) 25 (7.3) 23 (6.7) 344 (100.0)

H27年度

（Ｎ＝344）

あまり
役立た

なかった

家族

上司

友人

同僚

主治医

その他

合計

人事労務担当者

看護師

職場の医療者

患者会

ソーシャルワーカー

77 (39.9)

30 (15.5)

14 (7.3)

13 (6.7)

13 (6.7)

10 (5.2)

8 (4.1)

6 (3.1)

4 (2.1)

18 (9.3)

193 (100.0)

H27年度

（Ｎ＝193）

相談するほど困っていなかった

相談するという発想がなかった

相談の助言に期待できなかった

相談相手がいなかった

がんであることを知られたくなかった

合計

何を相談したらいいかわからなかった

相談する気力がなかった

相談すると不利益が生じると思った

相談する時間がなかった

その他

61 (22.2)

56 (20.4)

54 (19.6)

23 (8.4)

22 (8.0)

18 (6.5)

15 (5.5)

12 (4.4)

3 (1.1)

11 (4.0)

275 (100.0)

再就職時の問題

会社側の制度・対応の問題

合計

その他

医療側の制度・対応の問題

自営業者の問題

家族との関係

H27年度

（Ｎ＝275）

職場関係者とのコミュニケー
ションの問題

経済的な困難

本人の心理的な問題

通勤・仕事中の副作用や後遺
症の問題

86 (35.0)

37 (15.0)

35 (14.2)

35 (14.2)

27 (11.0)

19 (7.7)

7 (2.8)

246 (100.0)合計

その他

職務内容を変更した

メンタルヘルスを保つ工夫をした

職場関係者への状況説明、コミュニケーションの
工夫

通院スケジュールを工夫した（仕事に影響が出な
いよう通院等）

働き方を工夫した（時間短縮、勤務日減少等）

体調管理・体力保持に留意した

H27年度

（Ｎ＝246）

29.6

34.3

29.4

30.9

31.0

19.4

31.6

31.6

5.6

14.9

11.8

11.8

19.79.9

10.5

8.8

10.3

2.9

2.9

4.5

1.4

2.2

2.9

16.4

12.5

10.3

2.8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

現在（H24全国:N=71）

診断時（H24全国:N=67）

現在（H27高知県:N=136）

診断時（H27高知県:N=136）

９名以下 １０～４９名 ５０～９９名 １００～２９９名 ３００～９９９名 １０００名以上 無回答
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（７）診断時の職場における産業医の有無（問22）

※全国値は平成24年厚生労働省がん臨床研究事業での、「治療と就労の両立に関するアンケート調査」の値

診断時の職場に産業医が「いた」と回答した方は15.6％、「いない」と回答した方は45.7％と
なっている。（図39）

図39　診断時の職場における産業医の有無（基本集計）

表16　診断時の職場における産業医の有無（基本集計）

H27年度（回答数：362） 全国（回答数：427）

診断時 現在 診断時 現在

27 (7.5) 22 (6.1) 35 (8.2) 50 (11.7)

102 (28.2) 81 (22.4) 260 (60.9) 209 (49.0)

11 (3.0) 11 (3.0) 39 (9.1) 38 (8.9)

33 (9.1) 30 (8.3) 48 (11.2) 61 (14.3)

35 (9.7) 63 (17.4) 21 (4.9) 57 (13.3)

1 (0.3) 0 (0.0) 17 (4.0) 3 (0.7)

15 (4.1) 10 (2.8) 6 (1.4) 4 (0.9)

138 (38.1) 145 (40.1) 1 (0.3) 5 (1.2)

362 (100.0) 362 (100.0) 427 (100.0) 427 (100.0)

無職（専業主婦を
含む）

学生

その他

無回答

合計

自営業

正社員

派遣社員/契約社員

パート/アルバイト

H27年度 全国
（Ｎ＝173） （Ｎ＝382）

13 (7.5) 53 (13.9)

16 (9.2) 37 (9.7)

5 (2.9) 50 (13.1)

71 (41.0) 211 (55.2)

22 (12.7) - -

12 (6.9) 24 (6.3)

34 (19.7) 7 (1.8)

173 (100.0) 382 (100.0)

休職中

その他

無回答

合計

退職して再就職した

退職して再就職していない

同じ職場の違う部署で勤務し
ている

変化なし（同じ職場の同じ部
署に勤務している）

H27年度 全国
（Ｎ＝34） （Ｎ＝140）

18 (52.9) 73 (52.2)

8 (23.5) 56 (40.0)

3 (8.8) 2 (1.4)

5 (14.7) 9 (6.4)

34 (100.0) 140 (100.0)合計

自分から希望した

会社側（勤務先）から指示さ
れ従った

その他

無回答

H27年度 全国

（Ｎ＝13） （Ｎ＝53）

6 (46.2) 19 (35.9)

6 (46.2) 30 (56.6)

1 (7.7) 4 (7.5)

13 (100.0) 53 (100.0)合計

無回答

知っている

知らない

H27年度 全国
診断時 現在 診断時 現在

42 (30.9) 40 (29.4) 160 (41.8) 157 (43.9)

27 (19.9) 25 (18.4) 99 (25.9) 100 (27.9)

6 (4.4) 8 (5.9) 47 (12.3) 35 (9.8)

7 (5.1) 8 (5.9) 41 (10.8) 32 (8.9)

4 (2.9) 3 (2.2) 12 (3.1) 10 (2.8)

18 (13.2) 20 (14.7) 11 (2.9) 10 (2.8)

5 (3.7) 5 (3.7) 3 (0.8) 3 (0.8)

0 (0.0) 0 (0.0) 1 (0.3) 1 (0.3)

7 (5.1) 7 (5.1) 1 (0.3) 0 (0.0)

9 (6.6) 7 (5.1) 2 (0.5) 6 (1.7)

125 (91.9) 123 (90.4) 377 (98.7) 354 (98.9)

11 (8.1) 13 (9.6) 5 (1.3) 4 (1.1)

136 (100.0) 136 (100.0) 382 (100.0) 358 (100.0)

管理的職業

事務

専門的・技術的
職業

合計

無回答

回答数

その他

農林漁業

保安職業

運輸・通信

サービス職業

生産工程・労務
作業

販売

診断時

42 (30.9) 40 (29.4) 23 (34.3) 21 (29.6)

43 (31.6) 43 (31.6) 13 (19.4) 22 (31.0)

16 (11.8) 16 (11.8) 10 (14.9) 4 (5.6)

14 (10.3) 12 (8.8) 7 (10.5) 7 (9.9)

4 (2.9) 4 (2.9) 3 (4.5) 1 (1.4)

3 (2.2) 4 (2.9) 11 (16.4) 14 (19.7)

14 (10.3) 17 (12.5) 0 (0.0) 2 (2.8)

136 (100.0) 136 (100.0) 67 (100.0) 71 (100.0)

全国

現在 診断時 現在

合計

無回答

１０００名以上

３００～９９９名

１００～２９９名

５０～９９名

１０～４９名

９名以下

H27年度

H27年度 全国
（Ｎ＝173） （Ｎ＝67）

27 (15.6) 22 (32.8)

79 (45.7) 40 (59.7)

23 (13.3) 5 (7.5)

44 (25.4) 0 (0.0)

173 (100.0) 67 (100.0)合計

無回答

わからない

いない

いた

H27年度 全国
(N=16)

32 (43.8) 12 (75.0)

24 (32.9) 2 (12.5)

8 (11.0) 1 (6.3)

9 (12.3) 1 (6.3)

73 (100.0) 16 (100.0)

（Ｎ＝73）

合計

無回答

その他

いいえ

はい

14 (3.9) 9 (2.5) 21 (23.9) 12 (13.6)

111 (30.7) 114 (31.5) 36 (40.9) 36 (40.9)

84 (23.2) 79 (21.8) 30 (34.1) 40 (45.5)

153 (42.3) 160 (44.2) 1 (1.1) 0 (0.0)

362 (100.0) 362 (100.0) 88 (100.0) 88 (100.0)合計

無回答

減った

変わらない

増えた

世帯収入 個人収入 世帯収入

H27年度 全国

個人収入

H27年度 全国

109 (30.1) 32 (36.4)

151 (41.7) 56 (63.6)

102 (28.2) 0 (0.0)

362 (100.0) 88 (100.0)

（Ｎ＝362） （Ｎ＝88）

合計

無回答

ない

ある

72 (20.9)

65 (18.9)

50 (14.5)

44 (12.8)

39 (11.3)

26 (7.6)

19 (5.5)

13 (3.8)

8 (2.3)

8 (2.3)

0 (0.0)

344 (100.0)合計

その他

ソーシャルワーカー

患者会

H27年度

（Ｎ＝344）

上司

家族

看護師

人事労務担当者

主治医

同僚

友人

職場の医療者

とても
役立った

やや
役立った

全然
役立た

なかった
合計

39 (54.2) 27 (37.5) 5 (6.9) 1 (1.4) 72 (100.0)

35 (53.8) 20 (30.8) 7 (10.8) 3 (4.6) 65 (100.0)

29 (58.0) 18 (36.0) 2 (4.0) 1 (2.0) 50 (100.0)

21 (47.7) 16 (36.4) 4 (9.1) 3 (6.8) 44 (100.0)

23 (59.0) 13 (33.3) 1 (2.6) 2 (5.1) 39 (100.0)

13 (50.0) 7 (26.9) 2 (7.7) 4 (15.4) 26 (100.0)

11 (57.9) 4 (21.1) 2 (10.5) 2 (10.5) 19 (100.0)

4 (30.8) 5 (38.5) 1 (7.7) 3 (23.1) 13 (100.0)

0 (0.0) 5 (62.5) 1 (12.5) 2 (25.0) 8 (100.0)

2 (25.0) 4 (50.0) 0 (0.0) 2 (25.0) 8 (100.0)

0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

177 (51.5) 119 (34.6) 25 (7.3) 23 (6.7) 344 (100.0)

H27年度

（Ｎ＝344）

あまり
役立た

なかった

家族

上司

友人

同僚

主治医

その他

合計

人事労務担当者

看護師

職場の医療者

患者会

ソーシャルワーカー

77 (39.9)

30 (15.5)

14 (7.3)

13 (6.7)

13 (6.7)

10 (5.2)

8 (4.1)

6 (3.1)

4 (2.1)

18 (9.3)

193 (100.0)

H27年度

（Ｎ＝193）

相談するほど困っていなかった

相談するという発想がなかった

相談の助言に期待できなかった

相談相手がいなかった

がんであることを知られたくなかった

合計

何を相談したらいいかわからなかった

相談する気力がなかった

相談すると不利益が生じると思った

相談する時間がなかった

その他

61 (22.2)

56 (20.4)

54 (19.6)

23 (8.4)

22 (8.0)

18 (6.5)

15 (5.5)

12 (4.4)

3 (1.1)

11 (4.0)

275 (100.0)

再就職時の問題

会社側の制度・対応の問題

合計

その他

医療側の制度・対応の問題

自営業者の問題

家族との関係

H27年度

（Ｎ＝275）

職場関係者とのコミュニケー
ションの問題

経済的な困難

本人の心理的な問題

通勤・仕事中の副作用や後遺
症の問題

86 (35.0)

37 (15.0)

35 (14.2)

35 (14.2)

27 (11.0)

19 (7.7)

7 (2.8)

246 (100.0)合計

その他

職務内容を変更した

メンタルヘルスを保つ工夫をした

職場関係者への状況説明、コミュニケーションの
工夫

通院スケジュールを工夫した（仕事に影響が出な
いよう通院等）

働き方を工夫した（時間短縮、勤務日減少等）

体調管理・体力保持に留意した

H27年度

（Ｎ＝246）

32.8

15.6

59.7

45.7

7.5

13.3 25.4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24全国（N=67）

H27年度（N=173）

いた いない わからない 無回答
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（８）将来の就労希望するか（問25）

※全国値は平成24年厚生労働省がん臨床研究事業での、「治療と就労の両立に関するアンケート調査」の値

将来、再就労を希望しているかについて「はい（希望している）」と回答した方は43.8％、「い
いえ（希望していない）」と回答した方は32.9％となっている。このことから、再就職を望む方の
ほうが約10.0％多いことが分かる。（図40）

図40　将来の就労希望（基本集計）

表17　将来の就労希望（基本集計）

H27年度（回答数：362） 全国（回答数：427）

診断時 現在 診断時 現在

27 (7.5) 22 (6.1) 35 (8.2) 50 (11.7)

102 (28.2) 81 (22.4) 260 (60.9) 209 (49.0)

11 (3.0) 11 (3.0) 39 (9.1) 38 (8.9)

33 (9.1) 30 (8.3) 48 (11.2) 61 (14.3)

35 (9.7) 63 (17.4) 21 (4.9) 57 (13.3)

1 (0.3) 0 (0.0) 17 (4.0) 3 (0.7)

15 (4.1) 10 (2.8) 6 (1.4) 4 (0.9)

138 (38.1) 145 (40.1) 1 (0.3) 5 (1.2)

362 (100.0) 362 (100.0) 427 (100.0) 427 (100.0)

無職（専業主婦を
含む）

学生

その他

無回答

合計

自営業

正社員

派遣社員/契約社員

パート/アルバイト

H27年度 全国
（Ｎ＝173） （Ｎ＝382）

13 (7.5) 53 (13.9)

16 (9.2) 37 (9.7)

5 (2.9) 50 (13.1)

71 (41.0) 211 (55.2)

22 (12.7) - -

12 (6.9) 24 (6.3)

34 (19.7) 7 (1.8)

173 (100.0) 382 (100.0)

休職中

その他

無回答

合計

退職して再就職した

退職して再就職していない

同じ職場の違う部署で勤務し
ている

変化なし（同じ職場の同じ部
署に勤務している）

H27年度 全国
（Ｎ＝34） （Ｎ＝140）

18 (52.9) 73 (52.2)

8 (23.5) 56 (40.0)

3 (8.8) 2 (1.4)

5 (14.7) 9 (6.4)

34 (100.0) 140 (100.0)合計

自分から希望した

会社側（勤務先）から指示さ
れ従った

その他

無回答

H27年度 全国

（Ｎ＝13） （Ｎ＝53）

6 (46.2) 19 (35.9)

6 (46.2) 30 (56.6)

1 (7.7) 4 (7.5)

13 (100.0) 53 (100.0)合計

無回答

知っている

知らない

H27年度 全国
診断時 現在 診断時 現在

42 (30.9) 40 (29.4) 160 (41.8) 157 (43.9)

27 (19.9) 25 (18.4) 99 (25.9) 100 (27.9)

6 (4.4) 8 (5.9) 47 (12.3) 35 (9.8)

7 (5.1) 8 (5.9) 41 (10.8) 32 (8.9)

4 (2.9) 3 (2.2) 12 (3.1) 10 (2.8)

18 (13.2) 20 (14.7) 11 (2.9) 10 (2.8)

5 (3.7) 5 (3.7) 3 (0.8) 3 (0.8)

0 (0.0) 0 (0.0) 1 (0.3) 1 (0.3)

7 (5.1) 7 (5.1) 1 (0.3) 0 (0.0)

9 (6.6) 7 (5.1) 2 (0.5) 6 (1.7)

125 (91.9) 123 (90.4) 377 (98.7) 354 (98.9)

11 (8.1) 13 (9.6) 5 (1.3) 4 (1.1)

136 (100.0) 136 (100.0) 382 (100.0) 358 (100.0)

管理的職業

事務

専門的・技術的
職業

合計

無回答

回答数

その他

農林漁業

保安職業

運輸・通信

サービス職業

生産工程・労務
作業

販売

診断時

42 (30.9) 40 (29.4) 23 (34.3) 21 (29.6)

43 (31.6) 43 (31.6) 13 (19.4) 22 (31.0)

16 (11.8) 16 (11.8) 10 (14.9) 4 (5.6)

14 (10.3) 12 (8.8) 7 (10.5) 7 (9.9)

4 (2.9) 4 (2.9) 3 (4.5) 1 (1.4)

3 (2.2) 4 (2.9) 11 (16.4) 14 (19.7)

14 (10.3) 17 (12.5) 0 (0.0) 2 (2.8)

136 (100.0) 136 (100.0) 67 (100.0) 71 (100.0)

全国

現在 診断時 現在

合計

無回答

１０００名以上

３００～９９９名

１００～２９９名

５０～９９名

１０～４９名

９名以下

H27年度

H27年度 全国
（Ｎ＝173） （Ｎ＝67）

27 (15.6) 22 (32.8)

79 (45.7) 40 (59.7)

23 (13.3) 5 (7.5)

44 (25.4) 0 (0.0)

173 (100.0) 67 (100.0)合計

無回答

わからない

いない

いた

H27年度 全国
(N=16)

32 (43.8) 12 (75.0)

24 (32.9) 2 (12.5)

8 (11.0) 1 (6.3)

9 (12.3) 1 (6.3)

73 (100.0) 16 (100.0)

（Ｎ＝73）

合計

無回答

その他

いいえ

はい

14 (3.9) 9 (2.5) 21 (23.9) 12 (13.6)

111 (30.7) 114 (31.5) 36 (40.9) 36 (40.9)

84 (23.2) 79 (21.8) 30 (34.1) 40 (45.5)

153 (42.3) 160 (44.2) 1 (1.1) 0 (0.0)

362 (100.0) 362 (100.0) 88 (100.0) 88 (100.0)合計

無回答

減った

変わらない

増えた

世帯収入 個人収入 世帯収入

H27年度 全国

個人収入

H27年度 全国

109 (30.1) 32 (36.4)

151 (41.7) 56 (63.6)

102 (28.2) 0 (0.0)

362 (100.0) 88 (100.0)

（Ｎ＝362） （Ｎ＝88）

合計

無回答

ない

ある

72 (20.9)

65 (18.9)

50 (14.5)

44 (12.8)

39 (11.3)

26 (7.6)

19 (5.5)

13 (3.8)

8 (2.3)

8 (2.3)

0 (0.0)

344 (100.0)合計

その他

ソーシャルワーカー

患者会

H27年度

（Ｎ＝344）

上司

家族

看護師

人事労務担当者

主治医

同僚

友人

職場の医療者

とても
役立った

やや
役立った

全然
役立た

なかった
合計

39 (54.2) 27 (37.5) 5 (6.9) 1 (1.4) 72 (100.0)

35 (53.8) 20 (30.8) 7 (10.8) 3 (4.6) 65 (100.0)

29 (58.0) 18 (36.0) 2 (4.0) 1 (2.0) 50 (100.0)

21 (47.7) 16 (36.4) 4 (9.1) 3 (6.8) 44 (100.0)

23 (59.0) 13 (33.3) 1 (2.6) 2 (5.1) 39 (100.0)

13 (50.0) 7 (26.9) 2 (7.7) 4 (15.4) 26 (100.0)

11 (57.9) 4 (21.1) 2 (10.5) 2 (10.5) 19 (100.0)

4 (30.8) 5 (38.5) 1 (7.7) 3 (23.1) 13 (100.0)

0 (0.0) 5 (62.5) 1 (12.5) 2 (25.0) 8 (100.0)

2 (25.0) 4 (50.0) 0 (0.0) 2 (25.0) 8 (100.0)

0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

177 (51.5) 119 (34.6) 25 (7.3) 23 (6.7) 344 (100.0)

H27年度

（Ｎ＝344）

あまり
役立た

なかった

家族

上司

友人

同僚

主治医

その他

合計

人事労務担当者

看護師

職場の医療者

患者会

ソーシャルワーカー

77 (39.9)

30 (15.5)

14 (7.3)

13 (6.7)

13 (6.7)

10 (5.2)

8 (4.1)

6 (3.1)

4 (2.1)

18 (9.3)

193 (100.0)

H27年度

（Ｎ＝193）

相談するほど困っていなかった

相談するという発想がなかった

相談の助言に期待できなかった

相談相手がいなかった

がんであることを知られたくなかった

合計

何を相談したらいいかわからなかった

相談する気力がなかった

相談すると不利益が生じると思った

相談する時間がなかった

その他

61 (22.2)

56 (20.4)

54 (19.6)

23 (8.4)

22 (8.0)

18 (6.5)

15 (5.5)

12 (4.4)

3 (1.1)

11 (4.0)

275 (100.0)

再就職時の問題

会社側の制度・対応の問題

合計

その他

医療側の制度・対応の問題

自営業者の問題

家族との関係

H27年度

（Ｎ＝275）

職場関係者とのコミュニケー
ションの問題

経済的な困難

本人の心理的な問題

通勤・仕事中の副作用や後遺
症の問題

86 (35.0)

37 (15.0)

35 (14.2)

35 (14.2)

27 (11.0)

19 (7.7)

7 (2.8)

246 (100.0)合計

その他

職務内容を変更した

メンタルヘルスを保つ工夫をした

職場関係者への状況説明、コミュニケーションの
工夫

通院スケジュールを工夫した（仕事に影響が出な
いよう通院等）

働き方を工夫した（時間短縮、勤務日減少等）

体調管理・体力保持に留意した

H27年度

（Ｎ＝246）

75.0

43.8

12.4

32.9

6.3

11.0

6.3

12.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24全国（N=16）

H27年度（N=73）

はい いいえ その他 無回答
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（９）収入の変化（問26）

※全国値は平成24年厚生労働省がん臨床研究事業での、「治療と就労の両立に関するアンケート調査」の値

　診断時と現在の収入の変化をみると、個人収入も世帯収入も「変わらない」と回答した方が最も
多く、次いで「減った」となっている。（図41）

図41　診断時と現在の収入の変化（基本集計）

表18　診断時と現在の収入の変化（基本集計）

H27年度（回答数：362） 全国（回答数：427）

診断時 現在 診断時 現在

27 (7.5) 22 (6.1) 35 (8.2) 50 (11.7)

102 (28.2) 81 (22.4) 260 (60.9) 209 (49.0)

11 (3.0) 11 (3.0) 39 (9.1) 38 (8.9)

33 (9.1) 30 (8.3) 48 (11.2) 61 (14.3)

35 (9.7) 63 (17.4) 21 (4.9) 57 (13.3)

1 (0.3) 0 (0.0) 17 (4.0) 3 (0.7)

15 (4.1) 10 (2.8) 6 (1.4) 4 (0.9)

138 (38.1) 145 (40.1) 1 (0.3) 5 (1.2)

362 (100.0) 362 (100.0) 427 (100.0) 427 (100.0)

無職（専業主婦を
含む）

学生

その他

無回答

合計

自営業

正社員

派遣社員/契約社員

パート/アルバイト

H27年度 全国
（Ｎ＝173） （Ｎ＝382）

13 (7.5) 53 (13.9)

16 (9.2) 37 (9.7)

5 (2.9) 50 (13.1)

71 (41.0) 211 (55.2)

22 (12.7) - -

12 (6.9) 24 (6.3)

34 (19.7) 7 (1.8)

173 (100.0) 382 (100.0)

休職中

その他

無回答

合計

退職して再就職した

退職して再就職していない

同じ職場の違う部署で勤務し
ている

変化なし（同じ職場の同じ部
署に勤務している）

H27年度 全国
（Ｎ＝34） （Ｎ＝140）

18 (52.9) 73 (52.2)

8 (23.5) 56 (40.0)

3 (8.8) 2 (1.4)

5 (14.7) 9 (6.4)

34 (100.0) 140 (100.0)合計

自分から希望した

会社側（勤務先）から指示さ
れ従った

その他

無回答

H27年度 全国

（Ｎ＝13） （Ｎ＝53）

6 (46.2) 19 (35.9)

6 (46.2) 30 (56.6)

1 (7.7) 4 (7.5)

13 (100.0) 53 (100.0)合計

無回答

知っている

知らない

H27年度 全国
診断時 現在 診断時 現在

42 (30.9) 40 (29.4) 160 (41.8) 157 (43.9)

27 (19.9) 25 (18.4) 99 (25.9) 100 (27.9)

6 (4.4) 8 (5.9) 47 (12.3) 35 (9.8)

7 (5.1) 8 (5.9) 41 (10.8) 32 (8.9)

4 (2.9) 3 (2.2) 12 (3.1) 10 (2.8)

18 (13.2) 20 (14.7) 11 (2.9) 10 (2.8)

5 (3.7) 5 (3.7) 3 (0.8) 3 (0.8)

0 (0.0) 0 (0.0) 1 (0.3) 1 (0.3)

7 (5.1) 7 (5.1) 1 (0.3) 0 (0.0)

9 (6.6) 7 (5.1) 2 (0.5) 6 (1.7)

125 (91.9) 123 (90.4) 377 (98.7) 354 (98.9)

11 (8.1) 13 (9.6) 5 (1.3) 4 (1.1)

136 (100.0) 136 (100.0) 382 (100.0) 358 (100.0)

管理的職業

事務

専門的・技術的
職業

合計

無回答

回答数

その他

農林漁業

保安職業

運輸・通信

サービス職業

生産工程・労務
作業

販売

診断時

42 (30.9) 40 (29.4) 23 (34.3) 21 (29.6)

43 (31.6) 43 (31.6) 13 (19.4) 22 (31.0)

16 (11.8) 16 (11.8) 10 (14.9) 4 (5.6)

14 (10.3) 12 (8.8) 7 (10.5) 7 (9.9)

4 (2.9) 4 (2.9) 3 (4.5) 1 (1.4)

3 (2.2) 4 (2.9) 11 (16.4) 14 (19.7)

14 (10.3) 17 (12.5) 0 (0.0) 2 (2.8)

136 (100.0) 136 (100.0) 67 (100.0) 71 (100.0)

全国

現在 診断時 現在

合計

無回答

１０００名以上

３００～９９９名

１００～２９９名

５０～９９名

１０～４９名

９名以下

H27年度

H27年度 全国
（Ｎ＝173） （Ｎ＝67）

27 (15.6) 22 (32.8)

79 (45.7) 40 (59.7)

23 (13.3) 5 (7.5)

44 (25.4) 0 (0.0)

173 (100.0) 67 (100.0)合計

無回答

わからない

いない

いた

H27年度 全国
(N=16)

32 (43.8) 12 (75.0)

24 (32.9) 2 (12.5)

8 (11.0) 1 (6.3)

9 (12.3) 1 (6.3)

73 (100.0) 16 (100.0)

（Ｎ＝73）

合計

無回答

その他

いいえ

はい

14 (3.9) 9 (2.5) 21 (23.9) 12 (13.6)

111 (30.7) 114 (31.5) 36 (40.9) 36 (40.9)

84 (23.2) 79 (21.8) 30 (34.1) 40 (45.5)

153 (42.3) 160 (44.2) 1 (1.1) 0 (0.0)

362 (100.0) 362 (100.0) 88 (100.0) 88 (100.0)合計

無回答

減った

変わらない

増えた

世帯収入 個人収入 世帯収入

H27年度 全国

個人収入

H27年度 全国

109 (30.1) 32 (36.4)

151 (41.7) 56 (63.6)

102 (28.2) 0 (0.0)

362 (100.0) 88 (100.0)

（Ｎ＝362） （Ｎ＝88）

合計

無回答

ない

ある

72 (20.9)

65 (18.9)

50 (14.5)

44 (12.8)

39 (11.3)

26 (7.6)

19 (5.5)

13 (3.8)

8 (2.3)

8 (2.3)

0 (0.0)

344 (100.0)合計

その他

ソーシャルワーカー

患者会

H27年度

（Ｎ＝344）

上司

家族

看護師

人事労務担当者

主治医

同僚

友人

職場の医療者

とても
役立った

やや
役立った

全然
役立た

なかった
合計

39 (54.2) 27 (37.5) 5 (6.9) 1 (1.4) 72 (100.0)

35 (53.8) 20 (30.8) 7 (10.8) 3 (4.6) 65 (100.0)

29 (58.0) 18 (36.0) 2 (4.0) 1 (2.0) 50 (100.0)

21 (47.7) 16 (36.4) 4 (9.1) 3 (6.8) 44 (100.0)

23 (59.0) 13 (33.3) 1 (2.6) 2 (5.1) 39 (100.0)

13 (50.0) 7 (26.9) 2 (7.7) 4 (15.4) 26 (100.0)

11 (57.9) 4 (21.1) 2 (10.5) 2 (10.5) 19 (100.0)

4 (30.8) 5 (38.5) 1 (7.7) 3 (23.1) 13 (100.0)

0 (0.0) 5 (62.5) 1 (12.5) 2 (25.0) 8 (100.0)

2 (25.0) 4 (50.0) 0 (0.0) 2 (25.0) 8 (100.0)

0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

177 (51.5) 119 (34.6) 25 (7.3) 23 (6.7) 344 (100.0)

H27年度

（Ｎ＝344）

あまり
役立た

なかった

家族

上司

友人

同僚

主治医

その他

合計

人事労務担当者

看護師

職場の医療者

患者会

ソーシャルワーカー

77 (39.9)

30 (15.5)

14 (7.3)

13 (6.7)

13 (6.7)

10 (5.2)

8 (4.1)

6 (3.1)

4 (2.1)

18 (9.3)

193 (100.0)

H27年度

（Ｎ＝193）

相談するほど困っていなかった

相談するという発想がなかった

相談の助言に期待できなかった

相談相手がいなかった

がんであることを知られたくなかった

合計

何を相談したらいいかわからなかった

相談する気力がなかった

相談すると不利益が生じると思った

相談する時間がなかった

その他

61 (22.2)

56 (20.4)

54 (19.6)

23 (8.4)

22 (8.0)

18 (6.5)

15 (5.5)

12 (4.4)

3 (1.1)

11 (4.0)

275 (100.0)

再就職時の問題

会社側の制度・対応の問題

合計

その他

医療側の制度・対応の問題

自営業者の問題

家族との関係

H27年度

（Ｎ＝275）

職場関係者とのコミュニケー
ションの問題

経済的な困難

本人の心理的な問題

通勤・仕事中の副作用や後遺
症の問題

86 (35.0)

37 (15.0)

35 (14.2)

35 (14.2)

27 (11.0)

19 (7.7)

7 (2.8)

246 (100.0)合計

その他

職務内容を変更した

メンタルヘルスを保つ工夫をした

職場関係者への状況説明、コミュニケーションの
工夫

通院スケジュールを工夫した（仕事に影響が出な
いよう通院等）

働き方を工夫した（時間短縮、勤務日減少等）

体調管理・体力保持に留意した

H27年度

（Ｎ＝246）

13.6

23.9

40.9

40.9

31.5

30.7

45.5

34.1

21.8

23.2

2.5

3.9

1.1

44.2

42.3

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

世帯収入（H24全国:N=88）

個人収入（H24全国:N=88）

世帯収入（H27高知県:N=362）

個人収入（H27高知県:N=362）

増えた 変わらない 減った 無回答
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２　就労の悩みの相談状況 （問27から問31関係）　

（１）誰かに相談したことがあるか（問27）

※全国値は平成24年厚生労働省がん臨床研究事業での、「治療と就労の両立に関するアンケート調査」の値

　就労についての悩みを、誰かに相談したことが「ある」と回答した方は30.1％となっており、
「ない」と回答した方41.7％となっている。このことから、相談したことがない方が約10.0％多い
ことが分かる。（図42）

図42　誰かに相談したことがあるか（基本集計）

表19　誰かに相談したことがあるか（基本集計）

H27年度（回答数：362） 全国（回答数：427）

診断時 現在 診断時 現在

27 (7.5) 22 (6.1) 35 (8.2) 50 (11.7)

102 (28.2) 81 (22.4) 260 (60.9) 209 (49.0)

11 (3.0) 11 (3.0) 39 (9.1) 38 (8.9)

33 (9.1) 30 (8.3) 48 (11.2) 61 (14.3)

35 (9.7) 63 (17.4) 21 (4.9) 57 (13.3)

1 (0.3) 0 (0.0) 17 (4.0) 3 (0.7)

15 (4.1) 10 (2.8) 6 (1.4) 4 (0.9)

138 (38.1) 145 (40.1) 1 (0.3) 5 (1.2)

362 (100.0) 362 (100.0) 427 (100.0) 427 (100.0)

無職（専業主婦を
含む）

学生

その他

無回答

合計

自営業

正社員

派遣社員/契約社員

パート/アルバイト

H27年度 全国
（Ｎ＝173） （Ｎ＝382）

13 (7.5) 53 (13.9)

16 (9.2) 37 (9.7)

5 (2.9) 50 (13.1)

71 (41.0) 211 (55.2)

22 (12.7) - -

12 (6.9) 24 (6.3)

34 (19.7) 7 (1.8)

173 (100.0) 382 (100.0)

休職中

その他

無回答

合計

退職して再就職した

退職して再就職していない

同じ職場の違う部署で勤務し
ている

変化なし（同じ職場の同じ部
署に勤務している）

H27年度 全国
（Ｎ＝34） （Ｎ＝140）

18 (52.9) 73 (52.2)

8 (23.5) 56 (40.0)

3 (8.8) 2 (1.4)

5 (14.7) 9 (6.4)

34 (100.0) 140 (100.0)合計

自分から希望した

会社側（勤務先）から指示さ
れ従った

その他

無回答

H27年度 全国

（Ｎ＝13） （Ｎ＝53）

6 (46.2) 19 (35.9)

6 (46.2) 30 (56.6)

1 (7.7) 4 (7.5)

13 (100.0) 53 (100.0)合計

無回答

知っている

知らない

H27年度 全国
診断時 現在 診断時 現在

42 (30.9) 40 (29.4) 160 (41.8) 157 (43.9)

27 (19.9) 25 (18.4) 99 (25.9) 100 (27.9)

6 (4.4) 8 (5.9) 47 (12.3) 35 (9.8)

7 (5.1) 8 (5.9) 41 (10.8) 32 (8.9)

4 (2.9) 3 (2.2) 12 (3.1) 10 (2.8)

18 (13.2) 20 (14.7) 11 (2.9) 10 (2.8)

5 (3.7) 5 (3.7) 3 (0.8) 3 (0.8)

0 (0.0) 0 (0.0) 1 (0.3) 1 (0.3)

7 (5.1) 7 (5.1) 1 (0.3) 0 (0.0)

9 (6.6) 7 (5.1) 2 (0.5) 6 (1.7)

125 (91.9) 123 (90.4) 377 (98.7) 354 (98.9)

11 (8.1) 13 (9.6) 5 (1.3) 4 (1.1)

136 (100.0) 136 (100.0) 382 (100.0) 358 (100.0)

管理的職業

事務

専門的・技術的
職業

合計

無回答

回答数

その他

農林漁業

保安職業

運輸・通信

サービス職業

生産工程・労務
作業

販売

診断時

42 (30.9) 40 (29.4) 23 (34.3) 21 (29.6)

43 (31.6) 43 (31.6) 13 (19.4) 22 (31.0)

16 (11.8) 16 (11.8) 10 (14.9) 4 (5.6)

14 (10.3) 12 (8.8) 7 (10.5) 7 (9.9)

4 (2.9) 4 (2.9) 3 (4.5) 1 (1.4)

3 (2.2) 4 (2.9) 11 (16.4) 14 (19.7)

14 (10.3) 17 (12.5) 0 (0.0) 2 (2.8)

136 (100.0) 136 (100.0) 67 (100.0) 71 (100.0)

全国

現在 診断時 現在

合計

無回答

１０００名以上

３００～９９９名

１００～２９９名

５０～９９名

１０～４９名

９名以下

H27年度

H27年度 全国
（Ｎ＝173） （Ｎ＝67）

27 (15.6) 22 (32.8)

79 (45.7) 40 (59.7)

23 (13.3) 5 (7.5)

44 (25.4) 0 (0.0)

173 (100.0) 67 (100.0)合計

無回答

わからない

いない

いた

H27年度 全国
(N=16)

32 (43.8) 12 (75.0)

24 (32.9) 2 (12.5)

8 (11.0) 1 (6.3)

9 (12.3) 1 (6.3)

73 (100.0) 16 (100.0)

（Ｎ＝73）

合計

無回答

その他

いいえ

はい

14 (3.9) 9 (2.5) 21 (23.9) 12 (13.6)

111 (30.7) 114 (31.5) 36 (40.9) 36 (40.9)

84 (23.2) 79 (21.8) 30 (34.1) 40 (45.5)

153 (42.3) 160 (44.2) 1 (1.1) 0 (0.0)

362 (100.0) 362 (100.0) 88 (100.0) 88 (100.0)合計

無回答

減った

変わらない

増えた

世帯収入 個人収入 世帯収入

H27年度 全国

個人収入

H27年度 全国

109 (30.1) 32 (36.4)

151 (41.7) 56 (63.6)

102 (28.2) 0 (0.0)

362 (100.0) 88 (100.0)

（Ｎ＝362） （Ｎ＝88）

合計

無回答

ない

ある

72 (20.9)

65 (18.9)

50 (14.5)

44 (12.8)

39 (11.3)

26 (7.6)

19 (5.5)

13 (3.8)

8 (2.3)

8 (2.3)

0 (0.0)

344 (100.0)合計

その他

ソーシャルワーカー

患者会

H27年度

（Ｎ＝344）

上司

家族

看護師

人事労務担当者

主治医

同僚

友人

職場の医療者

とても
役立った

やや
役立った

全然
役立た

なかった
合計

39 (54.2) 27 (37.5) 5 (6.9) 1 (1.4) 72 (100.0)

35 (53.8) 20 (30.8) 7 (10.8) 3 (4.6) 65 (100.0)

29 (58.0) 18 (36.0) 2 (4.0) 1 (2.0) 50 (100.0)

21 (47.7) 16 (36.4) 4 (9.1) 3 (6.8) 44 (100.0)

23 (59.0) 13 (33.3) 1 (2.6) 2 (5.1) 39 (100.0)

13 (50.0) 7 (26.9) 2 (7.7) 4 (15.4) 26 (100.0)

11 (57.9) 4 (21.1) 2 (10.5) 2 (10.5) 19 (100.0)

4 (30.8) 5 (38.5) 1 (7.7) 3 (23.1) 13 (100.0)

0 (0.0) 5 (62.5) 1 (12.5) 2 (25.0) 8 (100.0)

2 (25.0) 4 (50.0) 0 (0.0) 2 (25.0) 8 (100.0)

0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

177 (51.5) 119 (34.6) 25 (7.3) 23 (6.7) 344 (100.0)

H27年度

（Ｎ＝344）

あまり
役立た

なかった

家族

上司

友人

同僚

主治医

その他

合計

人事労務担当者

看護師

職場の医療者

患者会

ソーシャルワーカー

77 (39.9)

30 (15.5)

14 (7.3)

13 (6.7)

13 (6.7)

10 (5.2)

8 (4.1)

6 (3.1)

4 (2.1)

18 (9.3)

193 (100.0)

H27年度

（Ｎ＝193）

相談するほど困っていなかった

相談するという発想がなかった

相談の助言に期待できなかった

相談相手がいなかった

がんであることを知られたくなかった

合計

何を相談したらいいかわからなかった

相談する気力がなかった

相談すると不利益が生じると思った

相談する時間がなかった

その他

61 (22.2)

56 (20.4)

54 (19.6)

23 (8.4)

22 (8.0)

18 (6.5)

15 (5.5)

12 (4.4)

3 (1.1)

11 (4.0)

275 (100.0)

再就職時の問題

会社側の制度・対応の問題

合計

その他

医療側の制度・対応の問題

自営業者の問題

家族との関係

H27年度

（Ｎ＝275）

職場関係者とのコミュニケー
ションの問題

経済的な困難

本人の心理的な問題

通勤・仕事中の副作用や後遺
症の問題

86 (35.0)

37 (15.0)

35 (14.2)

35 (14.2)

27 (11.0)

19 (7.7)

7 (2.8)

246 (100.0)合計

その他

職務内容を変更した

メンタルヘルスを保つ工夫をした

職場関係者への状況説明、コミュニケーションの
工夫

通院スケジュールを工夫した（仕事に影響が出な
いよう通院等）

働き方を工夫した（時間短縮、勤務日減少等）

体調管理・体力保持に留意した

H27年度

（Ｎ＝246）

36.4

30.1

63.6

41.7 28.2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24全国（N=88）

H27年度（N=362）

ある ない 無回答
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（２）相談した相手（問28）（複数回答）

　相談相手としては家族が最も多く、次いで上司、友人が続いた。（図43）
 

図43　相談した相手（複数回答）（基本集計）

表20　相談した相手（複数回答）（基本集計）

H27年度（回答数：362） 全国（回答数：427）

診断時 現在 診断時 現在

27 (7.5) 22 (6.1) 35 (8.2) 50 (11.7)

102 (28.2) 81 (22.4) 260 (60.9) 209 (49.0)

11 (3.0) 11 (3.0) 39 (9.1) 38 (8.9)

33 (9.1) 30 (8.3) 48 (11.2) 61 (14.3)

35 (9.7) 63 (17.4) 21 (4.9) 57 (13.3)

1 (0.3) 0 (0.0) 17 (4.0) 3 (0.7)

15 (4.1) 10 (2.8) 6 (1.4) 4 (0.9)

138 (38.1) 145 (40.1) 1 (0.3) 5 (1.2)

362 (100.0) 362 (100.0) 427 (100.0) 427 (100.0)

無職（専業主婦を
含む）

学生

その他

無回答

合計

自営業

正社員

派遣社員/契約社員

パート/アルバイト

H27年度 全国
（Ｎ＝173） （Ｎ＝382）

13 (7.5) 53 (13.9)

16 (9.2) 37 (9.7)

5 (2.9) 50 (13.1)

71 (41.0) 211 (55.2)

22 (12.7) - -

12 (6.9) 24 (6.3)

34 (19.7) 7 (1.8)

173 (100.0) 382 (100.0)

休職中

その他

無回答

合計

退職して再就職した

退職して再就職していない

同じ職場の違う部署で勤務し
ている

変化なし（同じ職場の同じ部
署に勤務している）

H27年度 全国
（Ｎ＝34） （Ｎ＝140）

18 (52.9) 73 (52.2)

8 (23.5) 56 (40.0)

3 (8.8) 2 (1.4)

5 (14.7) 9 (6.4)

34 (100.0) 140 (100.0)合計

自分から希望した

会社側（勤務先）から指示さ
れ従った

その他

無回答

H27年度 全国

（Ｎ＝13） （Ｎ＝53）

6 (46.2) 19 (35.9)

6 (46.2) 30 (56.6)

1 (7.7) 4 (7.5)

13 (100.0) 53 (100.0)合計

無回答

知っている

知らない

H27年度 全国
診断時 現在 診断時 現在

42 (30.9) 40 (29.4) 160 (41.8) 157 (43.9)

27 (19.9) 25 (18.4) 99 (25.9) 100 (27.9)

6 (4.4) 8 (5.9) 47 (12.3) 35 (9.8)

7 (5.1) 8 (5.9) 41 (10.8) 32 (8.9)

4 (2.9) 3 (2.2) 12 (3.1) 10 (2.8)

18 (13.2) 20 (14.7) 11 (2.9) 10 (2.8)

5 (3.7) 5 (3.7) 3 (0.8) 3 (0.8)

0 (0.0) 0 (0.0) 1 (0.3) 1 (0.3)

7 (5.1) 7 (5.1) 1 (0.3) 0 (0.0)

9 (6.6) 7 (5.1) 2 (0.5) 6 (1.7)

125 (91.9) 123 (90.4) 377 (98.7) 354 (98.9)

11 (8.1) 13 (9.6) 5 (1.3) 4 (1.1)

136 (100.0) 136 (100.0) 382 (100.0) 358 (100.0)

管理的職業

事務

専門的・技術的
職業

合計

無回答

回答数

その他

農林漁業

保安職業

運輸・通信

サービス職業

生産工程・労務
作業

販売

診断時

42 (30.9) 40 (29.4) 23 (34.3) 21 (29.6)

43 (31.6) 43 (31.6) 13 (19.4) 22 (31.0)

16 (11.8) 16 (11.8) 10 (14.9) 4 (5.6)

14 (10.3) 12 (8.8) 7 (10.5) 7 (9.9)

4 (2.9) 4 (2.9) 3 (4.5) 1 (1.4)

3 (2.2) 4 (2.9) 11 (16.4) 14 (19.7)

14 (10.3) 17 (12.5) 0 (0.0) 2 (2.8)

136 (100.0) 136 (100.0) 67 (100.0) 71 (100.0)

全国

現在 診断時 現在

合計

無回答

１０００名以上

３００～９９９名

１００～２９９名

５０～９９名

１０～４９名

９名以下

H27年度

H27年度 全国
（Ｎ＝173） （Ｎ＝67）

27 (15.6) 22 (32.8)

79 (45.7) 40 (59.7)

23 (13.3) 5 (7.5)

44 (25.4) 0 (0.0)

173 (100.0) 67 (100.0)合計

無回答

わからない

いない

いた

H27年度 全国
(N=16)

32 (43.8) 12 (75.0)

24 (32.9) 2 (12.5)

8 (11.0) 1 (6.3)

9 (12.3) 1 (6.3)

73 (100.0) 16 (100.0)

（Ｎ＝73）

合計

無回答

その他

いいえ

はい

14 (3.9) 9 (2.5) 21 (23.9) 12 (13.6)

111 (30.7) 114 (31.5) 36 (40.9) 36 (40.9)

84 (23.2) 79 (21.8) 30 (34.1) 40 (45.5)

153 (42.3) 160 (44.2) 1 (1.1) 0 (0.0)

362 (100.0) 362 (100.0) 88 (100.0) 88 (100.0)合計

無回答

減った

変わらない

増えた

世帯収入 個人収入 世帯収入

H27年度 全国

個人収入

H27年度 全国

109 (30.1) 32 (36.4)

151 (41.7) 56 (63.6)

102 (28.2) 0 (0.0)

362 (100.0) 88 (100.0)

（Ｎ＝362） （Ｎ＝88）

合計

無回答

ない

ある

72 (20.9)

65 (18.9)

50 (14.5)

44 (12.8)

39 (11.3)

26 (7.6)

19 (5.5)

13 (3.8)

8 (2.3)

8 (2.3)

0 (0.0)

344 (100.0)合計

その他

ソーシャルワーカー

患者会

H27年度

（Ｎ＝344）

上司

家族

看護師

人事労務担当者

主治医

同僚

友人

職場の医療者

とても
役立った

やや
役立った

全然
役立た

なかった
合計

39 (54.2) 27 (37.5) 5 (6.9) 1 (1.4) 72 (100.0)

35 (53.8) 20 (30.8) 7 (10.8) 3 (4.6) 65 (100.0)

29 (58.0) 18 (36.0) 2 (4.0) 1 (2.0) 50 (100.0)

21 (47.7) 16 (36.4) 4 (9.1) 3 (6.8) 44 (100.0)

23 (59.0) 13 (33.3) 1 (2.6) 2 (5.1) 39 (100.0)

13 (50.0) 7 (26.9) 2 (7.7) 4 (15.4) 26 (100.0)

11 (57.9) 4 (21.1) 2 (10.5) 2 (10.5) 19 (100.0)

4 (30.8) 5 (38.5) 1 (7.7) 3 (23.1) 13 (100.0)

0 (0.0) 5 (62.5) 1 (12.5) 2 (25.0) 8 (100.0)

2 (25.0) 4 (50.0) 0 (0.0) 2 (25.0) 8 (100.0)

0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

177 (51.5) 119 (34.6) 25 (7.3) 23 (6.7) 344 (100.0)

H27年度

（Ｎ＝344）

あまり
役立た

なかった

家族

上司

友人

同僚

主治医

その他

合計

人事労務担当者

看護師

職場の医療者

患者会

ソーシャルワーカー

77 (39.9)

30 (15.5)

14 (7.3)

13 (6.7)

13 (6.7)

10 (5.2)

8 (4.1)

6 (3.1)

4 (2.1)

18 (9.3)

193 (100.0)

H27年度

（Ｎ＝193）

相談するほど困っていなかった

相談するという発想がなかった

相談の助言に期待できなかった

相談相手がいなかった

がんであることを知られたくなかった

合計

何を相談したらいいかわからなかった

相談する気力がなかった

相談すると不利益が生じると思った

相談する時間がなかった

その他

61 (22.2)

56 (20.4)

54 (19.6)

23 (8.4)

22 (8.0)

18 (6.5)

15 (5.5)

12 (4.4)

3 (1.1)

11 (4.0)

275 (100.0)

再就職時の問題

会社側の制度・対応の問題

合計

その他

医療側の制度・対応の問題

自営業者の問題

家族との関係

H27年度

（Ｎ＝275）

職場関係者とのコミュニケー
ションの問題

経済的な困難

本人の心理的な問題

通勤・仕事中の副作用や後遺
症の問題

86 (35.0)

37 (15.0)

35 (14.2)

35 (14.2)

27 (11.0)

19 (7.7)

7 (2.8)

246 (100.0)合計

その他

職務内容を変更した

メンタルヘルスを保つ工夫をした

職場関係者への状況説明、コミュニケーションの
工夫

通院スケジュールを工夫した（仕事に影響が出な
いよう通院等）

働き方を工夫した（時間短縮、勤務日減少等）

体調管理・体力保持に留意した

H27年度

（Ｎ＝246）

(人) 

72

65

50

44

39

26

19

13

8

8

0

0 20 40 60 80 100

家族

上司

友人

同僚

主治医

人事労務担当者

看護師

職場の医療者

患者会

ソーシャルワーカー

その他
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（３）相談した人と役だち度（問28）（複数回答）

　就労についての悩みを相談してみて「とても役立った」及び「やや役立った」相手は、友人が最
も多く94.0%で、次いで主治医が92.3％、家族が91.7％となっている。

図44　相談した人と役だち度（複数回答）（基本集計）

表21　相談した人と役だち度（複数回答）（基本集計）

  とても役立った  やや役立った  あまり役立たなかった  全然役立たなかった 

H27年度（回答数：362） 全国（回答数：427）

診断時 現在 診断時 現在

27 (7.5) 22 (6.1) 35 (8.2) 50 (11.7)

102 (28.2) 81 (22.4) 260 (60.9) 209 (49.0)

11 (3.0) 11 (3.0) 39 (9.1) 38 (8.9)

33 (9.1) 30 (8.3) 48 (11.2) 61 (14.3)

35 (9.7) 63 (17.4) 21 (4.9) 57 (13.3)

1 (0.3) 0 (0.0) 17 (4.0) 3 (0.7)

15 (4.1) 10 (2.8) 6 (1.4) 4 (0.9)

138 (38.1) 145 (40.1) 1 (0.3) 5 (1.2)

362 (100.0) 362 (100.0) 427 (100.0) 427 (100.0)

無職（専業主婦を
含む）

学生

その他

無回答

合計

自営業

正社員

派遣社員/契約社員

パート/アルバイト

H27年度 全国
（Ｎ＝173） （Ｎ＝382）

13 (7.5) 53 (13.9)

16 (9.2) 37 (9.7)

5 (2.9) 50 (13.1)

71 (41.0) 211 (55.2)

22 (12.7) - -

12 (6.9) 24 (6.3)

34 (19.7) 7 (1.8)

173 (100.0) 382 (100.0)

休職中

その他

無回答

合計

退職して再就職した

退職して再就職していない

同じ職場の違う部署で勤務し
ている

変化なし（同じ職場の同じ部
署に勤務している）

H27年度 全国
（Ｎ＝34） （Ｎ＝140）

18 (52.9) 73 (52.2)

8 (23.5) 56 (40.0)

3 (8.8) 2 (1.4)

5 (14.7) 9 (6.4)

34 (100.0) 140 (100.0)合計

自分から希望した

会社側（勤務先）から指示さ
れ従った

その他

無回答

H27年度 全国

（Ｎ＝13） （Ｎ＝53）

6 (46.2) 19 (35.9)

6 (46.2) 30 (56.6)

1 (7.7) 4 (7.5)

13 (100.0) 53 (100.0)合計

無回答

知っている

知らない

H27年度 全国
診断時 現在 診断時 現在

42 (30.9) 40 (29.4) 160 (41.8) 157 (43.9)

27 (19.9) 25 (18.4) 99 (25.9) 100 (27.9)

6 (4.4) 8 (5.9) 47 (12.3) 35 (9.8)

7 (5.1) 8 (5.9) 41 (10.8) 32 (8.9)

4 (2.9) 3 (2.2) 12 (3.1) 10 (2.8)

18 (13.2) 20 (14.7) 11 (2.9) 10 (2.8)

5 (3.7) 5 (3.7) 3 (0.8) 3 (0.8)

0 (0.0) 0 (0.0) 1 (0.3) 1 (0.3)

7 (5.1) 7 (5.1) 1 (0.3) 0 (0.0)

9 (6.6) 7 (5.1) 2 (0.5) 6 (1.7)

125 (91.9) 123 (90.4) 377 (98.7) 354 (98.9)

11 (8.1) 13 (9.6) 5 (1.3) 4 (1.1)

136 (100.0) 136 (100.0) 382 (100.0) 358 (100.0)

管理的職業

事務

専門的・技術的
職業

合計

無回答

回答数

その他

農林漁業

保安職業

運輸・通信

サービス職業

生産工程・労務
作業

販売

診断時

42 (30.9) 40 (29.4) 23 (34.3) 21 (29.6)

43 (31.6) 43 (31.6) 13 (19.4) 22 (31.0)

16 (11.8) 16 (11.8) 10 (14.9) 4 (5.6)

14 (10.3) 12 (8.8) 7 (10.5) 7 (9.9)

4 (2.9) 4 (2.9) 3 (4.5) 1 (1.4)

3 (2.2) 4 (2.9) 11 (16.4) 14 (19.7)

14 (10.3) 17 (12.5) 0 (0.0) 2 (2.8)

136 (100.0) 136 (100.0) 67 (100.0) 71 (100.0)

全国

現在 診断時 現在

合計

無回答

１０００名以上

３００～９９９名

１００～２９９名

５０～９９名

１０～４９名

９名以下

H27年度

H27年度 全国
（Ｎ＝173） （Ｎ＝67）

27 (15.6) 22 (32.8)

79 (45.7) 40 (59.7)

23 (13.3) 5 (7.5)

44 (25.4) 0 (0.0)

173 (100.0) 67 (100.0)合計

無回答

わからない

いない

いた

H27年度 全国
(N=16)

32 (43.8) 12 (75.0)

24 (32.9) 2 (12.5)

8 (11.0) 1 (6.3)

9 (12.3) 1 (6.3)

73 (100.0) 16 (100.0)

（Ｎ＝73）

合計

無回答

その他

いいえ

はい

14 (3.9) 9 (2.5) 21 (23.9) 12 (13.6)

111 (30.7) 114 (31.5) 36 (40.9) 36 (40.9)

84 (23.2) 79 (21.8) 30 (34.1) 40 (45.5)

153 (42.3) 160 (44.2) 1 (1.1) 0 (0.0)

362 (100.0) 362 (100.0) 88 (100.0) 88 (100.0)合計

無回答

減った

変わらない

増えた

世帯収入 個人収入 世帯収入

H27年度 全国

個人収入

H27年度 全国

109 (30.1) 32 (36.4)

151 (41.7) 56 (63.6)

102 (28.2) 0 (0.0)

362 (100.0) 88 (100.0)

（Ｎ＝362） （Ｎ＝88）

合計

無回答

ない

ある

72 (20.9)

65 (18.9)

50 (14.5)

44 (12.8)

39 (11.3)

26 (7.6)

19 (5.5)

13 (3.8)

8 (2.3)

8 (2.3)

0 (0.0)

344 (100.0)合計

その他

ソーシャルワーカー

患者会

H27年度

（Ｎ＝344）

上司

家族

看護師

人事労務担当者

主治医

同僚

友人

職場の医療者

とても
役立った

やや
役立った

全然
役立た

なかった
合計

39 (54.2) 27 (37.5) 5 (6.9) 1 (1.4) 72 (100.0)

35 (53.8) 20 (30.8) 7 (10.8) 3 (4.6) 65 (100.0)

29 (58.0) 18 (36.0) 2 (4.0) 1 (2.0) 50 (100.0)

21 (47.7) 16 (36.4) 4 (9.1) 3 (6.8) 44 (100.0)

23 (59.0) 13 (33.3) 1 (2.6) 2 (5.1) 39 (100.0)

13 (50.0) 7 (26.9) 2 (7.7) 4 (15.4) 26 (100.0)

11 (57.9) 4 (21.1) 2 (10.5) 2 (10.5) 19 (100.0)

4 (30.8) 5 (38.5) 1 (7.7) 3 (23.1) 13 (100.0)

0 (0.0) 5 (62.5) 1 (12.5) 2 (25.0) 8 (100.0)

2 (25.0) 4 (50.0) 0 (0.0) 2 (25.0) 8 (100.0)

0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

177 (51.5) 119 (34.6) 25 (7.3) 23 (6.7) 344 (100.0)

H27年度

（Ｎ＝344）

あまり
役立た

なかった

家族

上司

友人

同僚

主治医

その他

合計

人事労務担当者

看護師

職場の医療者

患者会

ソーシャルワーカー

77 (39.9)

30 (15.5)

14 (7.3)

13 (6.7)

13 (6.7)

10 (5.2)

8 (4.1)

6 (3.1)

4 (2.1)

18 (9.3)

193 (100.0)

H27年度

（Ｎ＝193）

相談するほど困っていなかった

相談するという発想がなかった

相談の助言に期待できなかった

相談相手がいなかった

がんであることを知られたくなかった

合計

何を相談したらいいかわからなかった

相談する気力がなかった

相談すると不利益が生じると思った

相談する時間がなかった

その他

61 (22.2)

56 (20.4)

54 (19.6)

23 (8.4)

22 (8.0)

18 (6.5)

15 (5.5)

12 (4.4)

3 (1.1)

11 (4.0)

275 (100.0)

再就職時の問題

会社側の制度・対応の問題

合計

その他

医療側の制度・対応の問題

自営業者の問題

家族との関係

H27年度

（Ｎ＝275）

職場関係者とのコミュニケー
ションの問題

経済的な困難

本人の心理的な問題

通勤・仕事中の副作用や後遺
症の問題

86 (35.0)

37 (15.0)

35 (14.2)

35 (14.2)

27 (11.0)

19 (7.7)

7 (2.8)

246 (100.0)合計

その他

職務内容を変更した

メンタルヘルスを保つ工夫をした

職場関係者への状況説明、コミュニケーションの
工夫

通院スケジュールを工夫した（仕事に影響が出な
いよう通院等）

働き方を工夫した（時間短縮、勤務日減少等）

体調管理・体力保持に留意した

H27年度

（Ｎ＝246）

30.8

57.9

50.0

59.0

47.7

58.0

53.8

54.2

50.0

62.5

38.5

21.1

26.9

33.3

36.4

36.0

30.8

37.5

25.0

25.0

23.1

10.5

15.4

0.0

25.0

10.8

6.9

2.6

4.0

10.5

7.7

12.5

7.7

9.1

5.1

1.4

2.0

4.6

6.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

その他（N＝0）

ソーシャルワーカー（N=8）

患者会（N=8）

職場の医療者（N=13）

看護師（N=19）

人事労務担当者（N=26）

主治医（N=39）

同僚（N=44）

友人（N=50）

上司（N=65）

家族（N=72）
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（４）相談しなかった理由（問29）（複数回答）

表22　相談しなかった理由（複数回答）（基本集計）

図45　相談しなかった理由（複数回答）（基本集計）

相談しなかった理由としては、「相談するほど困っていなかった」が最も多く、次いで「相談す
るという発想がなかった」、「相談の助言に期待できなかった」となっている。（図45）

(人) 

H27年度（回答数：362） 全国（回答数：427）

診断時 現在 診断時 現在

27 (7.5) 22 (6.1) 35 (8.2) 50 (11.7)

102 (28.2) 81 (22.4) 260 (60.9) 209 (49.0)

11 (3.0) 11 (3.0) 39 (9.1) 38 (8.9)

33 (9.1) 30 (8.3) 48 (11.2) 61 (14.3)

35 (9.7) 63 (17.4) 21 (4.9) 57 (13.3)

1 (0.3) 0 (0.0) 17 (4.0) 3 (0.7)

15 (4.1) 10 (2.8) 6 (1.4) 4 (0.9)

138 (38.1) 145 (40.1) 1 (0.3) 5 (1.2)

362 (100.0) 362 (100.0) 427 (100.0) 427 (100.0)

無職（専業主婦を
含む）

学生

その他

無回答

合計

自営業

正社員

派遣社員/契約社員

パート/アルバイト

H27年度 全国
（Ｎ＝173） （Ｎ＝382）

13 (7.5) 53 (13.9)

16 (9.2) 37 (9.7)

5 (2.9) 50 (13.1)

71 (41.0) 211 (55.2)

22 (12.7) - -

12 (6.9) 24 (6.3)

34 (19.7) 7 (1.8)

173 (100.0) 382 (100.0)

休職中

その他

無回答

合計

退職して再就職した

退職して再就職していない

同じ職場の違う部署で勤務し
ている

変化なし（同じ職場の同じ部
署に勤務している）

H27年度 全国
（Ｎ＝34） （Ｎ＝140）

18 (52.9) 73 (52.2)

8 (23.5) 56 (40.0)

3 (8.8) 2 (1.4)

5 (14.7) 9 (6.4)

34 (100.0) 140 (100.0)合計

自分から希望した

会社側（勤務先）から指示さ
れ従った

その他

無回答

H27年度 全国

（Ｎ＝13） （Ｎ＝53）

6 (46.2) 19 (35.9)

6 (46.2) 30 (56.6)

1 (7.7) 4 (7.5)

13 (100.0) 53 (100.0)合計

無回答

知っている

知らない

H27年度 全国
診断時 現在 診断時 現在

42 (30.9) 40 (29.4) 160 (41.8) 157 (43.9)

27 (19.9) 25 (18.4) 99 (25.9) 100 (27.9)

6 (4.4) 8 (5.9) 47 (12.3) 35 (9.8)

7 (5.1) 8 (5.9) 41 (10.8) 32 (8.9)

4 (2.9) 3 (2.2) 12 (3.1) 10 (2.8)

18 (13.2) 20 (14.7) 11 (2.9) 10 (2.8)

5 (3.7) 5 (3.7) 3 (0.8) 3 (0.8)

0 (0.0) 0 (0.0) 1 (0.3) 1 (0.3)

7 (5.1) 7 (5.1) 1 (0.3) 0 (0.0)

9 (6.6) 7 (5.1) 2 (0.5) 6 (1.7)

125 (91.9) 123 (90.4) 377 (98.7) 354 (98.9)

11 (8.1) 13 (9.6) 5 (1.3) 4 (1.1)

136 (100.0) 136 (100.0) 382 (100.0) 358 (100.0)

管理的職業

事務

専門的・技術的
職業

合計

無回答

回答数

その他

農林漁業

保安職業

運輸・通信

サービス職業

生産工程・労務
作業

販売

診断時

42 (30.9) 40 (29.4) 23 (34.3) 21 (29.6)

43 (31.6) 43 (31.6) 13 (19.4) 22 (31.0)

16 (11.8) 16 (11.8) 10 (14.9) 4 (5.6)

14 (10.3) 12 (8.8) 7 (10.5) 7 (9.9)

4 (2.9) 4 (2.9) 3 (4.5) 1 (1.4)

3 (2.2) 4 (2.9) 11 (16.4) 14 (19.7)

14 (10.3) 17 (12.5) 0 (0.0) 2 (2.8)

136 (100.0) 136 (100.0) 67 (100.0) 71 (100.0)

全国

現在 診断時 現在

合計

無回答

１０００名以上

３００～９９９名

１００～２９９名

５０～９９名

１０～４９名

９名以下

H27年度

H27年度 全国
（Ｎ＝173） （Ｎ＝67）

27 (15.6) 22 (32.8)

79 (45.7) 40 (59.7)

23 (13.3) 5 (7.5)

44 (25.4) 0 (0.0)

173 (100.0) 67 (100.0)合計

無回答

わからない

いない

いた

H27年度 全国
(N=16)

32 (43.8) 12 (75.0)

24 (32.9) 2 (12.5)

8 (11.0) 1 (6.3)

9 (12.3) 1 (6.3)

73 (100.0) 16 (100.0)

（Ｎ＝73）

合計

無回答

その他

いいえ

はい

14 (3.9) 9 (2.5) 21 (23.9) 12 (13.6)

111 (30.7) 114 (31.5) 36 (40.9) 36 (40.9)

84 (23.2) 79 (21.8) 30 (34.1) 40 (45.5)

153 (42.3) 160 (44.2) 1 (1.1) 0 (0.0)

362 (100.0) 362 (100.0) 88 (100.0) 88 (100.0)合計

無回答

減った

変わらない

増えた

世帯収入 個人収入 世帯収入

H27年度 全国

個人収入

H27年度 全国

109 (30.1) 32 (36.4)

151 (41.7) 56 (63.6)

102 (28.2) 0 (0.0)

362 (100.0) 88 (100.0)

（Ｎ＝362） （Ｎ＝88）

合計

無回答

ない

ある

72 (20.9)

65 (18.9)

50 (14.5)

44 (12.8)

39 (11.3)

26 (7.6)

19 (5.5)

13 (3.8)

8 (2.3)

8 (2.3)

0 (0.0)

344 (100.0)合計

その他

ソーシャルワーカー

患者会

H27年度

（Ｎ＝344）

上司

家族

看護師

人事労務担当者

主治医

同僚

友人

職場の医療者

とても
役立った

やや
役立った

全然
役立た

なかった
合計

39 (54.2) 27 (37.5) 5 (6.9) 1 (1.4) 72 (100.0)

35 (53.8) 20 (30.8) 7 (10.8) 3 (4.6) 65 (100.0)

29 (58.0) 18 (36.0) 2 (4.0) 1 (2.0) 50 (100.0)

21 (47.7) 16 (36.4) 4 (9.1) 3 (6.8) 44 (100.0)

23 (59.0) 13 (33.3) 1 (2.6) 2 (5.1) 39 (100.0)

13 (50.0) 7 (26.9) 2 (7.7) 4 (15.4) 26 (100.0)

11 (57.9) 4 (21.1) 2 (10.5) 2 (10.5) 19 (100.0)

4 (30.8) 5 (38.5) 1 (7.7) 3 (23.1) 13 (100.0)

0 (0.0) 5 (62.5) 1 (12.5) 2 (25.0) 8 (100.0)

2 (25.0) 4 (50.0) 0 (0.0) 2 (25.0) 8 (100.0)

0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

177 (51.5) 119 (34.6) 25 (7.3) 23 (6.7) 344 (100.0)

H27年度

（Ｎ＝344）

あまり
役立た

なかった

家族

上司

友人

同僚

主治医

その他

合計

人事労務担当者

看護師

職場の医療者

患者会

ソーシャルワーカー

77 (39.9)

30 (15.5)

14 (7.3)

13 (6.7)

13 (6.7)

10 (5.2)

8 (4.1)

6 (3.1)

4 (2.1)

18 (9.3)

193 (100.0)

H27年度

（Ｎ＝193）

相談するほど困っていなかった

相談するという発想がなかった

相談の助言に期待できなかった

相談相手がいなかった

がんであることを知られたくなかった

合計

何を相談したらいいかわからなかった

相談する気力がなかった

相談すると不利益が生じると思った

相談する時間がなかった

その他

61 (22.2)

56 (20.4)

54 (19.6)

23 (8.4)

22 (8.0)

18 (6.5)

15 (5.5)

12 (4.4)

3 (1.1)

11 (4.0)

275 (100.0)

再就職時の問題

会社側の制度・対応の問題

合計

その他

医療側の制度・対応の問題

自営業者の問題

家族との関係

H27年度

（Ｎ＝275）

職場関係者とのコミュニケー
ションの問題

経済的な困難

本人の心理的な問題

通勤・仕事中の副作用や後遺
症の問題

86 (35.0)

37 (15.0)

35 (14.2)

35 (14.2)

27 (11.0)

19 (7.7)

7 (2.8)

246 (100.0)合計

その他

職務内容を変更した

メンタルヘルスを保つ工夫をした

職場関係者への状況説明、コミュニケーションの
工夫

通院スケジュールを工夫した（仕事に影響が出な
いよう通院等）

働き方を工夫した（時間短縮、勤務日減少等）

体調管理・体力保持に留意した

H27年度

（Ｎ＝246）

77

30

14

13

13

10

8

6

4

18

0 20 40 60 80 100

相談するほど困っていなかった

相談するという発想がなかった

相談の助言に期待できなかった

相談相手がいなかった

がんであることを知られたくなかった

何を相談したらいいかわからなかった

相談する気力がなかった

相談すると不利益が生じると思った

相談する時間がなかった

その他
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（５）診断後の就労について対応に困ったこと（問30）（複数回答）

図46　診断後の就労について対応に困ったこと（複数回答）（基本集計）

表23　診断後の就労について対応に困ったこと（複数回答）（基本集計）

診断後の就労について対応に困ったことは、「通勤・仕事中の副作用や後遺症の問題」が最も多
く、次いで「本人の心理的な問題」、「経済的な困難」となっている。（図46）

(人) 

H27年度（回答数：362） 全国（回答数：427）

診断時 現在 診断時 現在

27 (7.5) 22 (6.1) 35 (8.2) 50 (11.7)

102 (28.2) 81 (22.4) 260 (60.9) 209 (49.0)

11 (3.0) 11 (3.0) 39 (9.1) 38 (8.9)

33 (9.1) 30 (8.3) 48 (11.2) 61 (14.3)

35 (9.7) 63 (17.4) 21 (4.9) 57 (13.3)

1 (0.3) 0 (0.0) 17 (4.0) 3 (0.7)

15 (4.1) 10 (2.8) 6 (1.4) 4 (0.9)

138 (38.1) 145 (40.1) 1 (0.3) 5 (1.2)

362 (100.0) 362 (100.0) 427 (100.0) 427 (100.0)

無職（専業主婦を
含む）

学生

その他

無回答

合計

自営業

正社員

派遣社員/契約社員

パート/アルバイト

H27年度 全国
（Ｎ＝173） （Ｎ＝382）

13 (7.5) 53 (13.9)

16 (9.2) 37 (9.7)

5 (2.9) 50 (13.1)

71 (41.0) 211 (55.2)

22 (12.7) - -

12 (6.9) 24 (6.3)

34 (19.7) 7 (1.8)

173 (100.0) 382 (100.0)

休職中

その他

無回答

合計

退職して再就職した

退職して再就職していない

同じ職場の違う部署で勤務し
ている

変化なし（同じ職場の同じ部
署に勤務している）

H27年度 全国
（Ｎ＝34） （Ｎ＝140）

18 (52.9) 73 (52.2)

8 (23.5) 56 (40.0)

3 (8.8) 2 (1.4)

5 (14.7) 9 (6.4)

34 (100.0) 140 (100.0)合計

自分から希望した

会社側（勤務先）から指示さ
れ従った

その他

無回答

H27年度 全国

（Ｎ＝13） （Ｎ＝53）

6 (46.2) 19 (35.9)

6 (46.2) 30 (56.6)

1 (7.7) 4 (7.5)

13 (100.0) 53 (100.0)合計

無回答

知っている

知らない

H27年度 全国
診断時 現在 診断時 現在

42 (30.9) 40 (29.4) 160 (41.8) 157 (43.9)

27 (19.9) 25 (18.4) 99 (25.9) 100 (27.9)

6 (4.4) 8 (5.9) 47 (12.3) 35 (9.8)

7 (5.1) 8 (5.9) 41 (10.8) 32 (8.9)

4 (2.9) 3 (2.2) 12 (3.1) 10 (2.8)

18 (13.2) 20 (14.7) 11 (2.9) 10 (2.8)

5 (3.7) 5 (3.7) 3 (0.8) 3 (0.8)

0 (0.0) 0 (0.0) 1 (0.3) 1 (0.3)

7 (5.1) 7 (5.1) 1 (0.3) 0 (0.0)

9 (6.6) 7 (5.1) 2 (0.5) 6 (1.7)

125 (91.9) 123 (90.4) 377 (98.7) 354 (98.9)

11 (8.1) 13 (9.6) 5 (1.3) 4 (1.1)

136 (100.0) 136 (100.0) 382 (100.0) 358 (100.0)

管理的職業

事務

専門的・技術的
職業

合計

無回答

回答数

その他

農林漁業

保安職業

運輸・通信

サービス職業

生産工程・労務
作業

販売

診断時

42 (30.9) 40 (29.4) 23 (34.3) 21 (29.6)

43 (31.6) 43 (31.6) 13 (19.4) 22 (31.0)

16 (11.8) 16 (11.8) 10 (14.9) 4 (5.6)

14 (10.3) 12 (8.8) 7 (10.5) 7 (9.9)

4 (2.9) 4 (2.9) 3 (4.5) 1 (1.4)

3 (2.2) 4 (2.9) 11 (16.4) 14 (19.7)

14 (10.3) 17 (12.5) 0 (0.0) 2 (2.8)

136 (100.0) 136 (100.0) 67 (100.0) 71 (100.0)

全国

現在 診断時 現在

合計

無回答

１０００名以上

３００～９９９名

１００～２９９名

５０～９９名

１０～４９名

９名以下

H27年度

H27年度 全国
（Ｎ＝173） （Ｎ＝67）

27 (15.6) 22 (32.8)

79 (45.7) 40 (59.7)

23 (13.3) 5 (7.5)

44 (25.4) 0 (0.0)

173 (100.0) 67 (100.0)合計

無回答

わからない

いない

いた

H27年度 全国
(N=16)

32 (43.8) 12 (75.0)

24 (32.9) 2 (12.5)

8 (11.0) 1 (6.3)

9 (12.3) 1 (6.3)

73 (100.0) 16 (100.0)

（Ｎ＝73）

合計

無回答

その他

いいえ

はい

14 (3.9) 9 (2.5) 21 (23.9) 12 (13.6)

111 (30.7) 114 (31.5) 36 (40.9) 36 (40.9)

84 (23.2) 79 (21.8) 30 (34.1) 40 (45.5)

153 (42.3) 160 (44.2) 1 (1.1) 0 (0.0)

362 (100.0) 362 (100.0) 88 (100.0) 88 (100.0)合計

無回答

減った

変わらない

増えた

世帯収入 個人収入 世帯収入

H27年度 全国

個人収入

H27年度 全国

109 (30.1) 32 (36.4)

151 (41.7) 56 (63.6)

102 (28.2) 0 (0.0)

362 (100.0) 88 (100.0)

（Ｎ＝362） （Ｎ＝88）

合計

無回答

ない

ある

72 (20.9)

65 (18.9)

50 (14.5)

44 (12.8)

39 (11.3)

26 (7.6)

19 (5.5)

13 (3.8)

8 (2.3)

8 (2.3)

0 (0.0)

344 (100.0)合計

その他

ソーシャルワーカー

患者会

H27年度

（Ｎ＝344）

上司

家族

看護師

人事労務担当者

主治医

同僚

友人

職場の医療者

とても
役立った

やや
役立った

全然
役立た

なかった
合計

39 (54.2) 27 (37.5) 5 (6.9) 1 (1.4) 72 (100.0)

35 (53.8) 20 (30.8) 7 (10.8) 3 (4.6) 65 (100.0)

29 (58.0) 18 (36.0) 2 (4.0) 1 (2.0) 50 (100.0)

21 (47.7) 16 (36.4) 4 (9.1) 3 (6.8) 44 (100.0)

23 (59.0) 13 (33.3) 1 (2.6) 2 (5.1) 39 (100.0)

13 (50.0) 7 (26.9) 2 (7.7) 4 (15.4) 26 (100.0)

11 (57.9) 4 (21.1) 2 (10.5) 2 (10.5) 19 (100.0)

4 (30.8) 5 (38.5) 1 (7.7) 3 (23.1) 13 (100.0)

0 (0.0) 5 (62.5) 1 (12.5) 2 (25.0) 8 (100.0)

2 (25.0) 4 (50.0) 0 (0.0) 2 (25.0) 8 (100.0)

0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

177 (51.5) 119 (34.6) 25 (7.3) 23 (6.7) 344 (100.0)

H27年度

（Ｎ＝344）

あまり
役立た

なかった

家族

上司

友人

同僚

主治医

その他

合計

人事労務担当者

看護師

職場の医療者

患者会

ソーシャルワーカー

77 (39.9)

30 (15.5)

14 (7.3)

13 (6.7)

13 (6.7)

10 (5.2)

8 (4.1)

6 (3.1)

4 (2.1)

18 (9.3)

193 (100.0)

H27年度

（Ｎ＝193）

相談するほど困っていなかった

相談するという発想がなかった

相談の助言に期待できなかった

相談相手がいなかった

がんであることを知られたくなかった

合計

何を相談したらいいかわからなかった

相談する気力がなかった

相談すると不利益が生じると思った

相談する時間がなかった

その他

61 (22.2)

56 (20.4)

54 (19.6)

23 (8.4)

22 (8.0)

18 (6.5)

15 (5.5)

12 (4.4)

3 (1.1)

11 (4.0)

275 (100.0)

再就職時の問題

会社側の制度・対応の問題

合計

その他

医療側の制度・対応の問題

自営業者の問題

家族との関係

H27年度

（Ｎ＝275）

職場関係者とのコミュニケー
ションの問題

経済的な困難

本人の心理的な問題

通勤・仕事中の副作用や後遺
症の問題

86 (35.0)

37 (15.0)

35 (14.2)

35 (14.2)

27 (11.0)

19 (7.7)

7 (2.8)

246 (100.0)合計

その他

職務内容を変更した

メンタルヘルスを保つ工夫をした

職場関係者への状況説明、コミュニケーションの
工夫

通院スケジュールを工夫した（仕事に影響が出な
いよう通院等）

働き方を工夫した（時間短縮、勤務日減少等）

体調管理・体力保持に留意した

H27年度

（Ｎ＝246）

61

56

54

23

22

18

15

12

3

11

0 10 20 30 40 50 60 70

通勤・仕事中の副作用や後遺症の問題

本人の心理的な問題

経済的な困難

職場関係者とのコミュニケーションの問題

会社側の制度・対応の問題

再就職時の問題

家族との関係

自営業者の問題

医療側の制度・対応の問題

その他
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（６）治療と就労の両立に向けた工夫（問31）（複数回答）

図47　治療と就労の両立に向けた工夫（複数回答）（基本集計）

表24　治療と就労の両立に向けた工夫（複数回答）（基本集計）

治療と就労の両立に向けた工夫としては、「体調管理・体力保持に留意した」が最も多く、次い
で「働き方を工夫した（時間短縮、勤務日減少等）」、「職場関係者への状況説明、コミュニケー
ションの工夫」、「通院スケジュールを工夫した（仕事に影響が出ないよう通院等）」となってい
る。（図47）

(人) 

H27年度（回答数：362） 全国（回答数：427）

診断時 現在 診断時 現在

27 (7.5) 22 (6.1) 35 (8.2) 50 (11.7)

102 (28.2) 81 (22.4) 260 (60.9) 209 (49.0)

11 (3.0) 11 (3.0) 39 (9.1) 38 (8.9)

33 (9.1) 30 (8.3) 48 (11.2) 61 (14.3)

35 (9.7) 63 (17.4) 21 (4.9) 57 (13.3)

1 (0.3) 0 (0.0) 17 (4.0) 3 (0.7)

15 (4.1) 10 (2.8) 6 (1.4) 4 (0.9)

138 (38.1) 145 (40.1) 1 (0.3) 5 (1.2)

362 (100.0) 362 (100.0) 427 (100.0) 427 (100.0)

無職（専業主婦を
含む）

学生

その他

無回答

合計

自営業

正社員

派遣社員/契約社員

パート/アルバイト

H27年度 全国
（Ｎ＝173） （Ｎ＝382）

13 (7.5) 53 (13.9)

16 (9.2) 37 (9.7)

5 (2.9) 50 (13.1)

71 (41.0) 211 (55.2)

22 (12.7) - -

12 (6.9) 24 (6.3)

34 (19.7) 7 (1.8)

173 (100.0) 382 (100.0)

休職中

その他

無回答

合計

退職して再就職した

退職して再就職していない

同じ職場の違う部署で勤務し
ている

変化なし（同じ職場の同じ部
署に勤務している）

H27年度 全国
（Ｎ＝34） （Ｎ＝140）

18 (52.9) 73 (52.2)

8 (23.5) 56 (40.0)

3 (8.8) 2 (1.4)

5 (14.7) 9 (6.4)

34 (100.0) 140 (100.0)合計

自分から希望した

会社側（勤務先）から指示さ
れ従った

その他

無回答

H27年度 全国

（Ｎ＝13） （Ｎ＝53）

6 (46.2) 19 (35.9)

6 (46.2) 30 (56.6)

1 (7.7) 4 (7.5)

13 (100.0) 53 (100.0)合計

無回答

知っている

知らない

H27年度 全国
診断時 現在 診断時 現在

42 (30.9) 40 (29.4) 160 (41.8) 157 (43.9)

27 (19.9) 25 (18.4) 99 (25.9) 100 (27.9)

6 (4.4) 8 (5.9) 47 (12.3) 35 (9.8)

7 (5.1) 8 (5.9) 41 (10.8) 32 (8.9)

4 (2.9) 3 (2.2) 12 (3.1) 10 (2.8)

18 (13.2) 20 (14.7) 11 (2.9) 10 (2.8)

5 (3.7) 5 (3.7) 3 (0.8) 3 (0.8)

0 (0.0) 0 (0.0) 1 (0.3) 1 (0.3)

7 (5.1) 7 (5.1) 1 (0.3) 0 (0.0)

9 (6.6) 7 (5.1) 2 (0.5) 6 (1.7)

125 (91.9) 123 (90.4) 377 (98.7) 354 (98.9)

11 (8.1) 13 (9.6) 5 (1.3) 4 (1.1)

136 (100.0) 136 (100.0) 382 (100.0) 358 (100.0)

管理的職業

事務

専門的・技術的
職業

合計

無回答

回答数

その他

農林漁業

保安職業

運輸・通信

サービス職業

生産工程・労務
作業

販売

診断時

42 (30.9) 40 (29.4) 23 (34.3) 21 (29.6)

43 (31.6) 43 (31.6) 13 (19.4) 22 (31.0)

16 (11.8) 16 (11.8) 10 (14.9) 4 (5.6)

14 (10.3) 12 (8.8) 7 (10.5) 7 (9.9)

4 (2.9) 4 (2.9) 3 (4.5) 1 (1.4)

3 (2.2) 4 (2.9) 11 (16.4) 14 (19.7)

14 (10.3) 17 (12.5) 0 (0.0) 2 (2.8)

136 (100.0) 136 (100.0) 67 (100.0) 71 (100.0)

全国

現在 診断時 現在

合計

無回答

１０００名以上

３００～９９９名

１００～２９９名

５０～９９名

１０～４９名

９名以下

H27年度

H27年度 全国
（Ｎ＝173） （Ｎ＝67）

27 (15.6) 22 (32.8)

79 (45.7) 40 (59.7)

23 (13.3) 5 (7.5)

44 (25.4) 0 (0.0)

173 (100.0) 67 (100.0)合計

無回答

わからない

いない

いた

H27年度 全国
(N=16)

32 (43.8) 12 (75.0)

24 (32.9) 2 (12.5)

8 (11.0) 1 (6.3)

9 (12.3) 1 (6.3)

73 (100.0) 16 (100.0)

（Ｎ＝73）

合計

無回答

その他

いいえ

はい

14 (3.9) 9 (2.5) 21 (23.9) 12 (13.6)

111 (30.7) 114 (31.5) 36 (40.9) 36 (40.9)

84 (23.2) 79 (21.8) 30 (34.1) 40 (45.5)

153 (42.3) 160 (44.2) 1 (1.1) 0 (0.0)

362 (100.0) 362 (100.0) 88 (100.0) 88 (100.0)合計

無回答

減った

変わらない

増えた

世帯収入 個人収入 世帯収入

H27年度 全国

個人収入

H27年度 全国

109 (30.1) 32 (36.4)

151 (41.7) 56 (63.6)

102 (28.2) 0 (0.0)

362 (100.0) 88 (100.0)

（Ｎ＝362） （Ｎ＝88）

合計

無回答

ない

ある

72 (20.9)

65 (18.9)

50 (14.5)

44 (12.8)

39 (11.3)

26 (7.6)

19 (5.5)

13 (3.8)

8 (2.3)

8 (2.3)

0 (0.0)

344 (100.0)合計

その他

ソーシャルワーカー

患者会

H27年度

（Ｎ＝344）

上司

家族

看護師

人事労務担当者

主治医

同僚

友人

職場の医療者

とても
役立った

やや
役立った

全然
役立た

なかった
合計

39 (54.2) 27 (37.5) 5 (6.9) 1 (1.4) 72 (100.0)

35 (53.8) 20 (30.8) 7 (10.8) 3 (4.6) 65 (100.0)

29 (58.0) 18 (36.0) 2 (4.0) 1 (2.0) 50 (100.0)

21 (47.7) 16 (36.4) 4 (9.1) 3 (6.8) 44 (100.0)

23 (59.0) 13 (33.3) 1 (2.6) 2 (5.1) 39 (100.0)

13 (50.0) 7 (26.9) 2 (7.7) 4 (15.4) 26 (100.0)

11 (57.9) 4 (21.1) 2 (10.5) 2 (10.5) 19 (100.0)

4 (30.8) 5 (38.5) 1 (7.7) 3 (23.1) 13 (100.0)

0 (0.0) 5 (62.5) 1 (12.5) 2 (25.0) 8 (100.0)

2 (25.0) 4 (50.0) 0 (0.0) 2 (25.0) 8 (100.0)

0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

177 (51.5) 119 (34.6) 25 (7.3) 23 (6.7) 344 (100.0)

H27年度

（Ｎ＝344）

あまり
役立た

なかった

家族

上司

友人

同僚

主治医

その他

合計

人事労務担当者

看護師

職場の医療者

患者会

ソーシャルワーカー

77 (39.9)

30 (15.5)

14 (7.3)

13 (6.7)

13 (6.7)

10 (5.2)

8 (4.1)

6 (3.1)

4 (2.1)

18 (9.3)

193 (100.0)

H27年度

（Ｎ＝193）

相談するほど困っていなかった

相談するという発想がなかった

相談の助言に期待できなかった

相談相手がいなかった

がんであることを知られたくなかった

合計

何を相談したらいいかわからなかった

相談する気力がなかった

相談すると不利益が生じると思った

相談する時間がなかった

その他

61 (22.2)

56 (20.4)

54 (19.6)

23 (8.4)

22 (8.0)

18 (6.5)

15 (5.5)

12 (4.4)

3 (1.1)

11 (4.0)

275 (100.0)

再就職時の問題

会社側の制度・対応の問題

合計

その他

医療側の制度・対応の問題

自営業者の問題

家族との関係

H27年度

（Ｎ＝275）

職場関係者とのコミュニケー
ションの問題

経済的な困難

本人の心理的な問題

通勤・仕事中の副作用や後遺
症の問題

86 (35.0)

37 (15.0)

35 (14.2)

35 (14.2)

27 (11.0)

19 (7.7)

7 (2.8)

246 (100.0)合計

その他

職務内容を変更した

メンタルヘルスを保つ工夫をした

職場関係者への状況説明、コミュニケーションの
工夫

通院スケジュールを工夫した（仕事に影響が出な
いよう通院等）

働き方を工夫した（時間短縮、勤務日減少等）

体調管理・体力保持に留意した

H27年度

（Ｎ＝246）

86

37

35

35

27

19

7

0 20 40 60 80 100

体調管理・体力保持に留意した

働き方を工夫した
（時間短縮、勤務日減少等）

職場関係者への状況説明、
コミュニケーションの工夫

通院スケジュールを工夫した
（仕事に影響が出ないよう通院等）

メンタルヘルスを保つ工夫をした

職務内容を変更した

その他
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３　自由記載等について

（１）診断後の就労について対応に困ったこと

・ 経済的な困難
・ 職場の制度・対応の問題
・ 職場関係者とのコミュニケーションの問題
・ 自営業者の問題
・ 家族との関係
・ 医療側の制度・対応の問題
・ 本人の心理面への影響
・ 通勤・仕事中の副作用や後遺症の問題
・ 再就職時の問題
・ その他






カテゴリー

退職 ・
復帰 ・

・

・

減給 ・

・

貯金 ・

・

自主退職 ・

治療に理解ある職場 ・

職場の制度について ・

・

収入がない間の生活をどうするかが問題だったが、蓄えと生命保険の給付
金で乗り切った。

貯金をあまりしてなくて、医療費、退院時とかの心配をずっとしておりま
した。

２．職場の制度・対応の問題

癌の診断を受け、抗がん剤投与をしなくてはならないようになり、会社側
がいつまで休みを取るのか決めてくれないと困ると言われた。

職場は小さなNPO法人なので、病休の制度がなく、入院、治療のための休
みは全て欠勤扱いになり、４ヶ月無給で、経済的に困窮しました。

治療に関して時間を優遇してもらったので助かりました。

前職場から、いつでも復帰して下さいと言ってくれたので、お伺いすると
お断りの返事があった。結局、次の職場を探し再就職したが、環境も変わ
りかなりしんどい状況で１年働いたが、結局１年で再発し今は治療中で無
職になっている。大企業でない以上、病休とかありえない。

職場復帰後も、出血したらすぐ病院にきて下さいと言われたが、急に大量
に出血があった時のことを考えると、とてもではないが、職場にすぐ戻る
という気にもなれなかった。

自分は仕事をしたいのに退職することを勧められた。

術後、体力が極端に落ちたので、回復するまでの通常勤務は正直きつかっ
た。

抗がん剤施行の時期（周期）が遅れ遅れになったことにより職場復帰が予
定より延期となっていった。

給料の減額による生活の困窮です。

体調に合わせての出勤となり、欠勤増加のため、一時的に収入減少があっ
た。

診断後の就労について対応に困ったこと

記載例

１．経済的な困難

　対応に困ったことに関する自由記述の内容は大別して、

アンケートでは、①診断後の就労に関して対応に困ったこと、②治療と就労の両立に向けて実践した
工夫、③働くことに関連して知りたいことの３点について自由記述欄を設けました。

多くのご意見が寄せられましたが、以下、①②③のそれぞれについて、記載内容をまとめたカテゴ
リーと、典型的な記載例を示します。記載例は、読みやすさを考えて内容が変わらない程度に修正して
あります。

H27年度（回答数：362） 全国（回答数：427）

診断時 現在 診断時 現在

27 (7.5) 22 (6.1) 35 (8.2) 50 (11.7)

102 (28.2) 81 (22.4) 260 (60.9) 209 (49.0)

11 (3.0) 11 (3.0) 39 (9.1) 38 (8.9)

33 (9.1) 30 (8.3) 48 (11.2) 61 (14.3)

35 (9.7) 63 (17.4) 21 (4.9) 57 (13.3)

1 (0.3) 0 (0.0) 17 (4.0) 3 (0.7)

15 (4.1) 10 (2.8) 6 (1.4) 4 (0.9)

138 (38.1) 145 (40.1) 1 (0.3) 5 (1.2)

362 (100.0) 362 (100.0) 427 (100.0) 427 (100.0)

無職（専業主婦を
含む）

学生

その他

無回答

合計

自営業

正社員

派遣社員/契約社員

パート/アルバイト

H27年度 全国
（Ｎ＝173） （Ｎ＝382）

13 (7.5) 53 (13.9)

16 (9.2) 37 (9.7)

5 (2.9) 50 (13.1)

71 (41.0) 211 (55.2)

22 (12.7) - -

12 (6.9) 24 (6.3)

34 (19.7) 7 (1.8)

173 (100.0) 382 (100.0)

休職中

その他

無回答

合計

退職して再就職した

退職して再就職していない

同じ職場の違う部署で勤務し
ている

変化なし（同じ職場の同じ部
署に勤務している）

H27年度 全国
（Ｎ＝34） （Ｎ＝140）

18 (52.9) 73 (52.2)

8 (23.5) 56 (40.0)

3 (8.8) 2 (1.4)

5 (14.7) 9 (6.4)

34 (100.0) 140 (100.0)合計

自分から希望した

会社側（勤務先）から指示さ
れ従った

その他

無回答

H27年度 全国

（Ｎ＝13） （Ｎ＝53）

6 (46.2) 19 (35.9)

6 (46.2) 30 (56.6)

1 (7.7) 4 (7.5)

13 (100.0) 53 (100.0)合計

無回答

知っている

知らない

H27年度 全国
診断時 現在 診断時 現在

42 (30.9) 40 (29.4) 160 (41.8) 157 (43.9)

27 (19.9) 25 (18.4) 99 (25.9) 100 (27.9)

6 (4.4) 8 (5.9) 47 (12.3) 35 (9.8)

7 (5.1) 8 (5.9) 41 (10.8) 32 (8.9)

4 (2.9) 3 (2.2) 12 (3.1) 10 (2.8)

18 (13.2) 20 (14.7) 11 (2.9) 10 (2.8)

5 (3.7) 5 (3.7) 3 (0.8) 3 (0.8)

0 (0.0) 0 (0.0) 1 (0.3) 1 (0.3)

7 (5.1) 7 (5.1) 1 (0.3) 0 (0.0)

9 (6.6) 7 (5.1) 2 (0.5) 6 (1.7)

125 (91.9) 123 (90.4) 377 (98.7) 354 (98.9)

11 (8.1) 13 (9.6) 5 (1.3) 4 (1.1)

136 (100.0) 136 (100.0) 382 (100.0) 358 (100.0)

管理的職業

事務

専門的・技術的
職業

合計

無回答

回答数

その他

農林漁業

保安職業

運輸・通信

サービス職業

生産工程・労務
作業

販売

診断時

42 (30.9) 40 (29.4) 23 (34.3) 21 (29.6)

43 (31.6) 43 (31.6) 13 (19.4) 22 (31.0)

16 (11.8) 16 (11.8) 10 (14.9) 4 (5.6)

14 (10.3) 12 (8.8) 7 (10.5) 7 (9.9)

4 (2.9) 4 (2.9) 3 (4.5) 1 (1.4)

3 (2.2) 4 (2.9) 11 (16.4) 14 (19.7)

14 (10.3) 17 (12.5) 0 (0.0) 2 (2.8)

136 (100.0) 136 (100.0) 67 (100.0) 71 (100.0)

全国

現在 診断時 現在

合計

無回答

１０００名以上

３００～９９９名

１００～２９９名

５０～９９名

１０～４９名

９名以下

H27年度

H27年度 全国
（Ｎ＝173） （Ｎ＝67）

27 (15.6) 22 (32.8)

79 (45.7) 40 (59.7)

23 (13.3) 5 (7.5)

44 (25.4) 0 (0.0)

173 (100.0) 67 (100.0)合計

無回答

わからない

いない

いた

H27年度 全国
(N=16)

32 (43.8) 12 (75.0)

24 (32.9) 2 (12.5)

8 (11.0) 1 (6.3)

9 (12.3) 1 (6.3)

73 (100.0) 16 (100.0)

（Ｎ＝73）

合計

無回答

その他

いいえ

はい

14 (3.9) 9 (2.5) 21 (23.9) 12 (13.6)

111 (30.7) 114 (31.5) 36 (40.9) 36 (40.9)

84 (23.2) 79 (21.8) 30 (34.1) 40 (45.5)

153 (42.3) 160 (44.2) 1 (1.1) 0 (0.0)

362 (100.0) 362 (100.0) 88 (100.0) 88 (100.0)合計

無回答

減った

変わらない

増えた

世帯収入 個人収入 世帯収入

H27年度 全国

個人収入

H27年度 全国

109 (30.1) 32 (36.4)

151 (41.7) 56 (63.6)

102 (28.2) 0 (0.0)

362 (100.0) 88 (100.0)

（Ｎ＝362） （Ｎ＝88）

合計

無回答

ない

ある

72 (20.9)

65 (18.9)

50 (14.5)

44 (12.8)

39 (11.3)

26 (7.6)

19 (5.5)

13 (3.8)

8 (2.3)

8 (2.3)

0 (0.0)

344 (100.0)合計

その他

ソーシャルワーカー

患者会

H27年度

（Ｎ＝344）

上司

家族

看護師

人事労務担当者

主治医

同僚

友人

職場の医療者

とても
役立った

やや
役立った

全然
役立た

なかった
合計

39 (54.2) 27 (37.5) 5 (6.9) 1 (1.4) 72 (100.0)

35 (53.8) 20 (30.8) 7 (10.8) 3 (4.6) 65 (100.0)

29 (58.0) 18 (36.0) 2 (4.0) 1 (2.0) 50 (100.0)

21 (47.7) 16 (36.4) 4 (9.1) 3 (6.8) 44 (100.0)

23 (59.0) 13 (33.3) 1 (2.6) 2 (5.1) 39 (100.0)

13 (50.0) 7 (26.9) 2 (7.7) 4 (15.4) 26 (100.0)

11 (57.9) 4 (21.1) 2 (10.5) 2 (10.5) 19 (100.0)

4 (30.8) 5 (38.5) 1 (7.7) 3 (23.1) 13 (100.0)

0 (0.0) 5 (62.5) 1 (12.5) 2 (25.0) 8 (100.0)

2 (25.0) 4 (50.0) 0 (0.0) 2 (25.0) 8 (100.0)

0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

177 (51.5) 119 (34.6) 25 (7.3) 23 (6.7) 344 (100.0)

H27年度

（Ｎ＝344）

あまり
役立た

なかった

家族

上司

友人

同僚

主治医

その他

合計

人事労務担当者

看護師

職場の医療者

患者会

ソーシャルワーカー

77 (39.9)

30 (15.5)

14 (7.3)

13 (6.7)

13 (6.7)

10 (5.2)

8 (4.1)

6 (3.1)

4 (2.1)

18 (9.3)

193 (100.0)

H27年度

（Ｎ＝193）

相談するほど困っていなかった

相談するという発想がなかった

相談の助言に期待できなかった

相談相手がいなかった

がんであることを知られたくなかった

合計

何を相談したらいいかわからなかった

相談する気力がなかった

相談すると不利益が生じると思った

相談する時間がなかった

その他

61 (22.2)

56 (20.4)

54 (19.6)

23 (8.4)

22 (8.0)

18 (6.5)

15 (5.5)

12 (4.4)

3 (1.1)

11 (4.0)

275 (100.0)

再就職時の問題

会社側の制度・対応の問題

合計

その他

医療側の制度・対応の問題

自営業者の問題

家族との関係

H27年度

（Ｎ＝275）

職場関係者とのコミュニケー
ションの問題

経済的な困難

本人の心理的な問題

通勤・仕事中の副作用や後遺
症の問題

86 (35.0)

37 (15.0)

35 (14.2)

35 (14.2)

27 (11.0)

19 (7.7)

7 (2.8)

246 (100.0)合計

その他

職務内容を変更した

メンタルヘルスを保つ工夫をした

職場関係者への状況説明、コミュニケーションの
工夫

通院スケジュールを工夫した（仕事に影響が出な
いよう通院等）

働き方を工夫した（時間短縮、勤務日減少等）

体調管理・体力保持に留意した

H27年度

（Ｎ＝246）
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上司のみ話した ・

職場の責任者の
対応

・

その他 ・

・

・

お客様への心配 ・

家族との関係 ・

家族からの心配 ・

家族から理解が
得られない

・

医療側の対応 ・

同僚への心配 ・

・

・

・

仕事への心配 ・

・

将来への不安 ・ 病気についての今後の見直しが、立ちにくいので、今後の生活、治療にも
不安がある。

７．本人の心理面への影響

娘と２人暮しなのですが、私の病気、体力（自分ではしんどいのですが）
に無関心で元気そうにしているので、完全に健康体と思っているようで、
早く仕事したらとか、ニートと毎日言われる。

家族に病気の話をする事で、子供、夫に心配不安にさせるのが心苦しく
思った。

５．家族との関係

病院の対応のひどさで精神的にもダメージを受け、過呼吸をおこすなど、
がん以外の病気も抱え、現在も苦しんでいます。

６．医療側の制度・対応の問題

重い物の持ち運び、最初は気にかけてくれていたが、私自身、症状がな
かったので、段々、忘れられていった。

治療が２週間おきなので、治療したその日を含めて４～５日は食事が取れ
なかったり、家事もままならない状態なので、とても仕事に行くのは無理
です。

仕事中に体調が悪くなることが多くなったので、他の人に迷惑がかかると
思い、相談は出来なかった。

再就職したが、定期的な検査で休んだり、がんの会話が出た時には言えな
い自分が後ろめたかった。

育児休暇中に病気が分かり、引き続き復職できず、休職せざるをえなかっ
たので、周りの方へ迷惑をかける事に対して罪悪感があった。

がん治療により、長期に休むことで、職場のみんなに迷惑をかけること
が、とても心苦しい気持ちでした。

治療後は、治療前と同じ内容の仕事を行うことができなくなったため、職
場の直属の上司以外には詳細を伝えてないので、いろいろと支障をきたし
そう。

３．職場関係者とのコミュニケーションの問題

勤務に支障をきたし、休職になるような事があれば、職場の代表として迷
惑がかかる事が心配だった。

０期の乳がんで入院も５日くらいで、放射線治療も仕事を休まず少し遅れ
るぐらいで、職場には迷惑をかけないよう努めていたが、上の人間に「主
任のあなたがそんな事になって、あなたの部署が浮き足立つ事が心配で、
そのせいで私は胃潰瘍になった。」と責められた。

４．自営業者の問題

私の仕事の代わりをしてもらうため、子供に自分の仕事を辞めてもらっ
て、家業の手伝いをしてもらうようになった。

病気を知られたくない為にしばらく店に出ませんでした。

自営なので引き続き、仕事の発注がもらえなくなった。

１人で自営業をやっているので、入院となったら収入が途絶えてしまう。将来の不安

H27年度（回答数：362） 全国（回答数：427）

診断時 現在 診断時 現在

27 (7.5) 22 (6.1) 35 (8.2) 50 (11.7)

102 (28.2) 81 (22.4) 260 (60.9) 209 (49.0)

11 (3.0) 11 (3.0) 39 (9.1) 38 (8.9)

33 (9.1) 30 (8.3) 48 (11.2) 61 (14.3)

35 (9.7) 63 (17.4) 21 (4.9) 57 (13.3)

1 (0.3) 0 (0.0) 17 (4.0) 3 (0.7)

15 (4.1) 10 (2.8) 6 (1.4) 4 (0.9)

138 (38.1) 145 (40.1) 1 (0.3) 5 (1.2)

362 (100.0) 362 (100.0) 427 (100.0) 427 (100.0)

無職（専業主婦を
含む）

学生

その他

無回答

合計

自営業

正社員

派遣社員/契約社員

パート/アルバイト

H27年度 全国
（Ｎ＝173） （Ｎ＝382）

13 (7.5) 53 (13.9)

16 (9.2) 37 (9.7)

5 (2.9) 50 (13.1)

71 (41.0) 211 (55.2)

22 (12.7) - -

12 (6.9) 24 (6.3)

34 (19.7) 7 (1.8)

173 (100.0) 382 (100.0)

休職中

その他

無回答

合計

退職して再就職した

退職して再就職していない

同じ職場の違う部署で勤務し
ている

変化なし（同じ職場の同じ部
署に勤務している）

H27年度 全国
（Ｎ＝34） （Ｎ＝140）

18 (52.9) 73 (52.2)

8 (23.5) 56 (40.0)

3 (8.8) 2 (1.4)

5 (14.7) 9 (6.4)

34 (100.0) 140 (100.0)合計

自分から希望した

会社側（勤務先）から指示さ
れ従った

その他

無回答

H27年度 全国

（Ｎ＝13） （Ｎ＝53）

6 (46.2) 19 (35.9)

6 (46.2) 30 (56.6)

1 (7.7) 4 (7.5)

13 (100.0) 53 (100.0)合計

無回答

知っている

知らない

H27年度 全国
診断時 現在 診断時 現在

42 (30.9) 40 (29.4) 160 (41.8) 157 (43.9)

27 (19.9) 25 (18.4) 99 (25.9) 100 (27.9)

6 (4.4) 8 (5.9) 47 (12.3) 35 (9.8)

7 (5.1) 8 (5.9) 41 (10.8) 32 (8.9)

4 (2.9) 3 (2.2) 12 (3.1) 10 (2.8)

18 (13.2) 20 (14.7) 11 (2.9) 10 (2.8)

5 (3.7) 5 (3.7) 3 (0.8) 3 (0.8)

0 (0.0) 0 (0.0) 1 (0.3) 1 (0.3)

7 (5.1) 7 (5.1) 1 (0.3) 0 (0.0)

9 (6.6) 7 (5.1) 2 (0.5) 6 (1.7)

125 (91.9) 123 (90.4) 377 (98.7) 354 (98.9)

11 (8.1) 13 (9.6) 5 (1.3) 4 (1.1)

136 (100.0) 136 (100.0) 382 (100.0) 358 (100.0)

管理的職業

事務

専門的・技術的
職業

合計

無回答

回答数

その他

農林漁業

保安職業

運輸・通信

サービス職業

生産工程・労務
作業

販売

診断時

42 (30.9) 40 (29.4) 23 (34.3) 21 (29.6)

43 (31.6) 43 (31.6) 13 (19.4) 22 (31.0)

16 (11.8) 16 (11.8) 10 (14.9) 4 (5.6)

14 (10.3) 12 (8.8) 7 (10.5) 7 (9.9)

4 (2.9) 4 (2.9) 3 (4.5) 1 (1.4)

3 (2.2) 4 (2.9) 11 (16.4) 14 (19.7)

14 (10.3) 17 (12.5) 0 (0.0) 2 (2.8)

136 (100.0) 136 (100.0) 67 (100.0) 71 (100.0)

全国

現在 診断時 現在

合計

無回答

１０００名以上

３００～９９９名

１００～２９９名

５０～９９名

１０～４９名

９名以下

H27年度

H27年度 全国
（Ｎ＝173） （Ｎ＝67）

27 (15.6) 22 (32.8)

79 (45.7) 40 (59.7)

23 (13.3) 5 (7.5)

44 (25.4) 0 (0.0)

173 (100.0) 67 (100.0)合計

無回答

わからない

いない

いた

H27年度 全国
(N=16)

32 (43.8) 12 (75.0)

24 (32.9) 2 (12.5)

8 (11.0) 1 (6.3)

9 (12.3) 1 (6.3)

73 (100.0) 16 (100.0)

（Ｎ＝73）

合計

無回答

その他

いいえ

はい

14 (3.9) 9 (2.5) 21 (23.9) 12 (13.6)

111 (30.7) 114 (31.5) 36 (40.9) 36 (40.9)

84 (23.2) 79 (21.8) 30 (34.1) 40 (45.5)

153 (42.3) 160 (44.2) 1 (1.1) 0 (0.0)

362 (100.0) 362 (100.0) 88 (100.0) 88 (100.0)合計

無回答

減った

変わらない

増えた

世帯収入 個人収入 世帯収入

H27年度 全国

個人収入

H27年度 全国

109 (30.1) 32 (36.4)

151 (41.7) 56 (63.6)

102 (28.2) 0 (0.0)

362 (100.0) 88 (100.0)

（Ｎ＝362） （Ｎ＝88）

合計

無回答

ない

ある

72 (20.9)

65 (18.9)

50 (14.5)

44 (12.8)

39 (11.3)

26 (7.6)

19 (5.5)

13 (3.8)

8 (2.3)

8 (2.3)

0 (0.0)

344 (100.0)合計

その他

ソーシャルワーカー

患者会

H27年度

（Ｎ＝344）

上司

家族

看護師

人事労務担当者

主治医

同僚

友人

職場の医療者

とても
役立った

やや
役立った

全然
役立た

なかった
合計

39 (54.2) 27 (37.5) 5 (6.9) 1 (1.4) 72 (100.0)

35 (53.8) 20 (30.8) 7 (10.8) 3 (4.6) 65 (100.0)

29 (58.0) 18 (36.0) 2 (4.0) 1 (2.0) 50 (100.0)

21 (47.7) 16 (36.4) 4 (9.1) 3 (6.8) 44 (100.0)

23 (59.0) 13 (33.3) 1 (2.6) 2 (5.1) 39 (100.0)

13 (50.0) 7 (26.9) 2 (7.7) 4 (15.4) 26 (100.0)

11 (57.9) 4 (21.1) 2 (10.5) 2 (10.5) 19 (100.0)

4 (30.8) 5 (38.5) 1 (7.7) 3 (23.1) 13 (100.0)

0 (0.0) 5 (62.5) 1 (12.5) 2 (25.0) 8 (100.0)

2 (25.0) 4 (50.0) 0 (0.0) 2 (25.0) 8 (100.0)

0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

177 (51.5) 119 (34.6) 25 (7.3) 23 (6.7) 344 (100.0)

H27年度

（Ｎ＝344）

あまり
役立た

なかった

家族

上司

友人

同僚

主治医

その他

合計

人事労務担当者

看護師

職場の医療者

患者会

ソーシャルワーカー

77 (39.9)

30 (15.5)

14 (7.3)

13 (6.7)

13 (6.7)

10 (5.2)

8 (4.1)

6 (3.1)

4 (2.1)

18 (9.3)

193 (100.0)

H27年度

（Ｎ＝193）

相談するほど困っていなかった

相談するという発想がなかった

相談の助言に期待できなかった

相談相手がいなかった

がんであることを知られたくなかった

合計

何を相談したらいいかわからなかった

相談する気力がなかった

相談すると不利益が生じると思った

相談する時間がなかった

その他

61 (22.2)

56 (20.4)

54 (19.6)

23 (8.4)

22 (8.0)

18 (6.5)

15 (5.5)

12 (4.4)

3 (1.1)

11 (4.0)

275 (100.0)

再就職時の問題

会社側の制度・対応の問題

合計

その他

医療側の制度・対応の問題

自営業者の問題

家族との関係

H27年度

（Ｎ＝275）

職場関係者とのコミュニケー
ションの問題

経済的な困難

本人の心理的な問題

通勤・仕事中の副作用や後遺
症の問題

86 (35.0)

37 (15.0)

35 (14.2)

35 (14.2)

27 (11.0)

19 (7.7)

7 (2.8)

246 (100.0)合計

その他

職務内容を変更した

メンタルヘルスを保つ工夫をした

職場関係者への状況説明、コミュニケーションの
工夫

通院スケジュールを工夫した（仕事に影響が出な
いよう通院等）

働き方を工夫した（時間短縮、勤務日減少等）

体調管理・体力保持に留意した

H27年度

（Ｎ＝246）
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・

・

・

・

・

雇用されない ・

体力的な問題 ・

・

周囲の人への対応 ・

経済的な心配 ・

その他 ・

・

・

・

・

・

・

フルタイムで勤務しており、自分の収入も世帯収入に大きく関係する為、
働けなくなると困るし、それ以外に医療費がかかる。

数人以外には、病名を隠しているため、不調を見せないよう我慢してい
る。

入院中に弱ってしまったので、退院後に仕事をする時に、リハビリが必要
になってしまった。

立ち仕事やハードな仕事ができるか不安です。

無理を承知でなければ仕事なんて出来ず、常に再発の不安からのがれられ
ない。

術後の自宅療養時の収入がなくなったが、ガン保険に加入していて経済的
な負担が少なく安心できたので、その後知人達にも保険の見直しなどを勧
めて「もしも」の時の事を考えてほしいと思った。

出勤日数を少なくし、勤務時間帯を比較的楽な時間にした事で、一人だけ
楽しているように言われた事がある。

がんと診断された当初は何の不安もなく、がん保険にも入っていたので、
経済的にも、職場にも恵まれてました。

治療している事の弱みを表には出せない。薬の副作用による体調変化も、
一人で乗り越えるようにして辛さを表に出さないようにしている。

１０．その他

９．再就職時の問題

８．通勤・仕事中の副作用や後遺症の問題

面接で病気のことを話すと断られる。

薬の副作用で、外へ出るのが恐くなり、心療内科に行った。

副作用の苦さは、本人しかわからないものであり、自分の気力との闘いで
ある。

夜間の痛みがあり寝ることが出来ず、仕事中に睡魔に襲われることがたび
たびあった。

急にトイレに行きたくなる。

抗ガン剤の副作用で手足にマヒが出て、今後の仕事に影響が出てしまっ
た。

同僚が色々聞いてくる事に対して、説明するのが面倒だった。

本人が大変な思いを
した

仕事に支障をきたし
た

自分から病名をオープンに出来なくて、人との会話も少なく、体調のこと
もあり、なるだけ人込みを避けるようになった。

H27年度（回答数：362） 全国（回答数：427）

診断時 現在 診断時 現在

27 (7.5) 22 (6.1) 35 (8.2) 50 (11.7)

102 (28.2) 81 (22.4) 260 (60.9) 209 (49.0)

11 (3.0) 11 (3.0) 39 (9.1) 38 (8.9)

33 (9.1) 30 (8.3) 48 (11.2) 61 (14.3)

35 (9.7) 63 (17.4) 21 (4.9) 57 (13.3)

1 (0.3) 0 (0.0) 17 (4.0) 3 (0.7)

15 (4.1) 10 (2.8) 6 (1.4) 4 (0.9)

138 (38.1) 145 (40.1) 1 (0.3) 5 (1.2)

362 (100.0) 362 (100.0) 427 (100.0) 427 (100.0)

無職（専業主婦を
含む）

学生

その他

無回答

合計

自営業

正社員

派遣社員/契約社員

パート/アルバイト

H27年度 全国
（Ｎ＝173） （Ｎ＝382）

13 (7.5) 53 (13.9)

16 (9.2) 37 (9.7)

5 (2.9) 50 (13.1)

71 (41.0) 211 (55.2)

22 (12.7) - -

12 (6.9) 24 (6.3)

34 (19.7) 7 (1.8)

173 (100.0) 382 (100.0)

休職中

その他

無回答

合計

退職して再就職した

退職して再就職していない

同じ職場の違う部署で勤務し
ている

変化なし（同じ職場の同じ部
署に勤務している）

H27年度 全国
（Ｎ＝34） （Ｎ＝140）

18 (52.9) 73 (52.2)

8 (23.5) 56 (40.0)

3 (8.8) 2 (1.4)

5 (14.7) 9 (6.4)

34 (100.0) 140 (100.0)合計

自分から希望した

会社側（勤務先）から指示さ
れ従った

その他

無回答

H27年度 全国

（Ｎ＝13） （Ｎ＝53）

6 (46.2) 19 (35.9)

6 (46.2) 30 (56.6)

1 (7.7) 4 (7.5)

13 (100.0) 53 (100.0)合計

無回答

知っている

知らない

H27年度 全国
診断時 現在 診断時 現在

42 (30.9) 40 (29.4) 160 (41.8) 157 (43.9)

27 (19.9) 25 (18.4) 99 (25.9) 100 (27.9)

6 (4.4) 8 (5.9) 47 (12.3) 35 (9.8)

7 (5.1) 8 (5.9) 41 (10.8) 32 (8.9)

4 (2.9) 3 (2.2) 12 (3.1) 10 (2.8)

18 (13.2) 20 (14.7) 11 (2.9) 10 (2.8)

5 (3.7) 5 (3.7) 3 (0.8) 3 (0.8)

0 (0.0) 0 (0.0) 1 (0.3) 1 (0.3)

7 (5.1) 7 (5.1) 1 (0.3) 0 (0.0)

9 (6.6) 7 (5.1) 2 (0.5) 6 (1.7)

125 (91.9) 123 (90.4) 377 (98.7) 354 (98.9)

11 (8.1) 13 (9.6) 5 (1.3) 4 (1.1)

136 (100.0) 136 (100.0) 382 (100.0) 358 (100.0)

管理的職業

事務

専門的・技術的
職業

合計

無回答

回答数

その他

農林漁業

保安職業

運輸・通信

サービス職業

生産工程・労務
作業

販売

診断時

42 (30.9) 40 (29.4) 23 (34.3) 21 (29.6)

43 (31.6) 43 (31.6) 13 (19.4) 22 (31.0)

16 (11.8) 16 (11.8) 10 (14.9) 4 (5.6)

14 (10.3) 12 (8.8) 7 (10.5) 7 (9.9)

4 (2.9) 4 (2.9) 3 (4.5) 1 (1.4)

3 (2.2) 4 (2.9) 11 (16.4) 14 (19.7)

14 (10.3) 17 (12.5) 0 (0.0) 2 (2.8)

136 (100.0) 136 (100.0) 67 (100.0) 71 (100.0)

全国

現在 診断時 現在

合計

無回答

１０００名以上

３００～９９９名

１００～２９９名

５０～９９名

１０～４９名

９名以下

H27年度

H27年度 全国
（Ｎ＝173） （Ｎ＝67）

27 (15.6) 22 (32.8)

79 (45.7) 40 (59.7)

23 (13.3) 5 (7.5)

44 (25.4) 0 (0.0)

173 (100.0) 67 (100.0)合計

無回答

わからない

いない

いた

H27年度 全国
(N=16)

32 (43.8) 12 (75.0)

24 (32.9) 2 (12.5)

8 (11.0) 1 (6.3)

9 (12.3) 1 (6.3)

73 (100.0) 16 (100.0)

（Ｎ＝73）

合計

無回答

その他

いいえ

はい

14 (3.9) 9 (2.5) 21 (23.9) 12 (13.6)

111 (30.7) 114 (31.5) 36 (40.9) 36 (40.9)

84 (23.2) 79 (21.8) 30 (34.1) 40 (45.5)

153 (42.3) 160 (44.2) 1 (1.1) 0 (0.0)

362 (100.0) 362 (100.0) 88 (100.0) 88 (100.0)合計

無回答

減った

変わらない

増えた

世帯収入 個人収入 世帯収入

H27年度 全国

個人収入

H27年度 全国

109 (30.1) 32 (36.4)

151 (41.7) 56 (63.6)

102 (28.2) 0 (0.0)

362 (100.0) 88 (100.0)

（Ｎ＝362） （Ｎ＝88）

合計

無回答

ない

ある

72 (20.9)

65 (18.9)

50 (14.5)

44 (12.8)

39 (11.3)

26 (7.6)

19 (5.5)

13 (3.8)

8 (2.3)

8 (2.3)

0 (0.0)

344 (100.0)合計

その他

ソーシャルワーカー

患者会

H27年度

（Ｎ＝344）

上司

家族

看護師

人事労務担当者

主治医

同僚

友人

職場の医療者

とても
役立った

やや
役立った

全然
役立た

なかった
合計

39 (54.2) 27 (37.5) 5 (6.9) 1 (1.4) 72 (100.0)

35 (53.8) 20 (30.8) 7 (10.8) 3 (4.6) 65 (100.0)

29 (58.0) 18 (36.0) 2 (4.0) 1 (2.0) 50 (100.0)

21 (47.7) 16 (36.4) 4 (9.1) 3 (6.8) 44 (100.0)

23 (59.0) 13 (33.3) 1 (2.6) 2 (5.1) 39 (100.0)

13 (50.0) 7 (26.9) 2 (7.7) 4 (15.4) 26 (100.0)

11 (57.9) 4 (21.1) 2 (10.5) 2 (10.5) 19 (100.0)

4 (30.8) 5 (38.5) 1 (7.7) 3 (23.1) 13 (100.0)

0 (0.0) 5 (62.5) 1 (12.5) 2 (25.0) 8 (100.0)

2 (25.0) 4 (50.0) 0 (0.0) 2 (25.0) 8 (100.0)

0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

177 (51.5) 119 (34.6) 25 (7.3) 23 (6.7) 344 (100.0)

H27年度

（Ｎ＝344）

あまり
役立た

なかった

家族

上司

友人

同僚

主治医

その他

合計

人事労務担当者

看護師

職場の医療者

患者会

ソーシャルワーカー

77 (39.9)

30 (15.5)

14 (7.3)

13 (6.7)

13 (6.7)

10 (5.2)

8 (4.1)

6 (3.1)

4 (2.1)

18 (9.3)

193 (100.0)

H27年度

（Ｎ＝193）

相談するほど困っていなかった

相談するという発想がなかった

相談の助言に期待できなかった

相談相手がいなかった

がんであることを知られたくなかった

合計

何を相談したらいいかわからなかった

相談する気力がなかった

相談すると不利益が生じると思った

相談する時間がなかった

その他

61 (22.2)

56 (20.4)

54 (19.6)

23 (8.4)

22 (8.0)

18 (6.5)

15 (5.5)

12 (4.4)

3 (1.1)

11 (4.0)

275 (100.0)

再就職時の問題

会社側の制度・対応の問題

合計

その他

医療側の制度・対応の問題

自営業者の問題

家族との関係

H27年度

（Ｎ＝275）

職場関係者とのコミュニケー
ションの問題

経済的な困難

本人の心理的な問題

通勤・仕事中の副作用や後遺
症の問題

86 (35.0)

37 (15.0)

35 (14.2)

35 (14.2)

27 (11.0)

19 (7.7)

7 (2.8)

246 (100.0)合計

その他

職務内容を変更した

メンタルヘルスを保つ工夫をした

職場関係者への状況説明、コミュニケーションの
工夫

通院スケジュールを工夫した（仕事に影響が出な
いよう通院等）

働き方を工夫した（時間短縮、勤務日減少等）

体調管理・体力保持に留意した

H27年度

（Ｎ＝246）
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（２）治療と就労の両立に向けた工夫






カテゴリー

休暇・休養 ・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

健康面 ・

・

積極的に副作用
対策をした

・

家事の手抜きをした ・

・

・

・

・

・
・

患者会の友達に話を聞いてもらう。

友達に会って、ストレス解消をした。

人と多く会って、話をする様にした。コミュニケー
ションをとる

気持ちの持ち方
を変えた

家族ぐるみで生活習慣の改善に努める。

生活習慣を見直すこと。

できない事は無理せず、家族に助けてもらう。

家庭の仕事だけはこなす事が出来るようにした。外へ出る事、買い物とか
は周りの人の手助けを頼った。体力がついてくると少しずつ労働内容を増
やした。

放射線肺炎が残っていて、抗がん剤の影響もあり、感染しやすい状態なの
で、常にマスクをして予防したり、人ごみに行かない、休みの日はできる
だけ休んで、体力を保つ等の工夫をしています。

２．メンタルヘルスを保つ工夫をした

笑う事と、考えないことを中心に不調や悪化しないよう気を付けた。

自分がしたい事に全力を集中するようにした。

疲れ過ぎないようにした。

自分で漢方内科をネットで探し、遠方まで毎月通い漢方治療を始めた。私
は胃ガンだが、外科医はその手術のことばかりでトータルケア（全身のケ
ア）はない。

歩いたり、ジムに通ったり、ストレスをためないようにどうしようか考え
るなど、免疫力向上の努力をした。

毎朝時間を決めて運動をした。

休職中に歩くことから始め、徐々に体力をつけるよう努力しました。

ウォーキングをする。

１．体調管理・体力保持に留意した

治療と就労の両立に向けて実践した工夫

記載例

体力強化・健康増進
を心がけた

食事内容・規則正し
い生活

有機野菜やマクロビオティックを実施した。

本を読みながら、食事に気をつけ（オーガニックなど）、食べれる時に多
めに食べる。

飲酒の量を1/2以下にした。

睡眠を良く取るようにした。

治療と就労を両立するために工夫したことについては、自分自身で体調管理をしっかり行ったこと
と、働き方を変えたことについての意見が多くありました。また、がんの治療を受けていることを周囲
の人に知られたくないという方もいましたが、同僚に病状や通院状況を伝えることによって治療と就労
を両立できたという方が多くいました。

H27年度（回答数：362） 全国（回答数：427）

診断時 現在 診断時 現在

27 (7.5) 22 (6.1) 35 (8.2) 50 (11.7)

102 (28.2) 81 (22.4) 260 (60.9) 209 (49.0)

11 (3.0) 11 (3.0) 39 (9.1) 38 (8.9)

33 (9.1) 30 (8.3) 48 (11.2) 61 (14.3)

35 (9.7) 63 (17.4) 21 (4.9) 57 (13.3)

1 (0.3) 0 (0.0) 17 (4.0) 3 (0.7)

15 (4.1) 10 (2.8) 6 (1.4) 4 (0.9)

138 (38.1) 145 (40.1) 1 (0.3) 5 (1.2)

362 (100.0) 362 (100.0) 427 (100.0) 427 (100.0)

無職（専業主婦を
含む）

学生

その他

無回答

合計

自営業

正社員

派遣社員/契約社員

パート/アルバイト

H27年度 全国
（Ｎ＝173） （Ｎ＝382）

13 (7.5) 53 (13.9)

16 (9.2) 37 (9.7)

5 (2.9) 50 (13.1)

71 (41.0) 211 (55.2)

22 (12.7) - -

12 (6.9) 24 (6.3)

34 (19.7) 7 (1.8)

173 (100.0) 382 (100.0)

休職中

その他

無回答

合計

退職して再就職した

退職して再就職していない

同じ職場の違う部署で勤務し
ている

変化なし（同じ職場の同じ部
署に勤務している）

H27年度 全国
（Ｎ＝34） （Ｎ＝140）

18 (52.9) 73 (52.2)

8 (23.5) 56 (40.0)

3 (8.8) 2 (1.4)

5 (14.7) 9 (6.4)

34 (100.0) 140 (100.0)合計

自分から希望した

会社側（勤務先）から指示さ
れ従った

その他

無回答

H27年度 全国

（Ｎ＝13） （Ｎ＝53）

6 (46.2) 19 (35.9)

6 (46.2) 30 (56.6)

1 (7.7) 4 (7.5)

13 (100.0) 53 (100.0)合計

無回答

知っている

知らない

H27年度 全国
診断時 現在 診断時 現在

42 (30.9) 40 (29.4) 160 (41.8) 157 (43.9)

27 (19.9) 25 (18.4) 99 (25.9) 100 (27.9)

6 (4.4) 8 (5.9) 47 (12.3) 35 (9.8)

7 (5.1) 8 (5.9) 41 (10.8) 32 (8.9)

4 (2.9) 3 (2.2) 12 (3.1) 10 (2.8)

18 (13.2) 20 (14.7) 11 (2.9) 10 (2.8)

5 (3.7) 5 (3.7) 3 (0.8) 3 (0.8)

0 (0.0) 0 (0.0) 1 (0.3) 1 (0.3)

7 (5.1) 7 (5.1) 1 (0.3) 0 (0.0)

9 (6.6) 7 (5.1) 2 (0.5) 6 (1.7)

125 (91.9) 123 (90.4) 377 (98.7) 354 (98.9)

11 (8.1) 13 (9.6) 5 (1.3) 4 (1.1)

136 (100.0) 136 (100.0) 382 (100.0) 358 (100.0)

管理的職業

事務

専門的・技術的
職業

合計

無回答

回答数

その他

農林漁業

保安職業

運輸・通信

サービス職業

生産工程・労務
作業

販売

診断時

42 (30.9) 40 (29.4) 23 (34.3) 21 (29.6)

43 (31.6) 43 (31.6) 13 (19.4) 22 (31.0)

16 (11.8) 16 (11.8) 10 (14.9) 4 (5.6)

14 (10.3) 12 (8.8) 7 (10.5) 7 (9.9)

4 (2.9) 4 (2.9) 3 (4.5) 1 (1.4)

3 (2.2) 4 (2.9) 11 (16.4) 14 (19.7)

14 (10.3) 17 (12.5) 0 (0.0) 2 (2.8)

136 (100.0) 136 (100.0) 67 (100.0) 71 (100.0)

全国

現在 診断時 現在

合計

無回答

１０００名以上

３００～９９９名

１００～２９９名

５０～９９名

１０～４９名

９名以下

H27年度

H27年度 全国
（Ｎ＝173） （Ｎ＝67）

27 (15.6) 22 (32.8)

79 (45.7) 40 (59.7)

23 (13.3) 5 (7.5)

44 (25.4) 0 (0.0)

173 (100.0) 67 (100.0)合計

無回答

わからない

いない

いた

H27年度 全国
(N=16)

32 (43.8) 12 (75.0)

24 (32.9) 2 (12.5)

8 (11.0) 1 (6.3)

9 (12.3) 1 (6.3)

73 (100.0) 16 (100.0)

（Ｎ＝73）

合計

無回答

その他

いいえ

はい

14 (3.9) 9 (2.5) 21 (23.9) 12 (13.6)

111 (30.7) 114 (31.5) 36 (40.9) 36 (40.9)

84 (23.2) 79 (21.8) 30 (34.1) 40 (45.5)

153 (42.3) 160 (44.2) 1 (1.1) 0 (0.0)

362 (100.0) 362 (100.0) 88 (100.0) 88 (100.0)合計

無回答

減った

変わらない

増えた

世帯収入 個人収入 世帯収入

H27年度 全国

個人収入

H27年度 全国

109 (30.1) 32 (36.4)

151 (41.7) 56 (63.6)

102 (28.2) 0 (0.0)

362 (100.0) 88 (100.0)

（Ｎ＝362） （Ｎ＝88）

合計

無回答

ない

ある

72 (20.9)

65 (18.9)

50 (14.5)

44 (12.8)

39 (11.3)

26 (7.6)

19 (5.5)

13 (3.8)

8 (2.3)

8 (2.3)

0 (0.0)

344 (100.0)合計

その他

ソーシャルワーカー

患者会

H27年度

（Ｎ＝344）

上司

家族

看護師

人事労務担当者

主治医

同僚

友人

職場の医療者

とても
役立った

やや
役立った

全然
役立た

なかった
合計

39 (54.2) 27 (37.5) 5 (6.9) 1 (1.4) 72 (100.0)

35 (53.8) 20 (30.8) 7 (10.8) 3 (4.6) 65 (100.0)

29 (58.0) 18 (36.0) 2 (4.0) 1 (2.0) 50 (100.0)

21 (47.7) 16 (36.4) 4 (9.1) 3 (6.8) 44 (100.0)

23 (59.0) 13 (33.3) 1 (2.6) 2 (5.1) 39 (100.0)

13 (50.0) 7 (26.9) 2 (7.7) 4 (15.4) 26 (100.0)

11 (57.9) 4 (21.1) 2 (10.5) 2 (10.5) 19 (100.0)

4 (30.8) 5 (38.5) 1 (7.7) 3 (23.1) 13 (100.0)

0 (0.0) 5 (62.5) 1 (12.5) 2 (25.0) 8 (100.0)

2 (25.0) 4 (50.0) 0 (0.0) 2 (25.0) 8 (100.0)

0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

177 (51.5) 119 (34.6) 25 (7.3) 23 (6.7) 344 (100.0)

H27年度

（Ｎ＝344）

あまり
役立た

なかった

家族

上司

友人

同僚

主治医

その他

合計

人事労務担当者

看護師

職場の医療者

患者会

ソーシャルワーカー

77 (39.9)

30 (15.5)

14 (7.3)

13 (6.7)

13 (6.7)

10 (5.2)

8 (4.1)

6 (3.1)

4 (2.1)

18 (9.3)

193 (100.0)

H27年度

（Ｎ＝193）

相談するほど困っていなかった

相談するという発想がなかった

相談の助言に期待できなかった

相談相手がいなかった

がんであることを知られたくなかった

合計

何を相談したらいいかわからなかった

相談する気力がなかった

相談すると不利益が生じると思った

相談する時間がなかった

その他

61 (22.2)

56 (20.4)

54 (19.6)

23 (8.4)

22 (8.0)

18 (6.5)

15 (5.5)

12 (4.4)

3 (1.1)

11 (4.0)

275 (100.0)

再就職時の問題

会社側の制度・対応の問題

合計

その他

医療側の制度・対応の問題

自営業者の問題

家族との関係

H27年度

（Ｎ＝275）

職場関係者とのコミュニケー
ションの問題

経済的な困難

本人の心理的な問題

通勤・仕事中の副作用や後遺
症の問題

86 (35.0)

37 (15.0)

35 (14.2)

35 (14.2)

27 (11.0)

19 (7.7)

7 (2.8)

246 (100.0)合計

その他

職務内容を変更した

メンタルヘルスを保つ工夫をした

職場関係者への状況説明、コミュニケーションの
工夫

通院スケジュールを工夫した（仕事に影響が出な
いよう通院等）

働き方を工夫した（時間短縮、勤務日減少等）

体調管理・体力保持に留意した

H27年度

（Ｎ＝246）

58



・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

・

通院日の工夫 ・

・

・

・
・

・

・
・

・

病院側の理解・
配慮

・

職場側の理解・協力 ・

・

・

その他 ・

職場に理解者を
つくった

・

その他 ・

「がん」であることを、職場で公表し休むことや調子が悪くなることをあ
らかじめまわりに伝えた。

取引先と話をして仕事を調整してもらった。

一週間の休みの曜日がバラバラだったのを決めてもらった（治療内容の説
明もしました）。

役員なので、日々の管理が必要な仕事を他の人に任せた。無理をせず、自
分のペースで仕事をやらせてもらった。只、仕事をしている事が立ち直る
きっかけにもなっているので、居場所がある事は必要だと思っている。

通院時間を影響が出ない時間帯に予約した。

２週間に１度、通院しなければならなかったが、１ヶ月に１回にしても
らった（薬の服用期間を調整してもらった）。

６．職場関係者への状況説明、コミュニケーションの工夫

５．通院スケジュールを工夫した

出来る時は通院スケジュールを優先させてもらった。

通院日を先に報告して、休みを調整してもらった。

あまり「がん」と知られたくなかったので、信頼できる友人などがいる仕
事を選んだり、通院の日は休めるように、友人に勤務を変えてもらうなど
した。

自宅のパソコンで仕事が出来るように工夫した。

デスクワークにして、時間も短くしている。

休みの日に診察に行くようにした。但し、放射線治療は、平日であったた
め、年休を取って行かなくてはならず、大変だった。

抗がん剤治療に行く日は、午前中仕事して午後からは休みをとったりし
た。

少しだけ仕事の量を減らして、ストレスなく、無理なく、こなせる様にし
た。

体調のよい時は、職場への指導に出向いて行っていた。また、大きな事
業、行事などは、病休中であっても、短時間出勤もしていた。

自営業だったので、自分の体調を１番に１～２時間位の仕事から始めて、
だんだんと時間を長くしていった。

復帰して約１ヶ月間は、半日出勤にしてもらった。私自身は１日出勤でと
思っていたが、上司の方が気をきかせてくれて、半日出勤で体をならして
いっていいと言ってくれたので、結果その方が体力的にも良かった。

休日を平日に変更して、通院している。

通院中心のスケジュールにした。

昼休みの時間を、若干長くした。

有給休暇を使って通院。

通院を休みの日、または、昼休みにした。

もともと就労スケジュール等は自分で決められる形態なので、体調、精神
状態に合わせて就労コントロールをした。勤務先に対しては、仕事量の増
減などの調整を依頼した。

週に５日間、働いていたのを、週３日間に変更しました。

退院後１ヶ月位１時間早く早退させてもらった。

上司に病気のことを相談後、職場の人すべてに病状を説明し、協力をお願
いした。

４．働き方を工夫した

３．職務内容を変更した

全ての担当先を無くし事務関係に特化した。

職場・同僚の理解・
協力を伴った工夫

就労時間を減らして
負担軽減した

自分のペースででき
る仕事に変えた

就労時間の工夫（時
短・フレックス・勤
務日減少など）

H27年度（回答数：362） 全国（回答数：427）

診断時 現在 診断時 現在

27 (7.5) 22 (6.1) 35 (8.2) 50 (11.7)

102 (28.2) 81 (22.4) 260 (60.9) 209 (49.0)

11 (3.0) 11 (3.0) 39 (9.1) 38 (8.9)

33 (9.1) 30 (8.3) 48 (11.2) 61 (14.3)

35 (9.7) 63 (17.4) 21 (4.9) 57 (13.3)

1 (0.3) 0 (0.0) 17 (4.0) 3 (0.7)

15 (4.1) 10 (2.8) 6 (1.4) 4 (0.9)

138 (38.1) 145 (40.1) 1 (0.3) 5 (1.2)

362 (100.0) 362 (100.0) 427 (100.0) 427 (100.0)

無職（専業主婦を
含む）

学生

その他

無回答

合計

自営業

正社員

派遣社員/契約社員

パート/アルバイト

H27年度 全国
（Ｎ＝173） （Ｎ＝382）

13 (7.5) 53 (13.9)

16 (9.2) 37 (9.7)

5 (2.9) 50 (13.1)

71 (41.0) 211 (55.2)

22 (12.7) - -

12 (6.9) 24 (6.3)

34 (19.7) 7 (1.8)

173 (100.0) 382 (100.0)

休職中

その他

無回答

合計

退職して再就職した

退職して再就職していない

同じ職場の違う部署で勤務し
ている

変化なし（同じ職場の同じ部
署に勤務している）

H27年度 全国
（Ｎ＝34） （Ｎ＝140）

18 (52.9) 73 (52.2)

8 (23.5) 56 (40.0)

3 (8.8) 2 (1.4)

5 (14.7) 9 (6.4)

34 (100.0) 140 (100.0)合計

自分から希望した

会社側（勤務先）から指示さ
れ従った

その他

無回答

H27年度 全国

（Ｎ＝13） （Ｎ＝53）

6 (46.2) 19 (35.9)

6 (46.2) 30 (56.6)

1 (7.7) 4 (7.5)

13 (100.0) 53 (100.0)合計

無回答

知っている

知らない

H27年度 全国
診断時 現在 診断時 現在

42 (30.9) 40 (29.4) 160 (41.8) 157 (43.9)

27 (19.9) 25 (18.4) 99 (25.9) 100 (27.9)

6 (4.4) 8 (5.9) 47 (12.3) 35 (9.8)

7 (5.1) 8 (5.9) 41 (10.8) 32 (8.9)

4 (2.9) 3 (2.2) 12 (3.1) 10 (2.8)

18 (13.2) 20 (14.7) 11 (2.9) 10 (2.8)

5 (3.7) 5 (3.7) 3 (0.8) 3 (0.8)

0 (0.0) 0 (0.0) 1 (0.3) 1 (0.3)

7 (5.1) 7 (5.1) 1 (0.3) 0 (0.0)

9 (6.6) 7 (5.1) 2 (0.5) 6 (1.7)

125 (91.9) 123 (90.4) 377 (98.7) 354 (98.9)

11 (8.1) 13 (9.6) 5 (1.3) 4 (1.1)

136 (100.0) 136 (100.0) 382 (100.0) 358 (100.0)

管理的職業

事務

専門的・技術的
職業

合計

無回答

回答数

その他

農林漁業

保安職業

運輸・通信

サービス職業

生産工程・労務
作業

販売

診断時

42 (30.9) 40 (29.4) 23 (34.3) 21 (29.6)

43 (31.6) 43 (31.6) 13 (19.4) 22 (31.0)

16 (11.8) 16 (11.8) 10 (14.9) 4 (5.6)

14 (10.3) 12 (8.8) 7 (10.5) 7 (9.9)

4 (2.9) 4 (2.9) 3 (4.5) 1 (1.4)

3 (2.2) 4 (2.9) 11 (16.4) 14 (19.7)

14 (10.3) 17 (12.5) 0 (0.0) 2 (2.8)

136 (100.0) 136 (100.0) 67 (100.0) 71 (100.0)

全国

現在 診断時 現在

合計

無回答

１０００名以上

３００～９９９名

１００～２９９名

５０～９９名

１０～４９名

９名以下

H27年度

H27年度 全国
（Ｎ＝173） （Ｎ＝67）

27 (15.6) 22 (32.8)

79 (45.7) 40 (59.7)

23 (13.3) 5 (7.5)

44 (25.4) 0 (0.0)

173 (100.0) 67 (100.0)合計

無回答

わからない

いない

いた

H27年度 全国
(N=16)

32 (43.8) 12 (75.0)

24 (32.9) 2 (12.5)

8 (11.0) 1 (6.3)

9 (12.3) 1 (6.3)

73 (100.0) 16 (100.0)

（Ｎ＝73）

合計

無回答

その他

いいえ

はい

14 (3.9) 9 (2.5) 21 (23.9) 12 (13.6)

111 (30.7) 114 (31.5) 36 (40.9) 36 (40.9)

84 (23.2) 79 (21.8) 30 (34.1) 40 (45.5)

153 (42.3) 160 (44.2) 1 (1.1) 0 (0.0)

362 (100.0) 362 (100.0) 88 (100.0) 88 (100.0)合計

無回答

減った

変わらない

増えた

世帯収入 個人収入 世帯収入

H27年度 全国

個人収入

H27年度 全国

109 (30.1) 32 (36.4)

151 (41.7) 56 (63.6)

102 (28.2) 0 (0.0)

362 (100.0) 88 (100.0)

（Ｎ＝362） （Ｎ＝88）

合計

無回答

ない

ある

72 (20.9)

65 (18.9)

50 (14.5)

44 (12.8)

39 (11.3)

26 (7.6)

19 (5.5)

13 (3.8)

8 (2.3)

8 (2.3)

0 (0.0)

344 (100.0)合計

その他

ソーシャルワーカー

患者会

H27年度

（Ｎ＝344）

上司

家族

看護師

人事労務担当者

主治医

同僚

友人

職場の医療者

とても
役立った

やや
役立った

全然
役立た

なかった
合計

39 (54.2) 27 (37.5) 5 (6.9) 1 (1.4) 72 (100.0)

35 (53.8) 20 (30.8) 7 (10.8) 3 (4.6) 65 (100.0)

29 (58.0) 18 (36.0) 2 (4.0) 1 (2.0) 50 (100.0)

21 (47.7) 16 (36.4) 4 (9.1) 3 (6.8) 44 (100.0)

23 (59.0) 13 (33.3) 1 (2.6) 2 (5.1) 39 (100.0)

13 (50.0) 7 (26.9) 2 (7.7) 4 (15.4) 26 (100.0)

11 (57.9) 4 (21.1) 2 (10.5) 2 (10.5) 19 (100.0)

4 (30.8) 5 (38.5) 1 (7.7) 3 (23.1) 13 (100.0)

0 (0.0) 5 (62.5) 1 (12.5) 2 (25.0) 8 (100.0)

2 (25.0) 4 (50.0) 0 (0.0) 2 (25.0) 8 (100.0)

0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

177 (51.5) 119 (34.6) 25 (7.3) 23 (6.7) 344 (100.0)

H27年度

（Ｎ＝344）

あまり
役立た

なかった

家族

上司

友人

同僚

主治医

その他

合計

人事労務担当者

看護師

職場の医療者

患者会

ソーシャルワーカー

77 (39.9)

30 (15.5)

14 (7.3)

13 (6.7)

13 (6.7)

10 (5.2)

8 (4.1)

6 (3.1)

4 (2.1)

18 (9.3)

193 (100.0)

H27年度

（Ｎ＝193）

相談するほど困っていなかった

相談するという発想がなかった

相談の助言に期待できなかった

相談相手がいなかった

がんであることを知られたくなかった

合計

何を相談したらいいかわからなかった

相談する気力がなかった

相談すると不利益が生じると思った

相談する時間がなかった

その他

61 (22.2)

56 (20.4)

54 (19.6)

23 (8.4)

22 (8.0)

18 (6.5)

15 (5.5)

12 (4.4)

3 (1.1)

11 (4.0)

275 (100.0)

再就職時の問題

会社側の制度・対応の問題

合計

その他

医療側の制度・対応の問題

自営業者の問題

家族との関係

H27年度

（Ｎ＝275）

職場関係者とのコミュニケー
ションの問題

経済的な困難

本人の心理的な問題

通勤・仕事中の副作用や後遺
症の問題

86 (35.0)

37 (15.0)

35 (14.2)

35 (14.2)

27 (11.0)

19 (7.7)

7 (2.8)

246 (100.0)合計

その他

職務内容を変更した

メンタルヘルスを保つ工夫をした

職場関係者への状況説明、コミュニケーションの
工夫

通院スケジュールを工夫した（仕事に影響が出な
いよう通院等）

働き方を工夫した（時間短縮、勤務日減少等）

体調管理・体力保持に留意した

H27年度

（Ｎ＝246）
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（３）働くことに関連して知りたいこと






カテゴリー

国・自治体への要望 ・
・

・

・

メンタル面 ・

要望 ・

再就職 ・

・

・

・

・

・

・

職場に自分より先に同様に癌を患った方がおり、継続して仕事されている
姿を見ていたので、同じ仕事の継続が可能であるかもしれない事をうすう
すわかっていたので、就労面での不安が少なかった。

２．がん患者が働くことは

働くことに関連して知りたいこと

記載例

１．がん患者が働きやすくするための制度創設等

「がん（病気）」になった時ぐらい、気兼ねなく休める社会（会社）にし
ていきたいものだと思う。

がん治療の為の通院は「年休」ではなく、「サポート休」みたいな年休を
使わなくても良い制度があると助かる。

傷病手当１年以上になると解雇、という会社ではいけないと思う。

働く場所、受け入れを多くしてもらいたいです。

がん治療中の再就職を応援してほしい。

がん治療は長く付き合っていかなければならない。治療費が大変なので、
働かなければやっていけない。がん患者の働く職場があれば凄く有難い。

再び就労する時、病気のことを詳しく話した方がいいのか、話しても雇っ
てもらえるのかなど、不安。

正社員が良いかもしれないが、病後に始めるにはパートから始めていく
と、仕事場での信用もできてその後の正社員での就職にも自信が持てると
思った。

今、仕事を探しているのですが、月２回病院へ通っているので・・・会社
に迷惑をかけるのじゃないかと思い不安です。また、病院へ通っているか
ら、会社も雇ってくれないのじゃないかと不安です。他の人に病気の事は
知られたくないので、本当に不安です。

抗癌剤治療は、金額的にも高額で、お金がないと治療は続けられません。
だから、パートでも何でもいいので仕事はしたいですが、現実を考えると
無理です。

仕事を探す時、ガンであることを言った方がよいのか言わない方がよいの
か悩む。

「がん告知」した場合は、就職ができるか。自分に労働できる体力、体調
を管理できていくかが心配です。

　知りたいこととしては、採用時や継続就労時に病名を公表することが得策なのかどうか、という質問
が多く寄せられました。
　また、要望としては、治療のための休暇制度や手当を整えてほしいという意見や、治療を受けながら
就労することが不可能だという意見もあり、継続して治療を受けるための体制づくりも必要だというこ
とがわかりました。

H27年度（回答数：362） 全国（回答数：427）

診断時 現在 診断時 現在

27 (7.5) 22 (6.1) 35 (8.2) 50 (11.7)

102 (28.2) 81 (22.4) 260 (60.9) 209 (49.0)

11 (3.0) 11 (3.0) 39 (9.1) 38 (8.9)

33 (9.1) 30 (8.3) 48 (11.2) 61 (14.3)

35 (9.7) 63 (17.4) 21 (4.9) 57 (13.3)

1 (0.3) 0 (0.0) 17 (4.0) 3 (0.7)

15 (4.1) 10 (2.8) 6 (1.4) 4 (0.9)

138 (38.1) 145 (40.1) 1 (0.3) 5 (1.2)

362 (100.0) 362 (100.0) 427 (100.0) 427 (100.0)

無職（専業主婦を
含む）

学生

その他

無回答

合計

自営業

正社員

派遣社員/契約社員

パート/アルバイト

H27年度 全国
（Ｎ＝173） （Ｎ＝382）

13 (7.5) 53 (13.9)

16 (9.2) 37 (9.7)

5 (2.9) 50 (13.1)

71 (41.0) 211 (55.2)

22 (12.7) - -

12 (6.9) 24 (6.3)

34 (19.7) 7 (1.8)

173 (100.0) 382 (100.0)

休職中

その他

無回答

合計

退職して再就職した

退職して再就職していない

同じ職場の違う部署で勤務し
ている

変化なし（同じ職場の同じ部
署に勤務している）

H27年度 全国
（Ｎ＝34） （Ｎ＝140）

18 (52.9) 73 (52.2)

8 (23.5) 56 (40.0)

3 (8.8) 2 (1.4)

5 (14.7) 9 (6.4)

34 (100.0) 140 (100.0)合計

自分から希望した

会社側（勤務先）から指示さ
れ従った

その他

無回答

H27年度 全国

（Ｎ＝13） （Ｎ＝53）

6 (46.2) 19 (35.9)

6 (46.2) 30 (56.6)

1 (7.7) 4 (7.5)

13 (100.0) 53 (100.0)合計

無回答

知っている

知らない

H27年度 全国
診断時 現在 診断時 現在

42 (30.9) 40 (29.4) 160 (41.8) 157 (43.9)

27 (19.9) 25 (18.4) 99 (25.9) 100 (27.9)

6 (4.4) 8 (5.9) 47 (12.3) 35 (9.8)

7 (5.1) 8 (5.9) 41 (10.8) 32 (8.9)

4 (2.9) 3 (2.2) 12 (3.1) 10 (2.8)

18 (13.2) 20 (14.7) 11 (2.9) 10 (2.8)

5 (3.7) 5 (3.7) 3 (0.8) 3 (0.8)

0 (0.0) 0 (0.0) 1 (0.3) 1 (0.3)

7 (5.1) 7 (5.1) 1 (0.3) 0 (0.0)

9 (6.6) 7 (5.1) 2 (0.5) 6 (1.7)

125 (91.9) 123 (90.4) 377 (98.7) 354 (98.9)

11 (8.1) 13 (9.6) 5 (1.3) 4 (1.1)

136 (100.0) 136 (100.0) 382 (100.0) 358 (100.0)

管理的職業

事務

専門的・技術的
職業

合計

無回答

回答数

その他

農林漁業

保安職業

運輸・通信

サービス職業

生産工程・労務
作業

販売

診断時

42 (30.9) 40 (29.4) 23 (34.3) 21 (29.6)

43 (31.6) 43 (31.6) 13 (19.4) 22 (31.0)

16 (11.8) 16 (11.8) 10 (14.9) 4 (5.6)

14 (10.3) 12 (8.8) 7 (10.5) 7 (9.9)

4 (2.9) 4 (2.9) 3 (4.5) 1 (1.4)

3 (2.2) 4 (2.9) 11 (16.4) 14 (19.7)

14 (10.3) 17 (12.5) 0 (0.0) 2 (2.8)

136 (100.0) 136 (100.0) 67 (100.0) 71 (100.0)

全国

現在 診断時 現在

合計

無回答

１０００名以上

３００～９９９名

１００～２９９名

５０～９９名

１０～４９名

９名以下

H27年度

H27年度 全国
（Ｎ＝173） （Ｎ＝67）

27 (15.6) 22 (32.8)

79 (45.7) 40 (59.7)

23 (13.3) 5 (7.5)

44 (25.4) 0 (0.0)

173 (100.0) 67 (100.0)合計

無回答

わからない

いない

いた

H27年度 全国
(N=16)

32 (43.8) 12 (75.0)

24 (32.9) 2 (12.5)

8 (11.0) 1 (6.3)

9 (12.3) 1 (6.3)

73 (100.0) 16 (100.0)

（Ｎ＝73）

合計

無回答

その他

いいえ

はい

14 (3.9) 9 (2.5) 21 (23.9) 12 (13.6)

111 (30.7) 114 (31.5) 36 (40.9) 36 (40.9)

84 (23.2) 79 (21.8) 30 (34.1) 40 (45.5)

153 (42.3) 160 (44.2) 1 (1.1) 0 (0.0)

362 (100.0) 362 (100.0) 88 (100.0) 88 (100.0)合計

無回答

減った

変わらない

増えた

世帯収入 個人収入 世帯収入

H27年度 全国

個人収入

H27年度 全国

109 (30.1) 32 (36.4)

151 (41.7) 56 (63.6)

102 (28.2) 0 (0.0)

362 (100.0) 88 (100.0)

（Ｎ＝362） （Ｎ＝88）

合計

無回答

ない

ある

72 (20.9)

65 (18.9)

50 (14.5)

44 (12.8)

39 (11.3)

26 (7.6)

19 (5.5)

13 (3.8)

8 (2.3)

8 (2.3)

0 (0.0)

344 (100.0)合計

その他

ソーシャルワーカー

患者会

H27年度

（Ｎ＝344）

上司

家族

看護師

人事労務担当者

主治医

同僚

友人

職場の医療者

とても
役立った

やや
役立った

全然
役立た

なかった
合計

39 (54.2) 27 (37.5) 5 (6.9) 1 (1.4) 72 (100.0)

35 (53.8) 20 (30.8) 7 (10.8) 3 (4.6) 65 (100.0)

29 (58.0) 18 (36.0) 2 (4.0) 1 (2.0) 50 (100.0)

21 (47.7) 16 (36.4) 4 (9.1) 3 (6.8) 44 (100.0)

23 (59.0) 13 (33.3) 1 (2.6) 2 (5.1) 39 (100.0)

13 (50.0) 7 (26.9) 2 (7.7) 4 (15.4) 26 (100.0)

11 (57.9) 4 (21.1) 2 (10.5) 2 (10.5) 19 (100.0)

4 (30.8) 5 (38.5) 1 (7.7) 3 (23.1) 13 (100.0)

0 (0.0) 5 (62.5) 1 (12.5) 2 (25.0) 8 (100.0)

2 (25.0) 4 (50.0) 0 (0.0) 2 (25.0) 8 (100.0)

0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

177 (51.5) 119 (34.6) 25 (7.3) 23 (6.7) 344 (100.0)

H27年度

（Ｎ＝344）

あまり
役立た

なかった

家族

上司

友人

同僚

主治医

その他

合計

人事労務担当者

看護師

職場の医療者

患者会

ソーシャルワーカー

77 (39.9)

30 (15.5)

14 (7.3)

13 (6.7)

13 (6.7)

10 (5.2)

8 (4.1)

6 (3.1)

4 (2.1)

18 (9.3)

193 (100.0)

H27年度

（Ｎ＝193）

相談するほど困っていなかった

相談するという発想がなかった

相談の助言に期待できなかった

相談相手がいなかった

がんであることを知られたくなかった

合計

何を相談したらいいかわからなかった

相談する気力がなかった

相談すると不利益が生じると思った

相談する時間がなかった

その他

61 (22.2)

56 (20.4)

54 (19.6)

23 (8.4)

22 (8.0)

18 (6.5)

15 (5.5)

12 (4.4)

3 (1.1)

11 (4.0)

275 (100.0)

再就職時の問題

会社側の制度・対応の問題

合計

その他

医療側の制度・対応の問題

自営業者の問題

家族との関係

H27年度

（Ｎ＝275）

職場関係者とのコミュニケー
ションの問題

経済的な困難

本人の心理的な問題

通勤・仕事中の副作用や後遺
症の問題

86 (35.0)

37 (15.0)

35 (14.2)

35 (14.2)

27 (11.0)

19 (7.7)

7 (2.8)

246 (100.0)合計

その他

職務内容を変更した

メンタルヘルスを保つ工夫をした

職場関係者への状況説明、コミュニケーションの
工夫

通院スケジュールを工夫した（仕事に影響が出な
いよう通院等）

働き方を工夫した（時間短縮、勤務日減少等）

体調管理・体力保持に留意した

H27年度

（Ｎ＝246）
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職場環境の大切さ ・

・

・

・

・

・

・

・

３．職場環境について

治療の為に仕事を休まねばならず、その為に会社に協力してもらっている
と思うが、休んだ事を理由に査定は下がることになった。仕事内容ではな
く、勤務の状態で判断される事が納得できない。そういう面で職場の理解
はないと思われた。

「まだ無理しない方が」や、「通院されてますよね」と、まだ仕事しなく
てもって感じにされてしまいます。

治療方法の選択は自己判断だと考えますが、手術後就労できなくなれば、
経済的な理由から、その後の治療が継続できなくなることも考えられま
す。医師は、術後の就労、その後の治療費用のことも含めて、患者と話す
べきだと思います。

治療をしながら、働いている者同士が集まって、話ができる場があればい
いなと思います。

病気の後は、生まれ変わったと思って自分のやりたい事、興味のある事に
挑戦したら、良いと思う。

４．その他

傷病手当てが出たことで、すごく助かりました。感謝の一言です。

職場の理解や、協力が得られれば、病後も働くことに関して気遣いが少し
は減ると思う。

副作用時の体調が悪い時も病休が認められるとよいと思う。

H27年度（回答数：362） 全国（回答数：427）

診断時 現在 診断時 現在

27 (7.5) 22 (6.1) 35 (8.2) 50 (11.7)

102 (28.2) 81 (22.4) 260 (60.9) 209 (49.0)

11 (3.0) 11 (3.0) 39 (9.1) 38 (8.9)

33 (9.1) 30 (8.3) 48 (11.2) 61 (14.3)

35 (9.7) 63 (17.4) 21 (4.9) 57 (13.3)

1 (0.3) 0 (0.0) 17 (4.0) 3 (0.7)

15 (4.1) 10 (2.8) 6 (1.4) 4 (0.9)

138 (38.1) 145 (40.1) 1 (0.3) 5 (1.2)

362 (100.0) 362 (100.0) 427 (100.0) 427 (100.0)

無職（専業主婦を
含む）

学生

その他

無回答

合計

自営業

正社員

派遣社員/契約社員

パート/アルバイト

H27年度 全国
（Ｎ＝173） （Ｎ＝382）

13 (7.5) 53 (13.9)

16 (9.2) 37 (9.7)

5 (2.9) 50 (13.1)

71 (41.0) 211 (55.2)

22 (12.7) - -

12 (6.9) 24 (6.3)

34 (19.7) 7 (1.8)

173 (100.0) 382 (100.0)

休職中

その他

無回答

合計

退職して再就職した

退職して再就職していない

同じ職場の違う部署で勤務し
ている

変化なし（同じ職場の同じ部
署に勤務している）

H27年度 全国
（Ｎ＝34） （Ｎ＝140）

18 (52.9) 73 (52.2)

8 (23.5) 56 (40.0)

3 (8.8) 2 (1.4)

5 (14.7) 9 (6.4)

34 (100.0) 140 (100.0)合計

自分から希望した

会社側（勤務先）から指示さ
れ従った

その他

無回答

H27年度 全国

（Ｎ＝13） （Ｎ＝53）

6 (46.2) 19 (35.9)

6 (46.2) 30 (56.6)

1 (7.7) 4 (7.5)

13 (100.0) 53 (100.0)合計

無回答

知っている

知らない

H27年度 全国
診断時 現在 診断時 現在

42 (30.9) 40 (29.4) 160 (41.8) 157 (43.9)

27 (19.9) 25 (18.4) 99 (25.9) 100 (27.9)

6 (4.4) 8 (5.9) 47 (12.3) 35 (9.8)

7 (5.1) 8 (5.9) 41 (10.8) 32 (8.9)

4 (2.9) 3 (2.2) 12 (3.1) 10 (2.8)

18 (13.2) 20 (14.7) 11 (2.9) 10 (2.8)

5 (3.7) 5 (3.7) 3 (0.8) 3 (0.8)

0 (0.0) 0 (0.0) 1 (0.3) 1 (0.3)

7 (5.1) 7 (5.1) 1 (0.3) 0 (0.0)

9 (6.6) 7 (5.1) 2 (0.5) 6 (1.7)

125 (91.9) 123 (90.4) 377 (98.7) 354 (98.9)

11 (8.1) 13 (9.6) 5 (1.3) 4 (1.1)

136 (100.0) 136 (100.0) 382 (100.0) 358 (100.0)

管理的職業

事務

専門的・技術的
職業

合計

無回答

回答数

その他

農林漁業

保安職業

運輸・通信

サービス職業

生産工程・労務
作業

販売

診断時

42 (30.9) 40 (29.4) 23 (34.3) 21 (29.6)

43 (31.6) 43 (31.6) 13 (19.4) 22 (31.0)

16 (11.8) 16 (11.8) 10 (14.9) 4 (5.6)

14 (10.3) 12 (8.8) 7 (10.5) 7 (9.9)

4 (2.9) 4 (2.9) 3 (4.5) 1 (1.4)

3 (2.2) 4 (2.9) 11 (16.4) 14 (19.7)

14 (10.3) 17 (12.5) 0 (0.0) 2 (2.8)

136 (100.0) 136 (100.0) 67 (100.0) 71 (100.0)

全国

現在 診断時 現在

合計

無回答

１０００名以上

３００～９９９名

１００～２９９名

５０～９９名

１０～４９名

９名以下

H27年度

H27年度 全国
（Ｎ＝173） （Ｎ＝67）

27 (15.6) 22 (32.8)

79 (45.7) 40 (59.7)

23 (13.3) 5 (7.5)

44 (25.4) 0 (0.0)

173 (100.0) 67 (100.0)合計

無回答

わからない

いない

いた

H27年度 全国
(N=16)

32 (43.8) 12 (75.0)

24 (32.9) 2 (12.5)

8 (11.0) 1 (6.3)

9 (12.3) 1 (6.3)

73 (100.0) 16 (100.0)

（Ｎ＝73）

合計

無回答

その他

いいえ

はい

14 (3.9) 9 (2.5) 21 (23.9) 12 (13.6)

111 (30.7) 114 (31.5) 36 (40.9) 36 (40.9)

84 (23.2) 79 (21.8) 30 (34.1) 40 (45.5)

153 (42.3) 160 (44.2) 1 (1.1) 0 (0.0)

362 (100.0) 362 (100.0) 88 (100.0) 88 (100.0)合計

無回答

減った

変わらない

増えた

世帯収入 個人収入 世帯収入

H27年度 全国

個人収入

H27年度 全国

109 (30.1) 32 (36.4)

151 (41.7) 56 (63.6)

102 (28.2) 0 (0.0)

362 (100.0) 88 (100.0)

（Ｎ＝362） （Ｎ＝88）

合計

無回答

ない

ある

72 (20.9)

65 (18.9)

50 (14.5)

44 (12.8)

39 (11.3)

26 (7.6)

19 (5.5)

13 (3.8)

8 (2.3)

8 (2.3)

0 (0.0)

344 (100.0)合計

その他

ソーシャルワーカー

患者会

H27年度

（Ｎ＝344）

上司

家族

看護師

人事労務担当者

主治医

同僚

友人

職場の医療者

とても
役立った

やや
役立った

全然
役立た

なかった
合計

39 (54.2) 27 (37.5) 5 (6.9) 1 (1.4) 72 (100.0)

35 (53.8) 20 (30.8) 7 (10.8) 3 (4.6) 65 (100.0)

29 (58.0) 18 (36.0) 2 (4.0) 1 (2.0) 50 (100.0)

21 (47.7) 16 (36.4) 4 (9.1) 3 (6.8) 44 (100.0)

23 (59.0) 13 (33.3) 1 (2.6) 2 (5.1) 39 (100.0)

13 (50.0) 7 (26.9) 2 (7.7) 4 (15.4) 26 (100.0)

11 (57.9) 4 (21.1) 2 (10.5) 2 (10.5) 19 (100.0)

4 (30.8) 5 (38.5) 1 (7.7) 3 (23.1) 13 (100.0)

0 (0.0) 5 (62.5) 1 (12.5) 2 (25.0) 8 (100.0)

2 (25.0) 4 (50.0) 0 (0.0) 2 (25.0) 8 (100.0)

0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0) 0 (0.0)

177 (51.5) 119 (34.6) 25 (7.3) 23 (6.7) 344 (100.0)

H27年度

（Ｎ＝344）

あまり
役立た

なかった

家族

上司

友人

同僚

主治医

その他

合計

人事労務担当者

看護師

職場の医療者

患者会

ソーシャルワーカー

77 (39.9)

30 (15.5)

14 (7.3)

13 (6.7)

13 (6.7)

10 (5.2)

8 (4.1)

6 (3.1)

4 (2.1)

18 (9.3)

193 (100.0)

H27年度

（Ｎ＝193）

相談するほど困っていなかった

相談するという発想がなかった

相談の助言に期待できなかった

相談相手がいなかった

がんであることを知られたくなかった

合計

何を相談したらいいかわからなかった

相談する気力がなかった

相談すると不利益が生じると思った

相談する時間がなかった

その他

61 (22.2)

56 (20.4)

54 (19.6)

23 (8.4)

22 (8.0)

18 (6.5)

15 (5.5)

12 (4.4)

3 (1.1)

11 (4.0)

275 (100.0)

再就職時の問題

会社側の制度・対応の問題

合計

その他

医療側の制度・対応の問題

自営業者の問題

家族との関係

H27年度

（Ｎ＝275）

職場関係者とのコミュニケー
ションの問題

経済的な困難

本人の心理的な問題

通勤・仕事中の副作用や後遺
症の問題

86 (35.0)

37 (15.0)

35 (14.2)

35 (14.2)

27 (11.0)

19 (7.7)

7 (2.8)

246 (100.0)合計

その他

職務内容を変更した

メンタルヘルスを保つ工夫をした

職場関係者への状況説明、コミュニケーションの
工夫

通院スケジュールを工夫した（仕事に影響が出な
いよう通院等）

働き方を工夫した（時間短縮、勤務日減少等）

体調管理・体力保持に留意した

H27年度

（Ｎ＝246）
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統計表１　回答者数及び構成割合、調査項目別（基本集計） その１

H23 H25 H27

回答数 百分率 回答数 百分率 回答数 百分率

620 100.0% 744 100.0% 782 100.0%

１　患者さんご本人 564 91.0% 658 88.4% 707 90.4%

２　患者さんのご家族 49 7.9% 78 10.5% 63 8.1%

３　その他の方 2 0.3% 2 0.3% 6 0.8%

無回答 5 0.8% 6 0.8% 6 0.8%

620 100.0% 744 100.0% 782 100.0%

１　男性 225 36.3% 280 37.6% 325 41.6%

２　女性 388 62.6% 462 62.1% 453 57.9%

無回答 7 1.1% 2 0.3% 4 0.5%

744 100.0% 782 100.0%

１　２０歳未満 1 0.1% 1 0.1%

２　２０歳代 3 0.4% 3 0.4%

３　３０歳代 29 3.9% 23 2.9%

４　４０歳代 95 12.8% 88 11.3%

５　５０歳代 147 19.8% 125 16.0%

６　６０歳代 203 27.3% 219 28.0%

７　７０歳代 140 18.8% 153 19.6%

８　８０歳以上 43 5.8% 48 6.1%

無回答 83 11.2% 122 15.6%

620 100.0% 744 100.0% 782 100.0%

１　２０歳未満 2 0.3% 0 0.0% 0 0.0%

２　２０歳代 0 0.0% 2 0.3%

３　３０歳代 14 1.9% 10 1.3%

４　４０歳代 64 8.6% 62 7.9%

５　５０歳代 117 15.7% 121 15.5%

６　６０歳代 237 31.9% 211 27.0%

７　７０歳代 198 26.6% 208 26.6%

８　８０歳以上 84 11.3% 92 11.8%

　　（２）  ２０歳～３９歳 10 1.6%

　　（３）  ４０歳～５９歳 152 24.5%

　　（４）  ６０歳～７４歳 310 50.0%

　　（５）  ７５歳以上 143 23.1%

無回答 3 0.5% 30 4.0% 76 9.7%

744 100.0% 782 100.0%

１　あり 324 43.5% 337 43.1%

２　なし 406 54.6% 398 50.9%

無回答 14 1.9% 47 6.0%

744 100.0% 782 100.0%

１　入院している 79 10.6% 97 12.4%

２　月１回程度通院している 259 34.8% 296 37.9%

３　３ヶ月に１回程度通院している 146 19.6% 140 17.9%

４　半年に１回程度通院している 65 8.7% 44 5.6%

５　年１回程度通院している 13 1.7% 11 1.4%

６　その他 168 22.6% 150 19.2%

無回答 14 1.9% 44 5.6%

１　胃がん検診 290 39.0% 315 40.3%

２　肺がん検診 235 31.6% 267 34.1%

３　大腸がん検診 221 29.7% 271 34.7%

４　子宮がん検診 158 21.2% 159 20.3%

５　乳がん検診 205 27.6% 191 24.4%

６　いずれも受けていない 284 38.2% 290 37.1%

回答者数 727 97.7% 766 98.0%

無回答 17 2.3% 16 2.0%

扶養家族の有無

Ⅳ　統　計　表

調査票の記入者

性別

現在の年齢

がん診断時の年齢

現在の入院・通院状況

問１　がん検診の実施について（複数回答）
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統計表１　回答者数及び構成割合、調査項目別（基本集計） その２

H23 H25 H27

回答数 百分率 回答数 百分率 回答数 百分率

① 初めて治療を開始したときの病名について

１　肺がん 50 8.1% 50 6.7% 63 8.1%

２　胃がん 43 6.9% 104 14.0% 85 10.9%

３　大腸がん 42 6.8% 111 14.9% 122 15.6%

４　乳がん 290 46.8% 257 34.5% 223 28.5%

　　（５） 子宮がん 18 2.9% 15 2.0%

５  子宮頸がん 15 1.9%

６  子宮体がん 14 1.8%

７ 　（６） 肝臓がん 11 1.8% 12 1.6% 18 2.3%

８ 　（７） 前立腺がん 73 11.8% 25 3.4% 38 4.9%

９　 （８） その他 148 23.9% 160 21.5% 160 20.5%

回答者数 616 99.4% 734 98.7% 738 94.4%

無回答 4 0.6% 10 1.3% 44 5.6%

② 「がん」が発見されたきっかけについて

１　市町村で実施しているがん検診 78 10.5% 85 10.9%

２　人間ドックまたは職場健診 92 12.4% 99 12.7%

３　自覚症状があった 298 40.1% 317 40.5%

４　他の病気の経過観察中に見つかった 126 16.9% 139 17.8%

５　その他 129 17.3% 108 13.8%

回答者数 723 97.2% 748 95.7%

無回答 21 2.8% 34 4.3%

③ 現在までに、再発が認められると言われたか

１　はい 210 28.2% 166 21.2%

２　いいえ 504 67.7% 562 71.9%

無回答 30 4.0% 54 6.9%

④ 再発が認められると言われたときの病名について（複数回答）

１　肺がん 41 19.5% 34 20.5%

２　胃がん 12 5.7% 5 3.0%

３　大腸がん 23 11.0% 10 6.0%

４　乳がん 33 15.7% 16 9.6%

　　（５） 子宮がん 3 1.4%

５  子宮頸がん 2 1.2%

６  子宮体がん 3 1.8%

７ 　（６） 肝臓がん 34 16.2% 28 16.9%

８ 　（７） 前立腺がん 9 4.3% 4 2.4%

９　 （８） その他 78 37.1% 67 40.4%

回答者数 200 95.2% 155 93.4%

無回答 10 4.8% 11 6.6%

620 100.0% 744 100.0% 782 100.0%

１ 　１年未満 279 45.0% 375 50.4% 377 48.2%

２　 １年以上前で２年未満 92 14.8% 82 11.0% 85 10.9%

３　 ２年以上前で３年未満 64 10.3% 57 7.7% 55 7.0%

４　 ３年以上前で４年未満 42 6.8% 31 4.2% 49 6.3%

５　 ４年以上前で５年未満 44 7.1% 33 4.4% 37 4.7%

６　 ５年以上前 94 15.2% 94 12.6% 59 7.5%

無回答 5 0.8% 72 9.7% 120 15.3%

620 100.0% 744 100.0% 782 100.0%

１  今日受診した機関 525 84.7% 532 71.5% 534 68.3%

２　その他 84 13.5% 147 19.8% 142 18.2%

無回答 11 1.8% 65 8.7% 106 13.6%

620 100.0% 744 100.0% 782 100.0%

(1)

１　はい 610 98.4% 709 95.3% 765 97.8%

２　いいえ 8 1.3% 10 1.3% 8 1.0%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0%

無回答 2 0.3% 25 3.4% 9 1.2%

(2)

１　はい 606 97.7% 703 94.5% 754 96.4%

２　いいえ 9 1.5% 9 1.2% 15 1.9%

３　わからない 4 0.5% 0 0.0%

無回答 5 0.8% 28 3.8% 13 1.7%

（　）内の数字については、平成23年度、平成25年度の調査時の調査番号

問３　初めて治療を開始した時期

問２　患者さん本人が今までに罹った「がん」について

問５　医師により説明を受け、初めて治療を開始したときのこと

治療の方法や治療期間の説明はありましたか？

病名や病気による症状の説明はありましたか？

問４　初めて治療を開始したときの医療機関
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統計表１　回答者数及び構成割合、調査項目別（基本集計） その３

H23 H25 H27

回答数 百分率 回答数 百分率 回答数 百分率

620 100.0% 744 100.0% 782 100.0%

(3)

１　はい 553 89.2% 640 86.0% 710 90.8%

２　いいえ 50 8.1% 62 8.3% 53 6.8%

３　わからない 4 0.5% 0 0.0%

無回答 17 2.7% 38 5.1% 19 2.4%

(4)

１　はい 596 96.1% 684 91.9% 742 94.9%

２　いいえ 15 2.4% 23 3.1% 22 2.8%

３　わからない 2 0.3% 0 0.0%

無回答 9 1.5% 35 4.7% 18 2.3%

(5)

１　はい 583 94.0% 683 91.8% 733 93.7%

２　いいえ 27 4.4% 28 3.8% 37 4.7%

３　わからない 4 0.5% 0 0.0%

無回答 10 1.6% 29 3.9% 12 1.5%

(6)

１　はい 570 91.9% 655 88.0% 715 91.4%

２　いいえ 40 6.5% 54 7.3% 50 6.4%

３　わからない 4 0.5% 0 0.0%

無回答 10 1.6% 31 4.2% 17 2.2%

(7)

１　はい 531 85.6% 619 83.2% 672 85.9%

２　いいえ 65 10.5% 79 10.6% 81 10.4%

３　わからない 5 0.7% 0 0.0%

無回答 24 3.9% 41 5.5% 29 3.7%

(8)

１　はい 547 88.2% 632 84.9% 695 88.9%

２　いいえ 52 8.4% 76 10.2% 68 8.7%

３　わからない 4 0.5% 0 0.0%

無回答 21 3.4% 32 4.3% 19 2.4%

(9)

１　はい 541 87.3% 638 85.8% 690 88.2%

２　いいえ 59 9.5% 66 8.9% 62 7.9%

３　わからない 5 0.7% 0 0.0%

無回答 20 3.2% 35 4.7% 30 3.8%

(10)

１　はい 175 28.2% 215 28.9% 228 29.2%

２　いいえ 430 69.4% 489 65.7% 534 68.3%

３　わからない 3 0.4% 0 0.0%

無回答 15 2.4% 37 5.0% 20 2.6%

(11)

１　はい 189 30.5% 263 35.3% 300 38.4%

２　いいえ 394 63.5% 424 57.0% 450 57.5%

３　わからない 7 0.9% 0 0.0%

無回答 37 6.0% 50 6.7% 32 4.1%

(12)

１　はい 342 55.2% 415 55.8% 461 59.0%

２　いいえ 260 41.9% 293 39.4% 299 38.2%

３　わからない 4 0.5% 0 0.0%

無回答 18 2.9% 32 4.3% 22 2.8%

(13)

１　はい 92 14.8% 149 20.0% 125 16.0%

２　いいえ 516 83.2% 565 75.9% 641 82.0%

３　わからない 1 0.1% 0 0.0%

無回答 12 1.9% 29 3.9% 16 2.0%

問５　医師により説明を受け、初めて治療を開始したときのこと

医師からの説明は、丁寧に詳しくされましたか？

病気のその後の見通しについて説明はありましたか？

医師の説明にかける時間はちょうど良いと思いましたか？

治療（手術、化学療法、放射線療法）の効果や副作用（術後の障害を含
む）について説明はありましたか？

病気のことについて他の医師に意見を聞く（セカンドオピニオン）ことが
出来ることについて知っていましたか？

各種検査の目的や結果の説明はありましたか？

病気のことについて他の医師に意見を聞く（セカンドオピニオン）ことが
出来ることについて説明はありましたか？

医師の説明は分かりやすかったですか？

医師の説明で、内容は理解できましたか？

病気のことについて他の医師に意見を聞きたいと思いましたか？

病気のことについて他の医師に意見を聞きましたか？
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統計表１　回答者数及び構成割合、調査項目別（基本集計） その４

H23 H25 H27

回答数 百分率 回答数 百分率 回答数 百分率

(14)

１　はい 108 17.4% 150 20.2% 154 19.7%

２　いいえ 505 81.5% 565 75.9% 615 78.6%

３　わからない 1 0.1% 0 0.0%

無回答 7 1.1% 28 3.8% 13 1.7%

(15)

１　はい 25 4.0% 55 7.4% 53 6.8%

２　いいえ 587 94.7% 661 88.8% 714 91.3%

３　わからない 1 0.1% 0 0.0%

無回答 8 1.3% 27 3.6% 15 1.9%

(16)

１　はい 193 31.1% 241 32.4% 255 32.6%

２　いいえ 414 66.8% 470 63.2% 503 64.3%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0%

無回答 13 2.1% 33 4.4% 24 3.1%

(17)

１　はい 89 14.4% 129 17.3% 118 15.1%

２　いいえ 520 83.9% 580 78.0% 638 81.6%

３　わからない 1 0.1% 0 0.0%

無回答 11 1.8% 34 4.6% 26 3.3%

620 100.0% 744 100.0% 782 100.0%

(1)

１　非常に満足 276 44.5% 326 43.8% 357 45.7%

２　やや満足 172 27.7% 207 27.8% 217 27.7%

３　普通 135 21.8% 145 19.5% 132 16.9%

４　やや不満 13 2.1% 26 3.5% 21 2.7%

５　非常に不満 8 1.3% 11 1.5% 11 1.4%

６　その他 11 1.8% 13 1.7% 10 1.3%

無回答 5 0.8% 16 2.2% 34 4.3%

(2)

１　非常に満足 265 42.7% 340 45.7% 361 46.2%

２　やや満足 177 28.5% 198 26.6% 203 26.0%

３　普通 131 21.1% 134 18.0% 141 18.0%

４　やや不満 23 3.7% 38 5.1% 25 3.2%

５　非常に不満 7 1.1% 16 2.2% 12 1.5%

６　その他 6 1.0% 2 0.3% 6 0.8%

無回答 11 1.8% 16 2.2% 34 4.3%

(3)

１　非常に満足 295 47.6% 353 47.4% 381 48.7%

２　やや満足 165 26.6% 206 27.7% 233 29.8%

３　普通 113 18.2% 111 14.9% 89 11.4%

４　やや不満 12 1.9% 28 3.8% 28 3.6%

５　非常に不満 14 2.3% 22 3.0% 14 1.8%

６　その他 9 1.5% 6 0.8% 5 0.6%

無回答 12 1.9% 18 2.4% 32 4.1%

620 100.0% 744 100.0% 782 100.0%

１　はい 567 91.5% 659 88.6% 695 88.9%

２　いいえ 45 7.3% 60 8.1% 73 9.3%

無回答 8 1.3% 25 3.4% 14 1.8%

　　（問７で入院治療を受けたと回答した方（１：はい）のみ） 567 100.0% 659 100.0% 695 100.0%

１　初めての機関 357 63.0% 400 60.7% 397 57.1%

２　今日、受診した機関 158 27.9% 174 26.4% 168 24.2%

３　その他 28 4.9% 52 7.9% 68 9.8%

無回答 24 4.2% 33 5.0% 62 8.9%

問６　初めて治療を開始したときのことに満足していますか

医師の説明には満足していますか

全体として最初に治療を受けた病院には満足していますか

問８　入院治療を受けた医療機関

受けた診療・治療内容に満足していますか

問７　入院による治療を受けたことがありますか

病気による体や心の痛みを和らげるための支援を、医療機関で受けた
いと思いましたか？

病気による体や心の痛みを和らげるための支援を、医療機関で受けまし
たか？

病気による不安について、医療機関の「相談窓口」や「がん相談セン
ターこうち」に相談をしましたか？

病気のことで不安になり、医療機関の「相談窓口」や「がん相談センター
こうち」に相談をしたいと思ったことはありますか？
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統計表１　回答者数及び構成割合、調査項目別（基本集計） その５

H23 H25 H27

回答数 百分率 回答数 百分率 回答数 百分率

　　（問７で入院治療を受けたと回答した方（１：はい）のみ） 567 100.0% 659 100.0% 695 100.0%

(1)

１　はい 543 95.8% 622 94.4% 638 91.8%

２　いいえ 12 2.1% 17 2.6% 15 2.2%

３　わからない 4 0.6% 0 0.0%

無回答 12 2.1% 16 2.4% 42 6.0%

(2)

１　はい 258 45.5% 292 44.3% 332 47.8%

２　いいえ 292 51.5% 334 50.7% 316 45.5%

３　わからない 6 0.9% 0 0.0%

無回答 17 3.0% 27 4.1% 47 6.8%

(3)

１　はい 500 88.2% 582 88.3% 603 86.8%

２　いいえ 49 8.6% 50 7.6% 45 6.5%

３　わからない 6 0.9% 0 0.0%

無回答 18 3.2% 21 3.2% 47 6.8%

(4)

１　はい 472 83.2% 559 84.8% 590 84.9%

２　いいえ 70 12.3% 72 10.9% 76 10.9%

３　わからない 6 0.9% 0 0.0%

無回答 25 4.4% 22 3.3% 29 4.2%

(5)

１　はい 399 70.4% 488 74.1% 505 72.7%

２　いいえ 134 23.6% 136 20.6% 148 21.3%

３　わからない 5 0.8% 0 0.0%

無回答 34 6.0% 30 4.6% 42 6.0%

(6)

１　はい 423 74.6% 482 73.1% 520 74.8%

２　いいえ 110 19.4% 149 22.6% 136 19.6%

３　わからない 3 0.5% 0 0.0%

無回答 34 6.0% 25 3.8% 39 5.6%

(7)

１　はい 510 89.9% 566 85.9% 596 85.8%

２　いいえ 37 6.5% 65 9.9% 67 9.6%

３　わからない 6 0.9% 0 0.0%

無回答 20 3.5% 22 3.3% 32 4.6%

(8)

１　はい 131 23.1% 195 29.6% 200 28.8%

２　いいえ 394 69.5% 424 64.3% 450 64.7%

３　わからない 12 1.8% 0 0.0%

無回答 42 7.4% 28 4.2% 45 6.5%

(9)

１　はい 36 6.3% 77 11.7% 47 6.8%

２　いいえ 500 88.2% 552 83.8% 615 88.5%

３　わからない 6 0.9% 0 0.0%

無回答 31 5.5% 24 3.6% 33 4.7%

　　（問７で入院治療を受けたと回答した方（１：はい）のみ） 567 100.0% 659 100.0% 695 100.0%

(1)

１　非常に満足 250 44.1% 292 44.3% 319 45.9%

２　やや満足 169 29.8% 210 31.9% 221 31.8%

３　普通 118 20.8% 113 17.1% 112 16.1%

４　やや不満 9 1.6% 18 2.7% 21 3.0%

５　非常に不満 4 0.7% 5 0.8% 5 0.7%

６　その他 5 0.9% 5 0.8% 1 0.1%

無回答 12 2.1% 16 2.4% 16 2.3%

医師からの説明は、丁寧に詳しくされましたか？

入院時に受けた診療・治療内容に満足していますか

緩和ケアチームの支援を利用しましたか？

医師の説明にかける時間はちょうど良いと思いましたか？

入院治療に関する不安はありましたか？

入院治療中に、医師から治療状況の説明はありましたか？

問９　入院での治療を受けたときのこと

看護や介助に関する説明はありましたか？

転院や退院に関する説明は十分にありましたか？

医師や看護師の連携は出来ていると思いましたか？

問１０　入院治療は満足していますか

医療機関から、体や心の痛みを和らげるための支援を行う、緩和ケア
チームがあることの説明がありましたか？
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統計表１　回答者数及び構成割合、調査項目別（基本集計） その６

H23 H25 H27

回答数 百分率 回答数 百分率 回答数 百分率

　　（問７で入院治療を受けたと回答した方（１：はい）のみ） 567 100.0% 659 100.0% 695 100.0%

(2)

１　非常に満足 261 46.0% 306 46.4% 315 45.3%

２　やや満足 153 27.0% 195 29.6% 215 30.9%

３　普通 126 22.2% 114 17.3% 117 16.8%

４　やや不満 7 1.2% 18 2.7% 20 2.9%

５　非常に不満 3 0.5% 6 0.9% 4 0.6%

６　その他 1 0.2% 2 0.3% 2 0.3%

無回答 16 2.8% 18 2.7% 22 3.2%

(3)

１　非常に満足 255 45.0% 295 44.8% 317 45.6%

２　やや満足 170 30.0% 205 31.1% 214 30.8%

３　普通 109 19.2% 112 17.0% 108 15.5%

４　やや不満 10 1.8% 20 3.0% 30 4.3%

５　非常に不満 5 0.9% 9 1.4% 5 0.7%

６　その他 2 0.4% 2 0.3% 2 0.3%

無回答 16 2.8% 16 2.4% 19 2.7%

１　ある 467 75.3% 565 75.9% 558 71.4%

２　なし 135 21.8% 146 19.6% 184 23.5%

無回答 18 2.9% 33 4.4% 40 5.1%

　　（問１１で質問や相談をしたことがある（１）と回答した方のみ） 467 100.0% 565 100.0% 558 100.0%

１　初診、治療開始時 319 68.3% 342 60.5% 350 62.7%

２　手術後、退院前 234 50.1% 282 49.9% 266 47.7%

３　具合が悪くなった時 164 35.1% 193 34.2% 181 32.4%

４　その他 13 2.8% 28 5.0% 33 5.9%

回答者数 467 100.0% 530 93.8% 516 92.5%

無回答 16 3.4% 35 6.2% 42 7.5%

　　（問１１で質問や相談をしたことがある（１）と回答した方のみ） 467 100.0% 565 100.0% 558 100.0%

１　病名、病状 323 69.2% 390 69.0% 372 66.7%

２　方法、機関 354 75.8% 420 74.3% 415 74.4%

３　今後の見通し 299 64.0% 360 63.7% 359 64.3%

４　効果、副作用 325 69.6% 381 67.4% 363 65.1%

５　目的、結果 211 45.2% 244 43.2% 247 44.3%

６　他院の紹介 62 13.3% 61 10.8% 56 10.0%

７　ｾｶﾝﾄﾞｵﾋﾟﾆｵﾝ 23 4.9% 46 8.1% 38 6.8%

８　緩和ケア 32 6.9% 43 7.6% 28 5.0%

９　その他 59 12.6% 89 15.8% 75 13.4%

回答者数 467 100.0% 545 96.5% 522 93.5%

無回答 10 2.1% 20 3.5% 36 6.5%

　　（問１１で質問や相談をしたことがある（１）と回答した方のみ） 467 100.0% 565 100.0% 558 100.0%

(1)

１　はい 410 87.8% 480 85.0% 477 85.5%

２　いいえ 29 6.2% 53 9.4% 37 6.6%

３　わからない 2 0.4% 0 0.0%

無回答 28 6.0% 30 5.3% 44 7.9%

(2)

１　はい 360 77.1% 441 78.1% 436 78.1%

２　いいえ 56 12.0% 66 11.7% 60 10.8%

３　わからない 8 1.4% 0 0.0%

無回答 51 10.9% 50 8.8% 62 11.1%

全体として入院した病院には満足していますか

入院時の対応に満足していますか

問１０　入院治療は満足していますか

質問や相談には時間をかけて答えてくれましたか？

問１４　質問や相談を行った時の医師の対応への感想

質問や相談はしやすかったですか？

問１２　これまでに、医師に対して行った質問や相談の時期（複数回答）

問１３　医師に対して行った質問や相談の内容（複数回答）

問１１　医師に対して患者さんご本人から診療に関する質問や相談をしたこと
がありますか
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統計表１　回答者数及び構成割合、調査項目別（基本集計） その７

H23 H25 H27

回答数 百分率 回答数 百分率 回答数 百分率

　　（問１１で質問や相談をしたことがある（１）と回答した方のみ） 467 100.0% 565 100.0% 558 100.0%

(3)

１　はい 378 80.9% 458 81.1% 458 82.1%

２　いいえ 33 7.1% 53 9.4% 39 7.0%

３　わからない 10 1.8% 0 0.0%

無回答 56 12.0% 44 7.8% 61 10.9%

　　（問１１で質問や相談をしたことがある（１）と回答した方のみ） 467 100.0% 565 100.0% 558 100.0%

１　非常に満足 183 39.2% 249 44.1% 241 43.2%

２　やや満足 144 30.8% 163 28.8% 165 29.6%

３　普通 103 22.1% 79 14.0% 86 15.4%

４　やや不満 19 4.1% 31 5.5% 26 4.7%

５　非常に不満 4 0.9% 12 2.1% 10 1.8%

６　その他 2 0.4% 13 2.3% 5 0.9%

無回答 12 2.6% 18 3.2% 25 4.5%

(1) 620 100.0% 744 100.0% 782 100.0%

１　非常に満足 278 44.8% 341 45.8% 345 44.1%

２　やや満足 171 27.6% 219 29.4% 235 30.1%

３　普通 128 20.6% 127 17.1% 137 17.5%

４　やや不満 10 1.6% 13 1.7% 18 2.3%

５　非常に不満 0 0.0% 2 0.3% 1 0.1%

６　その他 9 1.5% 13 1.7% 7 0.9%

無回答 24 3.9% 29 3.9% 39 5.0%

(2)

１　非常に満足 286 46.1% 352 47.3% 362 46.3%

２　やや満足 161 26.0% 211 28.4% 204 26.1%

３　普通 124 20.0% 114 15.3% 143 18.3%

４　やや不満 11 1.8% 26 3.5% 24 3.1%

５　非常に不満 4 0.6% 4 0.5% 3 0.4%

６　その他 3 0.5% 4 0.5% 7 0.9%

無回答 31 5.0% 33 4.4% 39 5.0%

(3)

１　非常に満足 286 46.1% 342 46.0% 340 43.5%

２　やや満足 167 26.9% 232 31.2% 225 28.8%

３　普通 118 19.0% 113 15.2% 144 18.4%

４　やや不満 13 2.1% 22 3.0% 19 2.4%

５　非常に不満 1 0.2% 2 0.3% 2 0.3%

６　その他 4 0.6% 4 0.5% 7 0.9%

無回答 31 5.0% 29 3.9% 45 5.8%

記入者数 204 32.9% 214 28.8% 239 30.6%

未記入者数 416 67.1% 530 71.2% 543 69.4%

問１８　初めて治療を開始したときと現在の就労状況について 744 100.0% 782 100.0%

〈診断時〉

１　自営業 131 17.6% 27 3.5%

２　正社員 168 22.6% 102 13.0%

３　派遣社員/契約社員 23 3.1% 11 1.4%

４　パート/アルバイト 81 10.9% 33 4.2%

５　無職（専業主婦を含む） 260 34.9% 35 4.5%

６　学生 1 0.1% 1 0.1%

７　その他 27 3.6% 15 1.9%

無回答 53 7.1% 558 71.4%

問１７　ご意見・ご要望

問１６　今日、診療を受けられた病院について

問１５　質問や相談を行った時の医師の対応には満足していますか

医師との対話に満足していますか

全体としてこの病院には満足していますか

受けている診療・治療内容に満足していますか

問１４　質問や相談を行った時の医師の対応への感想

質問や相談への回答は適切なものでしたか？
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統計表１　回答者数及び構成割合、調査項目別（基本集計） その８

H23 H25 H27

回答数 百分率 回答数 百分率 回答数 百分率

問１８　初めて治療を開始したときと現在の就労状況について 744 100.0% 782 100.0%

〈現在〉

１　自営業 103 13.8% 22 2.8%

２　正社員 101 13.6% 81 10.4%

３　派遣社員/契約社員 19 2.6% 11 1.4%

４　パート/アルバイト 59 7.9% 30 3.8%

５　無職（専業主婦を含む） 370 49.7% 63 8.1%

６　学生 0 0.0% 0 0.0%

７　その他 30 4.0% 10 1.3%

無回答 62 8.3% 565 72.3%

問１９　働き方に変化がありましたか

　　（問18の診断時で自営業～パート/アルバイト（１～４）と回答した方のみ） 403 100.0% 173 100.0%

１　退職して再就職した 21 5.2% 13 7.5%

２　退職して再就職していない 60 14.9% 16 9.2%

３　同じ職場の違う部署で勤務している 7 1.7% 5 2.9%

４　変化なし（同じ職場の同じ部署に勤務している） 158 39.2% 71 41.0%

５　休職中 36 8.9% 22 12.7%

６　その他 29 7.2% 12 6.9%

回答者数 311 77.2% 139 80.3%

無回答 92 22.8% 34 19.7%

問２０　退職・異動の経緯

　　（問19で退職して再就職した～同じ職場の違う部署に異動した（１～３）と回答した方のみ） 88 100.0% 34 100.0%

１　自分から希望した 45 51.1% 18 52.9%

２　会社側（勤務先）から指示され従った 7 8.0% 8 23.5%

３　その他 11 12.5% 3 8.8%

回答者数 63 71.6% 29 85.3%

無回答 25 28.4% 5 14.7%

問２１　雇用主は治療歴を知っていますか

　　（問19で退職して再就職した（１）と回答した方のみ） 21 100.0% 13 100.0%

１　知らない 5 23.8% 6 46.2%

２　知っている 16 76.2% 6 46.2%

回答者数 21 100.0% 12 92.3%

無回答 0 0.0% 1 7.7%

問２２　診断時の職場に産業医がいましたか

　　（問18の診断時で自営業～パート/アルバイト（１～４）と回答した方のみ） 403 100.0% 173 100.0%

１　いた 25 6.2% 27 15.6%

２　いない 206 51.1% 79 45.7%

３　わからない 40 9.9% 23 13.3%

回答者数 271 67.2% 129 74.6%

無回答 132 32.8% 44 25.4%

問２３　診断時と現在の最も近い業種について

　　（診断時も現在も働いている方のみ） 267 100.0% 136 100.0%

〈診断時〉

１　専門的・技術的職業 51 19.1% 42 30.9%

２　事務 45 16.9% 27 19.9%

３　管理的職業 18 6.7% 6 4.4%

４　販売 30 11.2% 7 5.1%

５　生産工程・労務作業 19 7.1% 4 2.9%

６　サービス職業 30 11.2% 18 13.2%

７　運輸・通信 7 2.6% 5 3.7%

８　保安職業 0 0.0% 0 0.0%

９　農林漁業 24 9.0% 7 5.1%

１０ その他 26 9.7% 9 6.6%

回答者数 238 89.1% 125 91.9%

無回答 29 10.9% 11 8.1%
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統計表１　回答者数及び構成割合、調査項目別（基本集計） その９

H23 H25 H27

回答数 百分率 回答数 百分率 回答数 百分率

問２３　診断時と現在の最も近い業種について

　　（診断時も現在も働いている方のみ） 267 100.0% 136 100.0%

〈現在〉

１　専門的・技術的職業 48 18.0% 40 29.4%

２　事務 42 15.7% 25 18.4%

３　管理的職業 14 5.2% 8 5.9%

４　販売 28 10.5% 8 5.9%

５　生産工程・労務作業 14 5.2% 3 2.2%

６　サービス職業 36 13.5% 20 14.7%

７　運輸・通信 7 2.6% 5 3.7%

８　保安職業 1 0.4% 0 0.0%

９　農林漁業 23 8.6% 7 5.1%

１０ その他 30 11.2% 7 5.1%

回答者数 233 87.3% 123 90.4%

無回答 34 12.7% 13 9.6%

問２４　職場の就労者数について

　　（診断時も現在も働いている方のみ） 267 100.0% 136 100.0%

〈診断時〉

１　９名以下 104 39.0% 42 30.9%

２　１０～４９名 62 23.2% 43 31.6%

３　５０～９９名 20 7.5% 16 11.8%

４　１００～２９９名 22 8.2% 14 10.3%

５　３００～９９９名 7 2.6% 4 2.9%

６　１０００名以上 3 1.1% 3 2.2%

無回答 49 18.4% 14 10.3%

〈現在〉

１　９名以下 110 41.2% 40 29.4%

２　１０～４９名 60 22.5% 43 31.6%

３　５０～９９名 19 7.1% 16 11.8%

４　１００～２９９名 22 8.2% 12 8.8%

５　３００～９９９名 6 2.2% 4 2.9%

６　１０００名以上 3 1.1% 4 2.9%

無回答 47 17.6% 17 12.5%

問２５　将来は働きたいと思いますか

　　（問18の現在で無職（専業主婦を含む）～その他（５～７）と回答した方のみ） 400 100.0% 73 100.0%

１　はい 66 16.5% 32 43.8%

２　いいえ 231 57.8% 24 32.9%

３　その他 40 10.0% 8 11.0%

無回答 63 15.8% 9 12.3%

問２６　診断時と現在で、患者さんご本人の収入・世帯収入に変化はありましたか 744 100.0% 782 100.0%

【患者さんご本人の収入】

１　増えた 21 2.8% 14 1.8%

２　変わらない 326 43.8% 111 14.2%

３　減った 277 37.2% 84 10.7%

無回答 120 16.1% 573 73.3%

【患者さんの世帯収入】

１　増えた 13 1.7% 9 1.2%

２　変わらない 304 40.9% 114 14.6%

３　減った 247 33.2% 79 10.1%

無回答 180 24.2% 580 74.2%

問２７　就労に関する問題について誰かに相談したことはありますか 744 100.0% 782 100.0%

１　ある 161 21.6% 109 13.9%

２　ない 419 56.3% 151 19.3%

無回答 164 22.0% 522 66.8%
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統計表１　回答者数及び構成割合、調査項目別（基本集計） その１０

H23 H25 H27

回答数 百分率 回答数 百分率 回答数 百分率

問２８　誰に相談しましたか

　　（問27である（１）と回答した方のみ） 161 100.0% 109 100.0%

(1) 上司 73 65

１　とても役立った 29 18.0% 35 32.1%

２　やや役だった 34 21.1% 20 18.3%

３　あまり役立たなかった 6 3.7% 7 6.4%

４　全然役立たなかった 4 2.5% 3 2.8%

無回答 88 54.7% 44 40.4%

(2) 同僚 47 44

１　とても役立った 18 11.2% 21 19.3%

２　やや役だった 21 13.0% 16 14.7%

３　あまり役立たなかった 5 3.1% 4 3.7%

４　全然役立たなかった 3 1.9% 3 2.8%

無回答 114 70.8% 65 59.6%

(3) 人事労務担当者 21 26

１　とても役立った 7 4.3% 13 11.9%

２　やや役だった 8 5.0% 7 6.4%

３　あまり役立たなかった 3 1.9% 2 1.8%

４　全然役立たなかった 3 1.9% 4 3.7%

無回答 140 87.0% 83 76.1%

(4) 職場の医療者 14 13

１　とても役立った 5 3.1% 4 3.7%

２　やや役だった 4 2.5% 5 4.6%

３　あまり役立たなかった 3 1.9% 1 0.9%

４　全然役立たなかった 2 1.2% 3 2.8%

無回答 147 91.3% 96 88.1%

(5) 家族 100 72

１　とても役立った 65 40.4% 39 35.8%

２　やや役だった 32 19.9% 27 24.8%

３　あまり役立たなかった 3 1.9% 5 4.6%

４　全然役立たなかった 0 0.0% 1 0.9%

無回答 61 37.9% 37 33.9%

(6) 友人 67 50

１　とても役立った 35 21.7% 29 26.6%

２　やや役だった 26 16.1% 18 16.5%

３　あまり役立たなかった 4 2.5% 2 1.8%

４　全然役立たなかった 2 1.2% 1 0.9%

無回答 94 58.4% 59 54.1%

合計 161 100.0% 109 100.0%

(7) 患者会 14 8

１　とても役立った 8 5.0% 0 0.0%

２　やや役だった 3 1.9% 5 4.6%

３　あまり役立たなかった 1 0.6% 1 0.9%

４　全然役立たなかった 2 1.2% 2 1.8%

無回答 147 91.3% 101 92.7%

(8) 主治医 53 39

１　とても役立った 27 16.8% 23 21.1%

２　やや役だった 20 12.4% 13 11.9%

３　あまり役立たなかった 3 1.9% 1 0.9%

４　全然役立たなかった 3 1.9% 2 1.8%

無回答 108 67.1% 70 64.2%

(9) 看護師 26 19

１　とても役立った 14 8.7% 11 10.1%

２　やや役だった 7 4.3% 4 3.7%

３　あまり役立たなかった 2 1.2% 2 1.8%

４　全然役立たなかった 3 1.9% 2 1.8%

無回答 135 83.9% 90 82.6%
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統計表１　回答者数及び構成割合、調査項目別（基本集計） その１０

H23 H25 H27

回答数 百分率 回答数 百分率 回答数 百分率

問２８　誰に相談しましたか

　　（問27である（１）と回答した方のみ） 161 100.0% 109 100.0%

(10) ソーシャルワーカー（医療機関の相談室相談員） 16 8

１　とても役立った 9 5.6% 2 1.8%

２　やや役だった 5 3.1% 4 3.7%

３　あまり役立たなかった 0 0.0% 0 0.0%

４　全然役立たなかった 2 1.2% 2 1.8%

無回答 145 90.1%

(11) その他 5 0

１　とても役立った 3 1.9% 0 0.0%

２　やや役だった 0 0.0% 0 0.0%

３　あまり役立たなかった 1 0.6% 0 0.0%

４　全然役立たなかった 1 0.6% 0 0.0%

無回答 156 96.9% 109 100.0%

問２９　相談しなかった理由について

　　（問27でない（２）と回答した方のみ） 419 100.0% 151 100.0%

１　相談するほど困っていなかった 192 45.8% 77 51.0%

２　相談するという発想がなかった 94 22.4% 30 19.9%

３　相談相手がいなかった 17 4.1% 13 8.6%

４　相談の助言に期待できなかった 20 4.8% 14 9.3%

５　相談すると不利益が生じると思った 8 1.9% 6 4.0%

６　何を相談したらいいかわからなかった 29 6.9% 10 6.6%

７　相談する気力がなかった 28 6.7% 8 5.3%

８　がんであることを知られたくなかった 33 7.9% 13 8.6%

９　相談する時間がなかった 8 1.9% 4 2.6%

１０　その他 89 21.2% 18 11.9%

回答者数 407 97.1% 145 96.0%

無回答 12 2.9% 6 4.0%

問３０　がんと診断された後の就労について、対応に困ったこと 744 100.0% 782 100.0%

１　経済的な困難 136 18.3% 54 6.9%

２　会社側の制度・対応の問題 26 3.5% 22 2.8%

３　職場関係者とのコミュニケーションの問題 32 4.3% 23 2.9%

４　自営業者の問題 31 4.2% 12 1.5%

５　家族との関係 47 6.3% 15 1.9%

６　医療側の制度・対応の問題 19 2.6% 3 0.4%

７　本人の心理的な問題 109 14.7% 56 7.2%

８　通勤・仕事中の副作用や後遺症の問題 89 12.0% 61 7.8%

９　再就職時の問題 17 2.3% 18 2.3%

１０　その他 45 6.0% 11 1.4%

回答者数 304 40.9% 133 17.0%

無回答 440 59.1% 649 83.0%

問３１　がん治療と就労の両立に向けた工夫 744 100.0% 782 100.0%

１　体調管理・体力保持に留意した 169 22.7% 86 11.0%

２　メンタルヘルスを保つ工夫をした 45 6.0% 27 3.5%

３　職務内容を変更した 23 3.1% 19 2.4%

４　働き方を工夫した（時間短縮、勤務日減少等） 72 9.7% 37 4.7%

５　通院スケジュールを工夫した（仕事に影響が出ないよう通院等） 63 8.5% 35 4.5%

６　職場関係者への状況説明、コミュニケーションの工夫 67 9.0% 35 4.5%

７　その他 25 3.4% 7 0.9%

回答者数 253 34.0% 133 17.0%

無回答 491 66.0% 649 83.0%
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統計表３－１　　回答者数及び構成割合、診断時年齢階級・調査項目別（基本集計） その１
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問４　初めて治療を開始したときの医療機関

1  今日受診した機関 534 68.3% 1 100.0% 3 100.0% 19 82.6% 62 70.5% 97 77.6% 154 70.3% 101 66.0% 31 64.6% 66 54.1%

2　その他 142 18.2% 0 0.0% 0 0.0% 4 17.4% 20 22.7% 19 15.2% 40 18.3% 28 18.3% 9 18.8% 22 18.0%

回答者数 676 86.4% 1 100.0% 3 100.0% 23 100.0% 82 93.2% 116 92.8% 194 88.6% 129 84.3% 40 83.3% 88 72.1%

無回答 106 13.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 6 6.8% 9 7.2% 25 11.4% 24 15.7% 8 16.7% 34 27.9%

問５　医師により説明を受け、初めて治療を開始したときのこと

(1) 病名や病気による症状の説明はありましたか？

１　はい 765 97.8% 1 100.0% 3 100.0% 23 100.0% 87 98.9% 123 98.4% 215 98.2% 146 95.4% 48 100.0% 119 97.5%

２　いいえ 8 1.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.1% 2 1.6% 1 0.5% 4 2.6% 0 0.0% 0 0.0%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 773 98.8% 1 100.0% 3 100.0% 23 100.0% 88 100.0% 125 100.0% 216 98.6% 150 98.0% 48 100.0% 119 97.5%

無回答 9 1.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 1.4% 3 2.0% 0 0.0% 3 2.5%

(2) 治療の方法や治療期間の説明はありましたか？

１　はい 754 96.4% 1 100.0% 3 100.0% 23 100.0% 84 95.5% 123 98.4% 214 97.7% 143 93.5% 47 97.9% 116 95.1%

２　いいえ 15 1.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 3.4% 2 1.6% 2 0.9% 6 3.9% 0 0.0% 2 1.6%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 769 98.3% 1 100.0% 3 100.0% 23 100.0% 87 98.9% 125 100.0% 216 98.6% 149 97.4% 47 97.9% 118 96.7%

無回答 13 1.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.1% 0 0.0% 3 1.4% 4 2.6% 1 2.1% 4 3.3%

(3) 病気のその後の見通しについて説明はありましたか？

１　はい 710 90.8% 1 100.0% 3 100.0% 21 91.3% 81 92.0% 118 94.4% 197 90.0% 139 90.8% 43 89.6% 107 87.7%

２　いいえ 53 6.8% 0 0.0% 0 0.0% 2 8.7% 7 8.0% 5 4.0% 17 7.8% 10 6.5% 4 8.3% 8 6.6%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 763 97.6% 1 100.0% 3 100.0% 23 100.0% 88 100.0% 123 98.4% 214 97.7% 149 97.4% 47 97.9% 115 94.3%

無回答 19 2.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.6% 5 2.3% 4 2.6% 1 2.1% 7 5.7%

(4) 各種検査の目的や結果の説明はありましたか？

１　はい 742 94.9% 1 100.0% 3 100.0% 23 100.0% 86 97.7% 121 96.8% 210 95.9% 143 93.5% 45 93.8% 110 90.2%

２　いいえ 22 2.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.1% 4 3.2% 6 2.7% 5 3.3% 1 2.1% 5 4.1%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 764 97.7% 1 100.0% 3 100.0% 23 100.0% 87 98.9% 125 100.0% 216 98.6% 148 96.7% 46 95.8% 115 94.3%

無回答 18 2.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.1% 0 0.0% 3 1.4% 5 3.3% 2 4.2% 7 5.7%

(5) 治療（手術、化学療法、放射線療法）の効果や副作用（術後の障害を含む）について説明はありましたか？

１　はい 733 93.7% 1 100.0% 3 100.0% 23 100.0% 79 89.8% 121 96.8% 203 92.7% 144 94.1% 45 93.8% 114 93.4%

２　いいえ 37 4.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 9 10.2% 4 3.2% 13 5.9% 6 3.9% 1 2.1% 4 3.3%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 770 98.5% 1 100.0% 3 100.0% 23 100.0% 88 100.0% 125 100.0% 216 98.6% 150 98.0% 46 95.8% 118 96.7%

無回答 12 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 1.4% 3 2.0% 2 4.2% 4 3.3%

(6) 医師からの説明は、丁寧に詳しくされましたか？

１　はい 715 91.4% 1 100.0% 3 100.0% 22 95.7% 78 88.6% 119 95.2% 193 88.1% 141 92.2% 47 97.9% 111 91.0%

２　いいえ 50 6.4% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.3% 8 9.1% 5 4.0% 21 9.6% 8 5.2% 1 2.1% 6 4.9%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 765 97.8% 1 100.0% 3 100.0% 23 100.0% 86 97.7% 124 99.2% 214 97.7% 149 97.4% 48 100.0% 117 95.9%

無回答 17 2.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 2.3% 1 0.8% 5 2.3% 4 2.6% 0 0.0% 5 4.1%

(7) 医師の説明にかける時間はちょうど良いと思いましたか？

１　はい 672 85.9% 1 100.0% 3 100.0% 21 91.3% 73 83.0% 113 90.4% 178 81.3% 133 86.9% 44 91.7% 106 86.9%

２　いいえ 81 10.4% 0 0.0% 0 0.0% 2 8.7% 12 13.6% 10 8.0% 32 14.6% 16 10.5% 0 0.0% 9 7.4%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 753 96.3% 1 100.0% 3 100.0% 23 100.0% 85 96.6% 123 98.4% 210 95.9% 149 97.4% 44 91.7% 115 94.3%

無回答 29 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 3.4% 2 1.6% 9 4.1% 4 2.6% 4 8.3% 7 5.7%

(8) 医師の説明は分かりやすかったですか？

１　はい 695 88.9% 1 100.0% 3 100.0% 22 95.7% 75 85.2% 117 93.6% 186 84.9% 136 88.9% 46 95.8% 109 89.3%

２　いいえ 68 8.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.3% 11 12.5% 6 4.8% 27 12.3% 15 9.8% 2 4.2% 6 4.9%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 763 97.6% 1 100.0% 3 100.0% 23 100.0% 86 97.7% 123 98.4% 213 97.3% 151 98.7% 48 100.0% 115 94.3%

無回答 19 2.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 2.3% 2 1.6% 6 2.7% 2 1.3% 0 0.0% 7 5.7%

(9) 医師の説明で、内容は理解できましたか？

１　はい 690 88.2% 1 100.0% 3 100.0% 23 100.0% 77 87.5% 117 93.6% 185 84.5% 132 86.3% 44 91.7% 108 88.5%

２　いいえ 62 7.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 10 11.4% 6 4.8% 24 11.0% 15 9.8% 2 4.2% 5 4.1%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 752 96.2% 1 100.0% 3 100.0% 23 100.0% 87 98.9% 123 98.4% 209 95.4% 147 96.1% 46 95.8% 113 92.6%

無回答 30 3.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.1% 2 1.6% 10 4.6% 6 3.9% 2 4.2% 9 7.4%

(10) 病気のことについて他の医師に意見を聞きたいと思いましたか？

１　はい 228 29.2% 0 0.0% 1 33.3% 15 65.2% 35 39.8% 42 33.6% 60 27.4% 38 24.8% 9 18.8% 28 23.0%

２　いいえ 534 68.3% 1 100.0% 2 66.7% 8 34.8% 53 60.2% 80 64.0% 154 70.3% 112 73.2% 38 79.2% 86 70.5%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 762 97.4% 1 100.0% 3 100.0% 23 100.0% 88 100.0% 122 97.6% 214 97.7% 150 98.0% 47 97.9% 114 93.4%

無回答 20 2.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 2.4% 5 2.3% 3 2.0% 1 2.1% 8 6.6%

(11) 病気のことについて他の医師に意見を聞く（セカンドオピニオン）ことが出来ることについて説明はありましたか？

１　はい 300 38.4% 1 100.0% 3 100.0% 12 52.2% 47 53.4% 58 46.4% 76 34.7% 46 30.1% 12 25.0% 45 36.9%

２　いいえ 450 57.5% 0 0.0% 0 0.0% 11 47.8% 39 44.3% 63 50.4% 135 61.6% 99 64.7% 34 70.8% 69 56.6%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 750 95.9% 1 100.0% 3 100.0% 23 100.0% 86 97.7% 121 96.8% 211 96.3% 145 94.8% 46 95.8% 114 93.4%

無回答 32 4.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 2.3% 4 3.2% 8 3.7% 8 5.2% 2 4.2% 8 6.6%

(12) 病気のことについて他の医師に意見を聞く（セカンドオピニオン）ことが出来ることについて知っていましたか？

１　はい 461 59.0% 1 100.0% 3 100.0% 18 78.3% 69 78.4% 84 67.2% 119 54.3% 75 49.0% 20 41.7% 72 59.0%

２　いいえ 299 38.2% 0 0.0% 0 0.0% 5 21.7% 18 20.5% 40 32.0% 95 43.4% 73 47.7% 27 56.3% 41 33.6%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 760 97.2% 1 100.0% 3 100.0% 23 100.0% 87 98.9% 124 99.2% 214 97.7% 148 96.7% 47 97.9% 113 92.6%

無回答 22 2.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.1% 1 0.8% 5 2.3% 5 3.3% 1 2.1% 9 7.4%

総数 60歳代 70歳代50歳代20歳代 40歳代30歳代 無回答20歳未満 80歳以上
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(13) 病気のことについて他の医師に意見を聞きましたか？

１　はい 125 16.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 21.7% 13 14.8% 23 18.4% 35 16.0% 21 13.7% 5 10.4% 23 18.9%

２　いいえ 641 82.0% 1 100.0% 3 100.0% 18 78.3% 75 85.2% 102 81.6% 179 81.7% 128 83.7% 41 85.4% 94 77.0%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 766 98.0% 1 100.0% 3 100.0% 23 100.0% 88 100.0% 125 100.0% 214 97.7% 149 97.4% 46 95.8% 117 95.9%

無回答 16 2.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 2.3% 4 2.6% 2 4.2% 5 4.1%

(14) 病気のことで不安になり、医療機関の「相談窓口」や「がん相談センターこうち」に相談をしたいと思ったことはありますか？

１　はい 154 19.7% 0 0.0% 0 0.0% 4 17.4% 30 34.1% 25 20.0% 47 21.5% 21 13.7% 5 10.4% 22 18.0%

２　いいえ 615 78.6% 1 100.0% 3 100.0% 19 82.6% 58 65.9% 99 79.2% 169 77.2% 130 85.0% 42 87.5% 94 77.0%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 769 98.3% 1 100.0% 3 100.0% 23 100.0% 88 100.0% 124 99.2% 216 98.6% 151 98.7% 47 97.9% 116 95.1%

無回答 13 1.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.8% 3 1.4% 2 1.3% 1 2.1% 6 4.9%

(15) 病気による不安について、医療機関の「相談窓口」や「がん相談センターこうち」に相談をしましたか？

１　はい 53 6.8% 0 0.0% 0 0.0% 2 8.7% 7 8.0% 7 5.6% 17 7.8% 7 4.6% 3 6.3% 10 8.2%

２　いいえ 714 91.3% 1 100.0% 3 100.0% 21 91.3% 81 92.0% 118 94.4% 197 90.0% 143 93.5% 44 91.7% 106 86.9%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 767 98.1% 1 100.0% 3 100.0% 23 100.0% 88 100.0% 125 100.0% 214 97.7% 150 98.0% 47 97.9% 116 95.1%

無回答 15 1.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 2.3% 3 2.0% 1 2.1% 6 4.9%

(16) 病気による体や心の痛みを和らげるための支援を、医療機関で受けたいと思いましたか？

１　はい 255 32.6% 0 0.0% 0 0.0% 7 30.4% 30 34.1% 43 34.4% 74 33.8% 51 33.3% 12 25.0% 38 31.1%

２　いいえ 503 64.3% 1 100.0% 3 100.0% 14 60.9% 56 63.6% 81 64.8% 140 63.9% 96 62.7% 34 70.8% 78 63.9%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 758 96.9% 1 100.0% 3 100.0% 21 91.3% 86 97.7% 124 99.2% 214 97.7% 147 96.1% 46 95.8% 116 95.1%

無回答 24 3.1% 0 0.0% 0 0.0% 2 8.7% 2 2.3% 1 0.8% 5 2.3% 6 3.9% 2 4.2% 6 4.9%

(17) 病気による体や心の痛みを和らげるための支援を、医療機関で受けましたか？

１　はい 118 15.1% 0 0.0% 0 0.0% 5 21.7% 7 8.0% 13 10.4% 39 17.8% 27 17.6% 8 16.7% 19 15.6%

２　いいえ 638 81.6% 1 100.0% 3 100.0% 17 73.9% 79 89.8% 110 88.0% 175 79.9% 121 79.1% 36 75.0% 96 78.7%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 756 96.7% 1 100.0% 3 100.0% 22 95.7% 86 97.7% 123 98.4% 214 97.7% 148 96.7% 44 91.7% 115 94.3%

無回答 26 3.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.3% 2 2.3% 2 1.6% 5 2.3% 5 3.3% 4 8.3% 7 5.7%

問６　初めて治療を開始したときのことに満足していますか

(1) 受けた診療・治療内容に満足していますか

１　非常に満足 357 45.7% 1 100.0% 2 66.7% 12 52.2% 40 45.5% 55 44.0% 89 40.6% 83 54.2% 23 47.9% 52 42.6%

２　やや満足 217 27.7% 0 0.0% 1 33.3% 6 26.1% 21 23.9% 37 29.6% 74 33.8% 38 24.8% 13 27.1% 27 22.1%

３　普通 132 16.9% 0 0.0% 0 0.0% 5 21.7% 12 13.6% 27 21.6% 35 16.0% 21 13.7% 8 16.7% 24 19.7%

４　やや不満 21 2.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 8 9.1% 4 3.2% 6 2.7% 2 1.3% 0 0.0% 1 0.8%

５　非常に不満 11 1.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 4.5% 1 0.8% 2 0.9% 2 1.3% 0 0.0% 2 1.6%

６　その他 10 1.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 3.4% 1 0.8% 3 1.4% 1 0.7% 1 2.1% 1 0.8%

回答者数 748 95.7% 1 100.0% 3 100.0% 23 100.0% 88 100.0% 125 100.0% 209 95.4% 147 96.1% 45 93.8% 107 87.7%

無回答 34 4.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 10 4.6% 6 3.9% 3 6.3% 15 12.3%

(2) 医師の説明には満足していますか

１　非常に満足 361 46.2% 1 100.0% 1 33.3% 12 52.2% 41 46.6% 54 43.2% 89 40.6% 81 52.9% 29 60.4% 53 43.4%

２　やや満足 203 26.0% 0 0.0% 1 33.3% 5 21.7% 16 18.2% 37 29.6% 66 30.1% 42 27.5% 8 16.7% 28 23.0%

３　普通 141 18.0% 0 0.0% 1 33.3% 5 21.7% 19 21.6% 28 22.4% 44 20.1% 15 9.8% 8 16.7% 21 17.2%

４　やや不満 25 3.2% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.3% 6 6.8% 3 2.4% 6 2.7% 6 3.9% 0 0.0% 3 2.5%

５　非常に不満 12 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 4.5% 1 0.8% 2 0.9% 3 2.0% 0 0.0% 2 1.6%

６　その他 6 0.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 2.3% 1 0.8% 2 0.9% 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 748 95.7% 1 100.0% 3 100.0% 23 100.0% 88 100.0% 124 99.2% 209 95.4% 148 96.7% 45 93.8% 107 87.7%

無回答 34 4.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.8% 10 4.6% 5 3.3% 3 6.3% 15 12.3%

(3) 全体として最初に治療を受けた病院には満足していますか？

１　非常に満足 381 48.7% 1 100.0% 2 66.7% 12 52.2% 45 51.1% 58 46.4% 94 42.9% 86 56.2% 26 54.2% 57 46.7%

２　やや満足 233 29.8% 0 0.0% 1 33.3% 6 26.1% 22 25.0% 40 32.0% 82 37.4% 39 25.5% 12 25.0% 31 25.4%

３　普通 89 11.4% 0 0.0% 0 0.0% 4 17.4% 7 8.0% 20 16.0% 20 9.1% 16 10.5% 6 12.5% 16 13.1%

４　やや不満 28 3.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 6 6.8% 4 3.2% 8 3.7% 6 3.9% 2 4.2% 2 1.6%

５　非常に不満 14 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.3% 6 6.8% 1 0.8% 5 2.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.8%

６　その他 5 0.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 2.3% 1 0.8% 1 0.5% 1 0.7% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 750 95.9% 1 100.0% 3 100.0% 23 100.0% 88 100.0% 124 99.2% 210 95.9% 148 96.7% 46 95.8% 107 87.7%

無回答 32 4.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.8% 9 4.1% 5 3.3% 2 4.2% 15 12.3%

問７　入院による治療を受けたことがありますか

１　はい 695 88.9% 1 100.0% 3 100.0% 22 95.7% 81 92.0% 117 93.6% 191 87.2% 132 86.3% 38 79.2% 110 90.2%

２　いいえ 73 9.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.3% 7 8.0% 6 4.8% 23 10.5% 19 12.4% 8 16.7% 9 7.4%

回答者数 768 98.2% 1 100.0% 3 100.0% 23 100.0% 88 100.0% 123 98.4% 214 97.7% 151 98.7% 46 95.8% 119 97.5%

無回答 14 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.6% 5 2.3% 2 1.3% 2 4.2% 3 2.5%

問８　入院治療を受けた医療機関　（問6で入院治療を受けたと回答した方（１：はい）のみ）

１　初めての機関 396 57.0% 0 0.0% 2 66.7% 11 50.0% 51 63.0% 74 63.2% 117 61.3% 68 51.5% 15 39.5% 58 52.7%

２　今日、受診した機関 168 24.2% 0 0.0% 1 33.3% 7 31.8% 14 17.3% 32 27.4% 43 22.5% 36 27.3% 11 28.9% 24 21.8%

３　その他 68 9.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.5% 15 18.5% 6 5.1% 19 9.9% 13 9.8% 5 13.2% 9 8.2%

回答者数 633 91.1% 1 100.0% 3 100.0% 19 86.4% 80 98.8% 112 95.7% 179 93.7% 117 88.6% 31 81.6% 91 82.7%

無回答 62 8.9% 0 0.0% 0 0.0% 3 13.6% 1 1.2% 5 4.3% 12 6.3% 15 11.4% 7 18.4% 19 17.3%

問９　入院での治療を受けたときのこと　（問6で入院治療を受けたと回答した方（１：はい）のみ）

(1) 入院治療中に、医師から治療状況の説明はありましたか？

１　はい 638 91.8% 1 100.0% 3 100.0% 21 95.5% 78 96.3% 116 99.1% 174 91.1% 124 93.9% 32 84.2% 89 80.9%

２　いいえ 15 2.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 2.5% 1 0.9% 5 2.6% 4 3.0% 0 0.0% 3 2.7%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 653 94.0% 1 100.0% 3 100.0% 21 95.5% 80 98.8% 117 100.0% 179 93.7% 128 97.0% 32 84.2% 92 83.6%

無回答 42 6.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.5% 1 1.2% 0 0.0% 12 6.3% 4 3.0% 6 15.8% 18 16.4%

40歳代総数 20歳未満 20歳代 30歳代 無回答50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上

74
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(2) 入院治療に関する不安はありましたか？

１　はい 332 47.8% 1 100.0% 2 66.7% 12 54.5% 43 53.1% 67 57.3% 93 48.7% 49 37.1% 18 47.4% 47 42.7%

２　いいえ 316 45.5% 0 0.0% 1 33.3% 9 40.9% 37 45.7% 50 42.7% 89 46.6% 74 56.1% 13 34.2% 43 39.1%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 648 93.2% 1 100.0% 3 100.0% 21 95.5% 80 98.8% 117 100.0% 182 95.3% 123 93.2% 31 81.6% 90 81.8%

無回答 47 6.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.5% 1 1.2% 0 0.0% 9 4.7% 9 6.8% 7 18.4% 20 18.2%

(3) 医師からの説明は、丁寧に詳しくされましたか？

１　はい 603 86.8% 1 100.0% 3 100.0% 20 90.9% 73 90.1% 112 95.7% 166 86.9% 114 86.4% 30 78.9% 84 76.4%

２　いいえ 45 6.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 6 7.4% 5 4.3% 13 6.8% 11 8.3% 2 5.3% 8 7.3%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 648 93.2% 1 100.0% 3 100.0% 20 90.9% 79 97.5% 117 100.0% 179 93.7% 125 94.7% 32 84.2% 92 83.6%

無回答 47 6.8% 0 0.0% 0 0.0% 2 9.1% 2 2.5% 0 0.0% 12 6.3% 7 5.3% 6 15.8% 18 16.4%

(4) 医師の説明にかける時間はちょうど良いと思いましたか？

１　はい 590 84.9% 1 100.0% 3 100.0% 20 90.9% 67 82.7% 105 89.7% 157 82.2% 113 85.6% 33 86.8% 91 82.7%

２　いいえ 76 10.9% 0 0.0% 0 0.0% 2 9.1% 12 14.8% 9 7.7% 27 14.1% 14 10.6% 1 2.6% 11 10.0%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 666 95.8% 1 100.0% 3 100.0% 22 100.0% 79 97.5% 114 97.4% 184 96.3% 127 96.2% 34 89.5% 102 92.7%

無回答 29 4.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 2.5% 3 2.6% 7 3.7% 5 3.8% 4 10.5% 8 7.3%

(5) 看護や介助に関する説明はありましたか？

１　はい 505 72.7% 1 100.0% 2 66.7% 18 81.8% 58 71.6% 84 71.8% 145 75.9% 95 72.0% 27 71.1% 75 68.2%

２　いいえ 148 21.3% 0 0.0% 1 33.3% 4 18.2% 21 25.9% 29 24.8% 35 18.3% 27 20.5% 6 15.8% 25 22.7%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 653 94.0% 1 100.0% 3 100.0% 22 100.0% 79 97.5% 113 96.6% 180 94.2% 122 92.4% 33 86.8% 100 90.9%

無回答 42 6.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 2.5% 4 3.4% 11 5.8% 10 7.6% 5 13.2% 10 9.1%

(6) 転院や退院に関する説明は十分にありましたか？

１　はい 520 74.8% 1 100.0% 3 100.0% 18 81.8% 58 71.6% 90 76.9% 143 74.9% 99 75.0% 29 76.3% 79 71.8%

２　いいえ 136 19.6% 0 0.0% 0 0.0% 4 18.2% 20 24.7% 25 21.4% 38 19.9% 26 19.7% 5 13.2% 18 16.4%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 656 94.4% 1 100.0% 3 100.0% 22 100.0% 78 96.3% 115 98.3% 181 94.8% 125 94.7% 34 89.5% 97 88.2%

無回答 39 5.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 3.7% 2 1.7% 10 5.2% 7 5.3% 4 10.5% 13 11.8%

(7) 医師や看護師の連携は出来ていると思いましたか？

１　はい 596 85.8% 1 100.0% 3 100.0% 19 86.4% 64 79.0% 105 89.7% 169 88.5% 113 85.6% 29 76.3% 93 84.5%

２　いいえ 67 9.6% 0 0.0% 0 0.0% 3 13.6% 14 17.3% 11 9.4% 14 7.3% 13 9.8% 2 5.3% 10 9.1%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 663 95.4% 1 100.0% 3 100.0% 22 100.0% 78 96.3% 116 99.1% 183 95.8% 126 95.5% 31 81.6% 103 93.6%

無回答 32 4.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 3.7% 1 0.9% 8 4.2% 6 4.5% 7 18.4% 7 6.4%

(8) 医療機関から、体や心の痛みを和らげるための支援を行う、緩和ケアチームがあることの説明がありましたか？

１　はい 200 28.8% 0 0.0% 2 66.7% 10 45.5% 20 24.7% 30 25.6% 55 28.8% 44 33.3% 10 26.3% 29 26.4%

２　いいえ 450 64.7% 1 100.0% 1 33.3% 11 50.0% 56 69.1% 82 70.1% 127 66.5% 79 59.8% 23 60.5% 70 63.6%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 650 93.5% 1 100.0% 3 100.0% 21 95.5% 76 93.8% 112 95.7% 182 95.3% 123 93.2% 33 86.8% 99 90.0%

無回答 45 6.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.5% 5 6.2% 5 4.3% 9 4.7% 9 6.8% 5 13.2% 11 10.0%

(9) 緩和ケアチームの支援を利用しましたか？

１　はい 47 6.8% 0 0.0% 0 0.0% 3 13.6% 2 2.5% 3 2.6% 17 8.9% 12 9.1% 2 5.3% 8 7.3%

２　いいえ 615 88.5% 1 100.0% 3 100.0% 18 81.8% 76 93.8% 113 96.6% 166 86.9% 114 86.4% 31 81.6% 93 84.5%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 662 95.3% 1 100.0% 3 100.0% 21 95.5% 78 96.3% 116 99.1% 183 95.8% 126 95.5% 33 86.8% 101 91.8%

無回答 33 4.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.5% 3 3.7% 1 0.9% 8 4.2% 6 4.5% 5 13.2% 9 8.2%

問１０　入院治療は満足していますか　　（問6で入院治療を受けたと回答した方（１：はい）のみ）

(1) 入院時に受けた診療・治療内容に満足していますか

１　非常に満足 319 45.9% 1 100.0% 2 66.7% 11 50.0% 42 51.9% 53 45.3% 79 41.4% 65 49.2% 19 50.0% 47 42.7%

２　やや満足 221 31.8% 0 0.0% 0 0.0% 7 31.8% 23 28.4% 37 31.6% 69 36.1% 43 32.6% 12 31.6% 30 27.3%

３　普通 112 16.1% 0 0.0% 1 33.3% 3 13.6% 9 11.1% 23 19.7% 33 17.3% 16 12.1% 5 13.2% 22 20.0%

４　やや不満 21 3.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 3.7% 4 3.4% 8 4.2% 4 3.0% 0 0.0% 2 1.8%

５　非常に不満 5 0.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.5% 4 4.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

６　その他 1 0.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 679 97.7% 1 100.0% 3 100.0% 22 100.0% 81 100.0% 117 100.0% 190 99.5% 128 97.0% 36 94.7% 101 91.8%

無回答 16 2.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.5% 4 3.0% 2 5.3% 9 8.2%

(2) 入院時の対応に満足していますか

１　非常に満足 315 45.3% 1 100.0% 2 66.7% 11 50.0% 42 51.9% 53 45.3% 79 41.4% 63 47.7% 17 44.7% 47 42.7%

２　やや満足 215 30.9% 0 0.0% 1 33.3% 6 27.3% 20 24.7% 33 28.2% 67 35.1% 44 33.3% 12 31.6% 32 29.1%

３　普通 117 16.8% 0 0.0% 0 0.0% 5 22.7% 13 16.0% 25 21.4% 37 19.4% 13 9.8% 4 10.5% 20 18.2%

４　やや不満 20 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 6.2% 5 4.3% 3 1.6% 5 3.8% 1 2.6% 1 0.9%

５　非常に不満 4 0.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.2% 1 0.9% 2 1.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

６　その他 2 0.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.5% 0 0.0% 1 2.6% 0 0.0%

回答者数 673 96.8% 1 100.0% 3 100.0% 22 100.0% 81 100.0% 117 100.0% 189 99.0% 125 94.7% 35 92.1% 100 90.9%

無回答 22 3.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.0% 7 5.3% 3 7.9% 10 9.1%

(3) 全体として入院した病院には満足していますか

１　非常に満足 317 45.6% 1 100.0% 2 66.7% 9 40.9% 43 53.1% 55 47.0% 77 40.3% 64 48.5% 19 50.0% 47 42.7%

２　やや満足 214 30.8% 0 0.0% 1 33.3% 6 27.3% 18 22.2% 35 29.9% 66 34.6% 45 34.1% 9 23.7% 34 30.9%

３　普通 108 15.5% 0 0.0% 0 0.0% 5 22.7% 11 13.6% 21 17.9% 34 17.8% 13 9.8% 6 15.8% 18 16.4%

４　やや不満 30 4.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.5% 6 7.4% 6 5.1% 10 5.2% 5 3.8% 0 0.0% 2 1.8%

５　非常に不満 5 0.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.5% 3 3.7% 0 0.0% 1 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

６　その他 2 0.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.5% 0 0.0% 1 2.6% 0 0.0%

回答者数 676 97.3% 1 100.0% 3 100.0% 22 100.0% 81 100.0% 117 100.0% 189 99.0% 127 96.2% 35 92.1% 101 91.8%

無回答 19 2.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.0% 5 3.8% 3 7.9% 9 8.2%

総数 20歳未満 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上 無回答
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問１１　医師に対して患者さんご本人から診療に関する質問や相談をしたことがありますか

１　ある 558 71.4% 1 100.0% 3 100.0% 22 95.7% 67 76.1% 98 78.4% 162 74.0% 101 66.0% 26 54.2% 78 63.9%

２　なし 184 23.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.3% 20 22.7% 24 19.2% 48 21.9% 43 28.1% 20 41.7% 28 23.0%

回答者数 742 94.9% 1 100.0% 3 100.0% 23 100.0% 87 98.9% 122 97.6% 210 95.9% 144 94.1% 46 95.8% 106 86.9%

無回答 40 5.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.1% 3 2.4% 9 4.1% 9 5.9% 2 4.2% 16 13.1%

問１２　これまでに、医師に対して行った質問や相談の時期（複数回答）　　（問10で質問や相談をしたことがある（１）と回答した方のみ）

１　初診、治療開始時 350 62.7% 1 100.0% 3 100.0% 16 72.7% 46 68.7% 62 63.3% 96 59.3% 67 66.3% 15 57.7% 44 56.4%

２　手術後、退院前 266 47.7% 1 100.0% 2 66.7% 15 68.2% 39 58.2% 57 58.2% 65 40.1% 46 45.5% 10 38.5% 31 39.7%

３　具合が悪くなった時 181 32.4% 1 100.0% 2 66.7% 11 50.0% 24 35.8% 38 38.8% 48 29.6% 29 28.7% 5 19.2% 23 29.5%

４　その他 33 5.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.5% 7 10.4% 6 6.1% 7 4.3% 7 6.9% 0 0.0% 5 6.4%

回答者数 516 92.5% 1 100.0% 3 100.0% 22 100.0% 66 98.5% 96 98.0% 149 92.0% 91 90.1% 21 80.8% 67 85.9%

無回答 42 7.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.5% 2 2.0% 13 8.0% 10 9.9% 5 19.2% 11 14.1%

問１３　医師に対して行った質問や相談の内容（複数回答）　　（問10で質問や相談をしたことがある（１）と回答した方のみ）

１　病名、病状 372 66.7% 1 100.0% 3 100.0% 15 68.2% 50 74.6% 68 69.4% 100 61.7% 69 68.3% 16 61.5% 50 64.1%

２　方法、機関 415 74.4% 1 100.0% 2 66.7% 20 90.9% 54 80.6% 78 79.6% 113 69.8% 75 74.3% 17 65.4% 55 70.5%

３　今後の見通し 359 64.3% 1 100.0% 2 66.7% 16 72.7% 40 59.7% 68 69.4% 99 61.1% 67 66.3% 18 69.2% 48 61.5%

４　効果、副作用 363 65.1% 0 0.0% 0 0.0% 15 68.2% 50 74.6% 72 73.5% 105 64.8% 64 63.4% 15 57.7% 42 53.8%

５　目的、結果 247 44.3% 0 0.0% 1 33.3% 9 40.9% 32 47.8% 45 45.9% 69 42.6% 45 44.6% 12 46.2% 34 43.6%

６　他院の紹介 56 10.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.5% 13 19.4% 9 9.2% 11 6.8% 13 12.9% 4 15.4% 5 6.4%

７　ｾｶﾝﾄﾞｵﾋﾟﾆｵﾝ 38 6.8% 0 0.0% 0 0.0% 3 13.6% 5 7.5% 10 10.2% 7 4.3% 9 8.9% 1 3.8% 3 3.8%

８　緩和ケア 28 5.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 13.6% 3 4.5% 4 4.1% 5 3.1% 10 9.9% 2 7.7% 1 1.3%

９　その他 75 13.4% 0 0.0% 1 33.3% 4 18.2% 6 9.0% 15 15.3% 18 11.1% 19 18.8% 3 11.5% 9 11.5%

回答者数 522 93.5% 1 100.0% 3 100.0% 21 95.5% 66 98.5% 97 99.0% 152 93.8% 92 91.1% 22 84.6% 68 87.2%

無回答 36 6.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.5% 1 1.5% 1 1.0% 10 6.2% 9 8.9% 4 15.4% 10 12.8%

問１４　質問や相談を行った時の医師の対応への感想　　（問10で質問や相談をしたことがある（１）と回答した方のみ）

(1) 質問や相談はしやすかったですか？

１　はい 477 85.5% 1 100.0% 3 100.0% 20 90.9% 59 88.1% 93 94.9% 127 78.4% 85 84.2% 21 80.8% 68 87.2%

２　いいえ 37 6.6% 0 0.0% 0 0.0% 2 9.1% 7 10.4% 3 3.1% 13 8.0% 7 6.9% 3 11.5% 2 2.6%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 514 92.1% 1 100.0% 3 100.0% 22 100.0% 66 98.5% 96 98.0% 140 86.4% 92 91.1% 24 92.3% 70 89.7%

無回答 44 7.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.5% 2 2.0% 22 13.6% 9 8.9% 2 7.7% 8 10.3%

(2) 質問や相談には時間をかけて答えてくれましたか？

１　はい 436 78.1% 1 100.0% 3 100.0% 18 81.8% 55 82.1% 85 86.7% 119 73.5% 73 72.3% 18 69.2% 64 82.1%

２　いいえ 60 10.8% 0 0.0% 0 0.0% 4 18.2% 10 14.9% 9 9.2% 17 10.5% 14 13.9% 2 7.7% 4 5.1%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 496 88.9% 1 100.0% 3 100.0% 22 100.0% 65 97.0% 94 95.9% 136 84.0% 87 86.1% 20 76.9% 68 87.2%

無回答 62 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 3.0% 4 4.1% 26 16.0% 14 13.9% 6 23.1% 10 12.8%

(3) 質問や相談への回答は適切なものでしたか？

１　はい 458 82.1% 1 100.0% 3 100.0% 21 95.5% 58 86.6% 90 91.8% 126 77.8% 78 77.2% 18 69.2% 63 80.8%

２　いいえ 39 7.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.5% 6 9.0% 5 5.1% 15 9.3% 7 6.9% 2 7.7% 3 3.8%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 497 89.1% 1 100.0% 3 100.0% 22 100.0% 64 95.5% 95 96.9% 141 87.0% 85 84.2% 20 76.9% 66 84.6%

無回答 61 10.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 4.5% 3 3.1% 21 13.0% 16 15.8% 6 23.1% 12 15.4%

問１５　質問や相談を行った時の医師の対応には満足していますか　　（問10で質問や相談をしたことがある（１）と回答した方のみ）

１　非常に満足 241 43.2% 1 100.0% 3 100.0% 9 40.9% 34 50.7% 40 40.8% 59 36.4% 46 45.5% 12 46.2% 37 47.4%

２　やや満足 165 29.6% 0 0.0% 0 0.0% 7 31.8% 18 26.9% 34 34.7% 51 31.5% 26 25.7% 9 34.6% 20 25.6%

３　普通 86 15.4% 0 0.0% 0 0.0% 3 13.6% 7 10.4% 18 18.4% 28 17.3% 12 11.9% 2 7.7% 16 20.5%

４　やや不満 26 4.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.5% 5 7.5% 4 4.1% 9 5.6% 5 5.0% 0 0.0% 2 2.6%

５　非常に不満 10 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 3.0% 1 1.0% 3 1.9% 3 3.0% 0 0.0% 1 1.3%

６　その他 5 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.5% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.2% 1 1.0% 1 3.8% 0 0.0%

回答者数 533 95.5% 1 100.0% 3 100.0% 21 95.5% 66 98.5% 97 99.0% 152 93.8% 93 92.1% 24 92.3% 76 97.4%

無回答 25 4.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.5% 1 1.5% 1 1.0% 10 6.2% 8 7.9% 2 7.7% 2 2.6%

問１６　今日、診療を受けられた病院について

(1) 受けている診療・治療内容に満足していますか

１　非常に満足 345 44.1% 1 100.0% 2 66.7% 12 52.2% 44 50.0% 58 46.4% 83 37.9% 70 45.8% 20 41.7% 55 45.1%

２　やや満足 235 30.1% 0 0.0% 1 33.3% 3 13.0% 24 27.3% 37 29.6% 86 39.3% 42 27.5% 11 22.9% 31 25.4%

３　普通 137 17.5% 0 0.0% 0 0.0% 6 26.1% 14 15.9% 23 18.4% 36 16.4% 26 17.0% 9 18.8% 23 18.9%

４　やや不満 18 2.3% 0 0.0% 0 0.0% 2 8.7% 3 3.4% 4 3.2% 8 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.8%

５　非常に不満 1 0.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.8%

６　その他 7 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 2.3% 1 0.8% 0 0.0% 0 0.0% 2 4.2% 2 1.6%

回答者数 743 95.0% 1 100.0% 3 100.0% 23 100.0% 87 98.9% 123 98.4% 213 97.3% 138 90.2% 42 87.5% 113 92.6%

無回答 39 5.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.1% 2 1.6% 6 2.7% 15 9.8% 6 12.5% 9 7.4%

(2) 医師との対話に満足していますか

１　非常に満足 362 46.3% 1 100.0% 2 66.7% 10 43.5% 42 47.7% 57 45.6% 95 43.4% 73 47.7% 25 52.1% 57 46.7%

２　やや満足 204 26.1% 0 0.0% 1 33.3% 7 30.4% 20 22.7% 37 29.6% 64 29.2% 40 26.1% 9 18.8% 26 21.3%

３　普通 143 18.3% 0 0.0% 0 0.0% 5 21.7% 20 22.7% 25 20.0% 40 18.3% 22 14.4% 7 14.6% 24 19.7%

４　やや不満 24 3.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.3% 3 3.4% 3 2.4% 9 4.1% 5 3.3% 1 2.1% 2 1.6%

５　非常に不満 3 0.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.6%

６　その他 7 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 2.3% 1 0.8% 1 0.5% 0 0.0% 2 4.2% 1 0.8%

回答者数 743 95.0% 1 100.0% 3 100.0% 23 100.0% 87 98.9% 123 98.4% 210 95.9% 140 91.5% 44 91.7% 112 91.8%

無回答 39 5.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.1% 2 1.6% 9 4.1% 13 8.5% 4 8.3% 10 8.2%

(3) 全体としてこの病院には満足していますか

１　非常に満足 340 43.5% 1 100.0% 2 66.7% 13 56.5% 45 51.1% 56 44.8% 88 40.2% 68 44.4% 18 37.5% 49 40.2%

２　やや満足 225 28.8% 0 0.0% 1 33.3% 4 17.4% 21 23.9% 40 32.0% 72 32.9% 38 24.8% 13 27.1% 36 29.5%

３　普通 144 18.4% 0 0.0% 0 0.0% 6 26.1% 14 15.9% 20 16.0% 43 19.6% 26 17.0% 10 20.8% 25 20.5%

４　やや不満 19 2.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 5.7% 5 4.0% 5 2.3% 2 1.3% 2 4.2% 0 0.0%

５　非常に不満 2 0.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.1% 0 0.0% 1 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

６　その他 7 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.1% 0 0.0% 2 0.9% 1 0.7% 1 2.1% 2 1.6%

回答者数 737 94.2% 1 100.0% 3 100.0% 23 100.0% 87 98.9% 121 96.8% 211 96.3% 135 88.2% 44 91.7% 112 91.8%

無回答 45 5.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.1% 4 3.2% 8 3.7% 18 11.8% 4 8.3% 10 8.2%

50歳代総数 20歳未満 20歳代 30歳代 40歳代 70歳代 80歳以上 無回答60歳代
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統計表３－１　　回答者数及び構成割合、診断時年齢階級・調査項目別（基本集計） その５
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問１８　初めて治療を開始したときと現在の就労状況について

〈診断時〉

１　自営業 27 3.5% 0 0.0% 0 0.0% 3 13.0% 9 10.2% 15 12.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

２　正社員 102 13.0% 0 0.0% 3 100.0% 11 47.8% 35 39.8% 53 42.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

３　派遣社員/契約社員 11 1.4% 0 0.0% 0 0.0% 2 8.7% 5 5.7% 4 3.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

４　パート/アルバイト 33 4.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 18 20.5% 15 12.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

５　無職（専業主婦を含む） 35 4.5% 0 0.0% 0 0.0% 5 21.7% 10 11.4% 19 15.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.8%

６　学生 1 0.1% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

７　その他 15 1.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.3% 3 3.4% 11 8.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 224 28.6% 1 100.0% 3 100.0% 22 95.7% 80 90.9% 117 93.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.8%

無回答 558 71.4% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.3% 8 9.1% 8 6.4% 219 100.0% 153 100.0% 48 100.0% 121 99.2%

〈現在〉

１　自営業 22 2.8% 0 0.0% 0 0.0% 3 13.0% 7 8.0% 12 9.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

２　正社員 81 10.4% 1 100.0% 2 66.7% 10 43.5% 28 31.8% 40 32.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

３　派遣社員/契約社員 11 1.4% 0 0.0% 1 33.3% 3 13.0% 2 2.3% 5 4.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

４　パート/アルバイト 30 3.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.3% 19 21.6% 10 8.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

５　無職（専業主婦を含む） 63 8.1% 0 0.0% 0 0.0% 4 17.4% 23 26.1% 35 28.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.8%

６　学生 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

７　その他 10 1.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.3% 1 1.1% 8 6.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 217 27.7% 1 100.0% 3 100.0% 22 95.7% 80 90.9% 110 88.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.8%

無回答 565 72.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.3% 8 9.1% 15 12.0% 219 100.0% 153 100.0% 48 100.0% 121 99.2%

問１９　働き方に変化がありましたか　　（問18の診断時で自営業～パート/アルバイト（１～４）と回答した方のみ）

１　退職して再就職した 13 7.5% 0 0.0% 1 33.3% 4 25.0% 4 6.0% 4 4.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

２　退職して再就職していない 16 9.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 8 11.9% 8 9.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

３　同じ職場の違う部署で勤務している 5 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 2 12.5% 1 1.5% 2 2.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

４　変化なし（同じ職場の同じ部署に勤
務している）

71 41.0% 0 0.0% 2 66.7% 7 43.8% 24 35.8% 38 43.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

５　休職中 22 12.7% 0 0.0% 0 0.0% 2 12.5% 9 13.4% 11 12.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

６　その他 12 6.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 6.3% 8 11.9% 3 3.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 139 80.3% 0 0.0% 3 100.0% 16 100.0% 54 80.6% 66 75.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 34 19.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 13 19.4% 21 24.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

問２０　退職・異動の経緯　　（問19で退職して再就職した～同じ職場の違う部署に異動した（１～３）と回答した方のみ）

１　自分から希望した 18 52.9% 0 0.0% 1 100.0% 2 33.3% 7 53.8% 8 57.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

２　会社側（勤務先）から指示され従っ
た

8 23.5% 0 0.0% 0 0.0% 2 33.3% 3 23.1% 3 21.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

３　その他 3 8.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7% 1 7.7% 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 29 85.3% 0 0.0% 1 100.0% 5 83.3% 11 84.6% 12 85.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 5 14.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7% 2 15.4% 2 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

問２１　雇用主は治療歴を知っていますか　　（問19で退職して再就職した（１）と回答した方のみ）

１　知らない 6 46.2% 0 0.0% 1 100.0% 3 75.0% 0 0.0% 2 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

２　知っている 6 46.2% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0% 4 100.0% 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 12 92.3% 0 0.0% 1 100.0% 4 100.0% 4 100.0% 3 75.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 1 7.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

問２２　診断時の職場に産業医がいましたか　　（問18の診断時で自営業～パート/アルバイト（１～４）と回答した方のみ）

１　いた 27 15.6% 0 0.0% 0 0.0% 4 25.0% 6 9.0% 17 19.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

２　いない 79 45.7% 0 0.0% 1 33.3% 5 31.3% 36 53.7% 37 42.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

３　わからない 23 13.3% 0 0.0% 1 33.3% 5 31.3% 10 14.9% 7 8.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 129 74.6% 0 0.0% 2 66.7% 14 87.5% 52 77.6% 61 70.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 44 25.4% 0 0.0% 1 33.3% 2 12.5% 15 22.4% 26 29.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

問２３　診断時と現在の最も近い業種について　　（診断時も現在も働いている方のみ）

〈診断時〉

１　専門的・技術的職業 42 30.9% 0 0.0% 2 66.7% 4 25.0% 14 27.5% 22 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

２　事務 27 19.9% 0 0.0% 0 0.0% 4 25.0% 13 25.5% 10 15.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

３　管理的職業 6 4.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.0% 5 7.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

４　販売 7 5.1% 0 0.0% 0 0.0% 2 12.5% 1 2.0% 4 6.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

５　生産工程・労務作業 4 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 3.9% 2 3.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

６　サービス職業 18 13.2% 0 0.0% 0 0.0% 2 12.5% 9 17.6% 7 10.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

７　運輸・通信 5 3.7% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0% 1 2.0% 3 4.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

８　保安職業 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

９　農林漁業 7 5.1% 0 0.0% 0 0.0% 2 12.5% 2 3.9% 3 4.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

１０ その他 9 6.6% 0 0.0% 0 0.0% 2 12.5% 4 7.8% 3 4.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 125 91.9% 0 0.0% 3 100.0% 16 100.0% 47 92.2% 59 89.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 11 8.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 7.8% 7 10.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

〈現在〉

１　専門的・技術的職業 40 29.4% 0 0.0% 2 66.7% 4 25.0% 13 25.5% 21 31.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

２　事務 25 18.4% 0 0.0% 0 0.0% 3 18.8% 13 25.5% 9 13.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

３　管理的職業 8 5.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 6.3% 2 3.9% 5 7.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

４　販売 8 5.9% 0 0.0% 0 0.0% 2 12.5% 1 2.0% 5 7.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

５　生産工程・労務作業 3 2.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 3.9% 1 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

６　サービス職業 20 14.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 6.3% 11 21.6% 8 12.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

７　運輸・通信 5 3.7% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0% 1 2.0% 3 4.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

８　保安職業 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

９　農林漁業 7 5.1% 0 0.0% 0 0.0% 2 12.5% 2 3.9% 3 4.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

１０ その他 7 5.1% 0 0.0% 0 0.0% 2 12.5% 2 3.9% 3 4.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 123 90.4% 0 0.0% 3 100.0% 15 93.8% 47 92.2% 58 87.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 13 9.6% 0 0.0% 0 0.0% 1 6.3% 4 7.8% 8 12.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上総数 20歳未満 20歳代 30歳代 40歳代 無回答
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統計表３－１　　回答者数及び構成割合、診断時年齢階級・調査項目別（基本集計） その６
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問２４　職場の就労者数について　　（診断時も現在も働いている方のみ）

〈診断時〉

１　９名以下 42 30.9% 0 0.0% 1 33.3% 3 18.8% 16 31.4% 22 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

２　１０～４９名 43 31.6% 0 0.0% 2 66.7% 3 18.8% 18 35.3% 20 30.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

３　５０～９９名 16 11.8% 0 0.0% 0 0.0% 3 18.8% 7 13.7% 6 9.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

４　１００～２９９名 14 10.3% 0 0.0% 0 0.0% 3 18.8% 3 5.9% 8 12.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

５　３００～９９９名 4 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 2 12.5% 1 2.0% 1 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

６　１０００名以上 3 2.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 3.9% 1 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 122 89.7% 0 0.0% 3 100.0% 14 87.5% 47 92.2% 58 87.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 14 10.3% 0 0.0% 0 0.0% 2 12.5% 4 7.8% 8 12.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

〈現在〉

１　９名以下 40 29.4% 0 0.0% 0 0.0% 3 18.8% 16 31.4% 21 31.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

２　１０～４９名 43 31.6% 0 0.0% 2 66.7% 3 18.8% 19 37.3% 19 28.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

３　５０～９９名 16 11.8% 0 0.0% 0 0.0% 3 18.8% 5 9.8% 8 12.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

４　１００～２９９名 12 8.8% 0 0.0% 0 0.0% 3 18.8% 3 5.9% 6 9.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

５　３００～９９９名 4 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 6.3% 1 2.0% 2 3.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

６　１０００名以上 4 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 6.3% 3 5.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 119 87.5% 0 0.0% 2 66.7% 14 87.5% 47 92.2% 56 84.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 17 12.5% 0 0.0% 1 33.3% 2 12.5% 4 7.8% 10 15.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

問２５　将来は働きたいと思いますか　　（問18の現在で無職（専業主婦を含む）～その他（５～７）と回答した方のみ）

１　はい 32 43.8% 0 0.0% 0 0.0% 2 40.0% 14 58.3% 16 37.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

２　いいえ 24 32.9% 0 0.0% 0 0.0% 2 40.0% 5 20.8% 16 37.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

３　その他 8 11.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 20.0% 3 12.5% 4 9.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 64 87.7% 0 0.0% 0 0.0% 5 100.0% 22 91.7% 36 83.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0%

無回答 9 12.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 8.3% 7 16.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

問２６　診断時と現在で、患者さんご本人の収入・世帯収入に変化はありましたか

【患者さんご本人の収入】

１　増えた 14 1.8% 1 100.0% 0 0.0% 2 8.7% 8 9.1% 3 2.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

２　変わらない 111 14.2% 0 0.0% 3 100.0% 16 69.6% 38 43.2% 54 43.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

３　減った 84 10.7% 0 0.0% 0 0.0% 3 13.0% 33 37.5% 48 38.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 209 26.7% 1 100.0% 3 100.0% 21 91.3% 79 89.8% 105 84.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 573 73.3% 0 0.0% 0 0.0% 2 8.7% 9 10.2% 20 16.0% 219 100.0% 153 100.0% 48 100.0% 122 100.0%

【患者さんの世帯収入】

１　増えた 9 1.2% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.3% 6 6.8% 2 1.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

２　変わらない 114 14.6% 1 100.0% 3 100.0% 15 65.2% 40 45.5% 55 44.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

３　減った 79 10.1% 0 0.0% 0 0.0% 5 21.7% 28 31.8% 45 36.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.8%

回答者数 202 25.8% 1 100.0% 3 100.0% 21 91.3% 74 84.1% 102 81.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.8%

無回答 580 74.2% 0 0.0% 0 0.0% 2 8.7% 14 15.9% 23 18.4% 219 100.0% 153 100.0% 48 100.0% 121 99.2%

問２７　就労に関する問題について誰かに相談したことはありますか

１　ある 109 13.9% 1 100.0% 1 33.3% 10 43.5% 39 44.3% 48 38.4% 1 0.5% 1 0.7% 1 2.1% 7 5.7%

２　ない 151 19.3% 0 0.0% 2 66.7% 12 52.2% 43 48.9% 56 44.8% 12 5.5% 7 4.6% 1 2.1% 18 14.8%

回答者数 260 33.2% 1 100.0% 3 100.0% 22 95.7% 82 93.2% 104 83.2% 13 5.9% 8 5.2% 2 4.2% 25 20.5%

無回答 522 66.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.3% 6 6.8% 21 16.8% 206 94.1% 145 94.8% 46 95.8% 97 79.5%

問２８　誰に相談しましたか　　（問27である（１）と回答した方のみ）

(1) 上司

１　とても役立った 35 32.1% 1 100.0% 0 0.0% 6 60.0% 16 41.0% 11 22.9% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

２　やや役だった 20 18.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 6 15.4% 12 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 14.3%

３　あまり役立たなかった 7 6.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 7.7% 3 6.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 14.3%

４　全然役立たなかった 3 2.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.6% 2 4.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 65 59.6% 1 100.0% 0 0.0% 7 70.0% 26 66.7% 28 58.3% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 2 28.6%

無回答 44 40.4% 0 0.0% 1 100.0% 3 30.0% 13 33.3% 20 41.7% 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0% 5 71.4%

(2) 同僚

１　とても役立った 21 19.3% 0 0.0% 0 0.0% 2 20.0% 14 35.9% 5 10.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

２　やや役だった 16 14.7% 0 0.0% 0 0.0% 2 20.0% 7 17.9% 7 14.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

３　あまり役立たなかった 4 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 5.1% 2 4.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

４　全然役立たなかった 3 2.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 1 2.6% 1 2.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 44 40.4% 0 0.0% 0 0.0% 5 50.0% 24 61.5% 15 31.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 65 59.6% 1 100.0% 1 100.0% 5 50.0% 15 38.5% 33 68.8% 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 7 100.0%

(3) 人事労務担当者

１　とても役立った 13 11.9% 1 100.0% 0 0.0% 4 40.0% 4 10.3% 4 8.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

２　やや役だった 7 6.4% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 3 7.7% 3 6.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

３　あまり役立たなかった 2 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.6% 1 2.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

４　全然役立たなかった 4 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 7.7% 1 2.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 26 23.9% 1 100.0% 0 0.0% 5 50.0% 11 28.2% 9 18.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 83 76.1% 0 0.0% 1 100.0% 5 50.0% 28 71.8% 39 81.3% 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 7 100.0%

(4) 職場の医療者

１　とても役立った 4 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 2 5.1% 1 2.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

２　やや役だった 5 4.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 5.1% 3 6.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

３　あまり役立たなかった 1 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

４　全然役立たなかった 3 2.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.6% 2 4.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 13 11.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 6 15.4% 6 12.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 96 88.1% 1 100.0% 1 100.0% 9 90.0% 33 84.6% 42 87.5% 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 7 100.0%

(5) 家族

１　とても役立った 39 35.8% 0 0.0% 0 0.0% 4 40.0% 15 38.5% 14 29.2% 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0% 4 57.1%

２　やや役だった 27 24.8% 0 0.0% 0 0.0% 2 20.0% 9 23.1% 14 29.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 28.6%

３　あまり役立たなかった 5 4.6% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 3 7.7% 1 2.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

４　全然役立たなかった 1 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 72 66.1% 0 0.0% 0 0.0% 7 70.0% 27 69.2% 30 62.5% 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0% 6 85.7%

無回答 37 33.9% 1 100.0% 1 100.0% 3 30.0% 12 30.8% 18 37.5% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 1 14.3%

40歳代 50歳代 60歳代総数 20歳未満 20歳代 70歳代 80歳以上 無回答30歳代
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統計表３－１　　回答者数及び構成割合、診断時年齢階級・調査項目別（基本集計） その７
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(6) 友人

１　とても役立った 29 26.6% 0 0.0% 1 100.0% 4 40.0% 13 33.3% 7 14.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 57.1%

２　やや役だった 18 16.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 10 25.6% 7 14.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 14.3%

３　あまり役立たなかった 2 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.6% 1 2.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

４　全然役立たなかった 1 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 50 45.9% 0 0.0% 1 100.0% 4 40.0% 24 61.5% 16 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 71.4%

無回答 59 54.1% 1 100.0% 0 0.0% 6 60.0% 15 38.5% 32 66.7% 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 2 28.6%

(7) 患者会

１　とても役立った 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

２　やや役だった 5 4.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 7.7% 2 4.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

３　あまり役立たなかった 1 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

４　全然役立たなかった 2 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 5.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 8 7.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 6 15.4% 2 4.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 101 92.7% 1 100.0% 1 100.0% 10 100.0% 33 84.6% 46 95.8% 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 7 100.0%

(8) 主治医

１　とても役立った 23 21.1% 0 0.0% 0 0.0% 4 40.0% 9 23.1% 6 12.5% 1 100.0% 1 100.0% 0 0.0% 2 28.6%

２　やや役だった 13 11.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 4 10.3% 8 16.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

３　あまり役立たなかった 1 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

４　全然役立たなかった 2 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 5.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 39 35.8% 0 0.0% 0 0.0% 6 60.0% 15 38.5% 14 29.2% 1 100.0% 1 100.0% 0 0.0% 2 28.6%

無回答 70 64.2% 1 100.0% 1 100.0% 4 40.0% 24 61.5% 34 70.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 5 71.4%

(9) 看護師

１　とても役立った 11 10.1% 0 0.0% 0 0.0% 3 30.0% 4 10.3% 3 6.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 14.3%

２　やや役だった 4 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 5.1% 1 2.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 14.3%

３　あまり役立たなかった 2 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 1 2.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

４　全然役立たなかった 2 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 5.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 19 17.4% 0 0.0% 0 0.0% 4 40.0% 9 23.1% 4 8.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 28.6%

無回答 90 82.6% 1 100.0% 1 100.0% 6 60.0% 30 76.9% 44 91.7% 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 5 71.4%

(10) ソーシャルワーカー（医療機関の相談室相談員）

１　とても役立った 2 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.6% 1 2.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

２　やや役だった 4 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 5.1% 2 4.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

３　あまり役立たなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

４　全然役立たなかった 2 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 5.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 8 7.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 12.8% 3 6.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 101 92.7% 1 100.0% 1 100.0% 10 100.0% 34 87.2% 45 93.8% 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 7 100.0%

(11) その他

１　とても役立った 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

２　やや役だった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

３　あまり役立たなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

４　全然役立たなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 109 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 10 100.0% 39 100.0% 48 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 1 100.0% 7 100.0%

問２９　相談しなかった理由について　　（問27でない（２）と回答した方のみ）

１　相談するほど困っていなかった 77 51.0% 0 0.0% 0 0.0% 6 50.0% 15 34.9% 34 60.7% 6 50.0% 3 42.9% 0 0.0% 13 72.2%

２　相談するという発想がなかった 30 19.9% 0 0.0% 0 0.0% 3 25.0% 11 25.6% 10 17.9% 2 16.7% 2 28.6% 0 0.0% 2 11.1%

３　相談相手がいなかった 13 8.6% 0 0.0% 0 0.0% 1 8.3% 4 9.3% 5 8.9% 1 8.3% 1 14.3% 0 0.0% 1 5.6%

４　相談の助言に期待できなかった 14 9.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 8.3% 6 14.0% 5 8.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 1 5.6%

５　相談すると不利益が生じると思った 6 4.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 7.0% 2 3.6% 0 0.0% 1 14.3% 0 0.0% 0 0.0%
６　何を相談したらいいかわからなかっ
た

10 6.6% 0 0.0% 0 0.0% 1 8.3% 6 14.0% 2 3.6% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0%

７　相談する気力がなかった 8 5.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 8.3% 3 7.0% 1 1.8% 2 16.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 5.6%

８　がんであることを知られたくなかった 13 8.6% 0 0.0% 1 50.0% 4 33.3% 3 7.0% 2 3.6% 0 0.0% 2 28.6% 0 0.0% 1 5.6%

９　相談する時間がなかった 4 2.6% 0 0.0% 0 0.0% 1 8.3% 1 2.3% 1 1.8% 1 8.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

１０　その他 18 11.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 8.3% 4 9.3% 8 14.3% 3 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 11.1%

回答者数 145 96.0% 0 0.0% 1 50.0% 10 83.3% 41 95.3% 55 98.2% 12 100.0% 7 100.0% 1 100.0% 18 100.0%

無回答 6 4.0% 0 0.0% 1 50.0% 2 16.7% 2 4.7% 1 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

問３０　がんと診断された後の就労について、対応に困ったこと

１　経済的な困難 54 6.9% 0 0.0% 0 0.0% 3 13.0% 27 30.7% 24 19.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

２　会社側の制度・対応の問題 22 2.8% 0 0.0% 0 0.0% 3 13.0% 12 13.6% 7 5.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

３　職場関係者とのコミュニケーション
の問題

23 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 3 13.0% 13 14.8% 7 5.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

４　自営業者の問題 12 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.3% 5 5.7% 6 4.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

５　家族との関係 15 1.9% 0 0.0% 0 0.0% 2 8.7% 4 4.5% 9 7.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

６　医療側の制度・対応の問題 3 0.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 2.3% 1 0.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

７　本人の心理的な問題 56 7.2% 0 0.0% 0 0.0% 6 26.1% 26 29.5% 24 19.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

８　通勤・仕事中の副作用や後遺症の
問題

61 7.8% 0 0.0% 0 0.0% 8 34.8% 24 27.3% 29 23.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

９　再就職時の問題 18 2.3% 0 0.0% 0 0.0% 3 13.0% 12 13.6% 3 2.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

１０　その他 11 1.4% 0 0.0% 0 0.0% 2 8.7% 4 4.5% 5 4.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 133 17.0% 0 0.0% 0 0.0% 14 60.9% 58 65.9% 61 48.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 649 83.0% 1 100.0% 3 100.0% 9 39.1% 30 34.1% 64 51.2% 219 100.0% 153 100.0% 48 100.0% 122 100.0%

問３１　がん治療と就労の両立に向けた工夫

１　体調管理・体力保持に留意した 86 11.0% 0 0.0% 2 66.7% 12 52.2% 28 31.8% 44 35.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

２　メンタルヘルスを保つ工夫をした 27 3.5% 0 0.0% 0 0.0% 3 13.0% 14 15.9% 10 8.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

３　職務内容を変更した 19 2.4% 0 0.0% 0 0.0% 2 8.7% 9 10.2% 8 6.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

４　働き方を工夫した（時間短縮、勤務
日減少等）

37 4.7% 0 0.0% 0 0.0% 2 8.7% 16 18.2% 19 15.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

５　通院スケジュールを工夫した（仕事
に影響が出ないよう通院等）

35 4.5% 0 0.0% 0 0.0% 3 13.0% 15 17.0% 17 13.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

６　職場関係者への状況説明、コミュニ
ケーションの工夫

35 4.5% 0 0.0% 1 33.3% 5 21.7% 17 19.3% 12 9.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

７　その他 7 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 3.4% 4 3.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 133 17.0% 0 0.0% 2 66.7% 16 69.6% 54 61.4% 61 48.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 649 83.0% 1 100.0% 1 33.3% 7 30.4% 34 38.6% 64 51.2% 219 100.0% 153 100.0% 48 100.0% 122 100.0%

50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上 無回答総数 20歳未満 20歳代 30歳代 40歳代
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統計表３－２　　回答者数及び構成割合、現在年齢階級・調査項目別（基本集計） その１
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問４　初めて治療を開始したときの医療機関

1  今日受診した機関 534 68.3% 0 0.0% 2 100.0% 8 80.0% 49 79.0% 95 78.5% 149 70.6% 133 63.9% 60 65.2% 38 50.0%

2　その他 142 18.2% 0 0.0% 0 0.0% 2 20.0% 9 14.5% 21 17.4% 36 17.1% 41 19.7% 20 21.7% 13 17.1%

回答者数 676 86.4% 0 0.0% 2 100.0% 10 100.0% 58 93.5% 116 95.9% 185 87.7% 174 83.7% 80 87.0% 51 67.1%

無回答 106 13.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 6.5% 5 4.1% 26 12.3% 34 16.3% 12 13.0% 25 32.9%

問５　医師により説明を受け、初めて治療を開始したときのこと

(1) 病名や病気による症状の説明はありましたか？

１　はい 765 97.8% 0 0.0% 2 100.0% 10 100.0% 61 98.4% 120 99.2% 206 97.6% 202 97.1% 90 97.8% 74 97.4%

２　いいえ 8 1.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.6% 1 0.8% 1 0.5% 3 1.4% 2 2.2% 0 0.0%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 773 98.8% 0 0.0% 2 100.0% 10 100.0% 62 100.0% 121 100.0% 207 98.1% 205 98.6% 92 100.0% 74 97.4%

無回答 9 1.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 1.9% 3 1.4% 0 0.0% 2 2.6%

(2) 治療の方法や治療期間の説明はありましたか？

１　はい 754 96.4% 0 0.0% 2 100.0% 10 100.0% 61 98.4% 119 98.3% 205 97.2% 195 93.8% 90 97.8% 72 94.7%

２　いいえ 15 1.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.6% 1 0.8% 2 0.9% 9 4.3% 2 2.2% 0 0.0%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 769 98.3% 0 0.0% 2 100.0% 10 100.0% 62 100.0% 120 99.2% 207 98.1% 204 98.1% 92 100.0% 72 94.7%

無回答 13 1.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.8% 4 1.9% 4 1.9% 0 0.0% 4 5.3%

(3) 病気のその後の見通しについて説明はありましたか？

１　はい 710 90.8% 0 0.0% 2 100.0% 9 90.0% 56 90.3% 116 95.9% 194 91.9% 183 88.0% 84 91.3% 66 86.8%

２　いいえ 53 6.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 6 9.7% 4 3.3% 12 5.7% 19 9.1% 7 7.6% 4 5.3%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 763 97.6% 0 0.0% 2 100.0% 10 100.0% 62 100.0% 120 99.2% 206 97.6% 202 97.1% 91 98.9% 70 92.1%

無回答 19 2.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.8% 5 2.4% 6 2.9% 1 1.1% 6 7.9%

(4) 各種検査の目的や結果の説明はありましたか？

１　はい 742 94.9% 0 0.0% 2 100.0% 10 100.0% 62 100.0% 118 97.5% 203 96.2% 194 93.3% 89 96.7% 64 84.2%

２　いいえ 22 2.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.7% 5 2.4% 8 3.8% 2 2.2% 5 6.6%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 764 97.7% 0 0.0% 2 100.0% 10 100.0% 62 100.0% 120 99.2% 208 98.6% 202 97.1% 91 98.9% 69 90.8%

無回答 18 2.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.8% 3 1.4% 6 2.9% 1 1.1% 7 9.2%

(5) 治療（手術、化学療法、放射線療法）の効果や副作用（術後の障害を含む）について説明はありましたか？

１　はい 733 93.7% 0 0.0% 2 100.0% 10 100.0% 57 91.9% 117 96.7% 196 92.9% 193 92.8% 88 95.7% 70 92.1%

２　いいえ 37 4.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 8.1% 4 3.3% 12 5.7% 11 5.3% 3 3.3% 2 2.6%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 770 98.5% 0 0.0% 2 100.0% 10 100.0% 62 100.0% 121 100.0% 208 98.6% 204 98.1% 91 98.9% 72 94.7%

無回答 12 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 1.4% 4 1.9% 1 1.1% 4 5.3%

(6) 医師からの説明は、丁寧に詳しくされましたか？

１　はい 715 91.4% 0 0.0% 2 100.0% 9 90.0% 56 90.3% 117 96.7% 190 90.0% 185 88.9% 88 95.7% 68 89.5%

２　いいえ 50 6.4% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 5 8.1% 3 2.5% 16 7.6% 17 8.2% 3 3.3% 5 6.6%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 765 97.8% 0 0.0% 2 100.0% 10 100.0% 61 98.4% 120 99.2% 206 97.6% 202 97.1% 91 98.9% 73 96.1%

無回答 17 2.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.6% 1 0.8% 5 2.4% 6 2.9% 1 1.1% 3 3.9%

(7) 医師の説明にかける時間はちょうど良いと思いましたか？

１　はい 672 85.9% 0 0.0% 2 100.0% 8 80.0% 52 83.9% 118 97.5% 173 82.0% 169 81.3% 85 92.4% 65 85.5%

２　いいえ 81 10.4% 0 0.0% 0 0.0% 2 20.0% 9 14.5% 2 1.7% 30 14.2% 30 14.4% 3 3.3% 5 6.6%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 753 96.3% 0 0.0% 2 100.0% 10 100.0% 61 98.4% 120 99.2% 203 96.2% 199 95.7% 88 95.7% 70 92.1%

無回答 29 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.6% 1 0.8% 8 3.8% 9 4.3% 4 4.3% 6 7.9%

(8) 医師の説明は分かりやすかったですか？

１　はい 695 88.9% 0 0.0% 2 100.0% 9 90.0% 56 90.3% 117 96.7% 182 86.3% 174 83.7% 86 93.5% 69 90.8%

２　いいえ 68 8.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 6 9.7% 2 1.7% 22 10.4% 30 14.4% 4 4.3% 3 3.9%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 763 97.6% 0 0.0% 2 100.0% 10 100.0% 62 100.0% 119 98.3% 204 96.7% 204 98.1% 90 97.8% 72 94.7%

無回答 19 2.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.7% 7 3.3% 4 1.9% 2 2.2% 4 5.3%

(9) 医師の説明で、内容は理解できましたか？

１　はい 690 88.2% 0 0.0% 2 100.0% 10 100.0% 58 93.5% 118 97.5% 183 86.7% 168 80.8% 86 93.5% 65 85.5%

２　いいえ 62 7.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 6.5% 3 2.5% 19 9.0% 27 13.0% 3 3.3% 6 7.9%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 752 96.2% 0 0.0% 2 100.0% 10 100.0% 62 100.0% 121 100.0% 202 95.7% 195 93.8% 89 96.7% 71 93.4%

無回答 30 3.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 9 4.3% 13 6.3% 3 3.3% 5 6.6%

(10) 病気のことについて他の医師に意見を聞きたいと思いましたか？

１　はい 228 29.2% 0 0.0% 0 0.0% 7 70.0% 27 43.5% 40 33.1% 63 29.9% 64 30.8% 11 12.0% 16 21.1%

２　いいえ 534 68.3% 0 0.0% 2 100.0% 3 30.0% 35 56.5% 80 66.1% 141 66.8% 139 66.8% 81 88.0% 53 69.7%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 762 97.4% 0 0.0% 2 100.0% 10 100.0% 62 100.0% 120 99.2% 204 96.7% 203 97.6% 92 100.0% 69 90.8%

無回答 20 2.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.8% 7 3.3% 5 2.4% 0 0.0% 7 9.2%

(11) 病気のことについて他の医師に意見を聞く（セカンドオピニオン）ことが出来ることについて説明はありましたか？

１　はい 300 38.4% 0 0.0% 2 100.0% 4 40.0% 37 59.7% 60 49.6% 90 42.7% 58 27.9% 26 28.3% 23 30.3%

２　いいえ 450 57.5% 0 0.0% 0 0.0% 6 60.0% 24 38.7% 60 49.6% 110 52.1% 140 67.3% 64 69.6% 46 60.5%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 750 95.9% 0 0.0% 2 100.0% 10 100.0% 61 98.4% 120 99.2% 200 94.8% 198 95.2% 90 97.8% 69 90.8%

無回答 32 4.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.6% 1 0.8% 11 5.2% 10 4.8% 2 2.2% 7 9.2%

(12) 病気のことについて他の医師に意見を聞く（セカンドオピニオン）ことが出来ることについて知っていましたか？

１　はい 461 59.0% 0 0.0% 2 100.0% 9 90.0% 53 85.5% 89 73.6% 120 56.9% 110 52.9% 40 43.5% 38 50.0%

２　いいえ 299 38.2% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 9 14.5% 31 25.6% 86 40.8% 92 44.2% 49 53.3% 31 40.8%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 760 97.2% 0 0.0% 2 100.0% 10 100.0% 62 100.0% 120 99.2% 206 97.6% 202 97.1% 89 96.7% 69 90.8%

無回答 22 2.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.8% 5 2.4% 6 2.9% 3 3.3% 7 9.2%

総数 60歳代 70歳代50歳代20歳代 40歳代30歳代 無回答20歳未満 80歳以上
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(13) 病気のことについて他の医師に意見を聞きましたか？

１　はい 125 16.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 20.0% 12 19.4% 18 14.9% 37 17.5% 35 16.8% 10 10.9% 11 14.5%

２　いいえ 641 82.0% 0 0.0% 2 100.0% 8 80.0% 50 80.6% 103 85.1% 170 80.6% 168 80.8% 80 87.0% 60 78.9%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 766 98.0% 0 0.0% 2 100.0% 10 100.0% 62 100.0% 121 100.0% 207 98.1% 203 97.6% 90 97.8% 71 93.4%

無回答 16 2.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 1.9% 5 2.4% 2 2.2% 5 6.6%

(14) 病気のことで不安になり、医療機関の「相談窓口」や「がん相談センターこうち」に相談をしたいと思ったことはありますか？

１　はい 154 19.7% 0 0.0% 0 0.0% 2 20.0% 23 37.1% 23 19.0% 42 19.9% 49 23.6% 4 4.3% 11 14.5%

２　いいえ 615 78.6% 0 0.0% 2 100.0% 8 80.0% 39 62.9% 98 81.0% 165 78.2% 156 75.0% 88 95.7% 59 77.6%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 769 98.3% 0 0.0% 2 100.0% 10 100.0% 62 100.0% 121 100.0% 207 98.1% 205 98.6% 92 100.0% 70 92.1%

無回答 13 1.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 1.9% 3 1.4% 0 0.0% 6 7.9%

(15) 病気による不安について、医療機関の「相談窓口」や「がん相談センターこうち」に相談をしましたか？

１　はい 53 6.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 6 9.7% 9 7.4% 12 5.7% 18 8.7% 3 3.3% 4 5.3%

２　いいえ 714 91.3% 0 0.0% 2 100.0% 9 90.0% 56 90.3% 112 92.6% 194 91.9% 185 88.9% 89 96.7% 67 88.2%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 767 98.1% 0 0.0% 2 100.0% 10 100.0% 62 100.0% 121 100.0% 206 97.6% 203 97.6% 92 100.0% 71 93.4%

無回答 15 1.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 2.4% 5 2.4% 0 0.0% 5 6.6%

(16) 病気による体や心の痛みを和らげるための支援を、医療機関で受けたいと思いましたか？

１　はい 255 32.6% 0 0.0% 0 0.0% 3 30.0% 24 38.7% 42 34.7% 71 33.6% 77 37.0% 20 21.7% 18 23.7%

２　いいえ 503 64.3% 0 0.0% 2 100.0% 6 60.0% 37 59.7% 78 64.5% 135 64.0% 125 60.1% 70 76.1% 50 65.8%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 758 96.9% 0 0.0% 2 100.0% 9 90.0% 61 98.4% 120 99.2% 206 97.6% 202 97.1% 90 97.8% 68 89.5%

無回答 24 3.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 1 1.6% 1 0.8% 5 2.4% 6 2.9% 2 2.2% 8 10.5%

(17) 病気による体や心の痛みを和らげるための支援を、医療機関で受けましたか？

１　はい 118 15.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 11 17.7% 10 8.3% 33 15.6% 39 18.8% 12 13.0% 12 15.8%

２　いいえ 638 81.6% 0 0.0% 2 100.0% 9 90.0% 50 80.6% 110 90.9% 173 82.0% 163 78.4% 76 82.6% 55 72.4%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 756 96.7% 0 0.0% 2 100.0% 10 100.0% 61 98.4% 120 99.2% 206 97.6% 202 97.1% 88 95.7% 67 88.2%

無回答 26 3.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.6% 1 0.8% 5 2.4% 6 2.9% 4 4.3% 9 11.8%

問６　初めて治療を開始したときのことに満足していますか

(1) 受けた診療・治療内容に満足していますか

１　非常に満足 357 45.7% 0 0.0% 2 100.0% 6 60.0% 29 46.8% 62 51.2% 88 41.7% 94 45.2% 46 50.0% 30 39.5%

２　やや満足 217 27.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 18 29.0% 32 26.4% 69 32.7% 56 26.9% 23 25.0% 19 25.0%

３　普通 132 16.9% 0 0.0% 0 0.0% 4 40.0% 9 14.5% 23 19.0% 33 15.6% 36 17.3% 17 18.5% 10 13.2%

４　やや不満 21 2.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 6.5% 2 1.7% 5 2.4% 8 3.8% 0 0.0% 2 2.6%

５　非常に不満 11 1.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 3.2% 1 0.8% 3 1.4% 4 1.9% 0 0.0% 1 1.3%

６　その他 10 1.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.8% 7 3.3% 0 0.0% 2 2.2% 0 0.0%

回答者数 748 95.7% 0 0.0% 2 100.0% 10 100.0% 62 100.0% 121 100.0% 205 97.2% 198 95.2% 88 95.7% 62 81.6%

無回答 34 4.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 6 2.8% 10 4.8% 4 4.3% 14 18.4%

(2) 医師の説明には満足していますか

１　非常に満足 361 46.2% 0 0.0% 1 50.0% 5 50.0% 31 50.0% 60 49.6% 96 45.5% 92 44.2% 48 52.2% 28 36.8%

２　やや満足 203 26.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 10.0% 13 21.0% 35 28.9% 54 25.6% 58 27.9% 20 21.7% 21 27.6%

３　普通 141 18.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 30.0% 14 22.6% 22 18.2% 42 19.9% 34 16.3% 14 15.2% 12 15.8%

４　やや不満 25 3.2% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 2 3.2% 2 1.7% 5 2.4% 10 4.8% 3 3.3% 2 2.6%

５　非常に不満 12 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 3.2% 1 0.8% 4 1.9% 5 2.4% 0 0.0% 0 0.0%

６　その他 6 0.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.8% 4 1.9% 0 0.0% 1 1.1% 0 0.0%

回答者数 748 95.7% 0 0.0% 2 100.0% 10 100.0% 62 100.0% 121 100.0% 205 97.2% 199 95.7% 86 93.5% 63 82.9%

無回答 34 4.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 6 2.8% 9 4.3% 6 6.5% 13 17.1%

(3) 全体として最初に治療を受けた病院には満足していますか？

１　非常に満足 381 48.7% 0 0.0% 2 100.0% 5 50.0% 32 51.6% 62 51.2% 99 46.9% 98 47.1% 51 55.4% 32 42.1%

２　やや満足 233 29.8% 0 0.0% 0 0.0% 2 20.0% 16 25.8% 39 32.2% 68 32.2% 63 30.3% 23 25.0% 22 28.9%

３　普通 89 11.4% 0 0.0% 0 0.0% 3 30.0% 5 8.1% 15 12.4% 22 10.4% 26 12.5% 10 10.9% 8 10.5%

４　やや不満 28 3.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 8.1% 2 1.7% 7 3.3% 10 4.8% 3 3.3% 1 1.3%

５　非常に不満 14 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 6.5% 2 1.7% 6 2.8% 2 1.0% 0 0.0% 0 0.0%

６　その他 5 0.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.8% 3 1.4% 0 0.0% 1 1.1% 0 0.0%

回答者数 750 95.9% 0 0.0% 2 100.0% 10 100.0% 62 100.0% 121 100.0% 205 97.2% 199 95.7% 88 95.7% 63 82.9%

無回答 32 4.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 6 2.8% 9 4.3% 4 4.3% 13 17.1%

問７　入院による治療を受けたことがありますか

１　はい 695 88.9% 0 0.0% 2 100.0% 10 100.0% 58 93.5% 112 92.6% 187 88.6% 183 88.0% 78 84.8% 65 85.5%

２　いいえ 73 9.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 6.5% 8 6.6% 19 9.0% 23 11.1% 11 12.0% 8 10.5%

回答者数 768 98.2% 0 0.0% 2 100.0% 10 100.0% 62 100.0% 120 99.2% 206 97.6% 206 99.0% 89 96.7% 73 96.1%

無回答 14 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.8% 5 2.4% 2 1.0% 3 3.3% 3 3.9%

問８　入院治療を受けた医療機関　（問6で入院治療を受けたと回答した方（１：はい）のみ）

１　初めての機関 397 57.1% 0 0.0% 2 100.0% 6 60.0% 36 62.1% 73 65.2% 122 65.2% 94 51.4% 34 43.6% 30 46.2%

２　今日、受診した機関 168 24.2% 0 0.0% 0 0.0% 3 30.0% 12 20.7% 25 22.3% 41 21.9% 47 25.7% 30 38.5% 10 15.4%

３　その他 68 9.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 9 15.5% 10 8.9% 17 9.1% 22 12.0% 5 6.4% 5 7.7%

回答者数 633 91.1% 0 0.0% 2 100.0% 9 90.0% 57 98.3% 108 96.4% 180 96.3% 163 89.1% 69 88.5% 45 69.2%

無回答 62 8.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 1 1.7% 4 3.6% 7 3.7% 20 10.9% 9 11.5% 20 30.8%

問９　入院での治療を受けたときのこと　（問6で入院治療を受けたと回答した方（１：はい）のみ）

(1) 入院治療中に、医師から治療状況の説明はありましたか？

１　はい 638 91.8% 0 0.0% 2 100.0% 10 100.0% 56 96.6% 110 98.2% 174 93.0% 164 89.6% 72 92.3% 50 76.9%

２　いいえ 15 2.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.8% 5 2.7% 7 3.8% 1 1.3% 0 0.0%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 653 94.0% 0 0.0% 2 100.0% 10 100.0% 56 96.6% 112 100.0% 179 95.7% 171 93.4% 73 93.6% 50 76.9%

無回答 42 6.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 3.4% 0 0.0% 8 4.3% 12 6.6% 5 6.4% 15 23.1%

40歳代総数 20歳未満 20歳代 30歳代 無回答50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上
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統計表３－２　　回答者数及び構成割合、現在年齢階級・調査項目別（基本集計） その３
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(2) 入院治療に関する不安はありましたか？

１　はい 332 47.8% 0 0.0% 2 100.0% 8 80.0% 30 51.7% 60 53.6% 97 51.9% 77 42.1% 34 43.6% 24 36.9%

２　いいえ 316 45.5% 0 0.0% 0 0.0% 2 20.0% 26 44.8% 52 46.4% 83 44.4% 91 49.7% 37 47.4% 25 38.5%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 648 93.2% 0 0.0% 2 100.0% 10 100.0% 56 96.6% 112 100.0% 180 96.3% 168 91.8% 71 91.0% 49 75.4%

無回答 47 6.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 3.4% 0 0.0% 7 3.7% 15 8.2% 7 9.0% 16 24.6%

(3) 医師からの説明は、丁寧に詳しくされましたか？

１　はい 603 86.8% 0 0.0% 2 100.0% 10 100.0% 51 87.9% 110 98.2% 168 89.8% 149 81.4% 67 85.9% 46 70.8%

２　いいえ 45 6.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 6.9% 2 1.8% 12 6.4% 18 9.8% 6 7.7% 3 4.6%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 648 93.2% 0 0.0% 2 100.0% 10 100.0% 55 94.8% 112 100.0% 180 96.3% 167 91.3% 73 93.6% 49 75.4%

無回答 47 6.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 5.2% 0 0.0% 7 3.7% 16 8.7% 5 6.4% 16 24.6%

(4) 医師の説明にかける時間はちょうど良いと思いましたか？

１　はい 590 84.9% 0 0.0% 2 100.0% 9 90.0% 50 86.2% 107 95.5% 156 83.4% 142 77.6% 69 88.5% 55 84.6%

２　いいえ 76 10.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 7 12.1% 5 4.5% 24 12.8% 31 16.9% 2 2.6% 6 9.2%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 666 95.8% 0 0.0% 2 100.0% 10 100.0% 57 98.3% 112 100.0% 180 96.3% 173 94.5% 71 91.0% 61 93.8%

無回答 29 4.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.7% 0 0.0% 7 3.7% 10 5.5% 7 9.0% 4 6.2%

(5) 看護や介助に関する説明はありましたか？

１　はい 505 72.7% 0 0.0% 1 50.0% 7 70.0% 45 77.6% 82 73.2% 139 74.3% 130 71.0% 56 71.8% 45 69.2%

２　いいえ 148 21.3% 0 0.0% 1 50.0% 3 30.0% 12 20.7% 28 25.0% 38 20.3% 38 20.8% 13 16.7% 15 23.1%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 653 94.0% 0 0.0% 2 100.0% 10 100.0% 57 98.3% 110 98.2% 177 94.7% 168 91.8% 69 88.5% 60 92.3%

無回答 42 6.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.7% 2 1.8% 10 5.3% 15 8.2% 9 11.5% 5 7.7%

(6) 転院や退院に関する説明は十分にありましたか？

１　はい 520 74.8% 0 0.0% 2 100.0% 9 90.0% 45 77.6% 88 78.6% 142 75.9% 124 67.8% 63 80.8% 47 72.3%

２　いいえ 136 19.6% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 11 19.0% 24 21.4% 35 18.7% 43 23.5% 11 14.1% 11 16.9%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 656 94.4% 0 0.0% 2 100.0% 10 100.0% 56 96.6% 112 100.0% 177 94.7% 167 91.3% 74 94.9% 58 89.2%

無回答 39 5.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 3.4% 0 0.0% 10 5.3% 16 8.7% 4 5.1% 7 10.8%

(7) 医師や看護師の連携は出来ていると思いましたか？

１　はい 596 85.8% 0 0.0% 2 100.0% 9 90.0% 48 82.8% 102 91.1% 163 87.2% 155 84.7% 65 83.3% 52 80.0%

２　いいえ 67 9.6% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 9 15.5% 9 8.0% 18 9.6% 17 9.3% 6 7.7% 7 10.8%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 663 95.4% 0 0.0% 2 100.0% 10 100.0% 57 98.3% 111 99.1% 181 96.8% 172 94.0% 71 91.0% 59 90.8%

無回答 32 4.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.7% 1 0.9% 6 3.2% 11 6.0% 7 9.0% 6 9.2%

(8) 医療機関から、体や心の痛みを和らげるための支援を行う、緩和ケアチームがあることの説明がありましたか？

１　はい 200 28.8% 0 0.0% 1 50.0% 4 40.0% 21 36.2% 27 24.1% 54 28.9% 59 32.2% 21 26.9% 13 20.0%

２　いいえ 450 64.7% 0 0.0% 1 50.0% 5 50.0% 35 60.3% 82 73.2% 123 65.8% 110 60.1% 48 61.5% 46 70.8%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 650 93.5% 0 0.0% 2 100.0% 9 90.0% 56 96.6% 109 97.3% 177 94.7% 169 92.3% 69 88.5% 59 90.8%

無回答 45 6.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 2 3.4% 3 2.7% 10 5.3% 14 7.7% 9 11.5% 6 9.2%

(9) 緩和ケアチームの支援を利用しましたか？

１　はい 47 6.8% 0 0.0% 0 0.0% 2 20.0% 3 5.2% 2 1.8% 13 7.0% 17 9.3% 7 9.0% 3 4.6%

２　いいえ 615 88.5% 0 0.0% 2 100.0% 7 70.0% 54 93.1% 110 98.2% 166 88.8% 155 84.7% 65 83.3% 56 86.2%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 662 95.3% 0 0.0% 2 100.0% 9 90.0% 57 98.3% 112 100.0% 179 95.7% 172 94.0% 72 92.3% 59 90.8%

無回答 33 4.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 1 1.7% 0 0.0% 8 4.3% 11 6.0% 6 7.7% 6 9.2%

問１０　入院治療は満足していますか　　（問6で入院治療を受けたと回答した方（１：はい）のみ）

(1) 入院時に受けた診療・治療内容に満足していますか

１　非常に満足 319 45.9% 0 0.0% 2 100.0% 5 50.0% 32 55.2% 57 50.9% 86 46.0% 79 43.2% 35 44.9% 23 35.4%

２　やや満足 221 31.8% 0 0.0% 0 0.0% 3 30.0% 17 29.3% 35 31.3% 56 29.9% 64 35.0% 26 33.3% 20 30.8%

３　普通 112 16.1% 0 0.0% 0 0.0% 2 20.0% 5 8.6% 17 15.2% 31 16.6% 27 14.8% 17 21.8% 13 20.0%

４　やや不満 21 3.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.7% 3 2.7% 8 4.3% 7 3.8% 0 0.0% 2 3.1%

５　非常に不満 5 0.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 5.2% 0 0.0% 2 1.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

６　その他 1 0.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 679 97.7% 0 0.0% 2 100.0% 10 100.0% 58 100.0% 112 100.0% 184 98.4% 177 96.7% 78 100.0% 58 89.2%

無回答 16 2.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 1.6% 6 3.3% 0 0.0% 7 10.8%

(2) 入院時の対応に満足していますか

１　非常に満足 315 45.3% 0 0.0% 2 100.0% 4 40.0% 34 58.6% 55 49.1% 91 48.7% 77 42.1% 30 38.5% 22 33.8%

２　やや満足 215 30.9% 0 0.0% 0 0.0% 4 40.0% 11 19.0% 33 29.5% 56 29.9% 65 35.5% 27 34.6% 19 29.2%

３　普通 117 16.8% 0 0.0% 0 0.0% 2 20.0% 9 15.5% 19 17.0% 33 17.6% 27 14.8% 15 19.2% 12 18.5%

４　やや不満 20 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 5.2% 4 3.6% 2 1.1% 8 4.4% 1 1.3% 2 3.1%

５　非常に不満 4 0.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.7% 1 0.9% 2 1.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

６　その他 2 0.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.5% 0 0.0% 1 1.3% 0 0.0%

回答者数 673 96.8% 0 0.0% 2 100.0% 10 100.0% 58 100.0% 112 100.0% 185 98.9% 177 96.7% 74 94.9% 55 84.6%

無回答 22 3.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.1% 6 3.3% 4 5.1% 10 15.4%

(3) 全体として入院した病院には満足していますか

１　非常に満足 317 45.6% 0 0.0% 2 100.0% 4 40.0% 32 55.2% 59 52.7% 83 44.4% 79 43.2% 35 44.9% 23 35.4%

２　やや満足 214 30.8% 0 0.0% 0 0.0% 3 30.0% 14 24.1% 33 29.5% 59 31.6% 60 32.8% 25 32.1% 20 30.8%

３　普通 108 15.5% 0 0.0% 0 0.0% 2 20.0% 7 12.1% 15 13.4% 28 15.0% 31 16.9% 14 17.9% 11 16.9%

４　やや不満 30 4.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 3 5.2% 5 4.5% 12 6.4% 7 3.8% 0 0.0% 2 3.1%

５　非常に不満 5 0.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 3.4% 0 0.0% 2 1.1% 1 0.5% 0 0.0% 0 0.0%

６　その他 2 0.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.5% 0 0.0% 1 1.3% 0 0.0%

回答者数 676 97.3% 0 0.0% 2 100.0% 10 100.0% 58 100.0% 112 100.0% 185 98.9% 178 97.3% 75 96.2% 56 86.2%

無回答 19 2.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.1% 5 2.7% 3 3.8% 9 13.8%

総数 20歳未満 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上 無回答
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統計表３－２　　回答者数及び構成割合、現在年齢階級・調査項目別（基本集計） その４
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問１１　医師に対して患者さんご本人から診療に関する質問や相談をしたことがありますか

１　ある 558 71.4% 0 0.0% 2 100.0% 10 100.0% 52 83.9% 98 81.0% 156 73.9% 142 68.3% 51 55.4% 47 61.8%

２　なし 184 23.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 10 16.1% 22 18.2% 47 22.3% 55 26.4% 37 40.2% 13 17.1%

回答者数 742 94.9% 0 0.0% 2 100.0% 10 100.0% 62 100.0% 120 99.2% 203 96.2% 197 94.7% 88 95.7% 60 78.9%

無回答 40 5.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.8% 8 3.8% 11 5.3% 4 4.3% 16 21.1%

問１２　これまでに、医師に対して行った質問や相談の時期（複数回答）　　（問10で質問や相談をしたことがある（１）と回答した方のみ）

１　初診、治療開始時 350 62.7% 0 0.0% 2 100.0% 9 90.0% 38 73.1% 69 70.4% 94 60.3% 84 59.2% 32 62.7% 22 46.8%

２　手術後、退院前 266 47.7% 0 0.0% 2 100.0% 8 80.0% 33 63.5% 51 52.0% 70 44.9% 54 38.0% 25 49.0% 23 48.9%

３　具合が悪くなった時 181 32.4% 0 0.0% 2 100.0% 5 50.0% 23 44.2% 37 37.8% 45 28.8% 41 28.9% 15 29.4% 13 27.7%

４　その他 33 5.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 4 7.7% 7 7.1% 12 7.7% 4 2.8% 3 5.9% 2 4.3%

回答者数 516 92.5% 0 0.0% 2 100.0% 10 100.0% 52 100.0% 95 96.9% 146 93.6% 129 90.8% 44 86.3% 38 80.9%

無回答 42 7.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 3.1% 10 6.4% 13 9.2% 7 13.7% 9 19.1%

問１３　医師に対して行った質問や相談の内容（複数回答）　　（問10で質問や相談をしたことがある（１）と回答した方のみ）

１　病名、病状 372 66.7% 0 0.0% 2 100.0% 7 70.0% 39 75.0% 67 68.4% 109 69.9% 93 65.5% 32 62.7% 23 48.9%

２　方法、機関 415 74.4% 0 0.0% 1 50.0% 9 90.0% 42 80.8% 79 80.6% 121 77.6% 98 69.0% 35 68.6% 30 63.8%

３　今後の見通し 359 64.3% 0 0.0% 2 100.0% 8 80.0% 35 67.3% 62 63.3% 107 68.6% 90 63.4% 30 58.8% 25 53.2%

４　効果、副作用 363 65.1% 0 0.0% 0 0.0% 8 80.0% 42 80.8% 64 65.3% 112 71.8% 90 63.4% 29 56.9% 18 38.3%

５　目的、結果 247 44.3% 0 0.0% 0 0.0% 5 50.0% 25 48.1% 40 40.8% 83 53.2% 54 38.0% 26 51.0% 14 29.8%

６　他院の紹介 56 10.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 9 17.3% 9 9.2% 16 10.3% 10 7.0% 11 21.6% 1 2.1%

７　ｾｶﾝﾄﾞｵﾋﾟﾆｵﾝ 38 6.8% 0 0.0% 0 0.0% 2 20.0% 6 11.5% 6 6.1% 10 6.4% 10 7.0% 3 5.9% 1 2.1%

８　緩和ケア 28 5.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 20.0% 2 3.8% 4 4.1% 5 3.2% 10 7.0% 4 7.8% 1 2.1%

９　その他 75 13.4% 0 0.0% 0 0.0% 3 30.0% 7 13.5% 14 14.3% 18 11.5% 20 14.1% 8 15.7% 5 10.6%

回答者数 522 93.5% 0 0.0% 2 100.0% 10 100.0% 51 98.1% 96 98.0% 149 95.5% 130 91.5% 44 86.3% 40 85.1%

無回答 36 6.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.9% 2 2.0% 7 4.5% 12 8.5% 7 13.7% 7 14.9%

問１４　質問や相談を行った時の医師の対応への感想　　（問10で質問や相談をしたことがある（１）と回答した方のみ）

(1) 質問や相談はしやすかったですか？

１　はい 477 85.5% 0 0.0% 2 100.0% 9 90.0% 47 90.4% 93 94.9% 134 85.9% 110 77.5% 43 84.3% 39 83.0%

２　いいえ 37 6.6% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 5 9.6% 3 3.1% 10 6.4% 14 9.9% 3 5.9% 1 2.1%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 514 92.1% 0 0.0% 2 100.0% 10 100.0% 52 100.0% 96 98.0% 144 92.3% 124 87.3% 46 90.2% 40 85.1%

無回答 44 7.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 2.0% 12 7.7% 18 12.7% 5 9.8% 7 14.9%

(2) 質問や相談には時間をかけて答えてくれましたか？

１　はい 436 78.1% 0 0.0% 2 100.0% 9 90.0% 45 86.5% 89 90.8% 122 78.2% 99 69.7% 37 72.5% 33 70.2%

２　いいえ 60 10.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 7 13.5% 6 6.1% 22 14.1% 17 12.0% 5 9.8% 2 4.3%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 496 88.9% 0 0.0% 2 100.0% 10 100.0% 52 100.0% 95 96.9% 144 92.3% 116 81.7% 42 82.4% 35 74.5%

無回答 62 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 3.1% 12 7.7% 26 18.3% 9 17.6% 12 25.5%

(3) 質問や相談への回答は適切なものでしたか？

１　はい 458 82.1% 0 0.0% 2 100.0% 10 100.0% 47 90.4% 93 94.9% 131 84.0% 102 71.8% 38 74.5% 35 74.5%

２　いいえ 39 7.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 7.7% 3 3.1% 15 9.6% 13 9.2% 3 5.9% 1 2.1%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 497 89.1% 0 0.0% 2 100.0% 10 100.0% 51 98.1% 96 98.0% 146 93.6% 115 81.0% 41 80.4% 36 76.6%

無回答 61 10.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.9% 2 2.0% 10 6.4% 27 19.0% 10 19.6% 11 23.4%

問１５　質問や相談を行った時の医師の対応には満足していますか　　（問10で質問や相談をしたことがある（１）と回答した方のみ）

１　非常に満足 241 43.2% 0 0.0% 2 100.0% 4 40.0% 28 53.8% 45 45.9% 65 41.7% 54 38.0% 22 43.1% 21 44.7%

２　やや満足 165 29.6% 0 0.0% 0 0.0% 2 20.0% 13 25.0% 35 35.7% 45 28.8% 40 28.2% 15 29.4% 15 31.9%

３　普通 86 15.4% 0 0.0% 0 0.0% 2 20.0% 6 11.5% 13 13.3% 26 16.7% 23 16.2% 6 11.8% 10 21.3%

４　やや不満 26 4.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 3 5.8% 2 2.0% 10 6.4% 8 5.6% 1 2.0% 1 2.1%

５　非常に不満 10 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.9% 1 1.0% 3 1.9% 4 2.8% 1 2.0% 0 0.0%

６　その他 5 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.9% 0 0.0% 2 1.3% 1 0.7% 1 2.0% 0 0.0%

回答者数 533 95.5% 0 0.0% 2 100.0% 9 90.0% 52 100.0% 96 98.0% 151 96.8% 130 91.5% 46 90.2% 47 100.0%

無回答 25 4.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 0 0.0% 2 2.0% 5 3.2% 12 8.5% 5 9.8% 0 0.0%

問１６　今日、診療を受けられた病院について

(1) 受けている診療・治療内容に満足していますか

１　非常に満足 345 44.1% 0 0.0% 2 100.0% 6 60.0% 35 56.5% 60 49.6% 87 41.2% 89 42.8% 40 43.5% 26 34.2%

２　やや満足 235 30.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 14 22.6% 36 29.8% 71 33.6% 62 29.8% 25 27.2% 26 34.2%

３　普通 137 17.5% 0 0.0% 0 0.0% 3 30.0% 11 17.7% 23 19.0% 33 15.6% 38 18.3% 16 17.4% 13 17.1%

４　やや不満 18 2.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 3.2% 2 1.7% 9 4.3% 4 1.9% 0 0.0% 1 1.3%

５　非常に不満 1 0.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.5% 0 0.0% 0 0.0%

６　その他 7 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 1.4% 1 0.5% 2 2.2% 1 1.3%

回答者数 743 95.0% 0 0.0% 2 100.0% 10 100.0% 62 100.0% 121 100.0% 203 96.2% 195 93.8% 83 90.2% 67 88.2%

無回答 39 5.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 8 3.8% 13 6.3% 9 9.8% 9 11.8%

(2) 医師との対話に満足していますか

１　非常に満足 362 46.3% 0 0.0% 2 100.0% 4 40.0% 35 56.5% 59 48.8% 88 41.7% 98 47.1% 46 50.0% 30 39.5%

２　やや満足 204 26.1% 0 0.0% 0 0.0% 3 30.0% 12 19.4% 34 28.1% 64 30.3% 45 21.6% 22 23.9% 24 31.6%

３　普通 143 18.3% 0 0.0% 0 0.0% 2 20.0% 14 22.6% 26 21.5% 36 17.1% 41 19.7% 12 13.0% 12 15.8%

４　やや不満 24 3.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 1 1.6% 2 1.7% 7 3.3% 9 4.3% 3 3.3% 1 1.3%

５　非常に不満 3 0.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.5% 2 1.0% 0 0.0% 0 0.0%

６　その他 7 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 1.9% 1 0.5% 2 2.2% 0 0.0%

回答者数 743 95.0% 0 0.0% 2 100.0% 10 100.0% 62 100.0% 121 100.0% 200 94.8% 196 94.2% 85 92.4% 67 88.2%

無回答 39 5.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 11 5.2% 12 5.8% 7 7.6% 9 11.8%

(3) 全体としてこの病院には満足していますか

１　非常に満足 340 43.5% 0 0.0% 2 100.0% 6 60.0% 35 56.5% 59 48.8% 89 42.2% 86 41.3% 38 41.3% 25 32.9%

２　やや満足 225 28.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 15 24.2% 39 32.2% 63 29.9% 53 25.5% 26 28.3% 28 36.8%

３　普通 144 18.4% 0 0.0% 0 0.0% 3 30.0% 9 14.5% 19 15.7% 36 17.1% 49 23.6% 15 16.3% 13 17.1%

４　やや不満 19 2.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 3.2% 3 2.5% 8 3.8% 3 1.4% 2 2.2% 1 1.3%

５　非常に不満 2 0.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.6% 0 0.0% 1 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

６　その他 7 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 1.9% 2 1.0% 1 1.1% 0 0.0%

回答者数 737 94.2% 0 0.0% 2 100.0% 10 100.0% 62 100.0% 120 99.2% 201 95.3% 193 92.8% 82 89.1% 67 88.2%

無回答 45 5.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.8% 10 4.7% 15 7.2% 10 10.9% 9 11.8%

50歳代総数 20歳未満 20歳代 30歳代 40歳代 70歳代 80歳以上 無回答60歳代
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統計表３－２　　回答者数及び構成割合、現在年齢階級・調査項目別（基本集計） その５
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問１８　初めて治療を開始したときと現在の就労状況について

〈診断時〉

１　自営業 27 3.5% 0 0.0% 0 0.0% 2 20.0% 4 6.5% 14 11.6% 4 1.9% 2 1.0% 0 0.0% 1 1.3%

２　正社員 102 13.0% 0 0.0% 1 50.0% 6 60.0% 27 43.5% 51 42.1% 10 4.7% 1 0.5% 0 0.0% 6 7.9%

３　派遣社員/契約社員 11 1.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 4.8% 4 3.3% 3 1.4% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.3%

４　パート/アルバイト 33 4.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 9 14.5% 22 18.2% 1 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.3%

５　無職（専業主婦を含む） 35 4.5% 0 0.0% 0 0.0% 2 20.0% 11 17.7% 11 9.1% 8 3.8% 0 0.0% 2 2.2% 1 1.3%

６　学生 1 0.1% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

７　その他 15 1.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.6% 5 4.1% 7 3.3% 0 0.0% 0 0.0% 2 2.6%

回答者数 224 28.6% 0 0.0% 2 100.0% 10 100.0% 55 88.7% 107 88.4% 33 15.6% 3 1.4% 2 2.2% 12 15.8%

無回答 558 71.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 7 11.3% 14 11.6% 178 84.4% 205 98.6% 90 97.8% 64 84.2%

〈現在〉

１　自営業 22 2.8% 0 0.0% 0 0.0% 2 20.0% 4 6.5% 12 9.9% 3 1.4% 1 0.5% 0 0.0% 0 0.0%

２　正社員 81 10.4% 0 0.0% 2 100.0% 5 50.0% 22 35.5% 45 37.2% 3 1.4% 0 0.0% 0 0.0% 4 5.3%

３　派遣社員/契約社員 11 1.4% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 2 3.2% 3 2.5% 4 1.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.3%

４　パート/アルバイト 30 3.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 11 17.7% 17 14.0% 0 0.0% 1 0.5% 0 0.0% 1 1.3%

５　無職（専業主婦を含む） 63 8.1% 0 0.0% 0 0.0% 2 20.0% 16 25.8% 22 18.2% 16 7.6% 1 0.5% 2 2.2% 4 5.3%

６　学生 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

７　その他 10 1.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.6% 5 4.1% 4 1.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 217 27.7% 0 0.0% 2 100.0% 10 100.0% 56 90.3% 104 86.0% 30 14.2% 3 1.4% 2 2.2% 10 13.2%

無回答 565 72.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 6 9.7% 17 14.0% 181 85.8% 205 98.6% 90 97.8% 66 86.8%

問１９　働き方に変化がありましたか　　（問18の診断時で自営業～パート/アルバイト（１～４）と回答した方のみ）

１　退職して再就職した 13 7.5% 0 0.0% 0 0.0% 2 25.0% 2 4.7% 5 5.5% 2 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 2 22.2%

２　退職して再就職していない 16 9.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 11.6% 9 9.9% 2 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

３　同じ職場の違う部署で勤務している 5 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 4.7% 2 2.2% 1 5.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
４　変化なし（同じ職場の同じ部署に勤
務している）

71 41.0% 0 0.0% 1 100.0% 5 62.5% 16 37.2% 38 41.8% 5 27.8% 2 66.7% 0 0.0% 4 44.4%

５　休職中 22 12.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 12.5% 8 18.6% 10 11.0% 1 5.6% 1 33.3% 0 0.0% 1 11.1%

６　その他 12 6.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 4.7% 9 9.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1%

回答者数 139 80.3% 0 0.0% 1 100.0% 8 100.0% 35 81.4% 73 80.2% 11 61.1% 3 100.0% 0 0.0% 8 88.9%

無回答 34 19.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 8 18.6% 18 19.8% 7 38.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1%

問２０　退職・異動の経緯　　（問19で退職して再就職した～同じ職場の違う部署に異動した（１～３）と回答した方のみ）

１　自分から希望した 18 52.9% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 2 22.2% 10 62.5% 3 60.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0%
２　会社側（勤務先）から指示され従っ
た

8 23.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 44.4% 2 12.5% 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0%

３　その他 3 8.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1% 2 12.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 29 85.3% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 7 77.8% 14 87.5% 4 80.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0%

無回答 5 14.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 22.2% 2 12.5% 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

問２１　雇用主は治療歴を知っていますか　　（問19で退職して再就職した（１）と回答した方のみ）

１　知らない 6 46.2% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 2 100.0% 0 0.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0%

２　知っている 6 46.2% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 5 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 12 92.3% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 2 100.0% 5 100.0% 2 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0%

無回答 1 7.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0%

問２２　診断時の職場に産業医がいましたか　　（問18の診断時で自営業～パート/アルバイト（１～４）と回答した方のみ）

１　いた 27 15.6% 0 0.0% 0 0.0% 3 37.5% 3 7.0% 18 19.8% 2 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1%

２　いない 79 45.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 12.5% 22 51.2% 41 45.1% 7 38.9% 3 100.0% 0 0.0% 5 55.6%

３　わからない 23 13.3% 0 0.0% 1 100.0% 3 37.5% 8 18.6% 9 9.9% 1 5.6% 0 0.0% 0 0.0% 1 11.1%

回答者数 129 74.6% 0 0.0% 1 100.0% 7 87.5% 33 76.7% 68 74.7% 10 55.6% 3 100.0% 0 0.0% 7 77.8%

無回答 44 25.4% 0 0.0% 0 0.0% 1 12.5% 10 23.3% 23 25.3% 8 44.4% 0 0.0% 0 0.0% 2 22.2%

問２３　診断時と現在の最も近い業種について　　（診断時も現在も働いている方のみ）

〈診断時〉

１　専門的・技術的職業 42 30.9% 0 0.0% 1 100.0% 1 12.5% 9 25.7% 26 34.7% 3 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 2 33.3%

２　事務 27 19.9% 0 0.0% 0 0.0% 2 25.0% 9 25.7% 13 17.3% 1 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 2 33.3%

３　管理的職業 6 4.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.9% 4 5.3% 1 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

４　販売 7 5.1% 0 0.0% 0 0.0% 2 25.0% 1 2.9% 3 4.0% 1 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

５　生産工程・労務作業 4 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 2.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 33.3%

６　サービス職業 18 13.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 7 20.0% 9 12.0% 1 11.1% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

７　運輸・通信 5 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 5.7% 1 1.3% 1 11.1% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

８　保安職業 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

９　農林漁業 7 5.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 12.5% 2 5.7% 4 5.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

１０ その他 9 6.6% 0 0.0% 0 0.0% 2 25.0% 1 2.9% 6 8.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 125 91.9% 0 0.0% 1 100.0% 8 100.0% 32 91.4% 68 90.7% 8 88.9% 2 100.0% 0 0.0% 6 100.0%

無回答 11 8.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 8.6% 7 9.3% 1 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

〈現在〉

１　専門的・技術的職業 40 29.4% 0 0.0% 1 100.0% 1 12.5% 9 25.7% 25 33.3% 2 22.2% 0 0.0% 0 0.0% 2 33.3%

２　事務 25 18.4% 0 0.0% 0 0.0% 1 12.5% 9 25.7% 12 16.0% 1 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 2 33.3%

３　管理的職業 8 5.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.9% 6 8.0% 1 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

４　販売 8 5.9% 0 0.0% 0 0.0% 2 25.0% 1 2.9% 3 4.0% 2 22.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

５　生産工程・労務作業 3 2.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 2.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7%

６　サービス職業 20 14.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 7 20.0% 10 13.3% 1 11.1% 1 50.0% 0 0.0% 1 16.7%

７　運輸・通信 5 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 5.7% 1 1.3% 1 11.1% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

８　保安職業 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

９　農林漁業 7 5.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 12.5% 2 5.7% 4 5.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

１０ その他 7 5.1% 0 0.0% 0 0.0% 2 25.0% 1 2.9% 4 5.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 123 90.4% 0 0.0% 1 100.0% 7 87.5% 32 91.4% 67 89.3% 8 88.9% 2 100.0% 0 0.0% 6 100.0%

無回答 13 9.6% 0 0.0% 0 0.0% 1 12.5% 3 8.6% 8 10.7% 1 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上総数 20歳未満 20歳代 30歳代 40歳代 無回答
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統計表３－２　　回答者数及び構成割合、現在年齢階級・調査項目別（基本集計） その６

回答
数

百分
率

回答
数

百分
率

回答
数

百分
率

回答
数

百分
率

回答
数

百分
率

回答
数

百分
率

回答
数

百分
率

回答
数

百分
率

回答
数

百分
率

回答
数

百分
率

問２４　職場の就労者数について　　（診断時も現在も働いている方のみ）

〈診断時〉

１　９名以下 42 30.9% 0 0.0% 0 0.0% 2 25.0% 11 31.4% 24 32.0% 4 44.4% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7%

２　１０～４９名 43 31.6% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 13 37.1% 23 30.7% 2 22.2% 2 100.0% 0 0.0% 2 33.3%

３　５０～９９名 16 11.8% 0 0.0% 0 0.0% 2 25.0% 4 11.4% 7 9.3% 2 22.2% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7%

４　１００～２９９名 14 10.3% 0 0.0% 0 0.0% 2 25.0% 1 2.9% 10 13.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7%

５　３００～９９９名 4 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 12.5% 2 5.7% 1 1.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

６　１０００名以上 3 2.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.9% 1 1.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7%

回答者数 122 89.7% 0 0.0% 1 100.0% 7 87.5% 32 91.4% 66 88.0% 8 88.9% 2 100.0% 0 0.0% 6 100.0%

無回答 14 10.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 12.5% 3 8.6% 9 12.0% 1 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

〈現在〉

１　９名以下 40 29.4% 0 0.0% 0 0.0% 2 25.0% 10 28.6% 23 30.7% 4 44.4% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7%

２　１０～４９名 43 31.6% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 14 40.0% 24 32.0% 1 11.1% 2 100.0% 0 0.0% 1 16.7%

３　５０～９９名 16 11.8% 0 0.0% 0 0.0% 2 25.0% 4 11.4% 5 6.7% 3 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 2 33.3%

４　１００～２９９名 12 8.8% 0 0.0% 0 0.0% 2 25.0% 2 5.7% 8 10.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

５　３００～９９９名 4 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.9% 3 4.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

６　１０００名以上 4 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 12.5% 1 2.9% 1 1.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7%

回答者数 119 87.5% 0 0.0% 1 100.0% 7 87.5% 32 91.4% 64 85.3% 8 88.9% 2 100.0% 0 0.0% 5 83.3%

無回答 17 12.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 12.5% 3 8.6% 11 14.7% 1 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7%

問２５　将来は働きたいと思いますか　　（問18の現在で無職（専業主婦を含む）～その他（５～７）と回答した方のみ）

１　はい 32 43.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 12 70.6% 13 48.1% 4 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 50.0%

２　いいえ 24 32.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 4 23.5% 8 29.6% 8 40.0% 1 100.0% 1 50.0% 1 25.0%

３　その他 8 11.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 5.9% 4 14.8% 2 10.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0%

回答者数 64 87.7% 0 0.0% 0 0.0% 2 100.0% 17 100.0% 25 92.6% 14 70.0% 1 100.0% 1 50.0% 4 100.0%

無回答 9 12.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 7.4% 6 30.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0%

問２６　診断時と現在で、患者さんご本人の収入・世帯収入に変化はありましたか

【患者さんご本人の収入】

１　増えた 14 1.8% 0 0.0% 1 50.0% 1 10.0% 4 6.5% 5 4.1% 3 1.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

２　変わらない 111 14.2% 0 0.0% 1 50.0% 7 70.0% 28 45.2% 54 44.6% 14 6.6% 1 0.5% 1 1.1% 5 6.6%

３　減った 84 10.7% 0 0.0% 0 0.0% 2 20.0% 20 32.3% 44 36.4% 10 4.7% 2 1.0% 0 0.0% 6 7.9%

回答者数 209 26.7% 0 0.0% 2 100.0% 10 100.0% 52 83.9% 103 85.1% 27 12.8% 3 1.4% 1 1.1% 11 14.5%

無回答 573 73.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 10 16.1% 18 14.9% 184 87.2% 205 98.6% 91 98.9% 65 85.5%

【患者さんの世帯収入】

１　増えた 9 1.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 3.2% 5 4.1% 2 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

２　変わらない 114 14.6% 0 0.0% 2 100.0% 6 60.0% 31 50.0% 57 47.1% 11 5.2% 0 0.0% 1 1.1% 6 7.9%

３　減った 79 10.1% 0 0.0% 0 0.0% 3 30.0% 19 30.6% 40 33.1% 12 5.7% 2 1.0% 1 1.1% 2 2.6%

回答者数 202 25.8% 0 0.0% 2 100.0% 9 90.0% 52 83.9% 102 84.3% 25 11.8% 2 1.0% 2 2.2% 8 10.5%

無回答 580 74.2% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 10 16.1% 19 15.7% 186 88.2% 206 99.0% 90 97.8% 68 89.5%

問２７　就労に関する問題について誰かに相談したことはありますか

１　ある 109 13.9% 0 0.0% 1 50.0% 6 60.0% 32 51.6% 51 42.1% 9 4.3% 2 1.0% 2 2.2% 6 7.9%

２　ない 151 19.3% 0 0.0% 1 50.0% 4 40.0% 28 45.2% 64 52.9% 22 10.4% 18 8.7% 3 3.3% 11 14.5%

回答者数 260 33.2% 0 0.0% 2 100.0% 10 100.0% 60 96.8% 115 95.0% 31 14.7% 20 9.6% 5 5.4% 17 22.4%

無回答 522 66.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 3.2% 6 5.0% 180 85.3% 188 90.4% 87 94.6% 59 77.6%

問２８　誰に相談しましたか　　（問27である（１）と回答した方のみ）

(1) 上司

１　とても役立った 35 32.1% 0 0.0% 1 100.0% 4 66.7% 11 34.4% 17 33.3% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 1 16.7%

２　やや役だった 20 18.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7% 4 12.5% 12 23.5% 1 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 2 33.3%

３　あまり役立たなかった 7 6.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 6.3% 5 9.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

４　全然役立たなかった 3 2.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.0% 1 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7%

回答者数 65 59.6% 0 0.0% 1 100.0% 5 83.3% 17 53.1% 35 68.6% 2 22.2% 1 50.0% 0 0.0% 4 66.7%

無回答 44 40.4% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7% 15 46.9% 16 31.4% 7 77.8% 1 50.0% 2 100.0% 2 33.3%

(2) 同僚

１　とても役立った 21 19.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7% 9 28.1% 10 19.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7%

２　やや役だった 16 14.7% 0 0.0% 0 0.0% 2 33.3% 7 21.9% 7 13.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

３　あまり役立たなかった 4 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.1% 2 3.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7%

４　全然役立たなかった 3 2.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7% 0 0.0% 1 2.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7%

回答者数 44 40.4% 0 0.0% 0 0.0% 4 66.7% 17 53.1% 20 39.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 50.0%

無回答 65 59.6% 0 0.0% 1 100.0% 2 33.3% 15 46.9% 31 60.8% 9 100.0% 2 100.0% 2 100.0% 3 50.0%

(3) 人事労務担当者

１　とても役立った 13 11.9% 0 0.0% 1 100.0% 3 50.0% 3 9.4% 5 9.8% 1 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

２　やや役だった 7 6.4% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7% 2 6.3% 2 3.9% 1 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7%

３　あまり役立たなかった 2 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.1% 1 2.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

４　全然役立たなかった 4 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.1% 2 3.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7%

回答者数 26 23.9% 0 0.0% 1 100.0% 4 66.7% 7 21.9% 10 19.6% 2 22.2% 0 0.0% 0 0.0% 2 33.3%

無回答 83 76.1% 0 0.0% 0 0.0% 2 33.3% 25 78.1% 41 80.4% 7 77.8% 2 100.0% 2 100.0% 4 66.7%

(4) 職場の医療者

１　とても役立った 4 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7% 1 3.1% 2 3.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

２　やや役だった 5 4.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.1% 3 5.9% 1 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

３　あまり役立たなかった 1 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

４　全然役立たなかった 3 2.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.1% 1 2.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7%

回答者数 13 11.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7% 4 12.5% 6 11.8% 1 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7%

無回答 96 88.1% 0 0.0% 1 100.0% 5 83.3% 28 87.5% 45 88.2% 8 88.9% 2 100.0% 2 100.0% 5 83.3%

(5) 家族

１　とても役立った 39 35.8% 0 0.0% 0 0.0% 2 33.3% 11 34.4% 17 33.3% 5 55.6% 0 0.0% 1 50.0% 3 50.0%

２　やや役だった 27 24.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 9 28.1% 14 27.5% 3 33.3% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0%

３　あまり役立たなかった 5 4.6% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7% 1 3.1% 2 3.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7%

４　全然役立たなかった 1 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7%

回答者数 72 66.1% 0 0.0% 0 0.0% 3 50.0% 21 65.6% 33 64.7% 8 88.9% 1 50.0% 1 50.0% 5 83.3%

無回答 37 33.9% 0 0.0% 1 100.0% 3 50.0% 11 34.4% 18 35.3% 1 11.1% 1 50.0% 1 50.0% 1 16.7%

40歳代 50歳代 60歳代総数 20歳未満 20歳代 70歳代 80歳以上 無回答30歳代
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統計表３－２　　回答者数及び構成割合、現在年齢階級・調査項目別（基本集計） その７
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(6) 友人

１　とても役立った 29 26.6% 0 0.0% 0 0.0% 3 50.0% 11 34.4% 11 21.6% 2 22.2% 0 0.0% 0 0.0% 2 33.3%

２　やや役だった 18 16.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 9 28.1% 7 13.7% 2 22.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

３　あまり役立たなかった 2 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7%

４　全然役立たなかった 1 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 50 45.9% 0 0.0% 0 0.0% 3 50.0% 21 65.6% 19 37.3% 4 44.4% 0 0.0% 0 0.0% 3 50.0%

無回答 59 54.1% 0 0.0% 1 100.0% 3 50.0% 11 34.4% 32 62.7% 5 55.6% 2 100.0% 2 100.0% 3 50.0%

(7) 患者会

１　とても役立った 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

２　やや役だった 5 4.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 6.3% 2 3.9% 1 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

３　あまり役立たなかった 1 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

４　全然役立たなかった 2 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.1% 1 2.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 8 7.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 12.5% 3 5.9% 1 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 101 92.7% 0 0.0% 1 100.0% 6 100.0% 28 87.5% 48 94.1% 8 88.9% 2 100.0% 2 100.0% 6 100.0%

(8) 主治医

１　とても役立った 23 21.1% 0 0.0% 0 0.0% 2 33.3% 8 25.0% 10 19.6% 1 11.1% 1 50.0% 0 0.0% 1 16.7%

２　やや役だった 13 11.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7% 3 9.4% 7 13.7% 1 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7%

３　あまり役立たなかった 1 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

４　全然役立たなかった 2 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.1% 1 2.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 39 35.8% 0 0.0% 0 0.0% 4 66.7% 12 37.5% 18 35.3% 2 22.2% 1 50.0% 0 0.0% 2 33.3%

無回答 70 64.2% 0 0.0% 1 100.0% 2 33.3% 20 62.5% 33 64.7% 7 77.8% 1 50.0% 2 100.0% 4 66.7%

(9) 看護師

１　とても役立った 11 10.1% 0 0.0% 0 0.0% 2 33.3% 2 6.3% 6 11.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7%

２　やや役だった 4 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.1% 2 3.9% 1 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

３　あまり役立たなかった 2 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7% 1 3.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

４　全然役立たなかった 2 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.1% 1 2.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 19 17.4% 0 0.0% 0 0.0% 3 50.0% 5 15.6% 9 17.6% 1 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7%

無回答 90 82.6% 0 0.0% 1 100.0% 3 50.0% 27 84.4% 42 82.4% 8 88.9% 2 100.0% 2 100.0% 5 83.3%

(10) ソーシャルワーカー（医療機関の相談室相談員）

１　とても役立った 2 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.1% 0 0.0% 1 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

２　やや役だった 4 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 6.3% 2 3.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

３　あまり役立たなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

４　全然役立たなかった 2 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.1% 1 2.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 8 7.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 12.5% 3 5.9% 1 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 101 92.7% 0 0.0% 1 100.0% 6 100.0% 28 87.5% 48 94.1% 8 88.9% 2 100.0% 2 100.0% 6 100.0%

(11) その他

１　とても役立った 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

２　やや役だった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

３　あまり役立たなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

４　全然役立たなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 109 100.0% 0 0.0% 1 100.0% 6 100.0% 32 100.0% 51 100.0% 9 100.0% 2 100.0% 2 100.0% 6 100.0%

問２９　相談しなかった理由について　　（問27でない（２）と回答した方のみ）

１　相談するほど困っていなかった 77 51.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 50.0% 14 50.0% 35 54.7% 8 36.4% 11 61.1% 1 33.3% 6 54.5%

２　相談するという発想がなかった 30 19.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0% 8 28.6% 11 17.2% 7 31.8% 2 11.1% 0 0.0% 1 9.1%

３　相談相手がいなかった 13 8.6% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0% 3 10.7% 3 4.7% 2 9.1% 2 11.1% 0 0.0% 2 18.2%

４　相談の助言に期待できなかった 14 9.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0% 2 7.1% 6 9.4% 3 13.6% 1 5.6% 1 33.3% 0 0.0%

５　相談すると不利益が生じると思った 6 4.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 6.3% 1 4.5% 1 5.6% 0 0.0% 0 0.0%
６　何を相談したらいいかわからなかっ
た

10 6.6% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0% 4 14.3% 2 3.1% 2 9.1% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0%

７　相談する気力がなかった 8 5.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0% 2 7.1% 2 3.1% 2 9.1% 1 5.6% 0 0.0% 0 0.0%

８　がんであることを知られたくなかった 13 8.6% 0 0.0% 1 100.0% 2 50.0% 3 10.7% 4 6.3% 1 4.5% 2 11.1% 0 0.0% 0 0.0%

９　相談する時間がなかった 4 2.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.6% 2 3.1% 0 0.0% 1 5.6% 0 0.0% 0 0.0%

１０　その他 18 11.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.6% 11 17.2% 4 18.2% 1 5.6% 1 33.3% 0 0.0%

回答者数 145 96.0% 0 0.0% 1 100.0% 4 100.0% 27 96.4% 62 96.9% 21 95.5% 18 100.0% 3 100.0% 9 81.8%

無回答 6 4.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.6% 2 3.1% 1 4.5% 0 0.0% 0 0.0% 2 18.2%

問３０　がんと診断された後の就労について、対応に困ったこと

１　経済的な困難 54 6.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 21 33.9% 28 23.1% 2 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 2 2.6%

２　会社側の制度・対応の問題 22 2.8% 0 0.0% 0 0.0% 2 20.0% 10 16.1% 9 7.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.3%
３　職場関係者とのコミュニケーション
の問題

23 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 2 20.0% 6 9.7% 11 9.1% 2 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 2 2.6%

４　自営業者の問題 12 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 2 3.2% 5 4.1% 2 0.9% 1 0.5% 0 0.0% 1 1.3%

５　家族との関係 15 1.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 3 4.8% 8 6.6% 1 0.5% 1 0.5% 0 0.0% 1 1.3%

６　医療側の制度・対応の問題 3 0.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 3.2% 1 0.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

７　本人の心理的な問題 56 7.2% 0 0.0% 0 0.0% 3 30.0% 17 27.4% 26 21.5% 6 2.8% 1 0.5% 0 0.0% 3 3.9%
８　通勤・仕事中の副作用や後遺症の
問題

61 7.8% 0 0.0% 0 0.0% 4 40.0% 15 24.2% 34 28.1% 6 2.8% 0 0.0% 0 0.0% 2 2.6%

９　再就職時の問題 18 2.3% 0 0.0% 0 0.0% 2 20.0% 9 14.5% 6 5.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.3%

１０　その他 11 1.4% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 4 6.5% 3 2.5% 1 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 2 2.6%

回答者数 133 17.0% 0 0.0% 0 0.0% 7 70.0% 35 56.5% 71 58.7% 13 6.2% 1 0.5% 0 0.0% 6 7.9%

無回答 649 83.0% 0 0.0% 2 100.0% 3 30.0% 27 43.5% 50 41.3% 198 93.8% 207 99.5% 92 100.0% 70 92.1%

問３１　がん治療と就労の両立に向けた工夫

１　体調管理・体力保持に留意した 86 11.0% 0 0.0% 1 50.0% 7 70.0% 20 32.3% 43 35.5% 11 5.2% 1 0.5% 0 0.0% 3 3.9%

２　メンタルヘルスを保つ工夫をした 27 3.5% 0 0.0% 0 0.0% 3 30.0% 8 12.9% 12 9.9% 3 1.4% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.3%

３　職務内容を変更した 19 2.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 8.1% 8 6.6% 4 1.9% 0 0.0% 0 0.0% 2 2.6%

４　働き方を工夫した（時間短縮、勤務
日減少等）

37 4.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 10 16.1% 21 17.4% 2 0.9% 1 0.5% 0 0.0% 3 3.9%

５　通院スケジュールを工夫した（仕事
に影響が出ないよう通院等）

35 4.5% 0 0.0% 0 0.0% 2 20.0% 8 12.9% 19 15.7% 2 0.9% 1 0.5% 0 0.0% 3 3.9%

６　職場関係者への状況説明、コミュニ
ケーションの工夫

35 4.5% 0 0.0% 1 50.0% 3 30.0% 10 16.1% 14 11.6% 3 1.4% 0 0.0% 0 0.0% 4 5.3%

７　その他 7 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 3.2% 5 4.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 133 17.0% 0 0.0% 1 50.0% 8 80.0% 35 56.5% 68 56.2% 13 6.2% 2 1.0% 0 0.0% 6 7.9%

無回答 649 83.0% 0 0.0% 1 50.0% 2 20.0% 27 43.5% 53 43.8% 198 93.8% 206 99.0% 92 100.0% 70 92.1%

50歳代 60歳代 70歳代 80歳以上 無回答総数 20歳未満 20歳代 30歳代 40歳代
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統計表４　　回答者数及び構成割合、今までに罹ったがん種・調査項目別（基本集計） その１
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1 　1年未満 377 48.2% 33 52.4% 39 45.9% 59 48.4% 110 49.3% 7 46.7% 9 64.3% 5 27.8% 17 44.7% 81 50.6% 17 38.6%

2　 1年以上前
　で２年未満

85 10.9% 9 14.3% 7 8.2% 13 10.7% 20 9.0% 1 6.7% 4 28.6% 4 22.2% 4 10.5% 21 13.1% 2 4.5%

3　 ２年以上前
　で３年未満

55 7.0% 4 6.3% 2 2.4% 8 6.6% 22 9.9% 0 0.0% 0 0.0% 3 16.7% 4 10.5% 10 6.3% 2 4.5%

4　 ３年以上前
　で４年未満

49 6.3% 1 1.6% 9 10.6% 8 6.6% 15 6.7% 0 0.0% 1 7.1% 2 11.1% 2 5.3% 8 5.0% 3 6.8%

5　 ４年以上前
　で５年未満

37 4.7% 3 4.8% 4 4.7% 2 1.6% 19 8.5% 1 6.7% 0 0.0% 1 5.6% 1 2.6% 4 2.5% 2 4.5%

6　 ５年以上前 59 7.5% 3 4.8% 3 3.5% 9 7.4% 16 7.2% 0 0.0% 0 0.0% 2 11.1% 4 10.5% 18 11.3% 4 9.1%

回答者数 662 84.7% 53 84.1% 64 75.3% 99 81.1% 202 90.6% 9 60.0% 14 100.0% 17 94.4% 32 84.2% 142 88.8% 30 68.2%

無回答 120 15.3% 10 15.9% 21 24.7% 23 18.9% 21 9.4% 6 40.0% 0 0.0% 1 5.6% 6 15.8% 18 11.3% 14 31.8%

問４　初めて治療を開始したときの医療機関

1  今日受診した
機関 534 68.3% 43 68.3% 50 58.8% 77 63.1% 174 78.0% 8 53.3% 12 85.7% 13 72.2% 25 65.8% 109 68.1% 23 52.3%

2　その他 142 18.2% 13 20.6% 17 20.0% 27 22.1% 28 12.6% 3 20.0% 1 7.1% 4 22.2% 6 15.8% 36 22.5% 7 15.9%

回答者数 676 86.4% 56 88.9% 67 78.8% 104 85.2% 202 90.6% 11 73.3% 13 92.9% 17 94.4% 31 81.6% 145 90.6% 30 68.2%

無回答 106 13.6% 7 11.1% 18 21.2% 18 14.8% 21 9.4% 4 26.7% 1 7.1% 1 5.6% 7 18.4% 15 9.4% 14 31.8%

問５　医師により説明を受け、初めて治療を開始したときのこと

(1) 病名や病気による症状の説明はありましたか？

１　はい 765 97.8% 61 96.8% 82 96.5% 121 99.2% 219 98.2% 14 93.3% 14 100.0% 17 94.4% 38 100.0% 157 98.1% 42 95.5%

２　いいえ 8 1.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.8% 3 1.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 5.6% 0 0.0% 3 1.9% 0 0.0%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 773 98.8% 61 96.8% 82 96.5% 122 100.0% 222 99.6% 14 93.3% 14 100.0% 18 100.0% 38 100.0% 160 100.0% 42 95.5%

無回答 9 1.2% 2 3.2% 3 3.5% 0 0.0% 1 0.4% 1 6.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 4.5%

(2) 治療の方法や治療期間の説明はありましたか？

１　はい 754 96.4% 60 95.2% 81 95.3% 118 96.7% 218 97.8% 13 86.7% 14 100.0% 18 100.0% 38 100.0% 153 95.6% 41 93.2%

２　いいえ 15 1.9% 1 1.6% 0 0.0% 4 3.3% 3 1.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 6 3.8% 1 2.3%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 769 98.3% 61 96.8% 81 95.3% 122 100.0% 221 99.1% 13 86.7% 14 100.0% 18 100.0% 38 100.0% 159 99.4% 42 95.5%

無回答 13 1.7% 2 3.2% 4 4.7% 0 0.0% 2 0.9% 2 13.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.6% 2 4.5%

(3) 病気のその後の見通しについて説明はありましたか？

１　はい 710 90.8% 58 92.1% 71 83.5% 107 87.7% 210 94.2% 12 80.0% 13 92.9% 17 94.4% 34 89.5% 149 93.1% 39 88.6%

２　いいえ 53 6.8% 2 3.2% 6 7.1% 13 10.7% 13 5.8% 1 6.7% 1 7.1% 1 5.6% 4 10.5% 10 6.3% 2 4.5%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 763 97.6% 60 95.2% 77 90.6% 120 98.4% 223 100.0% 13 86.7% 14 100.0% 18 100.0% 38 100.0% 159 99.4% 41 93.2%

無回答 19 2.4% 3 4.8% 8 9.4% 2 1.6% 0 0.0% 2 13.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.6% 3 6.8%

(4) 各種検査の目的や結果の説明はありましたか？

１　はい 742 94.9% 61 96.8% 79 92.9% 116 95.1% 219 98.2% 13 86.7% 13 92.9% 16 88.9% 36 94.7% 148 92.5% 41 93.2%

２　いいえ 22 2.8% 0 0.0% 0 0.0% 6 4.9% 2 0.9% 0 0.0% 1 7.1% 2 11.1% 2 5.3% 9 5.6% 0 0.0%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 764 97.7% 61 96.8% 79 92.9% 122 100.0% 221 99.1% 13 86.7% 14 100.0% 18 100.0% 38 100.0% 157 98.1% 41 93.2%

無回答 18 2.3% 2 3.2% 6 7.1% 0 0.0% 2 0.9% 2 13.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 1.9% 3 6.8%

(5) 治療（手術、化学療法、放射線療法）の効果や副作用（術後の障害を含む）について説明はありましたか？

１　はい 733 93.7% 60 95.2% 76 89.4% 116 95.1% 216 96.9% 15 100.0% 14 100.0% 17 94.4% 35 92.1% 144 90.0% 40 90.9%

２　いいえ 37 4.7% 1 1.6% 4 4.7% 5 4.1% 7 3.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 5.6% 3 7.9% 14 8.8% 2 4.5%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 770 98.5% 61 96.8% 80 94.1% 121 99.2% 223 100.0% 15 100.0% 14 100.0% 18 100.0% 38 100.0% 158 98.8% 42 95.5%

無回答 12 1.5% 2 3.2% 5 5.9% 1 0.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.3% 2 4.5%

(6) 医師からの説明は、丁寧に詳しくされましたか？

１　はい 715 91.4% 58 92.1% 79 92.9% 111 91.0% 207 92.8% 14 93.3% 13 92.9% 15 83.3% 35 92.1% 144 90.0% 39 88.6%

２　いいえ 50 6.4% 3 4.8% 3 3.5% 10 8.2% 12 5.4% 1 6.7% 1 7.1% 3 16.7% 3 7.9% 12 7.5% 2 4.5%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 765 97.8% 61 96.8% 82 96.5% 121 99.2% 219 98.2% 15 100.0% 14 100.0% 18 100.0% 38 100.0% 156 97.5% 41 93.2%

無回答 17 2.2% 2 3.2% 3 3.5% 1 0.8% 4 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 2.5% 3 6.8%

(7) 医師の説明にかける時間はちょうど良いと思いましたか？

１　はい 672 85.9% 53 84.1% 73 85.9% 106 86.9% 199 89.2% 14 93.3% 13 92.9% 15 83.3% 30 78.9% 133 83.1% 36 81.8%

２　いいえ 81 10.4% 6 9.5% 4 4.7% 16 13.1% 18 8.1% 1 6.7% 1 7.1% 3 16.7% 8 21.1% 19 11.9% 5 11.4%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 753 96.3% 59 93.7% 77 90.6% 122 100.0% 217 97.3% 15 100.0% 14 100.0% 18 100.0% 38 100.0% 152 95.0% 41 93.2%

無回答 29 3.7% 4 6.3% 8 9.4% 0 0.0% 6 2.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 8 5.0% 3 6.8%

(8) 医師の説明は分かりやすかったですか？

１　はい 695 88.9% 53 84.1% 78 91.8% 112 91.8% 204 91.5% 14 93.3% 12 85.7% 14 77.8% 34 89.5% 139 86.9% 35 79.5%

２　いいえ 68 8.7% 7 11.1% 2 2.4% 10 8.2% 17 7.6% 1 6.7% 1 7.1% 4 22.2% 4 10.5% 16 10.0% 6 13.6%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 763 97.6% 60 95.2% 80 94.1% 122 100.0% 221 99.1% 15 100.0% 13 92.9% 18 100.0% 38 100.0% 155 96.9% 41 93.2%

無回答 19 2.4% 3 4.8% 5 5.9% 0 0.0% 2 0.9% 0 0.0% 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 5 3.1% 3 6.8%

無回答その他肝臓がん 前立腺がん総数

問３　初めて治療を開始した時期

子宮体がん肺がん 胃がん 大腸がん 乳がん 子宮頸がん
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統計表４　　回答者数及び構成割合、今までに罹ったがん種・調査項目別（基本集計） その２
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(9) 医師の説明で、内容は理解できましたか？

１　はい 690 88.2% 55 87.3% 75 88.2% 112 91.8% 199 89.2% 14 93.3% 13 92.9% 14 77.8% 32 84.2% 140 87.5% 36 81.8%

２　いいえ 62 7.9% 4 6.3% 3 3.5% 10 8.2% 15 6.7% 1 6.7% 1 7.1% 4 22.2% 6 15.8% 14 8.8% 4 9.1%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 752 96.2% 59 93.7% 78 91.8% 122 100.0% 214 96.0% 15 100.0% 14 100.0% 18 100.0% 38 100.0% 154 96.3% 40 90.9%

無回答 30 3.8% 4 6.3% 7 8.2% 0 0.0% 9 4.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 6 3.8% 4 9.1%

(10) 病気のことについて他の医師に意見を聞きたいと思いましたか？

１　はい 228 29.2% 22 34.9% 23 27.1% 31 25.4% 69 30.9% 5 33.3% 2 14.3% 9 50.0% 11 28.9% 45 28.1% 11 25.0%

２　いいえ 534 68.3% 39 61.9% 56 65.9% 91 74.6% 153 68.6% 10 66.7% 12 85.7% 9 50.0% 26 68.4% 108 67.5% 30 68.2%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 762 97.4% 61 96.8% 79 92.9% 122 100.0% 222 99.6% 15 100.0% 14 100.0% 18 100.0% 37 97.4% 153 95.6% 41 93.2%

無回答 20 2.6% 2 3.2% 6 7.1% 0 0.0% 1 0.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.6% 7 4.4% 3 6.8%

(11) 病気のことについて他の医師に意見を聞く（セカンドオピニオン）ことが出来ることについて説明はありましたか？

１　はい 300 38.4% 23 36.5% 26 30.6% 35 28.7% 117 52.5% 3 20.0% 3 21.4% 5 27.8% 13 34.2% 60 37.5% 15 34.1%

２　いいえ 450 57.5% 37 58.7% 50 58.8% 87 71.3% 97 43.5% 12 80.0% 11 78.6% 13 72.2% 23 60.5% 93 58.1% 27 61.4%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 750 95.9% 60 95.2% 76 89.4% 122 100.0% 214 96.0% 15 100.0% 14 100.0% 18 100.0% 36 94.7% 153 95.6% 42 95.5%

無回答 32 4.1% 3 4.8% 9 10.6% 0 0.0% 9 4.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 5.3% 7 4.4% 2 4.5%

(12) 病気のことについて他の医師に意見を聞く（セカンドオピニオン）ことが出来ることについて知っていましたか？

１　はい 461 59.0% 41 65.1% 43 50.6% 55 45.1% 161 72.2% 8 53.3% 9 64.3% 10 55.6% 22 57.9% 86 53.8% 26 59.1%

２　いいえ 299 38.2% 19 30.2% 35 41.2% 67 54.9% 59 26.5% 7 46.7% 5 35.7% 8 44.4% 16 42.1% 68 42.5% 15 34.1%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 760 97.2% 60 95.2% 78 91.8% 122 100.0% 220 98.7% 15 100.0% 14 100.0% 18 100.0% 38 100.0% 154 96.3% 41 93.2%

無回答 22 2.8% 3 4.8% 7 8.2% 0 0.0% 3 1.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 6 3.8% 3 6.8%

(13) 病気のことについて他の医師に意見を聞きましたか？

１　はい 125 16.0% 14 22.2% 19 22.4% 19 15.6% 25 11.2% 2 13.3% 1 7.1% 6 33.3% 3 7.9% 28 17.5% 8 18.2%

２　いいえ 641 82.0% 47 74.6% 60 70.6% 103 84.4% 196 87.9% 13 86.7% 13 92.9% 12 66.7% 35 92.1% 130 81.3% 32 72.7%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 766 98.0% 61 96.8% 79 92.9% 122 100.0% 221 99.1% 15 100.0% 14 100.0% 18 100.0% 38 100.0% 158 98.8% 40 90.9%

無回答 16 2.0% 2 3.2% 6 7.1% 0 0.0% 2 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.3% 4 9.1%

(14) 病気のことで不安になり、医療機関の「相談窓口」や「がん相談センターこうち」に相談をしたいと思ったことはありますか？

１　はい 154 19.7% 20 31.7% 12 14.1% 24 19.7% 39 17.5% 7 46.7% 2 14.3% 3 16.7% 5 13.2% 30 18.8% 12 27.3%

２　いいえ 615 78.6% 41 65.1% 68 80.0% 97 79.5% 184 82.5% 8 53.3% 12 85.7% 15 83.3% 32 84.2% 128 80.0% 30 68.2%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 769 98.3% 61 96.8% 80 94.1% 121 99.2% 223 100.0% 15 100.0% 14 100.0% 18 100.0% 37 97.4% 158 98.8% 42 95.5%

無回答 13 1.7% 2 3.2% 5 5.9% 1 0.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.6% 2 1.3% 2 4.5%

(15) 病気による不安について、医療機関の「相談窓口」や「がん相談センターこうち」に相談をしましたか？

１　はい 53 6.8% 12 19.0% 7 8.2% 6 4.9% 8 3.6% 0 0.0% 0 0.0% 1 5.6% 2 5.3% 12 7.5% 5 11.4%

２　いいえ 714 91.3% 48 76.2% 73 85.9% 115 94.3% 214 96.0% 15 100.0% 14 100.0% 17 94.4% 36 94.7% 145 90.6% 37 84.1%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 767 98.1% 60 95.2% 80 94.1% 121 99.2% 222 99.6% 15 100.0% 14 100.0% 18 100.0% 38 100.0% 157 98.1% 42 95.5%

無回答 15 1.9% 3 4.8% 5 5.9% 1 0.8% 1 0.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 1.9% 2 4.5%

(16) 病気による体や心の痛みを和らげるための支援を、医療機関で受けたいと思いましたか？

１　はい 255 32.6% 34 54.0% 26 30.6% 31 25.4% 57 25.6% 7 46.7% 5 35.7% 8 44.4% 11 28.9% 60 37.5% 16 36.4%

２　いいえ 503 64.3% 27 42.9% 52 61.2% 89 73.0% 160 71.7% 7 46.7% 9 64.3% 10 55.6% 27 71.1% 96 60.0% 26 59.1%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 758 96.9% 61 96.8% 78 91.8% 120 98.4% 217 97.3% 14 93.3% 14 100.0% 18 100.0% 38 100.0% 156 97.5% 42 95.5%

無回答 24 3.1% 2 3.2% 7 8.2% 2 1.6% 6 2.7% 1 6.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 2.5% 2 4.5%

(17) 病気による体や心の痛みを和らげるための支援を、医療機関で受けましたか？

１　はい 118 15.1% 14 22.2% 14 16.5% 14 11.5% 26 11.7% 1 6.7% 1 7.1% 3 16.7% 7 18.4% 29 18.1% 9 20.5%

２　いいえ 638 81.6% 47 74.6% 65 76.5% 105 86.1% 191 85.7% 12 80.0% 12 85.7% 15 83.3% 31 81.6% 127 79.4% 33 75.0%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 756 96.7% 61 96.8% 79 92.9% 119 97.5% 217 97.3% 13 86.7% 13 92.9% 18 100.0% 38 100.0% 156 97.5% 42 95.5%

無回答 26 3.3% 2 3.2% 6 7.1% 3 2.5% 6 2.7% 2 13.3% 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 4 2.5% 2 4.5%

問６　初めて治療を開始したときのことに満足していますか

(1) 受けた診療・治療内容に満足していますか

１　非常に満足 357 45.7% 22 34.9% 46 54.1% 59 48.4% 114 51.1% 3 20.0% 4 28.6% 7 38.9% 18 47.4% 64 40.0% 20 45.5%

２　やや満足 217 27.7% 24 38.1% 22 25.9% 36 29.5% 59 26.5% 3 20.0% 5 35.7% 6 33.3% 12 31.6% 42 26.3% 8 18.2%

３　普通 132 16.9% 11 17.5% 11 12.9% 14 11.5% 32 14.3% 6 40.0% 5 35.7% 3 16.7% 5 13.2% 34 21.3% 11 25.0%

４　やや不満 21 2.7% 0 0.0% 1 1.2% 5 4.1% 6 2.7% 1 6.7% 0 0.0% 1 5.6% 1 2.6% 4 2.5% 2 4.5%

５　非常に不満 11 1.4% 1 1.6% 0 0.0% 1 0.8% 3 1.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.6% 5 3.1% 0 0.0%

６　その他 10 1.3% 2 3.2% 1 1.2% 1 0.8% 3 1.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 1.9% 0 0.0%

回答者数 748 95.7% 60 95.2% 81 95.3% 116 95.1% 217 97.3% 13 86.7% 14 100.0% 17 94.4% 37 97.4% 152 95.0% 41 93.2%

無回答 34 4.3% 3 4.8% 4 4.7% 6 4.9% 6 2.7% 2 13.3% 0 0.0% 1 5.6% 1 2.6% 8 5.0% 3 6.8%

大腸がん 乳がん 子宮体がん子宮頸がん総数 肺がん 胃がん 前立腺がん その他 無回答肝臓がん
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統計表４　　回答者数及び構成割合、今までに罹ったがん種・調査項目別（基本集計） その３
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(2) 医師の説明には満足していますか

１　非常に満足 361 46.2% 26 41.3% 45 52.9% 60 49.2% 109 48.9% 5 33.3% 5 35.7% 6 33.3% 15 39.5% 69 43.1% 21 47.7%

２　やや満足 203 26.0% 18 28.6% 21 24.7% 29 23.8% 60 26.9% 3 20.0% 3 21.4% 8 44.4% 12 31.6% 42 26.3% 7 15.9%

３　普通 141 18.0% 12 19.0% 12 14.1% 21 17.2% 35 15.7% 4 26.7% 5 35.7% 1 5.6% 9 23.7% 32 20.0% 10 22.7%

４　やや不満 25 3.2% 2 3.2% 0 0.0% 4 3.3% 8 3.6% 1 6.7% 1 7.1% 2 11.1% 1 2.6% 3 1.9% 3 6.8%

５　非常に不満 12 1.5% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.6% 3 1.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 7 4.4% 0 0.0%

６　その他 6 0.8% 2 3.2% 0 0.0% 0 0.0% 3 1.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.6% 0 0.0%

回答者数 748 95.7% 60 95.2% 78 91.8% 116 95.1% 218 97.8% 13 86.7% 14 100.0% 17 94.4% 37 97.4% 154 96.3% 41 93.2%

無回答 34 4.3% 3 4.8% 7 8.2% 6 4.9% 5 2.2% 2 13.3% 0 0.0% 1 5.6% 1 2.6% 6 3.8% 3 6.8%

(3) 全体として最初に治療を受けた病院には満足していますか？

１　非常に満足 381 48.7% 28 44.4% 46 54.1% 55 45.1% 122 54.7% 6 40.0% 4 28.6% 7 38.9% 17 44.7% 75 46.9% 21 47.7%

２　やや満足 233 29.8% 21 33.3% 22 25.9% 38 31.1% 67 30.0% 3 20.0% 5 35.7% 8 44.4% 13 34.2% 45 28.1% 11 25.0%

３　普通 89 11.4% 9 14.3% 8 9.4% 14 11.5% 19 8.5% 3 20.0% 4 28.6% 1 5.6% 4 10.5% 18 11.3% 9 20.5%

４　やや不満 28 3.6% 1 1.6% 2 2.4% 7 5.7% 4 1.8% 1 6.7% 1 7.1% 1 5.6% 3 7.9% 7 4.4% 1 2.3%

５　非常に不満 14 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.6% 5 2.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 7 4.4% 0 0.0%

６　その他 5 0.6% 1 1.6% 0 0.0% 0 0.0% 3 1.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.6% 0 0.0%

回答者数 750 95.9% 60 95.2% 78 91.8% 116 95.1% 220 98.7% 13 86.7% 14 100.0% 17 94.4% 37 97.4% 153 95.6% 42 95.5%

無回答 32 4.1% 3 4.8% 7 8.2% 6 4.9% 3 1.3% 2 13.3% 0 0.0% 1 5.6% 1 2.6% 7 4.4% 2 4.5%

問７　入院による治療を受けたことがありますか

１　はい 695 88.9% 58 92.1% 70 82.4% 109 89.3% 207 92.8% 14 93.3% 14 100.0% 18 100.0% 28 73.7% 141 88.1% 36 81.8%

２　いいえ 73 9.3% 3 4.8% 12 14.1% 12 9.8% 13 5.8% 1 6.7% 0 0.0% 0 0.0% 10 26.3% 16 10.0% 6 13.6%

回答者数 768 98.2% 61 96.8% 82 96.5% 121 99.2% 220 98.7% 15 100.0% 14 100.0% 18 100.0% 38 100.0% 157 98.1% 42 95.5%

無回答 14 1.8% 2 3.2% 3 3.5% 1 0.8% 3 1.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 1.9% 2 4.5%

問８　入院治療を受けた医療機関　（問6で入院治療を受けたと回答した方（１：はい）のみ）

１　初めての機関 397 57.1% 38 65.5% 37 52.9% 64 58.7% 123 59.4% 4 28.6% 10 71.4% 12 66.7% 11 39.3% 85 60.3% 13 36.1%

２　今日、受診した機関 168 24.2% 14 24.1% 16 22.9% 29 26.6% 41 19.8% 5 35.7% 4 28.6% 4 22.2% 11 39.3% 33 23.4% 11 30.6%

３　その他 68 9.8% 3 5.2% 6 8.6% 6 5.5% 30 14.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 14.3% 14 9.9% 5 13.9%

回答者数 633 91.1% 55 94.8% 59 84.3% 99 90.8% 194 93.7% 9 64.3% 14 100.0% 16 88.9% 26 92.9% 132 93.6% 29 80.6%

無回答 62 8.9% 3 5.2% 11 15.7% 10 9.2% 13 6.3% 5 35.7% 0 0.0% 2 11.1% 2 7.1% 9 6.4% 7 19.4%

問９　入院での治療を受けたときのこと　（問6で入院治療を受けたと回答した方（１：はい）のみ）

(1) 入院治療中に、医師から治療状況の説明はありましたか？

１　はい 638 91.8% 53 91.4% 65 92.9% 96 88.1% 195 94.2% 10 71.4% 13 92.9% 16 88.9% 26 92.9% 130 92.2% 34 94.4%

２　いいえ 15 2.2% 3 5.2% 0 0.0% 4 3.7% 4 1.9% 0 0.0% 1 7.1% 0 0.0% 1 3.6% 2 1.4% 0 0.0%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 653 94.0% 56 96.6% 65 92.9% 100 91.7% 199 96.1% 10 71.4% 14 100.0% 16 88.9% 27 96.4% 132 93.6% 34 94.4%

無回答 42 6.0% 2 3.4% 5 7.1% 9 8.3% 8 3.9% 4 28.6% 0 0.0% 2 11.1% 1 3.6% 9 6.4% 2 5.6%

(2) 入院治療に関する不安はありましたか？

１　はい 332 47.8% 38 65.5% 29 41.4% 47 43.1% 94 45.4% 6 42.9% 8 57.1% 9 50.0% 9 32.1% 74 52.5% 18 50.0%

２　いいえ 316 45.5% 17 29.3% 34 48.6% 53 48.6% 106 51.2% 4 28.6% 6 42.9% 7 38.9% 17 60.7% 56 39.7% 16 44.4%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 648 93.2% 55 94.8% 63 90.0% 100 91.7% 200 96.6% 10 71.4% 14 100.0% 16 88.9% 26 92.9% 130 92.2% 34 94.4%

無回答 47 6.8% 3 5.2% 7 10.0% 9 8.3% 7 3.4% 4 28.6% 0 0.0% 2 11.1% 2 7.1% 11 7.8% 2 5.6%

(3) 医師からの説明は、丁寧に詳しくされましたか？

１　はい 603 86.8% 52 89.7% 62 88.6% 92 84.4% 187 90.3% 10 71.4% 13 92.9% 14 77.8% 25 89.3% 118 83.7% 30 83.3%

２　いいえ 45 6.5% 3 5.2% 2 2.9% 9 8.3% 12 5.8% 1 7.1% 1 7.1% 2 11.1% 1 3.6% 12 8.5% 2 5.6%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 648 93.2% 55 94.8% 64 91.4% 101 92.7% 199 96.1% 11 78.6% 14 100.0% 16 88.9% 26 92.9% 130 92.2% 32 88.9%

無回答 47 6.8% 3 5.2% 6 8.6% 8 7.3% 8 3.9% 3 21.4% 0 0.0% 2 11.1% 2 7.1% 11 7.8% 4 11.1%

(4) 医師の説明にかける時間はちょうど良いと思いましたか？

１　はい 590 84.9% 49 84.5% 62 88.6% 92 84.4% 180 87.0% 11 78.6% 13 92.9% 12 66.7% 25 89.3% 116 82.3% 30 83.3%

２　いいえ 76 10.9% 7 12.1% 7 10.0% 15 13.8% 18 8.7% 0 0.0% 1 7.1% 6 33.3% 3 10.7% 15 10.6% 4 11.1%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 666 95.8% 56 96.6% 69 98.6% 107 98.2% 198 95.7% 11 78.6% 14 100.0% 18 100.0% 28 100.0% 131 92.9% 34 94.4%

無回答 29 4.2% 2 3.4% 1 1.4% 2 1.8% 9 4.3% 3 21.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 10 7.1% 2 5.6%

(5) 看護や介助に関する説明はありましたか？

１　はい 505 72.7% 43 74.1% 56 80.0% 82 75.2% 143 69.1% 9 64.3% 8 57.1% 11 61.1% 24 85.7% 103 73.0% 26 72.2%

２　いいえ 148 21.3% 11 19.0% 10 14.3% 25 22.9% 50 24.2% 3 21.4% 5 35.7% 6 33.3% 3 10.7% 28 19.9% 7 19.4%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 653 94.0% 54 93.1% 66 94.3% 107 98.2% 193 93.2% 12 85.7% 13 92.9% 17 94.4% 27 96.4% 131 92.9% 33 91.7%

無回答 42 6.0% 4 6.9% 4 5.7% 2 1.8% 14 6.8% 2 14.3% 1 7.1% 1 5.6% 1 3.6% 10 7.1% 3 8.3%

大腸がん 子宮体がん乳がん総数 肺がん 胃がん 肝臓がん 前立腺がん その他 無回答子宮頸がん
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統計表４　　回答者数及び構成割合、今までに罹ったがん種・調査項目別（基本集計） その４
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(6) 転院や退院に関する説明は十分にありましたか？

１　はい 520 74.8% 44 75.9% 52 74.3% 83 76.1% 170 82.1% 8 57.1% 10 71.4% 12 66.7% 23 82.1% 94 66.7% 24 66.7%

２　いいえ 136 19.6% 10 17.2% 14 20.0% 22 20.2% 27 13.0% 3 21.4% 4 28.6% 5 27.8% 4 14.3% 39 27.7% 8 22.2%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 656 94.4% 54 93.1% 66 94.3% 105 96.3% 197 95.2% 11 78.6% 14 100.0% 17 94.4% 27 96.4% 133 94.3% 32 88.9%

無回答 39 5.6% 4 6.9% 4 5.7% 4 3.7% 10 4.8% 3 21.4% 0 0.0% 1 5.6% 1 3.6% 8 5.7% 4 11.1%

(7) 医師や看護師の連携は出来ていると思いましたか？

１　はい 596 85.8% 50 86.2% 64 91.4% 92 84.4% 179 86.5% 11 78.6% 13 92.9% 13 72.2% 26 92.9% 118 83.7% 30 83.3%

２　いいえ 67 9.6% 5 8.6% 3 4.3% 12 11.0% 23 11.1% 2 14.3% 1 7.1% 4 22.2% 2 7.1% 11 7.8% 4 11.1%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 663 95.4% 55 94.8% 67 95.7% 104 95.4% 202 97.6% 13 92.9% 14 100.0% 17 94.4% 28 100.0% 129 91.5% 34 94.4%

無回答 32 4.6% 3 5.2% 3 4.3% 5 4.6% 5 2.4% 1 7.1% 0 0.0% 1 5.6% 0 0.0% 12 8.5% 2 5.6%

(8) 医療機関から、体や心の痛みを和らげるための支援を行う、緩和ケアチームがあることの説明がありましたか？

１　はい 200 28.8% 20 34.5% 22 31.4% 36 33.0% 52 25.1% 2 14.3% 1 7.1% 4 22.2% 5 17.9% 45 31.9% 13 36.1%

２　いいえ 450 64.7% 35 60.3% 45 64.3% 68 62.4% 143 69.1% 10 71.4% 11 78.6% 13 72.2% 21 75.0% 84 59.6% 20 55.6%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 650 93.5% 55 94.8% 67 95.7% 104 95.4% 195 94.2% 12 85.7% 12 85.7% 17 94.4% 26 92.9% 129 91.5% 33 91.7%

無回答 45 6.5% 3 5.2% 3 4.3% 5 4.6% 12 5.8% 2 14.3% 2 14.3% 1 5.6% 2 7.1% 12 8.5% 3 8.3%

(9) 緩和ケアチームの支援を利用しましたか？

１　はい 47 6.8% 7 12.1% 5 7.1% 9 8.3% 9 4.3% 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 3 10.7% 9 6.4% 4 11.1%

２　いいえ 615 88.5% 48 82.8% 60 85.7% 97 89.0% 193 93.2% 11 78.6% 14 100.0% 17 94.4% 25 89.3% 122 86.5% 28 77.8%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 662 95.3% 55 94.8% 65 92.9% 106 97.2% 202 97.6% 12 85.7% 14 100.0% 17 94.4% 28 100.0% 131 92.9% 32 88.9%

無回答 33 4.7% 3 5.2% 5 7.1% 3 2.8% 5 2.4% 2 14.3% 0 0.0% 1 5.6% 0 0.0% 10 7.1% 4 11.1%

問１０　入院治療は満足していますか　　（問6で入院治療を受けたと回答した方（１：はい）のみ）

(1) 入院時に受けた診療・治療内容に満足していますか

１　非常に満足 319 45.9% 19 32.8% 29 41.4% 58 53.2% 105 50.7% 2 14.3% 4 28.6% 8 44.4% 13 46.4% 66 46.8% 15 41.7%

２　やや満足 221 31.8% 24 41.4% 26 37.1% 30 27.5% 68 32.9% 5 35.7% 5 35.7% 6 33.3% 6 21.4% 40 28.4% 11 30.6%

３　普通 112 16.1% 11 19.0% 10 14.3% 14 12.8% 27 13.0% 6 42.9% 5 35.7% 1 5.6% 8 28.6% 24 17.0% 6 16.7%

４　やや不満 21 3.0% 3 5.2% 1 1.4% 3 2.8% 2 1.0% 1 7.1% 0 0.0% 1 5.6% 1 3.6% 7 5.0% 2 5.6%

５　非常に不満 5 0.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.9% 3 1.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.7% 0 0.0%

６　その他 1 0.1% 1 1.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 679 97.7% 58 100.0% 66 94.3% 106 97.2% 205 99.0% 14 100.0% 14 100.0% 16 88.9% 28 100.0% 138 97.9% 34 94.4%

無回答 16 2.3% 0 0.0% 4 5.7% 3 2.8% 2 1.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 11.1% 0 0.0% 3 2.1% 2 5.6%

(2) 入院時の対応に満足していますか

１　非常に満足 315 45.3% 20 34.5% 28 40.0% 51 46.8% 107 51.7% 2 14.3% 6 42.9% 6 33.3% 11 39.3% 68 48.2% 16 44.4%

２　やや満足 215 30.9% 25 43.1% 25 35.7% 34 31.2% 66 31.9% 4 28.6% 1 7.1% 5 27.8% 8 28.6% 40 28.4% 7 19.4%

３　普通 117 16.8% 8 13.8% 10 14.3% 15 13.8% 28 13.5% 7 50.0% 6 42.9% 3 16.7% 9 32.1% 23 16.3% 8 22.2%

４　やや不満 20 2.9% 3 5.2% 1 1.4% 4 3.7% 3 1.4% 1 7.1% 1 7.1% 2 11.1% 0 0.0% 3 2.1% 2 5.6%

５　非常に不満 4 0.6% 1 1.7% 0 0.0% 1 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.4% 0 0.0%

６　その他 2 0.3% 1 1.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 673 96.8% 58 100.0% 64 91.4% 105 96.3% 205 99.0% 14 100.0% 14 100.0% 16 88.9% 28 100.0% 136 96.5% 33 91.7%

無回答 22 3.2% 0 0.0% 6 8.6% 4 3.7% 2 1.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 11.1% 0 0.0% 5 3.5% 3 8.3%

(3) 全体として入院した病院には満足していますか

１　非常に満足 317 45.6% 21 36.2% 31 44.3% 52 47.7% 99 47.8% 4 28.6% 4 28.6% 6 33.3% 14 50.0% 69 48.9% 17 47.2%

２　やや満足 214 30.8% 23 39.7% 25 35.7% 32 29.4% 72 34.8% 5 35.7% 4 28.6% 6 33.3% 7 25.0% 34 24.1% 6 16.7%

３　普通 108 15.5% 9 15.5% 8 11.4% 15 13.8% 23 11.1% 3 21.4% 4 28.6% 3 16.7% 6 21.4% 28 19.9% 9 25.0%

４　やや不満 30 4.3% 4 6.9% 0 0.0% 5 4.6% 7 3.4% 2 14.3% 2 14.3% 1 5.6% 1 3.6% 6 4.3% 2 5.6%

５　非常に不満 5 0.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.9% 3 1.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.7% 0 0.0%

６　その他 2 0.3% 1 1.7% 1 1.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 676 97.3% 58 100.0% 65 92.9% 105 96.3% 204 98.6% 14 100.0% 14 100.0% 16 88.9% 28 100.0% 138 97.9% 34 94.4%

無回答 19 2.7% 0 0.0% 5 7.1% 4 3.7% 3 1.4% 0 0.0% 0 0.0% 2 11.1% 0 0.0% 3 2.1% 2 5.6%

問１１　医師に対して患者さんご本人から診療に関する質問や相談をしたことがありますか

１　ある 558 72.7% 52 82.5% 51 60.0% 80 65.6% 165 74.0% 11 73.3% 8 57.1% 14 77.8% 30 78.9% 121 75.6% 26 59.1%

２　なし 184 24.0% 8 12.7% 26 30.6% 35 28.7% 49 22.0% 4 26.7% 6 42.9% 3 16.7% 7 18.4% 34 21.3% 12 27.3%

回答者数 728 94.8% 60 95.2% 77 90.6% 115 94.3% 214 96.0% 15 100.0% 14 100.0% 17 94.4% 37 97.4% 155 96.9% 38 86.4%

無回答 40 5.2% 3 4.8% 8 9.4% 7 5.7% 9 4.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 5.6% 1 2.6% 5 3.1% 6 13.6%

問１２　これまでに、医師に対して行った質問や相談の時期（複数回答）　　（問10で質問や相談をしたことがある（１）と回答した方のみ）
１　初診、治療開始時 345 61.8% 37 71.2% 23 45.1% 50 62.5% 114 69.1% 6 54.5% 5 62.5% 6 42.9% 19 63.3% 77 63.6% 13 50.0%
２　手術後、退院前 259 46.4% 19 36.5% 24 47.1% 36 45.0% 85 51.5% 5 45.5% 7 87.5% 9 64.3% 12 40.0% 56 46.3% 13 50.0%
３　具合が悪くなった時 180 32.3% 18 34.6% 16 31.4% 26 32.5% 57 34.5% 4 36.4% 1 12.5% 2 14.3% 6 20.0% 45 37.2% 6 23.1%

４　その他 33 5.9% 4 7.7% 2 3.9% 4 5.0% 10 6.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 6.7% 11 9.1% 0 0.0%

回答者数 516 92.5% 48 92.3% 44 86.3% 75 93.8% 155 93.9% 10 90.9% 7 87.5% 12 85.7% 27 90.0% 114 94.2% 24 92.3%

無回答 42 7.5% 4 7.7% 7 13.7% 5 6.3% 10 6.1% 1 9.1% 1 12.5% 2 14.3% 3 10.0% 7 5.8% 2 7.7%

大腸がん 乳がん 子宮体がん 肝臓がん総数 肺がん 胃がん 前立腺がん その他 無回答子宮頸がん
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問１３　医師に対して行った質問や相談の内容（複数回答）　　（問10で質問や相談をしたことがある（１）と回答した方のみ）

１　病名、病状 366 65.6% 43 82.7% 30 58.8% 45 56.3% 112 67.9% 4 36.4% 6 75.0% 9 64.3% 17 56.7% 88 72.7% 18 69.2%

２　方法、機関 409 73.3% 40 76.9% 35 68.6% 55 68.8% 123 74.5% 8 72.7% 6 75.0% 9 64.3% 23 76.7% 98 81.0% 18 69.2%

３　今後の見通し 353 63.3% 36 69.2% 36 70.6% 49 61.3% 93 56.4% 5 45.5% 6 75.0% 7 50.0% 20 66.7% 92 76.0% 15 57.7%

４　効果、副作用 359 64.3% 38 73.1% 30 58.8% 53 66.3% 111 67.3% 4 36.4% 4 50.0% 4 28.6% 20 66.7% 81 66.9% 18 69.2%

５　目的、結果 245 43.9% 22 42.3% 25 49.0% 30 37.5% 76 46.1% 2 18.2% 2 25.0% 2 14.3% 14 46.7% 64 52.9% 10 38.5%

６　他院の紹介 56 10.0% 3 5.8% 8 15.7% 6 7.5% 14 8.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.1% 2 6.7% 17 14.0% 5 19.2%

７　ｾｶﾝﾄﾞｵﾋﾟﾆｵﾝ 37 6.6% 4 7.7% 6 11.8% 3 3.8% 10 6.1% 1 9.1% 1 12.5% 0 0.0% 1 3.3% 11 9.1% 1 3.8%

８　緩和ケア 28 5.0% 1 1.9% 5 9.8% 3 3.8% 5 3.0% 1 9.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.3% 10 8.3% 2 7.7%

９　その他 74 13.3% 5 9.6% 7 13.7% 8 10.0% 27 16.4% 0 0.0% 1 12.5% 2 14.3% 2 6.7% 22 18.2% 1 3.8%

回答者数 522 93.5% 50 96.2% 47 92.2% 75 93.8% 155 93.9% 9 81.8% 8 100.0% 12 85.7% 27 90.0% 116 95.9% 23 88.5%

無回答 36 6.5% 2 3.8% 4 7.8% 5 6.3% 10 6.1% 2 18.2% 0 0.0% 2 14.3% 3 10.0% 5 4.1% 3 11.5%

問１４　質問や相談を行った時の医師の対応への感想　　（問10で質問や相談をしたことがある（１）と回答した方のみ）

(1) 質問や相談はしやすかったですか？

１　はい 477 85.5% 41 78.8% 45 88.2% 71 88.8% 144 87.3% 9 81.8% 8 100.0% 10 71.4% 25 83.3% 103 85.1% 21 80.8%

２　いいえ 37 6.6% 6 11.5% 2 3.9% 4 5.0% 8 4.8% 1 9.1% 0 0.0% 2 14.3% 2 6.7% 11 9.1% 1 3.8%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 514 92.1% 47 90.4% 47 92.2% 75 93.8% 152 92.1% 10 90.9% 8 100.0% 12 85.7% 27 90.0% 114 94.2% 22 84.6%

無回答 44 7.9% 5 9.6% 4 7.8% 5 6.3% 13 7.9% 1 9.1% 0 0.0% 2 14.3% 3 10.0% 7 5.8% 4 15.4%

(2) 質問や相談には時間をかけて答えてくれましたか？

１　はい 436 78.1% 42 80.8% 42 82.4% 66 82.5% 134 81.2% 6 54.5% 7 87.5% 8 57.1% 23 76.7% 92 76.0% 16 61.5%

２　いいえ 60 10.8% 5 9.6% 5 9.8% 8 10.0% 18 10.9% 1 9.1% 0 0.0% 4 28.6% 1 3.3% 15 12.4% 3 11.5%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 496 88.9% 47 90.4% 47 92.2% 74 92.5% 152 92.1% 7 63.6% 7 87.5% 12 85.7% 24 80.0% 107 88.4% 19 73.1%

無回答 62 11.1% 5 9.6% 4 7.8% 6 7.5% 13 7.9% 4 36.4% 1 12.5% 2 14.3% 6 20.0% 14 11.6% 7 26.9%

(3) 質問や相談への回答は適切なものでしたか？

１　はい 458 82.1% 45 86.5% 44 86.3% 66 82.5% 141 85.5% 5 45.5% 7 87.5% 11 78.6% 24 80.0% 98 81.0% 17 65.4%

２　いいえ 39 7.0% 3 5.8% 2 3.9% 7 8.8% 10 6.1% 2 18.2% 1 12.5% 1 7.1% 1 3.3% 10 8.3% 2 7.7%

３　わからない 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 497 89.1% 48 92.3% 46 90.2% 73 91.3% 151 91.5% 7 63.6% 8 100.0% 12 85.7% 25 83.3% 108 89.3% 19 73.1%

無回答 61 10.9% 4 7.7% 5 9.8% 7 8.8% 14 8.5% 4 36.4% 0 0.0% 2 14.3% 5 16.7% 13 10.7% 7 26.9%

問１５　質問や相談を行った時の医師の対応には満足していますか　　（問10で質問や相談をしたことがある（１）と回答した方のみ）

１　非常に満足 241 43.2% 19 36.5% 27 52.9% 42 52.5% 69 41.8% 2 18.2% 4 50.0% 3 21.4% 10 33.3% 53 43.8% 12 46.2%

２　やや満足 165 29.6% 16 30.8% 15 29.4% 21 26.3% 52 31.5% 3 27.3% 1 12.5% 5 35.7% 10 33.3% 37 30.6% 5 19.2%

３　普通 86 15.4% 10 19.2% 7 13.7% 9 11.3% 26 15.8% 3 27.3% 2 25.0% 3 21.4% 6 20.0% 16 13.2% 4 15.4%

４　やや不満 26 4.7% 4 7.7% 0 0.0% 3 3.8% 7 4.2% 2 18.2% 1 12.5% 2 14.3% 2 6.7% 4 3.3% 1 3.8%

５　非常に不満 10 1.8% 1 1.9% 0 0.0% 4 5.0% 2 1.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 2.5% 0 0.0%

６　その他 5 0.9% 2 3.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 2.5% 0 0.0%

回答者数 533 95.5% 52 100.0% 49 96.1% 79 98.8% 156 94.5% 10 90.9% 8 100.0% 13 92.9% 28 93.3% 116 95.9% 22 84.6%

無回答 25 4.5% 0 0.0% 2 3.9% 1 1.3% 9 5.5% 1 9.1% 0 0.0% 1 7.1% 2 6.7% 5 4.1% 4 15.4%

問１６　今日、診療を受けられた病院について

(1) 受けている診療・治療内容に満足していますか

１　非常に満足 345 44.1% 22 34.9% 42 49.4% 54 44.3% 114 51.1% 5 33.3% 3 21.4% 5 27.8% 14 36.8% 70 43.8% 16 36.4%

２　やや満足 235 30.1% 18 28.6% 26 30.6% 43 35.2% 67 30.0% 3 20.0% 4 28.6% 7 38.9% 13 34.2% 45 28.1% 9 20.5%

３　普通 137 17.5% 12 19.0% 12 14.1% 19 15.6% 35 15.7% 2 13.3% 6 42.9% 4 22.2% 7 18.4% 30 18.8% 10 22.7%

４　やや不満 18 2.3% 5 7.9% 0 0.0% 3 2.5% 2 0.9% 2 13.3% 1 7.1% 0 0.0% 1 2.6% 3 1.9% 1 2.3%

５　非常に不満 1 0.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.6% 0 0.0%

６　その他 7 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 0.9% 1 6.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.6% 3 1.9% 0 0.0%

回答者数 743 95.0% 57 90.5% 80 94.1% 119 97.5% 220 98.7% 13 86.7% 14 100.0% 16 88.9% 36 94.7% 152 95.0% 36 81.8%

無回答 39 5.0% 6 9.5% 5 5.9% 3 2.5% 3 1.3% 2 13.3% 0 0.0% 2 11.1% 2 5.3% 8 5.0% 8 18.2%

(2) 医師との対話に満足していますか

１　非常に満足 362 46.3% 21 33.3% 46 54.1% 61 50.0% 115 51.6% 4 26.7% 5 35.7% 6 33.3% 14 36.8% 72 45.0% 18 40.9%

２　やや満足 204 26.1% 18 28.6% 22 25.9% 34 27.9% 58 26.0% 4 26.7% 3 21.4% 4 22.2% 14 36.8% 40 25.0% 7 15.9%

３　普通 143 18.3% 14 22.2% 11 12.9% 21 17.2% 40 17.9% 2 13.3% 5 35.7% 4 22.2% 5 13.2% 31 19.4% 10 22.7%

４　やや不満 24 3.1% 4 6.3% 1 1.2% 1 0.8% 5 2.2% 2 13.3% 1 7.1% 2 11.1% 2 5.3% 4 2.5% 2 4.5%

５　非常に不満 3 0.4% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.8% 1 0.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.6% 0 0.0%

６　その他 7 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.6% 4 2.5% 0 0.0%

回答者数 743 95.0% 57 90.5% 80 94.1% 118 96.7% 221 99.1% 12 80.0% 14 100.0% 16 88.9% 36 94.7% 152 95.0% 37 84.1%

無回答 39 5.0% 6 9.5% 5 5.9% 4 3.3% 2 0.9% 3 20.0% 0 0.0% 2 11.1% 2 5.3% 8 5.0% 7 15.9%

その他 無回答総数 肺がん 胃がん 大腸がん 乳がん 前立腺がん肝臓がん子宮体がん子宮頸がん
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(3) 全体としてこの病院には満足していますか

１　非常に満足 340 43.5% 20 31.7% 40 47.1% 49 40.2% 118 52.9% 4 26.7% 3 21.4% 5 27.8% 15 39.5% 69 43.1% 17 38.6%

２　やや満足 225 28.8% 17 27.0% 24 28.2% 47 38.5% 59 26.5% 4 26.7% 5 35.7% 6 33.3% 10 26.3% 45 28.1% 8 18.2%

３　普通 144 18.4% 17 27.0% 14 16.5% 17 13.9% 34 15.2% 3 20.0% 4 28.6% 4 22.2% 8 21.1% 33 20.6% 10 22.7%

４　やや不満 19 2.4% 3 4.8% 0 0.0% 3 2.5% 6 2.7% 0 0.0% 2 14.3% 1 5.6% 3 7.9% 0 0.0% 1 2.3%

５　非常に不満 2 0.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.3% 0 0.0%

６　その他 7 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.6% 2 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 1.9% 0 0.0%

回答者数 737 94.2% 57 90.5% 78 91.8% 118 96.7% 219 98.2% 11 73.3% 14 100.0% 16 88.9% 36 94.7% 152 95.0% 36 81.8%

無回答 45 5.8% 6 9.5% 7 8.2% 4 3.3% 4 1.8% 4 26.7% 0 0.0% 2 11.1% 2 5.3% 8 5.0% 8 18.2%

問１８　初めて治療を開始したときと現在の就労状況について

〈診断時〉

１　自営業 27 3.5% 2 3.2% 0 0.0% 5 4.1% 9 4.0% 0 0.0% 1 7.1% 2 11.1% 1 2.6% 5 3.1% 2 4.5%

２　正社員 102 13.0% 8 12.7% 7 8.2% 13 10.7% 41 18.4% 5 33.3% 5 35.7% 0 0.0% 0 0.0% 21 13.1% 2 4.5%
３　派遣社員/契約社
員 11 1.4% 1 1.6% 0 0.0% 1 0.8% 8 3.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.3%

４　パート/アルバイト 33 4.2% 2 3.2% 2 2.4% 2 1.6% 21 9.4% 0 0.0% 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 5 3.1% 0 0.0%
５　無職（専業主婦を
含む） 35 4.5% 1 1.6% 1 1.2% 4 3.3% 19 8.5% 1 6.7% 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 5 3.1% 3 6.8%

６　学生 1 0.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.6% 0 0.0%

７　その他 15 1.9% 0 0.0% 2 2.4% 4 3.3% 5 2.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.6% 3 1.9% 0 0.0%

回答者数 224 28.6% 14 22.2% 12 14.1% 29 23.8% 103 46.2% 6 40.0% 8 57.1% 2 11.1% 2 5.3% 40 25.0% 8 18.2%

無回答 558 71.4% 49 77.8% 73 85.9% 93 76.2% 120 53.8% 9 60.0% 6 42.9% 16 88.9% 36 94.7% 120 75.0% 36 81.8%

〈現在〉

１　自営業 22 2.8% 2 3.2% 0 0.0% 3 2.5% 8 3.6% 0 0.0% 1 7.1% 2 11.1% 1 2.6% 3 1.9% 2 4.5%

２　正社員 81 10.4% 6 9.5% 7 8.2% 12 9.8% 33 14.8% 4 26.7% 3 21.4% 0 0.0% 0 0.0% 15 9.4% 1 2.3%
３　派遣社員/契約社
員 11 1.4% 1 1.6% 0 0.0% 1 0.8% 6 2.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.3% 1 2.3%

４　パート/アルバイト 30 3.8% 0 0.0% 1 1.2% 1 0.8% 22 9.9% 0 0.0% 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 4 2.5% 1 2.3%
５　無職（専業主婦を
含む） 63 8.1% 3 4.8% 2 2.4% 10 8.2% 27 12.1% 2 13.3% 3 21.4% 0 0.0% 0 0.0% 13 8.1% 3 6.8%

６　学生 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

７　その他 10 1.3% 1 1.6% 1 1.2% 2 1.6% 3 1.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.6% 1 0.6% 1 2.3%

回答者数 217 27.7% 13 20.6% 11 12.9% 29 23.8% 99 44.4% 6 40.0% 8 57.1% 2 11.1% 2 5.3% 38 23.8% 9 20.5%

無回答 565 72.3% 50 79.4% 74 87.1% 93 76.2% 124 55.6% 9 60.0% 6 42.9% 16 88.9% 36 94.7% 122 76.3% 35 79.5%

問１９　働き方に変化がありましたか　　（問18の診断時で自営業～パート/アルバイト（１～４）と回答した方のみ）
１　退職して再就職し
た 13 7.5% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.8% 7 8.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 12.9% 1 20.0%

２　退職して再就職し
ていない 16 9.2% 2 15.4% 0 0.0% 3 14.3% 4 5.1% 1 20.0% 2 28.6% 0 0.0% 0 0.0% 4 12.9% 0 0.0%

３　同じ職場の違う部
署で勤務している 5 2.9% 1 7.7% 0 0.0% 0 0.0% 2 2.5% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 6.5% 0 0.0%

４　変化なし（同じ職場の
同じ部署に勤務している） 71 41.0% 3 23.1% 4 44.4% 6 28.6% 46 58.2% 1 20.0% 2 28.6% 1 50.0% 1 100.0% 6 19.4% 1 20.0%

５　休職中 22 12.7% 3 23.1% 3 33.3% 2 9.5% 5 6.3% 0 0.0% 1 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 8 25.8% 0 0.0%

６　その他 12 6.9% 1 7.7% 1 11.1% 0 0.0% 6 7.6% 0 0.0% 1 14.3% 1 50.0% 0 0.0% 2 6.5% 0 0.0%

回答者数 139 80.3% 10 76.9% 8 88.9% 12 57.1% 70 88.6% 2 40.0% 6 85.7% 2 100.0% 1 100.0% 26 83.9% 2 40.0%

無回答 34 19.7% 3 23.1% 1 11.1% 9 42.9% 9 11.4% 3 60.0% 1 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 5 16.1% 3 60.0%

問２０　退職・異動の経緯　　（問19で退職して再就職した～同じ職場の違う部署に異動した（１～３）と回答した方のみ）

１　自分から希望した 18 52.9% 1 33.3% 0 0.0% 2 50.0% 8 61.5% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 6 60.0% 0 0.0%
２　会社側（勤務先）
から指示され従った 8 23.5% 1 33.3% 0 0.0% 1 25.0% 4 30.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 20.0% 0 0.0%

３　その他 3 8.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 7.7% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 0 0.0%

回答者数 29 85.3% 2 66.7% 0 0.0% 3 75.0% 13 100.0% 1 100.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 9 90.0% 0 0.0%

無回答 5 14.7% 1 33.3% 0 0.0% 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 1 100.0%

問２１　雇用主は治療歴を知っていますか　　（問19で退職して再就職した（１）と回答した方のみ）

１　知らない 6 46.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 28.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 75.0% 1 100.0%

２　知っている 6 46.2% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 4 57.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0% 0 0.0%

回答者数 12 92.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 6 85.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 100.0% 1 100.0%

無回答 1 7.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

問２２　診断時の職場に産業医がいましたか　　（問18の診断時で自営業～パート/アルバイト（１～４）と回答した方のみ）

１　いた 27 15.6% 3 23.1% 2 22.2% 3 14.3% 12 15.2% 1 20.0% 1 14.3% 1 50.0% 0 0.0% 4 12.9% 0 0.0%

２　いない 79 45.7% 5 38.5% 2 22.2% 9 42.9% 41 51.9% 0 0.0% 5 71.4% 1 50.0% 1 100.0% 13 41.9% 2 40.0%

３　わからない 23 13.3% 1 7.7% 3 33.3% 2 9.5% 11 13.9% 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 16.1% 0 0.0%

回答者数 129 74.6% 9 69.2% 7 77.8% 14 66.7% 64 81.0% 2 40.0% 6 85.7% 2 100.0% 1 100.0% 22 71.0% 2 40.0%

無回答 44 25.4% 4 30.8% 2 22.2% 7 33.3% 15 19.0% 3 60.0% 1 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 9 29.0% 3 60.0%

総数 肺がん 胃がん 大腸がん 乳がん 子宮体がん 肝臓がん 前立腺がん その他 無回答子宮頸がん
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統計表４　　回答者数及び構成割合、今までに罹ったがん種・調査項目別（基本集計） その７
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問２３　診断時と現在の最も近い業種について　　（診断時も現在も働いている方のみ）

〈診断時〉
１　専門的・技術的職
業

42 30.9% 5 55.6% 3 37.5% 5 31.3% 18 28.1% 1 25.0% 2 40.0% 1 50.0% 0 0.0% 7 30.4% 0 0.0%

２　事務 27 19.9% 3 33.3% 1 12.5% 2 12.5% 16 25.0% 2 50.0% 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 8.7% 0 0.0%

３　管理的職業 6 4.4% 0 0.0% 0 0.0% 2 12.5% 2 3.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 8.7% 0 0.0%

４　販売 7 5.1% 0 0.0% 1 12.5% 2 12.5% 4 6.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%
５　生産工程・労務作
業

4 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 3.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 8.7% 0 0.0%

６　サービス職業 18 13.2% 0 0.0% 0 0.0% 1 6.3% 10 15.6% 0 0.0% 1 20.0% 1 50.0% 0 0.0% 2 8.7% 3 75.0%

７　運輸・通信 5 3.7% 0 0.0% 1 12.5% 0 0.0% 2 3.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 8.7% 0 0.0%

８　保安職業 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

９　農林漁業 7 5.1% 0 0.0% 0 0.0% 3 18.8% 3 4.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

１０ その他 9 6.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 6 9.4% 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 8.7% 0 0.0%

回答者数 125 91.9% 8 88.9% 6 75.0% 15 93.8% 63 98.4% 4 100.0% 4 80.0% 2 100.0% 1 100.0% 19 82.6% 3 75.0%

無回答 11 8.1% 1 11.1% 2 25.0% 1 6.3% 1 1.6% 0 0.0% 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 17.4% 1 25.0%

〈現在〉
１　専門的・技術的職
業

40 29.4% 5 55.6% 3 37.5% 5 31.3% 17 26.6% 1 25.0% 2 40.0% 1 50.0% 0 0.0% 6 26.1% 0 0.0%

２　事務 25 18.4% 3 33.3% 1 12.5% 2 12.5% 15 23.4% 2 50.0% 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.3% 0 0.0%

３　管理的職業 8 5.9% 0 0.0% 0 0.0% 2 12.5% 3 4.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 13.0% 0 0.0%

４　販売 8 5.9% 0 0.0% 1 12.5% 2 12.5% 4 6.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.3% 0 0.0%
５　生産工程・労務作
業

3 2.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 3.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.3% 0 0.0%

６　サービス職業 20 14.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 6.3% 12 18.8% 0 0.0% 1 20.0% 1 50.0% 0 0.0% 2 8.7% 3 75.0%

７　運輸・通信 5 3.7% 0 0.0% 1 12.5% 0 0.0% 2 3.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 8.7% 0 0.0%

８　保安職業 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

９　農林漁業 7 5.1% 0 0.0% 0 0.0% 3 18.8% 3 4.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0%

１０ その他 7 5.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 6.3% 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 8.7% 0 0.0%

回答者数 123 90.4% 8 88.9% 6 75.0% 15 93.8% 62 96.9% 4 100.0% 4 80.0% 2 100.0% 1 100.0% 18 78.3% 3 75.0%

無回答 13 9.6% 1 11.1% 2 25.0% 1 6.3% 2 3.1% 0 0.0% 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 21.7% 1 25.0%

問２４　職場の就労者数について　　（診断時も現在も働いている方のみ）

〈診断時〉

１　９名以下 42 30.9% 2 22.2% 4 50.0% 4 25.0% 20 31.3% 0 0.0% 3 60.0% 1 50.0% 1 100.0% 7 30.4% 0 0.0%

２　１０～４９名 43 31.6% 2 22.2% 2 25.0% 9 56.3% 21 32.8% 2 50.0% 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 17.4% 2 50.0%

３　５０～９９名 16 11.8% 0 0.0% 1 12.5% 0 0.0% 11 17.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 17.4% 0 0.0%

４　１００～２９９名 14 10.3% 4 44.4% 0 0.0% 1 6.3% 6 9.4% 2 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.3% 0 0.0%

５　３００～９９９名 4 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 4.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.3% 0 0.0%

６　１０００名以上 3 2.2% 0 0.0% 0 0.0% 1 6.3% 1 1.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0%

回答者数 122 89.7% 8 88.9% 7 87.5% 15 93.8% 62 96.9% 4 100.0% 4 80.0% 1 50.0% 1 100.0% 17 73.9% 3 75.0%

無回答 14 10.3% 1 11.1% 1 12.5% 1 6.3% 2 3.1% 0 0.0% 1 20.0% 1 50.0% 0 0.0% 6 26.1% 1 25.0%

〈現在〉

１　９名以下 40 29.4% 2 22.2% 2 25.0% 5 31.3% 19 29.7% 0 0.0% 3 60.0% 1 50.0% 1 100.0% 7 30.4% 0 0.0%

２　１０～４９名 43 31.6% 1 11.1% 3 37.5% 7 43.8% 23 35.9% 2 50.0% 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 17.4% 2 50.0%

３　５０～９９名 16 11.8% 1 11.1% 2 25.0% 0 0.0% 10 15.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 13.0% 0 0.0%

４　１００～２９９名 12 8.8% 4 44.4% 0 0.0% 1 6.3% 4 6.3% 2 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.3% 0 0.0%

５　３００～９９９名 4 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 6.3% 2 3.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.3% 0 0.0%

６　１０００名以上 4 2.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 4.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0%

回答者数 119 87.5% 8 88.9% 7 87.5% 14 87.5% 61 95.3% 4 100.0% 4 80.0% 1 50.0% 1 100.0% 16 69.6% 3 75.0%

無回答 17 12.5% 1 11.1% 1 12.5% 2 12.5% 3 4.7% 0 0.0% 1 20.0% 1 50.0% 0 0.0% 7 30.4% 1 25.0%

問２５　将来は働きたいと思いますか　　（問18の現在で無職（専業主婦を含む）～その他（５～７）と回答した方のみ）

１　はい 32 43.8% 1 25.0% 2 66.7% 9 75.0% 11 36.7% 2 100.0% 2 66.7% 0 0.0% 0 0.0% 4 28.6% 1 25.0%

２　いいえ 24 32.9% 1 25.0% 0 0.0% 1 8.3% 12 40.0% 0 0.0% 1 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 7 50.0% 2 50.0%

３　その他 8 11.0% 1 25.0% 1 33.3% 1 8.3% 3 10.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 14.3% 0 0.0%

回答者数 64 87.7% 3 75.0% 3 100.0% 11 91.7% 26 86.7% 2 100.0% 3 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 13 92.9% 3 75.0%

無回答 9 12.3% 1 25.0% 0 0.0% 1 8.3% 4 13.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 1 7.1% 1 25.0%

問２６　診断時と現在で、患者さんご本人の収入・世帯収入に変化はありましたか

【患者さんご本人の収入】

１　増えた 14 1.8% 2 3.2% 1 1.2% 0 0.0% 8 3.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.3% 1 2.3%

２　変わらない 111 14.2% 5 7.9% 4 4.7% 11 9.0% 66 29.6% 3 20.0% 3 21.4% 0 0.0% 2 5.3% 13 8.1% 4 9.1%

３　減った 84 10.7% 6 9.5% 7 8.2% 16 13.1% 22 9.9% 3 20.0% 4 28.6% 1 5.6% 0 0.0% 24 15.0% 1 2.3%

回答者数 209 26.7% 13 20.6% 12 14.1% 27 22.1% 96 43.0% 6 40.0% 7 50.0% 1 5.6% 2 5.3% 39 24.4% 6 13.6%

無回答 573 73.3% 50 79.4% 73 85.9% 95 77.9% 127 57.0% 9 60.0% 7 50.0% 17 94.4% 36 94.7% 121 75.6% 38 86.4%

【患者さんの世帯収入】

１　増えた 9 1.2% 0 0.0% 1 1.2% 0 0.0% 7 3.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.6% 0 0.0%

２　変わらない 114 14.6% 7 11.1% 4 4.7% 12 9.8% 63 28.3% 3 20.0% 3 21.4% 0 0.0% 2 5.3% 17 10.6% 3 6.8%

３　減った 79 10.1% 5 7.9% 6 7.1% 15 12.3% 23 10.3% 3 20.0% 4 28.6% 1 5.6% 0 0.0% 18 11.3% 4 9.1%

回答者数 202 25.8% 12 19.0% 11 12.9% 27 22.1% 93 41.7% 6 40.0% 7 50.0% 1 5.6% 2 5.3% 36 22.5% 7 15.9%

無回答 580 74.2% 51 81.0% 74 87.1% 95 77.9% 130 58.3% 9 60.0% 7 50.0% 17 94.4% 36 94.7% 124 77.5% 37 84.1%

大腸がん 乳がん 肝臓がん子宮体がん 前立腺がん その他 無回答総数 肺がん 胃がん 子宮頸がん
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統計表４　　回答者数及び構成割合、今までに罹ったがん種・調査項目別（基本集計） その８
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問２７　就労に関する問題について誰かに相談したことはありますか

１　ある 109 13.9% 9 14.3% 10 11.8% 7 5.7% 50 22.4% 5 33.3% 4 28.6% 2 11.1% 1 2.6% 17 10.6% 4 9.1%

２　ない 151 19.3% 6 9.5% 10 11.8% 27 22.1% 62 27.8% 1 6.7% 5 35.7% 1 5.6% 3 7.9% 29 18.1% 7 15.9%

回答者数 260 33.2% 15 23.8% 20 23.5% 34 27.9% 112 50.2% 6 40.0% 9 64.3% 3 16.7% 4 10.5% 46 28.8% 11 25.0%

無回答 522 66.8% 48 76.2% 65 76.5% 88 72.1% 111 49.8% 9 60.0% 5 35.7% 15 83.3% 34 89.5% 114 71.3% 33 75.0%

問２８　誰に相談しましたか　　（問27である（１）と回答した方のみ）

(1) 上司

１　とても役立った 35 32.1% 3 33.3% 6 60.0% 1 14.3% 14 28.0% 2 40.0% 2 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 6 35.3% 1 25.0%

２　やや役だった 20 18.3% 3 33.3% 1 10.0% 1 14.3% 10 20.0% 2 40.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 11.8% 1 25.0%

３　あまり役立たなかった 7 6.4% 0 0.0% 0 0.0% 1 14.3% 5 10.0% 0 0.0% 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

４　全然役立たなかった 3 2.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 14.3% 1 2.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 5.9% 0 0.0%

回答者数 65 59.6% 6 66.7% 7 70.0% 4 57.1% 30 60.0% 4 80.0% 3 75.0% 0 0.0% 0 0.0% 9 52.9% 2 50.0%

無回答 44 40.4% 3 33.3% 3 30.0% 3 42.9% 20 40.0% 1 20.0% 1 25.0% 2 100.0% 1 100.0% 8 47.1% 2 50.0%

(2) 同僚

１　とても役立った 21 19.3% 0 0.0% 2 20.0% 0 0.0% 14 28.0% 1 20.0% 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 11.8% 1 25.0%

２　やや役だった 16 14.7% 3 33.3% 1 10.0% 1 14.3% 7 14.0% 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 11.8% 1 25.0%

３　あまり役立たなかった 4 3.7% 1 11.1% 0 0.0% 1 14.3% 1 2.0% 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

４　全然役立たなかった 3 2.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 6.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 44 40.4% 4 44.4% 3 30.0% 2 28.6% 25 50.0% 3 60.0% 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 23.5% 2 50.0%

無回答 65 59.6% 5 55.6% 7 70.0% 5 71.4% 25 50.0% 2 40.0% 3 75.0% 2 100.0% 1 100.0% 13 76.5% 2 50.0%

(3) 人事労務担当者

１　とても役立った 13 11.9% 2 22.2% 3 30.0% 0 0.0% 4 8.0% 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 17.6% 0 0.0%

２　やや役だった 7 6.4% 0 0.0% 0 0.0% 1 14.3% 2 4.0% 1 20.0% 1 25.0% 0 0.0% 1 100.0% 1 5.9% 0 0.0%

３　あまり役立たなかった 2 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 1 14.3% 1 2.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

４　全然役立たなかった 4 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 14.3% 3 6.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 28 25.7% 2 22.2% 3 30.0% 3 42.9% 10 20.0% 2 40.0% 3 75.0% 0 0.0% 1 100.0% 4 23.5% 0 0.0%

無回答 81 74.3% 7 77.8% 7 70.0% 4 57.1% 40 80.0% 3 60.0% 1 25.0% 2 100.0% 0 0.0% 13 76.5% 4 100.0%

(4) 職場の医療者

１　とても役立った 4 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 6.0% 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

２　やや役だった 5 4.6% 1 11.1% 2 20.0% 0 0.0% 1 2.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 5.9% 0 0.0%

３　あまり役立たなかった 1 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

４　全然役立たなかった 3 2.8% 0 0.0% 1 10.0% 0 0.0% 2 4.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 14 12.8% 1 11.1% 3 30.0% 0 0.0% 6 12.0% 2 40.0% 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 5.9% 0 0.0%

無回答 95 87.2% 8 88.9% 7 70.0% 7 100.0% 44 88.0% 3 60.0% 3 75.0% 2 100.0% 1 100.0% 16 94.1% 4 100.0%

(5) 家族

１　とても役立った 39 35.8% 3 33.3% 3 30.0% 1 14.3% 20 40.0% 1 20.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 9 52.9% 1 25.0%

２　やや役だった 27 24.8% 5 55.6% 0 0.0% 3 42.9% 13 26.0% 1 20.0% 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 17.6% 1 25.0%

３　あまり役立たなかった 5 4.6% 1 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 3 6.0% 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

４　全然役立たなかった 1 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 71 65.1% 9 100.0% 3 30.0% 4 57.1% 37 74.0% 3 60.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 12 70.6% 2 50.0%

無回答 38 34.9% 0 0.0% 7 70.0% 3 42.9% 13 26.0% 2 40.0% 4 100.0% 1 50.0% 1 100.0% 5 29.4% 2 50.0%

(6) 友人

１　とても役立った 29 26.6% 1 11.1% 2 20.0% 0 0.0% 18 36.0% 3 60.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 23.5% 1 25.0%

２　やや役だった 18 16.5% 2 22.2% 0 0.0% 1 14.3% 9 18.0% 2 40.0% 1 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 11.8% 1 25.0%

３　あまり役立たなかった 2 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 4.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

４　全然役立たなかった 1 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 5.9% 0 0.0%

回答者数 49 45.0% 3 33.3% 2 20.0% 1 14.3% 29 58.0% 5 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 7 41.2% 2 50.0%

無回答 60 55.0% 6 66.7% 8 80.0% 6 85.7% 21 42.0% 0 0.0% 4 100.0% 2 100.0% 1 100.0% 10 58.8% 2 50.0%

(7) 患者会

１　とても役立った 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

２　やや役だった 5 4.6% 2 22.2% 1 10.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0%

３　あまり役立たなかった 1 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 5.9% 0 0.0%

４　全然役立たなかった 2 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 4.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 8 7.3% 2 22.2% 1 10.0% 0 0.0% 2 4.0% 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 5.9% 1 25.0%

無回答 101 92.7% 7 77.8% 9 90.0% 7 100.0% 48 96.0% 4 80.0% 4 100.0% 2 100.0% 1 100.0% 16 94.1% 3 75.0%

(8) 主治医

１　とても役立った 23 21.1% 1 11.1% 5 50.0% 2 28.6% 8 16.0% 1 20.0% 1 25.0% 1 50.0% 0 0.0% 4 23.5% 0 0.0%

２　やや役だった 13 11.9% 3 33.3% 1 10.0% 0 0.0% 7 14.0% 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 5.9% 0 0.0%

３　あまり役立たなかった 1 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

４　全然役立たなかった 2 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 4.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 38 34.9% 4 44.4% 6 60.0% 2 28.6% 17 34.0% 3 60.0% 0 0.0% 1 50.0% 0 0.0% 5 29.4% 0 0.0%

無回答 71 65.1% 5 55.6% 4 40.0% 5 71.4% 33 66.0% 2 40.0% 4 100.0% 1 50.0% 1 100.0% 12 70.6% 4 100.0%

大腸がん 乳がん 子宮体がん 肝臓がん総数 肺がん 胃がん 前立腺がん その他 無回答子宮頸がん

94



統計表４　　回答者数及び構成割合、今までに罹ったがん種・調査項目別（基本集計） その９
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(9) 看護師

１　とても役立った 11 10.1% 0 0.0% 2 20.0% 1 14.3% 5 10.0% 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 11.8% 0 0.0%

２　やや役だった 4 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 8.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

３　あまり役立たなかった 2 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.0% 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

４　全然役立たなかった 2 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 4.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 19 17.4% 0 0.0% 2 20.0% 1 14.3% 12 24.0% 2 40.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 11.8% 0 0.0%

無回答 90 82.6% 9 100.0% 8 80.0% 6 85.7% 38 76.0% 3 60.0% 4 100.0% 2 100.0% 1 100.0% 15 88.2% 4 100.0%

(10) ソーシャルワーカー（医療機関の相談室相談員）

１　とても役立った 2 1.8% 1 11.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 5.9% 0 0.0%

２　やや役だった 4 3.7% 1 11.1% 1 10.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0%

３　あまり役立たなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

４　全然役立たなかった 2 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 4.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 8 7.3% 2 22.2% 1 10.0% 0 0.0% 2 4.0% 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 5.9% 1 25.0%

無回答 101 92.7% 7 77.8% 9 90.0% 7 100.0% 48 96.0% 4 80.0% 4 100.0% 2 100.0% 1 100.0% 16 94.1% 3 75.0%

(11) その他

１　とても役立った 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

２　やや役だった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

３　あまり役立たなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

４　全然役立たなかった 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

無回答 109 100.0% 9 100.0% 10 100.0% 7 100.0% 50 100.0% 5 100.0% 4 100.0% 2 100.0% 1 100.0% 17 100.0% 4 100.0%

問２９　相談しなかった理由について　　（問27でない（２）と回答した方のみ）

１　相談するほど困ってい
なかった 77 51.0% 2 33.3% 4 40.0% 16 59.3% 32 51.6% 0 0.0% 3 60.0% 0 0.0% 2 66.7% 15 51.7% 3 42.9%

２　相談するという発想が
なかった 30 19.9% 1 16.7% 3 30.0% 6 22.2% 11 17.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 66.7% 7 24.1% 0 0.0%

３　相談相手がいなかった 13 8.6% 2 33.3% 1 10.0% 5 18.5% 2 3.2% 0 0.0% 0 0.0% 1 100.0% 0 0.0% 2 6.9% 0 0.0%

４　相談の助言に期待で
きなかった 14 9.3% 0 0.0% 1 10.0% 0 0.0% 8 12.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 13.8% 1 14.3%

５　相談すると不利益が生
じると思った 6 4.0% 0 0.0% 1 10.0% 0 0.0% 3 4.8% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.4% 0 0.0%

６　何を相談したらいいか
わからなかった 10 6.6% 0 0.0% 0 0.0% 2 7.4% 6 9.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 6.9% 0 0.0%

７　相談する気力がなかっ
た 8 5.3% 0 0.0% 2 20.0% 2 7.4% 2 3.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.4% 1 14.3%

８　がんであることを知ら
れたくなかった 13 8.6% 0 0.0% 1 10.0% 2 7.4% 7 11.3% 1 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 6.9% 0 0.0%

９　相談する時間がなかっ
た 4 2.6% 0 0.0% 1 10.0% 2 7.4% 1 1.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

１０　その他 18 11.9% 1 16.7% 1 10.0% 3 11.1% 5 8.1% 0 0.0% 2 40.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 17.2% 1 14.3%

回答者数 140 92.7% 6 100.0% 9 90.0% 27 100.0% 59 95.2% 1 100.0% 0 0.0% 1 100.0% 3 100.0% 28 96.6% 6 85.7%

無回答 11 7.3% 0 0.0% 1 10.0% 0 0.0% 3 4.8% 0 0.0% 5 100.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 3.4% 1 14.3%

問３０　がんと診断された後の就労について、対応に困ったこと

１　経済的な困難 54 6.9% 4 6.3% 2 2.4% 8 6.6% 23 10.3% 3 20.0% 3 21.4% 0 0.0% 0 0.0% 9 5.6% 2 4.5%

２　会社側の制度・対応の
問題 22 2.8% 3 4.8% 1 1.2% 3 2.5% 8 3.6% 1 6.7% 2 14.3% 0 0.0% 0 0.0% 3 1.9% 1 2.3%

３　職場関係者とのコミュ
ニケーションの問題 23 2.9% 2 3.2% 2 2.4% 2 1.6% 15 6.7% 1 6.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.6% 0 0.0%

４　自営業者の問題 12 1.5% 2 3.2% 0 0.0% 3 2.5% 2 0.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 2.5% 1 2.3%

５　家族との関係 15 1.9% 0 0.0% 1 1.2% 1 0.8% 3 1.3% 1 6.7% 3 21.4% 0 0.0% 0 0.0% 5 3.1% 1 2.3%

６　医療側の制度・対応の
問題 3 0.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.6% 1 2.3%

７　本人の心理的な問題 56 7.2% 4 6.3% 4 4.7% 5 4.1% 19 8.5% 5 33.3% 4 28.6% 0 0.0% 0 0.0% 12 7.5% 3 6.8%

８　通勤・仕事中の副作用
や後遺症の問題 61 7.8% 6 9.5% 3 3.5% 11 9.0% 20 9.0% 2 13.3% 1 7.1% 0 0.0% 1 2.6% 14 8.8% 3 6.8%

９　再就職時の問題 18 2.3% 1 1.6% 0 0.0% 3 2.5% 8 3.6% 2 13.3% 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.3% 1 2.3%

１０　その他 11 1.4% 0 0.0% 1 1.2% 2 1.6% 6 2.7% 1 6.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.6% 0 0.0%

回答者数 133 17.0% 10 15.9% 8 9.4% 19 15.6% 57 25.6% 6 40.0% 6 42.9% 0 0.0% 1 2.6% 21 13.1% 5 11.4%

無回答 649 83.0% 53 84.1% 77 90.6% 103 84.4% 166 74.4% 9 60.0% 8 57.1% 18 100.0% 37 97.4% 139 86.9% 39 88.6%

問３１　がん治療と就労の両立に向けた工夫

１　体調管理・体力保持に
留意した 86 11.0% 6 9.5% 7 8.2% 10 8.2% 39 17.5% 3 20.0% 3 21.4% 1 5.6% 1 2.6% 16 10.0% 0 0.0%

２　メンタルヘルスを保つ
工夫をした 27 3.5% 2 3.2% 1 1.2% 0 0.0% 17 7.6% 2 13.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 4 2.5% 1 2.3%

３　職務内容を変更した 19 2.4% 3 4.8% 1 1.2% 1 0.8% 9 4.0% 1 6.7% 0 0.0% 1 5.6% 0 0.0% 2 1.3% 1 2.3%

４　働き方を工夫した（時
間短縮、勤務日減少等） 37 4.7% 1 1.6% 2 2.4% 2 1.6% 18 8.1% 2 13.3% 2 14.3% 1 5.6% 1 2.6% 6 3.8% 2 4.5%

５　通院スケジュールを工
夫した（仕事に影響が出
ないよう通院等）

35 4.5% 1 1.6% 5 5.9% 3 2.5% 20 9.0% 1 6.7% 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.3% 2 4.5%

６　職場関係者への状況
説明、コミュニケーション
の工夫

35 4.5% 2 3.2% 1 1.2% 0 0.0% 24 10.8% 2 13.3% 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 5 3.1% 0 0.0%

７　その他 7 0.9% 1 1.6% 0 0.0% 0 0.0% 4 1.8% 1 6.7% 1 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

回答者数 133 17.0% 8 12.7% 9 10.6% 14 11.5% 66 29.6% 5 33.3% 4 28.6% 1 5.6% 2 5.3% 20 12.5% 4 9.1%

無回答 649 83.0% 55 87.3% 76 89.4% 108 88.5% 157 70.4% 10 66.7% 10 71.4% 17 94.4% 36 94.7% 140 87.5% 40 90.9%

総数 肺がん 胃がん 大腸がん 乳がん 肝臓がん子宮体がん子宮頸がん 前立腺がん その他 無回答
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統計表５－１　　回答者数及び構成割合、今までに罹ったがん種・性・診断時年齢階級
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1　肺がん 63 8.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 3.4% 11 8.8% 23 10.5% 12 7.8% 4 8.3% 10 8.2%

2　胃がん 85 10.9% 0 0.0% 0 0.0% 2 8.7% 2 2.3% 9 7.2% 21 9.6% 30 19.6% 8 16.7% 13 10.7%

3　大腸がん 122 15.6% 0 0.0% 0 0.0% 2 8.7% 5 5.7% 22 17.6% 37 16.9% 20 13.1% 9 18.8% 27 22.1%

4　乳がん 223 28.5% 0 0.0% 1 33.3% 12 52.2% 58 65.9% 43 34.4% 53 24.2% 27 17.6% 4 8.3% 25 20.5%

5　子宮頸がん 15 1.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 4.3% 2 2.3% 4 3.2% 2 0.9% 2 1.3% 0 0.0% 4 3.3%

6　子宮体がん 14 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.1% 7 5.6% 2 0.9% 2 1.3% 0 0.0% 2 1.6%

7　肝臓がん 18 2.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.6% 5 2.3% 6 3.9% 2 4.2% 3 2.5%

8　前立腺がん 38 4.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 2.4% 14 6.4% 13 8.5% 4 8.3% 4 3.3%

9　その他 160 20.5% 1 100.0% 2 66.7% 5 21.7% 12 13.6% 22 17.6% 48 21.9% 31 20.3% 12 25.0% 27 22.1%

男性

1　肺がん 35 10.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 14.3% 3 7.1% 11 9.9% 10 11.5% 4 15.4% 6 12.8%

2　胃がん 53 16.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0% 1 14.3% 5 11.9% 14 12.6% 20 23.0% 4 15.4% 8 17.0%

3　大腸がん 76 23.4% 0 0.0% 0 0.0% 1 25.0% 2 28.6% 17 40.5% 25 22.5% 12 13.8% 5 19.2% 14 29.8%

4　乳がん 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

5　子宮頸がん 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

6　子宮体がん 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

7　肝臓がん 15 4.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 4.8% 5 4.5% 5 5.7% 1 3.8% 2 4.3%

8　前立腺がん 38 11.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 7.1% 14 12.6% 13 14.9% 4 15.4% 4 8.5%

9　その他 88 27.1% 0 0.0% 1 100.0% 1 25.0% 3 42.9% 12 28.6% 34 30.6% 19 21.8% 7 26.9% 11 23.4%

女性

1　肺がん 28 6.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 2.5% 8 9.6% 12 11.1% 2 3.0% 0 0.0% 4 5.5%

2　胃がん 32 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 5.3% 1 1.3% 4 4.8% 7 6.5% 10 15.2% 4 19.0% 5 6.8%

3　大腸がん 45 9.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 5.3% 3 3.8% 5 6.0% 12 11.1% 8 12.1% 4 19.0% 12 16.4%

4　乳がん 223 49.2% 0 0.0% 1 50.0% 12 63.2% 58 72.5% 43 51.8% 53 49.1% 27 40.9% 4 19.0% 25 34.2%

5　子宮頸がん 15 3.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 5.3% 2 2.5% 4 4.8% 2 1.9% 2 3.0% 0 0.0% 4 5.5%

6　子宮体がん 14 3.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.3% 7 8.4% 2 1.9% 2 3.0% 0 0.0% 2 2.7%

7　肝臓がん 2 0.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.5% 1 4.8% 0 0.0%

8　前立腺がん 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

9　その他 72 15.9% 1 100.0% 1 50.0% 4 21.1% 9 11.3% 10 12.0% 14 13.0% 12 18.2% 5 23.8% 16 21.9%

無回答

総数
（性別不詳含む）

50歳代 60歳代総数 20歳未満 20歳代 30歳代 40歳代 70歳代 80歳以上
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統計表５－２　　回答者数及び構成割合、今までに罹ったがん種・性・現年齢階級

回答
数

百分
率

回答
数

百分
率

回答
数

百分
率

回答
数

百分
率

回答
数

百分
率

回答
数

百分
率

回答
数

百分
率

回答
数

百分
率

回答
数

百分
率

回答
数

百分
率

1　肺がん 63 8.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 3.2% 11 9.1% 21 10.0% 17 8.2% 8 8.7% 4 5.3%

2　胃がん 85 10.9% 0 0.0% 0 0.0% 2 20.0% 1 1.6% 10 8.3% 15 7.1% 33 15.9% 11 12.0% 13 17.1%

3　大腸がん 122 15.6% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 4 6.5% 21 17.4% 37 17.5% 31 14.9% 14 15.2% 14 18.4%

4　乳がん 223 28.5% 0 0.0% 1 50.0% 5 50.0% 37 59.7% 48 39.7% 61 28.9% 34 16.3% 18 19.6% 19 25.0%

5　子宮頸がん 15 1.9% 0 0.0% 0 0.0% 1 10.0% 2 3.2% 3 2.5% 2 0.9% 3 1.4% 1 1.1% 3 3.9%

6　子宮体がん 14 1.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 3.2% 6 5.0% 2 0.9% 2 1.0% 0 0.0% 2 2.6%

7　肝臓がん 18 2.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 1.7% 4 1.9% 5 2.4% 2 2.2% 5 6.6%

8　前立腺がん 38 4.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.8% 10 4.7% 14 6.7% 9 9.8% 4 5.3%

9　その他 160 20.5% 0 0.0% 1 50.0% 1 10.0% 10 16.1% 18 14.9% 51 24.2% 51 24.5% 20 21.7% 8 10.5%

男性

1　肺がん 35 10.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 16.7% 3 7.7% 11 11.8% 12 10.3% 7 14.6% 1 4.8%

2　胃がん 53 16.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 16.7% 6 15.4% 11 11.8% 23 19.8% 7 14.6% 4 19.0%

3　大腸がん 76 23.4% 0 0.0% 0 0.0% 1 50.0% 1 16.7% 18 46.2% 24 25.8% 20 17.2% 8 16.7% 4 19.0%

4　乳がん 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

5　子宮頸がん 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

6　子宮体がん 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

7　肝臓がん 15 4.6% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 5.1% 4 4.3% 4 3.4% 2 4.2% 3 14.3%

8　前立腺がん 38 11.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.6% 10 10.8% 14 12.1% 9 18.8% 4 19.0%

9　その他 88 27.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 50.0% 9 23.1% 30 32.3% 31 26.7% 13 27.1% 2 9.5%

女性

1　肺がん 28 6.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.8% 8 9.8% 10 8.5% 5 5.4% 1 2.3% 3 5.7%

2　胃がん 32 7.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 12.5% 0 0.0% 4 4.9% 4 3.4% 10 10.9% 4 9.3% 9 17.0%

3　大腸がん 45 9.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 3 5.5% 3 3.7% 13 11.0% 11 12.0% 6 14.0% 9 17.0%

4　乳がん 223 49.2% 0 0.0% 1 50.0% 5 62.5% 37 67.3% 48 58.5% 61 51.7% 34 37.0% 18 41.9% 19 35.8%

5　子宮頸がん 15 3.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 12.5% 2 3.6% 3 3.7% 2 1.7% 3 3.3% 1 2.3% 3 5.7%

6　子宮体がん 14 3.1% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 3.6% 6 7.3% 2 1.7% 2 2.2% 0 0.0% 2 3.8%

7　肝臓がん 2 0.4% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 1.1% 0 0.0% 1 1.9%

8　前立腺がん 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

9　その他 72 15.9% 0 0.0% 1 50.0% 1 12.5% 7 12.7% 9 11.0% 21 17.8% 20 21.7% 7 16.3% 6 11.3%

70歳代 80歳以上 無回答

総数
（性別不詳含む）

50歳代 60歳代総数 20歳未満 20歳代 30歳代 40歳代

97



統計表６　　

１
病
名
や
症
状

２
治
療
方
法
・
治
療
期
間

３
病
気
の
見
通
し

４
検
査
の
目
的
や
結
果

５
効
果
や
副
作
用

総計 肺がん 胃がん
大腸
がん

乳がん
子宮頸
がん

子宮体
がん

肝臓
がん

前立腺
がん

その他

○ ○ ○ ○ ○ 89.1% 95.0% 88.3% 85.7% 91.8% 90.9% 92.9% 83.3% 84.2% 87.9%

○ ○ ○ ○ × 1.9% 1.7% 3.9% 0.8% 1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.5%

○ ○ ○ × ○ 0.7% 0.0% 0.0% 1.7% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 2.6% 0.6%

○ ○ ○ × × 0.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.6% 1.3%

○ ○ × ○ ○ 4.0% 1.7% 6.5% 5.9% 4.1% 9.1% 0.0% 0.0% 5.3% 1.9%

○ ○ × ○ × 0.8% 0.0% 1.3% 1.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3% 0.6%

○ ○ × × ○ 0.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.6%

○ ○ × × × 0.4% 0.0% 0.0% 0.8% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 0.0% 0.6%

○ × ○ ○ ○ 0.3% 0.0% 0.0% 0.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

○ × ○ ○ × 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.6%

○ × ○ × ○ 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

○ × ○ × × 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.6%

○ × × ○ ○ 0.3% 1.7% 0.0% 0.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

○ × × ○ × 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.6%

○ × × × ○ 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

○ × × × × 0.1% 0.0% 0.0% 0.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

× ○ ○ ○ ○ 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 5.6% 0.0% 0.0%

× ○ ○ ○ × 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

× ○ ○ × ○ 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

× ○ ○ × × 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

× ○ × ○ ○ 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

× ○ × ○ × 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

× ○ × × × 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

× × ○ ○ ○ 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

× × ○ ○ × 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

× × ○ × ○ 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

× × ○ × × 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

× × × ○ ○ 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

× × × ○ × 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

× × × × ○ 0.1% 0.0% 0.0% 0.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

× × × × × 0.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.9%

回答者の構成割合、今までに罹ったがん種・医師から受けた説明の内容の
組み合わせ別
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６
丁
寧
で
詳
し
い
説
明

７
説
明
に
か
け
る
時
間
の
長
さ

８
説
明
の
分
か
り
や
す
さ

９
内
容
が
理
解
で
き
た

総計 肺がん 胃がん
大腸
がん

乳がん
子宮頸
がん

子宮体
がん

肝臓
がん

前立腺
がん

その他

○ ○ ○ ○ 85.8% 84.5% 92.0% 84.3% 87.7% 86.7% 92.3% 77.8% 76.3% 84.5%

○ ○ ○ × 0.9% 1.7% 1.3% 0.8% 0.5% 6.7% 0.0% 0.0% 2.6% 0.7%

○ ○ × ○ 0.8% 1.7% 0.0% 0.8% 1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.7%

○ ○ × × 1.2% 1.7% 0.0% 0.0% 1.9% 0.0% 7.7% 5.6% 0.0% 0.7%

○ × ○ ○ 2.6% 1.7% 1.3% 3.3% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3% 4.1%

○ × ○ × 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 2.6% 0.0%

○ × × ○ 0.3% 1.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

○ × × × 1.6% 1.7% 1.3% 2.5% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3% 1.4%

× ○ ○ ○ 0.4% 0.0% 1.3% 0.8% 0.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

× ○ ○ × 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

× ○ × ○ 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.7%

× ○ × × 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

× × ○ ○ 0.9% 0.0% 1.3% 0.8% 1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 2.6% 0.7%

× × ○ × 0.4% 0.0% 0.0% 1.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.7%

× × × ○ 1.1% 3.4% 0.0% 1.7% 0.5% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.7%

× × × × 3.5% 1.7% 1.3% 3.3% 2.8% 0.0% 0.0% 16.7% 5.3% 5.4%

回答者の構成割合、今までに罹ったがん種・医師から受けた説明の分かりやすさ等の
組み合わせ別

統計表７
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１
初
診

、
治
療
開
始
時

２
手
術
前

、
退
院
前

３
具
合
が
悪
く
な

っ
た
時

４
そ
の
他

総計 肺がん 胃がん
大腸
がん

乳がん
子宮頸
がん

子宮体
がん

肝臓
がん

前立腺
がん

その他

○ ○ ○ ○ 0.3% 0.0% 0.0% 0.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.6% 0.0%

○ ○ ○ × 9.6% 9.5% 4.7% 9.8% 12.1% 6.7% 7.1% 0.0% 2.6% 13.1%

○ ○ × ○ 0.5% 1.6% 0.0% 0.0% 0.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.3%

○ ○ × × 13.6% 12.7% 10.6% 10.7% 17.9% 20.0% 28.6% 27.8% 13.2% 10.0%

○ × ○ ○ 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.3%

○ × ○ × 2.9% 7.9% 3.5% 0.8% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.1%

○ × × ○ 0.5% 3.2% 0.0% 0.0% 0.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

○ × × × 17.1% 23.8% 8.2% 18.9% 16.1% 13.3% 0.0% 5.6% 31.6% 19.4%

× ○ ○ ○ 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

× ○ ○ × 1.4% 1.6% 1.2% 0.0% 1.8% 0.0% 0.0% 0.0% 5.3% 1.9%

× ○ × ○ 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.6%

× ○ × × 8.4% 4.8% 11.8% 8.2% 5.4% 6.7% 14.3% 22.2% 7.9% 8.1%

× × ○ ○ 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

× × ○ × 8.7% 9.5% 9.4% 9.8% 8.1% 20.0% 0.0% 11.1% 5.3% 8.8%

× × × ○ 2.4% 1.6% 2.4% 2.5% 2.7% 0.0% 0.0% 0.0% 2.6% 3.8%

× × × × 34.0% 23.8% 48.2% 38.5% 30.5% 33.3% 50.0% 33.3% 28.9% 28.8%

統計表８ 回答者の構成割合、今までに罹ったがん種・医師に対して行った質問や相談の時期の
組み合わせ別
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統計表9-1
その１

非常に
満足

やや
満足

やや
不満

非常に
不満

（１）　受けた診療・治療内容の満足度

総計 73.4% 45.7% 27.7% 16.9% 4.1% 2.7% 1.4% 1.3% 4.3%

肺がん 73.0% 34.9% 38.1% 17.5% 1.6% 0.0% 1.6% 3.2% 4.8%

胃がん 80.0% 54.1% 25.9% 12.9% 1.2% 1.2% 0.0% 1.2% 4.7%

大腸がん 77.9% 48.4% 29.5% 11.5% 4.9% 4.1% 0.8% 0.8% 4.9%

乳がん 77.6% 51.1% 26.5% 14.3% 4.0% 2.7% 1.3% 1.3% 2.7%

子宮頸がん 40.0% 20.0% 20.0% 40.0% 6.7% 6.7% 0.0% 0.0% 13.3%

子宮体がん 64.3% 28.6% 35.7% 35.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

肝臓がん 72.2% 38.9% 33.3% 16.7% 5.6% 5.6% 0.0% 0.0% 5.6%

前立腺がん 78.9% 47.4% 31.6% 13.2% 5.3% 2.6% 2.6% 0.0% 2.6%

その他 66.3% 40.0% 26.3% 21.3% 5.6% 2.5% 3.1% 1.9% 5.0%

男性

総数 74.5% 42.8% 31.7% 17.2% 3.1% 1.5% 1.5% 0.3% 4.9%

２０歳未満 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

４０歳代 100.0% 71.4% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

５０歳代 71.4% 38.1% 33.3% 23.8% 4.8% 2.4% 2.4% 0.0% 0.0%

６０歳代 70.3% 36.0% 34.2% 19.8% 4.5% 2.7% 1.8% 0.0% 5.4%

７０歳代 78.2% 51.7% 26.4% 16.1% 2.3% 1.1% 1.1% 0.0% 3.4%

８０歳以上 84.6% 38.5% 46.2% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 3.8% 3.8%

女性

総数 72.8% 47.7% 25.2% 16.6% 4.6% 3.3% 1.3% 2.0% 4.0%

２０歳未満 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 73.7% 52.6% 21.1% 26.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

４０歳代 66.3% 42.5% 23.8% 15.0% 15.0% 10.0% 5.0% 3.8% 0.0%

５０歳代 74.7% 47.0% 27.7% 20.5% 3.6% 3.6% 0.0% 1.2% 0.0%

６０歳代 78.7% 45.4% 33.3% 12.0% 2.8% 2.8% 0.0% 2.8% 3.7%

７０歳代 80.3% 57.6% 22.7% 10.6% 3.0% 1.5% 1.5% 1.5% 4.5%

８０歳以上 66.7% 61.9% 4.8% 23.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.5%

その他 無回答

　回答者の構成割合、医師により説明を受け、初めて治療を開始した時の満足
度・満足度区分・今までに罹ったがん種・性・診断時年齢階級別

満足 ふつう 不満
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統計表9-1
その２

非常に
満足

やや
満足

やや
不満

非常に
不満

（２）　医師の説明に対する満足度

総計 72.1% 46.2% 26.0% 18.0% 4.7% 3.2% 1.5% 0.8% 4.3%

肺がん 69.8% 41.3% 28.6% 19.0% 3.2% 3.2% 0.0% 3.2% 4.8%

胃がん 77.6% 52.9% 24.7% 14.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.2%

大腸がん 73.0% 49.2% 23.8% 17.2% 4.9% 3.3% 1.6% 0.0% 4.9%

乳がん 75.8% 48.9% 26.9% 15.7% 4.9% 3.6% 1.3% 1.3% 2.2%

子宮頸がん 53.3% 33.3% 20.0% 26.7% 6.7% 6.7% 0.0% 0.0% 13.3%

子宮体がん 57.1% 35.7% 21.4% 35.7% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0%

肝臓がん 77.8% 33.3% 44.4% 5.6% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 5.6%

前立腺がん 71.1% 39.5% 31.6% 23.7% 2.6% 2.6% 0.0% 0.0% 2.6%

その他 69.4% 43.1% 26.3% 20.0% 6.3% 1.9% 4.4% 0.6% 3.8%

男性

総数 72.6% 44.0% 28.6% 17.8% 4.0% 2.5% 1.5% 0.0% 5.5%

２０歳未満 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 100.0% 25.0% 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

４０歳代 85.7% 71.4% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

５０歳代 71.4% 40.5% 31.0% 23.8% 4.8% 2.4% 2.4% 0.0% 0.0%

６０歳代 64.9% 35.1% 29.7% 24.3% 5.4% 3.6% 1.8% 0.0% 5.4%

７０歳代 79.3% 50.6% 28.7% 11.5% 4.6% 3.4% 1.1% 0.0% 4.6%

８０歳以上 84.6% 61.5% 23.1% 11.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.8%

女性

総数 72.0% 47.7% 24.3% 17.9% 5.3% 3.8% 1.5% 1.3% 3.5%

２０歳未満 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 50.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 68.4% 57.9% 10.5% 26.3% 5.3% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0%

４０歳代 62.5% 43.8% 18.8% 22.5% 12.5% 7.5% 5.0% 2.5% 0.0%

５０歳代 73.5% 44.6% 28.9% 21.7% 2.4% 2.4% 0.0% 1.2% 1.2%

６０歳代 76.9% 46.3% 30.6% 15.7% 1.9% 1.9% 0.0% 1.9% 3.7%

７０歳代 81.8% 56.1% 25.8% 7.6% 7.6% 4.5% 3.0% 1.5% 1.5%

８０歳以上 71.4% 61.9% 9.5% 19.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.5%

　回答者の構成割合、医師により説明を受け、初めて治療を開始した時の満足
度・満足度区分・今までに罹ったがん種・性・診断時年齢階級別

満足 ふつう 不満 その他 無回答
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統計表9-1
その３

非常に
満足

やや
満足

やや
不満

非常に
不満

（３）　病院に対する全体的な満足度

総計 78.5% 48.7% 29.8% 11.4% 5.4% 3.6% 1.8% 0.6% 4.1%

肺がん 77.8% 44.4% 33.3% 14.3% 1.6% 1.6% 0.0% 1.6% 4.8%

胃がん 80.0% 54.1% 25.9% 9.4% 2.4% 2.4% 0.0% 0.0% 8.2%

大腸がん 76.2% 45.1% 31.1% 11.5% 7.4% 5.7% 1.6% 0.0% 4.9%

乳がん 84.8% 54.7% 30.0% 8.5% 4.0% 1.8% 2.2% 1.3% 1.3%

子宮頸がん 60.0% 40.0% 20.0% 20.0% 6.7% 6.7% 0.0% 0.0% 13.3%

子宮体がん 64.3% 28.6% 35.7% 28.6% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0%

肝臓がん 83.3% 38.9% 44.4% 5.6% 5.6% 5.6% 0.0% 0.0% 5.6%

前立腺がん 78.9% 44.7% 34.2% 10.5% 7.9% 7.9% 0.0% 0.0% 2.6%

その他 75.0% 46.9% 28.1% 11.3% 8.8% 4.4% 4.4% 0.6% 4.4%

男性

総数 76.9% 43.4% 33.5% 11.7% 6.2% 4.0% 2.2% 0.0% 5.2%

２０歳未満 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 75.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

４０歳代 100.0% 71.4% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

５０歳代 78.6% 38.1% 40.5% 16.7% 4.8% 2.4% 2.4% 0.0% 0.0%

６０歳代 74.8% 36.9% 37.8% 9.0% 11.7% 7.2% 4.5% 0.0% 4.5%

７０歳代 78.2% 50.6% 27.6% 13.8% 3.4% 3.4% 0.0% 0.0% 4.6%

８０歳以上 80.8% 50.0% 30.8% 11.5% 3.8% 3.8% 0.0% 0.0% 3.8%

女性

総数 79.5% 52.3% 27.2% 11.3% 4.9% 3.3% 1.5% 1.1% 3.3%

２０歳未満 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 78.9% 57.9% 21.1% 15.8% 5.3% 0.0% 5.3% 0.0% 0.0%

４０歳代 73.8% 48.8% 25.0% 8.8% 15.0% 7.5% 7.5% 2.5% 0.0%

５０歳代 78.3% 50.6% 27.7% 15.7% 3.6% 3.6% 0.0% 1.2% 1.2%

６０歳代 86.1% 49.1% 37.0% 9.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.9% 3.7%

７０歳代 86.4% 63.6% 22.7% 6.1% 4.5% 4.5% 0.0% 1.5% 1.5%

８０歳以上 76.2% 57.1% 19.0% 14.3% 4.8% 4.8% 0.0% 0.0% 4.8%

　回答者の構成割合、医師により説明を受け、初めて治療を開始した時の満足
度・満足度区分・今までに罹ったがん種・性・診断時年齢階級別

満足 ふつう 不満 その他 無回答

103



統計表9-2
その１

非常に
満足

やや
満足

やや
不満

非常に
不満

（１）　受けた診療・治療内容の満足度

総計 73.4% 45.7% 27.7% 16.9% 4.1% 2.7% 1.4% 1.3% 4.3%

肺がん 73.0% 34.9% 38.1% 17.5% 1.6% 0.0% 1.6% 3.2% 4.8%

胃がん 80.0% 54.1% 25.9% 12.9% 1.2% 1.2% 0.0% 1.2% 4.7%

大腸がん 77.9% 48.4% 29.5% 11.5% 4.9% 4.1% 0.8% 0.8% 4.9%

乳がん 77.6% 51.1% 26.5% 14.3% 4.0% 2.7% 1.3% 1.3% 2.7%

子宮頸がん 40.0% 20.0% 20.0% 40.0% 6.7% 6.7% 0.0% 0.0% 13.3%

子宮体がん 64.3% 28.6% 35.7% 35.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

肝臓がん 72.2% 38.9% 33.3% 16.7% 5.6% 5.6% 0.0% 0.0% 5.6%

前立腺がん 78.9% 47.4% 31.6% 13.2% 5.3% 2.6% 2.6% 0.0% 2.6%

その他 66.3% 40.0% 26.3% 21.3% 5.6% 2.5% 3.1% 1.9% 5.0%

男性

総数 74.5% 42.8% 31.7% 17.2% 3.1% 1.5% 1.5% 0.3% 4.9%

２０歳未満 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

４０歳代 100.0% 83.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

５０歳代 71.8% 35.9% 35.9% 25.6% 2.6% 0.0% 2.6% 0.0% 0.0%

６０歳代 77.4% 39.8% 37.6% 15.1% 4.3% 3.2% 1.1% 0.0% 3.2%

７０歳代 69.8% 42.2% 27.6% 19.8% 4.3% 1.7% 2.6% 0.0% 6.0%

８０歳以上 81.3% 43.8% 37.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 2.1% 4.2%

女性

総数 72.8% 47.7% 25.2% 16.6% 4.6% 3.3% 1.3% 2.0% 4.0%

２０歳未満 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

４０歳代 72.7% 41.8% 30.9% 16.4% 10.9% 7.3% 3.6% 0.0% 0.0%

５０歳代 80.5% 58.5% 22.0% 15.9% 2.4% 2.4% 0.0% 1.2% 0.0%

６０歳代 72.0% 43.2% 28.8% 16.1% 3.4% 1.7% 1.7% 5.9% 2.5%

７０歳代 75.0% 48.9% 26.1% 14.1% 7.6% 6.5% 1.1% 0.0% 3.3%

８０歳以上 69.8% 58.1% 11.6% 23.3% 0.0% 0.0% 0.0% 2.3% 4.7%

その他 無回答

　回答者の構成割合、医師により説明を受け、初めて治療を開始した時の満足
度・満足度区分・今までに罹ったがん種・性・現年齢階級別

満足 ふつう 不満
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統計表9-2
その２

非常に
満足

やや
満足

やや
不満

非常に
不満

（２）　医師の説明に対する満足度

総計 72.1% 46.2% 26.0% 18.0% 4.7% 3.2% 1.5% 0.8% 4.3%

肺がん 69.8% 41.3% 28.6% 19.0% 3.2% 3.2% 0.0% 3.2% 4.8%

胃がん 77.6% 52.9% 24.7% 14.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.2%

大腸がん 73.0% 49.2% 23.8% 17.2% 4.9% 3.3% 1.6% 0.0% 4.9%

乳がん 75.8% 48.9% 26.9% 15.7% 4.9% 3.6% 1.3% 1.3% 2.2%

子宮頸がん 53.3% 33.3% 20.0% 26.7% 6.7% 6.7% 0.0% 0.0% 13.3%

子宮体がん 57.1% 35.7% 21.4% 35.7% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0%

肝臓がん 77.8% 33.3% 44.4% 5.6% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 5.6%

前立腺がん 71.1% 39.5% 31.6% 23.7% 2.6% 2.6% 0.0% 0.0% 2.6%

その他 69.4% 43.1% 26.3% 20.0% 6.3% 1.9% 4.4% 0.6% 3.8%

男性

総数 72.6% 44.0% 28.6% 17.8% 4.0% 2.5% 1.5% 0.0% 5.5%

２０歳未満 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

４０歳代 100.0% 83.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

５０歳代 74.4% 35.9% 38.5% 23.1% 2.6% 0.0% 2.6% 0.0% 0.0%

６０歳代 71.0% 43.0% 28.0% 20.4% 5.4% 3.2% 2.2% 0.0% 3.2%

７０歳代 69.0% 40.5% 28.4% 18.1% 6.0% 4.3% 1.7% 0.0% 6.9%

８０歳以上 81.3% 52.1% 29.2% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3%

女性

総数 72.0% 47.7% 24.3% 17.9% 5.3% 3.8% 1.5% 1.3% 3.5%

２０歳未満 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 50.0% 50.0% 0.0% 37.5% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0%

４０歳代 67.3% 45.5% 21.8% 25.5% 7.3% 3.6% 3.6% 0.0% 0.0%

５０歳代 80.5% 56.1% 24.4% 15.9% 2.4% 2.4% 0.0% 1.2% 0.0%

６０歳代 71.2% 47.5% 23.7% 19.5% 3.4% 1.7% 1.7% 3.4% 2.5%

７０歳代 76.1% 48.9% 27.2% 14.1% 8.7% 5.4% 3.3% 0.0% 1.1%

８０歳以上 67.4% 53.5% 14.0% 16.3% 7.0% 7.0% 0.0% 2.3% 7.0%

無回答

　回答者の構成割合、医師により説明を受け、初めて治療を開始した時の満足
度・満足度区分・今までに罹ったがん種・性・現年齢階級別

満足 ふつう 不満 その他
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統計表9-2
その３

非常に
満足

やや
満足

やや
不満

非常に
不満

（３）　病院に対する全体的な満足度

総計 78.5% 48.7% 29.8% 11.4% 5.4% 3.6% 1.8% 0.6% 4.1%

肺がん 77.8% 44.4% 33.3% 14.3% 1.6% 1.6% 0.0% 1.6% 4.8%

胃がん 80.0% 54.1% 25.9% 9.4% 2.4% 2.4% 0.0% 0.0% 8.2%

大腸がん 76.2% 45.1% 31.1% 11.5% 7.4% 5.7% 1.6% 0.0% 4.9%

乳がん 84.8% 54.7% 30.0% 8.5% 4.0% 1.8% 2.2% 1.3% 1.3%

子宮頸がん 60.0% 40.0% 20.0% 20.0% 6.7% 6.7% 0.0% 0.0% 13.3%

子宮体がん 64.3% 28.6% 35.7% 28.6% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0%

肝臓がん 83.3% 38.9% 44.4% 5.6% 5.6% 5.6% 0.0% 0.0% 5.6%

前立腺がん 78.9% 44.7% 34.2% 10.5% 7.9% 7.9% 0.0% 0.0% 2.6%

その他 75.0% 46.9% 28.1% 11.3% 8.8% 4.4% 4.4% 0.6% 4.4%

男性

総数 76.9% 43.4% 33.5% 11.7% 6.2% 4.0% 2.2% 0.0% 5.2%

２０歳未満 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

４０歳代 100.0% 83.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

５０歳代 82.1% 33.3% 48.7% 15.4% 2.6% 0.0% 2.6% 0.0% 0.0%

６０歳代 77.4% 43.0% 34.4% 8.6% 10.8% 6.5% 4.3% 0.0% 3.2%

７０歳代 74.1% 41.4% 32.8% 12.9% 6.9% 5.2% 1.7% 0.0% 6.0%

８０歳以上 79.2% 47.9% 31.3% 12.5% 2.1% 2.1% 0.0% 0.0% 6.3%

女性

総数 79.5% 52.3% 27.2% 11.3% 4.9% 3.3% 1.5% 1.1% 3.3%

２０歳未満 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 75.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

４０歳代 74.5% 47.3% 27.3% 9.1% 16.4% 9.1% 7.3% 0.0% 0.0%

５０歳代 84.1% 59.8% 24.4% 11.0% 3.7% 2.4% 1.2% 1.2% 0.0%

６０歳代 80.5% 50.0% 30.5% 11.9% 2.5% 0.8% 1.7% 2.5% 2.5%

７０歳代 81.5% 54.3% 27.2% 12.0% 4.3% 4.3% 0.0% 0.0% 2.2%

８０歳以上 81.4% 62.8% 18.6% 9.3% 4.7% 4.7% 0.0% 2.3% 2.3%

　回答者の構成割合、医師により説明を受け、初めて治療を開始した時の満足
度・満足度区分・今までに罹ったがん種・性・現年齢階級別

満足 ふつう 不満 その他 無回答
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統計表10-1
その１

非常に
満足

やや
満足

やや
不満

非常に
不満

（１）　受けた診療・治療内容の満足度

総計 77.7% 45.9% 31.8% 16.1% 3.7% 3.0% 0.7% 0.1% 2.3%

肺がん 74.1% 32.8% 41.4% 19.0% 5.2% 5.2% 0.0% 1.7% 0.0%

胃がん 78.6% 41.4% 37.1% 14.3% 1.4% 1.4% 0.0% 0.0% 5.7%

大腸がん 80.7% 53.2% 27.5% 12.8% 3.7% 2.8% 0.9% 0.0% 2.8%

乳がん 83.6% 50.7% 32.9% 13.0% 2.4% 1.0% 1.4% 0.0% 1.0%

子宮頸がん 50.0% 14.3% 35.7% 42.9% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0%

子宮体がん 64.3% 28.6% 35.7% 35.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

肝臓がん 77.8% 44.4% 33.3% 5.6% 5.6% 5.6% 0.0% 0.0% 11.1%

前立腺がん 67.9% 46.4% 21.4% 28.6% 3.6% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0%

その他 75.2% 46.8% 28.4% 17.0% 5.7% 5.0% 0.7% 0.0% 2.1%

男性

総数 79.0% 43.4% 35.7% 14.3% 4.0% 4.0% 0.0% 0.0% 2.6%

２０歳未満 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 75.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

４０歳代 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

５０歳代 79.5% 43.6% 35.9% 15.4% 5.1% 5.1% 0.0% 0.0% 0.0%

６０歳代 74.7% 38.9% 35.8% 18.9% 6.3% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0%

７０歳代 82.9% 44.3% 38.6% 11.4% 4.3% 4.3% 0.0% 0.0% 1.4%

８０歳以上 85.7% 47.6% 38.1% 9.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8%

女性

総数 76.8% 47.5% 29.4% 17.4% 3.3% 2.1% 1.2% 0.2% 2.1%

２０歳未満 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 83.3% 50.0% 33.3% 11.1% 5.6% 0.0% 5.6% 0.0% 0.0%

４０歳代 78.4% 47.3% 31.1% 12.2% 9.5% 4.1% 5.4% 0.0% 0.0%

５０歳代 75.6% 46.2% 29.5% 21.8% 2.6% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0%

６０歳代 80.2% 43.8% 36.5% 15.6% 2.1% 2.1% 0.0% 1.0% 1.0%

７０歳代 80.6% 54.8% 25.8% 12.9% 1.6% 1.6% 0.0% 0.0% 4.8%

８０歳以上 75.0% 56.3% 18.8% 18.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3%

その他 無回答

　回答者の構成割合、入院による治療を受けた時の満足度・満足度区分・
今までに罹ったがん種・性・診断時年齢階級別

満足 ふつう 不満
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統計表10-1
その２

非常に
満足

やや
満足

やや
不満

非常に
不満

（２）　入院時の対応への満足度

総計 76.3% 45.3% 30.9% 16.8% 3.5% 2.9% 0.6% 0.3% 3.2%

肺がん 77.6% 34.5% 43.1% 13.8% 6.9% 5.2% 1.7% 1.7% 0.0%

胃がん 75.7% 40.0% 35.7% 14.3% 1.4% 1.4% 0.0% 0.0% 8.6%

大腸がん 78.0% 46.8% 31.2% 13.8% 4.6% 3.7% 0.9% 0.0% 3.7%

乳がん 83.6% 51.7% 31.9% 13.5% 1.4% 1.4% 0.0% 0.5% 1.0%

子宮頸がん 42.9% 14.3% 28.6% 50.0% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0%

子宮体がん 50.0% 42.9% 7.1% 42.9% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0%

肝臓がん 61.1% 33.3% 27.8% 16.7% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 11.1%

前立腺がん 67.9% 39.3% 28.6% 32.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他 76.6% 48.2% 28.4% 16.3% 3.5% 2.1% 1.4% 0.0% 3.5%

男性

総数 78.3% 43.4% 34.9% 14.3% 3.7% 2.9% 0.7% 0.0% 3.7%

２０歳未満 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 75.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

４０歳代 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

５０歳代 76.9% 46.2% 30.8% 20.5% 2.6% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0%

６０歳代 72.6% 36.8% 35.8% 20.0% 5.3% 3.2% 2.1% 0.0% 2.1%

７０歳代 82.9% 47.1% 35.7% 10.0% 4.3% 4.3% 0.0% 0.0% 2.9%

８０歳以上 85.7% 42.9% 42.9% 4.8% 4.8% 4.8% 0.0% 0.0% 4.8%

女性

総数 75.2% 46.5% 28.6% 18.1% 3.3% 2.9% 0.5% 0.5% 2.9%

２０歳未満 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 77.8% 50.0% 27.8% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

４０歳代 74.3% 47.3% 27.0% 17.6% 8.1% 6.8% 1.4% 0.0% 0.0%

５０歳代 71.8% 44.9% 26.9% 21.8% 6.4% 5.1% 1.3% 0.0% 0.0%

６０歳代 80.2% 45.8% 34.4% 18.8% 0.0% 0.0% 0.0% 1.0% 0.0%

７０歳代 79.0% 48.4% 30.6% 9.7% 3.2% 3.2% 0.0% 0.0% 8.1%

８０歳以上 68.8% 50.0% 18.8% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3% 12.5%

　回答者の構成割合、入院による治療を受けた時の満足度・満足度区分・
今までに罹ったがん種・性・診断時年齢階級別

満足 ふつう 不満 その他 無回答
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統計表10-1
その３

非常に
満足

やや
満足

やや
不満

非常に
不満

（３）　病院に対する全体的な満足度

総計 76.4% 45.6% 30.8% 15.5% 5.0% 4.3% 0.7% 0.3% 2.7%

肺がん 75.9% 36.2% 39.7% 15.5% 6.9% 6.9% 0.0% 1.7% 0.0%

胃がん 80.0% 44.3% 35.7% 11.4% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 7.1%

大腸がん 77.1% 47.7% 29.4% 13.8% 5.5% 4.6% 0.9% 0.0% 3.7%

乳がん 82.6% 47.8% 34.8% 11.1% 4.8% 3.4% 1.4% 0.0% 1.4%

子宮頸がん 64.3% 28.6% 35.7% 21.4% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0%

子宮体がん 57.1% 28.6% 28.6% 28.6% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0%

肝臓がん 66.7% 33.3% 33.3% 16.7% 5.6% 5.6% 0.0% 0.0% 11.1%

前立腺がん 75.0% 50.0% 25.0% 21.4% 3.6% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0%

その他 73.0% 48.9% 24.1% 19.9% 5.0% 4.3% 0.7% 0.0% 2.1%

男性

総数 76.5% 44.9% 31.6% 16.2% 3.7% 3.3% 0.4% 0.4% 3.3%

２０歳未満 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

４０歳代 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

５０歳代 79.5% 43.6% 35.9% 15.4% 5.1% 5.1% 0.0% 0.0% 0.0%

６０歳代 69.5% 38.9% 30.5% 22.1% 6.3% 5.3% 1.1% 0.0% 2.1%

７０歳代 81.4% 48.6% 32.9% 12.9% 2.9% 2.9% 0.0% 0.0% 2.9%

８０歳以上 76.2% 47.6% 28.6% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 4.8%

女性

総数 76.4% 46.1% 30.3% 15.0% 6.0% 5.0% 1.0% 0.2% 2.4%

２０歳未満 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 72.2% 38.9% 33.3% 16.7% 11.1% 5.6% 5.6% 0.0% 0.0%

４０歳代 73.0% 48.6% 24.3% 14.9% 12.2% 8.1% 4.1% 0.0% 0.0%

５０歳代 75.6% 48.7% 26.9% 19.2% 5.1% 5.1% 0.0% 0.0% 0.0%

６０歳代 80.2% 41.7% 38.5% 13.5% 5.2% 5.2% 0.0% 1.0% 0.0%

７０歳代 83.9% 48.4% 35.5% 6.5% 4.8% 4.8% 0.0% 0.0% 4.8%

８０歳以上 68.8% 56.3% 12.5% 18.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5%

　回答者の構成割合、入院による治療を受けた時の満足度・満足度区分・
今までに罹ったがん種・性・診断時年齢階級別

満足 ふつう 不満 その他 無回答
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統計表10-2
その１

非常に
満足

やや
満足

やや
不満

非常に
不満

（１）　受けた診療・治療内容の満足度

総計 77.7% 45.9% 31.8% 16.1% 3.7% 3.0% 0.7% 0.1% 2.3%

肺がん 74.1% 32.8% 41.4% 19.0% 5.2% 5.2% 0.0% 1.7% 0.0%

胃がん 78.6% 41.4% 37.1% 14.3% 1.4% 1.4% 0.0% 0.0% 5.7%

大腸がん 80.7% 53.2% 27.5% 12.8% 3.7% 2.8% 0.9% 0.0% 2.8%

乳がん 83.6% 50.7% 32.9% 13.0% 2.4% 1.0% 1.4% 0.0% 1.0%

子宮頸がん 50.0% 14.3% 35.7% 42.9% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0%

子宮体がん 64.3% 28.6% 35.7% 35.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

肝臓がん 77.8% 44.4% 33.3% 5.6% 5.6% 5.6% 0.0% 0.0% 11.1%

前立腺がん 67.9% 46.4% 21.4% 28.6% 3.6% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0%

その他 75.2% 46.8% 28.4% 17.0% 5.7% 5.0% 0.7% 0.0% 2.1%

男性

総数 79.0% 43.4% 35.7% 14.3% 4.0% 4.0% 0.0% 0.0% 2.6%

２０歳未満 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

４０歳代 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

５０歳代 86.1% 44.4% 41.7% 11.1% 2.8% 2.8% 0.0% 0.0% 0.0%

６０歳代 75.6% 46.2% 29.5% 14.1% 7.7% 7.7% 0.0% 0.0% 2.6%

７０歳代 78.1% 37.5% 40.6% 16.7% 3.1% 3.1% 0.0% 0.0% 2.1%

８０歳以上 84.2% 42.1% 42.1% 15.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

女性

総数 76.8% 47.5% 29.4% 17.4% 3.3% 2.1% 1.2% 0.2% 2.1%

２０歳未満 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 75.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

４０歳代 82.4% 49.0% 33.3% 9.8% 7.8% 2.0% 5.9% 0.0% 0.0%

５０歳代 80.3% 53.9% 26.3% 17.1% 2.6% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0%

６０歳代 76.1% 45.9% 30.3% 18.3% 3.7% 1.8% 1.8% 0.9% 0.9%

７０歳代 78.2% 49.4% 28.7% 12.6% 4.6% 4.6% 0.0% 0.0% 4.6%

８０歳以上 71.8% 48.7% 23.1% 28.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他 無回答

　回答者の構成割合、入院による治療を受けた時の満足度・満足度区分・
今までに罹ったがん種・性・現年齢階級別

満足 ふつう 不満
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統計表10-2
その２

非常に
満足

やや
満足

やや
不満

非常に
不満

（２）　入院時の対応への満足度

総計 76.3% 45.3% 30.9% 16.8% 3.5% 2.9% 0.6% 0.3% 3.2%

肺がん 77.6% 34.5% 43.1% 13.8% 6.9% 5.2% 1.7% 1.7% 0.0%

胃がん 75.7% 40.0% 35.7% 14.3% 1.4% 1.4% 0.0% 0.0% 8.6%

大腸がん 78.0% 46.8% 31.2% 13.8% 4.6% 3.7% 0.9% 0.0% 3.7%

乳がん 83.6% 51.7% 31.9% 13.5% 1.4% 1.4% 0.0% 0.5% 1.0%

子宮頸がん 42.9% 14.3% 28.6% 50.0% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0%

子宮体がん 50.0% 42.9% 7.1% 42.9% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0%

肝臓がん 61.1% 33.3% 27.8% 16.7% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 11.1%

前立腺がん 67.9% 39.3% 28.6% 32.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他 76.6% 48.2% 28.4% 16.3% 3.5% 2.1% 1.4% 0.0% 3.5%

男性

総数 78.3% 43.4% 34.9% 14.3% 3.7% 2.9% 0.7% 0.0% 3.7%

２０歳未満 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

４０歳代 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

５０歳代 83.3% 47.2% 36.1% 13.9% 2.8% 2.8% 0.0% 0.0% 0.0%

６０歳代 75.6% 46.2% 29.5% 19.2% 3.8% 1.3% 2.6% 0.0% 1.3%

７０歳代 78.1% 40.6% 37.5% 14.6% 4.2% 4.2% 0.0% 0.0% 3.1%

８０歳以上 78.9% 31.6% 47.4% 13.2% 2.6% 2.6% 0.0% 0.0% 5.3%

女性

総数 75.2% 46.5% 28.6% 18.1% 3.3% 2.9% 0.5% 0.5% 2.9%

２０歳未満 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 75.0% 37.5% 37.5% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

４０歳代 74.5% 52.9% 21.6% 17.6% 7.8% 5.9% 2.0% 0.0% 0.0%

５０歳代 76.3% 50.0% 26.3% 18.4% 5.3% 3.9% 1.3% 0.0% 0.0%

６０歳代 80.7% 50.5% 30.3% 16.5% 0.9% 0.9% 0.0% 0.9% 0.9%

７０歳代 77.0% 43.7% 33.3% 14.9% 4.6% 4.6% 0.0% 0.0% 3.4%

８０歳以上 69.2% 46.2% 23.1% 23.1% 0.0% 0.0% 0.0% 2.6% 5.1%

無回答

　回答者の構成割合、入院による治療を受けた時の満足度・満足度区分・
今までに罹ったがん種・性・現年齢階級別

満足 ふつう 不満 その他
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統計表10-2
その３

非常に
満足

やや
満足

やや
不満

非常に
不満

（３）　病院に対する全体的な満足度

総計 76.4% 45.6% 30.8% 15.5% 5.0% 4.3% 0.7% 0.3% 2.7%

肺がん 75.9% 36.2% 39.7% 15.5% 6.9% 6.9% 0.0% 1.7% 0.0%

胃がん 80.0% 44.3% 35.7% 11.4% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 7.1%

大腸がん 77.1% 47.7% 29.4% 13.8% 5.5% 4.6% 0.9% 0.0% 3.7%

乳がん 82.6% 47.8% 34.8% 11.1% 4.8% 3.4% 1.4% 0.0% 1.4%

子宮頸がん 64.3% 28.6% 35.7% 21.4% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0%

子宮体がん 57.1% 28.6% 28.6% 28.6% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0%

肝臓がん 66.7% 33.3% 33.3% 16.7% 5.6% 5.6% 0.0% 0.0% 11.1%

前立腺がん 75.0% 50.0% 25.0% 21.4% 3.6% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0%

その他 73.0% 48.9% 24.1% 19.9% 5.0% 4.3% 0.7% 0.0% 2.1%

男性

総数 76.5% 44.9% 31.6% 16.2% 3.7% 3.3% 0.4% 0.4% 3.3%

２０歳未満 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 50.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

４０歳代 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

５０歳代 88.9% 50.0% 38.9% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

６０歳代 74.4% 42.3% 32.1% 16.7% 7.7% 7.7% 0.0% 0.0% 1.3%

７０歳代 74.0% 42.7% 31.3% 19.8% 3.1% 2.1% 1.0% 0.0% 3.1%

８０歳以上 78.9% 39.5% 39.5% 15.8% 0.0% 0.0% 0.0% 2.6% 2.6%

女性

総数 76.4% 46.1% 30.3% 15.0% 6.0% 5.0% 1.0% 0.2% 2.4%

２０歳未満 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 75.0% 37.5% 37.5% 12.5% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0%

４０歳代 76.5% 49.0% 27.5% 13.7% 9.8% 5.9% 3.9% 0.0% 0.0%

５０歳代 78.9% 53.9% 25.0% 14.5% 6.6% 6.6% 0.0% 0.0% 0.0%

６０歳代 77.1% 45.9% 31.2% 13.8% 7.3% 5.5% 1.8% 0.9% 0.9%

７０歳代 78.2% 43.7% 34.5% 13.8% 5.7% 5.7% 0.0% 0.0% 2.3%

８０歳以上 74.4% 51.3% 23.1% 20.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.1%

　回答者の構成割合、入院による治療を受けた時の満足度・満足度区分・
今までに罹ったがん種・性・現年齢階級別

満足 ふつう 不満 その他 無回答
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統計表11-1

非常に
満足

やや
満足

やや
不満

非常に
不満

総計 72.8% 43.2% 29.6% 15.4% 6.5% 4.7% 1.8% 0.9% 4.5%

肺がん 67.3% 36.5% 30.8% 19.2% 9.6% 7.7% 1.9% 3.8% 0.0%

胃がん 82.4% 52.9% 29.4% 13.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.9%

大腸がん 78.8% 52.5% 26.3% 11.3% 8.8% 3.8% 5.0% 0.0% 1.3%

乳がん 73.3% 41.8% 31.5% 15.8% 5.5% 4.2% 1.2% 0.0% 5.5%

子宮頸がん 45.5% 18.2% 27.3% 27.3% 18.2% 18.2% 0.0% 0.0% 9.1%

子宮体がん 62.5% 50.0% 12.5% 25.0% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0%

肝臓がん 57.1% 21.4% 35.7% 21.4% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 7.1%

前立腺がん 66.7% 33.3% 33.3% 20.0% 6.7% 6.7% 0.0% 0.0% 6.7%

その他 74.4% 43.8% 30.6% 13.2% 5.8% 3.3% 2.5% 2.5% 4.1%

男性

総数 74.0% 42.0% 32.0% 15.2% 6.5% 4.3% 2.2% 0.4% 3.9%

２０歳未満 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 100.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

４０歳代 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

５０歳代 79.4% 44.1% 35.3% 14.7% 5.9% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0%

６０歳代 65.4% 37.0% 28.4% 17.3% 12.3% 8.6% 3.7% 1.2% 3.7%

７０歳代 71.2% 42.4% 28.8% 16.9% 5.1% 1.7% 3.4% 0.0% 6.8%

８０歳以上 87.5% 31.3% 56.3% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3%

女性

総数 71.9% 43.8% 28.1% 15.4% 6.5% 4.9% 1.5% 1.2% 4.9%

２０歳未満 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 68.4% 42.1% 26.3% 15.8% 5.3% 5.3% 0.0% 5.3% 5.3%

４０歳代 75.4% 45.9% 29.5% 11.5% 11.5% 8.2% 3.3% 0.0% 1.6%

５０歳代 73.4% 39.1% 34.4% 20.3% 4.7% 3.1% 1.6% 0.0% 1.6%

６０歳代 70.4% 35.8% 34.6% 17.3% 2.5% 2.5% 0.0% 1.2% 8.6%

７０歳代 71.4% 50.0% 21.4% 4.8% 11.9% 9.5% 2.4% 2.4% 9.5%

８０歳以上 70.0% 70.0% 0.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0% 10.0%

　回答者の構成割合、質問や相談を行った時の医師の対応への満足度・満足度区分・
今までに罹ったがん種・性・診断時年齢階級別

満足 ふつう 不満 その他 無回答
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統計表11-2

非常に
満足

やや
満足

やや
不満

非常に
不満

総計 72.8% 43.2% 29.6% 15.4% 6.5% 4.7% 1.8% 0.9% 4.5%

肺がん 67.3% 36.5% 30.8% 19.2% 9.6% 7.7% 1.9% 3.8% 0.0%

胃がん 82.4% 52.9% 29.4% 13.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.9%

大腸がん 78.8% 52.5% 26.3% 11.3% 8.8% 3.8% 5.0% 0.0% 1.3%

乳がん 73.3% 41.8% 31.5% 15.8% 5.5% 4.2% 1.2% 0.0% 5.5%

子宮頸がん 45.5% 18.2% 27.3% 27.3% 18.2% 18.2% 0.0% 0.0% 9.1%

子宮体がん 62.5% 50.0% 12.5% 25.0% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0%

肝臓がん 57.1% 21.4% 35.7% 21.4% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 7.1%

前立腺がん 66.7% 33.3% 33.3% 20.0% 6.7% 6.7% 0.0% 0.0% 6.7%

その他 74.4% 43.8% 30.6% 13.2% 5.8% 3.3% 2.5% 2.5% 4.1%

男性

総数 74.0% 42.0% 32.0% 15.2% 6.5% 4.3% 2.2% 0.4% 3.9%

２０歳未満 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

４０歳代 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

５０歳代 87.1% 45.2% 41.9% 12.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

６０歳代 68.1% 43.1% 25.0% 15.3% 12.5% 9.7% 2.8% 1.4% 2.8%

７０歳代 68.3% 36.6% 31.7% 19.5% 7.3% 3.7% 3.7% 0.0% 4.9%

８０歳以上 80.0% 36.7% 43.3% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.0%

女性

総数 71.9% 43.8% 28.1% 15.4% 6.5% 4.9% 1.5% 1.2% 4.9%

２０歳未満 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 50.0% 37.5% 12.5% 25.0% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 12.5%

４０歳代 76.1% 47.8% 28.3% 13.0% 8.7% 6.5% 2.2% 2.2% 0.0%

５０歳代 79.1% 46.3% 32.8% 13.4% 4.5% 3.0% 1.5% 0.0% 3.0%

６０歳代 72.6% 40.5% 32.1% 17.9% 4.8% 3.6% 1.2% 1.2% 3.6%

７０歳代 63.3% 40.0% 23.3% 11.7% 10.0% 8.3% 1.7% 1.7% 13.3%

８０歳以上 61.9% 52.4% 9.5% 14.3% 9.5% 4.8% 4.8% 4.8% 9.5%

　回答者の構成割合、質問や相談を行った時の医師の対応への満足度・満足度区分・
今までに罹ったがん種・性・現年齢階級別

満足 ふつう 不満 その他 無回答
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統計表12-1
その１

非常に
満足

やや
満足

やや
不満

非常に
不満

（１）　受けた診療・治療内容の満足度

総計 74.2% 44.1% 30.1% 17.5% 2.4% 2.3% 0.1% 0.9% 5.0%

肺がん 63.5% 34.9% 28.6% 19.0% 7.9% 7.9% 0.0% 0.0% 9.5%

胃がん 80.0% 49.4% 30.6% 14.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9%

大腸がん 79.5% 44.3% 35.2% 15.6% 2.5% 2.5% 0.0% 0.0% 2.5%

乳がん 81.2% 51.1% 30.0% 15.7% 0.9% 0.9% 0.0% 0.9% 1.3%

子宮頸がん 53.3% 33.3% 20.0% 13.3% 13.3% 13.3% 0.0% 6.7% 13.3%

子宮体がん 50.0% 21.4% 28.6% 42.9% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0%

肝臓がん 66.7% 27.8% 38.9% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1%

前立腺がん 71.1% 36.8% 34.2% 18.4% 2.6% 2.6% 0.0% 2.6% 5.3%

その他 71.9% 43.8% 28.1% 18.8% 2.5% 1.9% 0.6% 1.9% 5.0%

男性

総数 75.7% 43.4% 32.3% 17.5% 2.2% 1.8% 0.3% 0.3% 4.3%

２０歳未満 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 75.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

４０歳代 100.0% 71.4% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

５０歳代 76.2% 42.9% 33.3% 19.0% 2.4% 2.4% 0.0% 2.4% 0.0%

６０歳代 75.7% 36.9% 38.7% 18.0% 4.5% 4.5% 0.0% 0.0% 1.8%

７０歳代 74.7% 46.0% 28.7% 16.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 9.2%

８０歳以上 69.2% 38.5% 30.8% 23.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7%

女性

総数 73.3% 44.6% 28.7% 17.4% 2.6% 2.6% 0.0% 1.3% 5.3%

２０歳未満 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 63.2% 52.6% 10.5% 26.3% 10.5% 10.5% 0.0% 0.0% 0.0%

４０歳代 75.0% 47.5% 27.5% 17.5% 3.8% 3.8% 0.0% 2.5% 1.3%

５０歳代 75.9% 48.2% 27.7% 18.1% 3.6% 3.6% 0.0% 0.0% 2.4%

６０歳代 78.7% 38.9% 39.8% 14.8% 2.8% 2.8% 0.0% 0.0% 3.7%

７０歳代 71.2% 45.5% 25.8% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 10.6%

８０歳以上 61.9% 47.6% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 9.5% 14.3%

その他 無回答

　回答者の構成割合、今日診察を受けた病院に対する満足度・満足度区分・
今までに罹ったがん種・性・診断時年齢階級別

満足 ふつう 不満
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統計表12-1
その２

非常に
満足

やや
満足

やや
不満

非常に
不満

（２）　医師の説明に対する満足度

総計 72.4% 46.3% 26.1% 18.3% 3.5% 3.1% 0.4% 0.9% 5.0%

肺がん 61.9% 33.3% 28.6% 22.2% 6.3% 6.3% 0.0% 0.0% 9.5%

胃がん 80.0% 54.1% 25.9% 12.9% 1.2% 1.2% 0.0% 0.0% 5.9%

大腸がん 77.9% 50.0% 27.9% 17.2% 1.6% 0.8% 0.8% 0.0% 3.3%

乳がん 77.6% 51.6% 26.0% 17.9% 2.7% 2.2% 0.4% 0.9% 0.9%

子宮頸がん 53.3% 26.7% 26.7% 13.3% 13.3% 13.3% 0.0% 0.0% 20.0%

子宮体がん 57.1% 35.7% 21.4% 35.7% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0%

肝臓がん 55.6% 33.3% 22.2% 22.2% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 11.1%

前立腺がん 73.7% 36.8% 36.8% 13.2% 5.3% 5.3% 0.0% 2.6% 5.3%

その他 70.0% 45.0% 25.0% 19.4% 3.1% 2.5% 0.6% 2.5% 5.0%

男性

総数 73.5% 45.5% 28.0% 16.6% 4.0% 3.4% 0.6% 0.6% 5.2%

２０歳未満 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 75.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

４０歳代 85.7% 71.4% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

５０歳代 76.2% 45.2% 31.0% 19.0% 2.4% 2.4% 0.0% 2.4% 0.0%

６０歳代 71.2% 40.5% 30.6% 18.0% 6.3% 5.4% 0.9% 0.9% 3.6%

７０歳代 73.6% 46.0% 27.6% 12.6% 3.4% 3.4% 0.0% 0.0% 10.3%

８０歳以上 73.1% 50.0% 23.1% 19.2% 3.8% 3.8% 0.0% 0.0% 3.8%

女性

総数 71.5% 46.8% 24.7% 19.6% 3.1% 2.9% 0.2% 1.1% 4.6%

２０歳未満 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 73.7% 42.1% 31.6% 21.1% 5.3% 5.3% 0.0% 0.0% 0.0%

４０歳代 68.8% 45.0% 23.8% 23.8% 3.8% 3.8% 0.0% 2.5% 1.3%

５０歳代 74.7% 45.8% 28.9% 20.5% 2.4% 2.4% 0.0% 0.0% 2.4%

６０歳代 74.1% 46.3% 27.8% 18.5% 2.8% 2.8% 0.0% 0.0% 4.6%

７０歳代 74.2% 50.0% 24.2% 16.7% 3.0% 3.0% 0.0% 0.0% 6.1%

８０歳以上 71.4% 57.1% 14.3% 9.5% 0.0% 0.0% 0.0% 9.5% 9.5%

　回答者の構成割合、今日診察を受けた病院に対する満足度・満足度区分・
今までに罹ったがん種・性・診断時年齢階級別

満足 ふつう 不満 その他 無回答
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統計表12-1
その３

非常に
満足

やや
満足

やや
不満

非常に
不満

（３）　病院に対する全体的な満足度

総計 72.3% 43.5% 28.8% 18.4% 2.7% 2.4% 0.3% 0.9% 5.8%

肺がん 58.7% 31.7% 27.0% 27.0% 4.8% 4.8% 0.0% 0.0% 9.5%

胃がん 75.3% 47.1% 28.2% 16.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.2%

大腸がん 78.7% 40.2% 38.5% 13.9% 2.5% 2.5% 0.0% 1.6% 3.3%

乳がん 79.4% 52.9% 26.5% 15.2% 2.7% 2.7% 0.0% 0.9% 1.8%

子宮頸がん 53.3% 26.7% 26.7% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 26.7%

子宮体がん 57.1% 21.4% 35.7% 28.6% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0%

肝臓がん 61.1% 27.8% 33.3% 22.2% 5.6% 5.6% 0.0% 0.0% 11.1%

前立腺がん 65.8% 39.5% 26.3% 21.1% 7.9% 7.9% 0.0% 0.0% 5.3%

その他 71.3% 43.1% 28.1% 20.6% 1.3% 0.0% 1.3% 1.9% 5.0%

男性

総数 71.7% 39.4% 32.3% 19.7% 2.5% 2.2% 0.3% 0.9% 5.2%

２０歳未満 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 75.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

４０歳代 85.7% 71.4% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

５０歳代 76.2% 38.1% 38.1% 16.7% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0%

６０歳代 70.3% 35.1% 35.1% 22.5% 1.8% 0.9% 0.9% 1.8% 3.6%

７０歳代 72.4% 44.8% 27.6% 14.9% 2.3% 2.3% 0.0% 0.0% 10.3%

８０歳以上 69.2% 30.8% 38.5% 23.1% 3.8% 3.8% 0.0% 0.0% 3.8%

女性

総数 72.6% 46.1% 26.5% 17.7% 2.9% 2.6% 0.2% 0.9% 6.0%

２０歳未満 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 73.7% 57.9% 15.8% 26.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

４０歳代 73.8% 48.8% 25.0% 16.3% 7.5% 6.3% 1.3% 1.3% 1.3%

５０歳代 77.1% 48.2% 28.9% 15.7% 2.4% 2.4% 0.0% 0.0% 4.8%

６０歳代 75.9% 45.4% 30.6% 16.7% 3.7% 3.7% 0.0% 0.0% 3.7%

７０歳代 65.2% 43.9% 21.2% 19.7% 0.0% 0.0% 0.0% 1.5% 13.6%

８０歳以上 61.9% 47.6% 14.3% 19.0% 4.8% 4.8% 0.0% 4.8% 9.5%

　回答者の構成割合、今日診察を受けた病院に対する満足度・満足度区分・
今までに罹ったがん種・性・診断時年齢階級別

満足 ふつう 不満 その他 無回答
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統計表12-2
その１

非常に
満足

やや
満足

やや
不満

非常に
不満

（１）　受けた診療・治療内容の満足度

総計 74.2% 44.1% 30.1% 17.5% 2.4% 2.3% 0.1% 0.9% 5.0%

肺がん 63.5% 34.9% 28.6% 19.0% 7.9% 7.9% 0.0% 0.0% 9.5%

胃がん 80.0% 49.4% 30.6% 14.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9%

大腸がん 79.5% 44.3% 35.2% 15.6% 2.5% 2.5% 0.0% 0.0% 2.5%

乳がん 81.2% 51.1% 30.0% 15.7% 0.9% 0.9% 0.0% 0.9% 1.3%

子宮頸がん 53.3% 33.3% 20.0% 13.3% 13.3% 13.3% 0.0% 6.7% 13.3%

子宮体がん 50.0% 21.4% 28.6% 42.9% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0%

肝臓がん 66.7% 27.8% 38.9% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 11.1%

前立腺がん 71.1% 36.8% 34.2% 18.4% 2.6% 2.6% 0.0% 2.6% 5.3%

その他 71.9% 43.8% 28.1% 18.8% 2.5% 1.9% 0.6% 1.9% 5.0%

男性

総数 76.4% 43.8% 32.6% 16.8% 2.2% 1.9% 0.3% 0.3% 4.3%

２０歳未満 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

４０歳代 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

５０歳代 82.1% 41.0% 41.0% 17.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

６０歳代 76.3% 41.9% 34.4% 18.3% 3.2% 3.2% 0.0% 1.1% 1.1%

７０歳代 73.3% 44.8% 28.4% 17.2% 3.4% 2.6% 0.9% 0.0% 6.0%

８０歳以上 75.0% 37.5% 37.5% 20.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.2%

女性

総数 73.3% 44.6% 28.7% 17.4% 2.6% 2.6% 0.0% 1.3% 5.3%

２０歳未満 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 62.5% 62.5% 0.0% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

４０歳代 76.4% 50.9% 25.5% 20.0% 3.6% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0%

５０歳代 78.0% 53.7% 24.4% 19.5% 2.4% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0%

６０歳代 73.7% 40.7% 33.1% 13.6% 5.1% 5.1% 0.0% 1.7% 5.9%

７０歳代 71.7% 40.2% 31.5% 19.6% 1.1% 1.1% 0.0% 1.1% 6.5%

８０歳以上 67.4% 51.2% 16.3% 14.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.7% 14.0%

その他 無回答

　回答者の構成割合、今日診察を受けた病院に対する満足度・満足度区分・
今までに罹ったがん種・性・現年齢階級別

満足 ふつう 不満
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統計表12-2
その２

非常に
満足

やや
満足

やや
不満

非常に
不満

（２）　医師の説明に対する満足度

総計 72.4% 46.3% 26.1% 18.3% 3.5% 3.1% 0.4% 0.9% 5.0%

肺がん 61.9% 33.3% 28.6% 22.2% 6.3% 6.3% 0.0% 0.0% 9.5%

胃がん 80.0% 54.1% 25.9% 12.9% 1.2% 1.2% 0.0% 0.0% 5.9%

大腸がん 77.9% 50.0% 27.9% 17.2% 1.6% 0.8% 0.8% 0.0% 3.3%

乳がん 77.6% 51.6% 26.0% 17.9% 2.7% 2.2% 0.4% 0.9% 0.9%

子宮頸がん 53.3% 26.7% 26.7% 13.3% 13.3% 13.3% 0.0% 0.0% 20.0%

子宮体がん 57.1% 35.7% 21.4% 35.7% 7.1% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0%

肝臓がん 55.6% 33.3% 22.2% 22.2% 11.1% 11.1% 0.0% 0.0% 11.1%

前立腺がん 73.7% 36.8% 36.8% 13.2% 5.3% 5.3% 0.0% 2.6% 5.3%

その他 70.0% 45.0% 25.0% 19.4% 3.1% 2.5% 0.6% 2.5% 5.0%

男性

総数 73.5% 45.5% 28.0% 16.6% 4.0% 3.4% 0.6% 0.6% 5.2%

２０歳未満 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

４０歳代 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

５０歳代 79.5% 43.6% 35.9% 20.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

６０歳代 74.2% 43.0% 31.2% 16.1% 4.3% 3.2% 1.1% 2.2% 3.2%

７０歳代 68.1% 45.7% 22.4% 19.0% 6.0% 5.2% 0.9% 0.0% 6.9%

８０歳以上 77.1% 43.8% 33.3% 14.6% 4.2% 4.2% 0.0% 0.0% 4.2%

女性

総数 71.5% 46.8% 24.7% 19.6% 3.1% 2.9% 0.2% 1.1% 4.6%

２０歳未満 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 62.5% 37.5% 25.0% 25.0% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0%

４０歳代 72.7% 50.9% 21.8% 25.5% 1.8% 1.8% 0.0% 0.0% 0.0%

５０歳代 75.6% 51.2% 24.4% 22.0% 2.4% 2.4% 0.0% 0.0% 0.0%

６０歳代 70.3% 40.7% 29.7% 17.8% 3.4% 3.4% 0.0% 1.7% 6.8%

７０歳代 69.6% 48.9% 20.7% 20.7% 4.3% 3.3% 1.1% 1.1% 4.3%

８０歳以上 72.1% 58.1% 14.0% 11.6% 2.3% 2.3% 0.0% 4.7% 9.3%

無回答

　回答者の構成割合、今日診察を受けた病院に対する満足度・満足度区分・
今までに罹ったがん種・性・現年齢階級別

満足 ふつう 不満 その他
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統計表12-2
その３

非常に
満足

やや
満足

やや
不満

非常に
不満

（３）　病院に対する全体的な満足度

総計 72.3% 43.5% 28.8% 18.4% 2.7% 2.4% 0.3% 0.9% 5.8%

肺がん 58.7% 31.7% 27.0% 27.0% 4.8% 4.8% 0.0% 0.0% 9.5%

胃がん 75.3% 47.1% 28.2% 16.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.2%

大腸がん 78.7% 40.2% 38.5% 13.9% 2.5% 2.5% 0.0% 1.6% 3.3%

乳がん 79.4% 52.9% 26.5% 15.2% 2.7% 2.7% 0.0% 0.9% 1.8%

子宮頸がん 53.3% 26.7% 26.7% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 26.7%

子宮体がん 57.1% 21.4% 35.7% 28.6% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0%

肝臓がん 61.1% 27.8% 33.3% 22.2% 5.6% 5.6% 0.0% 0.0% 11.1%

前立腺がん 65.8% 39.5% 26.3% 21.1% 7.9% 7.9% 0.0% 0.0% 5.3%

その他 71.3% 43.1% 28.1% 20.6% 1.3% 0.0% 1.3% 1.9% 5.0%

男性

総数 71.7% 39.4% 32.3% 19.7% 2.5% 2.2% 0.3% 0.9% 5.2%

２０歳未満 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 100.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

４０歳代 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

５０歳代 82.1% 35.9% 46.2% 17.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

６０歳代 71.0% 39.8% 31.2% 18.3% 4.3% 3.2% 1.1% 3.2% 3.2%

７０歳代 69.0% 41.4% 27.6% 22.4% 1.7% 1.7% 0.0% 0.0% 6.9%

８０歳以上 70.8% 31.3% 39.6% 20.8% 4.2% 4.2% 0.0% 0.0% 4.2%

女性

総数 72.6% 46.1% 26.5% 17.7% 2.9% 2.6% 0.2% 0.9% 6.0%

２０歳未満 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

２０歳代 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

３０歳代 62.5% 62.5% 0.0% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

４０歳代 78.2% 50.9% 27.3% 16.4% 5.5% 3.6% 1.8% 0.0% 0.0%

５０歳代 80.5% 54.9% 25.6% 14.6% 3.7% 3.7% 0.0% 0.0% 1.2%

６０歳代 72.9% 44.1% 28.8% 16.1% 4.2% 4.2% 0.0% 0.8% 5.9%

７０歳代 64.1% 41.3% 22.8% 25.0% 1.1% 1.1% 0.0% 2.2% 7.6%

８０歳以上 69.8% 53.5% 16.3% 11.6% 0.0% 0.0% 0.0% 2.3% 16.3%

　回答者の構成割合、今日診察を受けた病院に対する満足度・満足度区分・
今までに罹ったがん種・性・現年齢階級別

満足 ふつう 不満 その他 無回答
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回答者の状況

調査票の記入者
件数 全体比率 回答比率

１　患者さんご本人 707 90.4% 91.1%
２　患者さんのご家族 63 8.1% 8.1%
３　その他の方 6 0.8% 0.8%
　　回答数 776 99.2% 100.0% 776
　　無回答 6 0.8%

合計 782 100.0%

患者本人の性別
件数 全体比率 回答比率

１　男 325 41.6% 41.8%
２　女 453 57.9% 58.2%
　　回答数 778 99.5% 100.0% 778
　　無回答 4 0.5%

合計 782 100.0%

がん診断時の年齢
件数 全体比率 回答比率

１　２０歳未満 1 0.1% 0.2%
２　２０歳代 3 0.4% 0.5%
３　３０歳代 23 2.9% 3.5%
４　４０歳代 88 11.3% 13.3%
５　５０歳代 125 16.0% 18.9%
６　６０歳代 219 28.0% 33.2%
７　７０歳代 153 19.6% 23.2%
８　８０歳以上 48 6.1% 7.3%
　　回答数 660 84.4% 100.0% 660
　　無回答 122 15.6%

合計 782 100.0%

現在の年齢
件数 全体比率 回答比率

１　２０歳未満 0 0.0% 0.0%
２　２０歳代 2 0.3% 0.3%
３　３０歳代 10 1.3% 1.4%
４　４０歳代 62 7.9% 8.8%
５　５０歳代 121 15.5% 17.1%
６　６０歳代 211 27.0% 29.9%
７　７０歳代 208 26.6% 29.5%
８　８０歳以上 92 11.8% 13.0%
　　回答数 706 90.3% 100.0% 706
　　無回答 76 9.7%

合計 782 100.0%

扶養家族の有無
件数 全体比率 回答比率

１　あり 337 43.1% 45.9%
２　なし 398 50.9% 54.1%
　　回答数 735 94.0% 100.0% 735
　　無回答 47 6.0%

合計 782 100.0%

現在の入院・通院状況
件数 全体比率 回答比率

１　入院している 97 12.4% 13.1%
２　月１回程度通院している 296 37.9% 40.1%
３　３ヶ月に１回程度通院している 140 17.9% 19.0%
４　半年に１回程度通院している 44 5.6% 6.0%
５　年１回程度通院している 11 1.4% 1.5%
６　その他 150 19.2% 20.3%
　　回答数 738 94.4% 100.0% 738
　　無回答 44 5.6%

合計 782 100.0%
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問1

件数 全体比率 回答比率
１　胃がん検診 315 40.3% 41.1%
２　肺がん検診 267 34.1% 34.9%
３　大腸がん検診 271 34.7% 35.4%
４　子宮がん検診 159 20.3% 20.8%
５　乳がん検診 191 24.4% 24.9%
６　いずれも受けていない 290 37.1% 37.9%
* 　　回答数 766 98.0% 100.0% 1493
　　無回答 16 2.0%

合計 782 100.0%

問2-1

件数 全体比率 回答比率
１　肺がん 63 8.1% 8.5%
２　胃がん 85 10.9% 11.5%
３　大腸がん 122 15.6% 16.5%
４　乳がん 223 28.5% 30.2%
５　子宮頸がん 15 1.9% 2.0%
６　子宮体がん 14 1.8% 1.9%
７　肝臓がん 18 2.3% 2.4%
８　前立腺がん 38 4.9% 5.1%
９　その他 160 20.5% 21.7%
　　回答数 738 94.4% 100.0% 738
　　無回答 44 5.6%

合計 782 100.0%

問2-2

件数 全体比率 回答比率
１　市町村で実施しているがん検診 85 10.9% 11.4%
２　人間ドックまたは職場健診 99 12.7% 13.2%
３　自覚症状があった 317 40.5% 42.4%
４　他の病気の経過観察中に見つかった 139 17.8% 18.6%
５　その他 108 13.8% 14.4%
　　回答数 748 95.7% 100.0% 748
　　無回答 34 4.3%

合計 782 100.0%

問2-3

件数 全体比率 回答比率
１　はい 166 21.2% 22.8%
２　いいえ 562 71.9% 77.2%
　　回答数 728 93.1% 100.0% 728
　　無回答 54 6.9%

合計 782 100.0%

問2-4

件数 全体比率 回答比率
１　肺がん 34 20.5% 21.9%
２　胃がん 5 3.0% 3.2%
３　大腸がん 10 6.0% 6.5%
４　乳がん 16 9.6% 10.3%
５　子宮頸がん 2 1.2% 1.3%
６　子宮体がん 3 1.8% 1.9%
７　肝臓がん 28 16.9% 18.1%
８　前立腺がん 4 2.4% 2.6%
９　その他 67 40.4% 43.2%
* 　　回答数 155 93.4% 100.0% 169
　　無回答 11 6.6%

合計 166 100.0%

初めてがんと診断され、治療を開始した時点で、過去1年間（子宮がん、乳がん検診の場合は過去2年間）
にがん検診を受けていましたか。

初めて治療を開始したときの病名について、次の１～８であてはまる病名の番号を一つ選んで○をつけて
ください。

①で○をつけた「がん」が発見されたきっかけについて、次の１～５であてはまる番号を一つ選んで○を
つけてください。

現在までに、再発が認められると言われましたか。下欄内の１（はい）、２（いいえ）のどちらかあては
まる番号を一つ選んで○をつけてください。

③で１（はい：再発が認められると言われた）に○をつけた方のみお答えください。再発が認められると
言われたときの病名について、次の１～８であてはまる病名の番号すべてに○をつけてください。
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問3

件数 全体比率 回答比率
１　1年未満 377 48.2% 56.9%
２　1年以上前で2年未満 85 10.9% 12.8%
３　2年以上前で3年未満 55 7.0% 8.3%
４　3年以上前で4年未満 49 6.3% 7.4%
５　4年以上前で5年未満 37 4.7% 5.6%
６　5年以上前 59 7.5% 8.9%
　　回答数 662 84.7% 100.0% 662
　　無回答 120 15.3%

合計 782 100.0%

問4

件数 全体比率 回答比率
１　今日、受診した医療機関 534 68.3% 79.0%
２　その他 142 18.2% 21.0%
　　回答数 676 86.4% 100.0% 676
　　無回答 106 13.6%

合計 782 100.0%

問5

（１） 病名や病気による症状の説明はありましたか？
件数 全体比率 回答比率

１　はい 765 97.8% 99.0%
２　いいえ 8 1.0% 0.0%
３　わからない 0 0.0% 0.0%
　　回答数 773 98.8% 100.0% 773
　　無回答 9 1.2%

合計 782 100.0%

（２） 治療の方法や治療期間の説明はありましたか？
件数 全体比率 回答比率

１　はい 754 96.4% 98.0%
２　いいえ 15 1.9% 2.0%
３　わからない 0 0.0% 0.0%
　　回答数 769 98.3% 100.0% 769
　　無回答 13 1.7%

合計 782 100.0%

（３） 病気のその後の見通しについて説明はありましたか？
件数 全体比率 回答比率

１　はい 710 90.8% 93.1%
２　いいえ 53 6.8% 6.9%
３　わからない 0 0.0% 0.0%
　　回答数 763 97.6% 100.0% 763
　　無回答 19 2.4%

合計 782 100.0%

（４） 各種検査の目的や結果の説明はありましたか？
件数 全体比率 回答比率

１　はい 742 94.9% 97.1%
２　いいえ 22 2.8% 2.9%
３　わからない 0 0.0% 0.0%
　　回答数 764 97.7% 100.0% 764
　　無回答 18 2.3%

合計 782 100.0%

（５）

件数 全体比率 回答比率
１　はい 733 93.7% 95.2%
２　いいえ 37 4.7% 4.8%
３　わからない 0 0.0% 0.0%
　　回答数 770 98.5% 100.0% 770
　　無回答 12 1.5%

合計 782 100.0%

問２　①　でお答えいただいた病気について、医師により説明を受け、初めて治療を開始したときのこと
についてお聞きします。
初めて治療を開始した時期について、次の１～５の中からあてはまる番号を一つ選んで○をつけてくださ
い。

問２　①　でお答えいただいた病気について、医師により説明を受け、初めて治療を開始したときのこと
についてお聞きします。

問２　①　でお答えいただいた病気について、医師により説明を受け、初めて治療を開始したときのこと
についてお聞きします。
次の（1）～（17）の内容について、それぞれ右側の欄内の１（はい）、２（いいえ）のどちらかあてはま
る番号を一つ選んで○をつけてください。

治療（手術、化学療法、放射線療法）の効果や副作用（術後の障害を含む）について説明はあり
ましたか？
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（１）から（５）の設問でいずれかに回答した人数
件数 全体比率 回答比率

１　はい 772 98.7% 99.6%
２　いいえ 85 10.9% 11.0%
３　わからない 0 0.0% 0.0%
* 　　回答数 775 99.1% 100.0% 857
　　無回答 7 0.9%

合計 782 100.0%

（６） 医師からの説明は、丁寧に詳しくされましたか？
件数 全体比率 回答比率

１　はい 715 91.4% 93.5%
２　いいえ 50 6.4% 6.5%
３　わからない 0 0.0% 0.0%
　　回答数 765 97.8% 100.0% 765
　　無回答 17 2.2%

合計 782 100.0%

（７） 医師の説明にかける時間はちょうど良いと思いましたか？
件数 全体比率 回答比率

１　はい 672 85.9% 89.2%
２　いいえ 81 10.4% 10.8%
３　わからない 0 0.0% 0.0%
　　回答数 753 96.3% 100.0% 753
　　無回答 29 3.7%

合計 782 100.0%

（８） 医師の説明は分かりやすかったですか？
件数 全体比率 回答比率

１　はい 695 88.9% 91.1%
２　いいえ 68 8.7% 8.9%
３　わからない 0 0.0% 0.0%
　　回答数 763 97.6% 100.0% 763
　　無回答 19 2.4%

合計 782 100.0%

（９） 医師の説明で、内容は理解できましたか？
件数 全体比率 回答比率

１　はい 690 88.2% 91.8%
２　いいえ 62 7.9% 8.2%
３　わからない 0 0.0% 0.0%
　　回答数 752 96.2% 100.0% 752
　　無回答 30 3.8%

合計 782 100.0%

（１０）病気のことについて他の医師に意見を聞きたいと思いましたか？
件数 全体比率 回答比率

１　はい 228 29.2% 29.9%
２　いいえ 534 68.3% 70.1%
３　わからない 0 0.0% 0.0%
　　回答数 762 97.4% 100.0% 762
　　無回答 20 2.6%

合計 782 100.0%

（１１）

件数 全体比率 回答比率
１　はい 300 38.4% 40.0%
２　いいえ 450 57.5% 60.0%
３　わからない 0 0.0% 0.0%
　　回答数 750 95.9% 100.0% 750
　　無回答 32 4.1%

合計 782 100.0%

（１２）

件数 全体比率 回答比率
１　はい 461 59.0% 60.7%
２　いいえ 299 38.2% 39.3%
３　わからない 0 0.0% 0.0%
　　回答数 760 97.2% 100.0% 760
　　無回答 22 2.8%

合計 782 100.0%

病気のことについて他の医師に意見を聞く（セカンドオピニオン）ことが出来ることについて説
明はありましたか？

病気のことについて他の医師に意見を聞く（セカンドオピニオン）ことが出来ることについて
知っていましたか？
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（１３）病気のことについて他の医師に意見を聞きましたか？
件数 全体比率 回答比率

１　はい 125 16.0% 16.3%
２　いいえ 641 82.0% 83.7%
３　わからない 0 0.0% 0.0%
　　回答数 766 98.0% 100.0% 766
　　無回答 16 2.0%

合計 782 100.0%

（１４）

件数 全体比率 回答比率
１　はい 154 19.7% 20.0%
２　いいえ 615 78.6% 80.0%
３　わからない 0 0.0% 0.0%
　　回答数 769 98.3% 100.0% 769
　　無回答 13 1.7%

合計 782 100.0%

（１５）

件数 全体比率 回答比率
１　はい 53 6.8% 6.9%
２　いいえ 714 91.3% 93.1%
３　わからない 0 0.0% 0.0%
　　回答数 767 98.1% 100.0% 767
　　無回答 15 1.9%

合計 782 100.0%

（１６）病気による体や心の痛みを和らげるための支援を、医療機関で受けたいと思いましたか？
件数 全体比率 回答比率

１　はい 255 32.6% 33.6%
２　いいえ 503 64.3% 66.4%
３　わからない 0 0.0% 0.0%
　　回答数 758 96.9% 100.0% 758
　　無回答 24 3.1%

合計 782 100.0%

（１７）病気による体や心の痛みを和らげるための支援を、医療機関で受けましたか？
件数 全体比率 回答比率

１　はい 118 15.1% 15.6%
２　いいえ 638 81.6% 84.4%
３　わからない 0 0.0% 0.0%
　　回答数 756 96.7% 100.0% 756
　　無回答 26 3.3%

合計 782 100.0%

問6 下の問（1）～（3）についてすべてお答えください。

（１） 受けた診療・治療内容に満足していますか
件数 全体比率 回答比率

１　非常に満足している 357 45.7% 47.7%
２　やや満足している 217 27.7% 29.0%
３　ふつう 132 16.9% 17.6%
４　やや不満である 21 2.7% 2.8%
５　非常に不満である 11 1.4% 1.5%
６　その他 10 1.3% 1.3%
　　回答数 748 95.7% 100.0% 748
　　無回答 34 4.3%

合計 782 100.0%

（２） 医師の説明には満足していますか
件数 全体比率 回答比率

１　非常に満足している 361 46.2% 48.3%
２　やや満足している 203 26.0% 27.1%
３　ふつう 141 18.0% 18.9%
４　やや不満である 25 3.2% 3.3%
５　非常に不満である 12 1.5% 1.6%
６　その他 6 0.8% 0.8%
　　回答数 748 95.7% 100.0% 748
　　無回答 34 4.3%

合計 782 100.0%

病気のことで不安になり、医療機関の「相談窓口」や「がん相談センターこうち」に相談をした
いと思ったことはありますか？

病気による不安について、医療機関の「相談窓口」や「がん相談センターこうち」に相談をしま
したか？
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（３） 全体として最初に治療を受けた病院には満足していますか
件数 全体比率 回答比率

１　非常に満足している 381 48.7% 50.8%
２　やや満足している 233 29.8% 31.1%
３　ふつう 89 11.4% 11.9%
４　やや不満である 28 3.6% 3.7%
５　非常に不満である 14 1.8% 1.9%
６　その他 5 0.6% 0.7%
　　回答数 750 95.9% 100.0% 750
　　無回答 32 4.1%

合計 782 100.0%

問7

件数 全体比率 回答比率
１　はい 695 88.9% 90.5%
２　いいえ 73 9.3% 9.5%
　　回答数 768 98.2% 100.0% 768
　　無回答 14 1.8%

合計 782 100.0%

問8

件数 全体比率 回答比率
１　初めて治療を開始したときの医療機関 397 57.1% 62.7%
２　今日、受診した医療機関 168 24.2% 26.5%
３　その他 68 9.8% 10.7%
　　回答数 633 91.1% 100.0% 633
　　無回答 62 8.9%

合計 695 100.0%

問9

（１） 入院治療中に、医師から治療状況の説明はありましたか？
件数 全体比率 回答比率

１　はい 638 91.8% 97.7%
２　いいえ 15 2.2% 2.3%
３　わからない 0 0.0% 0.0%
　　回答数 653 94.0% 100.0% 653
　　無回答 42 6.0%

合計 695 100.0%

（２） 入院治療に関する不安はありましたか？
件数 全体比率 回答比率

１　はい 332 47.8% 51.2%
２　いいえ 316 45.5% 48.8%
３　わからない 0 0.0% 0.0%
　　回答数 648 93.2% 100.0% 648
　　無回答 47 6.8%

合計 695 100.0%

（３） 医師からの説明は、丁寧に詳しくされましたか？
件数 全体比率 回答比率

１　はい 603 86.8% 93.1%
２　いいえ 45 6.5% 6.9%
３　わからない 0 0.0% 0.0%
　　回答数 648 93.2% 100.0% 648
　　無回答 47 6.8%

合計 695 100.0%

（４） 医師の説明にかける時間はちょうど良いと思いましたか？
件数 全体比率 回答比率

１　はい 590 84.9% 88.6%
２　いいえ 76 10.9% 11.4%
３　わからない 0 0.0% 0.0%
　　回答数 666 95.8% 100.0% 666
　　無回答 29 4.2%

合計 695 100.0%

問２　①　でお答えいただいた病気について、入院による治療を受けたことがありますか。下欄内の１
（はい）、２（いいえ）のどちらかあてはまる番号を一つ選んで○をつけてください。

問７で１（はい：入院治療を受けた）に○をつけた方のみお答えください。
入院治療を受けた医療機関について、次の１～３のあてはまる番号を一つ選んで○をつけてください。そ
の他の場合は、医療機関名を記入して下さい。

問７で１（はい：入院治療を受けた）に○をつけた方のみお答えください。
入院での治療を受けたときのことについてお聞きします。
次の（1）～（9）の内容について、それぞれ右側の欄内の１（はい）、２（いいえ）のどちらかあてはま
る番号を一つ選んで○をつけてください。
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（５） 看護や介助に関する説明はありましたか？
件数 全体比率 回答比率

１　はい 505 72.7% 77.3%
２　いいえ 148 21.3% 22.7%
３　わからない 0 0.0% 0.0%
　　回答数 653 94.0% 100.0% 653
　　無回答 42 6.0%

合計 695 100.0%

（６） 転院や退院に関する説明は十分にありましたか？
件数 全体比率 回答比率

１　はい 520 74.8% 79.3%
２　いいえ 136 19.6% 20.7%
３　わからない 0 0.0% 0.0%
　　回答数 656 94.4% 100.0% 656
　　無回答 39 5.6%

合計 695 100.0%

（７） 医師や看護師の連携は出来ていると思いましたか？
件数 全体比率 回答比率

１　はい 596 85.8% 89.9%
２　いいえ 67 9.6% 10.1%
３　わからない 0 0.0% 0.0%
　　回答数 663 95.4% 100.0% 663
　　無回答 32 4.6%

合計 695 100.0%

（８）

件数 全体比率 回答比率
１　はい 200 28.8% 30.8%
２　いいえ 450 64.7% 69.2%
３　わからない 0 0.0% 0.0%
　　回答数 650 93.5% 100.0% 650
　　無回答 45 6.5%

合計 695 100.0%

（９） 緩和ケアチームの支援を利用しましたか？
件数 全体比率 回答比率

１　はい 47 6.8% 7.1%
２　いいえ 615 88.5% 92.9%
３　わからない 0 0.0% 0.0%
　　回答数 662 95.3% 100.0% 662
　　無回答 33 4.7%

合計 695 100.0%

問10

（１） 入院時に受けた診療・治療内容に満足していますか
件数 全体比率 回答比率

１　非常に満足している 319 45.9% 47.0%
２　やや満足している 221 31.8% 32.5%
３　ふつう 112 16.1% 16.5%
４　やや不満である 21 3.0% 3.1%
５　非常に不満である 5 0.7% 0.7%
６　その他 1 0.1% 0.1%
　　回答数 679 97.7% 100.0% 679
　　無回答 16 2.3%

合計 695 100.0%

（２） 入院時の対応に満足していますか
件数 全体比率 回答比率

１　非常に満足している 315 45.3% 46.8%
２　やや満足している 215 30.9% 31.9%
３　ふつう 117 16.8% 17.4%
４　やや不満である 20 2.9% 3.0%
５　非常に不満である 4 0.6% 0.6%
６　その他 2 0.3% 0.3%
　　回答数 673 96.8% 100.0% 673
　　無回答 22 3.2%

合計 695 100.0%

医療機関から、体や心の痛みを和らげるための支援を行う、緩和ケアチームがあることの説明が
ありましたか？

問７で１（はい：入院治療を受けた）に○をつけた方のみ、次の問（1）～（3）についてすべてお答えく
ださい。
問２でお答えいただいた病気についての入院治療は満足していますか。次の１～５の中からあてはまる番
号を一つ選んで○をつけてください。わからない場合やどれにもあてはまらない場合は６に○をつけてく
ださい。
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（３） 全体として入院した病院には満足していますか
件数 全体比率 回答比率

１　非常に満足している 317 45.6% 46.9%
２　やや満足している 214 30.8% 31.7%
３　ふつう 108 15.5% 16.0%
４　やや不満である 30 4.3% 4.4%
５　非常に不満である 5 0.7% 0.7%
６　その他 2 0.3% 0.3%
　　回答数 676 97.3% 100.0% 676
　　無回答 19 2.7%

合計 695 100.0%

問11

件数 全体比率 回答比率
１　質問や相談をしたことがある 558 71.4% 75.2%
２　質問や相談をしたことはない 184 23.5% 24.8%
　　回答数 742 94.9% 100.0% 742
　　無回答 40 5.1%

合計 782 100.0%

問12

件数 全体比率 回答比率
１　初診時などの治療開始時に行った 350 62.7% 67.8%
２　手術後や退院前など主たる治療後に行った 266 47.7% 51.6%
３　治療前後に関係なく具合の悪くなったときに行った 181 32.4% 35.1%
４　その他 33 5.9% 6.4%
* 　　回答数 516 92.5% 100.0% 830
　　無回答 42 7.5%

合計 558 100.0%

問13

件数 全体比率 回答比率
１　病名や病状に関するもの 372 66.7% 71.3%
２　治療の方法や治療期間に関するもの 415 74.4% 79.5%
３　病気についての今後の見通しについて 359 64.3% 68.8%
４　治療（手術、化学療法、放射線療法）の効果
や副作用について

363 65.1% 69.5%

５　各種検査の目的や検査後の結果について 247 44.3% 47.3%
６　転院や退院時の他院への紹介に関すること 56 10.0% 10.7%
７　セカンドオピニオンに関すること 38 6.8% 7.3%
８　精神心理的な苦痛に対する心のケアを含む緩
和ケアに関すること

28 5.0% 5.4%

９　その他　※食事や生活上の指導など 75 13.4% 14.4%
* 　　回答数 522 93.5% 100.0% 1953
　　無回答 36 6.5%

合計 558 100.0%

問14

（１） 質問や相談はしやすかったですか？
件数 全体比率 回答比率

１　はい 477 85.5% 92.8%
２　いいえ 37 6.6% 7.2%
３　わからない 0 0.0% 0.0%
　　回答数 514 92.1% 100.0% 514
　　無回答 44 7.9%

合計 558 100.0%

問２①でお答えいただいた病気について、これまでに、医師に対して患者さんご本人から診療に関する質
問や相談をしたことがありますか。下欄内の１（ある）、２（ない）のどちらかあてはまる番号を一つ選
んで○をつけてください。

問11で１（質問や相談をしたことがある）に○をつけた方のみお答えください。
これまでに、医師に対して行った質問や相談の時期について、次の１～４のあてはまる番号すべてに○を
つけてください。

問11で１（質問や相談をしたことがある）に○をつけた方のみお答えください。
これまでに、医師に対して行った質問や相談の内容について、次の１～８のあてはまる番号すべてに○を
つけてください。

問11で１（質問や相談をしたことがある）に○をつけた方のみお答えください。
これまでに、質問や相談を行った時の医師の対応への感想をお聞きします。
次の（1）～（3）の説明について、それぞれ右側の欄内の１（はい）、２（いいえ）のどちらかあてはま
る番号を一つ選んで○をつけてください。
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（２） 質問や相談には時間をかけて答えてくれましたか？
件数 全体比率 回答比率

１　はい 436 78.1% 87.9%
２　いいえ 60 10.8% 12.1%
３　わからない 0 0.0% 0.0%
　　回答数 496 88.9% 100.0% 496
　　無回答 62 11.1%

合計 558 100.0%

（３） 質問や相談への回答は適切なものでしたか？
件数 全体比率 回答比率

１　はい 458 82.1% 92.2%
２　いいえ 39 7.0% 7.8%
３　わからない 0 0.0% 0.0%
　　回答数 497 89.1% 100.0% 497
　　無回答 61 10.9%

合計 558 100.0%

問15

質問や相談への医師の対応には満足していますか？
件数 全体比率 回答比率

１　非常に満足している 241 43.2% 45.2%
２　やや満足している 165 29.6% 31.0%
３　ふつう 86 15.4% 16.1%
４　やや不満である 26 4.7% 4.9%
５　非常に不満である 10 1.8% 1.9%
６　その他 5 0.9% 0.9%
　　回答数 533 95.5% 100.0% 533
　　無回答 25 4.5%

合計 558 100.0%

問16

（１） 受けている診療・治療内容に満足していますか
件数 全体比率 回答比率

１　非常に満足している 345 44.1% 46.4%
２　やや満足している 235 30.1% 31.6%
３　ふつう 137 17.5% 18.4%
４　やや不満である 18 2.3% 2.4%
５　非常に不満である 1 0.1% 0.1%
６　その他 7 0.9% 0.9%
　　回答数 743 95.0% 100.0% 743
　　無回答 39 5.0%

合計 782 100.0%

（２） 医師との対話に満足していますか
件数 全体比率 回答比率

１　非常に満足している 362 46.3% 48.7%
２　やや満足している 204 26.1% 27.5%
３　ふつう 143 18.3% 19.2%
４　やや不満である 24 3.1% 3.2%
５　非常に不満である 3 0.4% 0.4%
６　その他 7 0.9% 0.9%
　　回答数 743 95.0% 100.0% 743
　　無回答 39 5.0%

合計 782 100.0%

（３） 全体としてこの病院には満足していますか
件数 全体比率 回答比率

１　非常に満足している 340 43.5% 46.1%
２　やや満足している 225 28.8% 30.5%
３　ふつう 144 18.4% 19.5%
４　やや不満である 19 2.4% 2.6%
５　非常に不満である 2 0.3% 0.3%
６　その他 7 0.9% 0.9%
　　回答数 737 94.2% 100.0% 737
　　無回答 45 5.8%

合計 782 100.0%

問11で１（質問や相談をしたことがある）に○をつけた方のみお答えください。
質問や相談を行った時の医師の対応には満足していますか。次の１～５の中からあてはまる番号を一つ選
んで○をつけてください。わからない場合やどれにもあてはまらない場合は６に○をつけてください。

下の問（1）～（3）についてすべてお答えください。
今日、診療を受けられた病院について、患者さんご本人の感想を右側の欄内の１～５の中からあてはまる
番号を一つ選んで○をつけてください。わからない場合やどれにもあてはまらない場合は６に○をつけて
ください。
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問17

件数 全体比率 回答比率
　　回答数 239 30.6% 100.0%
　　無回答 543 69.4%

合計 782 100.0%

問18

〈診断時〉
件数 全体比率 回答比率

１　自営業 27 3.5% 12.1%
２　正社員 102 13.0% 45.5%
３　派遣社員/契約社員 11 1.4% 4.9%
４　パート/アルバイト 33 4.2% 14.7% 173
５　無職（専業主婦を含む） 35 4.5% 15.6%
６　学生 1 0.1% 0.4%
７　その他 15 1.9% 6.7% 51
　　回答数 224 28.6% 100.0% 224
　　無回答 558 71.4%

合計 782 100.0%

〈現在〉
件数 全体比率 回答比率

１　自営業 22 2.8% 10.1%
２　正社員 81 10.4% 37.3%
３　派遣社員/契約社員 11 1.4% 5.1%
４　パート/アルバイト 30 3.8% 13.8% 144
５　無職（専業主婦を含む） 63 8.1% 29.0%
６　学生 0 0.0% 0.0%
７　その他 10 1.3% 4.6% 73
　　回答数 217 27.7% 100.0% 217
　　無回答 565 72.3%

合計 782 100.0%

問19

件数 全体比率 回答比率
１　退職して再就職した 13 7.5% 9.4%
２　退職して再就職していない 16 9.2% 11.5%
３　同じ職場の違う部署で勤務している 5 2.9% 3.6% 34
４　変化なし（同じ職場の同じ部署に勤務している） 71 41.0% 51.1%
５　休職中 22 12.7% 15.8%
６　その他 12 6.9% 8.6% 105
　　回答数 139 80.3% 100.0% 139
　　無回答 34 19.7%

合計 173 100.0%

問20

件数 全体比率 回答比率
１　自分から希望した 18 52.9% 62.1%
２　会社側（勤務先）から指示され従った 8 23.5% 27.6%
３　その他 3 8.8% 10.3%
　　回答数 29 85.3% 100.0% 29
　　無回答 5 14.7%

合計 34 100.0%

問21

件数 全体比率 回答比率
１　知らない 6 46.2% 50.0%
２　知っている 6 46.2% 50.0%
　　回答数 12 92.3% 100.0% 12
　　無回答 1 7.7%

合計 13 100.0%

がん対策、がん医療等について、ご意見・ご要望等をご記入ください。

問２　①　でお答えいただいた病気について、医師により説明を受け、初めて治療を開始したときと現在
の就労状況について、それぞれ、次の１～７のあてはまる番号に○をつけてください。

問18の〈診断時〉で１（自営業）～４（パート/アルバイト）に○をつけた方のみお答えください。
診断後、検査や治療が進む中で、働き方に変化はありましたか。次の１～６のあてはまる番号に○をつけ
てください。

問19で１（退職して再就職した）～３（同じ職場の違う部署に異動した）に○をつけた方のみお答えくだ
さい。
退職・異動はどのような経緯で決まりましたか。次の１～３のあてはまる番号に○をつけてください。

問19で１（退職して再就職した）に○をつけた方のみお答えください。
再就職した雇用主はあなたの治療歴を知っていますか。次の１～２のあてはまる番号に○をつけてくださ
い。
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問22

件数 全体比率 回答比率
１　いた 27 15.6% 20.9%
２　いない 79 45.7% 61.2%
３　わからない 23 13.3% 17.8%
　　回答数 129 74.6% 100.0% 129
　　無回答 44 25.4%

合計 173 100.0%

問23

〈診断時〉
件数 全体比率 回答比率

１　専門的・技術的職業 42 30.9% 33.6%
２　事務 27 19.9% 21.6%
３　管理的職業 6 4.4% 4.8%
４　販売 7 5.1% 5.6%
５　生産工程・労務作業 4 2.9% 3.2%
６　サービス職業 18 13.2% 14.4%
７　運輸・通信 5 3.7% 4.0%
８　保安職業 0 0.0% 0.0%
９　農林漁業 7 5.1% 5.6%
１０ その他 9 6.6% 7.2%
　　回答数 125 91.9% 100.0% 125
　　無回答 11 8.1%

合計 136 100.0%

〈現在〉
件数 全体比率 回答比率

１　専門的・技術的職業 40 29.4% 32.5%
２　事務 25 18.4% 20.3%
３　管理的職業 8 5.9% 6.5%
４　販売 8 5.9% 6.5%
５　生産工程・労務作業 3 2.2% 2.4%
６　サービス職業 20 14.7% 16.3%
７　運輸・通信 5 3.7% 4.1%
８　保安職業 0 0.0% 0.0%
９　農林漁業 7 5.1% 5.7%
１０ その他 7 5.1% 5.7%
　　回答数 123 90.4% 100.0% 123
　　無回答 13 9.6%

合計 136 100.0%

問24

〈診断時〉
件数 全体比率 回答比率

１　９名以下 42 30.9% 34.4%
２　１０～４９名 43 31.6% 35.2%
３　５０～９９名 16 11.8% 13.1%
４　１００～２９９名 14 10.3% 11.5%
５　３００～９９９名 4 2.9% 3.3%
６　１０００名以上 3 2.2% 2.5%
　　回答数 122 89.7% 100.0% 122
　　無回答 14 10.3%

合計 136 100.0%

〈現在〉
件数 全体比率 回答比率

１　９名以下 40 29.4% 33.6%
２　１０～４９名 43 31.6% 36.1%
３　５０～９９名 16 11.8% 13.4%
４　１００～２９９名 12 8.8% 10.1%
５　３００～９９９名 4 2.9% 3.4%
６　１０００名以上 4 2.9% 3.4%
　　回答数 119 87.5% 100.0% 119
　　無回答 17 12.5%

合計 136 100.0%

問18の〈診断時〉で１（自営業）～４（パート/アルバイト）に○をつけた方のみお答えください。
診断時の職場に産業医※はいましたか。次の１～３のあてはまる番号に○をつけてください。

診断時も現在も働いている方のみお答えください。
診断時と現在の、最も近い業種について、それぞれ、次の１～１０のあてはまる番号に○をつけてくださ
い。

診断時も現在も働いている方のみお答えください。
診断時の職場ではおよそ何人が働いていましたか、また、現在の職場ではおよそ何人が働いていますか。
それぞれ、次の１～６のあてはまる番号に○をつけてください。
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問25

件数 全体比率 回答比率
１　はい 32 43.8% 50.0%
２　いいえ 24 32.9% 37.5%
３　その他 8 11.0% 12.5%
　　回答数 64 87.7% 100.0% 64
　　無回答 9 12.3%

合計 73 100.0%

問26

【患者さんご本人の収入】
件数 全体比率 回答比率

１　増えた 14 1.8% 6.7%
２　変わらない 111 14.2% 53.1%
３　減った 84 10.7% 40.2%
　　回答数 209 26.7% 100.0% 209
　　無回答 573 73.3%

合計 782 100.0%

【患者さんの世帯収入】
件数 全体比率 回答比率

１　増えた 9 1.2% 4.5%
２　変わらない 114 14.6% 56.4%
３　減った 79 10.1% 39.1%
　　回答数 202 25.8% 100.0% 202
　　無回答 580 74.2%

合計 782 100.0%

問27

件数 全体比率 回答比率
１　ある 109 13.9% 41.9%
２　ない 151 19.3% 58.1%
　　回答数 260 33.2% 100.0% 260
　　無回答 522 66.8%

合計 782 100.0%

問28

（１） 上司
件数 全体比率 回答比率

１　とても役立った 35 32.1% 53.8%
２　やや役だった 20 18.3% 30.8%
３　あまり役立たなかった 7 6.4% 10.8%
４　全然役立たなかった 3 2.8% 4.6%
　　回答数 65 59.6% 100.0% 65
　　無回答 44 40.4%

合計 109 100.0%

（２） 同僚
件数 全体比率 回答比率

１　とても役立った 21 19.3% 47.7%
２　やや役だった 16 14.7% 36.4%
３　あまり役立たなかった 4 3.7% 9.1%
４　全然役立たなかった 3 2.8% 6.8%
　　回答数 44 40.4% 100.0% 44
　　無回答 65 59.6%

合計 109 100.0%

（３） 人事労務担当者
件数 全体比率 回答比率

１　とても役立った 13 11.9% 50.0%
２　やや役だった 7 6.4% 26.9%
３　あまり役立たなかった 2 1.8% 7.7%
４　全然役立たなかった 4 3.7% 15.4%
　　回答数 26 23.9% 100.0% 26
　　無回答 83 76.1%

合計 109 100.0%

問18の〈現在〉で５（無職（専業主婦を含む））～７（その他）に○をつけた方のみお答えください。
将来は働きたいと思いますか。次の１～３のあてはまる番号に○をつけてください。

診断時と現在で、患者さんご本人の収入・世帯収入に変化はありましたか。
それぞれ、次の１～３のあてはまる番号に○をつけてください。

就労に関する問題について、家族、友人、ソーシャルワーカー、患者会、主治医、看護師、職場の医療者
（産業医、産業看護職など）、上司、同僚、人事労務担当者、その他の方に相談したことはありますか。
次の１～２のあてはまる番号に○をつけてください。

問27で１（ある）に○をつけた方のみお答えください。
誰に相談しましたか。下の(1)～(11)のうちあてはまる番号すべてについて、相談して役立ったかについ
て、右の選択肢の１～４のあてはまる番号に○をつけてください。
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（４） 職場の医療者
件数 全体比率 回答比率

１　とても役立った 4 3.7% 30.8%
２　やや役だった 5 4.6% 38.5%
３　あまり役立たなかった 1 0.9% 7.7%
４　全然役立たなかった 3 2.8% 23.1%
　　回答数 13 11.9% 100.0% 13
　　無回答 96 88.1%

合計 109 100.0%

（５） 家族
件数 全体比率 回答比率

１　とても役立った 39 35.8% 54.2%
２　やや役だった 27 24.8% 37.5%
３　あまり役立たなかった 5 4.6% 6.9%
４　全然役立たなかった 1 0.9% 1.4%
　　回答数 72 66.1% 100.0% 72
　　無回答 37 33.9%

合計 109 100.0%

（６） 友人
件数 全体比率 回答比率

１　とても役立った 29 26.6% 58.0%
２　やや役だった 18 16.5% 36.0%
３　あまり役立たなかった 2 1.8% 4.0%
４　全然役立たなかった 1 0.9% 2.0%
　　回答数 50 45.9% 100.0% 50
　　無回答 59 54.1%

合計 109 100.0%

（７） 患者会
件数 全体比率 回答比率

１　とても役立った 0 0.0% 0.0%
２　やや役だった 5 4.6% 62.5%
３　あまり役立たなかった 1 0.9% 12.5%
４　全然役立たなかった 2 1.8% 25.0%
　　回答数 8 7.3% 100.0% 8
　　無回答 101 92.7%

合計 109 100.0%

（８） 主治医
件数 全体比率 回答比率

１　とても役立った 23 21.1% 59.0%
２　やや役だった 13 11.9% 33.3%
３　あまり役立たなかった 1 0.9% 2.6%
４　全然役立たなかった 2 1.8% 5.1%
　　回答数 39 35.8% 100.0% 39
　　無回答 70 64.2%

合計 109 100.0%

（９） 看護師
件数 全体比率 回答比率

１　とても役立った 11 10.1% 57.9%
２　やや役だった 4 3.7% 21.1%
３　あまり役立たなかった 2 1.8% 10.5%
４　全然役立たなかった 2 1.8% 10.5%
　　回答数 19 17.4% 100.0% 19
　　無回答 90 82.6%

合計 109 100.0%

（１０）ソーシャルワーカー（医療機関の相談室相談員）
件数 全体比率 回答比率

１　とても役立った 2 1.8% 25.0%
２　やや役だった 4 3.7% 50.0%
３　あまり役立たなかった 0 0.0% 0.0%
４　全然役立たなかった 2 1.8% 25.0%
　　回答数 8 7.3% 100.0% 8
　　無回答 101 92.7%

合計 109 100.0%
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（１１）その他
件数 全体比率 回答比率

１　とても役立った 0 0.0% 0.0%
２　やや役だった 0 0.0% 0.0%
３　あまり役立たなかった 0 0.0% 0.0%
４　全然役立たなかった 0 0.0% 0.0%
　　回答数 0 0.0% 0.0% 0
　　無回答 109 100.0%

合計 109 100.0%

問29

件数 全体比率 回答比率
１　相談するほど困っていなかった 77 51.0% 53.1%
２　相談するという発想がなかった 30 19.9% 20.7%
３　相談相手がいなかった 13 8.6% 9.0%
４　相談の助言に期待できなかった 14 9.3% 9.7%
５　相談すると不利益が生じると思った 6 4.0% 4.1%
６　何を相談したらいいかわからなかった 10 6.6% 6.9%
７　相談する気力がなかった 8 5.3% 5.5%
８　がんであることを知られたくなかった 13 8.6% 9.0%
９　相談する時間がなかった 4 2.6% 2.8%
１０　その他 18 11.9% 12.4%
* 　　回答数 145 96.0% 100.0% 193
　　無回答 6 4.0%

合計 151 100.0%

問30

件数 全体比率 回答比率
１　経済的な困難 54 6.9% 40.6%
２　会社側の制度・対応の問題 22 2.8% 16.5%
３　職場関係者とのコミュニケーションの問題 23 2.9% 17.3%
４　自営業者の問題 12 1.5% 9.0%
５　家族との関係 15 1.9% 11.3%
６　医療側の制度・対応の問題 3 0.4% 2.3%
７　本人の心理的な問題 56 7.2% 42.1%
８　通勤・仕事中の副作用や後遺症の問題 61 7.8% 45.9%
９　再就職時の問題 18 2.3% 13.5%
１０　その他 11 1.4% 8.3%
* 　　回答数 133 17.0% 100.0% 275
　　無回答 649 83.0%

合計 782 100.0%

問31

件数 全体比率 回答比率
１　体調管理・体力保持に留意した 86 11.0% 64.7%
２　メンタルヘルスを保つ工夫をした 27 3.5% 20.3%
３　職務内容を変更した 19 2.4% 14.3%
４　働き方を工夫した（時間短縮、勤務日減少等） 37 4.7% 27.8%
５　通院スケジュールを工夫した（仕事に影響が
出ないよう通院等）

35 4.5% 26.3%

６　職場関係者への状況説明、コミュニケーショ
ンの工夫

35 4.5% 26.3%

７　その他 7 0.9% 5.3%
* 　　回答数 133 17.0% 100.0% 246
　　無回答 649 83.0%

合計 782 100.0%

問27で２（ない）に○をつけた方のみお答えください。
相談しなかった理由について、次の１～１０のあてはまる番号すべてに○をつけてください。

がんと診断された後の就労について、対応に困ったことがあれば、次の１～１０のあてはまる番号すべて
に○をつけ、具体的な内容をご記入ください。

がん治療と就労の両立に向けた工夫があれば、次の１～７のあてはまる番号すべてに○をつけ、具体的な
内容をご記入ください。

134 / 136 


